
                                                              Прокуратура Самарской области
Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со СМИ

старшему советнику юстиции

Кудиновой У.С.


Уважаемая Ульяна Сергеевна!

Во исполнение приказа прокурора Самарской области «Об активизации работы по взаимодействию со СМИ» направляю информацию для рассмотрения вопроса о размещении ее на сайте прокуратуры области. 
В соответствии с нормами ст. 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту законных интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.
Закрепленные гражданским процессуальным законодательством полномочия прокурора позволяют восстанавливать публичные интересы.
Примером реализации таких полномочий является предъявление исков, направленных на возмещение затрат на мероприятия в связи с поступившим звонком об акте терроризма, затраты взыскиваются с виновного или с его законных представителей.
Межрайонной прокуратурой проведен анализ преступлений, предусмотренных ст. ст. 207, 207.1, 207.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, совершенных на территории г.о. Кинель и м.р. Кинельский.
По результатам проведенного анализа межрайонной прокуратурой в суд подано 4 исковых заявления о возмещении затрат, понесенных государством, в связи с проведением мероприятий, направленных на пресечение террористической акции и минимизации ее последствий. В настоящее время 3 исковых заявления рассмотрены, требования межрайонной прокуратуры удовлетворены, одно исковое заявление находится на рассмотрении.


Заместитель межрайонного прокурора

юрист 2 класса                                                                                             С.Ю. Анакин
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