ОБЗОР 

правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений за IV квартал 2020 года 

В соответствии с пунктом 2.1 статьи 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
Во исполнение вышеуказанной нормы администрацией сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области проведено изучение судебной практики вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области за IV квартал 2020 года (далее – сельское поселение).
1. Было установлено, что 12.11.2020г. в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. мировым судьей судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. рассматривалось дело №5-573/2020 об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 ст. 13.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
Согласно статье 4 Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления являются: 
- открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом;

- достоверность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и своевременность ее предоставления, свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления любым законным способом.

Требованиями подпункта «а» пункта 2 части 1 статьи 13 данного Федерального закона предусмотрено, что информация о деятельности органов местного самоуправления, размещаемая указанными органами в сети «Интернет», в зависимости от сферы деятельности органа местного самоуправления содержит информацию о нормотворческой деятельности органа местного самоуправления, в том числе муниципальные правовые акты, изданные органом местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, признании их судом недействующими, а также сведения о государственной регистрации нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.

Указанная выше информация является общедоступной и размещается в сети «Интернет» на официальных сайтах федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, наделенных отдельными полномочиями в области развития субъектов малого и среднего предпринимательства в пределах их компетенции, и (или) созданных указанными органами официальных сайтах информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в сети «Интернет».
Частью 2 статьи 13.27 КоАП РФ установлена административная ответственность за не размещение в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом.
По результатам проверки, проведенной Кинельской межрайонной прокуратурой, в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 13.27 КоАП РФ.
В судебном заседании было установлено, что администрацией сельского поселения было принято постановление №100 от 18.09.2020 «О внесении изменений в постановление Администрации сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2019г. № 208а «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности и социальной интеграции инвалидов в сельском поселении Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области на 2020-2022 годы».

В нарушение требований законодательства вышеуказанный нормативный правовой акт в сети «Интернет» не размещен, в разделе «Обзор обращений граждан сельскими поселениями» за 3 квартал 2020 сведения об обзоре обращений граждан отсутствуют, чем нарушаются права граждан на получение открытой и доступной информации о деятельности органов местного самоуправления.
Решением мирового судьи судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. по делу №5-573/2020 Сотникова Т.П. была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ, и ей было назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.
С учетом вышеизложенного до сведения сотрудников администрации сельского поселении, ответственных за размещение нормативно-правовых актов в сети «Интернет», доведена информация о недопустимости указанных нарушений, проведены разъясняющие беседы. Также на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский Самарской области в разделе «Нормативно-правовые акты сельских поселений» опубликовано постановление №100 от 18.09.2020 «О внесении изменений в постановление Администрации сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2019г. № 208а «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности и социальной интеграции инвалидов в сельском поселении Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области на 2020-2022 годы».
2.  Было установлено, что 09.12.2020г. в отношении главы сельского поселения Деревяшкина О.А. мировым судьей судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. рассматривалось дело №5-641/2020 об административном правонарушении, предусмотренном ст. 17.7 КоАП РФ.

Статьей 17.7 КоАП РФ установлена административная ответственность за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении
В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления (в сфере установленных полномочий), организации независимо от организационно-правовых форм  обеспечивают инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников):  
- условия для беспрепятственного доступа к объектам социальной инженерной и транспортной инфраструктур (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации) к местам отдыха и к предоставляемым в них услугам; 
- возможность самостоятельного передвижения по территории, на которой расположены объекты социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, входа в такие объекты и выхода из них, посадки в транспортное средство и высадки из него, в том числе с использованием  кресла-коляски и другие.

На каждой стоянке (остановке) транспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых  расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяются не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для бесплатной парковки транспортных средств, управляемых инвалидами I, II групп, а также инвалидами III группы в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, и транспортных средств, перевозящих таких инвалидов и (или) детей-инвалидов. На указанных транспортных средствах должен быть установлен опознавательный знак «Инвалид». Указанные места для парковки не должны занимать иные транспортные средства.

 Перечисленные в статье 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» гарантии являются конституционными и направлены на обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации их прав и свобод.

В силу требований пункта 5 части 1 части 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая  создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за  сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных  дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии с ГОСТ Р 52289-2019. «Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» табличку 8.17 «Инвалиды» применяют совместно со знаком 6.4 для указания, что стояночная площадка (или ее часть) отведена для стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами I и II групп или перевозящих таких инвалидов.

В судебном заседании было установлено, что Кинельской межрайонной прокуратурой Сотниковой Т.П. было вручено представление об устранении нарушений законодательства о социальной защите и социальном обслуживании инвалидов с требованием принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений: отсутствие на парковочной площадке дорожного знака 6.4 (парковка), таблички 8.17 (инвалиды). С момента вступления Деревяшкина О.А. в должность главы сельского поселения требования прокурора в полном объеме не выполнены.
Решением мирового судьи судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. по делу №5-641/2020 Деревяшкин О.А. был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 17.7 КоАП РФ, и ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 2000 рублей.
С учетом вышеизложенного и в целях недопущения повторных нарушений администрацией сельского поселения и МБУ «Апология» СП Комсомольский будут проводиться работы по установке соответствующих дорожных знаков и табличек.
Глава сельского поселения Комсомольский                             О.А. Деревяшкин
