«Спасибо –полицейским!!!»
В одной из социальных сетей жители г. Кинеля  выразили слова благодарности  сотрудникам патрульно-постовой службы  полиции МО МВД России «Кинельский»:  младшему сержанту полиции  Микаеву Данилу Алексеевичу, старшему сержанту полиции Абдрахманову  Бауржану Кадлерсатовичу, сержанту полиции Кузнецову Роману Олеговичу и стажерам Хунтхужеву Арсену Алексеевичу, Пономареву Дмитрию Сергеевичу.
 «Хочу выразить огромную благодарность за помощь на дороге сотрудникам патрульно-постовой службы  полиции, которые не остались в стороне и помогли поменять пробитое колесо», - говорится в первом  сообщении .
«Сегодня утерял  номер на трассе, обратился за  помощью к нашей  патрульно-постовой службе, нашли номер и сами привезли, спасибо им за это большое. Знайте настоящих полицейских»- говорится во втором сообщении.

 Сотрудники патрульно-постовой службы  полиции МО МВД России «Кинельский», заметили автомашину, припаркованную на обочине, девушка-водитель просила проезжающих автолюбителей помочь ей. Полицейские заменили пробитое колесо автомобиля, после чего машина  продолжила свой путь.

«На трассе могут произойти самые непредвиденные ситуации, об этом должен помнить каждый водитель. В тот момент мы оказались рядом и смогли помочь девушке. Мы для того и работаем, чтобы помогать людям. К счастью, замену колеса удалось произвести достаточно быстро. Главное, что все закончилось хорошо!», - говорит  Микаев  Данил Алексеевич.
Руководство МО МВД России «Кинельский» высоко ценит мнение  местных жителей о работе сотрудников органов внутренних дел и выражает искреннюю признательность за слова благодарности в адрес подчиненных и высокую оценку их деятельности.

 

