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Что такое халатность? Ответственность за халатность повлекшую причинение особо крупного ущерба
Халатность это неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе либо обязанностей по должности, если это повлекло причинение крупного ущерба или существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства.

Совершение данного преступления наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года (ч.1 ст. 293 УК РФ).

С 13 июля 2015 года внесены изменения в Уголовный Кодекс Российской Федерации.

Федеральным законом от 13.07.2015 № 265-ФЗ введена ответственность за халатность повлекшую причинение особо крупного ущерб (семь миллионов пятьсот тысяч рублей).
Такие действия наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет (ч.1.1 ст. 293 УК РФ).

