Меня остановили сотрудники ГАИ и предложили пройти освидетельствование на состояние опьянения. Я отказался, поскольку спешил на работу, однако уехав, я понял, что меня могут лишить прав и прошел освидетельствование самостоятельно в медицинском учреждении. Привлекут ли меня к административной ответственности в таком случае? 

Комментирует ситуацию заместитель Кинельского межрайонного прокурора Александр Коробов.

Ответственность за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения предусмотрена ст. 12.8 КоАП РФ.

Состояние опьянения устанавливается у водителя путем прохождения им освидетельствования на состояние опьянения, которое проводится либо сотрудниками полиции, либо врачом в медицинском учреждении.

Поскольку Вы отказались от прохождения освидетельствования нахождение Вас в состоянии опьянения не установлено, и Вы не можете быть привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.12.8 КоАП РФ.


Вместе с тем, за невыполнение требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения предусмотрена административная ответственность ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ.

В данном случае сотрудникам полиции достаточно зафиксировать факт отказа от прохождения медицинского освидетельствования, что будет являться безусловным основанием дл привлечения к административной ответственности по ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ, последующие прохождение медицинского освидетельствования значения не имеет.

Важно отметить, что санкции  ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ и ч.1 ст. 12.8 УК РФ эквивалентны и предусматривают наказание в виде административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

Таким образом, Вы будете привлечены к административной ответственности по ч.1 ст. 12.26 КоАП РФ.
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