НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО.
День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества — официальная памятная дата в Российской Федерации, призванная почтить память воинов-интернационалистов, исполнявших интернациональный долг за пределами границ своей Родины. Отмечается ежегодно 15 февраля.

Дата для проведения «Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» была выбрана не случайно. Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Это событие ознаменовало для Советского Союза окончание Афганской войны, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

Город Кинель стал одним из первых в Самарской области городов, где в память о подвиге воинов-интернационалистов был воздвигнут обелиск. Его открытие состоялось в августе 1989 года. С того времени не прерывается традиция почтить память невернувшихся «Кинельцев». 
Сегодня, в Детском парке города Кинель, у памятника воинам интернационалистам состоялся торжественный митинг, посвященный 32-летней годовщине со дня вывода советских войск из Афганистана. Наряду с руководством муниципалитетов, в мероприятии приняли участие начальник МО МВД России «Кинельский» полковник полиции Д.В. Маркин, представители Общественного совета при территориальном органе внутренних дел, В.Ф. Афанасьев, Р.В. Козак, ветераны и участники боевых действий в Афганистане, родственники погибших военнослужащих, а также курсанты военно-патриотических клубов.
На митинге были поименно названы «Кинельские солдаты», павшие на полях сражения. Минутой молчания собравшиеся почтили память тех, кто погиб, исполняя военный и интернациональный долг и возложили к мемориальному комплексу цветы.
