Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту угрозы применения насилия в отношении сотрудника полиции.
	Так, следственным отделом по г. Кинель СУ СК РФ по Самарской области установлено, что 20.10.2021, установленное следствием лицо, находясь в общественном месте возле жилого дома г. Кинель Самарской области высказала угрозу применения насилия в отношении сотрудника полиции МО МВД России «Кинельский», находящегося при исполнении своих должностных обязанностей и действующего в связи с их исполнением.
	По данному факту 21.02.2022 возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 318 УК РФ.
	Приговором  Кинельского районного суда от 17.05.2022  установленное следствием лицо признано виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 318 УК РФ и ему назначено наказание в виде 1 года 8 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту совершения растраты денежных средств лицом с использованием своего служебного положения.
	Так, МО МВД России «Кинельский» установлено, что в период времени с 10.01.2022 по 08.02.2022 сотрудник ООО «Роспромстрой», занимающий должность бухгалтера-кассира, находясь на территории организации, Самарская область, Кинельский район, с. Сырейка, используя свое должностное положение совершила присвоение денежных средств на общую сумму 556 346, 79 руб.
	По данному факту 14.02.2022 возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 160 УК РФ.
	Приговором  Кинельского районного суда от 05.05.2022 бывший сотрудник организации признан в совершении преступления по ч. 3 ст. 160 УК РФ и ему назначено наказание в виде 1 года 2 месяца лишения свободы условно с испытательным сроком 1 год.


Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту неуплаты законным представителем несовершеннолетнего ребенка по решению суда алиментов.
	Так, ОСП Кинельского района установлено, что законный представитель несовершеннолетнего, будучи привлеченный к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ, в период времени с 21.12.2021 по 27.03.2022, имея задолженность по алиментам на общую сумму 60 498 руб., не оплатил ее без уважительных причин.
	По данному факту 29.03.2022 возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 157 УК РФ.
	Приговором  Кинельского районного суда от 20.05.2022 законный представитель несовершеннолетнего признан в совершении преступления по ч. 1 ст. 157 УК РФ и ему назначено наказание в виде 6 месяцев исправительных работ с удержанием 5% из заработной платы в доход государства.

Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту хищения денежных средств с банковского счета с использованием банковской карты.
	Так, МО МВД России «Кинельский» установлено, что 27.03.2022 в период времени с 9.00 до 9.45 часов неустановленное лицо обнаружило банковскую карту ПАО «Сбербанк России», принадлежащую потерпевшему, после чего, используя средства платежных систем, свободным доступом тайно похитило денежные средства с банковского счета банковской карты, путем осуществления покупок в различных магазинах, оплачивая товары с банковского счета, чем был причинен материальный ущерб на общую сумму 2 275, 79 руб.
	По данному факту 27.03.2022 возбуждено уголовное дело по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ.
	Приговором  Кинельского районного суда от 25.05.2022 установленное следствием лицо признано виновным в совершении преступления, предусмотренного  п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, и ему назначено наказание в виде 6 месяцев лишения свободы с испытательным сроком 6 месяцев.


Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту причинения телесных повреждений, повлекших смерть, в результате дорожно-транспортного происшествия.
	Так, МО МВД России «Кинельский» установлено, что 10.04.2021  примерно в 23 часа на 58 км. 96 м. автодороги «Самара-Бугураслан» Кинельского района Самарской области водитель автомашины «Шкода Октавия» , находясь в состоянии алкогольного опьянения, двигаясь со стороны г. Бугуруслан, неверно выбрал дистанцию до впереди движущегося в попутном направлении транспортного средства, в результате совершил столкновение с автомобилем «ВАЗ 2108», который совершил съезд в левый кювет по ходу движения с последующим опрокидыванием. В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир автомобиля «ВАЗ 2108» получила телесные повреждения, повлекшие смерть, двое малолетних детей – телесные повреждения, повлекшие причинение тяжкого вреда здоровью.
	По данному факту 9.09.2021 возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 4 ст. 264 УК РФ.
[bookmark: _GoBack]	Приговором  Кинельского районного суда от 05.05.2022 водитель автомашины «Шкода Октавия» признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  п. «а» ч. 4 ст. 264  УК РФ, и ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселения с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 2 года.
