                                                              Прокуратура Самарской области
Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со СМИ

старшему советнику юстиции

Кудиновой У.С.


Уважаемая Ульяна Сергеевна!

Во исполнение приказа прокурора Самарской области «Об активизации работы по взаимодействию со СМИ» направляю информацию для рассмотрения вопроса о размещении ее на сайте прокуратуры области. 
[bookmark: _GoBack]Кинельской межрайонной прокуратурой в рамках осуществления надзора за безопасностью дорожного движения, проведен мониторинг исполнения законодательства содержания автомобильных дорог, находящихся в собственности органа местного самоуправления сельского поселения Алакаевка муниципального района Кинельский Самарской области.
В соответствии с ч. 4 ст. 6 Федерального Закона № 196-ФЗ от 10.12.1995 «О безопасности дорожного движения» органы местного самоуправления в пределах своей компетенции самостоятельно решают вопросы обеспечения безопасности дорожного движения. При этом полномочия органов местного самоуправления в области обеспечения безопасности дорожного движения являются расходными обязательствами муниципальных образований.
Перечень и допустимые по условиям обеспечения безопасности движения предельные значения показателей эксплуатационного состояния автомобильных дорог, улиц и дорог городов и других населенных пунктов, а также требования к эксплуатационному состоянию технических средств организации дорожного движения регламентированы «Государственным стандартом РФ ГОСТ Р 50597-93. Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», утвержденному Постановлением Госстандарта РФ от 11.10.1993 года № 221 (далее - ГОСТ Р 50597-93).
Вместе с тем, мониторингом установлено, что на пешеходных переходах в сельском поселении плохая различимость дорожно-горизонтальной разметки, что является нарушением п.6.3.2 ГОСТ Р ГОСТ Р 50597-2017. 
Аналогичные нарушения выявлены в 11 сельских поселениях муниципального района Кинельский. 
По результатам проведенной проверки в адрес 12 глав сельских поселений внесены представления, которые находятся на рассмотрении.

Заместитель межрайонного прокурора

юрист 2 класса                                                                                             С.Ю. Анакин
