1. [bookmark: _GoBack]Кинельской межрайонной прокуратурой проверена законность решения о возбуждении уголовного дела по факту халатности должностного лица.
Так, Должностные лица филиала «Кинельского дорожно-эксплуатационного управления» государственного казенного предприятия «Агентство по содержанию автомобильных дорог общего пользования Самарской области» совершили халатность, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе либо обязанностей по должности, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.
Не позднее 05.07.2020 вследствие ненадлежащего исполнения неустановленным должностным лицом филиала «Кинельского дорожно-эксплуатационного управления» государственного казенного предприятия «Агентство по содержанию автомобильных дорог общего пользования Самарской области» своих обязанностей, выразившиеся в утрате или не размещении знака, обозначающего приоритет дорожного движения транспортных средств, а именно дорожного знака 2.4 ПДД РФ «Уступите дорогу» на 0 км. 200 м. автодороги «Урал-Муханово-Чубовка» Кинельского района Самарской области произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобилей рено логан и Мерседес Бенц .
В результате указанного дорожно-транспортного происшествия и ненадлежащего исполнения неустановленным должностным лицом филиала «Кинельского дорожно-эксплуатационного управления» государственного казенного предприятия «Агентство по содержанию автомобильных дорог общего пользования Самарской области» своих обязанностей, водитель транспортного средства Мерседес Бенц Г. получил телесные повреждения, повлекшие тяжкий вред здоровью.
По данному факту следственным отделом по г.Кинель СУ СК РФ по Самарской области 23.05.2022 возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 293 УК РФ.
Ход расследования данного уголовного дела взят Кинельской межрайонной прокуратурой на контроль.

