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Служить Отчизне
       Молодежный совет самарского Росреестра побывал на открытии фотовыставки «Служить Отчизне суждено». Новая экспозиция в Доме-музее В.И. Ленина посвящена Дню защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.
          Презентация работ самарских фотохудожников  Игоря Анненкова, Олега Кирюшкина и Ирины Тулинцевой – дань уважения мужеству и героизму ветеранов Великой Отечественной войны, локальных войн и участников специальной военной операции.
       Особое внимание авторы уделили историческим деталям,  характерным движения и жестам, эмоциям героев происходящих событий.
       «Экспозиция произвела на нас неизгладимые впечатления, - говорит член Молодежного совета самарского Росреестра Сергей Гаршин. – Перед нашими глазами развернулись события «Парада Победы», «Парада Памяти». Особенно поразила серия работ, сделанная Олегом Кирюшкиным на территории Луганской Народной Республики в ходе боевых действий при доставке гуманитарной помощи на фронт. Эти фотографии вызывают гордость за наших земляков, которые в разные годы служили и служат нашей Отчизне».
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