                                                              Прокуратура Самарской области
Старшему помощнику прокурора области по взаимодействию со СМИ

старшему советнику юстиции

Кудиновой У.С.


Уважаемая Ульяна Сергеевна!

Во исполнение приказа прокурора Самарской области «Об активизации работы по взаимодействию со СМИ» направляю информацию для рассмотрения вопроса о размещении ее на сайте прокуратуры области. 
Согласно ст. 44 Уголовно – Процессуального кодекса Российской Федерации (Далее – УПК РФ) гражданским истцом является физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением.
На основании ч.3 ст. 44 УПК РФ гражданский иск в защиту интересов несовершеннолетних, лиц, признанных недееспособными либо ограниченно дееспособными в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством, лиц, которые по иным причинам не могут сами защищать свои права и законные интересы, может быть предъявлен их законными представителями или прокурором, а в защиту интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, государственных и муниципальных унитарных предприятий - прокурором. 
Кинельской межрайонной прокуратурой на основании ч.3 ст. 44 УПК РФ в рамках рассмотрения уголовного дела, возбужденного в отношении Калашникова А.В. за совершение преступления, предусмотренного ч.2 ст. 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, предъявлено исковое заявление о возмещении ущерба, причиненного преступлением.
Так установлено, что 08.01.2022 примерно в 18 часов Калашников А.В., находясь в доме по адресу: г. Кинель, ул. Ульяновская, 95-3, в ходе ссоры и внезапно возникших неприязненных отношений к Полушкину С.А., применяя насилие опасное для жизни и здоровья, при этом используя в качестве оружия металлическую трубу, умышленно нанес Полушкину С.А. не менее двух ударов в область головы, причинив последнему телесные повреждения, а, именно, открытый перелом правой теменно-височной области, тяжелый ушиб головного мозга, повлекшие тяжкий вред здоровью, что подтверждается заключением эксперта №5/30 от 27.01.2022. 
Исковое заявление рассмотрено, требование о взыскании морального вреда в размере 350 000 рублей удовлетворено.
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