В Кинеле ПРОВЕЛИ УЧЕНИЯ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
25 мая  2021  МО МВД России «Кинельский» совместно с противопожарной  службой  Самарской  области были проведены тренировочные пожарно-тактические учения и учебная эвакуация из административного здания. 

По сценарию учений возгорание произошло в помещении архива на первом этаже, из-за короткого замыкания электропроводки с последующим распространением пожара по помещению. Сработала  система  автоматической пожарной  сигнализации. 
После поступления  сигнала о возгорании  начальник  смены  дежурной части МО МВД России «Кинельский»  сообщил   о возгорании диспетчеру пожарной части, принял  меры по эвакуации сотрудников и посетителей  из здания.
К моменту прибытия противопожарной  службы  Самарской  области  площадь пожара условно составила 20 м². 
Первое пожарное подразделение ПСЧ № 82 прибыло в течение 6 минут. Было произведено развертывание: создали звено газодымозащитной службы,  подали  ствол на тушение условного пожара и приняли меры к  возможной эвакуации пострадавших с 1 этажа.
Два пожарных подразделения ПСЧ №14 и  штаб ПСО № 34  прибыли  через 10минут. Пожарная машина была поставлена на пожарный гидрант, создали 2 звена газодымозащитной службы для поиска возможных пострадавших, а так же для защиты второго и третьего этажа административного здания.  Был создан штаб пожаротушения.
Благодаря профессиональным и слаженным действиям участников тушения условного пожара возгорание ликвидировано, люди эвакуированы полностью.
Цель учения достигнута. Подобные учения необходимы, ведь слаженная работа всех структур, грамотные действия сотрудников позволяют минимизировать последствия любого происшествия.
