Результаты ежеквартального рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации сельского поселения Богдановка и должностных лиц администрации сельского поселения Богдановка во 2 квартале 2020 года

      В соответствии с пунктом 2.1 ст. 6 Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон) одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, в органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
      Во исполнение названной нормы специалистом администрации сельского поселения Богдановка проведен обзор судебных решений за 2 квартал 2020 года:
1. Согласно ст. 11 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к полномочиям органов местного самоуправления по вопросам развития малого и среднего предпринимательства относится создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, в том числе анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований. В силу ч. 1 статьи 16 №209-ФЗ поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, включает в себя финансовую, в том числе гарантийную, имущественную, информационную, консультационную поддержку таких субъектов и организаций, поддержку в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации их работников, поддержку в области инноваций и промышленного производства, ремесленничества, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность.

Во 2 квартале 2020 года Кинельской межрайонной прокуратурой  в Мировой суд г. Кинеля были направлены материалы о возбуждении дела об административном правонарушении, в связи с наличием на сайте  муниципального района Кинельский на странице с.п. Богдановка устаревшей информации, направленной на информационную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Мировым судом г. Кинеля вынесено решение о привлечении к административной ответственности главы сельского поселения Богдановка Екимова А.А. за нарушение указанных выше требований законодательства.
2. В соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 3 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», к вопросам местного значения сельского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Во 2 квартале 2020 Мировым судом г. Кинеля вынесено решение по материалам, предоставленным Кинельской межраонной прокуратурой, о привлечении к административной ответственности главы сельского поселения Богдановка Екимова А.А. за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог: плохая видимость дорожного знака 2.4 «Уступи дорогу» около дома 9 по ул. Специалистов, отсутствие горизонтальной дорожной разметки на пешеходном переходе по ул. Конычева напротив дома 22.
На момент рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации сельского поселения Богдановка и должностных лиц администрации сельского поселения Богдановка все указанные нарушения устранены в полном объёме.
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