Указом Президента Российской Федерации от 26.07.2021 № 437 внесены изменения в Указ Президента Российской Федерации от 02.10.1992 № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов».
В соответствии с внесёнными поправками  дети-инвалиды и лица, сопровождающие таких детей, обслуживаются вне очереди на предприятиях торговли, общественного питания, службы быта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, в юридических службах и других организациях, обслуживающих население, а также пользуются правом внеочередного приема руководителями и другими должностными лицами предприятий, учреждений и организаций.
Указ вступил в силу со дня его подписания, то есть с 26.07.2021.
Для лиц, нарушивших право инвалидов на внеочередное обслуживание, предусмотрена административная ответственность. 
Так, частью 5 статьи 14.8 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за отказ потребителю в предоставлении товаров (выполнении работ, оказании услуг) либо доступе к товарам (работам, услугам) по причинам, связанным с состоянием его здоровья, или ограничением жизнедеятельности, или его возрастом, кроме случаев, установленных законом. 
Административный штраф для должностных лиц за указанное правонарушение предусмотрен  от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; для юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
Если нарушаются Ваши права обращайтесь в прокуратуру Самарской области. Это можно сделать заполнив форму-обращения на Едином портале прокуратуры Российской Федерации, в том числе через интернет-приемную (https://epp.genproc.gov.ru/web/proc_63/internet-reception)
 
 
 
Здравствуйте коллеги!
Направляю РАЗЪЯСНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА,
подготовленные работниками ПРОКУРАТУРЫ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.
Если они подходят под формат Вашего издания прошу опубликовать.
 
Пдф.формат публикации либо гиперссылку предлагаю отправлять 
в мой адрес для учета этой работы. 
 
С уважением к Вашему труду!


Старший помощник прокурора Самарской области
по правовому обеспечению
 
старший советник юстиции

Русских Александр Сергеевич
samprokpravo@mail.ru
т.р. 8-846-332-00-80
м.б. 8-937-990-31-71
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