Результаты ежеквартального рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации сельского поселения Богдановка и должностных лиц администрации сельского поселения Богдановка в 3 квартале 2020 года

      В соответствии с пунктом 2.1 ст. 6 Федерального закона от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон) одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, в органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
      Во исполнение названной нормы специалистом администрации сельского поселения Богдановка проведен обзор судебных решений за 3 квартал 2020 года:
1. В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления являются открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом; достоверность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и своевременность ее предоставления; свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления любым законным способом. Требованиями ст. 13 указанного Закона предусмотрено, что муниципальные правовые акты, изданные органом местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, признании их судом недействующими, а также сведения о государственной регистрации нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов размещаются в сети «Интернет».
В 3 квартале 2020 года Кинельской межрайонной прокуратурой  в Мировой суд г. Кинеля были направлены материалы о возбуждении дела об административном правонарушении в связи с тем, что на сайте не были размещены  нормативно-правовые акты №128 от 30.04.2020 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией сельского поселения Богдановка муниципального района Кинельский Самарской области муниципальной услугу «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования участка или объекта капитального строительства», №132 от 06.05.2020 «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых администрацией сельского поселения Богдановка муниципального района Кинельский Самарской области». 

Мировым судом г. Кинеля вынесено решение о привлечении к административной ответственности главы сельского поселения Богдановка Екимова А.А. за нарушение указанных выше требований законодательства.
На момент рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации сельского поселения Богдановка и должностных лиц администрации сельского поселения Богдановка все указанные нарушения устранены в полном объёме.
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