           Отдел экономики администрации 

муниципального района Кинельский
Рабочая группа по проведению экспертизы

 нормативно-правовых актов администрации 

муниципального района Кинельский

некоммерческое партнерство

 «Ассоциация предпринимателей 

муниципального района Кинельский»
Уведомление

о начале экспертизы нормативных правовых актов
    Настоящим отдел по инвестициям,  предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации муниципального района Кинельский  извещает о начале экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский № 617 от 10.04.2019 г. «Об утверждении Порядка предоставления за счет средств бюджета муниципального района Кинельский Самарской области на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным, муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность на территории муниципального района Кинельский Самарской области, в целях возмещения части затрат по выполнению работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок муниципального района Кинельский Самарской области по регулируемым тарифам».
Предложения принимаются по адресам: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул. Ленина, 36, каб. 215 (отдел экономики), а также по адресу электронной почты.
Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 14 85
446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 38, каб.19 а также по адресу электронной почты: fedichkina@kinel.ru
Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 06.

Срок приема предложений заинтересованных лиц: с «07» сентября 2021 года по «27» сентября 2021 года.

Предложения   вносятся   относительно   содержания  нормативного  акта, возможных его изменений, последствий его применения в действующей редакции, альтернативных  вариантов   правового   регулирования,   совершенствования правоприменительной практики.
Нормативно-правовым  актом №  2508, относительно которого проводится экспертиза, утверждена муниципальная целевая Программа развития сельских территорий муниципального района Кинельский Самарской области на 2020 – 2025 годы.                                      

Сведения  об  органе,  проводящем экспертизу: 

           Уполномоченный орган –отдел по инвестициям, предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 38, каб.19 а также по адресу электронной почты: fedichkina@kinel.ru
Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 06.

Начальник отдела по инвестициям, 

предпринимательству, потребительскому

рынку и защите прав потребителей                                          С.Ф.Федичкина
 

