[bookmark: _GoBack]Сообщение о выявление правообладателя ранее учтенного объекта
недвижимости
Администрация муниципального района Кинельский, проведя мероприятия о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в соответствии со ст.69.1 федерального закона № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», сообщает, что в качестве правообладателя земельного участка с кадастровым номером 63:22:0505009:26 площадью 15000 кв.м., местоположение: Российская Федерация, Самарская область, Кинельский район, КСХП "Богдановское", выявлены:
· Бутахин Андрей Васильевич, 19 июля 1975 года рождения, зарегистрированный по адресу: 446415, Самарская обл., Кинельский р-он, с. Богдановка, ул. Конычева, д. 2, кв. 1.
· Бутахин Сергей Васильевич, 10 февраля 1969 года рождения, зарегистрированный по адресу: 446415, Самарская обл., Кинельский р-он, с. Богдановка, ул. Западная, д. 3, кв. 1.
Лицо, выявленное в качестве правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе предоставить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе земельного участка с кадастровым номером 63:22:0505009:26 площадью 15000 кв.м., местоположение: Российская Федерация, Самарская область, Кинельский район, КСХП "Богдановское", с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимость, (адрес для почтового отправления: ул. Ленина, 36, г. Кинель, Самарская область, 446433, Администрация муниципального района Кинельский; электронный адрес: radmin@kinel.ru) в течение 30 дней с момента публикации данного сообщения.
