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Отчет 
о результатах контрольного мероприятия 
«Организация и осуществление контроля за законностью, эффективностью (результативностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района Кинельский, выделенных на реализацию мероприятий по муниципальной программе «Молодой семье - доступное жилье» в  муниципальном районе Кинельский за 2023 год»

г. Кинель                                                                   от «04» марта  2024 года

Основание для проведения контрольного мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положение «О Контрольно-счетной палате муниципального района Кинельский Самарской области», утвержденное Решением Собрания представителей муниципального района Кинельский № 198 от 25.11.2011 г., п. 2.1 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский на 2024 год, распоряжение председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский от 10 января 2024 года № 1. 
Цель проведения контрольного мероприятия:
- проверка соблюдения требований законодательства при реализации  муниципальной программы, оценка законности, результативности, (эффективности и экономности) использования средств бюджета муниципального района Кинельский Самарской области, выделенных на реализацию мероприятий по муниципальной программе «Молодой семье – доступное жилье» в муниципальном районе Кинельский за 2023 год.
Предмет проверки: документы и материалы по муниципальной программе «Молодой семье – доступное жилье» в муниципальном районе Кинельский (платежные и иные первичные документы, бухгалтерская отчетность, нормативные правовые акты, учетные дела молодых семей, распорядительные и иные документы, подтверждающие выполнение мероприятий по реализации Программы).
 Объект проверки: Администрация муниципального района Кинельский.
Проверяемый период: 2023 год 
Срок проведения  контрольного мероприятия: с 18 января 2024 г. по 29 февраля 2024 г.
Исполнитель: председатель Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский Т.Н.Дорожкина.
По результатам проверки составлен Акт №1 контрольного мероприятия «Организация и осуществление контроля за законностью, эффективностью (результативностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района Кинельский, выделенных на реализацию мероприятий по муниципальной программе «Молодой семье - доступное жилье» в  муниципальном районе Кинельский за 2023год» от 29 февраля 2024 года, который подписан главой муниципального района Кинельский Жидковым Ю.Н. и главным специалистом по жилищным вопросам Администрации муниципального района Кинельский О.В. Тишиной без разногласий.
Контрольным мероприятием установлено следующее.   
В соответствии с Соглашением № 366118000-1-2023-001 от 01.02.2023 г.  Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области  предоставило в 2023 году Администрации муниципального района Кинельский субсидию по предоставлению молодым семьям социальных выплат на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома в общей сумме 3720191,24 руб., в том числе:
- за счет средств областного бюджета – 2955305,27 руб.;
- за счет средств федерального бюджета  - 764885,97 руб.
Администрацией района обеспечено долевое финансирование расходного обязательства за счет средств местного бюджета в объеме 2431935,83 руб.
Социальные выплаты молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в 2023 году администрация муниципального района Кинельский осуществляла согласно Правилам предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1050.
В 2023 году предоставление социальных выплат произведено 6 молодым семьям на приобретение (строительство) жилья на общую сумму 5358633,08 руб., в том числе за счет федерального бюджета в сумме 666231,91 руб., за счет областного бюджета в сумме 2574133,52 руб., за счет средств местного бюджета в сумме 2118267,65 руб. 
В соответствии с п. 4.3.6 Соглашения остаток неиспользованной субсидии в общей сумме 793493,99 руб. - согласно платежного поручения на возврат Управления финансами администрации муниципального района Кинельский  № 2101 от 02.11.2023 были возвращены суммы:
-98654,06 руб. - в федеральный бюджет;
-381171,75 руб. – в областной бюджет;
- 313668,18 руб.  – в местный бюджет.
Согласно заключенному Соглашению Администрацией муниципального района Кинельский обеспечены обязательства по предоставлению сведений и отчетов в Министерство социально-демографической и семейной политики Самарской области в установленные Министерством сроки. В ходе проверки установлено, что предоставляемая отчетность соответствует вышеуказанным срокам.
Контрольно-счетной палатой произведена проверка учетных дел 6 молодых семей, представленных администрацией муниципального района. При проверке учетных дел нарушений не установлено. 
Показатели результативности предоставления субсидии, установленные Соглашением на 2023 год были достигнуты, а именно:
- выдача 6 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома молодым семьям;
- количество - 6 молодых семей - улучшили жилищные условия (в том числе с использованием ипотечных кредитов и займов) при оказании содействия за счет средств федерального бюджета, бюджета Самарской области, и бюджета муниципального района Кинельский в пределах выделенных средств. 
Нарушений в процессе проведения контрольного мероприятия не установлено.
        




