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Законом предусмотрено, что право на ежемесячную денежную выплату имеют следующие категории ветеранов ВОВ: участники ВОВ; жители блокадного Ленинграда или осажденного Севастополя; лица, задействованные для нужд обороны или осуществлявшие деятельность на военных объектах (п. 1 ст. 23.1 Закона № 5-ФЗ «О ветеранах»).
Указанная выплата устанавливается и выплачивается территориальным органом Пенсионного Фонда РФ. Для получения выплаты необходимо подать заявление о ее назначении и предъявить документ, удостоверяющий личность, а также удостоверение ветерана ВОВ.
Заявление можно подать в территориальный орган Пенсионного Фонда непосредственно (лично, в том числе при выездном приеме, или через представителя).
Заявление рассматривается Пенсионным фондом в течение 10 рабочих дней со дня его приема. (п. п. 3, 15, пп. 1 п. 22, п. п. 48, 50, 58 Административного регламента, утвержденным Постановлением Правления ПФР от 19.08.2019            № 414п).
В случае отказа в предоставлении выплаты, Вы вправе обратиться в Кинельскую межрайонную прокуратуру по адресу: г. Кинель, ул. Крымская, 5.
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