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Уважаемый Сергей Иванович!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
	«Ехал за рулем на своем автомобиле со своим знакомым, на стационарном посту ДПС нас остановили, в багажнике находилась сумка знакомого, в которой сотрудники полиции обнаружили пакетик марихуаны. Машину забрали на штраф-стоянку. Правильны ли действия сотрудников полиции, которые изъяли мой автомобиль?»
	 «По факту обнаружения наркотического средства – марихуаны в Вашем автомобиле сотрудниками полиции, в порядке ст. ст. 144, 145 УПК РФ, будет проводиться доследственная проверка с целью установления всех обстоятельств произошедшего. В рамках такой проверки, в соответствии со ст. 176 УПК РФ, был проведен осмотр места происшествия, а в данном случае Вашего автомобиля. На основании ст. 177 УПК РФ Ваш автомобиль был изъят с места происшествия с целью дальнейшего осмотра и фиксации следов возможного преступления и для принятия по данному факту одного из решений, указанных в ч. 1 ст. 145 УПК РФ, а именно: 1) о возбуждении уголовного дела 2) об отказе в возбуждении уголовного дела 3) о передаче сообщения по подследственности. Таким образом, действия сотрудников полиции по изъятию Вашего автомобиля с места происшествия произведены в пределах компетенции сотрудников полиции и в соответствии с нормами УПК РФ».
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