День открытых дверей в МО МВД России «Кинельский»
22.04.2021  в МО МВД России «Кинельский» прошел  День открытых дверей в онлайн – формате. Участие принимали выпускные классы общеобразовательных школ г. Кинеля и Кинельского района.
Цель мероприятия – профориентация молодых людей для поступления в высшие учебные заведения МВД России, знакомство с профессией полицейского.
Специалист направления профессиональной подготовки отделения по работе с личным составом МО МВД России «Кинельский» старший лейтенант внутренней службы  Юлия Васильевна Ленкова подробно рассказала  будущим выпускникам о  порядке, требованиях  и  о преимуществах обучения в ВУЗах в  системе МВД России. 
Оперуполномоченный отделения по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Кинельский» капитан полиции Глотова Марина Михайловна  напомнила  о том, какой вред здоровью наносит употребление наркотических средств и разъяснила об административной и уголовной ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за незаконный оборот наркотиков.
Ведущий юрисконсульт МО МВД России «Кинельский»  Кубынина Наталья Михайловна  затронула  тему несанкционированных митингов и акций, а так же последствия участия в таких мероприятиях для несовершеннолетних и призвала  школьников  вести здоровый образ жизни, заниматься спортом и не совершать необдуманных поступков.
Мероприятие прошло в формате открытого диалога. По окончанию встречи дети отметили, что услышали много полезной и поучительной информации.
