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Пункты ГГС под пристальным надзором самарского Росреестра

Более 3000 пунктов государственной геодезической сети (ГГС) и нивелирной сети (ГНС) было обследовано самарским Росреестром с 2022 года. В 2025 году специалистам ведомства предстоит обследовать еще 840 пунктов. 
Работа по установлению охранных зон ГГС и ГНС ведется постоянно. В целях обеспечения сохранности пунктов устанавливаются их охранные зоны. По состоянию на конец 2024 года в Единый государственный реестр недвижимости внесены сведения о 3028 охранных зонах пунктов, в пределах которых запрещено использование земельных участков для осуществления видов деятельности, приводящих к повреждению или уничтожению их наружных опознавательных знаков, нарушению неизменности местоположения их центров, уничтожению, перемещению, засыпке или повреждению составных частей пунктов. Также на земельных участках в границах охранных зон пунктов запрещается проведение работ, размещение объектов и предметов, которые могут препятствовать доступу к пунктам. 
Правообладатели объектов недвижимости, на которых находятся указанные пункты, обязаны предоставлять возможность подъезда и подхода к ним при выполнении геодезических и картографических работ, а также при проведении ремонта и восстановления указанных пунктов.
Узнать, установлена ли на конкретном земельном участке охранная зона пункта геодезической сети можно, запросив выписку из Единого государственного реестра недвижимости.
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