ИТОГИ районного фотоконкурса 
экологической направленности «Солнце, лето, жара!», 
посвященному Всемирному дню Солнца

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен районный фотоконкурс экологической направленности «Солнце, лето, жара!», посвященный Всемирному дню Солнца (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».

Конкурс проводился с целью развития творческого потенциала   жителей муниципального района Кинельский с помощью инициации образного мышления, художественного осмысления окружающей среды средствами фотоискусства.

На Конкурс были представлены фотографии, где главное действующее лицо — Солнце: необыкновенно красивые картины природы, где солнечные лучи пробиваются сквозь листву или облака, где солнечные блики играют на воде, где солнце отражается в глади озера. В кадре каждой фотографии участников Конкурса явно была видна красота солнечного света! В конкурсе приняли участие 24 человека из 4 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, п. Октябрьский, с. Красносамарское).

 Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 5 до 8 лет 
I место: Гуськова Анна, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский
               (п. Комсомольский)
II место: Ванин Александр Евгеньевич, 7 лет, СП детский сад «Ромашка» 
                 с. Красносамарское
III место: Баранова Яна Павловна, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                  п. Кинельский

2 группа – жители от 9 до 12 лет
I место: Шевырёва Кристина Николаевна, 12 лет, ГБОУ СОШ 
               п. Октябрьский
II место: Ягутян Владимир Арутюнович, 12 лет, ГБОУ СОШ 
                п. Октябрьский
III место: Жаркова Антонина Евгеньевна, 11 лет, п. Кинельский

3 группа – жители от 13 до 16 лет
I место: Хаитов Мухаммад Джамшедович, 13 лет, ГБОУ СОШ 
               п. Октябрьский
II место: Бабаев Илья Максимович, 13 лет, ГБОУ СОШ п. Октябрьский
III место: Салдыбаева Анастасия, 14 лет, ГБОУ СОШ п. Комсомольский

4 группа – жители от 17 лет и старше

I место: Мерц Евгения Геннадьевна, 39 лет, п. Комсомольский
II место: Тутов Юрий Николаевич, 64 года, п. Кинельский
III место: Жаркова Любовь Петровна, 64 года, п. Кинельский

Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали художественный уровень работы, качество съемки, нестандартное решение, изобретательность и креативность, соответствие работы заявленной тематике. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.
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Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






