ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
Проверка законности, результативности проводимых работ по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням, и штрафам по ним в сфере управления земельными ресурсами, согласно  Регламента  реализации Комитетом по управлению  муниципальным имуществом муниципального района Кинельский полномочий администратора доходов бюджета муниципального района по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням, и штрафам по ним за 2023 год
18 июля 2024 года
В соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Положением «О Контрольно-счетной палате муниципального района Кинельский Самарской области», утвержденным Решением Собрания представителей муниципального района Кинельский № 175 от 16.12.2021 г., на основании  п. 2.4 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский на 2023 год, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский, председателем Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский Дорожкиной Т.Н. проведено контрольное мероприятие на тему «Проверка законности, результативности проводимых работ по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням, и штрафам по ним в сфере управления земельными ресурсами, согласно  Регламента  реализации Комитетом по управлению  муниципальным имуществом муниципального района Кинельский полномочий администратора доходов бюджета муниципального района по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням, и штрафам по ним за 2023 год».
Предмет проверки: 
- нормативные правовые акты
-неналоговые доходы местного бюджета от сдачи в аренду земельных участков, составляющего казну муниципального района Кинельский;
- деятельность администратора неналоговых доходов.
Объекты проверки: Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области (далее - КУМИ), МКУ «Централизованная бухгалтерия».
Проверяемый период: 2023 год 
Срок проведения контрольного мероприятия: 
с «13» мая 2024 г. по 24 июня 2024 г.
Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность в проверяемом периоде являлись:
- руководитель «Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области» Светлана Петровна Новикова  (распоряжение от 22.03.2021 г. № 15-к «О назначении Новиковой С.П. на должность руководителя  «Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области»,
 - руководитель МКУ «Централизованная бухгалтерия» – Начарова Оксана Вячеславовна (Распоряжение от 01.06.2020 г. № 58-к «О назначении на должность на время исполнения обязанностей отсутствующего работника»); 
- руководитель МКУ «Централизованная бухгалтерия» - Владимирцева Наталия Петровна (Распоряжение от 30.03.2023 г. № 17-к «О досрочном выходе на работу из отпуска по уходу за ребенком»;
-исполняющей обязанности руководителя МКУ «Централизованная бухгалтерия» Воеводина Юлия Викторовна (Распоряжение от 02.10.2023 г. № 97-к «О назначении на должность на время исполнения обязанностей отсутствующего работника»), действующая на основании Договора на бухгалтерское обслуживание № 4 от 01.04.2020 г. 
Исполнитель: председатель Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский Т.Н.Дорожкина.
По результатам проверки составлен Акт (№ 5 от 08 июля 2024 года) контрольного мероприятия. 
Акт подписан без разногласий.
Случаев отказа в предоставлении информации и документов со стороны руководства объектов проверки и препятствия в проведении контрольного мероприятия  не было.
Проверкой установлено следующее.
Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом осуществляется в соответствии с федеральными нормами Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 17.1 Закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Вопросы формирования, управления, распоряжения муниципальной казной регулируется муниципальными правовыми актами, корреспондирующими с федеральными нормами.
Учет объектов имущества муниципальной казны и их движение осуществляется путем внесения сведений в реестр объектов муниципальной собственности муниципального района Кинельский.
Сумма дебиторской задолженности по аренде земельных участков, составляющего муниципальную казну в 2023 г. к уровню 2022г. увеличилась на 0,6%, что указывает на:
1. слабый контроль со стороны арендодателя и главного администратора доходов за полнотой и своевременностью уплаты платежей в бюджет;
2. на неисполнение арендаторами своих договорных обязательств.
Поскольку, большинство арендаторов являются субъектами малого и среднего предпринимательства, не имеющими достаточных ликвидных финансовых активов, принятие своевременных мер воздействия на должников на ранних этапах возникновения задолженности снижает риск потери бюджета.
Отсутствие своевременных мер воздействия на должников на ранних этапах возникновения задолженности приводит к образованию нереальной к взысканию дебиторской задолженности и как следствие к потерям доходов бюджета. 
В противном случае, ситуация может затянуться до стадии ликвидации (банкротства), когда оперативно-розыскные мероприятия не позволяют выявить источники доходов и имущества должников, на которые может быть обращено взыскание задолженности.
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