	
	


ИТОГИ
районного конкурса на лучшее эколого-просветительское мероприятие «Не опоздай спасти мир»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2021 год,  в соответствии с пунктом 2.1. раздела 7 Муниципальной программы природоохранных мероприятий на территории муниципального района Кинельский  на 2013 - 2023 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 09.10.2012 года № 1643 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 23.12.2020 г. № 2176) был проведен районный конкурс на лучшее эколого-просветительское мероприятие «Не опоздай спасти мир» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».

В  конкурсе   приняли   участие: 
· Желовникова Оксана Викторовна, учитель ГБОУ СОШ п. Комсомольский, с разработкой интерактивных экологических уроков нового поколения в «Экоклассе» таких как «Знатоки воды», «Сила леса», «Три подарка для Волги». Такие уроки помогают формированию навыков заботы о природе в самых разных сферах: сбережение воды и энергии, раздельный сбор отходов, новые технологии для экологии и др.
·  Кузьмина Екатерина Анатольевна, воспитатель детского сада структурного подразделения ГБОУ СОШ с. Георгиевка,  представив познавательно-исследовательский, долгосрочный проект «Птицы – наши друзья», который способствует углублению и систематизированию экологических знаний детей о птицах родного края, их образе жизни и поведении в зависимости от среды их обитания, а также воспитать бережное отношение к пернатым друзьям.
· Макарова Анна Анатольевна, воспитатель детского сада структурного подразделения ГБОУ СОШ с. Георгиевка, с разработкой дидактических игр с природным материалом «Волшебный мир природы», которые учат детей использовать природные материалы в игре.

Призовые места распределились следующим образом:
I место – Желовникова Оксана Викторовна
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Кузьмина Екатерина Анатольевна
III место – Макарова Анна Анатольевна
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Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Решение жюри записано в протокол заседания конкурсной комиссии, в котором определены победители, занявшие первое, второе и третье место 
Поздравляем победителей и искренне благодарим за участие в Конкурсе!
