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Члены Общественного совета познакомились с возможными сценариями использования платформы НСПД в различных жизненных ситуациях

     В столице региона прошло Заседание Общественного совета при Управлении Росреестра по Самарской области. Мероприятие было посвящено инновациям в сфере деятельности Росреестра, способствующим созданию «Национальной системы пространственных данных». В ходе встречи обсуждались вопросы взаимодействия самарского Росреестра и Общественного совета в этом направлении. 
[bookmark: _GoBack]Неотъемлемой частью социально-экономического развития является изучение и обзор доступных для каждого гражданина способов перехода на «электронные рельсы». Начальник отдела регистрации недвижимости в электронном виде Дмитрий Кожевников представил членам Общественного совета мобильное приложение «Госключ» в качестве инструмента цифровой трансформации.
   Большой интерес собравшихся вызвал обзор запущенных в работу сервисов НСПД, сделанный заместителем начальника отдела правового обеспечения Управления Константином Мининым. Члены Общественного совета активно участвовали в обсуждении инноваций. В частности, председатель Общественного совета Валерий Фомичев поблагодарил самарский Росреестр за активную работу по наполнению сервисов НСПД и выдвинул предложение в ближайшее время каждому протестировать данную систему. 
     Заместитель руководителя Управления Росреестра по Самарской области Ольга Суздальцева отметила: ««Национальная система пространственных данных» создает единое цифровое пространство, где собрана, структурирована и актуализирована вся информация о пространственных данных России. Самарская область по качеству и составу этих данных занимает 4-е место по Российской Федерации, при том, что НСПД не статична: в режиме реального времени на ней постоянно обновляются данные о состоянии объектов, их характеристиках, правах собственности и многом другом. НСПД позволяет органам власти на всех уровнях принимать решения в сфере градостроительства, землепользования, развития инфраструктуры. С помощью НСПД граждане и организации получают простой и удобный доступ к актуальной информации о недвижимости. В результате, «Национальная системы пространственных данных» становится катализатором для развития инновационных сервисов и технологий, связанных с использованием пространственных данных, способствует привлечению инвестиций и созданию новых рабочих мест». 
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