ОБЗОР 

правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений за II квартал 2020 года 

В соответствии с пунктом 2.1 статьи 6 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» одной из основных мер профилактики коррупции является рассмотрение в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
Во исполнение вышеуказанной нормы администрацией сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области проведено изучение судебной практики вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области за II квартал 2020 года (далее – сельское поселение).
1. Было установлено, что 27.05.2020г. в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. мировым судьей судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. рассматривалось дело №5-258/2020 об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 ст. 12.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона РФ № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения сельского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, организация дорожного движения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона РФ от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» основными принципами дорожного движения являются приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности, соблюдение интересов граждан, общества и государства при обеспечении безопасности дорожного движения.

На основании статьи 12 Федерального закона РФ от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», ремонт и содержание дорог на территории Российской Федерации должны обеспечивать безопасность дорожного движения. Соответствие состояния дорог техническим регламентам и другим нормативным документам, относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения, удостоверяется актами контрольных осмотров либо обследований дорог, проводимых с участием соответствующих органов исполнительной власти. Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным техническим регламентам и другим нормативным документам возлагается на лиц, осуществляющих содержание автомобильных дорог.

В соответствии с п. 5.3.1. «ГОСТ Р 50597-2017. Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля», утвержденных Приказом Росстандарта от 26.09.2017 № 1245-ст, обочины и разделительные полосы не должны иметь дефектов, влияющих на безопасность дорожного движения (т.е. не более 4 см), устранение которых осуществляют в сроки, приведенные в таблице 5.4 (не более 7  суток).

Согласно п. 6.2 ГОСТ Р 50597-2017, дороги и улицы должны быть обустроены дорожными знаками по ГОСТ 32945, изображения, символы и надписи, фотометрические и колометрические характеристики которых должны соответствовать ГОСТ Р 52290. 

Лицевая поверхность дорожного знака не должна иметь загрязнений и снежно-ледяных отложений, затрудняющих распознавание его символов или надписей, которые должны быть удалены в течение одних суток с момента обнаружения.

Дорожные знаки и знаки переменной информации не должны иметь дефектов.

Согласно п. 5.1.8 ГОСТ Р 52289-2004, устанавливающие правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств, расстояние от нижнего края знака (без учета знаков 1.4.1 - 1.4.6 и табличек) до поверхности дорожного покрытия (высота установки), кроме случаев, специально оговоренных настоящим стандартом, должно быть: от 2,0 до 4,0 м - в населенных пунктах.

В соответствии с п. 6.3. ГОСТ Р 50597-2017. дороги и улицы должны иметь дорожную разметку по ГОСТ 32953, форма, размеры и цвет которой должны соответствовать ГОСТ Р 51256. Разметка должна быть нанесена по ГОСТ Р 52289 в соответствии с утвержденным проектом (схемой) организации дорожного движения. Дорожная разметка не должна иметь дефектов.
Частью 1 статьи 12.34 КоАП РФ установлена административная ответственность за несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений либо непринятие мер по своевременному устранению помех в дорожном движении, по осуществлению временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на отдельных участках дорог в случаях, если пользование такими участками угрожает безопасности дорожного движения.
По результатам проверки, проведенной Кинельской межрайонной прокуратурой, в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 12.34 КоАП РФ.
В судебном заседании было установлено, что по ул. 50 лет Октября с. Комсомольский имеются дефекты покрытия проезжей части, преусмотренные п. 5.2.4 ГОСТ Р 50597-2017, занижена обочина части (нарушение п. 5.3.1 ГОСТ Р 50597-2017), отсутствует дорожная горизонтальная разметка 1.25 «Искусственная неровность».
Указанные нарушения законодательства стали возможными в виду отсутствия надлежащего контроля со стороны главы сельского поселения Сотниковой Т.П. за работой подчиненных сотрудников.

Решением мирового судьи судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. по делу №5-258/2020 Сотникова Т.П. была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ, и ей было назначено наказание в виде штрафа в размере 20000 рублей.
С учетом вышеизложенного и в целях недопущения повторных нарушений администрацией сельского поселения и МБУ «Апология» СП Комсомольский будут проводиться работы по устранению выявленных дефектов. 
2.  Было установлено, что 28.05.2020г. в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. мировым судьей судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. рассматривалось дело №5-283/2020 об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 ст. 13.27 КоАП РФ.

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по вопросам местного значения населением муниципальных образований непосредственно и (или) органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления принимаются муниципальные правовые акты. Муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления, подлежат обязательному исполнению на всей территории муниципального образования.

Согласно статье 4 Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления являются: 
- открытость и доступность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом;

- достоверность информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления и своевременность ее предоставления, свобода поиска, получения, передачи и распространения информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления любым законным способом.

Требованиями подпункта «а» пункта 2 части 1 статьи 13 данного Федерального закона предусмотрено, что информация о деятельности органов местного самоуправления, размещаемая указанными органами в сети «Интернет», в зависимости от сферы деятельности органа местного самоуправления содержит информацию о нормотворческой деятельности органа местного самоуправления, в том числе муниципальные правовые акты, изданные органом местного самоуправления, включая сведения о внесении в них изменений, признании их утратившими силу, признании их судом недействующими, а также сведения о государственной регистрации нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.

Указанная выше информация является общедоступной и размещается в сети «Интернет» на официальных сайтах федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, наделенных отдельными полномочиями в области развития субъектов малого и среднего предпринимательства в пределах их компетенции, и (или) созданных указанными органами официальных сайтах информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в сети «Интернет».

Обязанность по опубликованию и размещению на официальном сайте органа местного самоуправления в сети Интернет информации, указанной в статье 19 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» от 24.07.2007 №209-ФЗ, возложена на органы местного самоуправления.

Частью 2 статьи 13.27 КоАП РФ установлена административная ответственность за не размещение в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом
По результатам проверки, проведенной Кинельской межрайонной прокуратурой, в отношении главы сельского поселения Сотниковой Т.П. было вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 13.27 КоАП РФ.
В судебном заседании было установлено, что на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский Самарской области в разделе «Сельские поселения» не были опубликованы следующие нормативно-правовые акты: 
- постановление администрации сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области от 17.04.2020 №248 «О перечне автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов и межселенных дорог сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области»; 

- постановление администрации сельского поселения Комсомольский муниципального района Кинельский Самарской области от 21.05.2020 №76 «О мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Решением мирового судьи судебного участка №137 Кинельского судебного района Самарской области Богатыревой О.В. по делу №5-283/2020 Сотникова Т.П. была признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ, и ей было назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.
С учетом вышеизложенного и в целях исполнения требований Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» до сведения сотрудников администрации сельского поселении, ответственных за размещение нормативно-правовых актов в сети «Интернет», доведена информация о недопустимости указанных нарушений, проведены разъясняющие беседы.
Глава сельского поселения Комсомольский                             О.А. Деревяшкин
