
О внесении изменений  в  постанов-                

ление  администрации  муниципаль-

ного     района   Кинельский   № 481 

от 19.03.2020 года  «Об утверждении                    Проект
порядка    взаимодействия       между 
администрацией      муниципального  
района  Кинельский  и муниципаль-

ным      казенным         учреждением
«Управление сельского хозяйства  и  
продовольствия      муниципального 
района Кинельский»  по реализации      
Порядка   предоставления  субсидий 
сельскохозяйственным    товаропро-

изводителям         и      организациям   
агропромышленного комплекса, осу-

ществляющим свою деятельность на 
территории   Самарской   области, в 
целях  возмещения затрат  в    связи 
с  производством сельскохозяйствен-

ной  продукции в части расходов  на
развитие   молочного   скотоводства 
Самарской  области,  утвержденного 
постановлением администрации  му-

ниципального    района   Кинельский
№ 636 от 18.04.2017 года
	



    В целях приведения в соответствие с  Постановлением Правительства Самарской области от 19.03.2021 N 153 "О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области" администрация муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:   
         1. Внести в постановление администрации муниципального района Кинельский от 19.03.2020 года № 481 «Об утверждении  порядка взаимодействия между администрацией муниципального района Кинельский и муниципальным казенным учреждением «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский»  по реализации Порядка    предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на развитие молочного скотоводства Самарской области,  утвержденного   постановлением   администрации муниципального района Кинельский   № 636 от 18.04.2017 года» (далее - Постановление) следующие изменения:
            в Порядке взаимодействия между администрацией муниципального района Кинельский и муниципальным казенным учреждением «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский»  по реализации Порядка   предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на развитие молочного скотоводства Самарской области,  утвержденного   постановлением   администрации муниципального района Кинельский   № 636 от 18.04.2017 года (далее – Порядок):
            пункт 4.1. изложить в следующей редакции:
           « 4.1. Прием документов, предусмотренных  Порядком  предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на развитие молочного скотоводства Самарской области,  утвержденного   постановлением администрации муниципального района Кинельский          № 636 от 18.04.2017 года  (далее – Порядок № 636) осуществляется администрацией в соответствии с Распоряжением Губернатора Самарской области от 24.04.2017 N 250-р "Об утверждении Инструкции по делопроизводству в Администрации Губернатора Самарской области, секретариате Правительства Самарской области и органах исполнительной власти Самарской области" в порядке их поступления в программном продукте АИС ДД "Lotus Notes".  Поступившие документы  после регистрации передаются в МКУ «УСХиП».»;
            пункт 4.16. дополнить абзацем:

           «Получатели субсидии, осуществляющие деятельность на территории муниципального района Кинельский, предоставляют в администрацию, в течение финансового года, в котором предоставлена субсидия, и по его итогам отчетности о финансово-экономическом состоянии получателей субсидии по форме, устанавливаемой в соответствии с действующим законодательством Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, и в сроки, установленные министерством сельского хозяйства и продовольствия Самарской области (в случае осуществления деятельности на территории двух и более муниципальных районов в Самарской области данная отчетность представляется получателями в орган местного самоуправления по месту нахождения получателя, указанному в соглашении (далее - место нахождения),  в случае если местом нахождения получателя является городской округ или городское поселение Самарской области, данная отчетность представляется в орган местного самоуправления согласно приложению 1 к Порядку № 636, в случае если место нахождения получателя за территорией Самарской области, получатель представляет заверенную получателем субсидии  копию данной отчетности в министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской  области (далее - министерство).

         Администрация осуществляет регистрацию представленной отчетности о финансово-экономическом состоянии получателей субсидий (далее – отчетность) в соответствии с Распоряжением Губернатора Самарской области от 24.04.2017 N 250-р "Об утверждении Инструкции по делопроизводству в Администрации Губернатора Самарской области, секретариате Правительства Самарской области и органах исполнительной власти Самарской области" в порядке их поступления в программном продукте АИС ДД "Lotus Notes". Поступившие документы  после регистрации передаются в МКУ «УСХиП».

          Уполномоченным должностным лицом МКУ «УСХиП» осуществляется проверка корректности заполнения  отчетности в соответствии с методикой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (контрольные соотношения), формирование сводной отчетности, направление отчетности, представленной получателем субсидии, и направление  сводной отчетности в программном продукте «1С: СВОД АПК»  в министерство, в установленные им сроки.».

          2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Междуречье. Официальное опубликование» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (kinel.ru) в подразделе «Нормативные правовые акты» раздела «Документы».

        3. Настоящее постановление вступает в силу после  официального опубликования
 Глава муниципального района Кинельский                        Ю.Н. Жидков   

Хрисанов 2-10-10

Рассылается: прокуратура – 1 экз, орг.отдел. – 1  экз., МУ «Междуречье»-1, Управление финансами – 1 экз., Управление сельского хозяйства – 1
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