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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.





Уважаемый Юрий Николаевич!
В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Можно ли отдыхать в лесу с палатками и песнями у костра?
Хотелось бы отметить, что с 2021 года вступили в действие новые правила пожарной безопасности в лесах, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 г. № 1614.
Согласно пункту 8 вышеуказанных правил, в лесах (в хвойных молодняках, на лесосеках, в местах с подсохшей травой, под кронами деревьев) запрещается использовать открытый огонь, а именно: разводить костры, использовать мангалы для шашлыка и жаровни для приготовления пищи, бросать горящие спички, окурки, золу, при охоте применять горючее, способное самовозгораться, оставлять на территории леса материалы (бумагу, ткань и пр.) пропитанные горючими веществами.
Постановлением правительства Самарской области от 08.04.2021 № 195 установлен особый противопожарный режим на территории Самарской области который начинается с 15 апреля 2021 и продлится до 15 октября 2021 года. 
За вышеуказанные действия, по культурному отдыху связанных с разведением костра в лесу, статьей 8.32 КоАП РФ установлена административная ответственность.
При этом наказание за совершение данного правонарушения увеличивается в случаи нарушений правил пожарной безопасности в лесах в период пожароопасного сезона, часть 3 статьи 8.32 КоАП РФ предусматривает ответственность в виде штрафов в размере до 5 000 рублей для граждан, в размере до 40 000 рублей для должностных лиц и до 500 000 рублей для юридических лиц.
	
Помощник Кинельского 
межрайонного прокурора                                                                           А.В. Синеок
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