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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.








Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Я решил срочно продать автомобиль, но что мне делать со страховкой транспортного средства, ведь я только заключил новый договор ОСАГО? 
Законодатель предусмотрел выход из этой не простой на первый взгляд ситуации. 
Решение данного вопроса кроется в правилах обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (Положение Банка России от 19.09.2014 № 431-П, далее – Правила ОСАГО).
Ведь согласно пункту 1.14 Правил ОСАГО замена собственника транспортного средства является одним из случаев, когда страхователь вправе досрочно прекратить действие договора ОСАГО. 
При этом пункт 1.16 вышеуказанных правил обязует страховщика вернуть страхователю часть страховой премии в размере ее доли, предназначенной для осуществления страхового возмещения и приходящейся на неистекший срок действия договора обязательного страхования или неистекший срок сезонного использования транспортного средства (период использования транспортного средства). 
Датой досрочного прекращения действия договора ОСАГО считается дата получения страховщиком письменного заявления страхователя о досрочном прекращении действия такого договора и документального подтверждения факта, послужившего основанием для досрочного прекращения договора.
	Для возвращения страховой премии необходимо обращаться в организацию, выдавшую полис ОСАГО.

Помощник Кинельского 
межрайонного прокурора                                                                           А.В. Синеок
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