2

Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



[bookmark: _GoBack]Уважаемый Юрий Николаевич!
В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Продажа SIM-карт без заключения договора с оператором и без предъявления паспорта, не вижу тут ничего страшного.

А как раз «страшное» в данном виде деятельности и присутствует, как правило, SIM-карту без паспорта приобретают те граждане, которые по тем или иным причинам хотят скрыть свои данные. Такая оживленная торговля «серыми» SIM-картами кипит во многих общественных местах. 
Для покупки SIM-карты не нужно предъявлять паспорт, а достаточно только заплатить необходимую сумму торговцу и новый номер уже в кармане, а устанавливающие данные на лицо, которое фактически использует абонентский номер, в базах данных операторов отсутствуют.
С помощью таких SIM-карт совершаются различного рода преступления: мошеннические действия, продажа наркотических и сильнодействующих веществ.
Законодатель предусмотрел административную ответственность за заключение договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи лицом, не имеющим документов, подтверждающих полномочия действовать от имени оператора связи (статья 13.29 КоАП РФ), а так же за невыполнение лицом, действующим от имени оператора связи, требований о включении в договор об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи установленных правилами оказания услуг связи сведений об абоненте или включение недостоверных сведений, либо несоблюдение оператором связи установленного порядка идентификации абонентов (статья 13.30 КоАП РФ).
Уважаемые жители городского округа Кинель и муниципального района Кинельский! В случае обращения к Вам  граждан, предлагающих приобрести SIM-карты без предъявления паспорта,  а также лиц, предлагающих подключиться к любому оператору сотовой связи, на любой тариф, просьба сообщить в МО МВД России «Кинельский» (тел.6-16-02;  02).
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