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Зарегистрированы изменения в Устав

                           Управление

Министерства юстиции Российской Федерации

                 по Самарской области

                          18 июля 2024 г.

          Государственный регистрационный

                    № RU 635110002024002
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Собрание представителей

муниципального района Кинельский

Самарская область

РЕШЕНИЕ

№ 430                                                                     20 июня   2024 г.

«О внесении изменений в Устав
муниципального района Кинельский
Самарской области»
В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание представителей муниципального района Кинельский Самарской области

решило:  
I.​ Внести в Устав муниципального района Кинельский Самарской области (далее - Устав) следующие изменения:
1. пункт 13 статьи 7 изложить в новой редакции:

«13)  организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории муниципального района Кинельский Самарской области»
2. в пункте 27 статьи 7 слова: «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района, а также» исключить;

3. пункт 32 статьи 7 изложить в новой редакции:

«32) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политике, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политике.»;
4. пункт 33) статьи 7 дополнить словами: «а также правил использования водных объектов для рекреационных целей»;
5. пункт 8 статьи 10 изложить в новой редакции:

«8) учреждение печатного средства массовой информации и (или) сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей муниципального района официальной информации.»;

6. в статью 63: 
- в части 1 слова «опубликованию (обнародованию)» заменить словом «обнародованию»;

- часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. Под обнародованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного органом местного самоуправления, понимается официальное опубликование муниципального правового акта.


Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация полного текста в газете «Междуречье» с пометкой «Официальное опубликование» или первое размещение его полного текста в сетевом издании - официальный сайт Администрации муниципального района  Кинельский (//www.kinel.ru, серия Эл№ФС77-74124 от 29 октября 2018года); 

- в частях  4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 слова «опубликование (обнародование)» в соответствующих падежах заменить словом «обнародование» в соответствующих падежах;
7. в статье 64 в части 1 слова «опубликованию (обнародованию)» заменить словом «обнародованию»; 
II. Настоящее решение, за исключением положений, для которых настоящим пунктом установлены иные сроки и порядок вступления в силу, п вступает в силу после его официального опубликования (обнародования).
Пункты 13 и 27 статьи 7 Устава в редакции настоящего решения вступают в силу с 1 сентября 2024 года.
III. Главе муниципального района Кинельский Самарской области направить решение о внесении изменений в Устав муниципального района Кинельский Самарской области на государственную регистрацию в течение 15 (пятнадцати) дней со дня принятия настоящего решения.

IV. После государственной регистрации решения о внесении изменений в Устав муниципального района Кинельский Самарской области осуществить официальное опубликование настоящего решения в газете «Междуречье».

Глава муниципального района
Кинельский Самарской области                                             Ю.Н. Жидков
Председатель Собрания представителей
муниципального района
Кинельский Самарской области                                             Ю.Д.Плотников
