
ИТОГИ районного экологического конкурса творческих работ на тему «Сохраним Земли очарование», 
посвященного Дню Земли

22 апреля во всём мире празднуется День Земли. Дата была выбрана именно потому, что на это время выпадает день весеннего равноденствия и меняется биологический ритм нашей планеты, происходит пробуждение природы и её обновление. В обращении ООН говорится: "День Земли - это специальное время, которое предназначено, чтобы привлечь внимание всех людей к осознанию планеты Земля как их общего дома, ощутить нашу всеземную общность и взаимную зависимость друг от друга".
Участникам Конкурса было предложено представить творческие работы (вышивки, вязание, аппликации, бисероплетение, пэчворк, живописная или графическая техника, смешанные техники и др.), отображающие тему конкурса, в удобном для них формате. В конкурсе приняли участие 9 человек из 3 населенных пунктов района (п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Красносамарское) в возрасте от 8 до 12 лет. 

Победителями конкурса стали: 
[bookmark: _GoBack]I место – Лукьянчикова Софья Денисовна, 8 лет, 
                            ГБОУ СОШ с. Красносамарское
II место – Караськова Дарья, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский 
                                                 (п. Комсомольский)
III место – Черников Герман Игоревич, 11 лет, с. Георгиевка
 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали творческий подход, оригинальность и соответствие указанной теме. Победители Конкурса будут награждены дипломом и памятным призом.
Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






