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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района Кинельский, поступивших в бюджет сельского поселения Сколково за 2023 год»

г. Кинель                                                                                  от «24» июня 2024г.
Во исполнение распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский от 07 мая 2024 года №40 «О проведении контрольного мероприятия» на основании статей 8, 9 Положения  о Контрольно-счетной палате муниципального района Кинельский,  утвержденного  решением  Собрания представителей муниципального района Кинельский от 16 декабря 2021 г. №175, Решения Собрания представителей муниципального района Кинельский от 23 ноября 2023 года №362  «Об одобрении Соглашений о передаче Контрольно – счетной палате муниципального района Кинельский Собраниями представителей сельских поселений муниципального района Кинельский полномочий по составлению и рассмотрению проекта бюджета поселений, утверждению и исполнению бюджета поселений, осуществлению контроля за его исполнением, составлению и утверждению отчета об исполнении бюджетов поселений, в части осуществления внешнего муниципального финансового контроля на 2024 год», а также пункта 3.3 плана работ Контрольно-счетной палаты на 2024 год инспектором Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский Пидгирняк М. И. проведено контрольное мероприятие «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района Кинельский, поступивших в бюджет сельского поселения Сколково за 2023 год».
Цель контрольного мероприятия:
-организация и осуществление контроля за законностью, результативностью, (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, соблюдение норм и требований Бюджетного Кодекса РФ, Инструкций по бюджетному учету, соблюдение уставной деятельности и других нормативных и правовых актов администрации сельского поселения Сколково муниципального района Кинельский Самарской области; 
-соблюдение законности и обеспечение эффективности, результативности и экономности использования межбюджетных трансфертов выделенных из бюджета муниципального района Кинельский за 2023 год.
Предмет проверки: первичные банковские, бухгалтерские документы, бюджетная и бухгалтерская отчетность, нормативно - правовые акты и иные документы.
Объект проверки: Администрация сельского поселения Сколково.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия с 13 мая по 17 июня 2024 года.
Контрольное мероприятие проведено в рамках переданных полномочий на осуществление внешнего муниципального финансового контроля от 23 ноября 2023 года.
С уведомлением председателя Контрольно - счетной палаты муниципального района Кинельский от 19.04.2024 года №58 о проведении контрольного мероприятия ознакомлена глава сельского поселения  Сколково Екатерина Анатольевна Гурьянова. 
На момент проведения контрольного мероприятия должностное лицо - глава сельского поселения Сколково Гурьянова Екатерина Анатольевна (Решение Собрания представителе сельского поселения Сколково «Об избрании высшего выборного должностного лица сельского поселения Сколково муниципального района Кинельский №244 от 11.05.2023 года).    
Результаты контрольного мероприятия
Согласно пункту 11 Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2010г. №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», первичные (сводные) учетные документы, сформированы на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, иным регистрам бухгалтерского учета, хронологически подобраны и сброшюрованы. 
В бюджет сельского поселения за 2023 год поступило бюджетных средств выделенных в виде иных межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями в общей сумме 668202 руб. 00 копеек. Средства зачислены на код доходов бюджетной классификации 20240014100000150 на выполнение мероприятий по благоустройству территории сельского поселения Сколково и исполнены на 100%.
Полученные межбюджетные трансферты в проверяемом периоде учтены в доходах сельского поселения и отражены соответствующим кодам бюджетной классификации Российской Федерации. Условия предоставления и использования межбюджетных трансфертов соблюдены. 
Нецелевого использования межбюджетных трансфертов не выявлено.
Также в бюджет сельского поселения за 2023 год поступило бюджетных средств, выделенных в виде иных межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам сельских поселений в сумме 342950 тыс. рублей 00 копеек. Средства зачислены на код доходов бюджетной классификации 20249999000000150 прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам. 
Иные межбюджетные трансферты (прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений) не носят целевой характер и представляются в целях покрытия кассового разрыва между доходной и расходной частями бюджета. 
По результатам проверки составлен акт №4 от 17 июня 2024 года контрольного мероприятия «Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района Кинельский, поступивших в бюджет сельского поселения Сколково за 2023 год», который подписан без разногласий. Фактов воспрепятствования в предоставлении документов при проведении контрольного мероприятия не было.
Проверкой установлено следующее:
1. Допущено нарушение при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц правовое основание Федеральный закон от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» статья 34 в общей сумме 33800 руб. 00 копеек (нарушения условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору).
По результатам контрольного мероприятия главе сельского поселения Сколково муниципального района Кинельский Е.А. Гурьяновой принято решение направить Представление №2 от 24 июня 2024 года. В целях устранения вышеуказанного нарушения Контрольно-счетная палата муниципального района Кинельский предлагает следующее: 
1. Строго соблюдать требования статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
2. За допущенные нарушения финансово-бюджетной дисциплины в соответствии требованиям статьи 192 Трудового кодекса Российской Федерации рассмотреть вопрос о наложении дисциплинарного взыскания к виновным лицам за неисполнение или ненадлежащее исполнение работниками по их вине возложенных на них трудовых обязанностей. 
3. Информацию об устранении нарушений и недостатков, а также мер дисциплинарного воздействия на виновных лиц, представить в Контрольно-счетную палату муниципального района Кинельский не позднее одного месяца со дня получения представления.
Неисполнение или ненадлежащее исполнение представления Контрольно-счетной палаты муниципального района Кинельский влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации, а также законами Самарской области.  



