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Главе муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Вопрос: можно как-то списать неустойку по Закону № 44-ФЗ? 
Ответ: Да, можно.
[bookmark: _GoBack]Согласно ч. 42.1 ст. 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ                                «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» списание неустоек возможно только за нарушения, допущенные поставщиками при исполнении контрактов в 2015, 2016, 2020     и 2021 гг. 
 В соответствии с п. 2 Правил осуществления заказчиком списания сумм неустоек (штрафов, пеней), начисленных поставщику (подрядчику, исполнителю), но не списанных заказчиком в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением в 2015, 2016, 2020               и 2021 годах обязательств, предусмотренных контрактом, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 4 июля 2018 г. № 783 (далее – Правила) списание пеней и штрафов возможно в следующих условиях:
-обязательства исполнены в полном объеме, за исключением контрактов, по которым в 2015, 2016 и 2020 гг. по соглашению сторон изменены срок исполнения контракта, его цена, цена единицы товара, работы, услуги, количество товаров, объем работ, услуг;
-в 2020 г. обязательства не исполнены в полном объеме из-за возникновения не зависящих от поставщика (подрядчика, исполнителя) обстоятельств, повлекших невозможность исполнения контракта в связи с распространением коронавирусной инфекции;
-в 2021 г. обязательства не были исполнены в полном объеме из-за существенного увеличения цен на строительные ресурсы.
На основании п. 3 Правил списание неустойки осуществляется в следующем порядке:
- неустойки начислены по контракту, который невозможно исполнить в связи                      с распространением новой коронавирусной инфекции (списание в полном объеме);
- неустойки, начисленные по контракту, который не исполнен из-за существенного увеличения в 2021 г. цен на строительные ресурсы (списание в полном объеме за период с даты заключения контракта до даты, когда поставщик (подрядчик, исполнитель) представил предложение об изменении существенных условий контракта).
В случае отсутствия оснований для списания неустойки необходимо требовать ее оплаты (ч. 6 ст. 34 Закона № 44-ФЗ). 
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