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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.








Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Работодатель отказывается принимать меня на работу в связи с тем, что у меня имеется исполнительный лист по неоплаченному кредиту. Правомерны ли его действия?
[bookmark: _GoBack]Нет, действия работодателя неправомерны. В соответствии со ст. 3 ТК РФ Каждый имеет равные возможности для реализации своих трудовых прав. Никто не может быть ограничен в трудовых правах и свободах или получать какие-либо преимущества в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также от других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника. В данном случае Вам необходимо обратиться с заявлением в  Государственную инспекцию труда в Самарской области по адресу: г. Самара, ул. Ново-Садовая, 106 «а», либо в суд.

Помощник Кинельского 
межрайонного прокурора                                                                                   М.Ф. Хайров



