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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Обращалась в полицию с заявлением по факту противоправных действий соседа по дачному участку. Через некоторое время из полиции пришло постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. Ознакомившись с данным постановлением считаю, что оно вынесено необоснованно, проверка проведена поверхностно. Как и где я могу обжаловать данное постановление?
[bookmark: _GoBack]В данном случае Вы имеете право обжаловать данное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела путем подачи жалобы в прокуратуру либо в суд. В соответствии со ст. 124 УПК РФ прокурор рассматривает жалобу в течение 3 суток со дня ее получения. В исключительных случаях, когда для проверки жалобы необходимо истребовать дополнительные материалы либо принять иные меры, допускается рассмотрение жалобы в срок до 10 суток, о чем извещается заявитель. По результатам рассмотрения жалобы выносится постановление о полном или частичном удовлетворении жалобы либо об отказе в ее удовлетворении. В соответствии со ст. 125 УПК РФ суд рассматривает жалобу на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в течение 5 суток. По результатам рассмотрения жалобы судья выносит одно из следующих постановлений: 1) о признании действия (бездействия) или решения соответствующего должностного лица незаконным или необоснованным и о его обязанности устранить допущенное нарушение; 2) об оставлении жалобы без удовлетворения.

Помощник Кинельского 
межрайонного прокурора                                                                                   М.Ф. Хайров


