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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: планируются ли изменения в проверочных мероприятиях малого бизнеса? 

Ответ: Да, планируются.
В Постановлении Правительства Российской Федерации от 08.09.2021 № 1520 «Об особенностях проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и о внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации» сообщается о введении моратория на плановые проверки субъектов малого предпринимательства в 2022 году.
В соответствии с указанным Постановлением Правительства Российской Федерации в отношении субъектов малого предпринимательства в рамках Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2022 году плановые контрольные (надзорные) мероприятия и проверки проводиться не будут.
Вместе с тем, данный мораторий имеет следующие исключения и не действует в отношении:
- компаний и индивидуальных предпринимателей, которые используют объекты чрезвычайно высокого или высокого рисков;
- лиц, которых по результатам контрольного (надзорного) мероприятия или проверки, с даты окончания которого прошло менее 3 лет, привлечены к административной ответственности за административные правонарушения, предусмотренные КоАП РФ, в следствие чего приостановлена их деятельность либо лицензия;
- лицензиатов в части контроля (надзора) за соблюдением лицензионных требований.
Кроме того, мораторий не распространяется на тех, кто занимается деятельностью, предусмотренной «Перечнем видов деятельности в сфере здравоохранения, образования, социальной сфере, в области производства, использования и обращения драгоценных металлов и драгоценных камней, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2009 г. № 944 в текущем 2021 году.
В 2022 году такое исключение не предусмотрено, что освобождает указанных субъектов малого предпринимательства от плановых контрольных (надзорных) мероприятий и проверок.
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