АКТ №12/16
проверки соблюдения требований 
законодательства о контрактной системе
 в сфере закупок товаров, работ, услуг
	г. Кинель
	«30» июня  2016 г.


В соответствии с распоряжениями администрации муниципального района Кинельский от 23.12.2015 №1063 «Об утверждении плана проведения проверок соблюдения требований действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг на первое полугодие 2016 года», от 25.05.2016 №391 «О проведении плановой проверки по соблюдению требований законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок» отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Кинельский проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок муниципальным заказчиком - Управление по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области (далее – субъект контроля, учреждение).
Основание проведения проверки: пункт 3 части 3 статья 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», наступление срока проведения проверки, указанного в плане.
Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Сроки осуществления проверки: с 06.06.2016 г. по 30.06.2016 г.
Проверяемый период: с 01.01.2015 г. по 06.06.2016 г.
Предмет проверки: соблюдение субъектом контроля при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд  требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Должностное лицо, ответственное за проведение проверки: Галянина Наталья Викторовна, начальник отдела внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Кинельский.
Сведения о субъекте контроля:

	Полное наименование субъекта контроля:
	Управление по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области


	Краткое наименование субъекта контроля:
	«УВСиДР» м.р. Кинельский Самарской области

	Юридический и фактический адрес (местонахождение):
	446433, Самарская область, г. Кинель, ул. Ленина,  д. 36


Управление по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области является муниципальным казенным учреждением, образованным для осуществления управленческих функций, входит в структуру администрации муниципального района Кинельский, утвержденную Собранием представителей муниципального района Кинельский Самарской области, является отраслевым органом администрации муниципального района Кинельский и обеспечивает реализацию переданных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними лицами, социальному обслуживанию и социальной поддержке семьи, материнства и детства.
Управление является юридическим лицом, имеет самостоятельную смету расходов и ведет бухгалтерский учет исполнения сметы расходов на содержание аппарата, печать, штампы, бланки со своим наименованием и иные реквизиты, предусмотренные действующим законодательством, имеет на балансе имущество, относящееся к собственности муниципальной казны муниципального района Кинельский на праве оперативного управления. 
Учреждение  осуществляет свою деятельность на основании положения об управлении по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области, утверждённого постановлением администрации муниципального района Кинельский от 26.03.2012 г. №2213. Учреждение зарегистрировано в межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Самарской области за основным государственным регистрационным номером 1096350000152, с присвоением ИНН 6350013374 КПП 635001001.
На момент проведения проверки руководителем Учреждения является Пуряева Ирина Владимировна в соответствии с распоряжением администрации муниципального района Кинельский от 14.01.2015 г. №2-к, приказом учреждения от 14.01.2015 г. №3-к. 

До начала осуществления контрольного мероприятия, руководителю Учреждения Пуряевой И.В. было вручено уведомление о проведении плановой проверки от 25.05.2016 г. №12. 
Проверка начата «06» июня 2016 г. закончена «30» июня 2016 г.

Проверка проводилась путем рассмотрения и анализа документов, предоставленным учреждением, а также на основании информации, размещенной в единой информационной системе в сфере закупок (до ввода в эксплуатацию - на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг) по адресу: http://zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт), на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях по адресу: http://bus.gov.ru, на официальном сайте Собрания представителей муниципального района Кинельский Самарской области по адресу: http://rkinel.samgd.ru/main/, на сайте Федеральной налоговой службы по адресу: http://egrul.nalog.ru/.
   В ходе проверки должностное лицо, ответственное за проведение проверки руководствовалось:

- Бюджетным Кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ);

- Гражданским кодексом Российской Федерации (далее – ГК РФ);

- Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ);

- постановлением Правительства Российской Федерации от 12.10.2013 г. №913 «Об утверждении положения о размещении на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг информации, подлежащей размещению в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд до ввода ее в эксплуатацию»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 г. №1084 «О Порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну» (далее – постановление №1084);
- постановлением Правительства Российской Федерации от 25.11.2013 г. №1063 «Об утверждении правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2013 №1093 «О порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок отчёта об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения» (далее – постановление 1093);
- постановление Правительства Российской Федерации от 17.03.2015 №238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в положение о межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории российской федерации на основе проектного финансирования» (далее – Постановление №238);
- постановление Правительства Российской Федерации от 13.01.2014 №19 «Об установлении случаев, в которых при заключении контракта в документации о закупке указываются формула цены и максимальное значение цены контракта»;
- приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №544, Федерального Казначейства №18н от 20.09.2013 «Об особенностях размещения на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2014 и 2015 годы» (далее – Приказ №544/18н);

- приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №182, Федерального Казначейства №7н от 31.03.2015 «Об особенностях размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015 - 2016 годы» (далее – приказ №182/7н);

- приказом Министерства экономического развития Российской Федерации №761, Федерального Казначейства №20н от 27 декабря 2011 года «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» (далее – Приказ №761/20н);
- приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 22.11.2007 №329-ст «О принятии и введении в действие Изменения 1/2007 ОКВЭД к Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1), Общероссийского классификатора видов экономической деятельности ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности ОК 034-2007 (КПЕС 2002)»;
- приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31.01.2014 №14-ст "О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2) и Общероссийского классификатора продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014 (КПЕС 2008)".
Проверка осуществлялась в два этапа:

1. первый этап - рассмотрение закупок, находящихся на стадии определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) до заключения контракта, на предмет их соответствия требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 

2. второй этап - проверка в отношении завершенных закупок, контракты по которым уже заключены.

Первый этап проверки:

На 06.06.2016 г. закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя) до заключения контракта не установлено. 
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Второй этап проверки:

В ходе проверки по соблюдению требований законодательства в сфере закупок установлено следующее.
1. Документы, на основании которых осуществляется деятельность по проведению закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Законом №44-ФЗ.
Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счёт субсидий, предоставляемых Учреждению из средств бюджета муниципального района Кинельский на основании утвержденной сметы расходов.
В соответствии с пунктом 6 статьи 3 Закона № 44-ФЗ учреждение осуществляет закупки товаров, работ, услуг в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ.

В рамках полномочий, установленных Законом №44-ФЗ, участники процесса закупки используют в своей работе электронную цифровую подпись. В соответствии с приказом учреждения от 16.03.2016 №5-ОД «О назначении ответственных лиц за осуществление обмена электронными документами с официальным сайтом Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» правом электронной подписи наделен руководитель Учреждения Пуряева Ирина Владимировна. 
В соответствии с частью 1 статьи 38 Закона №44-ФЗ заказчики, совокупный годовой объем закупок которых превышает сто миллионов рублей, создают контрактные службы (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным) (далее – контрактная служба). 
В соответствии с частью 2 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ, если совокупный годовой объем закупок заказчика в соответствии с планом-графиком не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий). 

В соответствии с частью 16 статьи 3 Закона № 44-ФЗ совокупный годовой объем закупок определяется как утвержденный на соответствующий финансовый год общий объем финансового обеспечения для осуществления заказчиком закупок в соответствии с указанным законом, в том числе для оплаты контрактов, заключенных до начала указанного финансового года и подлежащих оплате в указанном финансовом году. Таким образом, совокупный годовой объем закупок, по сути, является объемом денежных средств, предусмотренных в смете расходов на текущий финансовый год.
Согласно бюджетной смете на 2015 г. объем денежных средств на осуществление закупок товаров, работ и услуг составляет:

- на 01.01.2015 г. – 207440,00 руб.

- на 31.12.2015 г. - 191413,13руб.

Согласно бюджетной смете на 2016 г. объем денежных средств на осуществление закупок товаров, работ и услуг составляет 256550,00 руб.

Согласно плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 г. от 30.12.2015 г. совокупный годовой объем закупок составляет 197,3 тыс. руб. 

Согласно плана-графика размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2016 г. от 21.04.2016 г. совокупный годовой объем закупок составляет 256,55 тыс. руб.

Приказом Учреждения от 01.06.2015 г. №17-а-ОД обязанности контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок товаров, работ, услуг в Учреждении были возложены на делопроизводителя Захарченко Светлану Вадимовну. Приказом Учреждения от 14.01.2016 г. №1-а-ОД обязанности контрактного обязанности контрактного управляющего, ответственного за осуществление закупок товаров, работ, услуг в Учреждении были возложены на ведущего специалиста Никифорову Ольгу Ивановну. 
В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона №44-ФЗ работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. В соответствии с частью 23 статьи 112 Закона №44-ФЗ до 1 января 2017 года работником контрактной службы или контрактным управляющим может быть лицо, имеющее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. На проверку представлены сведения о повышении квалификации в сфере закупок Захарченко С.В. в объеме 144 ч. (удостоверение о повышении квалификации автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Межрегиональная академия повышения квалификации» от 03.02.2014 г. регистрационный №6670-1-КС/К-13).

В соответствии с частью 1 статьи 39 Закона №44-ФЗ для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик создает комиссию по осуществлению закупок (далее - комиссия). В соответствии с частью 3 статьи 39 Закона №44-ФЗ заказчиком могут создаваться конкурсные, аукционные, котировочные комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений и единые комиссии, осуществляющие функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. В соответствии с частью 1 статьи 26 Закона №44-ФЗ в целях централизации закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 указанной статьи, могут быть созданы государственный орган, муниципальный орган, казенное учреждение, уполномоченные на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, или несколько таких органов, казенных учреждений либо полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих заказчиков могут быть возложены на один такой государственный орган, муниципальный орган, одно такое казенное учреждение или несколько государственных органов, муниципальных органов, казенных учреждений из числа существующих. Такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения осуществляют полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, установленные решениями о создании таких уполномоченных органов, уполномоченных учреждений или о наделении их указанными полномочиями. Не допускается возлагать на такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения полномочия на обоснование закупок, определение условий контракта, в том числе на определение начальной (максимальной) цены контракта, и подписание контракта. Контракты подписываются заказчиками, для которых были определены поставщики (подрядчики, исполнители).

В соответствии с распоряжением администрации муниципального района Кинельский от 10.01.2014 г. №7 «Об уполномоченном органе»  администрация муниципального района Кинельский Самарской области является уполномоченным органом, имеющим право на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков (далее - уполномоченный орган). Взаимодействие Уполномоченного органа и муниципальных заказчиков устанавливается Положением о муниципальных закупках, утвержденным решением Собрания представителей муниципального района Кинельский от 04.03.2014 г. №446. 

Таким образом, у Учреждения отсутствует необходимость в создании комиссии по осуществлению закупок в соответствии со статьей 39 Закона №44-ФЗ.

2. Проверка исполнения требований, установленных к форме и порядку размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (далее - план-график).
В соответствии с частью 2 статьи 112 Закона №44-ФЗ заказчики размещают в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планы-графики размещения заказов на 2014 - 2016 годы по правилам, действовавшим до дня вступления в силу Закона №44-ФЗ, с учетом особенностей, которые могут быть установлены федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим нормативное правовое регулирование в сфере размещения заказов, и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Совместным приказом Минэкономразвития России и Казначейства России №182/7н установлено, что планы-графики размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2015 и 2016 годы (далее – планы-графики) размещаются заказчиками на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг http://zakupki.gov.ru в порядке, утвержденном совместным приказом Минэкономразвития России и Федеральным казначейством №761/20н.

В соответствии с пунктом 2 Особенностей, утвержденных приказом №182/7н планы-графики подлежат размещению на официальном сайте не позднее одного календарного месяца после принятия закона (решения) о бюджете. 
Решение Собрания представителей муниципального района Кинельский «О бюджете муниципального района Кинельский на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» №493 принято 18.12.2014 г. Таким образом, дата размещения плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – план-график) на 2015 год – не позднее 17.01.2015 г. 31.12.2014 г. на официальном сайте в разделе «Реестр планов-графиков и планов закупок» был опубликован план-график на 2015 г. За проверяемый период на официальном сайте были опубликованы 3 версии плана-графика на 2015 г.
Решение Собрания представителей муниципального района Кинельский «О бюджете муниципального района Кинельский на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» №22 принято 17.12.2015 г. Таким образом, дата размещения плана-графика на 2016 год – не позднее 16.01.2016 г. 22.12.2015 г. на официальном сайте в разделе «Реестр планов-графиков и планов закупок» был опубликован план-график на 2016 г. в структурированной форме. За проверяемый период на официальном сайте были опубликованы 4 версии плана-графика на 2016 г. 
Нарушений в части размещения на официальном сайте плана-графика не установлено. Однако планы-графики на 2015 год и на 2016 год составлены в нарушение Особенностей, утвержденных приказом №182/7н. Так, согласно пояснений контрактного управляющего Захарченко С.В. в 2015 г. и 2016 г. учреждением осуществлялись закупки только на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ. 
Согласно подпункта 4 пункта 5 Приложения к Приказу №182/7н информация о закупках, которые планируется осуществлять в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ, указывается в столбцах 1, 9 и 13 формы планов-графиков одной строкой по каждому коду бюджетной классификации в размере годового объема денежных средств по каждому из объектов закупки, в том числе товары, работы или услуги на сумму, не превышающую ста тысяч рублей (в случае заключения заказчиком контракта в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ). Однако в нарушение данного требования информация о закупках у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), планируемых к осуществлению на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ были также отражены в разделе «Позиции плана-графика» в столбцах 2-8, 11-12 планов-графиков на 2015 г и на 2016 г. с разбивкой по наименованию предмета контракта. Согласно пояснений контрактного управляющего Захарченко С.В. в ходе размещения планов-графиков не разобралась с функциональными особенностями  официального сайта в связи с чем  планируемые закупки у единственного поставщика были ошибочно отражены  в разделе «Позиции плана-графика» и в разделе «Итоговые показатели» «Закупки в соответствии с п.4,5,23,26,33,42,44 ч.1 ст. 93 44-ФЗ».
3. Проверка соблюдения требований, касающихся участия в закупках субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций

В соответствии с частью 1 статьи 30 Закона №44-ФЗ заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем 15% совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 указанной статьи. 

В соответствии с частью 1.1 статьи 30 Закона №44-ФЗ при определении объема закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в расчет совокупного годового объема закупок не включаются закупки: для обеспечения обороны страны и безопасности государства; услуг по предоставлению кредитов; у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с частью 1 статьи 93 настоящего Федерального закона; работ в области использования атомной энергии; при осуществлении которых применяются закрытые способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 

В соответствии с частями 4 и 4.1 статьи 30 Закона №44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 указанной статьи, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. Порядок подготовки отчета, указанного в части 4 указанной статьи, его размещения в единой информационной системе, форма указанного отчета определяются Правительством Российской Федерации.

Согласно пункта 4 Правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе (далее – Правила подготовки отчета), утвержденных Постановлением №238,  отчет по итогам отчетного года в форме электронного документа подписывается электронной подписью уполномоченного должностного лица заказчика и размещается в единой информационной системе в срок, установленный частью 4 статьи 30 Закона №44-ФЗ. До ввода в эксплуатацию единой информационной системы отчет размещается на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг (далее - официальный сайт). Датой составления отчета является дата размещения отчета в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте. При этом информация, содержащая государственную тайну, не указывается в отчете и не размещается в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте.

Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций Учреждения за 2015 г. (далее - Отчет) опубликован на официальном сайте 23.03.2016 г. 

Нарушений в части сроков опубликования указанного Отчета не установлено. 
Согласно сведениям опубликованного Отчета доля закупок, которые заказчик осуществил у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в отчетном году, в совокупном годовом объеме закупок, за исключением объема закупок, сведения о которых составляют государственную тайну (процентов) и за вычетом закупок, предусмотренных частью 1.1 статьи 30 Закона №44-ФЗ составляет 0% (менее 15%), т.к. в 2015 году Учреждением осуществлялись закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
4. Проверка закупок, осуществленных конкурентным способом определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ
В соответствии с частью 1 статьи 24 Закона №44-ФЗ заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В соответствии с частью 2 статьи 24 Закона №44-ФЗ конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) являются конкурсы (открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, закрытый конкурс, закрытый конкурс с ограниченным участием, закрытый двухэтапный конкурс), аукционы (аукцион в электронной форме, закрытый аукцион), запрос котировок, запрос предложений.

Проверкой было установлено, что в проверяемом периоде в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ процедуры конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) не осуществлялись.

5. Проверкой осуществления закупок у единственного поставщика в соответствии с требованиями Закона №44-ФЗ установлено следующее.
В соответствии с частью 1 статьи 24 Закона №44-ФЗ заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В проверяемом периоде Субъектом проверки на основании пункт 4 части 1 статьи 93 Закона №44-ФЗ заключено 28 договоров с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на общую сумму 354151,49 руб., что не превышает установленного данным пунктом Закона №44-ФЗ ограничения годового объема закупок - 2000000 руб., которые учреждение вправе осуществить на основании указанного пункта: 

- 2015 г. – 19 договоров на сумму 197280,97 руб.;

- 2016 г. – 9 договоров на сумму 156870,52 руб.
Проверкой контрактов, заключенных с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) установлено следующее. Проверка договоров за проверяемый период осуществлена выборочным методом.
Согласно части 2 статьи 34 Закона №44-ФЗ при заключении контракта указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок  исполнения  контракта, а в случаях, установленных Правительством Российской Федерации, указываются ориентировочное значение цены контракта либо формула цены и максимальное значение цены контракта, установленные  заказчиком  в  документации  о  закупке.  При заключении и исполнении контракта изменение его условий не допускается, за исключением случаев, предусмотренных указанной статьей и статьей 95 Закона №44-ФЗ. 
Нижеуказанные договора не содержат условия о том, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения  контракта (договора):

1) Договор поручение от 12.01.2016 г. №ТКС-180, заключенный с ИП Ганжа Н.В.  Также второй абзац пункта 6.3 раздела 6 указанного договора содержит условие о его пролонгации, что является не недопустимым, т.к. возможность пролонгации положениями Закона №44-ФЗ не предусмотрена.
2) Договор на поставку бумажной продукции, канцелярских товаров от 01.02.2016 г. №46, заключенный с ООО «Группа компаний «Вега».
3) Договор на поставку государственных знаков почтовой оплаты: маркированные почтовые конверты, почтовые карточки, почтовые марки от 13.05.2016 г. №16-4.1/2224, заключенный с ФГУП «Почта России».
4) Договор об оказании услуг связи по передаче данных и телематических услуг связи от 11.01.2016 г. №2410601, заключенный с ПАО «Ростелеком». Так в пункте 1.3 указанного договора указана ориентировочная сумма договора. Однако оказание услуг связи по передаче данных и телематических услуг связи не относится к случаям, установленным Постановлением Правительства РФ от 13.01.2014 №19. В связи с чем указание ориентировочной суммы по указанному договору является неправомерным. 

5) Договор об оказании услуг телефонной связи от 11.01.2016 г. №21320, заключенный с ПАО «Ростелеком». Так в пункте 1.3 указанного договора указана ориентировочная сумма договора. Однако оказание услуг телефонной связи не относится к случаям, установленным Постановлением Правительства РФ от 13.01.2014 №19. В связи с чем указание ориентировочной суммы по указанному договору является неправомерным. Также пункт 4.1 раздела 4 указанного договора содержит условие о его пролонгации, что является не недопустимым, т.к. возможность пролонгации положениями Закона №44-ФЗ не предусмотрена.

На основании вышеизложенного:

1) Признать в действиях Управления по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области нарушения требований части 2 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
2) Необходимость направления материалов проверки в Службу государственного финансового контроля Самарской области отсутствует.
3) Необходимость передачи материалов проверки в правоохранительные органы, а также обращения с иском в суд отсутствует.
4) Необходимость в выдаче предписания отсутствует.
5) Рекомендовать должностным лицам Управления по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области обеспечить строгое соблюдение требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Лица, в отношении которых проведена плановая проверка, в течение десяти рабочих дней со дня получения копии акта проверки вправе представить письменные возражения по фактам, изложенным в акте проверки. 

	Начальник отдела внутреннего 

муниципального финансового контроля 
	
	Н.В. Галянина


	Акт  плановой проверки получен:
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