                                                                                                                                                                                                                                   А К Т  №  17 /16
внутреннего муниципального финансового контроля
Муниципального казённого  учреждения «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский Самарской области в сфере бюджетных правоотношений.
	г. Кинель
	
	03.08.2016 года

	(место составления)
	
	(дата составления)

	
	
	15-30

	
	
	(время составления)


Отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Кинельский в соответствии с                                                                                          распоряжением администрации муниципального района Кинельский «О назначении проведения плановой проверки в целях осуществления последующего внутреннего муниципального финансового контроля» от 17.06.2016 г. №422 проведено контрольное мероприятие: 
Вид контрольного мероприятия: последующий контроль
Форма (метод) осуществления контрольного мероприятия: проверка.
Тема контрольного мероприятия: проверка целевого расходования средств, направляемых из бюджета муниципального района Кинельский.
Проверяемый период: с 01.01.2016 г. по 30.06.2016 г.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 01.07.2016 г. по 31.07.2016 г. 
Должностное лицо, ответственное за проведение контрольного мероприятия: Дорожкина Татьяна Николаевна, ведущий специалист отдела внутреннего муниципального финансового контроля.
Сведения об объекте контроля:

	Полное наименование
	Муниципальное казённое учреждение «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский Самарской области».

	Сокращенное наименование 
	МКУ «УСХиП»

	Юридический адрес (местонахождение):
	446412, Самарская область, Кинельский р-н, п.Малая Малышевка,  ул.Молодёжная, д.23. тел. (84663) 2-19-46, 2-10-10


Учреждение создано на основании постановления главы муниципального района Кинельский от 24.08.2015 №1426 «О создании муниципального казённого учреждения «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский Самарской области».

Учредителем является муниципальное образование – муниципальный район Кинельский Самарской области. Функции и полномочия Учредителя осуществляет администрация муниципального района Кинельский Самарской области. Адрес Учредителя: 446433, Самарская область, г. Кинель, ул. Ленина, 36.

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета в финансовом органе администрации муниципального района Кинельский, печать со своим наименованием, штампы, бланки. Учреждение  осуществляет свою деятельность на основании Устава, утверждённого постановлением главы муниципального района Кинельский от 24.08.2015 г. №1426.  МКУ «УСХиП» зарегистрирован в едином государственном реестре юридических лиц 28.08.2015 года за № 1156313048110, ИНН юридического лица 6350022629 КПП 635101001.  
          Ответственными за финансово-хозяйственную деятельность в МКУ «УСХиП» в проверяемом периоде являлись:

- руководитель МКУ «УСХиП» – Хрисанов Евгений Иванович, весь проверяемый период;

- главный бухгалтер – Степанова Галина Викторовна, весь проверяемый период.

 В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Наличие приказа об утверждении учетной политики учреждения, его соответствие требованиям действующего законодательства.
Требования по ведению бухгалтерского учета предусмотрены:

- Федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  

- Приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее приказ №173н); 

В соответствии с ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее по тексту – Федеральный закон №402), п. 8 Инструкции, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее по тексту – Инструкция №157н) Учреждение самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, нормативными актами органов, регулирующими бухгалтерский учет, Инструкцией №157н и приказом Минфина Росси от 06.12.2010 №174н.
Учетная политика разрабатывается учреждением, исходя из особенностей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности и полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 5 ст. 8 Федерального закона №402-ФЗ учетная политика  применяется последовательно из года в год.
Учетная политика для целей бухгалтерского учета Учреждения утверждена приказом от 11.01.2016г. №5 «Об учетной политике  на 2016 год», а также данным приказом утверждены:
рабочий план счетов;

порядок проведения инвентаризации имущества, финансовых активов   

и обязательств;

перечень должностных лиц, имеющих право подписи первичных  

документов;
перечень должностных лиц, имеющих право на получение    

доверенностей;

порядок списания подарков;

перечень должностных лиц, имеющих право на получение    

денежных средств под отчет;

положение о служебных командировках;

          порядок выдачи и заполнение путевых листов;
нормы расходов горюче-смазочных материалов;
график предоставления документов в бухгалтерию;
положение об организации внутреннего финансового контроля.
         Таким образом, Учетная политика на 2016 г. утвержденная руководителем Учреждения, соответствует требованиям действующего законодательства.

2.Организация ведения бухгалтерского учета.
Бухгалтерский бюджетный учет осуществляется с применением системы автоматизации бухгалтерского и бюджетного учета по  Программе «1С» (Бухгалтерия; Зарплата и кадры).

Бюджетный учет осуществляется ежемесячно по следующим журналам операций:
1.Журнал операций №2 с безналичными денежными средствами.

2.Журнал операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.

3.Журнал операций №6 расчетов по оплате труда.

4.Журнал операций №7 расчетов по выбытию и перемещению      

    нефинансовых активов.
5.Главная книга.
        Журналы операций подписываются главным бухгалтером, в течение месяца данные оборотов по счетам из журналов операций записываются в Главную книгу.  Главная книга формируется как единая (консолидированная) по всем источникам финансирования относительно отдельного уровня бюджета бюджетной системы РФ.
         В ходе проверки  установлено,  что в Учреждении данные проверенных и принятых к учету  первичных учетных документов группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета и отражаются в журналах операций,  формирование журналов учета осуществляется ежемесячно. 
2.1. Проверка операций с безналичными денежными средствами,
соблюдение кассовой дисциплины, операции по счету «Касса».

       В соответствии с п.152 Приказа №157н для ведения бухгалтерского учета операций по безналичным денежным средствам используется счет 020111000, расчеты ведутся по  лицевым счетам, открытые в Управлении финансами администрации муниципального района Кинельский Самарской области:
лицевой счет получателя бюджетных средств 95530001 –областной бюджет;
лицевой счет получателя бюджетных средств 95530002–местный бюджет;
          Нарушений по ведению операций с безналичными денежными средствами, в процессе  проверки не установлено. Операции по движению наличных денежных средств в проверяемом периоде не проводились. 
2.2.Проверка операций расчетов с подотчетными лицами.

         В период проведения внутренней проверки операции по расчетам с подотчетными лицами не проводились.

2.3.Работа автотранспорта – списание ГСМ, правильность оформления путевых листов.
	         На балансе Учреждения на 01.01.2016 года, состояло 3 единицы используемого  автотранспорта,  согласно  Положения  об учетной политики для целей бюджетного учета, для автомобиля  доведена норма расхода топлива (летняя и зимняя). Списание горючего  производится на основании  путевых листов,  где указывается  показание спидометра при выезде и возвращении автотехники  в гараж, пробег,  часы работы,   другие данные,  касающиеся выполнения отдельных видов работ. В ходе выборочной проверки  путевых листов  нарушений по их заполнению не выявлено.  

2.4.Проверка оплаты труда и оплату начислений на оплату труда.

Учет расчетов по оплате труда, начисления на оплату труда, удержаниям из оплаты труда, по платежам в бюджет ведется на следующих счетах бюджетного учета:

030200000 «Расчеты по принятым обязательствам»

030300000 «Расчеты по платежам в бюджеты»

030403000 «Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда»

Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в Журнале операций расчетов по оплате труда в установленной Приказом №52н форме. 

В проверяемом периоде в Учреждении действовали:

1.Коллективный договор Учреждения на 2016 – 2018 годы, подписанный представителем трудового коллектива  и  руководителем Управления  24.05.2016 г., зарегистрирован  в Министерстве труда, занятости и миграционной политики  Самарской области только  25.05.2016г. за №05772016.

2.Штатное расписание на 2016 год по бюджетной деятельности, подписанное руководителем Управления Е.И.Хрисановым, согласованное с заместителем главы муниципального района Кинельский по экономике Есиповым А.В., утвержденное главой муниципального района Кинельский Абашиным Н.В. 
Системой оплаты труда Учреждения предусмотрены: должностные оклады, выплаты компенсационного характера,  выплаты стимулирующего характера.  В Учреждении заработная плата выплачивается два раза в месяц:

- аванс –  16 числа каждого месяца;

- окончательный расчет – 1 числа каждого месяца.

         Начисление заработной платы производится на основании данных первичных документов по учету фактически отработанного работником времени - Табеля учета рабочего времени (ф. 0301008). Согласно Приложения №5 к Положению об учетной политике, в Управлении составлен график о предоставлении документов в бухгалтерию, назначены ответственные лица за ведение и предоставление документов в бухгалтерию,  за ведение Табеля учета рабочего времени и предоставление в бухгалтерию приказов по личному составу назначен ведущий специалист. 
В Управлении ежемесячно в бухгалтерию подаются приказы, подписанные руководителем Е.И.Хрисановым:

1. «О стимулирующих доплатах и надбавках работникам;
2.  «О поощрении работников»;

3. «О предоставлении отпуска, принятии на работу, увольнение сотрудников»

Со всеми приказами работники   Учреждения ознакомлены под роспись.

         В процессе проверки нарушений по начислению заработной платы и сроков выплаты не установлено.
            Начисление пособий по временной нетрудоспособности осуществляется в листках нетрудоспособности. В соответствии с требованиями инструкции, листки нетрудоспособности подшиваются в отдельную папку.

2.5.Проверка операций по выбытию и перемещению нефинансовых       активов.
Учет операций по расходу материальных запасов, их выбытие из эксплуатации, перемещение внутри учреждения ведется в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.

Учет материальных запасов ведется на следующих счетах:

105.33  «Горюче-смазочные материалы иное движимое имущество»

105.36  «Прочие материальные запасы иное движимое имущество»

         Согласно пункта 38 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. №157н, записи в регистры бухгалтерского учета (журналы операций, иные регистры бухгалтерского учета) осуществляются по мере совершения операций и принятия к бухгалтерскому учету первичного (сводного) учетного документа, но не позднее следующего дня после получения первичного (сводного) учетного документа, как на основании отдельных документов, так и на основании группы однородных документов.  

         Для ведения бухгалтерского учета объектов основных средств бюджетного учреждения применяются счета аналитического учета в соответствии с видом объекта учета и содержанием хозяйственной операции:

010111000 "Жилые помещения - недвижимое имущество учреждения";

010112000 "Нежилые помещения - недвижимое имущество учреждения";

010113000 "Сооружения - недвижимое имущество учреждения";

В соответствии с п.38 Приказа №157н учет операций по выбытию и перемещению объектов основных средств ведется в Журнале операций по выбытию и перемещению объектов основных средств.

В соответствии с п.85 Приказа №157н для сбора информации о начисленной сумме амортизации объектов нефинансовых активов, принятых к учету, применяется счет 010400000 «Амортизация». Объекты стоимостью от 3000 до 100000 рублей включительно,  введенных в эксплуатацию с 01 января 2016 года,  при передаче в эксплуатацию  начисляется амортизация в размере 100% балансовой стоимости,  с баланса объекты при этом не списываются. На объекты стоимостью  свыше  100000 рублей за единицу стоимости  начисляется амортизация линейным способом,  начиная с 1-го числа следующего месяца  после принятия их к отчету.  Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно,  находящиеся в эксплуатации,  учитываются на забалансовом счете  по стоимости приобретения.

В соответствии с учетной политикой инвентаризация объектов нефинансовых активов производится один раз в год.

 В ходе проведения проверки, нарушений в направлении учета основных средств не установлено.

2.6.Проверка ведения операций расчетов с поставщиками и подрядчиками.
      Для формирования в денежном выражении информации о состоянии расчетов по принятым обязательствам перед работниками учреждения, поставщиками, подрядчиками, исполнителями услуг, работ, арендодателями и иными контрагентами, в соответствии с п.339 и 371 Приказа №157н,  применяется счет 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», расчеты ведутся в журнале операции расчетов с поставщиками и подрядчиками в разрезе контрагентов. Аналитический учет расчетов с поставщиками ( подрядчиками) ведется в разрезе  кредиторов.  

3.Проверка целевого расходования средств, направляемых из бюджета муниципального района Кинельского.
         Бюджетная смета на 2016 год с учетом уведомлений об изменении лимитов бюджетных обязательств согласованы и утверждены Главой муниципального района Кинельский Самарской области в сумме  7477029 руб. Согласно отчета по форме 0503127 на 30.06.2016 «Расходы бюджета» по коду 200 «Расходы бюджета – всего» кассовые расходы субсидии из бюджета муниципального района Кинельский составили 2971047,42 руб., из них: в разрезе статей экономической классификации кассовые расходы произведены в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств: 

в том числе по КОСГУ:

          - 211 «Заработная  плата»  на сумму 1879375,73 руб.

          - 213 «Начисления на оплату труда» на сумму 552797,27 руб.
В том числе расходы за 1 квартал 2016 года составили:
          - 211 «Заработная  плата»  на сумму 805208,83 руб.

          - 213 «Начисления на оплату труда» на сумму 242350,75 руб.

             Проверкой правильности отнесения кассовых и фактических расходов на соответствующие статьи КОСГУ нарушений не установлено.

Формирование и предоставление годовой бухгалтерской отчетности осуществлялось в соответствии с требованиями  Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов  бюджетной системы РФ, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 25.03.2011  № 33н. Данные статей баланса по нефинансовым и финансовым активам соответствуют данным аналитического учета.

Дебиторская и кредиторская задолженности на отчетные даты проверяемого периода были текущими. 

5.Обобщение результатов проверки.

       При обобщении  результатов проведенного контрольного мероприятия в форме последующей проверки  по теме – «Проверка целевого расходования средств, направляемых из бюджета муниципального района Кинельский», можно сделать вывод, что:
5.1. Учетная политика на 2016 г., утвержденная руководителем Управления, соответствует требованиям действующего законодательства.

5.2. В Учреждении данные проверенных и принятых к учету  первичных учетных документов группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета и отражаются в журналах операций,  формирование журналов учета осуществляется ежемесячно. 
5.3.Нарушений по ведению операций с безналичными денежными средствами в процессе  проверки не установлено.

5.4. В период проведения внутренней финансовой проверки нарушений в направлении расчетов с подотчетными лицами не установлено.

5.5.В ходе выборочной проверки  путевых листов  нарушений по их заполнению не выявлено.  

5.6.Нарушений по начислению заработной платы и сроков выплаты не установлено.

5.7.Нарушений в направлении учета основных средств не установлено.

5.8. Проверкой правильности отнесения кассовых и фактических расходов на соответствующие статьи КОСГУ нарушений не установлено.
5.9.Формирование и предоставление годовой бухгалтерской отчетности осуществлялось в соответствии с требованиями  Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов  бюджетной системы РФ, утвержденной приказом МФ РФ от 25.03.2011  № 33н. Данные статей баланса по нефинансовым и финансовым активам соответствовали данным аналитического учета.
5.10.Дебиторская и кредиторская задолженности на отчетные даты проверяемого периода были текущими. 

        Акт составлен на 8 листах  в 2-х экземплярах, один из которых  передан в Управление.

        Лица, в отношении которых проведено плановое контрольное мероприятие, в течение пяти календарных дней, со дня получения настоящего акта вправе представить возражения по фактам, изложенным в настоящем акте.

           Ведущий специалист отдела

внутреннего муниципального финансового

                      контроля                                                               Т.Н.Дорожкина
Акт плановой проверки получен:

                                        (ФИО, должность руководителя  субъекта контроля, подпись,  дата получения)

Сведения о наличии возражений:

Дата:

Подпись:
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