А К Т  №  14 /16
внутреннего муниципального финансового контроля
Управления по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский  Самарской области в сфере бюджетных правоотношений.
	г. Кинель
	
	30.06.2016 года

	(место составления)
	
	(дата составления)

	
	
	10-30

	
	
	(время составления)


Отделом внутреннего муниципального финансового контроля администрации муниципального района Кинельский в соответствии с                                                                                          распоряжением администрации муниципального района Кинельский «О назначении проведения плановой проверки в целях осуществления последующего внутреннего муниципального финансового контроля» от 25.05.2016 г. №390 проведено контрольное мероприятие: 
Вид контрольного мероприятия: последующий контроль
Форма (метод) осуществления контрольного мероприятия: последующая проверка.
Тема контрольного мероприятия: проверка целевого расходования средств, направляемых из бюджета муниципального района Кинельский.
Проверяемый период: с 01.01.2015 г. по 31.03.2016 г.

Срок проведения контрольного мероприятия: с 06.06.2016г. по 30.06.2016 г. 
Должностное лицо, ответственное за проведение контрольного мероприятия: Дорожкина Татьяна Николаевна, ведущий специалист отдела внутреннего муниципального финансового контроля.
Сведения об объекте контроля:

	Полное наименование
	Управление по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области

	Сокращенное наименование 
	УВСиДР м.р. Кинельский Самарской области

	Юридический адрес (местонахождение):
	446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, д.38


Управление по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский Самарской области (далее – Управление)  является муниципальным казенным учреждением, образованным для осуществления управленческих функций, входит в структуру администрации муниципального района Кинельский, утвержденную Собранием представителей муниципального района Кинельский Самарской области, является отраслевым органом администрации муниципального района Кинельский и обеспечивает реализацию переданных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству над несовершеннолетними лицами, социальному обслуживанию и социальной поддержке семьи, материнства и детства. 

Управление подотчетно главе муниципального района Кинельский Самарской области и несет ответственность перед ним за выполнение возложенных задач. 

Управление  осуществляет свою деятельность на основании Положения об управлении по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский, утверждённого постановлением администрации муниципального района Кинельский от 26.03.2012 г. №2213. 
Учреждение зарегистрировано в межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Самарской области за основным государственным регистрационным номером 1096350000152, с присвоением ИНН 6350013374 КПП 635001001.

           На момент проведения проверки руководителем Управления является Пуряева Ирина Владимировна в соответствии с приказом УВСиДР м.р. Кинельский от 14.01.2015 г. №3-к.

           До начала осуществления контрольного мероприятия, руководителю Управления Пуряевой И.В. было вручено уведомление о проведении плановой проверки от 25.05.2016 г. №14.  
          Право подписи финансовых документов в проверяемом периоде имели:

- первой подписи: руководитель Пуряева Ирина Владимировна,
- второй подписи: главный бухгалтер Начарова Оксана Вячеславовна.

          Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счёт субсидий, предоставляемых Учреждению из средств бюджета муниципального района Кинельский в соответствии с утвержденным планом финансово-хозяйственной деятельности, а также за счет средств Учреждения, получаемых от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

          В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
1. Наличие приказа об утверждении учетной политики учреждения, его соответствие требованиям действующего законодательства.
Требования по ведению бухгалтерского учета предусмотрены:

- Федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  

- Приказом  Министерства финансов Российской Федерации от 15.12.2010 г. № 173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее приказ №173н); Приказом Министерства финансов РФ от 30.03.2015 г. № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее приказ №52н),  

           В соответствии с ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее по тексту – Федеральный закон №402), п. 8 Инструкции, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее по тексту – Инструкция №157н) Учреждение самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, нормативными актами органов, регулирующими бухгалтерский учет, Инструкцией №157н.

Учетная политика разрабатывается учреждением исходя из особенностей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности и полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 5 ст. 8 Федерального закона №402-ФЗ учетная политика  применяется последовательно из года в год.
В соответствии с п. 6 Инструкции №157н актами учреждения, устанавливающими учетную политику учреждения для целей бухгалтерского учета, утверждаются:

рабочий план счетов бухгалтерского учета, содержащий применяемые счета бухгалтерского учета для ведения синтетического и аналитического учета;

методы оценки отдельных видов имущества и обязательств;

порядок отражения в учете событий после отчетной даты;

порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств;

правила документооборота и технология обработки учетной информации, в том числе порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов в соответствии с утвержденным графиком документооборота для отражения в бухгалтерском учете;

формы первичных (сводных) учетных документов, применяемых для оформления фактов хозяйственной жизни, регистров бухгалтерского учета и иных документов бухгалтерского учета по которым законодательством Российской Федерации не установлены обязательные для их оформления формы документов. При этом утвержденные субъектом учета формы документов должны содержать обязательные реквизиты первичного учетного документа, предусмотренные настоящей Инструкцией;

порядок организации и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля;

иные решения, необходимые для организации и ведения бухгалтерского учета.

Учетная политика для целей бухгалтерского учета Учреждения утверждена приказами от 15.01.2015г. №5-ОД и  от 31.12.2016г. №40-ОД «Об утверждении учетной политике для целей бухгалтерского учета», а также данным приказом утверждены:
рабочий план счетов;
график документооборота;

положение   комиссии по поступлению и выбытию активов;

          порядок выдачи подотчетных сумм и предоставление отчетности;
положение  о внутреннем контроле в учреждении. 
  Таким образом, Учетная политика на 2015-2016г.г. утвержденная Управлением, соответствует требованиям действующего законодательства.

2.Организация ведения бухгалтерского учета.
Бухгалтерский бюджетный учет осуществляется с применением системы автоматизации бухгалтерского и бюджетного учета по  Программе «1С» (Бухгалтерия; Зарплата и кадры).

Бюджетный учет осуществляется ежемесячно по следующим журналам операций:
1.Журнал операций №1кассовые операции по форме «Фондовый».
2.Журнал операций №2 с безналичными денежными средствами.

3.Журнал операций №3 расчетов с подотчетными лицами.

4.Журнал операций №4 расчетов с поставщиками и подрядчиками.

5.Журнал операций №6 расчетов по оплате труда.

6.Журнал операций №7 расчетов по выбытию и перемещению      

    нефинансовых активов.

7. Главная книга.

         В ходе проверки  установлено,  что в Учреждении данные проверенных и принятых к учету  первичных учетных документов группируются по соответствующим счетам бухгалтерского учета и отражаются в журналах операций,  формирование журналов учета осуществляется ежемесячно. 
3. Проверка операций с безналичными денежными средствами,
соблюдение кассовой дисциплины, операции по счету «Касса».

       В соответствии с п.152 Приказа №157н для ведения бухгалтерского учета операций по безналичным денежным средствам используется счет 020111000, расчеты ведутся по  лицевым счетам, открытые в Управлении финансами администрации муниципального района Кинельский Самарской области:
лицевой счет получателя бюджетных средств 94211001 –в части средств областного бюджета;
лицевой счет получателя бюджетных средств 94211002– в части средств местного бюджета;
В 2015-2016 г.г. в Управлении  кассовые операции  осуществлялись в форме фондовых операций.

4.Проверка операций расчетов с подотчетными лицами.
В соответствии с п.212 Приказа №157н,  для формирования информации в денежном выражении о состоянии расчетов с подотчетными лицами и операций, изменяющих указанные расчеты, применяется счет 020800000 «Расчеты с подотчетными лицами». 

Согласно Положения об Учетной политике, выдача денег под отчет в Учреждении производится на основании заявления, наличными финансовыми  средствами  путем перечисления средств на банковскую карту подотчетного лица. Подотчетное лицо обязано в срок, не превышающий 30 календарных  дней  после дня истечения срока,  на который выданы наличные деньги под отчет,  или со дня выхода на работу  предъявить главному бухгалтеру,  а  при его отсутствии – руководителю, авансовый отчет с прилагаемыми подтверждающими документами. В период проведения внутренней проверки нарушений в направлении расчетов с подотчетными лицами не установлено.
	5.Проверка суммы финансового обеспечения деятельности объекта контроля в проверяемом периоде на оплату труда и оплату начислений на оплату труда.
Учет расчетов по оплате труда, начисления на оплату труда, удержаниям из оплаты труда, по платежам в бюджет ведется на следующих счетах бюджетного учета:

030200000 «Расчеты по принятым обязательствам»

030300000 «Расчеты по платежам в бюджеты»

030403000 «Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда»

       Аналитический учет расчетов по заработной плате ведется в Журнале операций расчетов по оплате труда в форме, установленной Приказом №173н, Приказом №52н. 

В проверяемом периоде в Управлении действовали:

1.Положение о денежном содержании  социальных выплатах работникам, исполняющим обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, не являющимися муниципальными служащими, утвержденное решением Собранием представителей муниципального района Кинельский Самарской области от 17 февраля №252.
2. Положение о системе оплаты и стимулирования труда муниципальных служащих муниципального района Кинельский, утвержденное решением Собрания  представителей муниципального района Кинельский Самарской области от 04 марта №244.

       3.Правила внутреннего трудового распорядка, утвержденные руководителем Управления 02 апреля 2009года, согласованное с председателем Совета трудового коллектива. 
4.Штатное расписание на 2015 и 2016годы работникам, исполняющим обязанности по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления, не являющимися муниципальными служащими и работникам, занимающих  муниципальные должности управления по вопросам семьи и демографического развития администрации муниципального района Кинельский,  подписанное руководителем Управления Пуряевой И.В., согласованное с заместителем главы муниципального района Кинельский по экономике Есиповым А.В., с заместителем главы муниципального района Кинельский по социальным вопросам Болдовым Д.Н. и утвержденное главой муниципального района Кинельский Абашиным Н.В. 
Коллективный договор Управления в ходе проведения проверки не представлен.
         Согласно отчета по форме 0503737 на 01.01.2016 по коду 200 «Расходы бюджета – всего» кассовые расходы составили 2172817,89 рубля, из них: в разрезе статей экономической классификации кассовые расходы произведены в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств, в том числе по КОСГУ:

 - 211 «Заработная  плата»  на сумму 1685293,33 рублей.

 - 213 «Начисления на оплату труда» на сумму 487524,56  рублей.

         Начисление заработной платы производится на основании данных первичных документов по учету фактически отработанного работником времени - Табеля учета рабочего времени (ф. 0301008). Согласно Приложения №3 к Положению об учетной политике, в Учреждении составлен график о предоставлении документов в бухгалтерию, назначены ответственные лица за ведение и предоставление документов в бухгалтерию,  за ведение Табеля учета рабочего времени и предоставление в бухгалтерию приказов по личному составу ответственным лицом назначен руководитель. 

В Управлении ежемесячно в бухгалтерию подаются кадровые приказы, подписанные руководителем  И.В.Пуряевой: о поощрении работников, о предоставлении отпуска, принятии на работу, увольнение сотрудников и т.д. Со всеми приказами работники   Учреждения ознакомлены под роспись.
          Также, в ходе проверки начисления заработной платы было выявлено следующее. Управление заключило два договора гражданско-правового характера (№ 02  от 01.07.2015г., № 03 от 01.10.2015 г.) на оказание услуг по осуществлению предрейсовых медицинских осмотрах водителей автотранспортных средств с Соколовой Л.Д. Должность медсестры  в  штатном расписании отсутствует. Гражданско-правовые договоры  заключаются по правилам  гражданского законодательства  (ГК РФ). По гражданско-правовым договорам оплачивается конечный результат выполненных работ, оказанных услуг, факт выполнения работ (оказания услуг) подтверждается актом приемки-сдачи, на основании которых осуществляется оплата. К проверке представлены Акты приемки выполненных работ от 30.09.2015 года к договору №02 от 01.07.2015 и от 31.12.2015 г к договору от № 03 от 01.10.2015 г. В ходе проверки оплаты по данным договорам установлено следующее. Согласно требований указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н расходы на оплату медицинских услуг (в том числе диспансеризация, медицинский осмотр и освидетельствование работников (включая предрейсовые осмотры водителей), состоящих в штате учреждения, проведение медицинских анализов) отражаются по подстатье 226 "Прочие работы, услуги". Таким образом, оплата за предрейсовые осмотры должна была производиться Управлением с КБК 942.0104.3107518.244.226. Однако проверкой установлено,  что оплата произведена с фонда оплаты труда платежными поручениями № 206 от 29.09.2015 по КБК 942.0104.3107518.121.211 и № 280 от 23.12.2015 г. по КБК 942.0104.3107518.121.211. Таким образом,  кассовые расходы  разрезе статей экономической классификации произведенные в сумме 2343,60 руб., в том числе по КОСГУ:
          - 211 «Заработная  плата»  на сумму 1800,00 рублей
          - 213 «Начисления на оплату труда» на сумму 543,60  рублей
являются нецелевыми. Согласно  объяснительной записки главного бухгалтера Начаровой О.В.,  допущенную  ей ошибку, то есть восстановить кассовый расход,  провести было невозможно,  так как ошибка обнаружена после закрытия счетов.
6.Проверка операций по выбытию и перемещению нефинансовых       активов.
Учет операций по расходу материальных запасов, их выбытие из эксплуатации, перемещение внутри учреждения ведется в Журнале операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов.

         Согласно пункта 38 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. №157н, записи в регистры бухгалтерского учета (журналы операций, иные регистры бухгалтерского учета) осуществляются по мере совершения операций и принятия к бухгалтерскому учету первичного (сводного) учетного документа, но не позднее следующего дня после получения первичного (сводного) учетного документа, как на основании отдельных документов, так и на основании группы однородных документов.  

         В ходе проведения проверки, в направлении учета материальных запасов выявлено следующее: при выборочной проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах бюджетного учета выполненных работ, оказанных услуг, а также поставленного товара, путем сопоставления договоров, счетов, счетов-фактур, товарных накладных, акта о приемке выполненных работ, услуг, оборотной ведомости по учету материальных запасов (оборотно-сальдовая ведомость), платежных поручений с Журналом операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4, с Журналом операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 и Главной книгой  установлено следующее:

1.Согласно Журнала операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4 в мае 2015 года, Управление закупило у ИП Бажутова С.В. на основании договора №08 от 14.05.2015 г. запасные части к автомобилю  на сумму 900,00 руб., что подтверждается  товарной накладной  №1 от 18.05.15г. Таким образом, записи в регистры бухгалтерского учета должны быть осуществлены не позднее 19.05.2015 г. Однако, согласно Журнала операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 товар оприходован 29.05.2015 года. Нарушение срока постановки на учет составило 9 рабочих дней.
2. Согласно Журнала операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками №4 в январе  2015 года, Управление закупило у ООО «Группа компаний «Вега» на основании договора №14 от 14.01.2015 г. канцелярские товары  на сумму 3310,68 руб., что подтверждается  товарной накладной  №263 от 28.01.15г. Таким образом, записи в регистры бухгалтерского учета должны быть осуществлены не позднее 29.01.2015 г. Однако, согласно Журнала операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов №7 товар оприходован 13.02.2015 года. Нарушение срока постановки на учет составило 12 рабочих дней.
         В соответствии с п.38 Приказа №157н учет операций по выбытию и перемещению объектов основных средств ведется в Журнале операций по выбытию  и перемещению объектов основных средств.

В соответствии с п.85 Приказа №157н для сбора информации о начисленной сумме амортизации объектов нефинансовых активов, принятых к учету, применяется счет 010400000 «Амортизация». Объекты стоимостью от 3000 до 40000 рублей включительно, ,  введенных в эксплуатацию с 01 января 2011 года,  а с 01.01.2016 года от 3000 до 100000 рублей,  при передаче в эксплуатацию  начисляется амортизация в размере 100% балансовой стоимости,  с баланса объекты при этом не списываются. На объекты стоимостью  свыше  40000 рублей за единицу стоимости, а с 01.01.2016 года свыше 100000 рублей,   начисляется амортизация линейным способом,  начиная с 1-го числа следующего месяца  после принятия их к отчету.  Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно,  находящиеся в эксплуатации,  учитываются на забалансовом счете  по стоимости приобретения.

В соответствии с учетной политикой инвентаризация объектов нефинансовых активов производится один раз в год.

 В ходе проведения ревизии, нарушений в направлении учета основных средств не установлено.

          Журналы операций подписываются главным бухгалтером, в течение месяца данные оборотов по счетам из журналов операций записываются в Главную книгу.  Главная книга формируется как единая (консолидированная) по всем источникам финансирования относительно отдельного уровня бюджета бюджетной системы РФ.
7.Проверка ведения операций расчетов с поставщиками и подрядчиками.

      Для формирования в денежном выражении информации о состоянии расчетов по принятым обязательствам перед работниками учреждения, поставщиками, подрядчиками, исполнителями услуг, работ, арендодателями и иными контрагентами, в соответствии с п.339 и 371 Приказа №157н,  применяется счет 030200000 «Расчеты по принятым обязательствам», расчеты ведутся в журнале операции расчетов с поставщиками и подрядчиками в разрезе контрагентов. Аналитический учет расчетов с поставщиками ( подрядчиками) ведется в разрезе  кредиторов.  

        В ходе выборочной  проверки правильности расчетов с контрагентами нарушений не выявлено.
8.Обобщение результатов проверки.
         В результате проведенной проверки  установлено: 

        8.1.В нарушении  пункта 38 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 г. №157н,  в Управлении выявлено нарушение срока постановки на учет материальных запасов.
       8.2. Кассовые расходы  в сумме 2343,60 рублей, оплаченные с КБК 942.0104.3107518.121.211  восстановить невозможно,  так как финансовый год закрыт. Данную бухгалтерскую операцию считать технической ошибкой.
         Акт составлен на 9 листах  в 2-х экземплярах, один из которых  передан в Управление.

        Лица, в отношении которых проведено плановое контрольное мероприятие, в течение пяти календарных дней, со дня получения настоящего акта вправе представить возражения по фактам, изложенным в настоящем акте.

           Ведущий специалист отдела

внутреннего муниципального финансового

                      контроля                                                               Т.Н.Дорожкина

Акт плановой проверки получен:

                                        (ФИО, должность руководителя  субъекта контроля, подпись,  дата получения)

Сведения о наличии возражений:

Дата:

Подпись:
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