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Какая ответственность предусмотрена за нарушение правил продажи и оборота алкогольной продукции?

Административная ответственность за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена ст. 14.16 КоАП РФ и влечет административное наказание на должностных лиц до 200 000 рублей, на юридических лиц -  до 500 000 рублей.
Административная ответственность за нарушение требований к производству или обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена ст. 14.17 КоАП РФ и влечет административное наказание на должностных лиц в виде штрафа до 1 000 000 рублей, на юридических лиц – до 500 000 рублей.
Административная ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами предусмотрена ст. 14.17.1 КоАП РФ и влечет административное наказание на физических лиц в виде штрафа до 200 000 рублей.
Уголовная ответственность за незаконные производство и (или) оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена ст. 171.3 УК РФ и влечет наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.
Уголовная ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции предусмотрена ст. 171.4 УК РФ и влечет наказание в виде исправительных работ на срок до одного года.
Уголовная ответственность за производство, хранение, перевозку либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, предусмотрена ст. 238 Уголовного кодекса Российской Федерации и влечет наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет. 
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