Пояснительная записка 
к докладу главы муниципального района Кинельский 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период

1. Краткое описание итогов социально-экономического развития
муниципального района Кинельский по состоянию на конец отчетного года

В 2022 году в перечень стратегических направлений деятельности администрации муниципального района Кинельский вошли:
-	Устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.
-	Осуществление контроля ситуации на рынке труда для предотвращения роста безработицы.
-	Привлечение инвестиций в экономику муниципального района Кинельский.
-	Устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).
-	Увеличение объемов и темпов жилищного строительства. 

· В 2022 году продолжилось устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.
Приоритетным направлением в АПК района является совершенствование материально-технической базы.
Так, в 2022 году силами ООО «Парфеновское» построен зерносклад для хранения 12 тысяч тонн зерна, в стадии строительства находятся ещё два зерносклада. Установлена зерносушилка ASM Агро производительностью 34 тонны в час, проведен капитальный ремонт и реконструкция животноводческого помещения.
В СПК (колхозе) имени Куйбышева завершилось строительство водопровода на животноводческую ферму и системы очистки воды, ведется строительство склада комбикормов.
Строятся новые животноводческие помещения в КФХ Набоян А. А., в КФХ Набоян М. А., КФХ Бакоян А. А., КФХ Набоян А. А., ИП КФХ «Богдановское подворье». 
С появлением новых требований по забою скота введены в действие убойные пункты в ООО "КСК", КФХ Малбасарова А.К., ООО „Агрокомплекс им. Калягина“. Ведется строительство новых пунктов по забою скота в КФХ Бакоян А. А., КФХ Галиев Т. Н.
В режиме постоянного обновления находится автотракторный парк сельхозпроизводителей. За отчетный год приобретено 28 единиц самоходной техники (20 единиц тракторов, 8 – зерноуборочных комбайнов) и 91 ед. прицепной и навесной техники на общую сумму 518,4 млн.руб. 
Всего за последние пять лет на эти цели было направлено более 1,8 млрд. рублей.
Ежегодное обновление оказывает существенное влияние на структуру парка основной сельскохозяйственной техники. В результате проводимых мероприятий за последние 5 лет структура парка по тракторам и комбайнам значительно «помолодела»: по тракторам на 30%, по зерноуборочным комбайнам – на 20%.
В 2022 году сельхозпредприятия, КФХ  района получили государственную поддержку в виде субсидий по 17-ти направлениям на общую сумму 293,2 млн. руб. (100,2% к уровню 2021 г. - 292,5 млн.руб.), в том числе по отрасли растениеводства — 56,7 млн. руб., по отрасли животноводства — 231,5 млн. руб. и по перерабатывающей отрасли — 5,0 млн. руб. 
Пятеро претендентов участвовали в конкурсе на господдержку малых форм хозяйствования. Одна семейная ферма и четыре ЛПХ стали победителями в программе «Агростартап», что позволило получить гранты в общем размере на сумму 16,2 млн. руб.  А общая сумма полученных грантов с начала действия программы (с 2012 года) превысила 200,0 миллионов рублей. Полученные в 2022 году денежные средства были направлены на приобретение 64 голов нетелей мясных пород, техники и оборудования для животноводческих ферм. 
В рамках целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий»:
- построены жилые дома на общую сумму 10,6 млн.руб., в том числе: в с.Домашка - на 4,2 млн.руб.,  п.Комсомольский - на 3,2 млн.руб., с.Чубовка - на 3,2 млн.руб.;
- "Пеший маршрут" протяженностью 630 п.м.  в п.Комсомольский на 2,4 млн.руб.
В отчетном году была продолжена реализация инвестиционных проектов:
-  ООО НПП «Агросад» - по закладке плодовых насаждений яблонь, вишни на площади 138 гектаров, общая площадь с начала реализации проекта — 231 гектар;
- Мясной завод ООО "Пионер" по переработке мяса различных видов животных и птицы. В настоящее время на предприятии производятся деликатесы, колбасы охлажденные и замороженные полуфабрикаты, которые успешно реализуются в Самарской, Оренбургской, Ульяновской областях и республике Татарстан. Вторая очередь проекта предусматривает строительство комплекса по откорму бычков на мясо, что позволит увеличить объемы производства и создать 250 рабочих мест;
- ООО „Биогрин“ - по выращиванию белого мраморного гриба.
В рамках целевой программы «Комплексное развитие сельских территорий»:
- построены жилые дома на общую сумму 10,6 млн.руб., в том числе: в с.Домашка - на 4,2 млн.руб.,  п.Комсомольский - на 3,2 млн.руб., с.Чубовка - на 3,2 млн.руб.;
- "Пеший маршрут" протяженностью 630 п.м.  в п.Комсомольский на 2,4 млн.руб.

· Осуществление контроля ситуации на рынке труда остается приоритетным направлением деятельности администрации.
Ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения Кинельского района в 2022 году, несмотря на последствия падемийного периода 2020-2021 гг. и воздействие антироссийских санкций, остается достаточно стабильной и контролируемой. Серьезного изменения на рынке труда не наблюдается.  
Однако динамика численности безработных очень чувствительна к происходящим событиям как внутри страны, так и за ее пределами. Так начало пандемии спровоцировало  рост численности безработных в 2,4 раза: на 01.01.2021 года  было зарегистрировано 379 чел. безработных при уровне официальной безработицы 2,2%, в то время как на 01.01.2020 года численность безработных составляла 157 чел. с уровнем безработицы –0,9%. 
К концу 2021 г. ситуацию удалось переломить и на 01.01.2022 года численность безработных снизилась на 237 чел. (на 62,5%) и  составила 142 чел. при уровне официальной безработицы 0,82%, что ниже допандемийного уровня. 
По состоянию на 31.12.2022 года число безработных составило 131 чел. (92,3% к уровню 2021 г. – 142 чел.). Уровень зарегистрированной безработицы в муниципальном районе относительно численности экономически активного  населения на 31.12.2022 г. составил 0,78% (в 2021 году – 0,82%).
Средний период продолжительности безработицы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (4,5 мес.) уменьшился  и составил  3,88 мес.
Положение на рынке труда муниципального района Кинельский по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в течение 2022 года характеризовалось снижением на 9,3% (с 722 чел. до 655 чел.) обращений граждан  за содействием в поиске работы в государственное казенное учреждение Самарской области «Центр занятости населения городского округа Кинель». 
При содействии Центра занятости населения было трудоустроено 447 чел., что составляет 68,2% от общего количества граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.
За 2022 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель в ГКУСО ЦЗН г.о. Кинель заявлены 621 вакансия, из которых 99,1% с уровнем заработной платы выше величины прожиточного минимума.
На 31.12.2022г. потребность в работниках составляла 286 ед., из них для замещения рабочих профессий – 218 ед., что составляет 76,2%  от общей потребности в работниках.
Для снижения напряженности на рынке труда м.р. Кинельский и в целях обеспечения дополнительных гарантий занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы заключено 7 договоров с предприятиями м.р. Кинельский для временного трудоустройства безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите, на создание 22 рабочих мест. Фактически трудоустроено 22 человека. 
С целью информирования и трудоустройства соискателей на вакансии предприятий м.р. Кинельский за  2022 год центром занятости были организованы 9 ярмарок вакансий из них: 8 – выездных отдела кадров; 1 –  ярмарка вакансий. 
16 безработных направлены на профессиональное обучение по профессиям и специальностям, пользующихся наибольшим спросом на рынке труда.
В целях развития предпринимательской инициативы незанятых граждан была выделена финансовая помощь на открытие ИП на общую сумму 300,0 тыс.руб. В результате трое безработных                                                                                                                                                                                              зарегистрировали свою индивидуальную  трудовую деятельность.
ГКУСО «Центр занятости населения г.о. Кинель» были предоставлены профессиональные консультации – 442 гражданам, оказана психологическая поддержка – 25  безработным гражданам. 
В рамках национального проекта «Малый и средний бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» за истекший год из средств Фонда – микрокредитная компания МР Кинельский выдано 15 займов на сумму 15,65 млн.руб., из них 4 займа  (8,45 млн.руб.) получили юридические лица и 11 займов - индивидуальные предприниматели (7,2 млн.руб.).

· Привлечение инвестиций в экономику муниципального района Кинельский является залогом его успешного развития.
По итогам 2022 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в районе составил 3796,0 млн.руб. - 140,8% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года (2338,7 млн.руб.). Номинальный рост объема инвестиций составил 1457,3 млн.руб.
В обеспечении инвестиционного развития предприятий и организаций района сохраняется ведущая роль самофинансирования. По итогам 2022 года в структуре инвестиций в основной капитал собственные средства организаций составили 87,8% (3331,7 млн.руб.), привлеченных - 12,2% (464,3 млн.руб.), из которых  бюджетных средств - 427,8 млн.руб. (включая средства федерального бюджета - 198,7 млн.руб., областного - 212,5 млн.руб., местного - 15,6 млн.руб.), банковских кредитов и заемных средств других организаций - 36,1 млн.руб., прочих инвестиций - 0,4 млн.руб. По сравнению с 2021 годом бюджетное финансирование инвестиционных проектов увеличилось в 2,8  раза (в сопоставимых ценах). Доля бюджетных средств в общем объеме инвестиций составила 11,3% (в 2021 году - 5,6%).
Основное влияние на рост инвестиций оказали предприятия, осуществляющие деятельность в сфере добычи и транспортировки нефти: АО "Самаранефтегаз", филиалы АО «Транснефть-Приволга» Самарского РНУ, АО «Транснефть-Приволга» Бугурусланского РНУ. 
Негативное влияние на развитие инвестиционной деятельности муниципального района продолжают оказывать такие факторы, как удорожание кредитных ресурсов, рост цен в инфраструктурном секторе и введение санкций западными государствами.
Тем не менее в 2022 году завершены ряд инвестиционных проектов на общую сумму 264,2 млн.руб., в том числе:
- "Полезные продукты питания" ООО "СПК";
- по закупке сельскохозяйственной техники и ремонту коровников СПК (к-з) им. Куйбышева;
- по модернизации оборудования, покупке тестоделителя для увеличения объемов производства хлебобулочных и кондитерских изделий ООО "Агропродукт";
- по закупке сельскохозяйственной техники ООО "Агрокомплекс им. Калягина;
- по строительству зерноочистительного комплекса ООО "Компания "БИО-ТОН";
- по приобретению оборудования для переработки зерна в сортовую муку ООО "Самарские мельницы".
Продолжат реализацию проекты на сумму более 1341,0 млн.руб., в том числе:
- строительство сельскохозяйственного комплекса "Пионер;
- установка линии по розливу пива в ПЭТ-кэги АО "Балтика-Самара";
- строительство комплекса по промышленному выращиванию и переработки гриба шампиньонов на компосте собственного производства ООО "Орикс";
- выращивание фруктово-ягодных культур, хранение и переработка плодов ООО "Агросад" и другие.
Несмотря  на экономические трудности в Кинельском районе продолжаются работы по строительству и ремонту жилья и социальных объектов, способствующие повышению привлекательности территории.
Были реализованы также такие значимые и масштабные проекты, как:
- капитальный ремонт СОШ с. Бузаевка стоимостью 37,5 млн.руб. и благоустройство ее территории на сумму 2,2 млн.руб. с привлечение средств федерального (15,9 млн.руб.) и регионального (9,0 млн.руб.) бюджетов;
- в рамках национального проекта "Образование" из средств местного бюджета проведен ремонт общеобразовательных учреждений по внедрению цифровой образовательной среды и по программе "Точка роста" в селах Красносамарское (1,2 млн.руб.), Сырейка (0,4 млн.руб.), Алакаевка                                (0,5 млн.руб.), Домашка (0,7 млн.руб.), Георгиевка (1,3 млн.руб.), Бобровка (2,5 млн.руб.).
По состоянию на 31.12.2023 г. полностью завершен ремонт автомобильных дорог на общую сумму 41,7 млн.руб., включая средства дорожного фонда, в том числе в сельских поселениях:
 - Георгиевка  - ремонт участков дороги по ул.Набережная от дома №1 до дома №15, от дома №15 до ул.Кооперативная, от дома №106 до дома №112; ул.Колхозная от дома №68 до ул.Украинская на сумму 9,7 млн.руб.; 
- Малая Малышевка - ремонт участка дороги по ул.Советская от дома №128 до дома №64 на сумму 7,2 млн.руб.;
- Красносамарское - ремонт участков дороги по ул. Зрящева от дома №95 до дома №108; ул. Южная от ул.Кооперативная до ул. Советская на сумму  9,9 млн.руб.;
- Новый Сарбай - ремонт участков дороги по ул.Полевая от дома №1 до дома №27, проезд между ул.Школьной и ул.Полевой, устройство автомобильной парковки по ул.Школьной на сумму 12,7 млн.руб.;
- Чубовка - Заводской проезд в с.Сырейка от центральной проходной ООО «Электрощит» до границ м.р.Кинельский на сумму 2,2 млн.руб.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной  комфортной городской среды муниципального района Кинельский Самарской области на 2018 - 2024 годы» по состоянию на 31.12.2022 г. выполнены работы по благоустройству на общую сумму 15,0 млн.руб., в том числе:   
- 3 дворовых территорий многоквартирных домов с.Красносамарское сельского поселения Красносамарское Кинельского района Самарской области;  
- 6 дворовых территорий многоквартирных домов с. Чубовка сельского поселения Чубовка Кинельского района Самарской области;
- 5 дворовых территорий многоквартирных домов с.Малая Малышевка сельского поселения Малая Малышевка Кинельского района Самарской области; 
- 5 дворовых территорий многоквартирных домов с.Богдановка сельского поселения Богдановка Кинельского района Самарской области; 
- общественной территории - парк Победы в с.Чубовка, ул.Нефтяников, 13 (строительство тротуарных дорожек, установка декоративных фонарей, установка лавочек и урн); 
- общественной территории - площадь при СДК в с.Бузаевка  (асфальтирование территории, устройство освещения, установка скамеек, урн);
- общественной территории – парк Победы при СДК п.Комсомольский (строительство тротуарных дорожек, восстановление и замена зелёных насаждений, установка лавочек, урн, устройство освещения);
- общественной территории – парк искусств по ул.Школьной в с.Георгиевка (установка уличной сцены, асфальтирование территории, установка декоративных ограждений, устройство освещения, озеленение территории, установка лавочек, урн).
В целях обеспечения доступной среды для маломобильных групп граждан произведен монтаж пандусов в ГБОУ СОШ . Большая Малышевка и пос. Угорье на общую сумму 957,3 тыс.руб.

· Другим не менее значимым направлением является устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).
Ежегодно на территории сельских поселений проводится комплекс мер, направленных на поддержание надлежащего технического состояния автомобильных дорог, оценку их технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения.
В 2022 году на дорожные работы направлено более 41 млн. рублей.
Это позволило подрядным организациям произвести и строительные работы в селах Георгиевка, Малая Малышевка, Красносамарское, Новый Сарбай, Чубовка.
Несмотря на сложные экономические условия и действие ограничительных мер, темпы ремонта не снижаются. 
Эффективность проводимых руководством района мероприятий подтверждает удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог, которая составила 83,4% от общего числа респондентов. По данному показателю МР Кинельский занимает первое место в области среди муниципальных районов и второе среди всех муниципальных образований области. 
По состоянию на 01.01.2023 г. доля автодорог местного значения, не отвечающих установленным нормативным требованиям,  составила 2,2% от общей протяженности дорог - 845,8 км, из которых 333,0 км - с твердым покрытием.

· Итогом реализации направления по увеличению объемов и темпов жилищного строительства стало их рекордное увеличение.
Жилищная проблема - одна из самых актуальных.  За 2022 год за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 40,582 тыс.кв. метров жилья, что на 25,9% выше уровня  прошлого года (32,2 тыс. кв.м). 
Муниципалитет активно участвует в федеральных и региональных программах. В зоне особого внимания - ветераны, дети-сироты, молодые семьи, многодетные семьи, молодые специалисты.
Жители Кинельского района продолжают решать свои жилищные вопросы, принимая участие в государственной программе «Молодой семье — доступное жилье». В текущем году единовременные субсидии в размере 5413,4 тыс. руб. (в том числе из средств федерального бюджета – 559,6 тыс.руб., областного бюджета – 2684,1 тыс.руб., местного бюджета – 2169,7 тыс.руб.) на приобретение и строительство жилья получили 6 семей. Площадь приобретенного ими жилья составляет 328,1 кв.м на общую сумму (с учетом собственных средств) 11173,6 тыс.руб. В подготовке и оформлении документов муниципалитет оказывает им любую профильную помощь, с тем, чтобы жилье ими было приобретено в установленный срок - до ноября 2022 г.  
В 2022 году  на  обеспечение жильем 8-ти детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей выделены денежные средства в размере 9338,1 тыс.руб., на которые приобретены 361,3 кв.м жилья.


2. Планируемые приоритетные направления развития муниципального района Кинельский на 2023 год

Высокая социально-экономическая значимость отдельных сфер деятельности определила приоритетные направления развития муниципалитета в 2023, обеспечивающие: 
· Устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.
В рамках реализации данного направления и достижения показателей нац. проекта предполагается создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. Дальнейшее обновление и совершенствование материально-технической базы сельхозтоваропроизводителей. Продолжится проведение работы по выявлению потенциальных экспортёров и реализация мер по содействию их поддержке. Также в целях увеличения объемов экспорта продукции АПК, будет совершенствоваться структура посевных площадей, проводиться работа по вводу в оборот неиспользуемых земель. 
· Постоянный контроль ситуации на рынке труда для предотвращения роста безработицы и снижения социальной напряженности, результатом которого должны стать дальнейшее сокращение числа безработных граждан, оказание помощи и содействия в трудоустройстве лицам, оставшимся без работы.
· Продолжение работы по привлечению инвестиций в экономику муниципального района Кинельский на основе повышения инвестиционной привлекательности территории, развития социальной инфраструктуры и создания выгодных условий для инвесторов.
· Устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).
В рамках данного направления будет проводиться работа по восстановлению участков разрушенного дорожного полотна, по поддержанию дорог в удовлетворительном состоянии, а также работа по увеличению дорог местного значения с твердым покрытием.
· Увеличение объемов и темпов жилищного строительства. Работа по вводу жилья в муниципальном районе будет продолжаться и в 2023 году.
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский по адресу: www.kinel.ru. и в системе ГАС «Управление».
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