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 об организации и осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) на территории муниципального района Кинельский Самарской области за 2021 год


1. Общие сведения

Нормативно-правовое регулирование отношений, возникающих в связи с организацией и осуществлением государственного экологического контроля (надзора), осуществляется Федеральным законом «О Государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» № 248-ФЗ от 31.07.2020 года, Законом Самарской области от 06.04.2010 г. № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», Постановлением правительства Самарской области № 743 от 30.09.2021 г «Об утверждении Положения о государственном региональном экологическом контроле (надзоре) в отношении водных объектов, территорий их водоохранных зон и прибрежных защитных полос, а также за соблюдением обязательных требований в области охраны окружающего воздуха, в области обращения с отходами в отношении объектов, подлежащих государственному региональному экологическому контролю (надзору)».
Предметом государственного экологического контроля (надзора) является соблюдение гражданами и организациями обязательных требований в области охраны окружающей среды, включая требования, содержащиеся в разрешительных документах и установленные в соответствии с Водным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об охране окружающей среды», Федеральным законом «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом «Об охране атмосферного воздуха» и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации (далее – обязательные требования).
К объектам контроля (надзора) относятся:
а) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
б) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, в том числе объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, территории, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства и другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования;
в) природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении (и) или пользовании граждан или организаций, к которым предъявляются обязательные требования.

2. Сведения об организации вида контроля

При осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) применяется система оценки    и управления рисками.
Отнесение объектов государственного контроля (надзора) к определенной категории риска осуществляется на основании критериев отнесения производственных объектов, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к определенной категории риска для регионального государственного экологического надзора и об особенностях осуществления указанного надзора, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22.11.2017 № 1410.
Отнесение объектов контроля к определенной категории риска осуществляется по результатам оценки риска причинения вреда, вероятности наступления негативных событий, которые могут повлечь причинение вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям с учетом предшествующих данных о фактическом причинении вреда (ущерба) (далее – риски).
  Объекты регионального государственного экологического контроля (надзора) относятся к следующим категориям риска:
а) категория высокого риска;
б) категория значительного риска;
в) категория среднего риска;
г) категория умеренного риска;
д) категория низкого риска.
Региональный государственный экологический контроль (надзор) на территории муниципального района Кинельский Самарской области осуществляется отделом экологического контроля. Штат отдела составляет 1 человек. Финансовое обеспечение исполнения функций по экологическому контролю (надзору) осуществляется за счет субвенции на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды. Объем  субвенции на 2021 год составил 545 тыс.  рублей.
Плата за исполнение муниципальных  функций не взимается.
При осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) применяются информационные системы, такие как: публичная кадастровая карта, информационная система Росреестра, Государственный реестр объектов НВОС.
В деятельности отдела экологического контроля используется межведомственное взаимодействие с правоохранительными органами, органами прокуратуры, Межрегиональным управлением Росприроднадзора по Самарской и Ульяновской областям, управлением Роспотребнадзора по Самарской области, исполнительными органами власти Самарской области, структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
Организация досудебного обжалования при осуществлении Региональный государственный экологический контроль (надзор) на территории муниципального района Кинельский не применяется.

3. Профилактика рисков причинения вреда (ущерба)

Постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области № 1965 от 10.12.2020 г. была утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при проведении  мероприятий по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области охраны водных объектов, территории их водоохранных зон и прибрежных защитных полос, в области охраны атмосферного воздуха, в области обращения с отходами в отношении объектов подлежащих региональному государственному экологическому контролю (надзору) на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 год.
В соответствии с указанной программой отдел экологического контроля осуществлял информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований в области охраны окружающей среды посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – сеть Интернет), в средствах массовой информации. Так же информирование граждан  по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных  муниципальными  правовыми актами, проводилось постоянно, при проведении объездов территорий сельских поселений муниципального района  Кинельский в устной и письменных формах. 
Консультирование проводилось начальником отдела экологического контроля по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
Доклад о правоприменительной практике контроля (надзора) готовится отделом экологического контроля с периодичностью не реже одного раза в год и размещается на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский в сети Интернет.
В целях профилактики правонарушений  совместно с отделом муниципального контроля проведен семинар с главами и землеустроителями сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области, на котором обсуждались актуальные вопросы соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Обсуждались вопросы применения   248-ФЗ от 31.07.2020 г ««О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».  
  Продолжилась практика направления предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. Так в 2021 году отделов экологического контроля муниципального района Кинельский Самарской области в адрес хозяйствующих субъектов вынесено 31 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
Контролируемое лицо вправе после получения предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований направить в администрацию возражение в отношении указанного предостережения в срок не позднее 30 дней со дня получения им предостережения. Возражение в отношении предостережения рассматривается администрацией в течение 30 дней со дня его получения, контролируемому лицу направляется ответ с информацией о согласии или несогласии с возражением. В случае несогласия с возражением указываются соответствующие обоснования.
Независимая оценка соблюдения обязательных требований в деятельности отдела экологического контроля не применялась.

4. Сведения о контрольных (надзорных) мероприятиях

При осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) проводятся:
а) плановые контрольные (надзорные) мероприятия;
б) внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия;
Плановые контрольные (надзорные) мероприятия проводятся на основании плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, согласованного с органами прокуратуры.
Плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся в отношении контролируемых лиц, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность на объектах контроля (надзора), относящихся в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды к IV категории объектов негативного воздействия на окружающую среду.
Отделом экологического контроля муниципального района Кинельский в проект плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год было внесено 4 хозяйствующих субъекта. После процедур согласования  органами прокуратуры и утверждения, из плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области охраны окружающей среды на 2021г., все внесенные объекты проверок были исключены. Внеплановые проверки в 2021 года не проводились.
Сведениями о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия  (памятникам истории и культуры) народов Российской  Федерации, имуществу физических лиц и юридических лиц, безопасности государства, а так же о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  отдел экологического контроля не располагают.
Отдел экологического контроля муниципального района Кинельский может проводить следующие виды плановых контрольных (надзорных) мероприятий:
а) инспекционный визит;
б) рейдовый осмотр;
в) документарная проверка;
г) выездная проверка.
Проведение указанных плановых контрольных (надзорных) мероприятий, в отношении объектов контроля (надзора) в зависимости от присвоенной категории риска осуществляется со следующей периодичностью:
а) для категории высокого риска – 1 раз в 2 года;
б) для категории значительного риска – 1 раз в 3 года;
в) для категории среднего риска – 1 раз в 4 года;
г) для категории умеренного риска – 1 раз в 5 лет.
В рамках осуществления контроля (надзора) проводятся следующие виды контрольных (надзорных) мероприятий:
а) инспекционный визит;
б) рейдовый осмотр;
в) документарная проверка;
г) выездная проверка;
д) наблюдение за соблюдением обязательных требований;
е) выездное обследование.
Взаимодействие с контролируемым лицом осуществляется при проведении следующих контрольных (надзорных) мероприятий:
а) инспекционный визит;
б) рейдовый осмотр;
в) документарная проверка;
г) выездная проверка.
Без взаимодействия с контролируемым лицом проводятся следующие контрольные (надзорные) мероприятия:
а) наблюдение за соблюдением обязательных требований;
б) выездное обследование.
В составе инспекционного визита проводятся следующие контрольные (надзорные) действия:
а) осмотр;
б) опрос;
в) получение письменных объяснений;
г) инструментальное обследование;
д) истребование документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) либо объекта государственного надзора.
В составе рейдового осмотра проводятся следующие контрольные (надзорные) действия:
а) осмотр;
б) досмотр;
в) опрос;
г) получение письменных объяснений;
д) истребование документов;
е) отбор проб (образцов);
ж) инструментальное обследование;
з) испытание;
и) экспертиза.
В составе документарной проверки проводятся следующие контрольные (надзорные) действия:
а) получение письменных объяснений;
б) истребование документов;
в) экспертиза.
В составе выездной проверки проводятся следующие контрольные (надзорные) действия:
а) осмотр;
б) досмотр;
в) опрос;
г) получение письменных объяснений;
д) истребование документов;
е) отбор проб (образцов);
ж) инструментальное обследование;
з) испытание;
и) экспертиза.
В составе наблюдения за соблюдением обязательных требований проводится анализ данных об объектах контроля (надзора), имеющихся у министерства, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах.
В составе выездного обследования осуществляется осмотр общедоступных (открытых для посещения неограниченным кругом лиц) производственных объектов.
Срок проведения документарной и (или) выездной проверки не может превышать 10 рабочих дней.
В отношении одного субъекта малого предпринимательства общий срок взаимодействия в ходе проведения выездной проверки не может превышать 50 часов для малого предприятия и 15 часов для микропредприятия, за исключением выездной проверки, основанием для проведения которой является наступление события, указанного в программе проверок, и которая для микропредприятия не может продолжаться более 40 часов.


5. Сведения о результатах проведения профилактических и контрольных (надзорных) мероприятий

Результаты контрольного (надзорного) мероприятия и  решения по результатам контрольного (надзорного) мероприятия оформляются по окончании проведения контрольного (надзорного) мероприятия в соответствии со статьями 87, 90 Федерального закона «О Государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» № 248-ФЗ от 31.07.2020 года.
К результатам контрольного (надзорного) мероприятия относятся оценка соблюдения контролируемым лицом обязательных требований, создание условий для предупреждения нарушений обязательных требований и (или) прекращения их нарушений, восстановление нарушенного положения, направление уполномоченным органам или должностным лицам информации для рассмотрения вопроса о привлечении к ответственности и (или) применение контрольным (надзорным) органом мер по недопущению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или прекращению его причинения вплоть до обращения в суд с требованием о принудительном отзыве продукции (товаров), представляющей опасность для жизни, здоровья людей и для окружающей среды, о запрете эксплуатации (использования) зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, транспортных средств и иных подобных объектов и о доведении до сведения граждан, организаций любым доступным способом информации о наличии угрозы причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям и способах ее предотвращения в случае, если при проведении контрольного (надзорного) мероприятия установлено, что деятельность гражданина, организации, владеющих и (или) пользующихся объектом контроля, эксплуатация (использование) ими зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, транспортных средств и иных подобных объектов, производимые и реализуемые ими товары, выполняемые работы, оказываемые услуги представляют непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или что такой вред (ущерб) причинен.
В случае отсутствия выявленных нарушений обязательных требований при проведении контрольного (надзорного) мероприятия сведения об этом вносятся в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий.
В случае выявления при проведении контрольного (надзорного) мероприятия нарушений обязательных требований контролируемым лицом администрация в пределах полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации, обязано выдать после оформления акта контрольного (надзорного) мероприятия контролируемому лицу предписание об устранении выявленных нарушений с указанием разумных сроков их устранения и (или) о проведении мероприятий по предотвращению причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, а также других мероприятий, предусмотренных Федеральным законом.
При наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение решения невозможно в установленные сроки, начальник отдела экологического контроля может отсрочить исполнение решения на срок до одного года, о чем принимается соответствующее решение.
Начальником отдела экологического контроля, вынесшим решение, могут быть рассмотрены следующие вопросы, связанные с исполнением решения:
1) о разъяснении способа и порядка исполнения решения;
2) об отсрочке исполнения решения;
3) о приостановлении исполнения решения, возобновлении ранее приостановленного исполнения решения;
4) о прекращении исполнения решения.
В рамках осуществления регионального государственного экологического надзора в 2021 году проведено 34 обследования территории муниципального района Кинельский не требующих взаимодействия с юридическими лицами.
В течение 2021 года, на основании поступивших материалов из Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области о не предоставлении или несвоевременном предоставлении отчетов за 2020 год об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля составлено 3 протокола по статье 8.5 КоАП РФ в отношении должностных лиц, по всем троим случаям назначено административное наказание в виде предупреждения.
По результатам рассмотрения поступивших обращений, составлено 4 протокола на физических лиц по части 1 статьи 8.2.3 КоАП РФ.

6. Сведения об индикативных показателях

Индикативными показателями результативности осуществления  контроля (надзора) в области охраны окружающей среды являются: 
а) общее количество проведенных плановых выездных проверок (целевое значение данного показателя составляет 100%);
б) общее количество проведенных рейдовых осмотров (целевое значение данного показателя составляет 100%).
Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении регионального государственного экологического надзора: 
а) поступление в администрацию информации о неблагоприятных метеорологических условиях на территории муниципального района Кинельский Самарской области; 
б) поступление информации об аварийных выбросах загрязняющих веществ в атмосферный воздух; 
в) поступление информации об авариях и иных чрезвычайных ситуациях на водных объектах;
г) поступление информации о сбросе отходов производства и потребления в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву.
Вся поступившая в отдел экологического контроля в 2021 информация отработана, выезды осуществлены

7. Сведения о ключевых показателях


Ключевым показателем результативности осуществления  контроля (надзора) в области охраны окружающей среды является доля правонарушений, повлекших причинение вреда окружающей среде, из числа правонарушений, выявленных в ходе проведения проверок в рамках регионального государственного экологического контроля (надзора). Целевое значение данного показателя составляет 20%. В 2021 году значение показателя 0%

8. Выводы и предложения по итогам организации и осуществления регионального государственного экологического контроля (надзора)


Повышению эффективности и результативности регионального государственного экологического контроля (надзора) будет способствовать:
	1. Консультации и разъяснения, в том числе через социальные сети и средства массовой информации, по вопросам осуществления эколоического контроля, с целью формирования заинтересованности подконтрольных субъектов в соблюдении установленных требований.
	2. Организация и проведение профилактической работы по недопущению нарушений действующего законодательства Российской Федерации, Самарской области и муниципальных правовых актов.
	3. Принятие мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений, предусмотренных действующим законодательством, с целью снижения случаев нарушения законодательства в дальнейшем.
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