                         
          Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом  от 31.07.2020 г № 248 –ФЗ « О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации:
1. Утвердить прилагаемый  доклад правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский  Самарской области за 2023 год.
2. Разместить доклад правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский Самарской области  за 2023 год на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский  Самарской области (вкладка Контрольно-Надзорная Деятельность).
Глава муниципального 

района Кинельский                                                                        Ю.Н. Жидков
Пастухова  21918
Горохов

	Утвержден распоряжением

	администрации 

муниципального района  

Кинельский Самарской области
          от_15.04__  2024 г №_175____ 


Доклад
правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский Самарской области за 2023 год.
Настоящий доклад правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности  (далее – доклад) подготовлен во исполнение статьи  47 Федерального закона от 31.07.2020 г № 248-ФЗ «О государственном  контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ). 

Доклад правоприменительной практики подготовлен за 2023 год  по итогам обобщения  правоприменительной практики путем сбора и анализа данных о проведенных  контрольных (надзорных) мероприятий и их результатах,  а так же  анализа  обращений, поступивших в Администрацию муниципального района Кинельский, в целях  профилактики нарушений  обязательных требований в соответствии с программами профилактики  на территории муниципального района Кинельский Самарской области рисков причинения вреда (ущерба)  охраняемым законом ценностям при  осуществлении муниципального  контроля (надзора). 

На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль (надзор) осуществлялся отделом муниципального контроля и отделом  экологического контроля (надзора).
Обобщение правоприменительной практики осуществляется ежегодно  в целях решения следующих задач:
- обеспечения единообразных подходов к применению  контрольным (надзорным)  органом и его  должностными лицами обязательных требований законодательства Российской Федерации о  государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;
- выявления типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий,  способствующих возникновению указанных нарушений;
-  анализа случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);

-   подготовки предложений об актуализации обязательных требований;

-  подготовки предложений о внесении изменений в законодательство  Российской Федерации о  муниципальном контроле. 
При осуществлении муниципального контроля (надзора)    полномочия реализуются исходя из принципов государственного контроля (надзора), сформулированных в главе второй Федерального закона № 248-ФЗ:

· законности и обоснованности действий и решений контрольного (надзорного) органа и его должностных лиц;

· стимулировании добросовестного соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований;

· соразмерности вмешательства контрольного (надзорного) органа в деятельность контролируемых лиц;

· охраны прав и законных интересов, уважение достоинства личности, деловой репутации контролируемых лиц;

· недопустимости злоупотребления правом контрольным (надзорным) органом и его должностными лицами, а также гражданами и организациями при обращении в контрольный (надзорный) орган;

· соблюдения должностными лицами контрольного (надзорного) органа коммерческой, служебной или иной охраняемой законом тайны при осуществлении муниципального контроля (надзора);

· открытости и доступности информации об организации и осуществлении муниципального контроля (надзора);

· оперативности при осуществлении муниципального контроля (надзора).
Единообразие применения обязательных требований основано на открытости деятельности, размещении на ее официальном сайте перечня нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения  которых осуществляется  в рамках  муниципального контроля  (надзора), соответствии с требованиями части 5 статьи 8 Федерального закона № 247-Ф3, пункта 3 части 3 статьи 46 Федерального закона 248-Ф3.

Решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий подготавливаются должностными лицами в соответствии с утвержденными формами.  В решениях указываются основания и предмет проверки, объект контроля, а также осуществляемые в ходе проверки контрольные (надзорные) действия.

Проведение отделами  профилактических мероприятий направлено на снижение риска причинения вреда (ущерба) и является приоритетной по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий деятельностью.

Фактов поступления в Администрацию муниципального района Кинельский Самарской области  жалоб от контролируемых лиц на нарушения их прав, злоупотребления правом, разглашение сведений, составляющих коммерческую, служебную или иную охраняемую законом тайну, в отчетном периоде не зафиксировано.
При реализации полномочий по осуществлению муниципального контроля (надзора), отделы  руководствовались следующими нормативными правовыми актами и правовыми актами, содержащими обязательные требования (далее – обязательные требования):

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;

- Федеральный закон № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 247-ФЗ от 31.07.2020 г. «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- «Земельный кодекс Российской Федерации» № 136-ФЗ от 25.10.2001 г.;

- Федеральный закон № 137 от 25.10.2001 года «О введении в действие земельного кодекса Российской Федерации»;

- «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

- Федеральный закон № 112 от 07.07.2003 г. «О личном подсобном хозяйстве»;

- Федеральный закон № 101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;

- Федеральный закон № 172 от 21.12.2004 г. «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую»

-постановление Правительства РФ от 10.03.2022 г № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021   № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2020   № 2328 «О порядке аттестации экспертов, привлекаемых к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами аттестации экспертов, привлекаемых 
к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля»);

- Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2021   № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, 
в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля», «Требованиями к информационному взаимодействию информационных систем, указанных в частях 1 и 2 статьи 17 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»);

- постановление Правительства Российской Федерации N 2041 от 7 декабря 2020 г. «Об утверждении требований к подготовке докладов о видах государственного контроля (надзора), муниципального контроля и сводного доклада о государственном контроле(надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Закона Самарской области от 11 марта 2005 года N 94-ГД «О земле»;

- положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 144 от 04.03.2022 г;
- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 24.11.2022 г. № 261 «Об одобрении соглашения о передачи администрации муниципального района Кинельский Самарской области администрациями сельских поселений Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Новый Сарбай, Сколково, Чубовка, муниципального района Кинельский Самарской области полномочий по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдачи градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель и изъятию земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществлению муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществлению в случаях предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдачи рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, реконструкции объектов капитального строительства установленными правилами землепользования и застройки, документаций по планировке территории, или обязательными требованиями к параметрам объектов капитального строительства, установленными федеральным закона и, решению об изъятию земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществлению сноса самовольной постройки или ее приведению в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации в части осуществления муниципального контроля на 2023 год».

- положением о муниципальном земельном контроле, которое является ключевым правовым документом на уровне муниципального образования, определяющее основные вопросы порядка организации муниципального контроля и учитывающее особенности конкретного муниципалитета.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ.

- «Жилищный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 N 188-ФЗ;

- «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

- Федеральный закон от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;

- Федеральный закон № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 247-ФЗ от 31.07.2020 г. «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021   № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2020   № 2328 «О порядке аттестации экспертов, привлекаемых к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами аттестации экспертов, привлекаемых 
к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля»);

- Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2021   № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, 
в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля», «Требованиями к информационному взаимодействию информационных систем, указанных в частях 1 и 2 статьи 17 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»);

-постановление Правительства РФ от 10.03.2022 г № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- постановление Правительства РФ от 13.08.2006 N 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

- постановление Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»;

- постановление Правительства РФ от 03.04.2013 N 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения»;

- постановление Правительства Российской Федерации N 2041 от 7 декабря 2020 г. «Об утверждении требований к подготовке докладов о видах государственного контроля (надзора), муниципального контроля и сводного доклада о государственном контроле(надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 144 от 04.03.2022 г;

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 24.11.2022 г. № 260 «Об одобрении Соглашения о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Новый  Сарбай, Сколково, Чубовка полномочий по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организации строительства и содержания муниципального жилищного фонда, созданию условий для жилищного строительства, осуществлению муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством, в части осуществления  муниципального жилищного контроля на 2023 год.
- положение о муниципальном жилищном контроле, которое является ключевым правовым документом на уровне муниципального образования, определяющее основные вопросы порядка организации муниципального контроля и учитывающее особенности конкретного муниципалитета.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ, ГОРОДСКОМ НАЗЕМНОМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ТРАНСПОРТЕ И В ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВНЕ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИНЕЛЬСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.
- «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;

- Федеральный закон № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 247-ФЗ от 31.07.2020 г. «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;

- Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021   № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 29.12.2020   № 2328 «О порядке аттестации экспертов, привлекаемых к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами аттестации экспертов, привлекаемых 
к осуществлению экспертизы в целях государственного контроля (надзора), муниципального контроля»);

- Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2021   № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, 
в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля», «Требованиями к информационному взаимодействию информационных систем, указанных в частях 1 и 2 статьи 17 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»);

- Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 г № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- постановление Правительства Российской Федерации N 2041 от 7 декабря 2020 г. «Об утверждении требований к подготовке докладов о видах государственного контроля (надзора), муниципального контроля и сводного доклада о государственном контроле(надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 144 от 04.03.2022 г;

-  Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов  в границах  муниципального района  Кинельский Самарской области №  134  от 30 сентября 2021,  которое является ключевым правовым документом на уровне муниципального образования, определяющее основные вопросы порядка организации муниципального контроля и учитывающее особенности конкретного муниципалитета. 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА.
- «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;

- Федеральный закон № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 247-ФЗ от 31.07.2020 г. «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

-постановление Правительства РФ от 10.03.2022 г № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля;

- положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 144 от 04.03.2022 г;

- Закон Самарской области «Об административных правонарушениях на территории Самарской области»

№ 115-ГД от 01.11.2007г;

- Закон Самарской области «О порядке определения границ прилегающих территорий для целей благоустройства в Самарской области» № 48-ГД от 13.06.2018г;

- Постановление Правительства РФ от 25 июня 2021 г. N 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными)органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»

- Правила благоустройства территорий сельских поселений муниципального района Кинельский;

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 24.11.2022 г. № 262 «Об одобрении Соглашения о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Новый  Сарбай, Сколково, Чубовка полномочий по вопросу утверждения правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, в части осуществления контроля за их соблюдением на 2023год».
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ.
- «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

- Федеральный закон «Об охране окружающей среды»  от 10.01.2002 г. №7-ФЗ;

- Федеральный закон «Об охране окружающего воздуха» от 04.05.1999 г. № 96-ФЗ;

- Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ;

- «Водный кодекс Российской Федерации» от 03.03.2006 г. № 74-ФЗ;

-«Градостроительный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ;

- Федеральный закон №  174-ФЗ от 23.11.1995 г. «Об экологической экспертизе»;

- Федеральный закон № 149-ФЗ от 27.07.2006 г. «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;

- Федеральный закон № 416-ФЗ от 07.12.2011 г. «О водоснабжении и водоотведении»;

- Федеральный закон № 219-ФЗ от 21.07.2014 г. "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации";

- Федеральный закон № 195-ФЗ от 26.07.2019 г. "О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха" и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в отношении объектов, не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю (надзору)»

- Федеральный закон № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- Федеральный закон № 247-ФЗ от 31.07.2020 г. «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;

- Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ;

- Федеральный закон № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021   № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2021   № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (вместе с «Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, 
в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля», «Требованиями к информационному взаимодействию информационных систем, указанных в частях 1 и 2 статьи 17 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»);

- Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 г № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»;

- Постановление правительства РФ от 03.03.2017 г. № 255 «Об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду»;

- Постановление правительства РФ от 22.11.2017 г. № 1410 «О критериях отнесения производственных объектов, используемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, к определенной категории риска для регионального государственного экологического надзора и об особенностях осуществления указанного надзора»;

- Постановление правительства РФ от 26.12.2018 г. № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами»;

- Постановление правительства РФ от 09.12.2020 г. № 2055 «О предельно допустимых выбросах, временно разрешенных выбросах, предельно допустимых нормативах вредных физических воздействий на атмосферный воздух и разрешениях на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух»;

- Постановление правительства РФ от 16.04.2021 г. № 604 «Об утверждении правил формирования и ведения единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий и о внесении изменения в постановление правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015г. № 415»;

- Распоряжение правительства РФ от 08.07.2015 г. № 1316-р «Об утверждении перечня загрязняющих веществ, в отношении которых применяются меры государственного регулирования в области охраны окружающей среды»;

- Закон Самарской области от 06.04.2009 г. № 46-ГД «Об охране окружающей среды и природопользовании в Самарской области»; 

- Закон Самарской области от 06.04.2010 г. № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»;

- Постановление Правительства Самарской области от 30.09.2021 г. № 743 «Об утверждении положения о региональном государственном экологическом контроле (надзоре) в отношении водных объектов, территорий их водоохранных зон и прибрежных защитных полос, а также за соблюдением обязательных требований в области охраны атмосферного воздуха, в области обращения с отходами в отношении объектов, подлежащих региональному государственному экологическому контролю (надзору)»;

- положение об отделе экологического контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 209 от 05.04.2022г.

Под муниципальным контролем в Российской Федерации (далее – муниципальный контроль (надзор)) понимается деятельность контрольных органов, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, осуществляемая в пределах полномочий указанных органов посредством:

- профилактики нарушений обязательных требований,

- оценки соблюдения гражданами и организациями обязательных требований, 

- выявления их нарушений, 

- принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований,

- устранению их последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.

Муниципальный контроль (надзор)  направлен на достижение общественно значимых результатов, связанных с минимизацией риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, вызванного нарушениями обязательных требований.

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г № 248-ФЗ предметом муниципального контроля  являются:

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.

Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований, земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность. Исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.

При осуществлении муниципального земельного контроля  осуществляется контроль за соблюдением:

1) обязательных требований о недопущении самовольного занятия земель, земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земель, земельного участка или части земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством прав на них;
2) обязательных требований об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с их принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
3) обязательных требований, связанных с обязательным использованием земель, предназначенных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в течение установленного срока;
4) обязательных требований, связанных с обязанностью по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;
5) исполнения предписаний об устранении нарушений обязательных требований, выданных должностными лицами, уполномоченными осуществлять муниципальный земельный контроль, в пределах их компетенции.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ.
Предметом муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении муниципального жилищного фонда:

1) требований к использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, порядку осуществления перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое в многоквартирном доме, порядку осуществления перепланировки и (или) переустройства помещений в многоквартирном доме;

2) требований к формированию фондов капитального ремонта;

3) требований к созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах;

4) требований к предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов;

5) правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность;

6) правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения;

7) правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов;

8) требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов;

9) требований к порядку размещения ресурсоснабжающими организациями, лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, информации в системе;

10) требований к обеспечению доступности для инвалидов помещений в многоквартирных домах;

11) требований к предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования.

Исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ, ГОРОДСКОМ НАЗЕМНОМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ТРАНСПОРТЕ И В ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВНЕ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИНЕЛЬСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.
Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее – контролируемые лица) обязательных требований:

1) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения муниципального района Кинельский Самарской области:

а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;

б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;

2) установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.

Предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте является также контроль за соблюдением исполнения предписаний об устранении нарушений обязательных требований, выданных должностными лицами контрольного органа, уполномоченными осуществлять муниципальный контроль на автомобильном транспорте, в пределах их компетенции. 
КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА.

Предметом контроля в сфере благоустройства является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами Правил благоустройства территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг. 

Контроль за соблюдением Правил благоустройства, включат в себя:

1) обязательные требования по содержанию прилегающих территорий;

2) обязательные требования по содержанию элементов и объектов благоустройства, в том числе требования: 

- по установке ограждений, не препятствующей свободному доступу маломобильных групп населения к объектам образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, социального обслуживания населения;

- по содержанию фасадов нежилых зданий, строений, сооружений, других стен зданий, строений, сооружений, а также иных элементов благоустройства и общественных мест;

- по содержанию специальных знаков, надписей, содержащих информацию, необходимую для эксплуатации инженерных сооружений;

- по осуществлению земляных работ в соответствии с разрешением на осуществление земляных работ, выдаваемым в соответствии с порядком осуществления земляных работ, установленным нормативными правовыми актами Самарской области и Правилами благоустройства;

- по обеспечению свободных проходов к зданиям и входам в них, а также свободных въездов во дворы, обеспечению безопасности пешеходов и безопасного пешеходного движения, включая инвалидов и другие маломобильные группы населения, на период осуществления земляных работ;

- по направлению в администрацию уведомления о проведении работ в результате аварий в срок, установленный нормативными правовыми актами Самарской области;

- о недопустимости размещения транспортных средств на газоне или иной озеленённой или рекреационной территории, размещение транспортных средств на которой ограничено Правилами благоустройства, а также по недопустимости загрязнения территорий общего пользования транспортными средствами во время их эксплуатации, обслуживания или ремонта, при перевозке грузов или выезде со строительных площадок (вследствие отсутствия тента или укрытия);

3) обязательные требования по уборке территории сельского поселения в зимний период, включая контроль проведения мероприятий по очистке от снега, наледи и сосулек кровель зданий, сооружений; 

4) обязательные требования по уборке территории сельского поселения в летний период, включая обязательные требования по выявлению карантинных, ядовитых и сорных растений, борьбе с ними, локализации, ликвидации их очагов;

5) дополнительные обязательные требования пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима; 

6) обязательные требования по прокладке, переустройству, ремонту и содержанию подземных коммуникаций на территориях общего пользования;

7) обязательные требования по посадке, охране и содержанию зеленых насаждений, в том числе обязательные требования по удалению (сносу), пересадке деревьев и кустарников в соответствии с порубочным билетом и (или) разрешением на пересадку деревьев и кустарников, если такие документы (порубочный билет, разрешение на пересадку) должны быть выданы в установленных Правилами благоустройства случаях;

8) обязательные требования по выгулу животных и требования о недопустимости выпаса сельскохозяйственных животных и птиц на территориях общего пользования и иных, предусмотренных Правилами благоустройства, территориях.
Исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ (НАДЗОР).
Предметом регионального государственного экологического надзора является соблюдение обязательных требований в области охраны окружающей среды в части требований в области охраны атмосферного воздуха, в области использования и охраны водных объектов, в области обращения с отходами, включая требования, содержащиеся в разрешительных документах и установленные Водным кодексом Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральными законами от 10.01.2002 N 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (далее - Федеральный закон N 7-ФЗ), от 23.11.1995 N 174-ФЗ "Об экологической экспертизе", от 24.06.1998 N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления", от 04.05.1999 N 96-ФЗ "Об охране атмосферного воздуха", от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации", от 07.12.2011 N 416-ФЗ "О водоснабжении и водоотведении", от 21.07.2014 N 219-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 26.07.2019 N 195-ФЗ "О проведении эксперимента по квотированию выбросов загрязняющих веществ и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части снижения загрязнения атмосферного воздуха" и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Самарской области в отношении объектов, не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю (надзору). 

К объектам контроля (надзора) относятся:

а) деятельность, действия (бездействие) граждан и организаций, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к гражданам и организациям, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);

б) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, в том числе объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, территории, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства и другие объекты, которыми граждане и организации владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования;

в) природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении (и) или пользовании граждан или организаций, к которым предъявляются обязательные требования.
Порядок  организации и осуществления муниципального контроля (надзора) устанавливается положением о муниципальном контроле (надзоре), которое является ключевым правовым документом на уровне муниципального образования, определяющее основные вопросы порядка организации муниципального контроля, а так же законом субъекта Российской федерации  и принятыми с ним муниципальными правовыми актами.
При исполнении муниципального контроля (надзора)  осуществляются следующие административные процедуры: 
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.

При осуществлении муниципального земельного контроля могут проводиться следующие виды контрольных мероприятий и контрольных действий в рамках указанных мероприятий:
1) инспекционный визит (посредством осмотра, опроса, истребования документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), получения письменных объяснений, инструментального обследования);
2) рейдовый осмотр (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);
3) документарная проверка (посредством получения письменных объяснений, истребования документов, экспертизы);
4) выездная проверка (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

5) наблюдение за соблюдением обязательных требований (посредством сбора и анализа данных о землях, земельных участках и их частях, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных, а также данных полученных с использованием работающих в автоматическом режиме технических средств фиксации правонарушений, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи);

6) выездное обследование (посредством осмотра, инструментального обследования (с применением видеозаписи), испытания, экспертизы).

Видами профилактических мероприятий, применяемых при осуществлении муниципального земельного контроля являются:

1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ.

При осуществлении муниципального жилищного контроля администрацией могут проводиться следующие виды контрольных мероприятий и контрольных действий в рамках указанных мероприятий:
1) инспекционный визит (посредством осмотра, опроса, истребования документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), получения письменных объяснений, инструментального обследования);
2) рейдовый осмотр (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);
3) документарная проверка (посредством получения письменных объяснений, истребования документов, экспертизы);
4) выездная проверка (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

5) наблюдение за соблюдением обязательных требований (посредством сбора и анализа данных об объектах муниципального жилищного контроля, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных, а также данных полученных с использованием работающих в автоматическом режиме технических средств фиксации правонарушений, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи);

6) выездное обследование (посредством осмотра, инструментального обследования (с применением видеозаписи), испытания, экспертизы). Видами профилактических мероприятий, применяемых при осуществлении муниципального жилищного контроля являются:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ, ГОРОДСКОМ НАЗЕМНОМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ТРАНСПОРТЕ И В ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВНЕ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИНЕЛЬСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.
При осуществлении администрацией муниципального контроля на автомобильном транспорте могут проводиться следующие виды контрольных мероприятий и контрольных действий в рамках указанных мероприятий:

1) инспекционный визит (посредством осмотра, опроса, истребования документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), получения письменных объяснений, инструментального обследования);

2) рейдовый осмотр (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

3) документарная проверка (посредством получения письменных объяснений, истребования документов, экспертизы);

4) выездная проверка (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

5) наблюдение за соблюдением обязательных требований (посредством сбора и анализа данных об объектах муниципального жилищного контроля, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных, а также данных полученных с использованием работающих в автоматическом режиме технических средств фиксации правонарушений, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи);

6) выездное обследование (посредством осмотра, инструментального обследования (с применением видеозаписи), испытания, экспертизы).

Видами профилактических мероприятий, применяемых при осуществлении муниципального контроля являются:

1) информирование;

2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование.
КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА.

При осуществлении администрацией муниципального контроля в сфере благоустройства могут проводиться следующие виды контрольных мероприятий и контрольных действий в рамках указанных мероприятий:

1) инспекционный визит (посредством осмотра, опроса, истребования документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), получения письменных объяснений, инструментального обследования);

2) рейдовый осмотр (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

3) документарная проверка (посредством получения письменных объяснений, истребования документов, экспертизы);

4) выездная проверка (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

5) наблюдение за соблюдением обязательных требований (посредством сбора и анализа данных об объектах муниципального жилищного контроля, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных, а также данных полученных с использованием работающих в автоматическом режиме технических средств фиксации правонарушений, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи);

6) выездное обследование (посредством осмотра, инструментального обследования (с применением видеозаписи), испытания, экспертизы).

Видами профилактических мероприятий, применяемых при осуществлении муниципального земельного контроля являются:

1) информирование;

2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование.
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ (НАДЗОР).

При осуществлении переданных отдельных полномочий регионального государственного экологического контроля  администрацией могут проводиться следующие виды контрольных мероприятий и контрольных действий в рамках указанных мероприятий: 1) инспекционный визит (посредством осмотра, опроса, истребования документов, которые в соответствии с обязательными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) контролируемого лица (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений), получения письменных объяснений, инструментального обследования);

2) рейдовый осмотр (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

3) документарная проверка (посредством получения письменных объяснений, истребования документов, экспертизы);

4) выездная проверка (посредством осмотра, опроса, получения письменных объяснений, истребования документов, инструментального обследования, испытания, экспертизы);

5) наблюдение за соблюдением обязательных требований (посредством сбора и анализа данных об объектах муниципального жилищного контроля, в том числе данных, которые поступают в ходе межведомственного информационного взаимодействия, предоставляются контролируемыми лицами в рамках исполнения обязательных требований, а также данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных системах, данных из сети «Интернет», иных общедоступных данных, а также данных полученных с использованием работающих в автоматическом режиме технических средств фиксации правонарушений, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи);

6) выездное обследование (посредством осмотра, инструментального обследования (с применением видеозаписи), испытания, экспертизы).

Видами профилактических мероприятий, применяемых при осуществлении экологического  контроля являются:

1) информирование;

2) обобщение правоприменительной практики;

3) объявление предостережений;

4) консультирование.
 В 2023 году проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), являлось приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий.
Всего за 2023 год   муниципальным земельным контролем проведено 79 мероприятий без взаимодействия с контролируемыми лицами, обследование земельных участков.

В целях профилактики правонарушений   выдано 57 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

За период  2023 год муниципальным  жилищным контролем  проводилось обследование жилого фонда 12 сельских поселений  муниципального района Кинельский Самарской области.
В целях профилактики правонарушений   за период 2023 года выдано 19  предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований. 
За период  2023 года в рамках осуществления  муниципального дорожного  контроля  было проведено 12 обследований автомобильных дорог находящихся на территории муниципального района Кинельский Самарской области.

 По результатам проведенных обследований автомобильных дорог, рекомендации, о необходимости проведения мероприятий по устранению нарушений, доводились до сотрудников обслуживающих организаций.
За период 2023 года  предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований обслуживающим организациям не выдавались.
За период 2023 года в рамках исполнения муниципального контроля в сфере благоустройства  проведено 13  выездных обследований без взаимодействия с контролируемыми лицами. Выдано 13 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований. Проведено 41 консультирование граждан по вопросам соблюдения правил благоустройства территории сельских поселений.
В рамках осуществления регионального государственного экологического надзора, за 2023  год, проведено 29 выездных обследований территории муниципального района Кинельский, 6 наблюдений (мониторинга безопасности). Осуществлено 64 консультирований представителей подконтрольных объектов, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района, а также физическим лицам объявлено 144 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Разночтений с органами государственного   контроля по применению законодательства  при осуществлении муниципального контроля (надзора) не возникало.
 В результате  обобщения  и анализа правоприменительной практики по осуществлению муниципального контроля (надзора) наиболее распространенными случаями нарушений обязательных требований являются:
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.
Использование земельного участка без предусмотренных законодательством прав (статья 8.1 Гражданского кодекса Российской Федерации,  статья 25 Земельного кодекса Российской федерации;

использование  земельных участков на основании прав, возникших в силу  закона, но не зарегистрированных  в установленном порядке (статья 26  Земельного кодекса);

использование земельного участка не в соответствии с установленным целевым назначением и (или) разрешенным использованием (статья 42  Земельного кодекса);
неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества (статья 42 Земельного кодекса);

неисполнение обязанности по приведению земель и земельных участков в состояние, пригодное для использования, в соответствии с разрешенным использованием и целевым назначением.
Причинами правонарушений по использованию земельных участков не в соответствии с установленным целевым назначением и (или) разрешенным использованием, являются: 

-получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет более низкой кадастровой стоимости земельных участков в сравнении с кадастровой стоимостью земельного участка в случае приведения вида разрешенного использования в соответствие с фактическим использованием; 

-ограничения в возможности изменения вида разрешенного использования земельного участка, установленные документами градостроительного зонирования.
Нарушения, выразившиеся в неиспользовании земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, совершаются, как правило  по причине отсутствия денежных средств на строительство.

Причинами нарушения обязательных требований, выразившегося  в использовании участка при отсутствии зарегистрированного права  на земельный участок, являются отсутствие в законодательных актах Российской Федерации срока. В течении которого необходимо осуществлять государственную регистрацию возникшего права на земельный участок, а так же нежелание правообладателя нести затраты на проведение кадастровых работ, подачу документов для государственной регистрации права и уплату земельного налога.

Обязательные требования и подходы к их применению.

 В случае   выявления факта размещения объектов капитального строительства на земельном участке, на котором  не допускается размещение такого объекта в соответствии с разрешенным использованием земельного участка и (или) установленными ограничениями использования земельного участка, в срок не позднее пяти  рабочих дней со дня окончания проведения Контрольного (надзорного) мероприятия  направляется уведомление в администрацию сельского поселения о выявлении самовольной постройки с приложением документов, подтверждающих данный факт. Признаки самовольной постройки утверждены  приказом Минстроя России от 03.05.2023 г № 321/пр. (п. 7 ст. 71 Земельного кодекса).
Пунктом 1 части 1 статьи 57 Федерального закона № 248-ФЗ установлено, что выявление соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным  индикаторам риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля  от таких параметров является основанием для проведения контрольных (надзорных) мероприятий.
Перечни индикаторов риска нарушения обязательных требований при  осуществлении муниципального земельного контроля  утверждены Положениями о муниципальном земельном контроле.

Выявление параметров, соответствие  которым или отклонение от которых являются индикаторами риска нарушения обязательных требований,  осуществляется в результате проведения Контрольных (надзорных) мероприятий, в том числе проводимых без взаимодействия с контролируемым  лицом, а так же при рассмотрении поступивших обращений от граждан.
                    МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ.
Постановление Госстроя Российской Федерации от 27 сентября 2003 г № 170 «Об утверждении Правил и Норм технической эксплуатации жилищного фонда»
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА.

- нарушение к требованиям по выгулу домашних животных, выпасу скота и птицы на территории общего пользования;

- складирование строительных материалов и мусора на территориях общего пользования, прилегающих к объектам;

-нарушение требований к высадке зеленых насаждений.
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ (НАДЗОР).
Основными направлениями при выдаче предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в 2023 году явились:

- не постановка на учет объектов НВОС;

- нарушения при обращении с отходами, в том числе отходами животноводства;

- нарушения специального режима осуществления хозяйственной деятельности в водоохранных зонах.
Важным вопросом является добросовестное соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований законодательства.
Отделами муниципального контроля, экологического контроля (надзора)  в своей работе большое внимание  уделялось профилактике  нарушений обязательных требований. 
В целях не допущения правонарушений,  в средствах массой информации публиковались статьи о  предупреждении нарушений  обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами и меры ответственности, предусмотренные  за допущение нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами. 

Согласно,  плана – графика проведены публичные обсуждения  результатов правоприменительной практики при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области.  

Ранее был  сформирован список нормативно правовых  актов по каждому виду муниципального контроля, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, размещен на официальном сайте администрации муниципального района  Кинельский в сети «Интернет» соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю. Актуализация перечня проводилась по мере издания новых нормативно правовых актов или при внесении изменений в действующие. 

Рекомендации в отношении мер и действий, принимаемых в целях недопущения правонарушений и их устранения:
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ.

С целью недопущения нарушения требований земельного законодательства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, гражданам  необходимо:

- своевременно проводить кадастровые работы на земельных участках находящихся в собственности и в пользовании, для определения о их местонахождении и фактической площади; определять местонахождение объектов (как недвижимых, так и движимых) в границах занимаемой площади;

- оформлять права на занимаемые земельные участки до начала их использования; своевременно переводить земельный участок из одной категорию в другую, изменять вид целевого назначения (до начала пользования);

- своевременно осуществлять государственную регистрацию возникшего права на земельный участок;

-своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля. 

Необходимо понимать, что получение материальной выгоды и конкурентных преимуществ за счет уклонения от уплаты земельного налога, арендных платежей за пользование землей, а также затрат на приобретение земельного участка в собственность на основании договора купли-продажи, в последствии обойдется еще большими затратами в виде штрафов, потери времени.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЖИЛИЩНЫЙ КОНТРОЛЬ.

С целью недопущения нарушения требований жилищного законодательства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, гражданам  необходимо:

- соблюдать требования  жилищного законодательства;

- соблюдать правила установленные  на территории сельских поселений;

-
своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля (надзора)  в части соблюдения обязательных требований законодательства.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ НА АВТОМОБИЛЬНОМ ТРАНСПОРТЕ, ГОРОДСКОМ НАЗЕМНОМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ТРАНСПОРТЕ И В ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ВНЕ ГРАНИЦ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ В ГРАНИЦАХ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КИНЕЛЬСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ.

С целью недопущения нарушения требований законодательства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, гражданам  необходимо:

- Руководствоваться Федеральным законом от 08.11.2007 № 259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта»;

- соблюдать правила установленные  на территории сельских поселений в части содержания, обслуживания и эксплуатации автомобильных дорог;
-
своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля (надзора)  в части соблюдения обязательных требований законодательства.
КОНТРОЛЬ В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА.
С целью недопущения нарушения требований законодательства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, гражданам  необходимо:
- неукоснительно соблюдать требования Правил благоустройства территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг; 

-
своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля (надзора)  в части соблюдения обязательных требований законодательства.
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ КОНТРОЛЬ (НАДЗОР).
С целью недопущения нарушения требований законодательства в сфере охраны окружающей среды юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, гражданам  необходимо:

- обеспечить своевременную постановку на учет объектов негативного воздействия на окружающую среду;

- своевременно передавать и качественно готовить сведения статистической отчетности;

- соблюдать требования природоохранного законодательства в части обращения с отходами.
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«Об утверждении доклада


правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский  Самарской области за 2023 год».
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