Пояснительная записка 
к докладу главы муниципального района Кинельский 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период
1.Краткое описание итогов социально-экономического развития

муниципального района Кинельский по состоянию

на конец отчетного года
В 2019 году в перечень стратегических направлений деятельности администрации муниципального района Кинельский вошли:

-
Устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.

-
Создание условий для реализации творческого потенциала и нового уровня развития инфраструктуры культуры.

-
Экономическое развитие и повышение предпринимательской инициативы.

-
Устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).

-
Увеличение объемов и темпов жилищного строительства. 
· В 2019 году продолжилась работа по устойчивому развитию агропромышленного комплекса и сельских территорий.
В рамках этого:

- проведены масштабные  строительные работы. Построено два зернохранилища на 11 тыс. тонн, проведена реконструкция зерноскладов, введены в эксплуатацию зерносушилки, производительностью 48 тн и 30 тн зерна в час.  Построены животноводческие помещения  в КФХ  Бакоян Алиса Алихановна (п. Кинельский)  на 150 голов, ООО «СБ-АГРО» (п. Комсомольский) на 50 голов,  проведен капитальный ремонт и модернизация  убойного цеха  в КФХ Набоян  Алик Асоевич. Проводится модернизация фермы в КФХ  Трифонов Яков Сергеевич, реконструкция помещения  в КФХ Хусейнзаде Баходур  Халими огораживаются территории ферм,  ремонтируются действующие  помещения;

- приобретено 39 единиц самоходной техники и 42 единицы прицепного и навесного оборудования на общую сумму 250,5 млн. руб.;

- сельхозтоваропроизводителям на развитие всех направлений деятельности оказана государственная поддержка из бюджета муниципального района Кинельский на сумму 233,4 млн.руб., в том числе на возмещение части затрат:

- на развитие молочного животноводства – 27,464 млн. руб.;

- за ввод в оборот неиспользуемой пашни – 0,139 млн. руб.;

- на закупку кормов для содержания крупного рогатого скота – 0,308 млн. руб.;

- на развитие молочного животноводства – 43,5444 млн. руб.;

- на закупку кормов для содержания крупного рогатого скота – 0,4384 млн. руб.

В рамках устойчивого развития сельских территорий:

- 12 семьями муниципального района введено (приобретено)  1218,2 кв. метров жилья, в том числе 576,0 кв. метров молодыми семьями и специалистами. Размер бюджетных ассигнований составил 2062,2 тыс.руб.;

-  на банковские счета получателей социальных выплат на строительство (приобретение) жилья 3 семьям жителей муниципального района Кинельский перечислены  средства социальных выплат Самарской области, в том числе 2 молодым семьям и молодым специалистам в сумме 2 539,6 тыс. рублей.

- построены сети водоснабжения, протяженностью  1,7 км в с. Домашка муниципального района Кинельский на сумму 3645,6 тыс.руб.;

- построены сети газоснабжения, протяженностью  2,429 км  в  с. Бузаевка сельского поселения  Сколково на сумму 6079,9 тыс.руб.

- построена универсальная открытая спортивная площадка в с. Домашка муниципального района Кинельский, площадью 1568 кв.м. на сумму 5409,6 тыс.руб.

Основными факторами успешного развития АПК и сельских территорий явились своевременное финансирование мероприятий, привлечение молодежи к работе и жизни на селе, благоприятный инвестиционный климат района, тесное взаимодействие администрации района с органами власти Самарской области.

· Создание условий для реализации творческого потенциала и нового уровня развития инфраструктуры культуры - одно из важнейших направлений деятельности муниципалитета.
В Кинельском  районе в действует сеть муниципальных учреждений культуры, которая обслуживает практически все население района. Ее составляют: 10 бюджетных и 1 казенное учреждение, в которых действуют 19 домов культуры, 6 клубов, 19 библиотек, в том числе Межпоселенческая центральная библиотека, 1 детская школа искусств, 1 Дом-музей.

Основными показателем стабильности и востребованности услуг в сфере культуры  являются:  посещение культурно- досуговых учреждений и работа клубных формирований – коллективов самодеятельного любительского творчества, клубов и объединений по интересам. 

По состоянию на конец 2019 г. в районе действовали 286 (в 2018 г. - 283) клубных формирований, из них 136 формирований для детей в возрасте до 14 лет. Количество участников клубных формирований за отчетный год возросло на 72 человека и составило 3409 чел., из них детей в возрасте до 14 лет - 1653 чел. 

За истекший период по сравнению с прошлым годом существенно (+199), в основном за счет бесплатных мероприятий,  увеличилось количество проведенных культурно-массовых мероприятий, которое составило 3143,  из них проведено мероприятий на платной основе - 346.

Количество участников культурно-массовых мероприятий также возросло и составило 245934 чел. (+22806 чел. к уровню 2018 г.), из них количество участников мероприятий на платной основе - 21151 чел. (+2185 чел. к уровню 2018 г.).

Ежегодно увеличивается количество участников и призеров конкурсов и фестивалей различных уровней. Наиболее яркими победами 2019 года стали дипломы 1 степени: 

- на Международном фестивале-конкурсе «Мой путь» хореографического коллектива  «Загадка»,

- на Всероссийском конкурсе юных талантов «Орлята России» и Всероссийском фестивале-конкурсе «Казанские узоры» театра танца «Выкрутасы»;

- на Всероссийском конкурсе детского творчества «Первые шаги», Детского ансамбля русской песни «Пряник» и многие другие.

Танцевальный коллектив «Импульс» Дома культуры поселка Кинельский в очередной раз защитил звание «Образцового художественного коллектива», а детский ансамбль русской песни «ВРадость» получил звание образцового коллектива впервые.
Руководство района большое внимание уделяет нуждам учреждений культуры. В истекшем году в рамках социального партнерства администрации района с нефтегазодобывающей компанией  АО «Самаранефтегаз» на ремонт кровли  Алакаевского СДК  было направлено  2, 7 млн. рублей. Из средств районного бюджета на сумму 2,4 млн. рублей произведен ремонт кровли Бобровского СДК, продолжился ремонт Парфеновского СДК (111,8 тыс.руб.).
· Большое внимание руководством района уделяется экономическому развитию и повышению предпринимательской инициативы в рамках реализации одноименного нацпроекта.

Проводимые мероприятия направлены на всестороннюю поддержку представителей бизнеса, основными среди которых являются: консультационная, образовательная, имущественная поддержка предпринимателей,  участие в развитии системы поддержки экспортно ориентированных субъектов МСП и популяризация предпринимательства. В рамках информационной поддержки субъектов предпринимательства в районе регулярно организуются семинары, консультационные мероприятия по вопросам налогообложения, правоприменительной практике, популяризации предпринимательства, внедрению современных маркетинговых технологий, повышения квалификации сотрудников. За 2019 год участниками данных мероприятий стали 723  человека. 

Результаты 2019 года наглядно свидетельствуют об их эффективности:

 - число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения увеличилось с 267 ед. в 2018 г. до 270,5 ед. в 2019 г. или на 1,3%;

- доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций возросла  с 66,0% в 2018 г. до 82,5% в 2019 г. или на 25%.  

Работа выстраивается так, чтобы бизнес получал необходимые меры поддержки на каждом этапе своего развития: от идеи начать свое дело, регистрации и помощи в получении доступного финансирования до реализации проектов, расширения бизнеса с выходом на экспорт.

Кроме этого субъектам торговой деятельности обеспечивается  доступ  к дополнительным финансовым ресурсам в виде микрозаймов. За отчетный год Микрофинансовым фондом муниципального района Кинельский на развитие деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства было выдано 39 займов на общую сумму 34,13 млн. рублей (132,4% к уровню 2018 г.), в том числе 27-ми индивидуальным предпринимателям на сумму 21,55 млн.руб. и 3-м юридическим лицам – на 3,35 млн.руб. 

· Другим не менее значимым направлением является устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).

Ежегодно на территории сельских поселений проводится комплекс мер, направленных на поддержание надлежащего технического состояния автомобильных дорог, оценку их технического состояния, а также по организации и обеспечению безопасности дорожного движения.
Из областного бюджета по линии министерства транспорта и автомобильных дорог Самарской области Кинельскому району в 2019 году выделено 27,7млн.руб.
Полученные финансовые средства направлены на улучшение качества автомобильных дорог общего пользования местного значения, а именно на капитальный ремонт дорожного покрытия в  сельских поселениях — Алакаевка, Георгиевка, Домашка, Комсомольский, Сколково на общую сумму 30692,0 тыс.руб., в том числе: из областного бюджета 27703,2 тыс.руб., из местного – 2988,8 тыс.руб. . 
Помимо бюджетных средств ремонт дорог в сельских поселениях проводится также и на средства от акцизных сборов. В этом году три из двенадцати сельских поселений — Бобровка, Красносамарское и Новый Сарбай — передали свои полномочия по осуществлению ремонта на уровень администрации района. В Красносамарском отремонтирован участок улицы Солнечная, в Новом Сарбае — построен тротуар, в селе Бобровка — произведена укладка асфальтовой дорожки возле сельского клуба. Дороги ремонтируются современным способом, гарантирующим высокое качество и долгий срок эксплуатации.

На ремонт дворовых территорий многоквартирных домов было выделено около 4,4 млн.руб. В сельских поселениях Домашка, Кинельский, Комсомольский, Чубовка на территории ряда дворов многоквартирных домов произведен ремонт дворовых проездов и обустроены парковки.
· Итогом реализации направления по увеличению объемов и темпов жилищного строительства стало их рекордное увеличение.
В январе–декабре 2019 года на территории Кинельского района введено в эксплуатацию 30338 кв. метров жилья, что на 31,2% выше уровня соответствующего периода прошлого года (23117,0 кв. м).

Жилищная проблема - одна из самых актуальных.  Муниципалитет активно участвует в федеральных и региональных программах. В зоне особого внимания - ветераны, дети-сироты, молодые семьи, многодетные семьи, молодые специалисты.

Жители Кинельского района продолжают решать свои жилищные вопросы, принимая участие в государственной программе «Молодой семье — доступное жилье». В текущем году единовременные субсидии в размере 6883,8 тыс. руб. (в том числе из средств федерального бюджета – 1137,4 тыс.руб., областного бюджета – 3840,3 тыс.руб. . из местного бюджета – 1906,1 тыс.руб.) на приобретение и строительство жилья получили восемь семей. По состоянию на 01.01.2020 г. полученные средства освоили 8 семей. Площадь приобретенного ими жилья составляет 774,3 кв.м на общую сумму (с учетом собственных средств) 15189,8 тыс.руб. В подготовке и оформлении документов муниципалитет оказывал им любую профильную помощь, с тем, чтобы жилье  молодыми семьями было приобретено в установленный срок - до ноября 2019 г. 

В 2019 г. были  выделены денежные средства на  обеспечение жильем 6-ти детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (16316,916 тыс. руб.).  Для них в новых двухэтажных домах  приобретены 5 квартир в пос. Кинельский и 1 квартира – в с. Георгиевка общей площадью  220,1 кв.м.  
В соответствии с условиями федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2019 году 2 семьи, проживающие и работающие в Кинельском районе, изъявили желание принять в ней участие. Общая сумма социальных выплат на них составила 2539,6 тыс. руб., в том числе из средств федерального бюджета – 1026,6 тыс.руб., областного бюджета – 1474,1 тыс.руб., местного бюджета – 38,9 тыс.руб. 

В 2019 году были выделены социальные выплаты для обеспечения жильем двух тружеников тыла (2331,0 тыс. руб.) и инвалида (660,1 тыс.руб.). На выделенные средства тружениками тыла приобретено жилье площадью 28,0 кв.м и 50 кв.м, инвалидом  - 17,9 кв.м.

2. Планируемые приоритетные направления развития муниципального района Кинельский
· Устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.
В рамках реализации данного направления и достижения показателей нац. проекта предполагается создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. Будет проводиться работа по выявлению потенциальных экспортёров и намечены меры по содействию их поддержке. Также для достижения цели по объемам экспорта продукции АПК будет совершенствоваться структура посевных площадей, проведена работа по вводу в оборот неиспользуемых земель. 

· осуществление контроля ситуации на рынке труда для предотвращения роста безработицы, результатом которого должны стать дальнейшее сокращение числа безработных граждан, оказание помощи и содействия в трудоустройстве лицам, оставшимся без работы.

· продолжение работы по привлечению инвестиций в экономику муниципального района Кинельский на основе повышения инвестиционной привлекательности территории, развития социальной инфраструктуры и создания выгодных условий для инвесторов.

· Устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).
В рамках данного направления будет проводиться работа по восстановлению участков разрушенного дорожного полотна, по поддержанию дорог в удовлетворительном состоянии, а также работа по увеличению дорог местного значения с твердым покрытием.
· Увеличение объемов и темпов жилищного строительства. Работа по вводу жилья в муниципальном районе будет продолжаться и в 2020 году.
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский по адресу: www.kinel.ru. и в системе ГАС «Управление».
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муниципального района 
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