Пояснительная записка 
к докладу главы муниципального района Кинельский 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и их планируемых значениях 

на 3-летний период
1.Краткое описание итогов социально-экономического развития

муниципального района Кинельский по состоянию

на конец отчетного года
В 2018 году в перечень стратегических направлений деятельности администрации муниципального района Кинельский вошли:
-
 увеличение объемов и темпов жилищного строительства;
-
сокращение  протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям;
-
улучшение материально-технической базы учреждений общего образования и учреждений культуры;
-
осуществление контроля ситуации на рынке труда для предотвращения роста безработицы;
-
продолжение работы по привлечению инвестиций в экономику муниципального района Кинельский.

· Итогом реализации направления по увеличению объемов и темпов жилищного строительства стало их рекордное увеличение.
В январе–декабре 2018 года на территории Кинельского района введено в эксплуатацию 23117,0 кв. метров жилья, что на 30% выше уровня соответствующего периода прошлого года (17779 кв. м).

Жилищная проблема - одна из самых актуальных.  Муниципалитет активно участвует в федеральных и региональных программах.

· Жители Кинельского района продолжают решать свои жилищные вопросы, участвуя в государственной программе «Молодой семье — доступное жилье». В текущем году единовременные субсидии в размере 4015,5 тыс. руб. на приобретение и строительство жилья получили шесть семей. 
Тенденция предыдущих лет, когда участники программы для реализации сертификатов чаще выбирали город, сегодня изменилась. Развитая инфраструктура и шаговая доступность всех жизненно важных объектов на селе привлекают молодых людей всё больше. Вот и в этом году из шести молодых семей четыре всерьёз рассматривают возможность остаться в родных поселениях. 
На территории Кинельского района есть инвесторы, которые застраивают новое жильё. Так в сельском поселении Георгиевка уже построен один дом и на стадии застройки ещё один многоквартирный дом. В посёлке Кинельский идет строительство многоквартирных домов, подтвердила начало строительства 3-ей очереди жилья ГК „Берег“. Компанией будет построено  жильё стандартного класса, доступное для участников программ по своей обеспеченности, чтобы они могли реально и качественно реализовывать свои сертификаты». 
По состоянию на 01.01.2019 года все семьи освоили выделенные им денежные средства и приобрели 274,1 кв. м  жилья.

· В 2018 году выделены денежные средства на  обеспечение жильем 17 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (21379,8 тыс. руб.).  Для них по социальному договору найма в пос. Кинельский в новых двухэтажных домах приобретены  квартиры общей площадью 634,3 кв. метров. 
· В соответствии  условиями федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2018 году 9 семей, проживающие и работающие в Кинельском районе, изъявили желание принять в ней участие. Общая сумма социальных выплат на них составила 10536,2 тыс. руб. На 01.01.2019 года из выделенных средств гражданами освоены 5290,0 тыс. руб., на которые приобретено 210,8 кв.м жилья.

· В 2018 году были выделены социальные выплаты для обеспечения жильем труженика тыла (1187,8 тыс. руб.), ветерана боевых действий (660,1 тыс. руб.) и инвалида (660,1 тыс.руб.). На выделенные средства было приобретено жилье тружеником тыла площадью 35,2 кв.м, ветераном боевых действий 30,5 кв.м и инвалидом – 39,3 кв.м.

· Другим не менее значимым направлением является сокращение  протяженности автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
● В муниципальном районе Кинельский выполнены масштабные работы по ремонту дорожного полотна. Общая протяженность дорог местного значения в районе на конец 2018 года составляет 627,9 км, в том числе: дорог с твердым покрытием – 296,0 км, что превышает значения 2017 г. по общей протяженности дорог на 1,1 км или 0,2%, по протяженности дорог с твердым покрытием – на 4,6 км или на 1,6%. 

Всего на капитальный и текущий ремонт дорог сельских поселений  муниципального района направлено 34,1 млн. руб., что позволило подрядным организациям произвести ремонт автомобильных дорог  протяженностью более 6 км. Для ремонта были выбраны самые эксплуатируемые и изношенные участки дорог. Дороги ремонтировались современным способом, гарантирующим высокое качество и долгий срок эксплуатации.
· В 2018 году продолжалась работа по улучшению материально-технической базы учреждений общего образования и учреждений культуры. На проведение капитальных и текущих ремонтов образовательных учреждений муниципального района в 2018 году выделено 28,8 млн. руб. бюджетных средств (109,3% в сопоставимых ценах от уровня 2017 г.). 
В рамках областной государственной программы проведения капитального ремонта образовательных учреждений Самарской области проведен капитальный ремонт Сырейской школы (17,1млн. руб.). 

За счет средств районного бюджета установлены теневые навесы на территориях зданий школ в селах Алакаевка, Богдановка, Домашка, Кинельский, Сколково, Сырейка, Кинельский, Малая Малышевка (2397,7 тыс.руб.), в ГБОУ СОШ сел Домашка, Малая Малышевка, Богдановка проведены ремонты спортивных залов (1396,6 тыс.руб.), отремонтированы помещения в школах сел Домашка, Сколково, Богдановка, Малая Малышевка, Покровка, Бузаевка, Алакаевка, Большая Малышевка, Сырейка, пос. Кинельский на сумму 3215,4 тыс.руб.,  проведен ремонт ограждений школ в пос. Кинельский,  на сумму 96,2 тыс.руб., кровли в  Домашкинской СОШ на сумму 95,3 тыс.руб. 

Направлены средства на ремонтные работы в детских садах:

- с. Сколково на замену оконных конструкций (198,5 тыс.руб.), 

- с.Большая Малышевка на ремонт прачечной (299,0 тыс.руб.), 

- с. Красносамарское на ремонт кровли (42,0 тыс.руб.),

- на инженерно-геологические изыскания по объекту «Строительство блока для размещения ясельной группы с. Домашка» - 194,7 тыс.руб.

● на проведение капитального ремонта культурных учреждений муниципального района в 2018 году направлено свыше 7,4 млн. руб.  Выполнены: ремонт СДК пос. Комсомольский  на 5278,4 тыс.руб., заменены оконные конструкции в СДК с. Бузаевка на 474,2 тыс.руб., проведен ремонт крыши в СДК с. Парфеновка на 1668,7 тыс.руб. 
В 2018 году израсходовано на подготовку учреждений к новому учебному году около 79 миллионов рублей, из них из областного бюджета – более 19  млн. руб., более 50 млн. руб.- средства местных бюджетов. Кроме того, в порядке благотворительской деятельности акционерное общество «Транснефть – Приволга» провело ремонтные работы и оснащение 4 кабинетов СОШ с. Домашка на общую сумму 6,5 млн. руб.

· Руководство района продолжает активную работу по  осуществлению контроля над ситуацией на рынке труда для предотвращения роста безработицы.
В 2018 году по сравнению с 2017 годом наблюдается уменьшение на 17,6% (с 453 чел. до 373 чел.) количества обращений граждан в ГКУ Самарской области «Центр занятости населения городского округа Кинель» за содействием в поиске работы. 

С января по декабрь 2018 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель в ГКУСО «Центр занятости населения г.о. Кинель» заявлено 1033 вакансии.  На 01.01.2019 года потребность в работниках составила 87 чел., из них для замещения рабочих профессий – 39 человек, что составляет 44,8% от общей потребности в работниках. 

С начала 2018 года численность зарегистрированных безработных сохранилась на уровне прошлого года и на 01.01.2019 года  составила 147 чел. при уровне официальной безработицы 0,8% (на  01.01.2017 года численность безработных составляла 147 чел. с уровнем безработицы –0,8%). 

- для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан Центром занятости заключен договор с МБУ «Дом молодежных организаций» о временном трудоустройстве 95 подростка;

- в течение 2018 года 4 безработных гражданина зарегистрировали свою индивидуальную  трудовую деятельность и получили финансовую помощь на открытие ИТД на общую сумм 178,9 тыс.руб. 

За 2018 год Центр занятости направил 29 безработных граждан на профессиональное обучение по профессиям и специальностям, пользующихся спросом на рынке труда.
· Важным направлением в стратегии развития была работа по привлечению инвестиций в экономику района.
В 2018 году завершили реализацию и вышли на перспективное развитие 2 инвестпроекта, начата реализация еще 2-х, в процессе реализации находятся более 7 проектов. Сферы реализации инвестиционных проектов – сельское хозяйство, туризм, переработка с/х продукции (мясо, зерно, рыба, грибы, молочная продукция),  производство пищевой продукции, промышленное производство.
На развитие экономики и социальной сферы муниципального района за счет всех источников финансирования в 2018 году было направлено 5237,5 млн. руб. или 147,0% в сопоставимых ценах  к уровню в 2017 г. (3477,3 млн.руб.).  Превышение произошло, главным образом, благодаря более активной инвестиционной деятельности  предприятий обрабатывающих производств (Филиал ПВК «Балтика» - «Балтика-Самара», ООО «Самарские мельницы», ООО «Роспромстрой», ООО «Целер»), а также предприятий добычи и транспортировки нефти и газа ((БКНС «Комсомолец» ОА «Транснефть-ПРИВОЛГА»,  АО «Транснефть-ПРИВОЛГА» в Кинельском районе, АО «Самаранефтегаз», АО «РИТЭК»).
По итогам 2018 года в структуре инвестиций в основной капитал основную часть (более 90%) составили собственные средства организаций. Объем бюджетных инвестиций в социальные и инфраструктурные проекты Кинельского района составил 144,1 млн. руб. или 95,7% (в сопоставимых ценах) к уровню 2017 г. (147,0 млн. руб.).
В районе эффективно действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Кинельский на 2015 – 2020 годы», в рамках которой на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства  2018 году было направлено  3063,67 тыс. рублей. В рамках реализации муниципальной программы организовано 13 семинаров, круглых столов, иных мероприятий, в которых приняли участие около 300 человек.

2. Планируемые приоритетные направления развития муниципального района Кинельский
· Устойчивое развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий.
В рамках реализации данного направления и достижения показателей нац. проекта предполагается создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации. Будет проводиться работа по выявлению потенциальных экспортёров и намечены меры по содействию их поддержке. Также для достижения цели по объемам экспорта продукции АПК будет совершенствоваться структура посевных площадей, проведена работа по вводу в оборот неиспользуемых земель. 

· Создание условий для реализации творческого потенциала и нового уровня развития инфраструктуры культуры.
Для чего будут проводиться мероприятия по обеспечению качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры и работа по созданию условия для реализации творческого потенциала.
· Экономическое развитие и повышение предпринимательской инициативы.
Для этого будет продолжаться работа по улучшению условий ведения предпринимательской деятельности, расширение доступа субъектов предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию, популяризация предпринимательства
· Устойчивое наращивание безопасных и качественных автомобильных дорог (дорожная сеть, общесистемные меры развития дорожного хозяйства).
В рамках данного направления будет проводиться работа по восстановлению участков разрушенного дорожного полотна, по поддержанию дорог в удовлетворительном состоянии, а также работа по увеличению дорог местного значения с твердым покрытием.
· Увеличение объемов и темпов жилищного строительства. Работа по вводу жилья в муниципальном районе будет продолжаться и в 2019 году.
Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский по адресу: www.kinel.ru. и в системе ГАС «Управление».
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