ИТОГИ районного экологического конкурса
творческих работ  «Земля – наш общий дом», посвящённому Международному Дню Земли

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен районный экологический конкурс творческих работ «Земля – наш общий дом» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
День Земли отмечают во всем мире ежегодно 22 апреля. Официальное название — Международный день матери-Земли, однако в России и многих других странах он известен как День Земли.
Впервые День Земли отметили в 1970-м в США. Тогда же установили дату — 22 апреля. С годами к мероприятию присоединялись и другие страны. Лишь в 2009-м ООН решила объединить серию экологических акций во всем мире и приняла резолюцию, согласно которой 22 апреля стал официальным праздником — Международным днем матери-Земли. Первый День матери-Земли отметили в 2010 г.
[bookmark: _GoBack]Земля и ее экосистемы являются нашим домом, обеспечивают человечеству жизнь. Поэтому для достижения справедливого баланса между экономическими, социальными и экологическими потребностями нынешнего и будущих поколений необходимо содействовать гармонии с природой и планетой Земля.
День Матери-Земли дает возможность каждому жителю во всех населенных уголках планеты выразить благодарность нашему большому общему дому.

На Конкурс было представлено 24 творческие работы из 5 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Богдановка, с. Сырейка) в возрасте от 5 до 15 лет.  Замечательные работы – экологические макеты Земли,  мини-сады и флорариумы были представлены независимому жюри. Определить победителей было непросто.

 Работы рассматривались по возрастным группам:

[bookmark: _Hlk527119113]1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Поскольку в данной возрастной группе было представлено наибольшее количество работ, жюри Конкурса приняло решение разбить эту группу на две подгруппы:

- подгруппа: дошкольный возраст (5-6 лет)
Победители: 
      I место – Тюрькин Николай, 5,5 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка
                      СП детский сад
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Глухова Полина, 5 лет, СП ДС «Теремок» ГБОУ СОШ с. Сырейка
III место – Захарова Софья, 6 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка СП детский сад

- подгруппа: школьный возраст (7-8 лет)
Победители: 
      I место – Мерц Евгения, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский 
                      (п. Комсомольский)
II место – Баранова Яна Павловна, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                  п. Кинельский
III место – Яськив Роман Алексеевич, 8 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка


 2 группа – жители от 9 до 12 лет 

Победители: 
I место – Малышева Милана Евгеньевна, 9 лет, ГБОУ СОШ с. Богдановка
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Шеенкова Алиса, 12 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский
III место – Гусев Андрей Витальевич, 10 лет, с. Георгиевка

3 группа – жители от 13 до 16 лет 

Победители: 
I место – Кириллова Арина, 15 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                п. Кинельский

II место – Царев Олег Сергеевич, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                 п. Кинельский
 
	Жюри Конкурса также присудили дополнительные специальные награды следующим участникам Конкурса:
- Романовой Елизавете, 5 лет, СП ДС «Теремок» ГБОУ СОШ с. Сырейка;
- Ермаковой Софье, 6 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка СП детский сад.

Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Жюри оценивало оригинальность сюжета и необычность  композиции; отражение и раскрытие экологической темы; художественное и техническое качество работы, а также общее восприятие. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






