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Самарский Росреестр продолжает отрабатывать документы, принятые по экстерриториальному принципу
 4 856 экстерриториальных заявлений на регистрацию прав и кадастровый учет недвижимости, расположенной на территории Самарской области было отработано региональным Росреестром с начала 2025 года. А вот количество поступивших в Самаре заявлений на регистрацию объектов, находящихся в других регионах составило 1662. 
Интерес к экстерриториальным сделкам с недвижимостью не теряет своей актуальности. Экстерриториальный принцип — это способ подачи и получения документов вне зависимости от месторасположения объекта недвижимости на территории России.
По статистике ведомства, больше всего таких заявлений поступило в наш регион из соседних областей: Оренбургской, Ульяновской, а также из Саратовской. Совокупно на три этих региона пришлось 52% отработанных заявлений. Активно регистрировали недвижимость в Самарской области также заявители из Волгоградской и Пензенской области. 
В Самаре же чаще всего обращались за регистрацией объектов недвижимости, расположенных в Свердловской области, Москве и Подмосковье. 
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