ИТОГИ районного экологического конкурса
видеороликов «ЭкоБлогер 2023»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен районный экологический конкурс видеороликов «ЭкоБлогер 2023» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
На Конкурс было представлено 4 видеоролика из 2 населенных пунктов района (п. Комсомольский, п. Октябрьский) в возрасте от 8 до 13 лет.  Представленные работы затронули следующие важные экологические проблемы: «Редкие и охраняемые» - рассказ о животных и растениях из Красной книги Самарской области; «Социальная реклама» - короткий ролик, в котором рассматриваются вопросы сохранения биоразнообразия и охраны природы; «Твое мнение?» - опросы сверстников на темы, связанные с природой. 


 Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 5 до 8 лет 

Победитель: Гуськова Анна, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ                                                                                                                                                                           
                       п. Кинельский (п. Комсомольский)

 2 группа – жители от 9 до 12 лет 

Победители: 
I место – Шевырева Кристина Николаевна, 12 лет, ГБОУ СОШ     
                п. Октябрьский
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Кривутенко Сергей Сергеевич,12 лет, ГБОУ СОШ п. Октябрьский

3 группа – жители от 13 до 16 лет 

Победитель: Кутуева Анастасия Максимовна, 13 лет, ГБОУ СОШ 
                        п. Октябрьский


[bookmark: _GoBack]Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Жюри оценивало актуальность экологической проблемы, глубину ее раскрытия; наличие эмоциональной окраски видеоролика, соответствие работы заявленной тематике. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






