1. [bookmark: _GoBack]Вопрос: я являюсь учащимся ребенком-сиротой. Мне полагаются выплаты в связи с этим?
Ответ: Да, полагаются.
Дети-сироты имеют право на страховую пенсию по случаю потери кормильца (ч. 2 ст. 4, ст. ст. 6, 10 Закона «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 № 400-ФЗ). Выплата назначается, если у родителей ребенка имеется страховой стаж. Такая пенсионная выплата состоит из двух частей - страховой и фиксированной. Страховая часть пенсии рассчитывается из индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) и стоимости одного пенсионного коэффициента. 
Ребенку, потерявшему обоих родителей, ИПК определяется путем суммирования ИПК обоих родителей, ребенку одинокой матери ИПК увеличивается в два раза (ч. 3 - 5 ст. 15 Закона № 400-ФЗ). 
Кроме того, к страховой пенсии начисляется ежемесячная доплата в фиксированном размере, которая с 01.06.2022 установлена в размере 7 220,74 рублей. 
В случае, если у родителей (одинокой матери) ребенка-сироты отсутствует страховой стаж, то назначается социальная пенсия (абз. 2, 10 ст. 2, пп. 8 п. 1 ст. 4, п. 6 ст. 5 Закона                                        «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12.2001 № 166-ФЗ). 
Выплата осуществляется детям до 18 лет, либо до 23 лет, если они обучаются по очной форме по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (пп. 3 п. 1, п. 3 ст. 11 Закона № 166-ФЗ).  
	


Детям-сиротам, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет бюджетных средств, выплачиваются (ч. 5 ст. 36 Закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ; п. п. 4, 7 ст. 6 Закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 21.12.1996 № 159-ФЗ): 
- государственная социальная стипендия; 
- ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей. 
Размер государственной социальной стипендии по общему правилу определяется организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в размере не менее установленного норматива (ч. 8, 9, 10 ст. 36 Закона № 273-ФЗ). 
Пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей выплачивается в размере трехмесячной государственной социальной стипендии при обучении за счет средств федерального бюджета.
