ИТОГИ
районного экологического конкурса 
«Лучшее сельское подворье – 2022»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен районный экологический конкурс «Лучшее сельское подворье – 2022» (далее – Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».

Конкурс проводился с целью активизации и мотивации населения муниципального района Кинельский на проведение работ по благоустройству, озеленению и улучшению санитарно – экологического состояния населенных пунктов, формирования чувства ответственности за чистоту окружающей нас природы и улучшения экологической обстановки на территории муниципального района Кинельский за счет посадки зеленых насаждений и цветов.

[bookmark: _GoBack]В Конкурсе приняло участие 43 человека из 4 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Новый Сарбай) в номинациях: «Наш дом», «Зеленая улица» и «Золотые руки». В предоставленных фотоотчетах участники Конкурса продемонстрировали свое творчество в оформлении, озеленении и благоустройстве, оригинальной организации своего подворья, приусадебного участка; ухоженность двора, порядок вокруг дома.

Представляем победителей Конкурса:

Номинация «Наш дом»
I место: Шишкина Ирина Владимировна, 64 года, п. Комсомольский
II место: Левкина Людмила Анатольевна, 62 года, с. Новый Сарбай
III место: Ерофеева Лилия Ивановна, 52 года, п. Комсомольский 
                  (количество участников – 9 человек)

Номинация «Зеленая улица»
I место: Рубцова Вера Николаевна (62 года), Никифорова Людмила Петровна (50 лет), п. Комсомольский
II место: Царева Людмила Геннадьевна, 54 года, п. Кинельский
III место: Калачян Светлана Николаевна, 45 лет, с. Георгиевка
III место: Желовникова Оксана Викторовна, 47 лет, п. Комсомольский

Номинация «Золотые руки»

I место: Нустровы Сергей Иванович (71 год) и Зинаида Николаевна (69 лет), с. Новый Сарбай
II место: Ерофеева Лилия Ивановна, 52 года, п. Комсомольский 
                (количество участников – 8 человек)

Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали оригинальность оформления усадьбы и цветника, опрятный вид фасада дома и территории усадьбы, гармония цветовых сочетаний, многообразие цветочных культур.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






