Сообщение
о выявлении правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости

Администрация муниципального района Кинельский, проведя мероприятия о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в соответствии со ст.69.1 федерального закона № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», сообщает, что в качестве правообладателя земельного участка с кадастровым номером 63:22:0706001:2165, площадью 1500 кв.м., местоположение: Самарская область, Кинельский район, с. Б-Малышевка, ул. Крестьянская, между домами №35 и №37, выявлены: 
- Кончаков Евгений Александрович, 01.01.1979 года рождения, владеющий 1/2 долей в праве общей долевой собственности, зарегистрированный по адресу: Самарская область, г.Отрадный, ул.Новокуйбышевская, д.39 А, кв.25.
- Трунова Ирина Николаевна, 11.08.1966 года рождения, владеющая 1/2 долей в праве общей долевой собственности, зарегистрированная по адресу: Самарская область, г.Отрадный, ул.Пионерская, д.8, кв.8.
Лица, выявленные в качестве правообладателей ранее учтенного объекта недвижимости, либо иное заинтересованное лицо вправе предоставить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе земельного участка с кадастровым номером 63:22:0706001:2165, площадью 1500 кв.м., местоположение: Самарская область, Кинельский район, с. Б-Малышевка, ул. Крестьянская, между домами №35 и №37, с приложением обосновывающих такие возражения документов (электронных образов таких документов) (при их наличии), свидетельствующих о том, что такое лицо не является правообладателем указанного объекта недвижимость, (адрес для почтового отправления: ул. Ленина, 36, г. Кинель, Самарская область, 446433, Администрация муниципального района Кинельский; электронный адрес: radmin@kinel.ru) в течение 30 дней с момента публикации данного сообщения.
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