Сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Кинельский» с 06 сентября 2021  по 15 сентября 2021 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Уклонист» в целях исполнения лицами, привлеченных  к ответственности за незаконный оборот наркотических средств, на которых возложены судом обязанности пройти диагностику и профилактические мероприятия в медицинском учреждении.
Лицо считается уклоняющимся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.
Ответственность за неисполнение обязанности предусмотрена ст.6.9.1 КоАП РФ и влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до тридцати суток.

