                                                                

О закреплении членов паводковой

комиссии муниципального района

Кинельский на период пропуска
весенних паводковых вод в 2016 году 
на территории муниципального 
района Кинельский 

Руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях обеспечения безаварийного пропуска весенних паводковых вод в 2016 году на территории муниципального района Кинельский:

1. Закрепить членов паводковой комиссии муниципального района:
- первого заместителя главы муниципального района Кинельский Жидкова Юрия Николаевича за сельским поселением Богдановка;

- заместителя главы муниципального района Кинельский по экономике Есипова Александра Витальевича за сельским поселением Георгиевка;
- заместителя главы муниципального района Кинельский по социальным вопросам Болдова Дмитрия Николаевича за сельским поселением Сколково;

- руководителя Управления финансами администрации муниципального района Кинельский Богданова Алексея Владимировича за сельским поселением Домашка;

- директора муниципального бюджетного учреждения «Управление

природопользования муниципального района Кинельский» Суворова Александра Валентиновича за сельским поселением Бобровка;
- руководителя муниципального казённого учреждения «Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации муниципального района Кинельский» Хрисанова Евгения Ивановича за сельскими поселениями Малая Малышевка, Красносамарское;
- директора муниципального бюджетного учреждения «Управление и обслуживание муниципального хозяйства муниципального района Кинельский» Колесника Сергея Ивановича за сельским поселением Алакаевка;
- и.о. директора муниципального бюджетного учреждения «Управление строительства, архитектуры и ЖКХ» Заречина Сергея Владимировича за сельским поселением Чубовка, Новый Сарбай;
- начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Кинельский Троц Сергея Васильевича за сельскими поселениями Кинельский, Комсомольский.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
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