О прохождении весеннего паводка 2016 года 

на территории Кинельского района

По предварительному прогнозу Приволжского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды осеннее увлажнение почвы в бассейнах рек области в 2015 году составило от 132% до 208% выше нормы. Запасы воды в снеге в бассейнах рек Самара, Большой Кинель составили от 145% до 173% от нормы. Высота снежного покрова составила в среднем по области 42 см (140% от нормы). Глубина промерзания почвы в среднем составила 30 см при норме 70 см. На реках области на сегодняшний день наблюдается ледостав, на р. Большой Кинель – ледостав с полыньями. Толщина льда на реках небольшая и составляет от 9 см до 35 см, что меньше многолетних значений и меньше значений прошлого года.

Исходя из сложившихся гидрометеорологических условий в осенне-зимний период 2015-2016 годов уровень весеннего половодья текущего года на территории Кинельского района с наибольшей вероятностью прогнозируется выше уровня прошлого года.

В целях принятия своевременных решений и координации действий, недопущения и устранения причин возникновения чрезвычайных ситуаций, вызванных паводковыми явлениями, создана и работает паводковая комиссия муниципального района Кинельский под председательством главы муниципального района Кинельский Абашина Николая Владимировича.
Создан оперативный штаб по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод в период весеннего половодья.

Разработан и утверждён План основных мероприятий по подготовке и обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории Кинельского района в период весеннего половодья 2016 года.


Заблаговременно проведены подготовительные мероприятия:


- проведено обследование гидротехнических сооружений, расположенных на территории Кинельского района;

- по результатам многолетних наблюдений и исходя из обстановки на территории района, уточнены населённые пункты и территории, попадающие в зону возможного подтопления;

- определён состав сил и средств, привлекаемый для выполнения мероприятий по подготовке и обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод;

- организована работа постов наблюдения за подъёмом уровня воды;

- определены источники финансирования мероприятий по защите населения и территорий от паводковых явлений, резерв финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций, связанных с паводком.
Ведётся мониторинг льда на паводкоопасных малых реках и водоёмах, с целью постоянного отслеживания развития паводковых процессов.
В целом Кинельский район готов к обеспечению безаварийного прохождения весеннего половодья 2016 года на территории района.

Отдел по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Кинельский
