В Кинельском районе состоится Всероссийская штабная тренировка 
по гражданской обороне
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В ее состав входят противопожарная служба, войска гражданской обороны, авиация, поисково-спасательные подразделения, работающие в круглосуточном режиме реагирования на чрезвычайные происшествия. 
Учитывая большое значение МЧС в жизни нашей страны, 04 октября считается Днем гражданской обороны МЧС России.

С 04 по 06 октября 2016 года проводится Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне, посвящённая Всероссийскому дню гражданской обороны, с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями по выполнению мероприятий по гражданской обороне по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Российской Федерации».
В рамках тренировки на территории Кинельского района пройдут мероприятия по оповещению и сбору руководящего состава, занятия в общеобразовательных учреждениях по действиям в чрезвычайных ситуациях. На территории поселка Кинельский Кинельского района будет проводиться практические мероприятия по развёртыванию приемного эвакуационного пункта.

Гражданская оборона это одна из важнейших функций государства по обеспечению безопасности граждан и страны в целом. Создана она была 04 октября 1932 года и называлась общесоюзная система противопожарной обороны, а в 1961 году была переименована в гражданскую оборону. В настоящее время это отлаженная и эффективно работающая система, оказывающая экстренную помощь при возникновении форс-мажорных ситуаций не только в нашей стране, но и за рубежом.








