ИТОГИ
районного конкурса ландшафтных проектов
«Цвети, Земля!»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2021 год,  в соответствии с пунктом 2.1. раздела 7 Муниципальной программы природоохранных мероприятий на территории муниципального района Кинельский  на 2013 - 2023 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 09.10.2012 года № 1643 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 23.12.2020 г. № 2176) был проведен районный конкурс ландшафтных проектов «Цвети, Земля!». Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский». 
Конкурс проводился с целью вовлечения жителей муниципального района Кинельский в природоохранную деятельность.
В Конкурсе приняли участие жители, организации и учреждения муниципального района Кинельский. Общее количество участников превысило 45 человек.
«Цвети, Земля! Цвети, Кинельский район!» – с такими призывами участники-организаторы Конкурса прислали свои фотоотчеты с оформлением цветочных клумб в общественных местах и на частных  территориях муниципального района Кинельский.

Призовые места распределились следующим образом:
· [bookmark: _Hlk527118931]В номинации «Ландшафтный проект на пришкольном участке» победителем стала команда учащихся ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка под руководством Бондаревой Е.М., Копыловой С.В., Мордвиновой Н.В. 
· В номинации «Ландшафтный проект возле общественных мест села» победителем стали «серебряные» волонтеры отряда «Поющие Сердца» отделения социальной реабилитации с.п. Малая Малышевка м.р. Кинельский ГКУ СО «КЦСОН Восточного округа» под руководством координатора Сливкиной Натальи Владимировны
· В номинации «Ландшафтный проект приусадебного участка»:
1 место - Парчайкина Светлана Владимировна, с. Красносамарское
2 место – Желовникова Оксана Викторовна, п. Комсомольский
3 место – Орехова Юлия Анатольевна, с. Парфеновка.

Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Решение жюри записано в протокол заседания конкурсной комиссии, в котором определены победители, занявшие первое, второе и третье место.
[bookmark: _GoBack]Победители Конкурса будут награждены дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей и искренне благодарим за участие в Конкурсе!
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