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Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: Создаются ли сейчас какие-либо новые правила безопасности и контроля для пользователей соц мессенджеров?
Ответ: Да, создаются.
В настоящее время Роскомнадзором формируется реестр социальных сетей для контроля соблюдения ими требований Российского законодательства.
На сайте указанного ведомства создан специальный раздел                       (www.530-fz.rkn.gov.ru ), где представлена общая информация (обязанности сторон, требования, приказы), данные о нахождении ресурса в соответствующем реестре, а также сервисы для владельцев и пользователей социальных сетей. 
С помощью указанных сервисов граждане получат возможность подать в ведомство обращение об обнаружении ресурса с признаками социальной сети, об отмене мер по ограничению доступа к информации, принятых владельцем ресурса, а также направить на горячую линию иные вопросы относительно взаимодействия с социальной сетью.
В указанный реестр на данный момент включены наиболее распространенные социальные сети, в частности такие, как   Facebook, Twitter, Instagram, TikTok, Likee, Youtube, «ВКонтакте» и «Одноклассники».
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