Условия отбора граждан Российской Федерации и  

крестьянских (фермерских) хозяйств 

в рамках создания и развития хозяйств («Агростартап»)
В отборе граждан Российской Федерации и крестьянских (фермерских) хозяйств (далее – заявители) и признании их участниками мероприятий по развитию малых форм хозяйствования государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2021 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 № 624 (далее – мероприятие), в рамках создания и развития хозяйств («Агростартап») может участвовать гражданин Российской Федерации, гражданин Российской Федерации, являющийся главой крестьянского (фермерского) хозяйства, созданного в соответствии с законодательством Российской Федерации, который одновременно соответствует следующим требованиям:

1.1. Право на получение гранта, части средств гранта на реализацию «Агростартапа» в целях формирования неделимого фонда СПоК отсутствует у государственных (муниципальных) учреждений, а также:

заявителей и СПоК, которые:

имеют неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов (за исключением страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний), пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

имеют недоимку по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, задолженность по пеням и штрафам в Фонд социального страхования Российской Федерации (если заявитель зарегистрирован в Фонде социального страхования Российской Федерации);

имеют просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед Самарской областью;

находятся в процессе ликвидации, банкротства (если заявитель является юридическим лицом), прекратили деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (если заявитель является индивидуальным предпринимателем) и которые имеют ограничения на осуществление хозяйственной деятельности;

являются иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и представления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;

являются учредителями (участниками) коммерческих организаций;

не зарегистрированы на сельской территории Самарской области;

заявителей, которые:

являются получателями средств из бюджета Самарской области в соответствии с иными нормативными правовыми актами Самарской области на цели, указанные в пункте 1.4 Порядка предоставления грантов за счет средств областного бюджета крестьянским (фермерским) хозяйствам на создание и развитие хозяйств («Агростартап»), утвержденного постановление Правительства Самарской области                                            от 12.02.2013 № 30 «О мерах, направленных на поддержку сельскохозяйственного производства за счет средств областного бюджета, в том числе формируемых за счет поступающих в областной бюджет средств федерального бюджета» (далее – Порядок).;

ранее получали грант на создание и развитие КФХ, выплату на содействие самозанятости безработных граждан (полученную до регистрации заявителя), средства финансовой поддержки – субсидии или гранты на организацию начального этапа предпринимательской деятельности (в предшествующие пять лет), полученные до регистрации КФХ,  главой которого является заявитель (в случае если                                          заявитель – глава КФХ), а также грант на поддержку начинающего фермера;

не зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя в совокупности более 6 месяцев в течение последних трех лет, за исключением КФХ, главой которого является заявитель.

1.2. При подаче заявки в министерство заявитель должен одновременно соответствовать условиям пункта 1.1 настоящего извещения и  следующим требованиям:

заявитель  имеет план реализации «Агростартапа» по направлению деятельности (отрасли), определенному государственной программой Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2021 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 № 624 (далее – бизнес-план), который предусматривает срок окупаемости проекта не более 5 лет со дня получения  средств гранта и содержит план расходов с указанием наименования приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, их количества, стоимости;

заявитель обязуется оплачивать за счет собственных средств не менее 10 процентов стоимости приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, указанных в плане расходов;

заявитель имеет среднее специальное или высшее сельскохозяйственное образование, или дополнительное профессиональное образование по сельскохозяйственной специальности, или имеет трудовой стаж в сельском хозяйстве не менее трех лет, или осуществляет ведение или совместное ведение личного подсобного хозяйства в течение не менее трех лет;

заявитель соглашается на передачу и обработку его персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;

заявитель несет ответственность за достоверность сведений, указанных в заявке и прилагаемых к ней документах;

заявитель обязуется открыть лицевой счет в Управлении Федерального казначейства по Самарской области для перечисления гранта на реализацию «Агростартапа», источником финансового обеспечения которого являются субсидии, в том числе предоставляемые из федерального бюджета;

заявитель обязуется освоить средства грантовой поддержки в течение 18 месяцев со дня получения гранта по каждому наименованию (статье) расходов в соответствии с бизнес-планом, а также использовать исключительно на развитие КФХ приобретаемое за счет средств гранта имущество, не подлежащее продаже, дарению, взносу в виде пая, вклада или отчуждению иным образом в соответствии с законодательством  Российской Федерации в течение 5 лет со дня получения гранта;

территория, на которой КФХ или гражданин Российской Федерации осуществляет или планирует осуществлять деятельность, не признана в установленном порядке неблагополучной по инфекционным заболеваниям, общим для человека и животных, а также на ней проводятся все ветеринарные, зоогигиенические и санитарные мероприятия (если КФХ осуществляет деятельность по направлению животноводства);

КФХ, главой которого является заявитель, соответствует критериям микропредприятия, установленным Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (в случае, если заявитель является главой КФХ).

1.3. При подаче заявки на участие в отборе получателей гранта на реализацию «Агростартапа», предусматривающего использование части средств на цели формирования неделимого фонда СПоК, заявитель, являющийся членом СПоК либо планирующий войти в состав СПоК (в течение 15 календарных дней со дня принятия комиссией решения о признании заявителя участником), должен одновременно соответствовать условиям пункта 1.2 настоящего извещения и  следующим требованиям:

заявитель имеет план развития СПоК (далее – бизнес-план СПоК) по направлению деятельности (отрасли), определенному государственной программой Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2021 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 № 624, который содержит план расходов средств части неделимого фонда, сформированной за счет средств гранта на реализацию «Агростартапа», с указанием наименования приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, их количества, стоимости;

бизнес-план предусматривает часть средств гранта, полученных КФХ, направляемую на формирование неделимого фонда СПоК, не менее 25 процентов и не более 50 процентов общего объема средств;

СПоК соглашается на передачу и обработку данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;

СПоК состоит и (или) обязуется состоять в ревизионном союзе сельскохозяйственных кооперативов в течение 5 лет cо дня внесения КФХ на счет СПоК, членом которого оно является,  части средств гранта на цели формирования неделимого фонда СПоК, и ежегодно представляет ревизионное заключение о результатах деятельности;

СПоК обязуется открыть лицевой счет в Управлении Федерального казначейства по Самарской области для перечисления КФХ части средств гранта на реализацию «Агростартапа», предусмотренной бизнес-планом на формирование неделимого фонда СПоК (далее – счет СПоК);

СПоК обязуется осуществлять деятельность в течение не менее 5 лет cо дня внесения КФХ на счет СПоК, членом которого оно является,  части средств гранта на цели формирования неделимого фонда СПоК;

СПоК обязуется освоить средства грантовой поддержки в течение                  18 месяцев cо дня внесения КФХ на счет СПоК, членом которого оно является,  части средств гранта на цели формирования неделимого фонда СПоК;

СПоК обязуется использовать исключительно на развитие СПоК и для оказания услуг членам СПоК приобретаемое за счет части средств неделимого фонда СПоК, которая может быть сформирована за счет части средств гранта КФХ, имущество, не подлежащее продаже, дарению, обмену или взносу в виде пая, вклада или отчуждению иным образом в соответствии с законодательством  Российской Федерации в течение 5 лет со дня получения средств, предоставленных КФХ на реализацию «Агростартапа».

