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Жителей Самары  ждет Всероссийская ярмарка
Осенние дни в Самаре - с 11 по 15 октября - украсит колоритная «Всероссийская ярмарка». Она проходит в городе третий раз в комфортабельном павильоне                                     у торгового центра «Колизей»  (ул. Стара-Загора, 202). 

«Всероссийская ярмарка» - это уникальный проект Выставочного центра «УДМУРТИЯ», который работает в ярмарочной отрасли с 2008 года. В географии ярмарки 16 городов страны. Ее считают одной из лучших ярмарок России.

На «Всероссийской ярмарке в Самаре» свои товары представят 90 предприятий из разных уголков России. 
Гости ярмарки смогут ощутить себя гражданами морской державы, покупая вкуснейшую каспийскую сельдь, свежайшую икру, множество рыбы благородных сортов из Якутии и Дальнего Востока. 
Покупателей ждёт богатый выбор мясных угощений. К примеру, среди участников уважаемые на ярмарках России производители мясных деликатесов из Челябинска. В ассортименте томленое, сырокопченое, сыровяленое, копченое мясо, множество оригинальных колбас.

Оцените белоснежные сыры из Абхазии, ягоды и грибы Сибири, вкусный кофе  с пряностями и ароматные чаи; и  напоминания о солнечных днях – ярмарочную чурчхелу и свежий мед,                  а также свежайшие десерты из соседних стран: щербеты, халву, рахат-лукум.

Уют создадут восточная посуда ручной работы,  льняной текстиль из Костромы, «умные» хозтовары. Уникальные деревянные конструкторы от кировского производителя помогут развить инженерное мышление. Народные игрушки-забавы станут приятным напоминанием о ярмарочной атмосфере.

На ярмарке хороший ассортимент меховых изделий, авторских пальто, финской верхней одежды, теплых унт, изделий из кашемира от семейных фабрик, оригинальной кожгалантереи, украшений и восточной парфюмерии.

Это малая часть ярмарочных товаров. Лучше прийти и увидеть все своими глазами!

Павильон у ТЦ «Колизей»,  ул. Стара-Загора, 202.

Режим работы: 11-14 октября (ср-сб) 10.00-19.00, 15 октября
