[bookmark: _GoBack]О направлении Уведомления о побочных продуктах животноводства
На основании части 1 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" контрольные (надзорные) органы осуществляют информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.
Федеральным законом от 14.07.2022 № 248-ФЗ «О побочных продуктах животноводства к побочным продуктам животноводства отнесены вещества, образуемые при содержании сельскохозяйственных животных, включая навоз, помет, подстилку, стоки.
Уведомления об отнесении веществ, образуемых при содержании сельскохозяйственных животных, к побочным продуктам животноводства на 2025 год, направляется в Управление Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям в срок до 31.12. 2024г.
Уведомления направляют юридические лица, индивидуальные предприниматели и КФХ без образования юридического лица, осуществляющие производство сельскохозяйственной продукции. Физические лица и ЛПХ не являются участниками закона «О побочных продуктах животноводства» и уведомления не направляют.
Уведомление предоставляется лично, посредством почтовой связи с уведомлением о вруче­ нии или в форме электронного документа на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ФГИС «ЕПГУ»). Направление Уведомлений по электронной почте законодательством не предусмотрено и приниматься не будут.
Датой подачи уведомления считается день его направления в территориальное управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору.
В случае если сведения в представленном уведомлении, отправленном посредством почтовой связи, указаны неразборчиво, нечитаемые либо в них имеются исправления, должностное лицо территориального управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в течение 2 рабочих дней со дня регистрации уведомления возвращает его уведомителю с указанием причины возврата.
Уведомитель в течение 5 рабочих дней со дня получения возвращенного уведомления должен повторно направить уведомление с устраненными замечаниями в территориальное управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору. В случае непредставления доработанного уведомления, ранее направленное уведомление считается не зарегистрированным.
Уведомление составляется на каждое обособленное подразделение, в нем указывается:
- адрес каждого подразделения;
- указываются объемы ППЖ, то количество ППЖ, которое будет произведено в отчетном году, ранее накопленное - указывать в графе применение. Объем устанавливается расчётное, в соответствии с РД-АПК 1.10.15.02-17;
- дата образования ППЖ (в 2025r);
- планируемые сроки использования ППЖ в производстве или передача ППЖ иным лицам и результат таких использования или передачи (внесение в почву или производство удобрений);
- передавать ППЖ можно только лицам занимающимся сельскохозяйственным производством, нельзя передавать дачникам и физическим лицам, не занимающимся с/х производством. 
Уведомление подписывается руководителем юридического лица либо уполномоченным им должностным лицом (с приложением копии документа, подтверждающего его полномочия), заверяется печатью юридического лица (при наличии) либо физическим лицом (при подаче уведомления индивидуальным предпринимателем или главой крестьянского (фермерского)хозяйства без образования юридического лица). 
Подробную информацию можно найти на сайте:
https://fsvps.gov.ru/ru/content/pobochnye-produkty-zhivotnovodstva

