В связи с вакансией должности директора муниципального бюджетного учреждения муниципального района Кинельский Самарской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», сообщаем о начале приема заявок для участия в конкурсе на ее замещение.
Отбор кандидатов осуществляется в соответствии с Приказом Администрации Губернатора Самарской области от 07.06.2021 № 18-па                «Об утверждении Методики отбора кандидатов на замещение вакантной должности руководителя многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Самарской области».
К кандидатам, претендующим на должность директора МФЦ, предъявляются следующие квалификационные требования:
наличие высшего образования;
стаж работы на руководящей должности в сфере оказания государственных и муниципальных услуг не менее 2-х лет или на руководящей должности в других отраслях не менее 3-х лет или стаж работы в МФЦ не менее 2-х лет.
[bookmark: _GoBack]Для участия в конкурсе, в срок по 18.06.2024 года, необходимо представить в конкурсную комиссию скан-копии в формате PDF следующих документов:
- анкета кандидата (заполняется в формате Word);
- документы, подтверждающие необходимые образование и стаж работы;
- согласие на обработку персональных данных;
- проект концепции развития МФЦ м.р. Кинельский на срок до двух лет (заполняется в формате Word).
Информация о требованиях к представляемым документам, порядок, способ их направления, нормативно-правовые документы и иные сведения размещены на портале «Мои Документы» Самарской области»: https://mfc63.samregion.ru.:
Констакты должностных лиц, ответственных за взаимодействие с кандидатами на должность руководителя МФЦ:
· представитель Уполномоченного МФЦ Самарской области: телефон 8(846)2000-679, электронная почта: Hridina.umfc@samregion.ru;
· представитель администрации муниципального района Кинельский Самарской области: телефон 8(84663)21505, электронная почта: orgotd@kinel.ru.

