ИТОГИ районного экологического конкурса
стенгазет «Действуй в защиту леса», 
посвященному Международному дню леса

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен районный экологический конкурс стенгазет «Действуй в защиту леса», посвященный Международному дню леса (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
21 марта в мире отмечается Международный день лесов или Всемирный день защиты лесов, который был основан в 1971 году и с тех пор отмечается ежегодно. Проблема сохранения леса и его богатств стоит сегодня в ряду важнейших экологических задач для всех стран мира. Леса – легкие нашей планеты, они имеют неоценимое экологическое, социальное и экономическое значение – участвуют в формировании климата планеты, обеспечивают кислородом, перерабатывают вредные выбросы, сохраняют водные ресурсы, являются средой обитания множества растений и животных, обеспечивают пищу и здоровую среду для людей, помогают сохранить плодородность почв.
На Конкурс было представлено 39 стенгазет из 6 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Парфеновка, с. Сколково, с. Новый Сарбай) в возрасте от 4 до 15 лет.  С помощью художественных средств участники Конкурса обратились к сверстникам и жителям района  с призывом к бережному отношению к нашим лесам. В представленных на Конкурс стенгазетах участниками были отражены проблемы леса и пути их решения, взаимосвязь состояния лесов с деятельностью человека, значение птиц, растений и других представителей флоры и фауны в защите леса, просвещение населения о причинах возникновения и последствиях лесных пожаров, культура поведения в лесу. Для своих стенгазет участники выбирали стихи о природе, делали аппликации, рисовали животных и птиц, встречающихся в наших лесах, придумывали лозунги, пропагандирующие ответственное отношение и поведение к нашим лесам.

 Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 5 до 8 лет 

Победители: 
      I место – Грошева Екатерина Анатольевна, 7 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ                                                                                                                                                                      
                      п. Кинельский
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Гусева Алеся Витальевна, 7 лет, с. Георгиевка 
III место – Крохин Степан, 5 лет, детский сад «Светлячок» ГБОУ СОШ 
                    с. Новый Сарбай

 2 группа – жители от 9 до 12 лет 

Победители: 
I место – Бризинова Вероника Евгеньевна, 10 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ     
                п. Кинельский
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Выходцева Ирина Владимировна,11 лет, ГБОУ СОШ с.Георгиевка
III место – Баканова Варвара, 11 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                   п. Кинельский (п. Комсомольский)

3 группа – жители от 13 до 16 лет 

Победители: 
I место – Кириллова Арина Дмитриевна, 14 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ       
                п. Кинельский
II место – Кибатьярова Аделя Ермековна, 13 лет, ГБОУ СОШ с. Сколково 
III место – Ароян Шушана, 15 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский   
                         (п. Комсомольский)
 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Жюри оценивало как качество исполнения стенгазеты, так и полноту раскрытия темы и оригинальность подхода. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.
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Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






