ИТОГИ районного экологического конкурса стенгазет «Берегите реку», посвященному Международному дню рек

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен  районный экологический конкурс стенгазет «Берегите реку», посвященный Международному дню рек (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
14 марта во многих странах празднуют день рек. Реки - это целые миры со своими законами, со своей жизнью. Для достижения своих целей люди создают дамбы и плотины и нарушают речные экосистемы. Последствия бывают непредвиденно масштабными, могут превратиться в экологические катастрофы, от которых страдают в том числе и сами люди. Затапливаются леса, плодородные земли и целые населенные пункты, люди вынуждены переселяться. Этот день раньше имел название «Международный день борьбы против плотин, за реки, воду и жизнь».

На Конкурс было представлено 10 стенгазет, содержащих обращение к жителям района о негативных экологических последствиях загрязнения рек отходами производства и потребления, мытья машин, сбросов загрязняющих веществ и других видов экологических правонарушений. В конкурсе приняли участие 10 человек из 5 населенных пунктов района (с. Бузаевка, с. Георгиевка, п. Комсомольский, с. Красносамарское, с. Сколково) в возрасте от 5 до 16 лет.  


 Работы рассматривались по возрастным группам:
[bookmark: _Hlk527119113]1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победители: 
I место – Ласкина Дарья Николаевна, 6 лет, СП детский сад «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Красносамарское;
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Бамбуров Владислав Валентинович, 5 лет, СП детский сад              
                 «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Красносамарское;
 III место – Арацкова Эльмира Жумабековна, 8 лет, СП ДШИ ГБОУ СОШ 
                   с. Красносамарское (с. Бузаевка).


 2 группа – жители от 9 до 13 лет 
Победители: 
I место – Кибатьярова Аделя Ермековна, 10 лет, ГБОУ СОШ с. Сколково
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Аглиулина Амелия Ильгамовна, 11 лет, СП ДШИ ГБОУ СОШ 
                 с. Красносамарское (с. Бузаевка)
III место – Шишинова Алина, 11 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка

3 группа – жители от 14 до 18 лет 
Победитель: Желовников Владислав, 16 лет, ГБОУ СОШ п. Комсомольский

 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали концептуальность творческой работы, уровень и оригинальность художественного исполнения. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.
[bookmark: _GoBack]
Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






