ИТОГИ районного конкурса кормушек в рамках акции «Покормите птиц!»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2021 год,  в соответствии с пунктом 2.1. раздела 7 Муниципальной программы природоохранных мероприятий на территории муниципального района Кинельский  на 2013 - 2023 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 09.10.2012 года № 1643 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 23.12.2020 г. № 2176) был проведен районный конкурс кормушек а рамках акции «Покормите птиц!» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Зима время года – любимое всеми детьми, но очень тяжёлый период для птиц и животных. Особенно страдают птицы. В рамках акции «Покормите птиц!» на территории нашего района было решено провести Конкурс  на лучшую кормушку, изготовленную собственными руками.
Конкурс проходил в ноябре-декабре месяце, когда  потребность птиц в еде становиться особенно актуальной. Что в этот период  может быть самым лучшим подарком для наших пернатых друзей  – конечно же, кормушка, уютная, удобная,  с большим количеством птичьих лакомств.
Проведенный Конкурс имеет большое воспитательное значение. Ведь целью  является формирование у детей и взрослых позитивного отношения к природе нашего края, развитию гуманного отношения к птицам, а совместная деятельность родителей и детей сплачивает семью.
В Конкурсе по изготовлению кормушек дети и их родители приняли самое активное участие - более 55 человек в возрасте от 4 до 53 лет из 12 населенных пунктов района (с. Бобровка, с. Богдановка, с. Большая Малышевка, с. Георгиевка, п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Красносамарское, с. Малая Малышевка, с. Новый Сарбай, с. Парфеновка, с. Сырейка, п. Угорье). В результате совместного труда и творчества детей и взрослых были созданы самые разнообразные кормушки. Фантазии не было границ: деревянные дворцы, пластиковые бутылки и разнообразный природный материал!
Труднее всего было выбрать лучшую кормушку. Все работы были достойны внимания, но в каждом состязании должны быть победители и они были выбраны жюри. Работы рассматривались по возрастным группам:

[bookmark: _Hlk527119113]1 группа – жители от 4 до 7 лет 
Победители: 
I место – Бикмурзина Ульяна Владиславовна, 4 года, СП ДС «Солнышко»  ГБОУ СОШ с. Малая Малышевка                                                                                                                                                                                                                                                                              
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Дементьева Дарья Эдуардовна, 7 лет, с. Красносамарское
III место – Мерц Евгения, 7 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский

 2 группа – жители от 8 до 11 лет 
Победители: 
I место – Беляев Дмитрий Алексеевич, 9 лет, ГБОУ СОШ с. Сырейка
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Фатьянова София Ивановна, 9 лет, ГБОУ ООШ с. Парфеновка
[bookmark: _GoBack]III место – Заличев Евгений Алексеевич, 8 лет, ГБОУ СОШ с. Богдановка

3 группа – жители от 12 лет и старше 
Победители: 
I место – Саванчук Николай Романович, 12 лет, ГБОУ СОШ с. Бобровка
II место – Салдыбаева Анастасия, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
п. Кинельский
III место – Игонина Софья Андреевна, 14 лет, ГБОУ СОШ с. Сырейка

Жюри Конкурса наградили Цареву Людмилу Геннадьевну специальным дипломом и призом за активное участие в конкурсе!	 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали творческий подход, оригинальность и соответствие указанной теме. Победители Конкурса будут награждены дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!







