ИТОГИ районного конкурса экологических промо-роликов «Давайте поговорим о воде», посвященному
Всемирному дню водных ресурсов

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен  районный конкурс экологических промо-роликов «Давайте поговорим о воде», посвященный Всемирному дню водных ресурсов (далее – Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Ежегодно 22 марта в мире отмечается Всемирный день водных ресурсов или Всемирный день воды. 22 марта является уникальной возможностью напомнить человечеству о чрезвычайной важности водных ресурсов для окружающей среды и развития общества. Праздник "Всемирный день воды" проводится для того, чтобы привлечь общественное внимание к проблемам, связанным с нехваткой водных ресурсов и загрязнением воды. Практические усилия могут помочь углубить общественное понимание как проблем, так и решений в этой области.

На Конкурс было представлено 4 промо-ролика, содержащие обращение к жителям района о том, что воду нужно беречь, потому что без воды погибнет все живое, что людям необходимо экономить воду, которую они использует ежедневно; чтобы защитить водоемы от загрязнения, нужно, прежде всего, не мусорить на берегах и в самих водоемах.
В конкурсе приняли участие 5 человек из 4 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Чубовка, с. Сырейка) в возрасте от 5 до 14 лет.  

 Работы рассматривались по возрастным группам:

[bookmark: _Hlk527119113]1 группа – жители от 5 до 8 лет 

Победители: 

I место – Грошева Екатерина, 6 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                пос. Кинельский;
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Гуськова Анна,7 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский
                 (п. Комсомольский);
 III место – Генмбихнер Игнат, 5 лет, ГБОУ СОШ с.Чубовка  СП 
                  д/с "Ромашка"


3 группа – жители от 13 до 16 лет 

Победители: Бородина Ксения (14 лет), Горшкова Виктория (14 лет), ГБОУ         СОШ с. Сырейка.

 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали информативность, аргументированность и глубина раскрытия темы. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

[bookmark: _GoBack]Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






