ИТОГИ районного экологического конкурса 
творческих работ «Вторая жизнь вещей»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен  районный экологический конкурс творческих работ «Вторая жизнь вещей» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».

Изготовление поделок из вторсырья является важной частью эстетического воспитания подрастающего поколения. Кроме развития творческого подхода к разным предметам повседневной жизни этот вид деятельности помогает воспитывать в детях правильное отношение к утилизации различных бытовых отходов с целью сохранения природы. 

На Конкурс было представлено более 50 работ.  Конкурс подарил нам множество удивительных и ярких работ, каждая из которых является отражением экологического сознания и творческого подхода участников. Особый восторг вызывают работы, выполненные из вторсырья и бытовых отходов, ведь они не только свидетельствуют о желании сохранить природу, но и показывают, что даже из мусора можно создать настоящие произведения искусства. Впечатляет разнообразие использованных материалов и техник, каждый участник проявил индивидуальность и фантазию, благодаря чему конкурс стал настоящим праздником экологии и творчества. В конкурсе приняли участие 53 человека из 10 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, п. Октябрьский, п. Угорье, с. Красносамарское, с. Богдановка, с. Бобровка, с. Георгиевка, с. Бузаевка, с. Новый Сарбай) в возрасте от 5 до 64 лет. Итоги подводить было довольно сложно, так как все работы выполнены аккуратно и достойны того, чтобы их отметили. Конкурсные работы просто очаровали всех членов жюри своей изобретательностью, оригинальностью, практичностью, разнообразием и красотой.


 Работы рассматривались по возрастным группам:
[bookmark: _Hlk527119113]
1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победители: 
I место – Киндин Дамир Русланович, 6 лет, СП ГБОУ СОШ с. Богдановка детский сад «Ручеек»
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Козлаков Артем, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский 
 III место – Фетисова Полина Алексеевна, 6 лет, СП детский сад «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Красносамарское

 2 группа – жители от 9 до 12 лет 
Победители: 
I место – Заличев Евгений Алексеевич, 10 лет, ГБОУ СОШ с. Богдановка
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Рызыванова Миласлава, 9 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                 п. Кинельский (п. Комсомольский)
III место – Исмазиева Жасмина Булатовна, 9 лет, ГБОУ СОШ с. Богдановка

3 группа – жители от 13 до 16 лет 
Победители: 
I место – Пыркова Жанна Александровна, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ
                п. Кинельский                              
II место – Батайкина Варвара, 15 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                п. Кинельский
III место - Галиева Эвелина Маратовна, 13 лет, ГБОУ СОШ п. Кинельский

4 группа – жители от 17 лет и старше
Победители: 
I место – Кузнецова Ольга Юрьевна, 63 года, с. Бузаевка                              
II место – Храмова Ольга Ионовна, 60 лет, с. Бузаевка (СДК)
III место - Жаркова Любовь Петровна, 64 года, п. Кинельский

Жюри Конкурса присудило дополнительное призовое место гражданам «серебрянного возраста» и инвалидам Отделения социальной реабилитации с.п. Бобровка ГКУ СО «КЦСОН Восточного округа», Кинельское отделение и специальный дипломом за участие в Конкурсе!

Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали новизна и оригинальность замысла, дизайн работы (художественный уровень, эстетичность, наглядность, выразительность оформления), практичность, применимость в повседневной жизни. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей и благодарим всех участников за их труд, креативность и приверженность экологическим ценностям!
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