Итоги проведения районного экологического 
велопробега «Чистая Земля»

Сентябрь и октябрь порадовали жителей муниципального района Кинельский не только хорошей погодой, но и необычным зрелищем: велосипедисты из пяти населенных пунктов (п. Комсомольский, п. Октябрьский, с. Георгиевка, с. Домашка, с. Сколково) от взрослых до самых юных, собрались и взяли старт 5-го районного экологического велопробега «Чистая Земля».
Организаторы, руководившие проведением экологического велопробега, и более 120 участников выполнили генеральную уборку своих родных мест! Замечательная погода, прекрасное настроение и трудовой задор ребят способствовали получению отличных результатов: чистая территория без пластиковых бутылок, целлофана, бумаги и прочего мусора!
[bookmark: _GoBack]Руководители проведения Велопробега, а именно: Желовникова Оксана Викторовна (педагог дополнительного образования СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п.Кинельский) - место уборки: п. Комсомольский, прилегающая к спорткомплексу парковая территория; Стенькина Елена Петровна (учитель информатики ГБОУ СОШ пос. Октябрьский) - провели уборку мусора и пластика в посёлке на территории парка, памятника, спортивной коробки; Горяйнова Анастасия Валерьевна (ГБОУ СОШ с. Георгиевка) - очищена территория озера Утятник; Курочкина Ольга Федоровна (ГБОУ СОШ с. Домашка)  - убрали мусор в месте слияния двух рек — Самарки и Домашки, очистили пляж села Домашка; Соловьёва Светлана Александровна (учитель биологии и химии ГБОУ СОШ с. Сколково) – место уборки: территория около здания магазина «Центральный» (пустующее здание),  родник в центре села – награждены дипломом участника и памятным подарком.

Благодарим всех участников за активную позицию и неравнодушное отношение к окружающей среде!
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