ИТОГИ районного экологического конкурса
природоохранных проектов «Экология глазами детей»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен районный экологический конкурс природоохранных проектов «Экология глазами детей» (далее – Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Конкурс проводился в целях воспитания бережного отношения к природе, формирования экологической культуры подрастающего поколения, активной гражданской позиции по сохранению среды обитания и здоровья человека, вовлечения подрастающего поколения в природоохранную деятельность.

На Конкурс были представлены природоохранные проекты по следующим номинациям: «Чистый поселок (село)», «Экологический десант», «Экологическая журналистика». В своих проектах участники изучали, как различные виды загрязнения влияют на состояние окружающей среды, решали экологические проблемы своих населенных пунктов, а именно разрабатывались проекты, связанные с наведением чистоты в своём районе, населенном пункте; направленные на озеленение улиц: организация субботников, экологических акций и т.п. В конкурсе приняли участие 14 человек из 4 населенных пунктов района (п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Богдановка с. Покровка).

Представляем авторов – победителей самых интересных проектов.

[bookmark: _GoBack]Номинация «Чистый поселок (село)»
Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 9 до 12 лет 
Победитель: Егоров Матвей Николаевич, 10 лет, ГБОУ ООШ с. Покровка
2 группа – жители от 16 лет и старше
Победитель: Желовников Владислав, 17 лет, ГБОУ СОШ п. Комсомольский

Номинация «Экологическая журналистика»

 Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победитель: СП ГБОУ СОШ с. Богдановка детский сад «Ручеёк»
                       Средняя группа «Почемучки» (7 человек), 5 лет
2 группа – жители от 13 до 16 лет
Победитель: Салдыбаева Анастасия, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                       п. Кинельский (п. Комсомольский)
Номинация «Экологический десант»
Победитель: Иванова Люция Рафиковна, воспитатель подготовительной 
                        к школе группы ГБОУ СОШ с. Георгиевка СП Детский сад

 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали информативность, аргументированность и глубина раскрытия темы. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






