 ИТОГИ
районного мероприятия
«Экологический серпантин - 2022»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии с пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 было проведено районное мероприятие «Экологический серпантин- 2022» (далее Мероприятие). Организатор Мероприятия -  МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Мероприятие проводится в целях дальнейшего развития системы непрерывного экологического образования, формирования экологической культуры подрастающего поколения муниципального района Кинельский.
Задачи Мероприятия:
- подведение итогов экологической и природоохранной деятельности образовательных учреждений района;
- активизация работы образовательных учреждений района в области экологии и охраны природы;
- развитие разнообразных форм организации экологического образования и практической природоохранной деятельности обучающихся.
[bookmark: _GoBack]Участниками Мероприятия являлись основные и средние общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования, дошкольные образовательные учреждения муниципального района Кинельский, принимавшие в течение 2022 года участие в районных экологических конкурсах, акциях и мероприятиях (далее - участники).
В рамках Мероприятия специалистами МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» были определены самые активные участники районных экологических конкурсов, акций и мероприятий среди образовательных учреждений муниципального района Кинельский по итогам 2022 года. 

Ими стали:

- среди основных и средних общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования - СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ пос. Кинельский;

- среди дошкольных образовательных учреждений - СП детский сад ГБОУ ООШ с. Парфеновка.

Победители награждены дипломом и памятным подарком.

Образовательные учреждения, которые также старались активно принимать участие в течении 2022 года в районных экологических мероприятиях, но не стали победителями, также награждены дипломом и памятным призом. Ими стали:
- ГБОУ СОШ с. Георгиевка;
- ГБОУ СОШ с. Домашка;
- ГБОУ СОШ п. Комсомольский;
- ГБОУ СОШ с. Сколково;
- ГБОУ СОШ с. Сырейка;
- ГБОУ ООШ с. Парфеновка;
- ГБОУ ООШ с. Покровка;
- СП детский сад ГБОУ СОШ с. Георгиевка;
- СП детский сад «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Красносамарское;
- СП детский сад «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Чубовка;
- СП детский сад «Березка» ГБОУ СОШ п. Кинельский.

От всей души благодарим всех, кто в 2022 году принимал участие в экологических мероприятиях как на территориях своего поселения, так и на районном и областном уровне!                            
 	Огромное спасибо родителям, педагогам за то, что вы способствуете формированию у ребят знаний об экологии. Привлекаете их к активному участию в благоустройстве и озеленении дворов и улиц, к участию в различных экологических мероприятиях и акциях.

