Итоги социально-экономического развития

муниципального района Кинельски за 1 квартал 2015 года

( Ежегодно в начале года в  Кинельском районе проходят традиционные встречи главы муниципального района Кинельский с жителями сельских поселений. В 2015 году было  запланировано более 20 выездов в крупные и маленькие населенные пункты, в которых он отчитывался о проделанной за 2014 год работе. 
Такого рода встречи - одна из форм участия жителей в решении вопросов самоуправления. В ходе встреч  жители поселений смогли задать вопросы  главе района  и представителям различных служб и ведомств. Наказы и обращения жителей дают направление для дальнейшей деятельности власти. Вопросы сельчан, заданные на  встречах в 2015 году, легли в основу работы администраций сельских поселений и муниципального района на 2015 год. 
( По результатам областного мониторинга Интернет-сайтов представительных органов муниципальных образований Самарской области были высоко оценены страницы сельских поселений Кинельского района. В 2013 году в числе лидеров была отмечена страница Собрания представителей Бобровки. А в  конкурсе 2014 года из 304 сельских поселений Самарской губернии первое место заняла Георгиевка: оценка открытости - 72,82%. Совсем немного георгиевцам уступила Малая Малышевка и заняла второе место. Независимые эксперты из Института Развития Свободы Информации г.Санкт-Петербург оценили информационную открытость Маломалышевского сайта на 69,06%. Сайт Собрания представителей Кинельского района из 27 представленных был отмечен  4 местом. Средний коэффициент открытости сайтов сельских поселений Кинельского района за 2014 год составил 34,95%. Это второй результат в губернии.

( По итогам 1 квартала 2015 года наблюдается увеличение объемов производства и отгрузки продукции собственного производства на обрабатывающих предприятиях муниципального района, который   составил 4158,0 млн. руб. или 176,58% (в действующих ценах) к уровню прошлого года (2355,9 млн. руб.).

• На филиале «Балтика-Самара» выпуск продукции за 1 квартал 2015 года увеличился к уровню прошлого года на 29,8% и составил 10764 тыс. дал (в 1 квартале 2014 года - 8295  тыс. дал).  Выручка от реализации продукции составила 3032,9 млн. руб. или 167% (в действующих ценах) к уровню соответствующего периода 2014 года (1816,0 млн. руб.). Увеличение объемов производства и отгрузки готовой продукции на филиале «Балтика-Самара» произошло вследствие  изменения конъюнктуры рынка 
и  роста потребительской активности.

Руководство  филиала «Балтика-Самара» традиционно инвестируя в развитие молодых специалистов, считает это одним из своих приоритетов. В конце марта 2015 года при финансовой поддержке филиала  «Балтика-Самара» на базе Самарского государственного экономического университета состоялось открытие коворкинг-центра «FUTUROOM». Его главная цель - содействие молодым предпринимателям, авторам инновационных идей и проектным командам. «FUTUROOM» - это креативное офисное пространство, где офисные рабочие места соседствуют с лекторием, зоной отдыха и свободного общения, комнатой для проведения «мозговых штурмов». К услугам резидентов коворкинг-центра  самая современная оргтехника и мультимедийное оборудование. От формата бизнес-инкубатора он отличается тем, что Центр доступен для молодежных проектных команд, его аудитория не ограничивается юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

• Производство мукомольно-крупяной продукции в ЗАО «Самарские мельницы» в 1 квартале 2015 объемы отгрузки готовой продукции  увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 79% за счет обновления производственного оборудования. Мельница ЗАО «Самарские мельницы» полностью оснащена оборудованием итальянской фирмы "Bralbantl Golfetto". Первая очередь завода мощностью 130 тонн зерна в сутки оборудована автоматической системой контроля качества, обеспечивающей полную гигиеничность выходящей продукции. Новейшее оборудование позволяет получать высококачественную муку по ГОСТу 26574-85 с выходом до 67% муки в/с и до 6% муки 1 сорта. Мука фасуется в 50-ти, 25-ти, 10-ти килограммовые пропиленовые мешки с фирменным логотипом. Готовится выпуск пяти и двух килограммовых бумажных пакетов. Осуществляется бестарный отпуск муки.
•
В ООО «Целер», основным направлением деятельности которого является разработка и внедрение методов защиты от коррозии различных металлоконструкций, а также комплексная антикоррозионная защита трубопроводов, сосудов и аппаратов, в 1 квартале 2015 года отгружено товарной продукции на сумму 150,7 млн. руб., что на 18,8% в действующих ценах  меньше прошлогоднего показателя.  

В апреле 2015 года на предприятии ввели в эксплуатацию модернизированную покрасочную камеру для безотходного нанесения порошковых покрытий. В ближайшей перспективе - модернизация ещё трёх покрасочных камер.
• В ОАО Самарский завод «Электрощит»  производство и отгрузка устройств коммутации и защиты электрических цепей на напряжение  более 1 кВТ в 1 квартале 2015 года  составили 45,3 млн. руб. или 115,7% к уровню 2014 года. 
• ЗАО Самарский завод  «Электрощит-Стройиндустрия» занимается возведением в регионе физкультурно-оздоровительных комплексов. Ледовые дворцы в Сызрани и в Новокуйбышевске должны быть сданы в эксплуатацию в сентябре 2015 года. Эти объекты идентичны, они выполнены по одному техническому заданию. Функционально они рассматривались как объекты, на которых функционируют стационарные трибуны на 700 зрителей, плюс еще трибуны должны быть модернизированы под выставку на блитчерах.
В 1 квартале 2015 года  производство и отгрузка готовой продукции составили 683,2  млн. руб. 
В результате договоренности  губернатора Самарской области с руководством управляющей компании «Электрощит»  ведется работа, цель которой - появление в каждом районе области собственного ФОКа. За два года введено в строй 6 новых катков. Необходимо построить еще около 30, но при этом  заявленная на уровне 270 млн.  рублей стоимость объектов в Сызрани и в Новокуйбышевске независимо от экономических условий возрастать
не
должна.

( Накануне посевной кампании аграрии Кинельского района провели заседание штаба по проведению весенних полевых работ. Во время заседания была озвучена степень готовности сельхозпредприятий к началу сева. 
Высокая планка хлебосдачи в 75 тыс. тонн валового сбора зерна  аграриями Кинельского района в 2014 году была выполнена. В 2015 году  задача не менее сложная - удержать завоеванные позиции, а по возможности - увеличить урожай. Потенциал для этого в районе есть. Введены в оборот последние необработанные 3100 гектаров. С 2015 года районные земли будут обрабатываться в 100%-м объеме. Площадь пашни составила 96 тыс. гектаров. В посевной структуре полей увеличивается доля зерновых и зернобобовых культур, а также производство кормовых в связи в растущим поголовьем в животноводстве.

Для проведения весенних полевых работ район полностью имеет семенной материал в объеме 3520 тонн. В общем объеме проверенных семян оригинальные и элитные составляют 482 тонны, или 18%, семена 1-4-ой репродукции составляют 1355 тонн, или 54%.

Засушливая осень не позволила засеять озимые культуры в полном объеме, поэтому не малые надежды связаны с яровыми. Однако, высокие колебания температур этой весной - «плюс» днем и серьезный «минус» ночью - вытянули остатки влаги из почвы. 
Для получения кредитных средств  на проведение сельхозработ  зафиксированы процентная ставка  на отметке 22-23% в зависимости от  экономической устойчивости сельхозпредприятия и две ставки рефинансирования. В общем, стоимость кредитных ресурсов для сельхозтоваропроизводителей складывается ется где-то в пределах 7% до 9%.

Старт на своих сельхозугодьях заняли 12 сельхозпредприятий и 32 крестьянско-фермерских хозяйства. 
• Общее поголовье КРС в сельхозпредприятиях муниципального района на 01.04.2015г. составило 7401 голов, что на 1333 голов (22%) больше, чем на туже дату прошлого год за счет увеличения поголовья в ООО им. Антонова на 484 голов и в ООО СХП «ЭкоПродукт» на 1284 голов.
 Поголовье свиней на отчетную дату составило 23326 голов. Снижение по сравнению с прошлогодним периодом составило 36591 головы за счет ликвидации поголовья в ООО «Юбилейный».

Надой молока от одной фуражной коровы за январь-март 2015г. составил 1383 кг, что на 212 кг (18%) больше прошлогоднего показателя. Уменьшение  надоев произошло в 5-х хозяйствах из 8-ти. 
Валовой надой молока за 1-ый квартал  в сельхозпредприятиях составил  3,0 тыс. и увеличился по сравнению с прошлым годом на 1,0  тыс. тонн / 50%. 

Производство основных видов скота и птицы на выращивание  в сельхозпредпрятиях района  в 1-ом квартале 2015г. составило 10,9  тыс. тонн, что на 60,6 меньше  по сравнению с тем же периодом 2014г. в основном за счет ликвидации свинопоголовья в ООО «Юбилейный.

Производство основных видов скота и птицы на убой  в 1-ом квартале 2015г. составило 12,7  тыс. тонн, что  на 31,4 меньше  по сравнению с тем же периодом 2014г. за счет ликвидации свинопоголовья в ООО «Юбилейный.
• Фермерство в Кинельском районе   не просто набирает силу. В поселке Кинельский в КФХ семьи Набоян - дважды получателей областных грантов - наращивание поголовья идет семимильными шагами.  Общая численность поголовья составляет порядка 2 тыс. голов. Но братья замахнулись на 10 тысяч. Для этого уже реконструируются фермы и строится сертифицированный убойный цех для первичной обработки мяса. Уже сегодня Набояны ежегодно поставляют на рынок свыше 150 тонн говядины. 
Семейное дело КФХ Давыдовых в селе Георгиевка начиналось с 30 голов коров. Сегодня оборот говядины лишь немногим уступает соседям из Кинельского - 105 тонн в год. И объемы Давыдовы готовы увеличить. 
В собственности Давыдовых сегодня четыре старые фермы бывшего совхоза общей площадью почти 7 тыс. кв. метров. 
( Рост объема жилищного строительства является одним из важных показателей развития территории Кинельского района. В 2015 году за счет всех источников финансирования в Кинельском районе планируется ввести в эксплуатацию более 17 тыс. кв. метров жилья.
На окраине поселка Кинельский ведется комплексное жилищное строительство по целому ряду направлений. В частности, уже не первый год на участке в 17 гектаров муниципалитет реализует программу по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, строится жилье для детей-сирот. В целом за два года только на этой площадке построены 24 двухквартирных коттеджа. Программа будет продолжена в 2015 году. По программе 2015 года в поселении осталось еще построить 20 квартир и расселить 4 оставшихся барака. За 4 года в общей сложности будет введено в эксплуатацию 97 квартир - около 300 человек улучшат свои жилищные условия.

По соседству с социальным жильем комплексную застройку ведет Группа компаний «Берег». Планируется застроить еще 17 гектаров. Это более 140 домов площадью от 115 до 150 кв. метров. В рамках строительства коттеджного поселка «Деревня» в 2015 году планируется  завершить строительство первой очереди проекта: все дороги  и тротуары будут асфальтированы, разбиты газоны. В рамках первой  очереди планируется строительство спортивного оздоровительного ядра. 

Этот новый микрорайон вырастет и за счет индивидуального жилищного строительства. В этом массиве порядка 40 участков бесплатно предоставлены молодым и многодетным семьям. Еще 29 участков под ИЖС куплены.  С учетом всех видов строительства этот микрорайон даст существенный прирост населения – пос. Кинельский должен вырасти почти на треть. При этом микрорайон будет иметь свою спортивную и коммунальную инфраструктуру. Электричество и  водопровод уже подведены, тянут ветку газопровода.

( Частный бизнес вкладывает серьёзные средства в развитие транспортных перевозок. Главный пассажироперевозчик Кинельского района - ООО «Логистика Сервис» обновляет свой транспортный парк. 
Появление белорусских «МАЗов» даёт возможность пользоваться общественным автотранспортом маломобильным группам населения. В зимний период  они   очень тёплые. Эти автобусы удобны в плане безопасности и в плане удобства для пассажиров. Такой транспорт на сегодняшний день является одним из  лучших, безопасных и комфортных. 
Автобусы марки «МАЗ» для пробы запускались по маршруту «Комсомольский – Кинель» и по 732-ому маршруту «Сырейка-Чубовка-Бузаевка-Кинель-Самара». 
На линиях Кинельского района такие машины появятся к лету, когда пассажиропоток значительно увеличится. Оценить их комфорт смогут как сельчане, так и дачники.
( Представители комитета по местному самоуправлению Самарской губернской Думы и областного правительства посетили Кинельский район для изучения опыта работы районного  многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, которые отметили, что Кинельский район является одним из безусловных лидеров по качеству организации оказания государственных и муниципальных услуг по принципу одного окна. В районе реализуется удачная схема создания сети пунктов приема документов, для многих муниципальных районов такой подход является оптимальным. 

 По принципу построения МФЦ имеет сетевую структуру - центральный административный офис находится в Кинеле, а окна приёма и выдачи документов - в сельских поселениях. В состав МФЦ входят пять территориально обособленных структурных подразделений, расположенных в поселке Комсомольский, селах Георгиевка, Сколково, Малая Малышевка и Домашка. Общее количество окон приема и выдачи документов - 16. С января 2014 года организована работа специалистов МФЦ на удаленных рабочих местах в сельских поселениях Новый Сарбай, Чубовка, Алакаевка, Бобровка, Кинельский. Дополнительно оборудованы удаленные рабочие места в сельских поселениях Красносамарское и Богдановка. 
Выезд специалистов в  населённые пункты осуществляется на автомобиле МФЦ по утверждённому графику не реже одного раза в неделю. Транспорт оснащён мобильной офисной техникой, с помощью которой можно принимать документы у жителей района. Сотрудники многофункционального центра могут предоставить 178 государственных и муниципальных услуг.
Согласно указу Президента, к концу 2015 года шаговую доступность к услугам МФЦ должны иметь не менее 90% местного населения. В настоящее время процент охвата услугами многофункционального центра местных жителей на территории муниципального района составляет 93,2%.

( Централизованным питьевым водоснабжением обеспечено 35 населенных пунктов Кинельского района. В 22 населенных пунктах отсутствует централизованный тип водоснабжения. Там для питьевых целей население использует колодцы и скважины, находящиеся в частной собственности. 
Практически вся вода в районе подается из подземных источников, за исключением поселка Кинельский. В артезианской скважине качество воды стабильно и если колеблется, то в небольших пределах. В воду из подземных источников ничего не добавляется. По  данным за 2014 год 12 населенных пунктов Кинельского района обеспечиваются доброкачественной питьевой водой, которая отвечает гигиеническим нормативам, как по микробиологическому, так и по химическому составу - это аул Казахский, пос. Новосадовый, села Алакаевка, Бузаевка, Георгиевка, Гурьевка, Сколково, Преображенка, Тростянка, Угорье, Малая Малышевка и Филипповка. Такую воду можно использовать для питьевых целей, даже без термической обработки. В  районе немало родников, но в основном они расположены неподалеку от населенных пунктов с централизованным типом водоснабжения.

• В феврале 2015 года в Кинельском районе проходил конкурс школьных экологических газет «Экология глазами детей», организованный Управлением природопользования. Материалы для участия в конкурсе представили семь общеобразовательных школ, а также Домашкинская детская школа искусств и районный Центр детского творчества.

Участники конкурса привлекали внимание общественности к той или иной экологической проблеме. Практически в каждой газете была информация об участии школьников в природоохранной деятельности, рассказывалось о проведенных акциях, десантах и мероприятиях, об участии в различных районных и региональных конкурсах и экологических карнавалах, о работе школы по озеленению и благоустройству территории.

( В Великую Отечественную войну на фронт из Кинельского района отправились служить без малого 11 тыс. человек. После войны не вернулась  ровно половина ушедших. Спустя 70 лет на Кинельской земле остались в живых чуть более 500 ветеранов, из них непосредственных участников войны  осталось совсем мало - всего 20 человек в районе. 
 В Кинельском районе были  подведены итоги подготовки к празднованию 70-тилетия Великой победы. В первую очередь, это планомерная работа по улучшению социально-экономических условий жизни ветеранов, инвалидов, участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц. Начиная с 2010 года, в районе действует программа по ремонту жилья ветеранов. За 5 лет обновленные после ремонтных работ дома получили свыше 300 человек.

34 участника войны были обеспечены новым жильем. В 2015 году выплатами на эти цели из федерального бюджета сумме 10,9 млн. рублей  смогут воспользоваться девять ветеранов.

Причем, ранее в муниципалитете существовала практика покупки жилья нуждающимся ветеранам, теперь в селах дома для участников войны строятся. На данный момент сдан двухвартирный коттедж в поселке Кинельский, продолжается строительство таких домов в Георгиевке и Малой Малышевке.
В последние годы активизировали работу школьные и поселковые музеи. Обновляются экспозиции, посвященные жизни сел в 40-х годах, составляются каталоги сведений об участниках войны. Этой теме посвящен и ряд школьных проектов. 
9 мая все 20 районных памятников встретят праздник обновленными. На их ремонт и реконструкцию в 2014-2015 годах было израсходовано более 6 млн. рублей. Новые Обелиски построены в Сырейке и Бузаевке и в Богдановке. В дело строительства памятника в Покровке удалось вовлечь все село. В  селе Сосновка после долгих поисковых работ на братской могиле поставлен памятник летчикам 43 запасного авиационного полка. На открытии мемориала присутствовал брат одного из погибших авиаторов. 
В ознаменование памятной даты при финансовой поддержке администрации Кинельского района вышел в свет юбилейный сборник о ветеранах Великой Отечественной войны «Чтобы помнили». В его основу вошли материалы районной газеты «Междуречье», воспоминания самих участников и рассказы их родных и близких. 
Для жителей Кинельского района он стал уникальным подарком к юбилею и весомо дополнит страницы истории Самарской области. Экземпляры книги вручались героям очерков, ветеранам, их родственникам, сельским библиотекам, школам и музеям. 

С начала 2015 года силами молодых людей района реализуется проект «Война. Народ. Победа!», который охватывает весь район. Накануне юбилея Победы все 19 школ района включатся в эстафету передачи Вечного огня.

Непосредственно 9 Мая во всех сельских поселениях района пройдут митинги с возложением цветов, праздничные концерты, факельные шествия. Запланировано проведение крупных мероприятий районного уровня - гала-концерт фестиваля самодеятельного народного творчества «Храним в сердцах Великую Победу»,  презентация материалов, собранных сельскими библиотеками в рамках областной акции «Победный Май». Уже  собрано 764 уникальных документа военных лет. Результатом этой работы станет выпуск электронной книги, которая будет размещена на сайте района.

Одним из центральных и наиболее зрелищных мероприятий стала военно-историческая реконструкция «Весна 1945 года», которая состоялась  2 мая неподалеку от поселка Формальный сельского поселения Бобровка. В масштабной реконструкции приняли участие военно-исторические клубы из Самарской области и соседних регионов, в качестве почетных гостей были  приглашены ветераны Великой Отечественной войны из Кинельского района, представители Правительства Самарской области и соседних муниципалитетов. 

( В 12-й раз  в Кинельском образовательном округе под девизом  «В подвижничестве учителя - будущее России»  прошел конкурс профессионального мастерства «Учитель года». Из шести финалистов четверо представляли свои сельские школы.

Все четыре участника из района показали прекрасные занятия, каждая презентация была с выдумкой. Жюри конкурса оценило высокий уровень мастерства районных педагогов. Лучшей в номинации «Мастер своего слова» стала учитель русского языка и литературы из Чубовки, преподаватель информатики из Комсомольской школы признана победителем в номинации «Лучшие традиции в образовании». «Творчество и вдохновение» принесли победу в одноимённой номинации преподавателю из Георгиевки. Профессиональное мастерство учителя начальных  классов  Маломалышевской школы, где она работает второй год, мэтры педагогики оценили по достоинству и присудили победу в номинации «Дебют-2015».
• 7 февраля Комсомольская школа отметила 80-летний юбилей. Комсомольская школа всего на два года моложе поселка. Рождение обоих связано с совхозом «Комсомолец». К своему 80-летию Комсомольская школа подошла с богатым багажом традиций. В числе первых здесь стали проводить предметные недели, школьные олимпиады старших школьников. С 2007 года ежегодно в апреле младшие школьники Кинельского образовательного округа состязаются в своих знаниях, умениях и навыках в Комсомольской школе. 
В школе принято стимулировать успешных учеников. Новую  идею - Парад талантов учителя смогли реализовать в содружестве с администрациями поселения и района. В конце учебного года награждали одаренных детей, их родителей и учителей. 
Многие выпускники после обучения в педвузах и училищах возвращаются в родную школу. За последние два года учительский коллектив пополнился четырьмя молодыми специалистами. В 2015 учебном году одна из них  успела победить на фестивале методических идей молодых педагогов Самарской области. 
В Комсомольской школе  из 30 работающих педагогов 21 имеет высшую и первую категории, четыре - удостоены звания «Почетный работник общего образования РФ», шесть награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, 10 - министерства образования Самарской области. Два учителя победили в конкурсе приоритетных национальных проектов в образовании и стали обладателями президентской премии.
• С открытием новых детских садов в поселке Октябрьский и селе Георгиевка можно констатировать, что вопросы, связанные с очередью в детские сады, в Кинельском районе решены на 100%.  

На базе Октябрьской средней школы открыт новый детский сад. Образовательное учреждение на данный момент является малокомплектным, поэтому удалось освободить ряд школьных кабинетов и адаптировать их под группы детского сада. Новый садик «Радуга» стал более компактным: здесь две группы - старшая и младшая. Обе комбинированного типа: в младшей - от 2 до 3 лет, в старшей - от 4 до 7 лет. Детский сад соответствует всем санитарно-эпидемиологическим и пожарным нормам и рассчитан на 45 воспитанников. 
Новый детский сад в Георгиевке вырос рядом со старым. Это позволило снизить его нагрузку, функционально и современно обустроить общие игровые зоны на улице.

Новый детский сад по площади в два раза больше своего старого соседа  и имеет удачную планировку. В новом здании на 120 воспитанников предусмотрено гораздо больше игрового и обучающего пространства, имеются два больших зала - спортивный и музыкальный. Каждая группа снабжена мультимедийными центрами. В новом саду есть ясельная группа. Детский сад оснащен технологичным пищеблоком, лифтовой системой доставки пищи в группы на втором этаже. 
( В сфере культуры Кинельского района трудятся 120 специалистов, действуют 25 культурно-досуговых учреждений, 19 библиотек, Дом-музей Ленина, 1 детская школа искусств. В 268 клубных формированиях занимаются 3350 человек, что составляет 10,3% от общего количества жителей района. В общей сложности в 20104 году было проведено 3174 различных мероприятия, их посетили 192612 человек. В общей копилке проведенных праздников есть доля и маленьких Домов культуры. Но маленькие они только по занимаемой площади, а  по значимости для сельчан не уступают своим более крупным собратьям. 

Под  названием «Храним в сердцах Великую Победу»  в Кинельском районе стартовал фестиваль самодеятельного народного творчества, участие в котором приняли  все поселения муниципалитета: 52 коллектива представили 13 концертных программ, а на 4 фестивальных площадках выступили более 400 человек. 
После подведения итогов в конце апреля состоялся финальный гала-концерт. Участие в нём приняли лауреаты первого районного фестиваля самодеятельного народного творчества.
• Представители Кинельского района впервые приняли участие в Первом международном туристическом форуме «Трэвел-Экспо-2015», проведенном при поддержке департамента туризма Самарской области на базе выставочного комплекса «Экспо-Тольятти» 

«Страусиная дача» из села Сырейка стала своеобразным эксклюзивом и украшением форума. Павильон «Страусиной дачи» вызвал повышенный интерес у студентов факультета туризма. Будущих туроператоров заинтересовала новизна темы. Агротуризм сегодня включен в программу их обучения. Нынешние студенты активно прорабатывают тему в своих проектах.

( Воспитание молодого поколения в духе патриотизма - вопрос государственного значения и в современных условиях его актуальность многократно возросла. В 2013 году Кинельский район занял второе место по организации работы в сфере патриотического воспитания среди муниципальных районов Самарской области. 
В Кинельском районе ежегодно проводится свыше десяти крупных мероприятий патриотической направленности и более 250 акций. Военно-патриотические и спортивно-туристические объединения регулярно принимают участие в областных акциях, конкурсах, слетах, фестивалях и проектах.  Два года назад в районе насчитывалось шесть клубов военно-патриотической направленности, а по итогам 2014 года их количество выросло до десяти. Растёт число участников молодежных объединений - сегодня их уже 2680 человек. 
Увеличивается объем финансирования на нужды гражданско-патриотического воспитания. Так, например, на средства районного бюджета для военно-патриотических объединений приобретены летняя и зимняя форменная одежда, макеты автоматов и прочий инвентарь.

Масштабный проект «Война. Народ. Победа!» охватил все сельские поселения на период времени с начала 2015 года по конец мая. В апреле прошла  активная фаза проекта с проведением поэтического конкурса «Поэзия, опаленная войной», конкурса сочинений «Возьми себе в пример героя» и конкурса рисунков  «Война глазами детей». Проводятся акции «Как живешь, ветеран?», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти» и другие.  

Руководство областного аэроклуба ДОСААФ предложило использовать базу и возможности аэроклуба в качестве центра патриотического воспитания, сборов для старшеклассников и парашютных прыжков для призывников.

( В селе Домашка открыт современный физкультурно-оздоровительный комплекс. Это  второй объект подобного масштаба в Кинельском районе. Компания «Электрощит» и муниципалитет совместно апробировали в Домашке технологию легковозводимых и относительно дешевых конструкций. Стоимость проекта 86 млн. рублей, которые были выделены в рамках областной программы развития физкультуры и спорта при софинансировании района.

Площадь спорткомплекса - почти полторы тысячи кв. метров. Пропускная способность - 60 человек за смену. Технические характеристики залов соответствуют современным требованиям. Новый ФОК включает в себя и универсальный игровой зал для занятий футболом, баскетболом и волейболом. Верхний тренажерный зал предназначен для занятий вольной борьбой и боксом. С удовольствием осваивают тренажеры и занимаются оздоровительной гимнастикой пожилые люди.
Спорткомплекс «Олимп» в Домашке в феврале 2015 года открывал губернатор, а спустя два месяца проверить площадку на деле приехали госслужащие Самарской области самых разных уровней. Товарищеский матч по мини-футболу уравнял в спортивной борьбе представителей администрации губернатора, правительства региона, облсуда и Кинельского района.

Все участники турнира на собственном примере показали подрастающему поколению, что это именно та форма общения и  проведения досуга, которая сегодня наиболее актуальна и приоритетна.

В результате победа осталась за командой правительства Самарской области. Вторыми стали футболисты Кинельского района. На третьем месте - представители администрации губернатора, а сборная областного суда стала четвертой.
• Завершилось первенство Самарской области по мини-футболу среди юношей 2000-2001 годов рождения. Команда Кинельского района успешно прошла сквозь сито зональных соревнований и получила путевку в финал, который прошел в марте в поселке Комсомольский. В итоге, выиграв с крупным счетом четыре встречи финального этапа, наша сборная уверенно заняла первое место, став чемпионом Самарской области. Обладателями золотых медалей стали учащиеся Комсомольской и Покровской школ.
• В начале апреля в поселке Комсомольский прошел региональный турнир в рамках открытого первенства муниципального района Кинельский по вольной борьбе среди юношей и девушек 2000-2003 годов рождения. По  итогам соревнований ведется отбор на первенство России среди школьников. В соревнованиях приняли участие 130 спортсменов из Самары, Тольятти, Бугуруслана, Кинеля, муниципальных районов Кинельский и Исаклинский.
В Кинельском районе такой крупный турнир проходился впервые и ребята выступили достаточно успешно. Спортсмены из Кинельского района завоевали двадцать медалей, из них шесть золотых.
( В I квартале 2015 года в муниципальном районе родились 75 ребенка (в 2014г. – 73), умерли 143 человек (в 2014г. –131), зарегистрировано 11 браков  и 20 разводов.

(  Положение на рынке труда муниципального района Кинельский в течение 1 квартала 2015 года по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года характеризовалось увеличением количества обращений граждан за содействием в поиске работы в государственное  казенное учреждение Самарской области «Центр занятости населения городского округа Кинель»  на 7,8% (с 90чел. до 97 чел.). При содействии ГКУСО  «Центр занятости населения городского округа Кинель» трудоустроено 23 чел., что составляет 24,5% от общего количества граждан, обратившихся за содействием в поиске работы.

За январь-март 2015 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель в ГКУСО ЦЗН г.о. Кинель поступило 154 вакансии (в 2014 году – 403). На 01.04.2015 года потребность в работниках составила 181 чел.

Численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учете в ГКУСО ЦЗН г.о. Кинель на 01.04.2015 года составила 176 чел. (в 2014 году – 189). Уровень зарегистрированной безработицы в муниципальном районе относительно численности трудоспособного  населения на 01.04.2015г. составил 09% (в 2014 году – 1,0%).

Для снижения напряженности на рынке труда муниципального района Кинельский при дополнительной финансовой поддержке в целях привлечения безработных граждан к проведению общественных работ с предприятиями и организациями района было заключено 12 договоров на создание 78 рабочих мест. В целях обеспечения дополнительных гарантий занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы было заключено 3 договора для трудоустройства 4 безработных граждан. За отчетный период Центром занятости было организовано и проведено 2 ярмарки вакансий. В течение 1 квартала 2015 года Центр занятости направил 7 безработных граждан на профессиональное обучение.
Кроме того, на профессиональное обучение было направлено 5 женщин, имеющих детей в возрасте до 3-х лет.
Суслова Г.И. 8 (846 63) 21485
