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Итоги
социально-экономического развития
муниципального района Кинельский

за 1 полугодие 2017 года

В Кинельском районе развиваются все сферы экономики. В результате этого образуются новые предприятия, улучшается инфраструктура, повышается качество жизни на селе. Для этого формируется рынок жилья, в  том  числе и муниципального, строятся и ремонтируются Дома культуры, объекты здравоохранения, образования,  культуры и спорта.  Все это свидетельствует о том, что  Кинельский район обладает прекрасным потенциалом.
( В АО «Самаранефтегаз» за шесть месяцев 2017 года темп роста добычи полезных ископаемых составил 130,2% (1654,2 млн. руб. в 2017 г. против 1270,4 млн. руб. в 2016 г.).

• По итогам шести месяцев 2017 года общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по отраслям промышленности Кинельского района составил 7566,4 млн. руб. или 81,6% (в действующих ценах) к уровню 2016 года (9272,8 млн. руб.).

• «Балтика» как крупная и ответственная компания вносит свой вклад в экономику Самарского региона, обеспечивая стабильные налоговые поступления и является одним из крупнейших работодателей региона. 
Одним из ключевых вопросов для развития пивоваренной отрасли на сегодняшний день является ограничение объема пластиковой тары более 1,5 литра для производства и реализации пива. Введение данного требования неизбежно приведет к падению производства пива  на заводе «Балтика-Самара» на 10-15%.
Вместе с тем среди факторов, повлиявших на сокращение объемов производства пива, следует отметить следующие:

- рост акцизов в 3 раза с 2004г.
- введение закона о «комендантском часе» для алкоголя. И если первоначально он касался только напитков крепостью более 5%, то теперь его действие распространилось на все алкогольные напитки без исключения;

- ужесточение требований к торговым помещениям;

- введение ЕГАИС для пива;

- снижение потребительской способности населения.
По итогам 6 месяцев 2017 г. на филиале «Балтика-Самара» выпуск продукции в натуральном выражении снизился по сравнению с  2016 годом на 16% и составил 19949,7 тыс. дал (за тот же период 2016 года  - 23759,0  тыс. дал).  Выручка от реализации продукции составила 6090,5 млн. руб. или 89,5% (в действующих ценах) к уровню соответствующего периода 2016 года (6803,8 млн. руб.). 

• На строительной площадке в промзоне с. Сырейка Кинельского района расположены мощности АО «Самарский завод «Электрощит» по производству изделий строительной индустрии, среди которых токопровод, металлоконструкции и строительная продукция.

В связи со снижением потребительского спроса АО «Электрощит» оказался вынужден свернуть свое производство. Так, с июня 2017 года  в связи с отсутствием финансирования из бюджета программы модернизации АЭС, полностью прекращено производство и отгрузка устройств коммутации и защиты электрических цепей на напряжение  более 1 кВТ. В результате этого производство электрического оборудования в 2017 году составило 124,3 млн. руб. или 30,2 % (в сопоставимых ценах) от 2016 г.(393,3 млн. руб.). Во втором полугодии 2017г. производство будет полностью свёрнуто.

По причине полного прекращения «Электрощитом» производства металлоконструкций производство готовых металлических изделий в 2017 году за отчетный период составило 1499,8 млн. руб. или 46,4%  (в сопоставимых ценах)  от уровня 2016 года – 3051,4  млн. руб.
· ООО «Целер» специализируется на производстве деталей трубопроводов с полимерным антикоррозийным покрытием для предприятий нефтегазодобывающей отрасли. В связи с принятым  Правительством РФ решением о сокращении добычи нефти и сложной экономической ситуацией в стране, руководство компании взят курс на  сокращение  в 2017 году объемов производства. Поэтому за 6 месяцев 2017 г. отгрузка продукции составила 408,9 млн.руб. (70,8% от уровня соответствующего периода 2016 г.)

· В ООО «Гибридный», специализирующегося на выращивании свиней, сокращение объемов производства с 76,1 млн. руб. в 2016 г. до 58 млн. руб. (74,1% в сопоставимых ценах) в 2017 г. произошло по причине «сброса» поголовья в 2016 г. на 30% из-за угрозы заболеваниях их африканской чумой свиней (АЧС). Под влиянием данного фактора производство пищевых продуктов в 2017 году снизилось до 1425,4 млн .руб., что составляет 93,5% (в сопоставимых ценах) от уровня 2016 г. – 1483,7 млн. руб.  
( В сфере АПК осенью 2016 года была создана хорошая база для проведения сезонных полевых работ 2017 года. ЗАО «Бобровское» имеет статус семеноводческого предприятия и выращивает семенной материал, как  для  себя, так  и  для  других хозяйств. Сельхозтоваропроизводители района были полностью обеспечены посевным материалом, проведена активная работа по закупке ГСМ, приобретению минеральных удобрений. Готовность техники к проведению полевых работ 2016 года составила 100%. 

На стартовые позиции вышли 32 сельхозпредприятия и 30 крестьянско-фермерских хозяйств. Первыми полевые работы традиционно начали хозяйства на южных территориях муниципалитета. 

Посевная кампания в 2017 оказалась не легкой. Земля, напитанная влагой, слишком долго не могла просохнуть, не позволяя порой не то что сеять, но и выходить сельхозмашинам в поле. Холодная весна и начало лета также сыграли не в пользу аграриев. Площадь пашни составила 92,8 тыс. гектаров. В связи с растущим поголовьем в животноводстве в посевной структуре полей увеличилась  доля кормовых культур.

Сельхозтоваропроизводители  настроены на получение хорошего урожая. Для Кинельского района при сохранении посевных площадей на уровне 2015 года - чуть больше 73 тыс. гектаров - в чистом весе нужно собрать 57,4 тыс. тонн зерна. 

В  ООО «Астра» идут масштабные работы по обновлению и модернизации технической базы. Возводится крытый ток площадью 1000 кв. метров. Новая весовая 18-метровая платформа весной начала принимать грузы.

Валовое производство подсолнечника в 2017 году может составить  20,0 тыс. тонн  (69,2% к уровню 2016 года за счет сокращения посевных площадей).   Производство картофеля в хозяйствах населения может составить до 17,3тыс. тонн  (100,7%)за счет увеличения урожайности и овощей - 15,1  тыс. тонн  (96,5%) по причине сокращения производства сельхозорганизациями  и фермерскими хозяйствами.
Общее поголовье КРС в сельхозпредприятиях муниципального района на 01.07.2017г. составило 7070 голов, что на 108 голов (1,6%) больше уровня 2016 года за счет увеличения поголовья  в ООО СХП «ЭкоПродукт».

Поголовье свиней на отчетную дату составило 18000 голов и сократилось по сравнению с прошлогодним периодом на 6509 голов (27%) за счет сокращения поголовья  свиней в ООО «Гибридный» - на 6241 голову и в ООО «Возрождение» - на 306 голов в связи с угрозой заболевания африканской чумой свиней (АЧС).

Надой молока от одной фуражной коровы за январь-июнь 2017г. составил 3464 кг, что на 400 кг (13%) больше прошлогоднего показателя. Увеличение  надоев произошло в 4-х хозяйствах из 5-ти. 

Валовой надой молока за 1 полугодие 2017 года  в сельхозпредприятиях составил  8,1 тыс. тонн, что соответствует уровню прошлого года.

• Абсолютным рекордсменом по надоям молока не только в Кинельском районе, но и в Самарской области является молочно-товарная ферма ООО СХП «ЭкоПродукт». Валовый надой за полгода составил  4662 тонны (+ 965 тн) на одну фуражную корову, 5295 кг (+ 892 кг к уровню 2016 года). 

Производство скота на убой  в 1-ом полугодии 2017г. составило 2,3 тыс. тонн, что  на 1,0 тыс. тонн (31%) меньше  по сравнению с тем же периодом 2016г. за счет сокращения реализации мяса в ООО «Гибридный» на 0,9 тыс. тонн и в ООО им. Антонова  - на 0,3 тыс. тонн.  

• В филиале «Племрезерв» - структурном подразделеним ООО имени Антонова мясное направление получило импульс к развитию в 2010 году после приобретения почти 300 голов племенного скота  герефордской породы. На протяжении следующих пяти лет  поголовье росло и достигло на 01.04.2016 года 2299 голов, но на 01.07.2017 года, вследствие заболевания коров бруцеллезом, поголовье КРС сократилось и составило 1084 головы. 

• Фермерство в Кинельском районе   набирает силу. В районе 43 животноводческих КФХ с поголовьем 5013 голов КРС, в том числе коров – 1379 голов. За 6 месяцев текущего года производство скота на убой составило 2,1 тыс.тонн, молока – 0,7 тыс.тонн.

С начала действия государственной Программы поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм (2012 г.) 22 КФХ получили гранты, в том числе 7 грантов на развитие семейных ферм.
· В 2017 году под влиянием негативных внешних факторов в Кинельском районе  наблюдается отрицательная динамика инвестиций в основной капитал. По итогам января-марта 2017  года объем инвестиций за счет всех источников в районе  снизился на 3,7% к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах и  составил 311 млн. руб. против 317,5 млн. руб. в 2016 г. 

Негативное влияние на развитие инвестиционной деятельности муниципального района оказывает удорожание кредитных ресурсов, рост цен в инфраструктурном секторе, ограничение спроса. 

По итогам I квартала 2017 года собственные средства организаций в структуре инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, составили 100%. Основные объемы инвестиций сосредоточены в следующих видах экономической деятельности: в сфере транспорта и связи (транспортирование по трубопроводам нефтепродуктов (52,4% от общего объема инвестиций), в обрабатывающих производствах – 12,5% и в отрасли добычи полезных ископаемых (добыча сырой нефти и природного газа).

В 2017 году снизился объем бюджетных инвестиций в социальные и  инфраструктурные проекты Кинельского района. На строительство, проведение реконструкции и капитального ремонта социальных объектов предполагается выделение бюджетных средств на общую сумму более 157 млн. руб., что  на 17,7% ниже уровня 2016 года, в том числе:

• на проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений муниципального района в 2017 году потребуется около 21 млн. руб. бюджетных средств. 

В рамках областной государственной программы проведения капитального ремонта образовательных учреждений Самарской области проводится капитальный ремонт ГБОУ СОШ с. Сырейка (15,7 млн. руб.). 

На ремонт отмостки детского сада и интерната с. Новый Сарбай и цоколя детского сада с. Бобровка запланировано направлено 0,7 млн. руб. Будет проведена замена деревянных окон на пластиковые в детских садах с. Красносамарское, Богдановка и Октябрьской СОШ на сумму 3,1 млн. руб. На устройство теневых навесов в детских садах с. Красносамарское, Богдановка, Бобровка, Новый Сарбай предполагается направить 1,4 млн. руб. 

• на проведение капитального ремонта культурных учреждений муниципального района в 2017 году будет направлено 2,8 млн. руб. бюджетных средств.  Планируется выполнить ремонт кровли в Доме культуры сельского поселения Сколково (1,8 млн. руб.), приобрести проекционный комплекс в СДК пос. Кинельский – на сумму 1 млн. руб. 

• продолжается работа по развитию спортивной инфраструктуры района. На строительство спортивных сооружений в 2017 году будет направлено  около 31 млн. руб. бюджетных средств. Планируется выделение средств на выполнение работ по строительству бассейна в с. Георгиевка на сумму 25,5 млн. руб.,  строительство универсальной открытой спортивной площадки в с. Новый Сарбай, Домашка и Парфеновка на сумму 4,3 млн. руб., устройство спортивной площадки для сдачи нормативов ГТО на сумму 0,5 млн. руб., приобретение спортинвентаря на 1 млн. руб. 
• на строительство газопровода высокого и низкого давления для газоснабжения п. Свободный  в текущем году будет направлено 6,9 млн. руб., на проведение работ по ремонту МКД и благоустройству их дворовых территорий – 60 млн. руб., в целях обеспечения поставки качественной питьевой воды и повышения энергоэффективности в рамках мероприятий по защите населения района от чрезвычайных ситуаций в бюджете предусмотрено 7 млн. руб., на ремонт дорог местного значения в границах района – более 30 млн. руб. 

Учитывая, что в 2017 году сохраняются все те же негативные факторы, общий объем инвестиций по оценке составит 94,4% к уровню 2016 года (в сопоставимых ценах), которые будут направлены на развитие обрабатывающих производств, а также в отраслях транспортирования нефти и газа по трубопроводам.

Одним из важных вопросов, находящихся в ведении администрации Кинельского район является дорожная деятельность  в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов муниципального района. Для того, чтобы учесть все потребности, муниципалитет провел инвентаризацию дорог, включая дороги с твердым покрытием и грунтовые.

По состоянию на 01.01.2017 года протяженность автомобильных дорог общего пользования в муниципальном районе составила 1003,975 км, (в том числе с твердым покрытием – 659,065 км), из них федерального значения  - 21,3 км (в том числе с твердым покрытием - 21,3 км),  регионального – 356,065 км (в том числе с твердым покрытием – 356,065 км). Общая протяженность дорог местного значения в районе на конец 2016 года составила 626,61 км, в том числе, с твердым покрытием – 281,7 км.

В целях эффективного развития автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области в связи с изменениями в федеральном законодательстве, а точнее, с применением новой системы нормативного финансирования ремонта и содержания автомобильных дорог, произошла  передача полномочий по строительству, содержанию и  ремонту дорог муниципалитету. На обновление части дорожного фонда муниципального района в 2016 году было выделено 43,6 млн. рублей. Все работы были согласованы с учетом замечаний и пожеланий жителей. В результате, капитальным ремонтом было охвачено 4,2 км местных дорог и текущим ремонтом -25,3 км.

В 2017 году в рамках подпрограммы  «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области» государственной программы Самарской области «Развитие транспортной системы Самарской области на 2014-2025 годы» на капитальный и текущий ремонт дорог сельских поселений  муниципального района будет направлено более 42 млн. руб., что позволит подрядными организациями произвести капитальный ремонт автомобильных дорог с твердым покрытием  протяженностью не менее 7 км (в 2016 г. – 4,2 км), текущий ремонт – не менее 18 км (в 2016 г. -  25,3 км).
( Функции основного  перевозчика пассажиров в Кинельском районе уже 15 лет  осуществляет Самарское предприятие ООО «Логистика Сервис». Руководство компании «Логистика Сервис» постоянно проводит мониторинг пассажиропотока, результаты которого доводятся  до главы муниципального района. Практически все населённые пункты района, где автомобильные дороги соответствуют предъявляемым требованиям, обеспечены ежедневным автобусным сообщением. 

Рейсы в отдаленные и малонаселенные пункты без финансовой поддержки со стороны муниципалитета не окупаются. За 2016 год затраты районного бюджета на возмещение выпадающих доходов пассажирской автотранспортной организации составили 1152,5 тыс. руб. Благодаря своевременному субсидированию из районного бюджета выпадающих доходов по убыточным внутрирайонным маршрутам предприятию удается активно и своевременно обновить автопарк, чтобы жители муниципального района могли передвигаться в более комфортных условиях. Появление новых белорусских автобусов  даёт возможность пользоваться общественным автотранспортом маломобильным группам населения. Это будет способствовать всё большей удовлетворенности населения района в пассажирских перевозках. 
Автотранспортное пассажирское обеспечение жителей муниципального района остается стабильным также за счет благоприятного расположения населенных пунктов района вблизи автомобильных трасс регионального и федерального значения, по которым несколько раз в день проходит транзитный транспорт пассажирских автокомпаний г. Кинеля   и г. Самары.
( За 2016 год Кинельский район завоевал лидерство по целому ряду направлений экологической работы. 
2017 год в России объявлен Годом экологии и Годом особо охраняемых природных территорий (ООПТ), поэтому работа ведется по двум основным направлениям: развитие заповедной системы и экология в целом.

Администрацией муниципального района Кинельский разработан и утвержден план, в который включены двадцать шесть основных мероприятий различной направленности — образовательные, научно-просветительские, организационные, культурно-массовые и информационные.

Повсеместно проводятся такие мероприятия, как благоустройство территорий населенных пунктов, мест массового отдыха населения, водоохранных зон, территорий памятников и парков, проведение санитарно-оздоровительных мероприятий в защитных лесных полосах (уборка больных, ветровальных сухих и нежизнеспособных деревьев). Таким образом, путем проведения экологических акций, конкурсов планируется привлекать внимание жителей района к вопросам экологического развития и сохранения биологического разнообразия, пропагандировать бережное отношение к особо охраняемым природным территориям.

• Хорошей традицией в районе стали мероприятия по очистке водоохранных зон водоёмов. В прошлом году МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» приняло участие в областном конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «Лукойл» в номинации «Экология». Представленный проект «Родник — источник жизни» вошел в число победителей. На выигранные грантовые средства (при софинансировании района) на общую сумму  300 тысяч рублей  проведена работа по благоустройству родника, расположенного в поселке Угорье, известного далеко за пределами Кинельского района. Вода в роднике отвечает всем санитарным нормам, богата серебром и приятна на вкус. 
( Малый и средний бизнес вносят весомый вклад в экономику муниципального образования. По статистическим данным в  2016 году в  этом секторе  экономики района было зарегистрировано 770 субъектов. По сравнению с 2015 годом рост составил 8,5%. 

В Кинельском районе  реализуются мероприятия, позволяющие сохранить действующие предприятия и создать благоприятные условия для образования новых субъектов малого и среднего предпринимательства. В их числе: предоставление грантов, субсидий на модернизацию производства, уплату процентов по кредитам,  развитие микрофинансирования, лизинг, обучение и выставочная деятельность.

Руководство района  в рамках действующего законодательства старается оказывать малому бизнесу  консультационную, финансовую поддержку. В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка предпринимательства в муниципальном районе Кинельский в 2015-2020гг.»  сумма расходов местного бюджета на реализацию мероприятий программы в 2016 году составила 1,6 млн. рублей, которые направлены на  развитие уставной деятельности Фонда «Микрофинансовый фонд муниципального района Кинельский». Мероприятия Программы направлены на стабилизацию ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, на развитие новых направлений, таких как: сельский туризм и различные виды сервиса, а также на вовлечение СМСП в  социальное предпринимательство. 
( Медицинскую помощь жителям муниципального района Кинельский   и городского округа Кинель оказывает  государственное бюджетное  учреждение здравоохранения  «Кинельская  центральная больница города и района»  по 28 специальностям. ГБУЗ «Кинельская центральная больница города и района»  – это современное учреждение, обладающее необходимой материальной базой и квалифицированным кадровым потенциалом для оказания современной эффективной медицинской помощи. Медицинское учреждение обслуживает порядка 89,5 тыс.  человек, из них 36,4% - сельского населения и 63,6% городского.

• Стационарная помощь оказывается на:

 * 274 койках (ОМС), в т.ч. 12 коек для новорожденных; 

 * 66 койках сестринского ухода; 

             * 5 платных койках. 

• Стационарзамещающая помощь осуществляется на:

* 85 койках дневного стационара при АПУ;

            *45 койках стационара дневного пребывания; 

* 32 койках стационара на дому.
• Скорая помощь оказывается станцией скорой медицинской помощи, расположенной в городе Кинель и тремя отделениями, расположенными в Кинельском районе (Чубовским, Комсомольским, Георгиевским). 
( Отрасль образования муниципального района включает в себя:

- 17 дошкольных образовательных учреждений, являющихся структурными подразделениями общеобразовательных школ, с численностью воспитанников 1398 воспитанников;

- 22 общеобразовательные школы с численностью 2713 учащихся и  систему дополнительного образования (ДЮСШ, Центр детского творчества, Домашкинская, Красносамарская и Георгиевская школы искусств). В школах Кинельского района трудятся 480 педагогических работника. В 2016 году 8 педагогов пополнили молодую смену в  образовательных учреждениях района. 
 По итогам 2016-2017 учебного  года в Кинельском образовательном округе число медалистов составило  около 20% от общего числа выпускников. В соответствии с результатами в числе лучших была названа Бузаевская школа, которая уже не первый год подтверждает качество знаний своих выпускников. 
В Кинельском районе на новый уровень вышла профориентационная подготовка выпускников. Благодаря проекту «Наше будущее» и созданию профильного аграрного класса свыше 200 ребят получили возможность ближе познакомиться с агропромышленным комплексом района.

Детская музыкальная школа села Красносамарское более трех лет работает в статусе школы искусств. В новом статусе школа искусств предлагает обучение по 22 направлениям. Филиалы Красносамарской школы искусств открыты в семи селах района. 23 педагога дополнительного образования  дают занятия в соседних Малой Малышевке и  Бобровке и  в  более отдаленных Большой Малышевке и Алакаевке. Численность ученического коллектива увеличилась с  90 учеников до 350. Этот формат предоставляет сельским детям возможность получить дополнительное образование.

• Благодаря работе, планомерно проводимой руководством Кинельского района по благоустройству зданий общеобразовательных и дошкольных учреждений, в районе 10 зданий образоватлеьных учреждений включены в списки требующих капитального ремонта и реконструкции. По окончании проведения в них ремонтных работ, дети смогут учиться в школах с эстетичным внешним видом и комфортным внутренним содержанием.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" необходимо обеспечить достижение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. 


По данным АИС «Е-услуги. Образование» по состоянию на 01.07.2017г. общая численность детей в возрасте от 0 до 7 лет, состоящих в очереди на зачисление в дошкольные группы, составила по м.р. Кинельский 271 ребенок.

По данным АИС «Е-услуги. Образование» по состоянию на 01.07.2017г. актуальная очередность среди детей данного возраста отсутствует. В отложенной очередности подавляющее большинство очередников – дети раннего возраста (0-3 лет). 

( В Кинельском  районе в сфере культуры действуют 19 домов культуры, 6 клубов, 19 библиотек, которые являются структурными подразделениями сельских домов культуры, в том числе одна Межпоселенческая центральная библиотека, одна детско-юношеская библиотека, 1 детская школа искусств,  245 клубных формирований при плановой цифре 232, а число участников клубных формирований составляет 2911 человек при плановой цифре 2798. Восемь самодеятельных коллективов имеют звание «Народный».  Возраст участников художественной самодеятельности варьируется от 5 до 83 лет. 
На проведение капитального ремонта культурных учреждений муниципального района в 2017 году будет направлено 2,8 млн. руб. бюджетных средств.  Планируется выполнить ремонт кровли в Доме культуры сельского поселения Сколково (1,8 млн. руб.), приобрести проекционный комплекс в СДК пос. Кинельский – на сумму 1 млн. руб., а также запланировано в рамках подготовки празднования 90-летия района отремонтировать Комсомольский ДК.
Обеспеченность общедоступными библиотеками  на 10 тыс. населения по муниципальному району в течение прогнозируемого периода 2018-2020 годов составит 5,8 единиц, обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа   на 10 тыс. населения - 7,7 единиц.

Ключевыми проблемами, сдерживающими развитие сферы культуры в муниципальном образовании в условиях проявления кризисных процессов в экономике, является дефицит финансовых средств в консолидированном бюджете муниципального района на проведение текущих и капитальных ремонтов объектов соцкультбыта. 
( В Кинельском районе активно развивается спортивная инфраструктура. Число детей и  взрослых, занимающихся спортом в Кинельском районе неуклонно растет. Людей, выбирающих спорт и  здоровый образ жизни, становится все  больше  -  школьники, граждане молодого и среднего возраста, пожилые люди и  депутаты, которые принимают участие в различных спортивных мероприятиях.  Более 35% населения задействовано в  различных мероприятиях спортивной направленности.

В районе действуют 34 коллектива физической культуры, из них 20 КФК в общеобразовательных школах, 12 КФК по месту жительства, один ККФ в ПУ-43 в селе Домашка и СП ДЮСШ ГБОУ СОШ п. Комсомольский.

Созданы 2 центра тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. В районной ДЮСШ для обучающихся общеобразовательных школ и муниципальный центр тестирования в п. Кинельский при отделе физической культуры и спорта для тестирования взрослого населения.

( Работа по развитию спортивной инфраструктуры продолжится и в дальнейшем. В с. Георгиевка будут продолжены работы по строительству бассейна, сметная стоимость которого составляет 91,6 млн.руб.  

В первом полугодии текущего года в поселке Кинельский введена в эксплуатацию спортивная площадка для подготовки и сдачи норм комплекса «Готов к труду и обороне». Местные жители уже оценили ее удобство и функциональность, поселок также готов встречать гостей со всего Кинельского района, желающих стать обладателями значков ГТО.
Место для размещения площадки со спортивными снарядами, используемыми при сдаче нормативов ГТО, выбрано исходя из соображений доступности — поселок Кинельский находится в центре района, и здесь же базируется муниципальный Центр тестирования по приему испытаний и нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Средства на строительство были выделены из районного бюджета в размере 420 тыс.руб. 
( В январе-июне 2017 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года демографическая ситуация в Кинельском районе несколько ухудшилась. По данным районного отдела ЗАГС за 1 полугодие 2017 года в муниципальном районе родилось 131 ребенок или 90,3% к уровню аналогичного периода 2016 года (145 детей).  Показатель рождаемости составил 4,0 промилле (за 6 месяцев 2016 года – 4,4 промилле).
Количество умерших составило 246 чел., что соответствует уровню первого полугодия прошлого года. Показатель смертности также как и в 2016 году составил 7,5 промилле. Основными причинами смертности в муниципальном районе являются сосудистые и онкологические  заболевания, патология органов дыхания и пищеварения, а также, несчастные случаи и др. 

В результате естественная убыль населения увеличилась со 101 чел. за 1 полугодие 2016 года (общий показатель естественной убыли составил 3,9 промилле) до 115 чел. за тот же период 2017 года (3,5 промилле). Ее значение в сравнении с 2016 годам увеличилось  на 13,9%. 

( Ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения Кинельского района в 2017 году остается достаточно стабильной и контролируемой, серьезного изменения на рынке труда не наблюдается.  

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций района  за январь–май 2017 года сохранилась на уровне  соответствующего периода 2016 года и составила 3921 чел. против 3920 чел. в прошлом году.

В течение 6 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года наблюдается увеличение  на 11% (со 163 чел. до 181 чел.) количества обращений граждан за содействием в поиске работы в Центр занятости населения городского округа Кинель. 

С января по июнь 2017 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа КинельЦентр занятости населения  заявлены  691 вакансия.  На 30.06.2017 года потребность в работниках составила 586  человек,в том числе по рабочим профессиям - 536 человек, что составляет 91,5%  от общей потребности в работниках.

Численность зарегистрированных безработных на 01.07.2017 г. составила 187 человек при уровне официальной безработицы 1,0%, на  01.07.2016 численность безработных составляла 214 чел. с уровнем безработицы – 1,1%.

В свою очередь, для снижения напряженности на рынке труда руководство  администрации муниципального района Кинельский принимает комплекс мер:

- в администрации района реализуется План мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости в Кинельском районе;
 - с администрациями  сельских поселений  заключены договора по организации проведения общественных работ  и созданию 37 рабочих мест, фактически трудоустроено  37 чел.;

- течение 1 полугодия 2017 года 1 безработный гражданин зарегистрировал свою индивидуальную  трудовую деятельность, и получил финансовую помощь на открытие ИТД на сумму 58,8 тыс.рублей;

- с предприятиями района заключено 12 договоров и временно трудоустроено 7 безработных гражданин, особо нуждающихся в социальной защите;

- в течение 1 полугодия 2016 года Центром занятости было организовано 2 ярмарки вакансий.

Центр занятости направил 10 безработных граждан на профессиональное обучение по профессиям и специальностям, пользующихся спросом на рынке труда.
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