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Итоги
социально-экономического развития

муниципального района Кинельский 
за 1 полугодие 2019 года
На ближайшие пять лет на период до 2024 года 13 национальных проектов определили цели и задачи, поставленные перед муниципальным районом Кинельский. Для их достижения по каждому направлению разработан паспорт муниципальной составляющей,  закреплены ответственные за реализацию, запланированы мероприятия, сроки и плановые результаты, на которые район будет ориентироваться в ближайшие годы. 
Ход реализации муниципальной составляющей национальных проектов еженедельно мониторится по каждому из направлений на совещаниях главы района с участием глав сельских поселений, кураторов и ответственных исполнителей. 
Достижение поставленных национальными проектами целей позволит выйти району на новые рубежи в научно-технологическом и социально-экономическом развитии, повысить уровень жизни каждого гражданина, а также создать возможности для его самореализации.
По итогам I полугодия 2019 года социально-экономическая ситуация в муниципальном районе Кинельский Самарской области неоднозначна и характеризуется сохранением финансовой стабильности большинства организаций, снижением номинальной начисленной средней заработной платы (по крупным и средним организациям) и  оборота розничной торговли (по полному кругу организаций). В январе-июне текущего года динамика большинства основных показателей позитивна.

В сводном рейтинге муниципальных районов Самарской области по уровню социально-экономического развития  район, также как и в 1 квартале 2018 года, прочно удерживает 1 место. Большая часть рейтингуемых показателей значительно превышает среднеобластные и среднерайоннные значения, например:

- инвестиции в основной капитал в расчете на душу населения составили 45,7 тыс.руб. в 4,6 раза превышают среднеобластной показатель (9,9 тыс.руб.) и в 2,9 раза среднерайонный (15,5 тыс.руб.);

- бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов составила 2408 руб. на душу населения, что на 2,3% выше среднеобластного показателя (2355 руб.) и на 18,2% среднего по районам области (2037 руб.);

- размер среднемесячной заработной платы по крупным и средним организациям составил 35668 руб., превысив, таким образом, среднерайонное значение на 16,1% (30713 руб.), но оказался ниже среднего по области - 38003 руб. (93,9%);
- объем отгруженных товаров собственного производства крупными и средними предприятиями в расчете на душу населения составила 123096 руб., превысив среднеобластной уровень на 4,6% (117678 руб.)
По итогам 5 месяцев район занял:
-  восьмое место по объему отгруженных товаров собственного производства на душу населения - 123096 руб. при среднеобластном значении 117678 руб. и среднерайонном – 134763 руб. Сложившееся значение показателя по району на 4,6% превышает среднеобластное, но ниже показателя в среднем по районам области на 8,7%;

- двадцать второе место, улучшив на 2 позиции, показатель прошлого года (двадцать четвертое место) по индексу промышленного производства по крупным и средним предприятиям (89,9%).

В I полугодии 2019 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупных и средних предприятий составил 9294,5 млн.руб., что на 4,6% (в действующих ценах) превышает уровень соответствующего периода прошлого года (8888,9 млн.руб.).

Наибольший удельный вес в общем объеме отгруженных товаров собственного производства приходится на обрабатывающие производства – 73,2%, что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 3,6%.  На долю производств по добыче полезных ископаемых в общем объеме приходится 26,8% (в 2018 г. – 23,0%), совсем небольшой удельный вес в отгрузке приходится на обеспечение электрической энергией, газом и паром – 0,05%, водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 0,02%.

Объем отгруженной продукции предприятий по добыче полезных ископаемых в I полугодии 2019 года составил 2487,9 млн.руб., темп роста – 121,5% к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах (110,7% в сопоставимых ценах). Основным фактором роста является колебание цены на нефть и увеличение объемов добычи. 

В обрабатывающих производствах объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг сократился на 0,4% и составил 6800,5 млн.руб. 

Негативное влияние на социально-экономическое развитие оказало ослабление курса  рубля и потребительской активности потребителей. Тем не менее, благодаря эффективному взаимодействию руководства района и Правительства Самарской области, депутатского корпуса и бизнес сообщества, социально-экономическая ситуация на территории муниципального образования в отчетном периоде оставалась стабильной, была обеспечена устойчивость развития практически во всех секторах экономики.
· АПК сегодня - это 39 сельскохозяйственных организаций, 71 крестьянское (фермерское) хозяйство, 14 перерабатывающих  предприятий, 11 предприятий потребкооперации, из них 4 потребительских общества, 1 потребительский кооператив, 2 кредитных кооператива, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива и 2  потребительских перерабатывающих кооператива, 12371 личное подсобное хозяйство. В сельскохозяйственном обороте находится более 95 тыс. га пашни.

По данным заключительного отчета о севе общая площадь посевных площадей предприятий АПК муниципального района Кинельский всех форм собственности составила 74250 га, что на 1218 га меньше уровня 2018 года. Наибольший удельный вес (53,1%) занимают посевы зерновых и зернобобовых культур – 38715 га. Посевы технических культур (33,8%) составили 25 080 га. Посевы кормовых культур составили 10 382 га, пары 21 527 га.  

Прогнозное значение социально-экономического показателя по производству молока во всех категориях хозяйств на  первое полугодие 2019 года составило 11,5 тыс. т. По предварительным данным  производители всех форм собственности обеспечили производство 12,1 тыс. т, что выше уровня прошлого года на 0,6 тыс. т. Установленное задание перевыполнено на 5,5 %.  Сельскохозяйственные организации увеличили производство молока к уровню предыдущего года на 2% (0,2 тыс.т), КФХ увеличили производство молока к уровню предыдущего года на 63% (0,6 тыс.т).

Прогнозное значение социально-экономического показателя по производству скота на убой в живом весе на  первое полугодие 2019 года составило 4,4 тыс. т. По предварительным данным  производители всех форм собственности обеспечили производство 5,4 тыс. т. Задание, установленное району на 1 полугодие,  перевыполнено на 23%. Более 71% мяса произведено крестьянскими фермерскими хозяйствами, которые увеличили производство на 1,7 тыс. тонн (на 75,6%)  по сравнением с аналогичным периодом 2018 года.

( Сезон строительства и ремонта в самом разгаре. Работы ведутся по нескольким направлениям. Завершается благоустройство общественных и придомовых территорий по программе создания комфортной среды, ремонтируются социальные объекты, проводятся работы по ремонту дорог в четырех сельских поселениях (Алакаевка, Комсомольский, Георгиевка, Домашка), ведется подготовка к реализации программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья в сельских поселениях Комсомольский и Чубовка.

Тем не менее, в данном секторе продолжают оказывать негативное влияние  такие факторы, как: удорожание кредитных ресурсов, рост цен в инфраструктурном секторе, ограничение государственного спроса. Все это отрицательно сказывается на инвестиционной активности предприятий и организаций Кинельского района. 
По предварительным данным на развитие экономики и социальной сферы муниципального района за счет всех источников финансирования было направлено, по оценке, более 1600,0 млн. руб. или 94,0% в сопоставимых ценах  к уровню в 2018 г. (1649,6 млн.руб.).  В  структуре инвестиций в основной капитал  основную часть (около 90%) составили собственные средства организаций. 
Большие средства вкладывает район в социальные и  инфраструктурные проекты. 

● На проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений муниципального района в 2019 году запланировано более 60 млн.руб. 

За 6 месяцев текущего года за счет средств районного бюджета проведена реконструкция здания детской школы искусств с. Георгиевка (97,3 тыс.руб.), отремонтированы здания школ с. Новый Сарбай (107,6 тыс.руб.), пос. Комсомольский (84,6 тыс.руб.), отремонтированы крыша в СОШ с. Малая Малышевка (99,0 тыс.руб.), пристрой (тамбур) СОШ с. Б. Малышевка (77,6 тыс.руб.) на общую сумму 466,1 тыс. руб.
· В этом году масштабные изменения произойдут в Аульской школе, где полным ходом идёт капитальный ремонт. Средства в размере более 5 млн. рублей были выделены в рамках инвестиционного соглашения между правительством Самарской области и ПАО «Лукойл». 
На сегодняшний день уже демонтированы старые деревянные стены, полы.  Вместо них установлены новые перегородки, забетонирован пол. Строители приступили к косметическим работам, проводят замену внутренних коммуникаций. При этом обязательно будут соблюдены нормы СанПина, предъявляемые к образовательным учреждениям. Завершение работ ожидается  к 20 августа. Кроме ремонта самого здания школы, будет также благоустроена пришкольная территория — появится новое ограждение и пешеходная дорожка.

· Финансирование ремонта школы с. Парфеновка предусмотрено муниципальной программой по ремонту образовательных учреждений и будет осуществляться в рамках социального партнерства с АО «Самаранефтегаз». Помимо внутренних отделочных работ, в школе будет проведена замена потолков на подвесные, будут отремонтированы кровля и спортивный зал.

· На ремонт детских садов из средств местного бюджета направлено 923,4 тыс.руб., в том числе: на проведение проектных работ по строительству блока для размещения ясельной группы д/сада с. Домашка -598,0 тыс.руб., на ремонт зданий детских садов пос. Комсомольский - 81,7 тыс.руб., с. Бузаевка - 20,9 тыс.руб., ремонт санузла в детсаду пос. Октябрьский - 23,1 тыс.руб. и на замену дверей и ремонт изолятора д/сада с. Богдановка - 99,9 тыс.руб.
· В с. Домашка готовится к вводу в эксплуатацию новый магистральный водопровод, проложенный от водозабора до распределительных сетей. Работа по его прокладке началась в 2018 году, в текущем году оставалось выполнить врезки и осуществить рекультивацию земли. Из предусмотренных на реализацию проекта 3645,7 тыс.руб. освоено 2567,7 тыс.руб., в том числе из средств областного бюджета – 2385,4 тыс.руб., из местного бюджета – 182,3 тыс.руб.;
· на техническое перевооружение котельной в с.Чубовка из запланированных на текущий год 16290,7 тыс.руб. освоено из средств местного бюджета 1629,1 тыс.руб.;

· в с. Домашка рядом с физкультурно-оздоровительным комплексом стартовало строительство универсальной спортивной площадки размером 28х56 метров. Средства на строительство спортплощадки выделены по линии минсельхоза Самарской области в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Свою долю софинансирования внес и Кинельский район.  Общая сумма затрат составит 5453,1 тыс.руб.. По состоянию на 01.07.2019 г. освоено 270,5 тыс.руб..  Согласно контракту срок ввода в эксплуатацию объекта — 1 октября. 
· Продолжается реализация программы «Формирование современной городской среды муниципального района Кинельский Самарской области на 2018-2024 годы». Помимо трех общественных территорий, в текущем году в рамках программы будут благоустроены придомовые территории 18-ти многоквартирных домов. 
Программа предусматривает работу по двум основным направлениям — благоустройство придомовых территорий и благоустройство общественных территорий. В ходе рейтингового голосования в марте 2018 года жители выбрали 13 проектов благоустройства общественных территорий. Четыре проекта, набравшие наибольшее количество голосов, были реализованы в прошлом году, в этом году будут благоустроены общественные территории в трех селах — в Алакаевке, Бобровке и Сырейке. 
В Бобровке работы по благоустройству площади перед сельским Домом культуры стартовали в мае и уже близки к завершению. Здесь планируется создать красивую и многофункциональную зону для спорта и культурно-массовых мероприятий, объединив объекты в единое целое сетью тротуаров, площадок, аллей. 

В Сырейке рядом с хоккейной коробкой будет обустроена площадка для отдыха и занятий спортом, в Алакаевке проект предполагает изменение внешнего вида центральной площади села. 

В общей сложности за 1 полугодие выполнены работы по благоустройству общественных территорий в сельском поселении Алакаевка на сумму 3719,7 тыс.руб., Бобровка – на сумму 2850,0 тыс.руб. 
По второму направлению благоустройства программой будут охвачены 18 дворов многоквартирных домов — восемь дворов в поселке Комсомольский, шесть дворов в селе Домашка и четыре двора в селе Чубовка. В перечне обязательных работ — установка лавочек, урн, освещения, асфальтирование территории около подъездов. 
На придомовые территории в 2019 году предусмотрены затраты в размере более 5 миллионов рублей, на благоустройство общественных территорий будет направлено около 11 миллионов рублей. 

· По программе переселения граждан из аварийного жилья в ближайшие два года на территории района будут расселены девять многоквартирных домов. Новое жилье получат 60 семей. 

В марте текущего года постановлением Правительства Самарской области утверждена Государственная программа Самарской области «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» до 2025 года. На основании областной программы в Кинельском районе принята муниципальная программа „Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года“ до 2021 года.

На территории Кинельского до 1 января 2017 года аварийными были признаны 9 многоквартирных домов. На первом этапе реализации программы уже в текущем году планируется переселить  в новые квартиры жильцов 4 многоквартирных домов (с. Чубовка – 3 дома, пос. Комсомольский – 1 дом). Площадь построенного жилого фонда составит 2039,4 квадратных метра, а новоселье отпразднуют 52 семьи (122 человека). Всего на указанные цели из федерального, регионального и районного бюджетов выделено 89786,8 тыс. руб., из них 72 027,5 тыс.руб. будет затрачено на первом этапе реализации программы и 14 759,3 — на втором этапе. 
( Подготовка к осенне-зимнему отопительному периоду 2019-2020 гг. в Кинельском районе началась задолго до окончания текущего. Подготовка к новому отопительному периоду осуществляется на основе первоочередных мероприятий, разработанных и утвержденных на муниципальном уровне, которыми обозначены  наиболее значимые объемы и виды работ. Руководствуясь Федеральным законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в Кинельском районе  был создан районный штаб (комиссия) по подготовке к работе в ОЗП 2019-2020 гг., составлен план работы штаба по подготовке организаций ЖКХ Кинельского района к ОЗП. В данном плане предусмотрены мероприятия по подготовке объектов ЖКХ к работе в ОЗП, их поэтапная готовность в период с мая по октябрь 2019 г.; проверка работоспособности независимых источников электропитания; оформление паспортов готовности и актов готовности теплоснабжающих организаций.

Всего к отопительному сезону готовится 75 отопительных котельных,  из них 60, находящиеся в ведении МБУ «Управление и обслуживание муниципального хозяйства Кинельского района» отапливают школы, детские сады, медицинские учреждения, клубы; 11 котельных (1 центральная в п. Комсомольский) – обслуживает ООО «Теплосеть», 1 центральная котельная в с. Чубовка – обслуживает ООО «Уют», 1 центральная котельная в с. Малая Малышевка – обслуживает «СамРЭК-эксплуатация», 1 центральная котельная в п. Октябрьский – обслуживает ЖКО № 8 Министерства обороны РФ. 

К центральному отоплению  с учетом п. Октябрьский подключены 136 МКД. Остальные многоквартирные дома имеют индивидуальное отопление. В МКД перед началом отопительного периода проведены работы по ремонту входных групп, ревизии запорной арматуры, проведены гидравлические  испытания систем теплоснабжения, изоляции трубопроводов, ремонт дымоходов и т.д. В рамках адресной программы капитального ремонта общего имущества МКД в 2018 году проведен ремонт кровель на 9-ти домах. 

Анализ прошедшего отопительного периода показал, что минувшая зима прошла в плановом режиме: критических отключений по тепло- и водоснабжению не было. Такого режима работы удалось достичь в первую очередь за счет ежегодных вложений муниципалитетом средств в ремонт коммуникаций. 

Большинство работ, которые сегодня проводятся, носят плановый профилактический характер, например: ревизия котельных, тепловых систем, их теплоизоляция, замена приборов, у которых закончился срок эксплуатации, поверка узлов учета газа, газоанализаторов и так далее. 
Всего по состоянию на 01.07.2019 г. выполнено работ по подготовке инженерных сооружений (котельных, тепловых, водопроводных, канализационных, электрических, газовых сетей, водозаборов и трансформаторных подстанций) к осенне-зимнему периоду на сумму 1184,0 тыс.руб. из запланированных 11172,0 тыс.руб.

Большая работа была проведена в детском саду поселка Октябрьский. В целях  исключения вопросов с температурным режимом в отопительный период была реконструирована система отопления. 

Теперь на повестке дня стоит техническое перевооружение котельной детского сада в селе Домашка. Задача заключается в увеличении мощности котельной в целях открытия дополнительных групп и увеличения числа воспитанников.

По программе повышения энергоэффективности и энергосбережения в здании начальной школы села Домашка произведена замена деревянных окон на пластиковые. 

( Объем жилищного строительства в районе в 1 полугодии 2019 года снизился по сравнению с уровнем прошлого года на 8,4% и составил 13,5 тыс.кв.м. Весь объем введенного жилья построен населением.

Жилищная проблема - одна из самых актуальных.  Муниципалитет активно участвует в федеральных и региональных программах. В зоне особого внимания - ветераны, дети-сироты, молодые семьи, многодетные семьи, молодые специалисты.

Жители Кинельского района продолжают решать свои жилищные вопросы, принимая участие в государственной программе «Молодой семье — доступное жилье». В текущем году единовременные субсидии в размере 6883,8 тыс. руб. (в том числе из средств федерального бюджета – 1137,4 тыс.руб., областного бюджета – 3840,3 тыс.руб. . из местного бюджета – 1906,1 тыс.руб.) на приобретение и строительство жилья получили восемь семей. По состоянию на 01.07.2019 г. полученные средства освоили 6 семей. Площадь приобретенного ими жилья составляет 482,9 кв.м на общую сумму (с учетом собственных средств) 11411,2 тыс.руб. Для того, чтобы сделать окончательный выбор и реализовать полученные сертификаты, у молодых семей есть еще 3 месяца. В подготовке и оформлении документов муниципалитет оказывает им любую профильную помощь, с тем, чтобы жилье было приобретено до октября 2019 г.  
· В 1 полугодии текущего года  выделены денежные средства на  обеспечение жильем 6-ти детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (16316,916 тыс. руб.).  Для них в новых двухэтажных домах  приобретены 5 квартир в пос. Кинельский и 1 квартира – в с. Георгиевка общей площадью 220,1 кв.м.  Вселение намечено на август текущего года. 
·  В соответствии  условиями федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2019 году 2 семьи, проживающие и работающие в Кинельском районе, изъявили желание принять в ней участие. Общая сумма социальных выплат на них составила 2539,6 тыс. руб., в том числе из средств федерального бюджета – 1026,6 тыс.руб., областного бюджета – 1474,1 тыс.руб., местного бюджета – 38,9 тыс.руб. 
· В 2019 году были выделены социальные выплаты для обеспечения жильем труженика тыла (1165,5 тыс. руб.) и инвалида (660,1 тыс.руб.). На выделенные средства тружеником тыла приобретено жилье площадью 28,0 кв.м., инвалидом деньги пока не освоены, так как занимается подбором жилья.
● Согласно региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2019 год запланировано проведение ремонтных работ в пос. Кинельский, пос. Комсомольский, с. Домашка, с. Георгиевка. Всего до конца года будут отремонтированы 9 многоквартирных домов. В настоящее время полным ходом ведутся работы по замене инженерных сетей домов в п. Комсомольский.
( В ежегодном Послании и Майских указах Президента России Владимира Путина охрана окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов, а на их основе обеспечение благоприятной среды обитания и сохранение жизни и здоровья россиян названы в числе приоритетных проектов стратегического развития страны до 2024 года. В главном областном природоохранном конкурсе «ЭкоЛидер» Кинельский район стал победителем шестой раз подряд.

Высокая награда губернского правительства подытожила работу муниципалитета за год, стала результатом  комплексного подхода и совместных усилий научных, общественных, волонтерских организаций и простых людей – неравнодушных жителей района. Но в районе осуществляется не только муниципальный контроль за сохранением и использованием природных ресурсов, но также проводится экологическое воспитание подрастающего поколения. 

Актуальность вопросов экологии в районе обусловлена промышленным потенциалом муниципалитета. С одной стороны, это усложняет работу экологов, с другой стороны, сами предприятия и организации оказываются включенными в природоохранный процесс. 

На территории Кинельского района работают крупные предприятия, занимающиеся добычей и транспортировкой углеводородных полезных ископаемых, строительством и производством стройматериалов, развита пищевая промышленность, опирающаяся на интенсивное сельское хозяйство. Такие промышленные гиганты, как ОАО «Самаранефтегаз», филиал завода ПВК «Балтика» - «Балтика-Самара» проводят собственную экологическую политику, охватывающую все сферы их деятельности.     Самарский филиал «Балтики» участвует в реализации системы энергоэффективности - для работы котельной используется биогаз, что позволяет сократить использование природного газа до 2,5 млн. куб. метров в год. 

В 2019 году повышению уровня экологической культуры подрастающего поколения,  положительному и гуманному отношению к окружающей среде способствовали занятия экологической направленности на территории района, а также проведение для жителей района экологических конкурсов, слетов, акций, викторин, игр и т.д. посвященных проблемам сохранения окружающей среды. 
 В рамках выполнения муниципальной программы «Охрана, защита и воспроизводство лесных насаждений, находящихся в ведении муниципального района Кинельский Самарской области на 2017 — 2021 годы» в апреле на территории муниципального района Кинельский была проведена районная экологическая акция «Посади дерево — 2019». 
Для этого МБУ «Управление природопользования» были закуплены 142 саженца ели обыкновенной и туи западной. Все саженцы переданы в семь сельских поселений района (Богдановка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Красносамарское, Новый Сарбай и Чубовка) для озеленения социально значимых объектов — памятников и обелисков погибшим во время Великой Отечественной войны, детских площадок, парков, территорий школ, ФОКов и других учреждений.

С помощью акции было решено сразу несколько важных задач. Во-первых - создание зеленых зон в сельских поселениях района позволило улучшить экологическую обстановку. Во-вторых, населенные пункты стали внешне гораздо привлекательнее. В-третьих, только таким образом можно сформировать экологическую культуру населения, привить бережное отношение к природе своего края, а также приобщить подрастающее поколение к пониманию экологических проблем современности и  в их решении.

( Одним из важных вопросов, находящихся в ведении администрации муниципального района является дорожная деятельность  в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов муниципального района. Для того, чтобы выявить и оценить потребности по их улучшению, муниципалитет провел инвентаризацию дорог, включая дороги с твердым покрытием и грунтовые. В результате - появились новые дороги  на новых улицах сел, где ведется масштабная жилищная застройка. 

Дорожный ремонт был и остается одним из приоритетных направлений в работе органов местного самоуправления муниципального района Кинельский. Ежегодно на территории сельских поселений производится существенный объем работ. Из областного бюджета по линии министерства транспорта и автомобильных дорог Самарской области Кинельскому району в текущем году выделено 31,2 млн.руб. 
Руководство района изменило подход к проведению ремонтных работ. Если ранее получаемое из областного бюджета финансирование распределялось между всеми сельскими поселениями и улицы ремонтировались небольшими участками, то  теперь деньги выделяются части сельских поселений для более полного охвата ремонтом проблемных участков дорог. В текущем году полученные средства направлены на улучшение качества, а именно капитальный ремонт дорожного покрытия в четырех сельских поселениях — Алакаевка, Георгиевка, Домашка и Комсомольский. 
В рамках этого в с. Алакаевке капитальный ремонт пройдет на участке улицы Юбилейная протяженностью 1,4 км, в селе Георгиевка будут отремонтированы участки улиц Пионерская (1,12 км) и Кооперативная (0,2 км), в селе Домашка на улице Домашкинская заасфальтирован участок перед школой и  проведен капитальный ремонт 0,88 км твердого покрытия, в селе Парфеновка отремонтированы участки улицы Комсомольская (0,46 км) и Кооперативная (0,22 км). В сельском поселении Комсомольский ремонт в настоящее время ведется на центральной улице села Павловка, обновляется участок протяженностью 1,2 км.

Помимо бюджетных средств ремонт дорог в сельских поселениях проводится также и на средства от акцизных сборов. В этом году три из двенадцати сельских поселений — Бобровка, Красносамарское и Новый Сарбай — передали свои полномочия по осуществлению ремонта на уровень администрации района в МБУ «Управление строительства, архитектуры и ЖКХ». В Красносамарском предусмотрен ремонт участка улицы Солнечная, в Новом Сарбае — строительство тротуара, в селе Бобровка — укладка асфальтовой дорожки возле сельского клуба. Дороги ремонтируются современным способом, гарантирующим высокое качество и долгий срок эксплуатации.

На ремонт дворовых территорий многоквартирных домов министерством строительства Самарской области выделено около 15,7 млн.руб. В сельских поселениях Алакаевка, Бобровка, Богдановка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Новый Сарбай и Сколково (село Бузаевка) на территории ряда дворов многоквартирных домов будет произведен ремонт дворовых проездов и обустройство парковок.

( Функции основного  перевозчика пассажиров в Кинельском районе более 15 лет  осуществляет Самарское предприятие ООО «Логистика Сервис». Руководство компании «Логистика Сервис» постоянно проводит мониторинг пассажиропотока, результаты которого доводятся  до главы муниципального района. Практически все населённые пункты района, где автомобильные дороги соответствуют предъявляемым требованиям, обеспечены ежедневным автобусным сообщением. 

ООО «Логистика Сервис» при перевозке пассажиров на внутрирайонных регулярных маршрутах наряду с наличной применяет безналичную форму оплаты проезда посредством социальной карты. Перевозчиком сохранен бесплатный проезд всех категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки по федеральному и областному законодательству.

Но в связи с низкой наполняемостью рейсы в отдаленные и малонаселенные пункты не окупаются и возникает необходимость финансовой поддержки со стороны муниципалитета. За 1 полугодие 2019 года на компенсацию убытков и выпадающих доходов, связанных с перевозкой пассажиров из средств районного бюджета было направлено 602,0 тыс.руб.

Благодаря своевременному субсидированию выпадающих доходов по убыточным внутрирайонным маршрутам предприятию удалось обновить автопарк, чтобы жители муниципального района могли передвигаться в более комфортных условиях. Появление новых автобусов  даёт возможность пользоваться общественным автотранспортом маломобильным группам населения. Это способствует все большей удовлетворенности населения района пассажирскими перевозками. 
Обеспечение жителей района услугами пассажирского автотранспорта остается стабильным также за счет благоприятного расположения населенных пунктов района вблизи автомобильных трасс регионального значения, по которым несколько раз в день проходит транзитный транспорт пассажирских автокомпаний г. Кинеля   и г. Самары.

( Малый и средний бизнес сегодня - реальный стимул для развития экономики муниципального образования. Первое полугодие 2019 года характеризуется положительной динамикой числа субъектов малого и среднего предпринимательства. По состоянию на 01.07.2019 г. число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 733 ед., в том числе: средних предприятий – 3 (в 2018 г. – 3), малых – 26 (в 2018 г. – 26), микропредприятий – 173 (в 2018 г. – 159), индивидуальных предпринимателей – 531 (в 2018 – 459). По сравнению с 2018 годом (647) рост числа субъектов малого и среднего предпринимательства составил 13,3%. На рост оказало влияние увеличение числа предпринимателей на 15,7%, микропредприятий – на 8,8%.

Администрацией МР Кинельский  проводится постоянная  работа по созданию максимально комфортной инвестиционной среды и среды для развития  предпринимательства. Основными принципами инвестиционной политики Кинельского района являются обеспечение благоприятной информационной среды для привлечения инвестиций, эффективной поддержки предпринимательства  и эффективное социально-частное партнерство. А чтобы бизнес-среда стала еще более активной, расширяется спектр поддержки предпринимательства, создаются институты наставничества. В предпринимательство вовлекается  молодежь,  к процессу оценки регулирующего воздействия привлекается бизнес сообщество.

За 1 полугодие 2019 года проведены процедуры ОРВ 10 проектов муниципальных нормативно-правовых актов (далее – МНПА), что составляет 100% от количества  всех проектов МНПА, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности. Все заключения без отрицательных выводов и носят положительный характер. 

Проведение экспертизы действующих МНПА запланировано на 3 квартал текущего года в количестве 3 ед. Экспертиза проводится очным способом при участии членов рабочей группы по ОРВ с участием предпринимательского сообщества. 
Постоянно актуализируется база инвестплощадок с доступной инженерной и социальной инфрастуктурой для размещения производств. Данные об инвестиционных площадках муниципального района Кинельский размещены в разделе «Инвестиции» в виде интерактивной карты на сайте района: http://www.kinel.ru/investitsii/svobodnye-investitsionnye-ploshhadi/ 

В ходе реализации концепции инвестиционного развития территории муниципалитета реализуются следующие направления:

1. Развитие внутреннего туризма: «Путешествие по Междуречью»  (новые экскурсионные маршруты, джипинг, строительство турбаз, зон отдыха и рыбной ловли)

2. Привлечение инвесторов для реализации в муниципальном районе Кинельский новых сельскохозяйственных направлений, например «Мясной завод «Пионер», производство по выращиванию трюфелей ООО «Биогрин», строительство грибного комплекса «Орикс».

3. Организация семейных ферм по разведению свиней и молочных ферм.

4. Организация производства молочной продукции и сыров. 

5. Развитие придорожного сервиса. Только 2018 году количество объектов придорожного сервиса увеличилось на 3 единицы.

Повышению предпринимательской активности способствует деятельность НП «Ассоциация предпринимателей м.р. Кинельский».
Анализ основных показателей развития сферы малого и среднего предпринимательства показывает в целом положительную динамику по сравнению с сопоставимым периодом прошлого года. 

В районе успешно функционирует Фонд «Микрофинансовый фонд муниципального района Кинельский».

За 1 полугодие 2019 года  из средств микрофинансового фонда  субъектам малого бизнеса выдано 13 займов на общую сумму 11300,0 тыс. руб., из них 11-ти индивидуальным предпринимателям -  на сумму 9950,0 тыс.руб., 2-м юрлицам – на сумму 1350,0 тыс.руб.), в том числе из средств бюджета муниципального района Кинельский получено 1800,0 тыс.руб., которые в полном объеме были выданы 2-м индивидуальным предпринимателям в виде займов. на общую суму 1800,0 тыс.руб. 
В августе 2018 года сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Домашкинский» представил Самарскую область на XXVII международной агропромышленной выставке-ярмарке „Агрорусь-2018“, которая проходила в городе Санкт-Петербург. По итогам конкурсной программы организация получила серебряную медаль в  номинации «Лучший сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив». СКПК «Домашкинский» предлагает своим клиентам -  предпринимателям сельского поселения Домашка  целую линейку займов на выгодных условиях.

(Медицинскую помощь жителям муниципального района Кинельский  оказывает  государственное бюджетное  учреждение здравоохранения  «Кинельская  центральная больница города и района»  по 28 специальностям с общим числом 480 больничных коек, мощность амбулаторно-поликлинических учреждений составляет 1822 посещения в смену. Медицинское учреждение обслуживает порядка 78,4 тыс.  человек, из них 36,6% - сельского населения и 63,4% городского.

ГБУЗ «Кинельская центральная больница города и района»  – это современное учреждение, обладающее достаточной материальной базой и кадровым потенциалом для оказания медицинской помощи населению района и города. 

Ожидается, что принятые национальные проекты в области здравоохранения и Стратегия социально-экономического развития района положительно отразятся как на материально-техническом оснащении больницы, так и на демографии района.
Так в текущем году в селе Домашка на базе местного поликлинического отделения произошло долгожданное для многих жителей событие — открытие физиотерапевтического кабинета. Это стало возможным благодаря реализации проекта «Просто быть здоровым!», который стал одним из победителей конкурса социальных и культурных проектов благотворительного фонда „ЛУКОЙЛ“. 
Общая сумма затрат составила около 150,0 тыс. руб., из них почти  45,0 тыс. руб. составили средства администрации поселения. На выделенные средства удалось не только закупить оборудование, но и заменить окна, проводку, установить перегородки в помещении. 
В настоящее время уже подобран специалист, который в ближайшее время получит доступ к работе с этими приборами, и население сможет получать высококачественные, лечебно-профилактические физиотерапевтические процедуры, не выезжая из села. 
Благодаря поддержке администрации Кинельского района и социальному партнерству с благотворительным фондом «Наше будущее», новыми электрокардиографами пополнились поликлинические отделения в Комсомольском, Домашке, Малой Малышевке и Красносамарском, офисы врачей обшей практики в посёлке Кинельский и селах Бобровка и Сколково, а также ФАПы в Алакаевке и Октябрьском.
Кадровый вопрос эффективно решается через подготовку целевых студентов в медвузах. И в этом году первая партия таких целевиков, с которыми были заключены договоры еще в 2013 году, должна вернуться работать на малую родину. Молодые врачи в этом году должны прийти в поликлинические отделения сел Георгиевка, Комсомольский и Малая Малышевка.
Но руководство района не останавливается на достигнутом. В рамках развития системы здравоохранения в районе рассматриваются перспективы строительства ФАПа в с. Покровка сельского поселения Комсомольский. 
Кроме этого с 1 апреля подразделение скорой помощи, обслуживающее жителей Кинельского района и городского округа Кинель, вошло в состав Самарской городской станции скорой медицинской помощи.
В результате укрупнения станции скорой медицинской помощи коренным образом изменился алгоритм приема и передачи  вызовов.  Для повышения управляемости службы скорой помощи был создан единый диспетчерский центр в г. Самара. Оперативный отдел был дополнительно укомплектован коммуникациям, электроникой, новыми рабочими местами, дополнительным сервером и средствами связи. Теперь бригада скорой помощи может напрямую получать сигнал из единого диспетчерского центра. При этом появилась возможность оценивать обстановку и координировать действия бригад как в пределах одного муниципалитета, так и в целом по всей территории обслуживания, куда входят Волжский, Красноярский, Кинельский районы и городской округ Кинель. 
Работа строится в полном соответствии со стандартами диагностики и лечения. Каждый фельдшер знает, как действовать, какие лекарства применять в каждом отдельно взятом случае, и придерживается строгой схемы оказания помощи. 

( АНО «Центр социального обслуживания населения Восточного округа» в муниципальном районе Кинельский включает в себя два отделения:

Отделение срочного социального обслуживания, которое осуществляет деятельность по оформлению в дома-интернаты, содействию в
получении
материальной
помощи, оформлению путевок на санаторно-курортное лечение, прокату бытовой техники и средств реабилитации для инвалидов во всех сельских поселениях муниципального района Кинельский.

Работают 2 комнаты социальной адаптации для инвалидов муниципального района в селах Бобровка,  Малая  Малышевка.
· В рамках социального  обслуживания  в полустационарной форме оказываются - социально-бытовые, социально-медицинские,  социально-психологические, социально-педагогические и другие услуги.

( Управление социальной защиты по Кинельскому району оказывает порядка 50 услуг. Работа с посетителями осуществляется с использованием единой базы данных информационной системы «Единое социальное окно», дающей возможность получить  всю необходимую информацию о человеке, пришедшем на приём: в режиме on-line доступна вся необходимая информация для назначения выплат  или консультаций. В управление обращаются все категории малообеспеченных граждан: пенсионеры, инвалиды, матери-одиночки, многодетные семьи. 
Управление социальной защиты производит выплаты детских пособий, ЕДВ, пособий по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, компенсацию части родительской платы  за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении,  ЕДК на оплату жилья и коммунальных услуг,   субсидии на оплату услуг ЖКХ, доплата к пенсии членам семей погибших (умерших) участников боевых действий, социальное пособие на погребение  и др.

Продолжается работа по обустройству социально-значимых объектов для беспрепятственного доступа маломобильных граждан – устанавливаются пандусы, делаются санузлы, расширяются дверные проемы в школах, клубах, больницах.
(  Сфера образования муниципального района включает в себя:

 • 19 государственных бюджетных общеобразовательных учреждений , из них 15 реализуют общеобразовательные программы начального, основного и среднего(полного) общего образования; 4 — программы начального, основного общего образования. 

На 1 января 2019 года численность учащихся в общеобразовательных учреждениях района составила 2788 человек;
• 17 детских садов структурных подразделений общеобразовательных школ. 

Общая численность детей в возрасте от 1,5 до 7 лет охваченных дошкольным образованием, составляет 1451 человек.
По данным АИС «Е-услуги. Образование» по состоянию на 01.07.2019 г. общая численность детей в возрасте от 0 до 7 лет, состоящих в очереди на зачисление в дошкольные группы, составила 297 человек, из них: от 0 до 1 года – 55 человек, дети от 1 года до 3 лет – 199 чел, от 3 до 7 лет – 43 чел.

Анализ очереди на зачисление в дошкольные образовательные учреждения муниципального района Кинельский показал, что проблема с предоставлением мест в ДОО в возрасте от 3 до 7 лет остается не решенной только в с. Домашка. 

В ближайшее время в рамках выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2018 г. № 284 «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 г.» планируется создание дополнительных мест в детском саду с. Домашка, что обеспечит достижение в районе 100% - ю доступность дошкольного образования детей  в возрасте до трех лет. 
• 4 учреждения дополнительного образования структурных подразделений общеобразовательных школ: Центр детского творчества (п. Кинельский); детская юношеская спортивная школа (п. Комсомольский);
детская  музыкальная школа ( с. Красносамарское), детская школа искусств (с. Домашка) и МБУ «Георгиевская школа искусств».
В учреждениях дополнительного образования создано 145 творческих объединений по интересам, в которых занимается более 3166 детей в возрасте от 5 до 17 лет .

• 1 учреждение  профессионального образования (ГБПО профессиональное училище  с. Домашка), в котором обучается 170 человек.

Образовательный процесс в учреждениях обеспечивают 468 педагогов, из них:
- 293  учителя общеобразовательных школ; 
- 123 воспитателя детских садов; 
- 52 педагога дополнительного образования.

В 2019 году общеобразовательные школы Кинельского района окончили  80 одиннадцатиклассников. Из них 13 человек (16%) окончили школу с медалью «За особые успехи в учении». 

В рамках реализации Стратегии района в сфере повышения качества человеческого капитала на новый уровень вышла профориентационная подготовка выпускников. Благодаря проекту «Наше будущее» и созданию профильного аграрного класса свыше 200 ребят получили возможность ближе познакомиться с агропромышленным комплексом района.
Во время летних каникул дети Кинельского района могли с пользой провести время в летних оздоровительных учреждениях, лагерях дневного пребывания, различных кружках, а также принять участие в познавательно-развлекательных и спортивных мероприятиях. 

Во время летних каникул дети Кинельского района могли с пользой провести время в летних оздоровительных учреждениях, лагерях дневного пребывания, различных кружках, а также принять участие в познавательно-развлекательных и спортивных мероприятиях. 

На территории Кинельского округа в 2018 году начата реализация нацпроекта «Образование» в рамках региональных проектов Самарской области: «Современная школа», «Успех каждого ребёнка», «Цифровая образовательная среда» реализация рассчитана на 2019-2024 годы.

В 2019 году НП реализуется в мероприятиях:

          В рамках регионального проекта «Современная школа»  будет обновлено содержание и методы обучения предметной области «Технология» и других предметных областей.

       В ГБОУ СОШ с. Домашка м.р. Кинельский за счёт регионального бюджета в июле-августе 2019 года планируются поставки оборудования для кабинетов «Технология», подготовка помещений для размещения оборудования отнесено к обязанности муниципалитетов. 

        По распоряжению Министерства просвещения Российской федерации от 01.03.2018  №23-р создаются  центры цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей «Точки роста», распоряжением определены требования к организации учебных зон и брендирование помещений Центров.  

          ГБОУ СОШ с. Георгиевка м.р. Кинельский  отнесена к общеобразовательным организациям, расположенным в сельской местности и малых городах, обновляющих  материально-техническую базу, для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного и гуманитарного профилей .  В образовательных организациях в июле-сентябре 2019 года будут созданы центры цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей «Точки роста». Поставка оборудования и оснащение мебелью будет проведена за счёт средств федерального и регионального бюджетов, подготовка помещений за счёт муниципальных средств. 

        Реализация данных мероприятий позволит повысить численность обучающихся, охваченных основными и дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей, до 4 тысяч человек с нарастающим итогом к 2024 году.         

         В рамках регионального проекта «Успех каждого ребёнка» планируется довести охват  дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет до 80% .
         45%  школьников принимают  участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков "Проектория", направленных на раннюю профориентацию.
       В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» все образовательные организации обеспечены высокоскоростным Интернет-соединением (не менее 50Мб/c), а также  гарантированным Интернет-трафиком.

(  В Кинельском  районе в сфере культуры действует сеть муниципальных учреждений культуры, которая обслуживает практически все население района составляют: 10 бюджетных и 1 казенное учреждение, в которых действуют 19 домов культуры, 6 клубов, 19 библиотек, в том числе Межпоселенческая центральная библиотека , 1 детская школа искусств, 1 Дом-музей.

Отрадно, что среди работников культуры все больше становится талантливой молодежи. Несмотря на небольшой стаж работы коллектив георгиевского Дома культуры уверенно выходит на одну из ведущих позиций. Накопленный ими потенциал позволяет проводить мероприятия районного уровня собственными силами, не обращаясь за помощью. В Георгиевке есть и организаторы, и ведущие, и разноплановые исполнители: развит хоровой и эстрадный вокал, несколько направлений танцевального искусства, создан и уже не первый год радует сельчан вокально-инструментальный ансамбль „Педсовет“. По инициативе Георгиевского СДК был организован и проводится „Межмуниципальный фестиваль хорового творчества“.

Подобные инициативы реализуются и в других поселениях района, что говорит о желании и возможностях двигаться вперед. В  селе Красносамарское в третий раз прошел районный конкурс театрального искусства, инициатором которого выступила детская школа искусств, а учредителем — МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики». Здесь же с приходом нового директора МБУ «Культура, спорт и молодежь» появился новый казачий коллектив.

Одной из визитных карточек Чубовского СДК стал Православный Покровский фестиваль, который ежегодно проводится в честь престольного праздника Покровского мужского монастыря. На фестиваль приезжают любители духовного пения из Самары, Новокуйбышевска, Чапаевска, Кинеля, Красноярского и Кинельского районов.

Превратился в традицию фестиваль хореографических коллективов, зародившийся в поселке Комсомольский.

В Домашке традиционно высокий уровень взаимодействия Дома культуры и детской школы искусств. Слаженно, на хорошем уровне проходят мероприятия, а среди наиболее ярких и любимых в районе коллективов — хореографический ансамбль «Сувенир», образцовый вокальный коллектив „Подснежник“.

Национальным колоритом славится сельское поселение Богдановка и аульский СДК . Народный казахский ансамбль песни и танца «Еркемай» и народный детский театральный коллектив „Мейрам“ расширяют свой репертуар новыми номерами и постановками, участвуют в конкурсах и фестивалях.

Заметно активизировалась творческая жизнь в сельском поселении Новый Сарбай — работники культуры регулярно представляют зрителям новые концертные программы, коллектив сельского Дома культуры пополняется новыми сотрудниками, которые развивают хореографический и вокальный жанры.
В Мало-Малышевском клубе создана благоприятная деловая обстановка, в любой будний или выходной день в СДК кипит творческий процесс.

Сохраняет лидерские позиции сельское поселение Кинельский, где расположен опорный для района Дом культуры. В этом году порадовал танцевальный коллектив «Импульс», получив звание образцового. В поселке Кинельский активно развивается инструментальное направление, подростковое и молодежное творчество, есть вокально-инструментальный ансамбль и сольные исполнители.

В районе по сравнению с другими муниципальными образованиями Самарской области самая низкая доля учреждений культуры, требующих капитального ремонта. В рамках реализации национального проекта «Культура» будет проведен капитальный ремонт в Маломалышевском доме культуры. Документы для участия в нацпроекте муниципалитет сдал первым в Самарской области.

За последние семь лет заметно выросла посещаемость учреждений культуры. Так,  если несколько лет назад она была на уровне 4%, то сегодня составляет около 7%. Сельчане охотнее стали посещать мероприятия, у людей пользуются спросом плоды труда творческих работников. Выросло качество постановок, мастерство артистов. Появилась приятная тенденция — в самодеятельные коллективы начали ходить люди среднего возраста. Такие коллективы есть в Алакаевке, в Богдановке, в Кинельском, в Сколково. 

( Число детей и  взрослых, занимающихся спортом в Кинельском районе растет. Людей, выбирающих спорт и  здоровый образ жизни в  Кинельском районе, становится все  больше  -  школьники, граждане молодого и среднего возраста, пожилые люди и  депутаты, которые принимают участие в различных спортивных мероприятиях.  

Органом управления в области физической культуры и спорта является МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики» муниципального района Кинельский, при котором создан отдел физической культуры и спорта. При отделе действует муниципальный Центр тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО в составе из 3 человек.
В районе действуют:

- 34 коллектива физической культуры (далее – КФК), из них 20 КФК в общеобразовательных школах, 12 КФК по месту жительства, один ККФ в ПУ-43 в селе Домашка и СП ДЮСШ ГБОУ СОШ п. Комсомольский.

- 2 центра тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО: один - в районной ДЮСШ для обучающихся общеобразовательных школ, другой -  в п. Кинельский при отделе физической культуры и спорта для тестирования взрослого населения.

Министерство спорта Самарской области утвердило новую систему оценки деятельности муниципальных образований в сфере физической культуры и спорта. В новом рейтинге по итогам 2018 года по большинству показателей, среди которых системность, массовость занятиями физкультурой и спортом, Кинельский район занимает лидирующие позиции среди сельских районов области.
Положительная динамика наметилась в районе по числу общественных тренеров. Это люди, которые и сами любят спорт, и заинтересовывают им других, и тренируют сборные района на совершенно безвозмездной основе. Здоровый образ жизни, в который вовлекается все большее количество населения, — один из системных показателей повышения качества жизни населения и одна из целей национального проекта «Демография» и национального проекта «Здравоохранение».
Еще одним значимым результатом стало возросшее число смотров, конкурсов и испытаний в сфере физической культуры и спорта, в которых район принимает активное участие. Если три года назад процент участия в них составлял не более 50%, то сегодня эта цифра приближается к 100%. Среди сельских районов губернии Кинельский район занимает первое место по показателям участия жителей в областных физкультурных мероприятиях и конкурсах.

Достижение лидирующих позиций стало возможным, главным образом, благодаря развитию на территории района спортивной инфраструктуры. Построены и действуют три физкультурно-оздоровительных комплекса в Комсомольском, Георгиевке и Домашке. Установлены 17 универсальных спортивных площадок. Сегодня спортивные объекты есть во всех населенных пунктах, а не только на центральных усадьбах. 
Базой для проведения крупных соревнований и мероприятий областного и межрегионального уровней стал ФОК в поселке Комсомольский. Плюс ко всему - это еще и сертифицированная спортзона. В рамках спортивных мастер-классов он принимает еще и именитых спортсменов, что является лучшей рекламой  спорта и здорового образа жизни для наших сельчан.

Вообще, показатель загруженности спортобъекта в муниципалитете находится под особым контролем, поскольку он еще указывает на целесообразность строительства новых спортсооружений. Сегодня в работе находится пакет проектно-сметной документации на строительство футбольного поля в поселке Кинельский, подан полный пакет документов на строительство борцовского ФОКа в Чубовке, одна из последних заявок в министерство спорта — на строительство больших спортивных площадок еще в 7 сельских поселениях. Так что работа в области расширения спортивной инфраструктуры Кинельским районом будет продолжена.

( В постоянном режиме в Кинельском районе проводятся мероприятия по формированию здорового образа жизни у молодого  поколения. В районе действует программа по противодействию незаконному обороту наркотиков, в рамках которой Дом молодежных организаций ведет профилактическую работу с молодежью. 

•. Для подростков организуются различные профилактические акции, диспуты и соревнования, направленные на пропаганду здорового образа жизни. Одним из самых действенных мероприятий является  районный антинаркотический брейн-ринг, который ежегодно проводится Домом  молодежных организаций  м.р. Кинельский. 
Большое внимание уделяется вопросам патриотического воспитания молодежи, взаимодействия с различными структурами района в рамках организации молодежных мероприятий и досуга, а также участия сельской молодежи в проектах областного и федерального масштаба.

В районе растет количество военно-патриотических клубов. Сегодня формируются отряды «Юнармии» в каждой школе, сегодня в их рядах – более 500 человек, некоторые из них стали участниками  торжественного парада, посвященного Дню Победы, в Самаре. 
Муниципалитет — постоянный участник военно-спортивной игры «Зарница», на областном уровне он всегда в тройке призеров.
(  В январе-июне 2019 года в сравнении с аналогичным периодом 2018 года демографическая ситуация в Кинельском районе остается неоднозначной. По предварительным данным районного отдела ЗАГС в 2019 году зарегистрировано 109 новорожденных детей, или 75,7% к уровню 2018 года (144 чел.) (снижение отчетных данных по рождаемости обусловлено регистрацией районных детей в отделах ЗАГС г. Самары и г. Кинеля). Количество умерших составило 231  чел. или 94,7% к уровню  2018 года (244 чел.). Основными причинами смертности в муниципальном районе являются сосудистые и онкологические  заболевания, патология органов дыхания и пищеварения, а также, несчастные случаи и др. 

Положительной тенденцией в развитии муниципального района Кинельский является увеличение многодетных семей на 3,8% - с 313 в 2018 г. до 325 в 2019 г.

Несмотря на перечисленные положительные моменты в развитии демографической ситуации района наблюдаются отрицательные тенденции, которые во многом определяют причины социального сиротства:

- лишение и ограничение в родительских правах;

- расторжение брака, где в 2/3 семей воспитываются несовершеннолетние дети;

- увеличение количества родителей, которые находятся в местах лишения свободы;

- оставление детей в родильных домах.

· В 2019 году наблюдается отрицательная динамика на рынке труда Кинельского района.  За январь-май 2019 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и организаций района  составила 3861 чел., что ниже уровня соответствующего периода 2018 года на 50 чел. (1,3%). 

В то же время в 2019 году по сравнению с 2018  годом наблюдается увеличение на 85,3% (со 136 чел. до 252 чел.) количества обращений граждан в ГКУ Самарской области «Центр занятости населения городского округа Кинель» за содействием в поиске работы. 

С января по  июнь 2019 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель в ГКУСО «Центр занятости населения г.о. Кинель»  заявлено  662 вакансии.  На 01.07.2019 года потребность в работниках составила 504 чел., из них для замещения рабочих профессий – 457 человек, что составляет 90,7% от общей потребности в работниках. 

С начала 2019 года численность зарегистрированных безработных увеличилась на 25,9% и на 01.06.2019 года  составила 185 чел. при уровне официальной безработицы 1,0% (на  01.01.2019 года численность безработных составляла 147 чел. с уровнем безработицы –0,8%). 

Для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан Центром занятости заключен договор с МБУ «Дом молодежных организаций» о временном трудоустройстве 76 подростков, которые фактически все были трудоустроены.

За 1 полугодие 2019 года Центр занятости направил 17 безработных граждан  на профессиональное обучение по профессиям и специальностям, пользующихся спросом на рынке труда (оператор котельной, электрогазосварщик, бухгалтерия 1:С, парикмахер, мастер ногтевого сервиса, кладовщик, повар, сметчик, тракторист).

С целью информирования и трудоустройства соискателей на вакансии предприятий центром занятости в текущем году было организовано 8 ярмарок вакансий, из них: 6 - выездных отдела кадров, 2   - специализированные ярмарки вакансий: для женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей; для граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, пенсионеры).

(В муниципальном районе Кинельский  созданы благоприятные условия для развития торговой деятельности и обеспечения жителей муниципального района услугами торговли. Участниками потребительского рынка Кинельского района на 01.07.2019 года  являются 185 объектов стационарной розничной торговли и 20 нестационарных торговых объектов, 34 объекта сферы общественного питания, 34 объекта сферы бытового обслуживания населения, 19 аптек, 14 автозаправочных станций, в том числе 3 АГЗС. Обеспеченность населения муниципального района стационарной площадью торговых объектов без учета площадей рынков и ярмарок (кв. метров на 1000 человек) суммарный, в том числе: 344,5 кв.м. (норматив – 264 кв.м.)
За 2018 год было заключено 4 договора на размещение нестационарных торговых объектов,  бюджет муниципального образования получил доход в размере 43,3 тыс. руб. Незаконных нестационарных торговых объектов в МР Кинельский нет.

Субъектам торговой деятельности обеспечивается  доступ  к дополнительным финансовым ресурсам в виде микрозаймов. За истекший период 2019 года Микрофинансовым фондом муниципального района Кинельский на развитие деятельности субъектам малого и среднего предпринимательства было выдано 13 займов на общую сумму 11,3 млн. рублей, в том числе 11-ти индивидуальным предпринимателям на сумму 9950,0 тыс.руб. и 2 юридическим лицам – на 1350,0 тыс.руб.
В рамках информационной поддержки субъектов предпринимательства в районе организуются семинары, консультационные мероприятия по совершенствованию форм и методов торговли, внедрению современных маркетинговых технологий, повышению квалификации сотрудников.

Тем не менее, усиление инфляционного давления, сокращение реальных доходов населения по сравнению с 2018 годом, замедление динамики потребительского кредитования обусловили в 2019 году тенденцию сокращения потребительского спроса на рынке товаров муниципального района. Население вынуждено либо отказываться от приобретения многих видов товаров или ограничивать их приобретение. В связи с этим согласно статистических данных за 1квартал 2019 г. оборот розничной торговли по полному кругу предприятий составил 254993,0 тыс.руб. или 95,6% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2018 года, в том числе по крупным и средним организациям торговли – 83,0%.

( По итогам пяти месяцев 2019 года на крупных и средних предприятиях и в организациях Кинельского района отмечается снижение номинальной начисленной заработной платы. Ее размер составил 40083,6 руб., что на 5,5% ниже уровня соответствующего периода 2018 года (42416,5 руб.). 

Под влиянием данного фактора и в условиях снижения среднесписочной численности работников в данном секторе экономики фонд начисленной заработной платы  всех работников организаций, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства, снизился на 6,7%  с  819,5 тыс.руб. в 2018 г. до 764,6 тыс. руб. в 2019 году, что привело к снижению поступлений НДФЛ в доход местного бюджета.
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