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Итоги социально-экономического развития 

муниципального района Кинельский 

за январь - сентябрь 2013 года 

В январе - сентябре 2013 года в муниципальном районе Кинельский большинство макроэкономических показателей демонстрировали позитивную динамику. Отмечено увеличение промышленного производства, сохраняется инвестиционная активность организаций, повышение уровня жизни населения. По динамике промышленного производства, инвестиций в основной капитал, росту заработной платы муниципальный район Кинельский превышает среднеобластные значения. В муниципальном районе сохраняются ниже среднеобластных значений уровень зарегистрированной безработицы. В тоже время, динамика показателей, характеризующих развитие жилищного строительства, сельского хозяйства, потребительскую активность населения в муниципальном районе находится на среднеобластном уровне.

	Демонстрируя устойчивую положительную динамику социально-экономического развития муниципальный район Кинельский вошел в пятерку лучших муниципальных образований Самарской области по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления по итогам за 2012 год, заняв 4-е место. Лидирующие позиции среди 37-ми муниципальных образований Самарской области муниципальный район занимает по объему инвестиций в основной капитал, в муниципальном районе значительно меньше протяженности автомобильных дорог  с твердым покрытием, требующих ремонта,  в муниципальном районе нет школ и детских садов, здания которых требуют капитального ремонта, высока удовлетворенность населения деятельность органов местного самоуправления. 
В дальнейшем деятельность районной администрации однозначно будет направлена на сохранение высоких позиций в рейтинге муниципальных образований губернии. Потенциал для  развития муниципального района Кинельский имеется,  ведь от  проводимой на территории муниципального района политики зависит качество жизни людей.

● Нефтедобывающая отрасль  играет большую роль в экономике муниципального района и всегда является актуальной темой. Стратегической задачей развития нефтяной отрасли является плавное и постепенное наращивание добычи со стабилизацией её уровня на долгосрочную перспективу.

• Крупнейшее нефтегазодобывающее предприятие Роснефти на территории Самарской области ОАО «Самаранефтегаз» является лидером по добыче нефти в Кинельском районе.  ОАО «Самаранефтегаз» было создано в мае 1994 года путем преобразования в акционерное общество производственного объединения «Куйбышевнефть». НК «Роснефть» приобрела ОАО «Самаранефтегаз» на аукционе в мае 2007 года.

Месторождения общества хорошо обеспечены транспортной инфраструктурой: магистральные трубопроводы АК «Транснефть» проходят по территории Кинельского района. Нефть, добываемая на месторождениях, поставляется в основном на Самарскую группу НПЗ Роснефти: Куйбышевский, Новокуйбышевский и Сызранский НПЗ.  Географическая близость добывающих мощностей региона к крупнейшему в России центру нефтепереработки обеспечивает высокую экономическую эффективность эксплуатации месторождений.

Итоги работы ОАО «Самаранефтегаз» в первом полугодии 2013 года показали, что за шесть месяцев 2013 года объем добычи нефти Самаранефтегаза превысил 5,39 млн. тонн, что на 1,2% больше, чем за аналогичный период 2012 года.

Учитывая естественное истощение базовых месторождений, Самаранефтегаз активно участвует в конкурсах и аукционах на право пользования недрами в целях обеспечения потенциала долгосрочного развития предприятия. 19.04.2013 года Управление по недропользованию по Самарской области («Самаранедра») провело аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья на Можаровском участке, который  располагается на территории Кинельского района. Компанией создана вся необходимая для транспортировки нефти инфраструктура, в непосредственной близости 

от  участка проходит закрытая трубопроводная система. Участок достался «Самаранефтегазу»  за 154 млн. руб., что ровно на один аукционный шаг превышает размер стартового платежа. 
Согласно официальной документации «Самаранедр», в пределах участка находится часть запасов Поплавского месторождения, разрабатываемого «Самаранефтегазом». Ранее компанией на Можаровском участке было пробурено 6 скважин. Затраты на это составили порядка 600 млн. руб. Эти скважины находятся на балансе «Самаранефтегаза». 

Основные месторождения в Кинельском районе:  Западно-Коммунарское (с. Красносамарское),  Белозерско-Чубовское, Никольско-Спиридоновское (с. Красносамарское, с. Домашка); Советское (с. Бобровка, с. Спиридоновка), Бариновско-Лебяжинское. 

Главное нефтедобывающее предприятие губернии не первый год успешно ведет свою производственную деятельность на территории Кинельского района, выступает не только в качестве крупного налогоплательщика и работодателя, но и в качестве надежного социального партнера. В 2013г. на реализацию социальных проектов в муниципальном районе Кинельский предприятием было выделено 41,5 млн. руб., из них 15 млн. руб. администрация Кинельского района решила вложить в сферу образования и  15 млн. руб. направить на ремонт коммунальной инфраструктуры  (ремонт водопроводов, канализационных насосных станций).

 • В апреле 2013 года ОАО «Лукойл» приобрело 100% акций ЗАО «Самара-Нафта, сумма сделки составила $2,05 млрд. На сегодняшний день компания «Лукойл» работает в 42 странах мира и в 65 регионах РФ. В Самарской области  компания будет заниматься нефтедобычей, геологоразведкой, переработкой нефти и розничной реализацией бензина. Организация готова поддерживать существующий уровень добычи нефти в регионе и сохранить объем налоговых платежей на уровне 2013 года. В течение пяти лет компания намерена инвестировать в Самарскую область более 7 млрд. руб. 

Структуры «Самара-Нафта» переданы в управление дочернего предприятия «Лукойла» - компании РИТЭК, основной задачей которой является разработка и внедрение новых технологий добычи. «Самара-Нафта» добывает в Самарской и Ульяновской областях около 2,5 млн. тонн нефти в год. Только за 2012 год ЗАО «Самара-Нафта» заплатила в областной бюджет более 2 млрд. руб.  налогов.

В январе-сентябре 2013 года добыча нефти этим предприятием в муниципальном районе составила 59,7 тыс. тонн или 86,7% к аналогичному периоду прошлого года. 
Областные власти планируют оказать нефтяникам всю необходимую помощь в развитии инфраструктуры для транспортировки нефти. Сейчас «Самара-Нафта» транспортирует нефть автомобильным транспортом. Планируется совместными усилиями строить новую трубопроводную систему. 

Компания уделяет большое внимание социальной составляющей своего бизнеса. «Лукойл» планирует подписать соглашение с Самарским государственным техническим университетом    и создать на его базе мощный центр подготовки кадров для нефтехимической отрасли.

 2013 году ЗАО «Самара-Нафта»  на реализацию различных социальных программ в муниципальном районе Кинельский было выделено 6 млн. руб.

● Промышленный комплекс муниципального района Кинельский демонстрирует положительную динамику. В январе - сентябре 2013 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в целом по промышленному производству (11366,2  млн. руб.) на 20,2% превысил аналогичный уровень 2012 года. 

В обрабатывающих отраслях наиболее динамично развиваются производство пищевых продуктов (119,4%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (237,6%). 

•  «Балтика-Самара» - филиал крупнейшей в России пивоваренной компании «Балтика»,  работает в Кинельском районе с 2003 года.   В 2013году «Балтика-Самара» отмечает 10-ти летний юбилей со дня открытия завода на территории Кинельского района.
Завод является одним из ведущих пищевых предприятий региона, крупным работодателем и налогоплательщиком. Он оснащен современным оборудованием, что помогает ему выпускать продукцию высокого качества, включая лицензионные сорта.

За 9 месяцев 2013 объем отгруженных товаров на этом предприятии составил 43,8 млн. дал. на сумму 10110,2 млн. руб.  или  115,2% к уровню 2012 года. 

Экологические инициативы филиала «Балтика-Самара» заслужили общественное признание. В результате открытого интернет-голосования на сайте Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области завод признан победителем конкурса «ЭкоЛидер» в номинации «Предприятие». Заводу присвоено звание «Народный ЭкоЛидер Самарской области-2012».

• Производство мукомольно-крупяной продукции в ЗАО «Самарские мельницы» за январь-сентябрь 2013 года составило 14093 тонн  на сумму 208 млн. руб. или 159,1% к уровню 2012 года. 
•
С 2012 года в муниципальном районе Кинельский работает  предприятие ООО «Целер», основным направлением деятельности которого является разработка и внедрение методов защиты от коррозии различных металлоконструкций, а также комплексная антикоррозионная защита трубопроводов, сосудов и аппаратов. 

Продукция ООО «Целер» с антикоррозионным покрытием, а также фасонные детали трубопроводов (отводы, переходы, тройники, фланцы) с антикоррозионным покрытием для соединений со втулками применяются как в нефте- и газодобывающей промышленности, так и в сфере ЖКХ на холодное и горячее водоснабжение и пищевой промышленности. 

На сегодняшний день ООО «Целер»  не является самым крупным изготовителем подобных устройств, поэтому за 9 месяцев 2013 года предприятием отгружено товарной продукции на сумму 395,5 млн. руб., что на 27% в действующих ценах  меньше прошлогоднего показателя.  
● Рядом с пос. Алексеевка в промышленной зоне муниципального района располодились подразделения ОАО «Группа компаний  «Электрощит»-ТМ Самара».

• В ОАО Самарский завод «Электрощит»  в целях развития производства, увеличения мощностей и роста объемов производства токопровода  для портальной плазменной резки листового материала установлено  новое оборудование стоимостью около 200,0 тыс. евро. 

Производство и отгрузка устройств коммутации и защиты электрических цепей на напряжение  более 1 кВТ на этом предприятии за 9 месяцев 2013 года составили 657,1 млн. руб. или 239,4 % к уровню 2012 года

• ЗАО «Самарский завод «ЭЛЕКТРОЩИТ»-Стройиндустрия» производит и реализует сэндвич панели, которые обладают уникальными характеристиками: высокая несущая способность, небольшой вес, прекрасная теплоизоляция, прочность, легкость сборки-разборки, высокая влагостойкость, огнестойкость и шумоизоляция, устойчивое антикоррозионное облицовочное покрытие. Сэндвич панели широко применяются для возведения торговых и офисных помещений, сельскохозяйственных зданий, складских помещений, промышленных корпусов и др. Кроме того, сэндвич-панели широко используются при реконструкции фасадов и для утепления уже существующих зданий.

Завод не один раз выступал подрядчиком в крупных и масштабных проектах. ЗАО  «Самарский завод «Электрощит»-Стройиндустрия» были проведены работы по поставке ограждающих конструкций для второго и третьего блоков Няганской ГРЭС, а также монтаж ограждающих конструкций для второго блока.  Комплекс будет работать на улучшение энергобезопасности и стабильности энергоснабжения.
Осуществив посильный вклад в строительство Няганской ГРЭС, «Самарский завод «Электрощит»-СИ» внес свою лепту в поддержку экономики Западной Сибири, и в систему энергоснабжения России в целом.

  В начале 2013 года по приглашению руководства ОАО «Группа компаний  «Электрощит»-ТМ Самара» губернатор Самарской области Николай Иванович Меркушкин посетил подразделения компании  в Кинельском районе. Всем известны планы нового руководства области по развитию спорта в регионе, по строительству новых спортивных объектов, и ЗАО «СЗ «Электрощит» - СИ», как крупнейший в регионе производитель материалов для строительной индустрии, имеет все шансы стать одним из основных подрядчиков областного правительства.

Производственные мощности ЗАО «СЗ «Электрощит» - СИ» позволяют проводить весь комплекс работ от проектирования зданий и сооружений, собственного изготовления компонентов для строительства и монтажа до сдачи объекта «под ключ». Современное оборудование и технологии дают возможность обеспечить высокое качество изделий в договорные сроки и выполнить все обязательства перед клиентами и партнёрами. Строительство объектов спортивного назначения стало одним из приоритетных направлений деятельности компании. 
Планируется, что ЗАО «Самарский завод «Электрощит» - СИ» войдёт в состав участников реализации целевых программ модернизации существующих и строительства новых спортивных сооружений, крытых ледовых катков Самарской области.

Компания «Элетрощит-Стройиндустрия» успешно развиваясь в 2012-2013 годах, обеспечила стабильный рост продаж и внедрение новых решений в области качества продукции с оптимальной ценовой политикой. 

● В Кинельском районе представлены все основные отрасли сельского хозяйства, и динамику развития отдельных отраслей можно считать положительной.  В муниципальном районе функционируют крупное грибоводческое предприятие ООО «Орикс», рыбоводческие, птицеводческие, кролиководческие, пчеловодческие, плодо- и овощеводческие хозяйства, целый ряд перерабатывающих предприятий,  свыше двадцати крестьянско-фермерских хозяйств, личных подсобных хозяйств - свыше одиннадцати тысяч. При этом частники на равных конкурируют на рынке с более крупными формами хозяйствования, производя до 40% всего объема сельскохозяйственной продукции. 

• Перед началом посевной кампании губернатором Николаем Меркушкиным была поставлена высокая планка по валовому сбору урожая, от взятия которой зависело, получат ли муниципалитеты субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности. Новые межбюджетные отношения потребовали от кинельских земледельцев увеличения валового сбора зерна, и с этой задачей они справились. 
Еще прошлой осенью, когда в отсутствие снега грянули морозы,  под ударом оказался  клин озимых культур площадью в 17 тыс. гектаров. Потери были, но они компенсировались количеством зерна. 

В 2013 году в  посевную компанию сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства муниципального района вступили  хорошо подготовившись к севу,  обеспечив себя семенами, горюче-смазочными материалами, техникой и кадрами. В большинстве хозяйств на поля вышла новая техника, и это явление приобретает массовый характер.

Когда пришло время жатвы, урожай озимых оказался неплохим - в отдельных хозяйствах зафиксированы рекордные цифры, характерные больше для южных районов страны. Озимый клин в целом дал более 30 тыс. тонн валовки, это достаточно весомый вклад в общий каравай Кинельского района. Урожайность озимых культур составила от 20 до 50 ц/га. Рекордная урожайность была получена у Попова И. И.,
где «Жемчужина
 Поволжья» дала 50 ц/га, «Поволжская 86» дала 35 ц/га. Роль сыграли несколько факторов - хорошие семена, удачное место, правильные технологии, грамотный подход.  Поэтому озимые были и остаются страховыми культурами с гарантированным урожаем.

С учетом яровых культур общий валовый сбор зерна составил почти 50 тыс. тонн, это на 16,6 тыс. тонн (50,2%) больше, чем в 2012 году. Такой урожай дал кинельским полеводам право утверждать, что заданный губернатором план они выполнили в экстремально сложных погодных условиях. Проливные дожди во время нынешней уборочной компании вынуждали подолгу простаивать, однако зерновые все же были убраны вовремя.

В муниципальном районе наибольшую урожайность 31,1 ц/га получили в ИП Попов И. И., в ЗАО «Бобровское» и ООО «Поволжская МИС» средняя урожайность составила по 22,5 ц/га,  в СПК колхоз им. Калягина -18,8 0 ц/га, в КХ «Артемово» - 15,3 ц/га.
Сейчас на полях остаются технические культуры, по оценке валовой сбор семян подсолнечника составит 15 тыс. тонн, собран хороший урожай кукурузы, план по сочным кормам и силосу выполнен. 

Параллельно проведена подготовка к следующему сезону: клин озимых составил порядка 14 тыс. гектаров, а также на площади свыше 48 тыс. гектаров проведена осенняя обработка почвы.

В 2013 году несколько изменились меры государственной поддержки, оказываемые сельхозпредприятиям. Теперь субсидии не предоставляют отдельно на  ГСМ, средства защиты, и в хозяйствах эту разницу ощутили сразу. Если пересчитать,  то  субсидии на 1 гектар возделываемой площади полагаются почти в два раза меньше, чем раньше. Единственный плюс - субсидию выдали авансом перед посевной после того, как было подписано обязательство о выполнении структуры посевных площадей на уровне 2012 года.
• По инициативе губернатора в Самарской области должна появиться структура, которая объединит весь процесс пивоваренного производства: от выращивания специальных сортов ячменя до выпуска готовой продукции. В единой технологической цепочке будут задействованы проектные и строительные компании, научно-исследовательские институты, сельхозтоваропроизводители и пивоваренные предприятия.

Цель первого этапа создания кластера - определить возможности региона в производстве ячменя и солода в нужных объемах. Чтобы найти сорт, пригодный для пивоварения, исследуются отечественные сорта, в том числе и ячмень местной селекции «Волгарь», а также немецкие и французские сорта. Их предоставили для опытов сами пивовары, поскольку пока они вынуждены работать с зарубежными сортами, но заинтересованы получать отечественный пивоваренный ячмень. 

Вместе со специалистами Самарской сельскохозяйственной академии агрономы ЗАО «Бобровское» выращивают восемь сортов ячменя. В возделывании этой культуры и у бобровских полеводов есть взаимный интерес: во-первых, предприятие обладает необходимой техникой и технологиями, во-вторых, идея пивоваренного кластера уже сегодня обещает большие перспективы - это позволяет сельхоз предприятию  получать стабильные заказы, и иметь стабильный сбыт этой продукции.
В ГНУ «Поволжский научно-исследовательский институт селекции и семеноводства имени П. Н. Константинова» испытания проходят 15 сортов ячменя. Пять из них разработаны в  Самарской области, остальные 10 - западноевропейские. Все они были посеяны в одно время на одном участке.

Сотрудники института проведут всесторонний анализ и выявят, какие сорта лучше подходят для нашего климата и для производства пива. Каждая из культур ведет себя по-разному. Визуально заметно, что быстрее зреют яровые, разработанные в Поволжском НИИСС. Итоговый полноценный анализ покажет, какой сорт наиболее эффективен. Особое внимание обращается на содержание белка: пивовары хотят, чтобы его было как можно меньше. 

В середине июля 2013 года министр сельского хозяйства и продовольствия региона Виктор Альтергот проверил, как идет реализация первого этапа создания пивоваренного кластера в Самарской области - отбор сортов пивоваренного ячменя. Совместно с пивоваренной компанией «Балтика», которая выступает основным партнером по созданию кластера, минсельхоз определит, какие сорта и на каких территориях эффективнее сажать, после чего разработают совместную программу работы. 
•
Крупнейшими животноводческими предприятиями муниципального района сегодня являются СПК имени Куйбышева, СПК имени Калягина, СПК имени Антонова, ООО «Юбилейный», АПК «Красный ключ», ООО «Агроком». Если посмотреть цифры, то по сравнению с 2012 годом в муниципальном районе наметилась тенденция к росту поголовья крупного рогатого скота. Благодаря развитию производства в ООО «Юбилейный» почти в три раза возросло свинопоголовье.

Поголовье скота в сельхозпредприятиях муниципального района на 01.10.2013 года составило 5314 голов КРС (на ту же дату 2012 года было  5032 голов),  2291 голов коров (на 01.10.2012 года - 2225 голов), 72333 свиней (на 01.10.2012 года - 75203 голов).
За 9-ть месяцев 2013 года  в сельхозпредприятиях муниципального района произведено (выращено) 3321,4 тонн скота, что составляет 49% к уровню того же периода 2012 года. На убой в живом весе отправлено 3321,4  тонн мяса или 49% к уровню 2012 года (на 01.10.2012г. – 6740,3 тонн). Снижение производства  мяса на убой в муниципальном районе произошло из-за сокращения в  ООО «Юбилейный» поголовья свиней  с 69063 голов в 2012 году до 67232 голов в 2013 году и снижения объемов реализации мяса свинины в живом весе с 5892,2 тонн в 2012 году до 2445,1 тонн в 2013 году (49%).  2013 год  для ООО «Юбилейный» был трудным, но благодаря тому, что губернатор поддержал его субсидиями, предприятию удалось довести свою  продукцию до потребителя Самарской области. На предприятии  отказались от перерабатывающих комбинатов, «Юбилейный» активно развивает собственную линию переработки мяса.

По сравнению с 2012 годом в муниципальном районе выросли показатели продуктивности дойного стада.  Валовой надой молока за 9 месяцев 2013 года в сельхозпредприятиях составил 6264,9 тонн и увеличился по сравнению с прошлогодним показателем на 247,3 тонны (4,1%) за счет увеличения продуктивности коров в СХПК «Покровское»,   СПК колхозе им. Куйбышева, в ООО им. Антонова, в ООО «Агроком и в СПК колхозе им. Калягина. В среднем надой молока от одной фуражной коровы за январь-сентябрь 2013 года составил 3566 кг, что на 193 кг (6,0%) больше прошлогоднего показателя. 

Общие финансовые итоги деятельности сельхозпредприятий в 2013 году удовлетворительны. 
•  В конце 2013 года в сельском поселении Богдановка по проекту инвесторов будет построена молочно-товарная ферма. На закладку символического камня губернатор Николай Меркушкин приехал лично. Инвестором проекта выступает УК «Электрощит-Самара».
Выбор площадки в селе Богданока не случаен. В пользу Кинельского района говорит его географическое положение: благодаря близости к Самаре будет легче организовать сеть логистики и реализации продукции. Крупные села неподалеку от стройплощадки позволят привлечь на новое предприятие специалистов с опытом работы в животноводстве.  

Строительство полностью ведется собственными силами. Заказчиком строительства выступает дочерняя компания «Экопродукт», которая ориентирована на сельхозпроизводство. Все конструкции будут произведены силами ЗАО «Самарский завод «Электрощит» - Стройиндустрия. Это  пилотный проект, но он, возможно, послужит примером для ряда подобных на территории Самарской области. В соответствии с генпланом строительство пройдет в сжатые сроки: уже в январе 2014 года планируется ввести в эксплуатацию коровники. Следующий этап – строительство здания для молодняка и завершит проект строительство биостанции и предприятий молочно-мясной переработки. В целом ферма рассчитана на 2700 голов, из них 1000 голов дойного стада, остальное - вспомогательное поголовье.

Животноводческий комплекс будет представлять собой замкнутый цикл - от заготовки кормов до переработки. Для этого предстоит построить два завода - по переработке молока и мяса говядины. 
Чтобы обеспечить потребности фермы в кормах, нужны пахотные земли порядка 6-ти тыс. гектаров и в Богдановке они имеются. Еще один положительный фактор - Богдановка достаточно развитое и крупное село, а на животноводческом комплексе будет создано порядка двухсот рабочих мест для квалифицированных специалистов, способных работать со сложным зарубежным высокотехнологичным оборудованием, поэтому есть договоренность о сотрудничестве со  специалистами сельхозакадемии. 

В проект богдановской молочной фермы планируется вложить около 750 млн. рублей. Впоследствии часть затрат минсельхоз обещает возместить через различные виды дотаций. Будут выделены субсидии на вновь построенные фермы по пять рублей на килограмм реализованного молока. Кроме того, на 1000 голов дойного стада из областного бюджета будет возвращено до 100 млн. рублей. Помимо этого, еще ряд субсидий может быть выделено на покупку новой техники, на развитие растениеводства. Поэтому форма господдержки будет очень серьезная.

В полеводстве этим летом  предприятием ООО «СХП «Экопродукт» выполнены задачи по заготовке кормов для первой партии животных и  освоению всей площади сельхозугодий.  Всего в распоряжении предприятия имеется около 5600 гектаров, под  всю площадь посевов  вносились  удобрения. Во время укоса получили по полторы тонны сена с одного гектара.  Была проведена обработка земель в сельском поселении Алакаевка, из которых 550 гектаров ранее не обрабатывались. 

Для всех видов работ используется техника премиум-класса из числа самых современных, надежных и  высокопроизводительных сельскохозяйственных машин, в основном - зарубежного производства. Сегодня в  парке хозяйства насчитывается порядка 30 единиц новой техники, из них 13 единиц  самоходных агрегатов. Есть зерноуборочный,  кормоуборочный комбайны. В 2014 году, в связи с увеличением объемов производства кормов, планируется приобрести еще  пару комбайнов. 

К 2015 году нужно быть полностью готовыми к размещению на объектах животноводческого комплекса 2,5 тыс. голов животных, когда предприятие выйдет на свою полную проектную мощность. 

 Проведена реконструкция старого зернотока, закуплено уникальное животноводческое оборудование, которое будет использоваться на фермах.

Рабочий коллектив сформирован из жителей Богдановки и окрестных сел. Тем не менее, еще нужны люди - механизаторы, инженеры, зоотехники, ветврачи и так далее. Среди принятых на работу в ООО «СХП «Экопродукт» механизаторов немало молодежи. 

• В сентябре 2013 года  на Кинельской земле прошла Поволжская агропромышленная выставка.  В 2008 году Поволжскому агрофоруму был присвоен федеральный статус. С тех пор интерес к нему, как и в целом к сельхозотрасли, растет. В 2013 году в агрофоруме насчитывалось свыше 500 участников, более 100 перерабатывающих предприятий, порядка 200 образцов передовой сельхозтехники. Животноводство представили 50 хозяйств, 6 из них - из Кинельского района, в частности, предприятия, которые приобрели скот на условиях товарного кредита по программе ГУП СО «Велес». 

Каждое из двенадцати сельских поселения постаралось максимально полно охватить и представить в павильоне Кинельского района весь спектр производителей - от частных подворий до крупных предприятий. Во всем многообразии сельскохозяйственная продукция, произведенная или переработанная на территории муниципального района, была выставлена на продажу в ярмарочных рядах. Муниципальный  район принял участие во всех объявленных в рамках форума конкурсах, показывая достойные результаты.

● За 9 месяцев 2013 года в  консолидированный бюджет муниципального района  поступило 568033,8  тыс. руб., что составляет 74,8% к утвержденным годовым значениям и  на 15,0% больше, чем за тот же период 2012 года за счет увеличения собственных доходов на 7,0%, в том числе по налоговым доходам - на 21,5%. Рост поступления безвозмездных перечислений  составил 19,4%.
• Основная часть налоговых поступлений обеспечена налогом на доходы физических лиц  в сумме 78589,1 млн. руб. или 118,0% к уровню 2012 года. Земельный налог поступил в сумме 13176,5 млн. руб.  (132,2%), единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности пополнил муниципальную казну на  4064,9 тыс. руб. (120,4%).  По налогу на имущество физических лиц поступления составили 2368,5 тыс. руб. или 167,4% к уровню 2012 года.

В структуре неналоговых поступлений (78589,1 млн. руб.) традиционно наибольший вес занимают доходы, получаемые в виде арендной платы за пользование имуществом – 50759,3 тыс. руб. или 109,6% к уровню того же периода 2012 года и плата за негативное воздействие на окружающую среду -17434,9 млн. руб. (146,1%).

• Расходы консолидированного бюджета муниципального района за 9 месяцев 2013 года составили 467053,7 тыс. руб., или  57% от годового плана и на 0,2% больше, чем за тот же период 2012 года. Важным направлением деятельности руководства муниципального района при исполнении бюджета является решение социально-значимых вопросов на всей территории муниципального района, доля финансирования которых в общей сумме расходов консолидированного бюджета на 01.10.2013 года составила 58,8%.  При этом по отрасли «Здравоохранение» расходы из консолидированного бюджета муниципального района с 01.01.2013 года не производились в связи со сменой учредителя, по отрасли «Образование» выполнение расходов от годового плана составило 41,5%  (45382,1 тыс. руб.), по отрасли «Культура» - 59,0% (75472,5 тыс. руб.),  по жилищно-коммунальному хозяйству - 56,3% (126664,9 тыс. руб.), расходы на социальную политику составили 27172,3 тыс. руб. (48,1% от годового плана).

В структуре расходов консолидированного бюджета значительное место занимает отрасль ЖКХ - на ее финансирование было выделено 27,1% всех средств, 9,7% бюджета было направлено на образование, 0% - на здравоохранение, 16,2% - на культуру и 5,2% - на социальную политику.

По итогам исполнения консолидированного бюджета муниципального района  за 9 месяцев 2012 года  сложился профицит в сумме 100980 тыс. руб.  (неосвоенные средства областного бюджета на софинансирование мероприятий в рамках областных целевых программ). 
Доходная и расходная часть консолидированного и районного бюджетов на 01.10.2012 года представлена в таблицах.


Доходы бюджета муниципального района  Кинельский

(тыс. руб.)

Виды доходов

Факт 

9 мес. 2012г.

План

на 

01.01.

2013г.

Скорректирован
ный план

на 

01.10.

2013г.

Факт

за 

9 мес. 2013г.

% выполнения за 9 мес. 2013г.    к

факту 

за 

9 мес. 2012г.
плану 

на 

01.01.

2013г.

плану на 01.10.

2013г.

Доходы всего:

394810,6

264540,1

550805,1

410928,5

104,1

155,3

74,6

в том числе:

собственные доходы
107952,2

126023,9

140790,5

119026,2

110,3

94,4

84,5

в том числе:
налоговые доходы

53659,5

81301,0

81743,0

63775,3

118,9

78,4

78,0

в том числе:

- НДФЛ

49975,7

75933,0

75933,0

58967,1

118,0

77,7

77,7

- земельный налог

0,0

0,0

0,0

0,0

х

х

0,0

- налог на имущество физических лиц

0,0

0,0

0,0

0,0

х

х

0,0

-единый сельскохозяйственный налог

294,8

308,0

710,0

708,5

240,3

230,0

99,8

- единый налог на вмененный доход

3363,3

5060,0

5060,0

4064,9

120,9

80,3

80,3

- госпошлина

25,7

0,0

0,0

0,0

х

х

94,6

- задолженность прошлых лет

0,0

0,0

0,0

0,0

х

х

х

  - прочие налоговые доходы

0,0

0,0

0,0

0,0

х

х

х

неналоговые доходы

54292,7

44722,9

59047,5

55250,9

101,8

123,5

93,6

- доходы, получаемые в виде арендной платы за пользование имуществом

22652,8

14611,0

25532,6

24776,7

109,4

169,6

97,0

- доходы от продажи имущества

7290,9

12111,9

12111,9

7728,8

106,0

63,8

63,8

- доходы от оказания платных услуг

56,5

0,0

120,0

90,4

160,1

х

75,3

- плата за негативное воздействие на окр  среду

11936,9

17500

18400,0

17434,9

146,1

99,6

94,8

штрафы

11350,9

500,0

2800,0

5153,4

45,4

1030,7

184,0

Прочие неналоговые доходы

1004,6

0,0

83,0

66,8

6,6

х

80,4

безвозмездные перечисления

286858,4

138516,2

410014,6

291902,3

101,8

210,7

71,2

Доходы консолидированного бюджета

муниципального района  Кинельский

(тыс. руб.)

Виды доходов

Факт

за 

9 мес. 2012г.

План

на

 01.01.

2013г.

Скорректированный план

на

01.10.

2013г.

Факт

за 

9 мес. 2013г.

% выполнения за 9 мес. 2013г.     к

факту 

за

9 мес. 2012г.
плану

на

01.01.

2013г. 

плану

на 01.10.

2013г.

Доходы всего:

494107,4

356090,9

759658,3

568033,8

115,0

159,5

74,8

в том числе:

собственные доходы

177213,2

221491,9

241385,2

189649,1

107,0

85,6

78,6

в том числе:

налоговые доходы

82235,5

125631,4

132747,2

99948,3

121,5

79,6

75,3

в том числе:

- НДФЛ

66607,7

101244,0

102697,4

78589,1

118,0

77,6

76,5

- земельный налог

9967,8

15057,0

19632,4

13176,5

132,2

87,5

67,1

-единый сельскохоз налог

589,6

849,0

1541,9

1416,9

240,3

166,9

91,9

- налог на имущество физических лиц

1415,1

3133,7

3449,3

2368,5

167,4

75,6

68,7

- ЕНВД

3363,3

5060,0

5060,0

4064,9

120,9

80,3

80,3

- госпошлина

291,0

287,7

325,5

294,1

101,1

102,2

90,4

- задолженность прошлых лет

1,0

0,0

0,6

0,6

57,8

х

97,8

неналоговые доходы

94977,6

95860,5

108638,0

89700,8

94,4

93,6

82,6

- доходы, получаемые в виде арендной платы за пользование имуществом

46315,2

51941,7

57903,1

50759,3

109,6

97,7

87,7

-доходы от продажи имущества

22803,2

25918,8

29243,9

16117,6

70,7

62,2

55,1

- доходы от оказания платных услуг

59,9

0,0

151,0

121,0

202,1

х

80,1

-плата за негативное воздействие на окружающую среду

11936,9

17500,0

18400,0

17434,9

146,1

99,6

94,8

штрафы

11350,9

500,0

2805,0

5158,2

45,4

1031,6

183,9

-прочие неналоговые доходы

2511,6

0,0

135,0

109,8

4,4

х

81,3

безвозмездные перечисления

316894,3

134599,0

518273,1

378384,7

119,4

281,1

73,0

Расходы бюджета муниципального района  Кинельский

(тыс. руб.)

Виды расходов

Факт

9 мес. 2012г.

План

на 01.01.

2013г.

Скорректи

рованный план

на 01.10.

2013г.

Факт

за 9 мес. 2013г.

% выполнения за 9 мес. 2013г.     к

факту 

за 

9 мес. 2012г.
плану

на 01.01.

2013г.

плану

на 01.10.

2013г.

Расходы всего:

367447,2

262706,6

586585,7

336171,9

91,5

128,0

57,3

в том числе:

- функционирование местных администраций

41909,6

64519,1

71039,0

49386,9

117,8

76,5

69,5

- здравоохранение

56666,8

0

0

0

0

0

0

- образование

47873,8

22983,8

107497,1

44217,0

92,4

192,4

41,1

- культура

10991,1

13352,0

79792,1

42270,8

384,6

316,6

53,0

- ЖКХ

34589,3

0

68886,4

43058,1

124,5

62,5

- социальная политика

31653,5

33035,6

54831,4

26644,5

84,2

80,7

48,6

-национальная экономика

56455,8

21579,5

70643,1

48316,4

85,6

223,9

68,4

- прочие расходы

87307,3

107236,6

133896,6

82278,2

94,2

76,7

61,4

Дефицит (профицит)

27363,3

-12110,6

-35780,7

74756,6

273,2

Расходы консолидированного бюджета

муниципального района  Кинельский

(тыс. руб.)
Виды расходов

Факт

9 мес. 2012г.

План

на 01.01.

2013г.

Скорректи-

рованный план

на 01.10.

2013г.

Факт

за 9 мес. 2013г.

% выполнения  за 9 мес. 2013г.    к

факту 

за 

9 мес. 2012г.
плану 

на 

01.01.

2013г.

плану

на 01.10.

2013г.

Расходы всего:

466109,7

335752,6

818785,6

467053,7

100,2

139,1

57,0

в том числе:

-функционирование местных администраций

43140,5

93565,1

104724,6

72135,8

167,2

77,1

68,9

- здравоохранение

56666,8

0

0

0

0

0

0

- образование

48627

24087,2

109389,5

45382,1

93,3

188,4

41,5

- культура

40217,3

45916,8

127852,1

75472,8

187,7

164,4

59,0

- ЖКХ

94772,5

39558,3

225029,1

126664,9

133,7

320,2

56,3

- социальная политика

32088,3

34070,2

56075,3

27172,3

84,7

79,8

48,5

- национальная экономика

56471,5

24231,5

73450,4

49940,4

88,4

206,1

68,0

- прочие расходы

94125,8

74323,5

122264,6

70285,4

74,7

94,6

57,5

Дефицит (профицит)

27997,7

-16110,6

-59127,3

100980,1

360,7

● Сохраняется инвестиционная активность предприятий и организаций, находящихся на территории  муниципального района. В январе-сентябре 2013 года на развитие экономики и социальной сферы муниципального района за счет всех источников финансирования было направлено 1770  млн. рублей инвестиций в основной капитал или 2812,7% к соответствующему периоду 2012 года. 

Руководством муниципального района постоянно проводится работа по улучшению инвестиционного климата, в частности - кураторство приоритетных инвестиционных проектов и оперативный контроль за ходом их реализации. 

Основные объемы инвестиций за 9 месяцев 2013 года были сосредоточены в следующих видах экономической деятельности: «Добыча полезных ископаемых» и «Транспорт и связь» (ОАО «Самаранефтегаз», ЗАО «Самара-Нафта»), «Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования» (ОАО «Самарский завод «Электрощит»), «Производство машин и оборудования (ЗАО «Самарский завод «ЭЛЕКТРОЩИТ»-Стройиндустрия»). 

Доля указанных отраслей в общем объеме инвестиций (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) составила 88%.

•  В мае в Кинельском районе вблизи села Богдановка началось строительство животноводческого комплекса: молочной фермы и двух заводов по переработке продукции. Проект запустила Управляющая компания «Электрощит-Самара». Это второй проект ГК в сфере сельского хозяйства.  

Животноводческий комплекс УК строится без привлечения сторонних компаний. Заказчиком строительства выступит компания «Эко-продукт», подрядчиком - ООО «Электрощит-энерготехстрой», производителем всех конструкций - ЗАО «Самарский завод «ЭЛЕКТРОЩИТ»-«Стройиндустрия». У УК «Электрощит-Самара» были предложения от Алексеевского, Клявлинского и других районов. Но был выбран Кинельский район, потому что здесь уже есть площадка, кроме того, животноводческий комплекс расположится вблизи сел, что позволит  легко обеспечить предприятие кадрами. 
Компания закупила технику, выкупила земли и начала их обработку. Животноводческий комплекс будет самостоятельно заготавливать корма. 

Предполагается, что строительство первой очереди закончится до 31 декабря 2013 года. Всего планируется закупить 2700 коров американских или финских пород. Общий объем инвестиций в проект - порядка 700 млн. руб., из них в 400 млн. руб. обойдется сама ферма и в 300 млн. руб.
-два завода по
переработке
молока
и
мяса. 

Продукция завода будет продаваться под запатентованным брендом «Электрощит». Рассматриваются варианты по установке «молочных автоматов», не исключается возможность строительства своей сети.
• В Кинельском районе проведен большой объем ремонтных и строительных работ объектов социального и культурного назначения. Работы ведутся в рамках различных программ и финансируются из бюджетов разных уровней. На развитие экономики и социальной сферы муниципального района в январе-сентябре 2012 года было направлено  213,6  млн. руб. бюджетных  инвестиций. Их рост к уровню  того же периода  2012 года составил 193,1% (110,6 млн. руб.). 

В предыдущие годы на подготовку образовательных учреждений к учебному году выделялась большая сумма, но она распылялась на многие объекты. В 2013 году несколько изменили тактику - в качестве ремонтных площадок было взято меньше школ, но в них проведен наиболее полный спектр капитальных работ. За последние пять лет в школах и детских садах многое уже сделано, поэтому администрацией муниципального района были выбраны объекты, наиболее нуждающиеся в ремонте. На эти объекты из бюджета муниципалитета были выделены достаточно значительные финансовые средства в пределах 15 млн.  рублей. Ремонтные работы проведены в школах сел Сырейка (3,3 млн. руб.), Чубовка (2,5 млн. руб.), Георгиевка (5,3 млн. руб.) и Бузаевка (2,0 млн. руб.). Заменены старые окна на новые стеклопакеты, двери, произведены замена или ремонт инженерных коммуникаций, внутренний ремонт помещений.

В программе мероприятий на развитие системы школьного питания на 2013 год на капитальный ремонт пищеблоков в Богдановской, Кинельской и Комсомольской школах были предусмотрены средства в сумме 1,98 млн. руб. - работы, проведенные в строгом соответствии с санитарными нормами.

Одно из направлений работы в рамках укрепления материально-технической базы образовательных учреждений - ремонт школьных спортзалов. В 2013 году спортивный зал обновился в школе села Чубовка (0,6 млн. руб.).

В школах аула Казахский (445,5 тыс. руб.)  и села Домашка (298,4 тыс. руб.) произвели ремонт кровли.

Во всех 19 школах и 16 детских садах поведен текущий косметический ремонт, который  предполагает работы по восстановлению плиточного и лакокрасочного покрытий, ремонт дверей, откосов, частичный ремонт сантехники, электрических систем и прочие. Распределение средств между образовательными учреждениями происходило в зависимости от состояния зданий и с учетом поданных директорами заявок. 

Все ремонтные работы были завершены к 10 августа, а 15 августа проведена проверка готовности образовательных учреждений к новому учебному году. 

Очередная злободневная тема - нехватка мест в дошкольных учреждениях. В Георгиевке началось проектирование и строительство детского сада на 120 мест. В 2013 году планируется построить нулевой  цикл, на что было выделено 26,3 млн. руб., а к концу  2014 года в Георгиевке планируется открыть новый детский сад. Вся стоимость работ оценивается в пределах 116-120 млн.  руб. 

В детском саду Бобровки тоже произошло расширение: сделан пристрой на 25 мест, на что было выделено  20 млн. руб.

Выполнен капитальный ремонт помещений Бузаевского (2,7 млн. руб.),  Георгиевского (0,5 млн. руб.) и  Сколковского (2,8 млн. руб.) детских садов. В Маломалышевском детском саду сделан ремонт кровли (1,0 млн. руб.). Проведено  доукомплектование школ и детских садов мебелью и оборудованием. На эти цели из районного бюджета выделен 1 млн.  рублей.

На выполнение работ по капитальному ремонту помещений детской школы искусств села Георгиевка  было выделено 1,3 млн. руб.
Всего на строительство и капитальный ремонт объектов образования  муниципального района в 2013 году будет направлено около 65 млн. руб.

Ремонтируются не только учреждения образования, но и дома культуры. Выходит на финишную прямую строительство ДК в поселке Кинельский, завершено благоустройство внурти и вокруг объекта. Протянули газопровод, подготовили котельную. Выполнение работ областному и районному бюджетам обошлось в  65 млн.  руб.

Заканчивается ремонт ДК села Малая Малышевка. Старые окна Дома культуры села Георгиевка заменены на пластиковые.

За счет муниципального бюджета в 2013 году в Бобровке, Домашке и Чубовке сделаны еще три универсальные спортплощадки на общую сумму 5,4 млн. руб. В рамках областной программы построена универсальная спортивная площадка в Алакаевке.

За счет средств районного бюджета установлены детские площадки для воспитанников детских садов села Большая Малышевка и поселка Октябрьский, а также на территории детского сада «Тополек» села Бузаевка. На средства, полученные за победу в областном конкурсе «Самое благоустроенное муниципальное образование Самарской области» детские площадки обустроены на улицах Набережная, Юбилейная и в Центральном сквере села Алакаевка. 
Завершаются работы по газификации поселка Нижненикольский, протяженностью 17 км и стоимостью работ 17,5 млн. руб.  

На выполнение мероприятий по поставке качественной питьевой воды и повышение энергоэффективности в рамках программы по защите населения муниципального района от чрезвычайных ситуаций  на ремонт системы водоснабжения и теплоснабжения в сельских поселениях было выделено 15,0 млн. руб.

На проведение ремонта индивидуальных жилых домов и жилых помещений в многоквартирных домах, в которых проживают ветераны в 2013 году было направлено 1,6 млн. руб.
Во всех населенных пунктах завершен ремонт той части дорог, которая была запланирована на 2013 год, в том числе отремонтированы два школьных маршрута. На эти цели из областного и местных бюджетов было выделено 34,6 млн. рублей.

● У руководства муниципального района на протяжении ряда лет сложилась своя политика: готовясь к очередному отопительному сезону не латать дыры, а постепенно обновлять коммунальную инфраструктуру. На поддержание коммунальной инфраструктуры в рамках программы по предотвращению чрезвычайных ситуаций в 2013 году муниципальный район выделил около 15 млн. рублей.  Основной упор был сделан на крупные поселения, где есть центральные котельные, которые снабжают теплом большое количество жителей. 

В поселке Комсомольский проведена замена труб главной ветки теплотрассы, протяженностью 260 метров. При укладке новой теплотрассы большое внимание уделяется вопросу повышения КПД. Чтобы исключить потери тепла, трубы два раза прокрасили, утеплили двойным слоем специальных материалов и обернули стекловатой. Этот своеобразный метод  позволит котельным ЖКХ работать на полную мощность, а жителям поселка зимой получать необходимое количество тепла. На этот участок было выделено порядка 3,5 млн. рублей. 

Обновили теплотрассу в Чубовке. Эти работы были выполнены на сумму около 3 млн. рублей. 

В рамках районной программы по ремонту и реконструкции инфраструктуры ЖКХ  муниципального района была проведена огромная работа.

Замена водопровода в селе Богдановка началась в 2010 году.  Местное предприятие ЖКХ  ООО «Уют» вначале  заменило трубу, которая проходит по дну реки. Потом на улицах Полевая, Специалистов, Западная и Конычева отремонтировали водопровод - где-то  углубили траншею, где-то  положили трубу большего диаметра.

В Сколково продолжился ремонт водопровода. В 2012 году там уже удалось заменить один километр сети, в 2013 году произвели замену еще 550 метров, проложили асбестовую трубу. Там же установили башню Рожновскго. В целом по муниципальному району в 2013 году установлено 4 водонапорных башни, которые были приобретены еще в 2012 году.  В Бузаевке заменили насосы на водяных скважинах, установили на них счетчики.
Проводимая работа позволяла из года в год снижать процент роста тарифов на водоснабжение. В 2013 году роста этих тарифов в сельских поселениях Богдановка и Сколково  не было.

Как только будут готовы документы, инфраструктуру ЖКХ села Новый Сарбай передадут на обслуживание ООО «Уют». Это добавит немало трудностей и забот, но увеличение объема работ позволит и дальше сдерживать рост тарифов на водоснабжение.

В штат многих сельских ЖКХ приняты контролеры. Проводятся своеобразные рейды, выявляются и устраняются нарушения. 

Каждое предприятие ЖКХ проводило ремонт коммунальной инфраструктуры и по своей программе. В большинстве случаев предприятия ЖКХ вначале были вынуждены погасить задолженности по электроэнергии и газу, и лишь остаток средств направить на ремонт. Главы поселений, и руководители ЖКХ четко знали объемы предстоящих и выполненных работ и совместно принимали меры по реализации программ по подготовке к отопительному сезону.

За время подготовительных работ число мини-котельных выросло: прошлый сезон завершала 61 котельная, в новый - вступили 63. Коммунальное хозяйство муниципального района пополнили 2 мини-котельные. Одна - в селе Алакаевка будет обслуживать усадьбу-музей имени Ленина, другая мини-котельная будет обслуживать новый Дворец культуры в поселке Кинельский. 

Для реконструкции систем отопления в школах и детских садах из бюджета муниципального района было выделено 1,6 млн.  Большая работа проведена  в Богдановкой школе. Реконструкция сделана в школьных мини-котельных сёл Сырейка и Покровка. 

● В 2013 году на территории муниципального района Кинельский продолжилась реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России. В январе-сентябре 2012 года за счет всех источников финансирования в муниципальном районе введено в эксплуатацию 4743,5  кв. метров общей площади жилья  или 137,6% к уровню того же периода  2012 года. Всего до конца 2012 года планируется ввести 9,9 тыс. кв. метров общей площади жилья, что на 9,5% больше, чем в 2012 году.

В сельских поселениях муниципального района разрабатываются Временные Правила землепользования и застройки, готовятся исходные данные проектов территориального развития, получены аэрокосмические съемки населенных пунктов. Предполагается, что до конца 2013г. правила землепользования и застройки во всех сельских поселений муниципального района будут утверждены. 

В октябре 2012 года после выделения средств из областного бюджета на условиях софинансирования по  программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда» ведется строительство 28-ми квартир в сельском поселении Кинельский (в пос. Кинельский - 17 квартир, в пос. Трехколки - 11 квартир). Переселение граждан в новое жилье намечено на конец 2013 год.

В 2014 году строительная фирма ООО «Агро-Инвест» планирует завершить в пос. Кинельский подведение инженерных коммуникаций к 10  коробкам  домов, построенным в 2011 году, после чего дома будут проданы желающим. 

Ежегодно в приоритетном порядке бюджетные средства направляются на предоставление государственной поддержки на улучшение жилищных условий молодым семьям и отдельным категориям граждан, которые, в том числе используются на ипотечное жилищное кредитование. 

В 2013 году в бюджет Кинельского района для реализации программы «Молодой семье - доступное жилье» заложена  сумма, которая позволит многим молодым сельчанам улучшить жилищные условия. Общая сумма финансирования из бюджетов всех уровней мероприятий по обеспечению жильем 45-ти молодых семей  по данной программе составляет 28,9 млн. руб. Кроме того, в 2013 году три молодых семьи освоили 1,9 млн. руб., выделенные им в 2012 году и приобрели 115,4 кв. метров общей площади жилья. 
За 9-ть месяцев 2013 года по льготной категории «Ветераны»  улучшены жилищные условия участника ВОВ и вдовы участника ВОВ (общая сумма социальной выплаты составила 2,2 млн. руб.). 

Выделены денежные средства на  обеспечение жильем 6-ти детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (6,1 млн. руб.),  которые направлены на строительство домов в пос. Комсомольский и селе Богдановка.
По программе «Социальное развитие села» два человека освоили социальные выплаты в сумме 2,2 млн. руб., выделенные им в 2012 году. В 2013 году было выделено  2,7 млн. руб. социальных выплат для трех семей. 

Программа по ремонту жилья ветеранов на территории Кинельского района действует четвертый год. Привести в порядок имеющуюся недвижимость теперь очередь дошла до ветеранов других категорий. На 01.07.2013 года в программе ремонта жилья участвовали 43 ветерана: у 25-ти ветеранов была произведена замена оконных конструкций, у 6-ти ветеранов - ремонт кровли, у остальных - ремонт водопровода, частичный косметический ремонт, замена дверей и т.д. В 2013 году всего на ремонте жилья ветеранов было освоено  1,6  млн. рублей, на каждого ветерана в среднем приходится по 37,7 тыс. рублей. Еще порядка 200 ветеранов ждут своей очереди. Кинельским районом подана заявка в мин.строй на участие в программе, при выделении финансирования работы будут продолжены.

●  В настоящее время сфера малого предпринимательства в муниципальном районе активно распространяется на производство промышленных и продовольственных товаров, появляются, пусть не быстрыми темпами, малые предприятия в сфере производства и переработки продукции: производство кондитерских изделий, мороженного, хлебобулочной продукции. Предприниматели, работающие в сфере торговли, расширяют торговые площади.  Участниками потребительского рынка муниципального района являются 162 объекта стационарной розничной торговли (фактическая обеспеченность торговыми площадями населения муниципального района составляет 223 кв. метра  на 1000 чел), 11 предприятий общественного питания общей площадью 569,5 кв. метров на 409 посадочных мест, 37 пунктов бытового обслуживания населения.

Продолжают эффективно работать некоммерческое партнёрство «Ассоциация предпринимателей» и созданный при главе муниципального района Совет предпринимателей. Активную информационную поддержку субъектам предпринимательства оказывает ГБУ «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области». Совместно с администрацией муниципального района Кинельский в 2013 году проведено 8 консультационных мероприятий.

За время действия программы государственной поддержки развития малого и среднего бизнеса (с 2010 по 2013 годы) 14 предпринимателей стали победителями областного конкурса грантов и получили по 300 тысяч рублей на развитие бизнеса, в том числе: на 01.10.2013г. один предприниматель получил грант на развитие дошкольного и дополнительного образования.

В 2013 году предприниматели муниципального района приняли активное участие в внутрирегиональных экономических Деловых миссиях субъектов малого и среднего предпринимательства, проводимых на территориях муниципалитетов Самарской области.

За  9 месяцев 2013 года Микрофинансовым фондом муниципального района Кинельский на пополнение оборотных средств субъектам малого и среднего предпринимательства был выдан 31 займ на сумму 9,8 млн.

Сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативом «Домашкинский» реализуются кредитные и сберегательные программы, доступные для субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан сельского поселения Домашка, а также программа предоставления микрозаймов: «Целевые предпринимательские займы».

За период с января по октябрь 2013 года отделом по потребительскому рынку и защите прав потребителей рассмотрено около 300  письменных и устных обращений потребителей.

● В муниципальном районе сложилась разнонаправленная динамика основных демографических показателей. Продолжился рост рождаемости: за январь – сентябрь 2013 года родилось 243 ребенка – на 6,1% больше аналогичного периода 2012 года, коэффициент рождаемости достиг 7,4 промилле против 6,9  промилле в аналогичном периоде прошлого года. При этом количество умерших выросло на 15,1% относительно января – сентября  2012 года, показатель смертности с 10,8 промилле увеличился до 12,6 промилле соответственно. В результате значение естественной убыли выросло на 31,0%, ее общий коэффициент составил 5,2 промилле (в январе – сентябре 2012 года – 4,0 промилле). 
● Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Кинельского района сохраняется стабильной. На  01.09.2013 года по сравнению с аналогичным периодом 2012 года наблюдается некоторое увеличение среднесписочной численности работников крупных и средних предприятий муниципального района в целом на 14,1%. В обрабатывающих производствах рост общей численности занятых составил 3,9%, в том числе по разделам: «Производство пищевых продуктов, включая напитки» (филиал «Балтика-Самара») - 0,7%, «Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» («СЗ «ЭЛЕКТРОЩИТ»-Стройиндустрия») и «Производство машин и оборудования (без производства  оружия и боеприпасов») (ООО «Целер») – 41,5%, «Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования» («СЗ ОАО «Стройиндустрия») – 3,4%. В организациях, осуществляющих транспортирование нефти и газа по трубопроводам среднесписочная численность занятых выросла на 83,8%  за счет ввода в эксплуатацию в конце 2012 года на территории муниципального района двух  крупных инвестиционных проектов ЗАО «Самара-Нафта».  В отрасли «Образование» рост среднесписочной численности занятых составил  4%.  

Растет потребность работодателей в рабочей силе, сокращаются размеры зарегистрированной безработицы. Численность зарегистрированных безработных по сравнению с началом 2013 года сократилась на 15,0% и на 01.10.2013 года составила 204 чел. при уровне официальной безработицы 1,0%. 

 Количество открытых вакансий (303 единицы), имеющихся в распоряжении службы занятости, в полтора раза превысило число зарегистрированных безработных. Сведения о потребности в работниках поступили от сельхозпредприятий, перерабатывающих предприятий, ЖКХ, образовательных учреждений муниципального района.

В целях дополнительной финансовой поддержки на основании постановления администрации муниципального района Кинельский «Об организации и проведении общественных работ в Кинельском районе на 2013 год»  было заключено 20 договоров на создание 153 рабочих мест. Фактически  было трудоустроено 150 чел. 

В целях обеспечения дополнительных гарантий занятости граждан было заключено 9 договоров для временного трудоустройства 23 безработных граждан, испытывающих трудности в поисках работы. 

Для временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в период летних каникул было заключено 11 договоров для трудоустройства 173 подростков.

По мероприятию «Содействие безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости» центром занятости был организован переезд в другую местность двух безработных граждан.

За январь-сентябрь 2013 года городским центром занятости населения  на профессиональное обучение было направлено 39 безработных граждан муниципального района с последующим трудоустройством.

По оценке за 2013 год среднегодовая численность занятых в экономике муниципального района увеличится на 0,9% против предыдущего года, а среднегодовой уровень зарегистрированной безработицы сложится на уровне 1,1% за счет сокращения занятых в отрасли сельского хозяйства в связи с сезонностью выполнения работ. 

● Продолжился рост номинальной начисленной заработной платы. Ее размер в январе- августе 2013 года по крупным и средним организациям Кинельского района составил 29877,6 рублей, что на 20,2% выше уровня соответствующего периода 2012 года. 

Увеличение среднемесячной заработной платы в номинальном выражении по итогам восьми месяцев 2013 года наблюдалось во всех основных сферах деятельности муниципального района. В отрасли по добыче топливно-энергетических полезных ископаемых среднемесячная заработная плата составила 38034,0 рублей (112,3%),  в организациях, осуществляющих транспортирование нефти и газа по трубопроводам среднемесячная заработная плата за 8 месяцев 2013 года выросла на 26,8% и составила 45171,7 руб. В сельском хозяйстве  среднемесячная заработная плата составила 12253,3 руб. (122,1%). В обрабатывающих производствах в целом среднемесячная заработная плата в увеличилась на 5,7% и составила 48477,8 руб., в том числе по разделам: «Производство пищевых продуктов, включая напитки» (филиал «Балтика-Самара) заработная плата за восемь месяцев 2013 года составила  46819,4 руб. (109,1%), «Производство продуктов мукомольно-крупяной промышленности» (ООО «Самарские мельницы») – 15181,5 руб. (107,3%), «Металлургическое производство и производство готовых металлических изделий» («СЗ «ЭЛЕКТРОЩИТ»- Стройиндустрия») - 30404,9 руб., «Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования» («СЗ ОАО «Стройиндустрия») – 30015,9 руб. (108,4%), «Производство машин и оборудования (без производства  оружия и боеприпасов») (ООО «Целер») – 59716,6 руб. (91,7%). В отраслях: «Образование» и  «Культура»  среднемесячная заработная плата составила - 17965,0 руб. (128,0%)  и   14056,8 руб. (146,8%) соответственно.

Суслова Г.И.
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