Итоги социально-экономического развития

муниципального района Кинельский 
за январь-сентябрь 2017 года

В 2017 году внешние макроэкономические факторы продолжили оказывать воздействие на экономику Кинельского района. В январе–сентябре 2017 года продолжилось снижение промышленного производства, инвестиционной активности. Инфляционные издержки, по-прежнему, негативно сказываются на потребительской активности населения и низком темпе роста реальных денежных доходов.

Тем не менее, в сложившихся условиях социально-экономическая ситуация в муниципальном районе остается достаточно стабильной. Для улучшения социально-экономического развития Кинельского района руководство  администрации муниципального района Кинельский в рамках своих полномочий принимает комплекс мер. Многие сферы экономики Кинельского района развиваются достаточно динамично: открываются новые предприятия, улучшается инфраструктура. В районе многое делается для повышения качества жизни на селе, в том числе продолжает формироваться рынок жилья, в  том  числе и муниципального, строятся и ремонтируются школы, детские сады, Дома культуры. Кинельский район обладает большим потенциалом.
• С июня 2016 года АО «Самара​нефтегаз», дочернее общество ОАО «НК «Роснефть», после победы на аукционных торгах проводит геологическое изучение, разведку и добычу углеводородного сырья на Ключевском, Максимовском, Ново​-Крутяковском и Южно-​Бутковском участках.

Это позволило компании не только  расширить ресурсную базу, но главное - обеспечить устойчивые объемы добычи нефти, в том числе и в среднесрочной перспективе. 

За 9 месяцев 2017 года темп роста добычи углеводородного сырья в Кинельском районе к уровню 2016 года в сопоставимых ценах составил 108,2% (2474,1 млн. руб. в 2017 году против 1923,6 млн. руб. в 2016 году). 

• По итогам 9 месяцев 2017 года общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по отраслям промышленности Кинельского района составил 11553,0 млн. руб. или 82,0% (в сопоставимых ценах) к уровню 2016 года (13632,6 млн. руб.).11553,0
• Филиал ОАО ПВК «Балтика» - «Балтика-Самара» - крупнейшая компания в районе, вносит весомый вклад в экономику Самарской области, обеспечивая стабильные налоговые поступления и являясь одним из крупнейших работодателей региона. 
Между Правительством Самарской области и пивоваренной компанией «Балтика» действует соглашение о социально-экономическом партнерстве. 
Один из ключевых вопросов, стоящих перед отраслью на сегодняшний день - ограничение объема пластиковой тары для производства пива. Соответствующее решение было принято Правительством РФ 21 мая 2016 года. В непростых экономических условиях влияние только данного фактора приводит к падению производства на заводе «Балтика-Самара» более, чем на 10%. 

Вместе с тем существуют другие причины, приводящие к  сокращению объемов производства пива. Основные из них:

- рост акцизов почти в 3 раза за последние 7 лет;

- введение закона о «комендантском часе» для алкоголя. И если первоначально он касался только напитков крепостью более 5%, то теперь его действие распространилось на все алкогольные напитки без исключения;

- ужесточение требований к торговым помещениям;

- введение ЕГАИС для пива;

- снижение потребительской способности населения.

Самарская область - один из немногих регионов, где началось внедрение раздельного регулирования для крепкого и слабого алкоголя, что полностью отвечает Концепции государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем среди населения РФ. 

На филиале «Балтика-Самара» выпуск продукции в натуральном выражении за 9 месяцев 2017 года снизился по сравнению с  2016 годом на 15,1% и составил 30993 тыс. дал (за тот же период 2016 года  - 36523,0  тыс. дал).  Выручка от реализации продукции составила 8988,1 млн. руб. или 81,0% (в действующих ценах) к уровню соответствующего периода 2016 года (11093,3 млн. руб.). 

• Являясь крупнейшим производителем токопровода, металлоконструкций и строительной продукции, «Электрощит» в связи со снижением потребительского спроса на свою продукцию вынужден был свернуть производство  на территории района. Так, с июня 2017 года  в связи с отсутствием финансирования из бюджета программы модернизации атомной энергетики, полностью прекращено производство и отгрузка устройств коммутации и защиты электрических цепей на напряжение  более 1 кВТ. В результате этого производство электрического оборудования в 2017 году по оценке  составит 163,6 млн. руб. или 38,2 % (в сопоставимых ценах) от 2016 г.(393,3 млн. руб.). 
По причине полного прекращения «Электрощитом» производства металлоконструкций производство готовых металлических изделий в 2017 году по оценке составит 664,9 млн. руб. или 46,4%  (в сопоставимых ценах)  от уровня 2016 года – 3051,4  млн. руб. 
•
В феврале 2017 года ООО «Целер», специализирующемся на производстве деталей трубопроводов с полимерным антикоррозийным покрытием, исполнилось 18 лет. 
В связи с принятым  Правительством РФ решением о сокращении добычи нефти и сложной экономической ситуацией в стране, руководством компании взят курс на  сокращение  в 2017 году объемов производства. Поэтому из запланированного первоначально объема 1094,8 млн. руб. объем отгрузки, по оценке, составит лишь 714,9 млн. руб. или 65,3%.

За 9 месяцев 2017 года  предприятием отгружено товарной продукции на сумму 489,7 млн. руб., что составляет 64,3% (в сопоставимых ценах)  от уровня прошлого года (696,8 млн.руб.) за счет сокращения количества заключаемых контрактов на производство и отгрузку продукции.  

(  Осенью 2016 года сельхозпредприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами был проведен весь комплекс работ по основной обработке почвы к весеннему севу. Посевы уходили в зимовку в хорошем состоянии и неплохо перезимовали. Более 2162 тонн минеральных удобрений внесены в качестве подкормки озимых культур, многолетних трав и яровых культур
Посевная компания в 2017 г. в связи с погодными условиями оказалась не из легких. Тем не менее, аграриям удалось успешно ее провести. Было отмечено хорошее состояние посевов озимых и яровых культур. 
Уборочная компания в районе началась позже обычного. Дождливый июнь и низкие температуры вначале лета на целый месяц задержали уборочную кампанию. Понимая, что от сроков ее проведения зависит урожай, аграрии максимально использовали каждый день. По предварительным данным районного управления сельского хозяйства валовый сбор зернобобовых культур при средней урожайности 27,2 ц/га составит 92,6 тыс. тонн. 
Лучшими предприятиями по валовому сбору зерна (в бункерном весе) стали:

1. ООО Компания «БИО-ТОН» – собравшие 14,6 тыс. тонн при средней урожайности – 48,5 ц/га;

2. ООО «Парфеновское» - 9,8 тыс. тонн при средней урожайности –  28,5 ц/га;

3. ООО «Астра» -  7,9 тыс. тонн при средней урожайности –  35,9ц/га.

Среди КФХ и индивидуальных предпринимателей:

1. КХ «Артемово» - 3,1 тыс. тонн при средней урожайности –  21,7 ц/га;

2. ИП глава КФХ Печников В.В. – 1,1 тыс. тонн при средней урожайности –  24,0 ц/га;

3. ИП Леонтьева Е.В. – 0,9 тыс. тонн при средней урожайности –  19,6 ц/га.

В хозяйствах района по срокам не убрали пока кукурузу на зерно на площади 1,4 тыс.га.

Общее поголовье КРС в сельхозпредприятиях муниципального района на 01.10.2017 г. составило 6912 голов, что на 254 голов (3,5%) меньше, чем на туже дату 2016 года, главным образом, за счет снижения поголовья в ООО им. Антонова (поражение  бруцеллезом). В КФХ поголовье коров увеличилось на 263 головы (5,6%) и составило на отчетную дату 4963 гол. по сравнению с 4700 гол. в 2016 г. 
Поголовье свиней на 01.10.2017 г. составило 15802 головы, что на 38,8% ниже уровня прошлого года (25824 гол.) за счет сокращения поголовья свиней в ООО «Гибридный» и в ООО «Возрождение» в связи с угрозой заболевания африканской чумой свиней (АЧС). 
Надой молока от одной фуражной коровы за январь-сентябрь 2017 г. составил 5222 кг, что на 871 кг (20,0%) выше прошлогоднего показателя. Столь существенный рост произошел в результате закупки 300 голов племенных телочек ООО «ЭкоПродукт».

Валовой надой молока за 9 месяцев 2017 года  в сельхозпредприятиях составил  12,4 тыс. тонн и увеличился по сравнению с прошлым годом на 1,19 тыс. тонн (10,6%). 

Абсолютным рекордсменом по надоям молока не только в Кинельском районе, но и в Самарской области является молочно-товарная ферма «ЭкоПродукт». Ее результат за 9 месяцев составил 7851 кг на одну фуражную корову, что на 31,6% превышает значение 2016 г. (5968 кг) и почти в полтора раза превышает среднеобластной показатель.

Производство основных видов скота и птицы на убой за 9 месяцев 2017 г. составило 3,1 тыс.тонн, что на 1,8 тыс.тонн (37,4%) меньше по сравнению с тем же периодом 2016 года за счет снижения реализации мяса ООО «Гибридный» по причине резкого сокращения поголовья свиней в связи с опасностью вспышки АЧС. 

По оценке в 2017 году предполагается, что валовая продукция сельского хозяйства  во всех категориях хозяйств муниципального района составит  3589 млн. руб. или 108,3% в сопоставимых ценах  к уровню 2016 года.
( По итогам января-июня 2017 года общий объем инвестиций за счет всех источников в районе  снизился более, чем в 2 раза  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и  составил 923,9  млн. рублей относительно 2046,2 млн.руб. в 2016 г.. На снижение инвестиций в наибольшей степени повлияло сокращение капиталовложений в таких значимых видах экономической деятельности района, как добыча полезных ископаемых и транспортировка нефтепродуктов.. 

По итогам I  полугодия  2017 года в структуре инвестиций в основной капитал  основную часть (более 90%) составили собственные средства организаций. Основные объемы инвестиций сосредоточены в сфере транспорта и связи (транспортирование по трубопроводам нефтепродуктов (52,0% от общего объема инвестиций), в отрасли добычи полезных ископаемых (добыча сырой нефти и природного газа 27%), в обрабатывающих производствах (9,3%). 

В 2017 году снизился объем бюджетных инвестиций в социальные и  инфраструктурные проекты Кинельского района. На строительство, проведение реконструкции и капитального ремонта социальных объектов выделено более 134,9 млн. руб., что  на 26,8% ниже уровня 2016 года (184,4 млн.руб.), в том числе:

● на проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений муниципального района в 2017 году выделено более 42 млн. руб. бюджетных средств. 

В рамках областной государственной программы проведения капитального ремонта образовательных учреждений Самарской области проведен капитальный ремонт Сырейской школы (15,7 млн. руб.) и завершены работы по усилению наружных и внутренних стен здания Комсомольской школы (1,8 млн. руб.). 

За счет средств районного бюджета установлены теневые навесы  в образовательных учреждениях сел. Бобровка, Богдановка, Красносамарское, Новый Сарбай (1025,6 тыс.руб.), проведены ремонты спортивного зала школы с. Новый Сарбай (390,0 тыс.руб.), детского сада с. Богдановка (353,6 тыс.руб.), общеобразовательных школ с. Бобровка, Богдановка, Красносамарское, Новый Сарбай (462,1 тыс.руб.), пищеблока и столовой школы с. Новый Сарбай (1588,6 тыс.руб.), отремонтированы отмостка, цоколь и оконные откос в детских садах с. Новый Сарбай, Бобровка (508,6 тыс.руб.). 
На ремонт кровли школ с. Красносамарское, Алакаевка, Новый Сарбай, Сколково, Комсомольский было направлено 438,1 тыс.руб. районных средств, Проведен ремонт детского сада  с заменой оконных конструкций на пластиковые и восстановлением кирпичных стен в детском саду с. Бобровка на сумму 229,7 тыс.руб.,  проведено восстановление кирпичных стен и ремонт откосов в СОШ п. Октябрьский 199,8 тыс.руб.).
На замену оконных конструкций образовательных учреждений с. Красносамарское, Богдановка, Бобровка израсходовано 1809,6 тыс.руб., на ремонт фасада здания Сырейской школы – 1153,7 тыс.руб. 

· в целях обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности и социальной интеграции инвалидов в муниципальном районе Кинельский  на 2016-2018 годы» пандусами оборудованы СДК с. Георгиевка, Бобровка, Домашка на сумму 1165,0 тыс.руб. 

● на проведение капитального ремонта кровли СДК с. Сколково в 2017 году направлено около 1492,2 тыс. руб.  

● продолжается работа по развитию спортивной инфраструктуры района. На строительство универсальных спортивных площадок  в с. Парфеновка, п. Кинельский, было направлено 2171,0 тыс.руб., на подготовку проектно-сметной документации по объекту «Проектирование и строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с. Чубовка» - 895,0 тыс.руб., на мероприятия по оснащению спортивным инвентарем и оборудованием спортплощадки на территории школы с. Новый Сарбай -1064,8 тыс.руб.  

· в муниципальную программу по благоустройству  «Формирование современной комфортной городской среды муниципального района Кинельский Самарской области на 2017 год» вошли 108  многоквартирных домов. За 9 месяцев текущего года на благоустройство дворовых территории многоквартирных домов сельских поселений Сколково, Бобровка, Домашка, Георгиевка, Комсомольский, Кинельский, Малая Малышевка, Чубовка было потрачено 5398,7 тыс.руб., на благоустройство общественных территорий сельских поселений Чубовка, Комсомольский, Сколково, Георгиевка, Алакаевка, Кинельский - 4808,1 тыс.руб., до конца года будет потрачено 68,8 млн. руб.
· в целях обеспечения резервного питания электроэнергией в случае возникновения аварийной ситуации в сетях электроснабжения на территории района приобретена дизельная электростанция на сумму 741,0 тыс.руб.
·  Положительная динамика наблюдается в строительстве жилья. По итогам 9 месяцев 2017 года за счет всех источников финансирования в Кинельском районе введено в эксплуатацию 13,5 тыс. кв. метров общей площади жилья, что составляет 83,9% к уровню 2016 года. До конца 2017 года район планирует ввести в эксплуатацию еще 4,0 тыс. кв. метров, что составит 72,0% от прошлогоднего показателя (24,3 тыс.кв.м).

• В 2017 году общая сумма финансирования из бюджетов всех уровней мероприятий по обеспечению жильем 3 молодых семей  по программе «Молодой семье - доступное жилье» составляет 2,4 млн. руб. На 01.10.2017 года все семьи освоили выделенные им денежные средства и приобрели 169,8 кв. метров  жилья.

• В 2017 году выделены денежные средства на  обеспечение жильем 8-и детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (9,1 млн. руб.). Для них по социальному договору найма в пос. Кинельский во вновь построенном двухэтажном доме приобретены 8 квартир общей площадью 234,2 кв. метра.

• В соответствии  условиями федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2017 году 2 семьи, проживающие и работающие в Кинельском районе, изъявили желание принять в ней участие. Общая сумма социальных выплат на них составила 2,3 млн. руб. На 01.10.2017 года выделенные денежные социальные выплаты полностью освоены, гражданами приобретено и построено 212,3 кв. метров жилья.

• За 9-ть месяцев 2017 года по льготной категории «Ветераны»  приобретено жилье  общей площадью 31,5 кв. метров, в результате чего улучшены жилищные условия одной вдове участника ВОВ. Общая сумма социальной выплаты составила 1,2 млн. руб. 

• В 2017 году  были выделены социальные выплаты для обеспечения жильем 1-го труженика тыла (1,1 млн. руб.), 1-го ветерана боевых действий (617,1 тыс. руб.) и 1-го инвалида (660,1 тыс.руб.). На выделенные средства ими было приобретено жилье общей площадью 123,5 кв.м: 47,2 кв.м, 15,6 кв.м и 60,7 кв.м соответственно.
● Согласно региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Самарской области за 30 лет ее реализации в поселениях Кинельского района должны быть отремонтированы 203 дома. В 2017 году в этой программе участвуют 5 двухэтажек в с. Алакаевка. В них отремонтированы крыши на сумму 7622,1 тыс. руб. 

Всего, на данный момент за время действия программы в Кинельском районе в селах Алакаевка, Чубовка, Георгиевка, поселках Кинельский и Комсомольский отремонтированы 21 дом. 
● Все ближе к 100% приближается охват населенных пунктов Кинельского района газификацией. Участие муниципалитета в государственной программе Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий» позволило муниципалитету  решить вопрос с газификацией поселка Свободный. На строительство газопровода высокого и низкого давления для его газоснабжения было израсходовано 7763,2 тыс.руб., в т.ч. из средств федерального бюджета – 2691,1 тыс руб., областного – 4683,9 тыс.руб. и местного – 388,2 тыс.руб. 
● В Кинельском районе выполнены масштабные работы по ремонту дорожного полотна. Общая протяженность дорог местного значения в Кинельском районе составляет 626,61 км, в том числе: дорог с твердым покрытием – 281,7 км. 

Дороги в Кинельском районе ремонтировались сразу по трем направлениям. Первое - на средства от акцизных сборов. 10 сельских поселений на общую сумму более 5,0 млн. руб. передали свои полномочия в район. Остальные сельские поселения, воспользовавшись средствами дорожного фонда, ремонтировали дороги посредством прямых договоров. Второе направление - для сельских дорог, на которых не было никакого покрытия, дополнительно были выделены деньги на закупку нескольких тысяч тонн балласта, щебня, песка или асфальтовой крошки. Третье направление - благодаря вхождению муниципалитета в программу «Модернизация и строительство автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области» на эти цели было направлено почти 24,0млн. рублей.

Всего на капитальный и текущий ремонт дорог сельских поселений  муниципального района направлено около 30 млн. руб., что позволило подрядными организациями произвести капитальный ремонт автомобильных дорог с твердым покрытием  протяженностью около 7 км,  текущий ремонт – около 15 км.

Для ремонта были выбраны самые эксплуатируемые и изношенные дороги. Дороги ремонтировались современным способом. Подрядчик имеет свой асфальтовый завод, то есть качество и производство асфальта  находится в одних руках и  новый асфальт должен служить долгие годы.
Анализ прошедшего отопительного периода показал, что минувшая зима прошла в плановом режиме: критических отключений по тепло- и водоснабжению не было. Такого режима работы удалось достичь в первую очередь за счет ежегодных вложений муниципалитетом средств в ремонт коммуникаций. 

Повышение качества водоснабжения остается одной из приоритетных задач в сфере жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района. Несколько лет подряд в сельских поселениях района планомерно проводятся работы по замене ветхих водопроводных сетей. 
На подготовку к осенне-зимнему периоду в 2017 году выделены и освоены бюджетные средства муниципального района Кинельский, бюджетов сельских поселений и собственные средства предприятий ЖКХ на сумму 10,5 млн.руб. в т.ч. на ремонт и реконструкцию  водопроводных сетей, КНС ( п. Комсомольский) в рамках мероприятий по защите населения и территорий м.р. Кинельский от чрезвычайных ситуаций - 7,0 млн. руб.

Произведена  замена водопровода в с. Вертяевка, от водонапорной башни до СДК по ул. Комсомольская, общей протяженностью -1000 м.п.. Произведена замена водопровода в п. Кинельский по ул. 40 лет Победы, ул. Набережная, Западная, ул. Южная, Полевая, общей протяженностью 1194 м.п..  Произведена замена водопровода  в с. Новый Сарбай от ул. Советская до ул. Школьная и по ул. Школьная, общей протяженностью- 748 м.п.

Общая протяженность замененных водопроводных сетей  составила 2942 м.п. на сумму 5362,6 тыс.руб.
В целях устранения  напряженной ситуации, связанной с маловодием м.р. Кинельский,  выделена субсидия из областного бюджета в сумме 320 тыс. руб. на гидродинамическую очистку скважин.

На данный момент проведена промывка артезианской скважины в с. Парфеновка -1 шт.

● Не менее актуальной является тема электроснабжения – в сельских поселениях Комсомольский, Кинельский, Чубовка происходят перепады напряжения в сетях. В проведении реконструкции нуждаются линии электропередач поселка Красный Ключ сельского поселения Богдановка и поселка Михайловский сельского поселения Бобровка. Администрация района ведет работу с энергоснабжающими организациями по решению этих вопросов.

Учитывая, что в 2017 году сохраняются все негативные факторы, вызвавшие спад инвестиций в основной капитал в Кинельском районе  в 2015 году почти на 10%, динамика инвестиций в 2016 году сохранится в области отрицательных значений.

( 2017 год в России объявлен Годом экологии, а значит, управление природными ресурсами, обеспечение благоприятной среды обитания и сохранение жизни и здоровья россиян являются сегодня приоритетными направлениями государственной политики. В 2017 году на областном конкурсе  «ЭкоЛидер» в деле охраны окружающей среды Кинельский район четвертый раз подряд  признан лучшим среди муниципалитетов губернии в номинации «Муниципальный район». Развитие экологической культуры и ответственного отношения к окружающей среде экологи района определили как свою главную задачу.  

Актуальность вопросов экологии в районе обусловлена промышленным потенциалом муниципалитета. Повышаются требования к руководителям   предприятий и юридическим лицам. На территории Кинельского района работают крупные предприятия, занимающиеся добычей и транспортировкой углеводородных полезных ископаемых, строительством и производством стройматериалов, развита пищевая промышленность, опирающаяся на интенсивное сельское хозяйство. Такие промышленные гиганты, как ОАО «Самаранефтегаз», завод «Балтика-Самара» проводят собственную экологическую политику, охватывающую все сферы их деятельности.     Самарский филиал участвует в реализации системы энергоэффективности - для работы котельной используется биогаз, что позволяет сократить использование природного газа на 2,5 млн. куб. метров в год. 

Постоянное наблюдение за экологической ситуацией осуществляют специалисты районного управления муниципального контроля, которые ежегодно совершает не менее 25 официальных проверок и десятки внеплановых выездов на места выброса отходов сельхозпредприятий, разливы нефтепродуктов и ряд других нарушений. 

В текущем году в сельских поселениях были проведены субботники и акции, общая площадь очищенной и благоустроенной территории составила около 300 га, вывезено почти 2,5 тысячи тонн мусора. Сельчанами высажено около 20 тысяч саженцев деревьев и кустарников, благоустроено 193 гектара парковых территорий, очищено 30 гектаров водоохранных зон. Лесозащитные и лесовосстановительные мероприятия охватили площадь в 1300 гектаров.

Два года подряд муниципальный район Кинельский получал Диплом I степени по итогам областного конкурса «Дни защиты от экологической опасности».

В течение 2017 года на территории района были организованы и проведены экологические слеты, десанты, конкурсы, викторины, игры и т.д., в которых приняли участие более 700 человек. На экологическое образование и просвещение населения, в соответствии с пунктом 1.1 Программы природоохранных мероприятий на 2012-2018 гг., утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский, было выделено и израсходовано 200 тыс. рублей.

За счет создания зеленых зон в сельских поселениях района улучшается экологическая обстановка, населенный пункт становится внешне гораздо привлекательнее, формируется экологическая культура населения, бережное отношение к природе, а также подрастающее поколение приобщается к пониманию экологических проблем современности и участвует в их решении.

Благодаря совместным усилиям власти, жителей и профильных специалистов муниципалитету удается успешно решать насущные проблемы благоустройства и охраны окружающей среды, обеспечивая району привлекательный имидж комфортной и экологически благополучной территории. 

( Функции основного  перевозчика пассажиров в Кинельском районе уже 15 лет  осуществляет Самарское предприятие ООО «Логистика Сервис». Руководство компании «Логистика Сервис» постоянно проводит мониторинг пассажиропотока, результаты которого доводятся  до главы муниципального района. Практически все населённые пункты района, где автомобильные дороги соответствуют предъявляемым требованиям, обеспечены ежедневным автобусным сообщением. 

Без финансовой поддержки рейсы в отдаленные и малонаселенные пункты не окупаются. За 9 месяцев 2017 года затраты районного бюджета на возмещение выпадающих доходов пассажирской автотранспортной организации составили 710,2 тыс. руб. Благодаря своевременному субсидированию из районного бюджета выпадающих доходов по убыточным внутрирайонным маршрутам предприятию удается активно и своевременно обновить автопарк, чтобы жители муниципального района могли передвигаться в более комфортных условиях. Появление новых автобусов  даёт возможность пользоваться общественным автотранспортом маломобильным группам населения. Это способствует все большей удовлетворенности населения района в пассажирских перевозках. 
Автотранспортное пассажирское обеспечение жителей муниципального района остается стабильным также за счет благоприятного расположения населенных пунктов района вблизи автомобильных трасс регионального и федерального значения, по которым несколько раз в день проходит транзитный транспорт пассажирских автокомпаний г. Кинеля   и г. Самары.

( Малый и средний бизнес – это реальный стимул для развития экономики муниципального образования. В сфере малого и среднего предпринимательства района заняты более 30% населения муниципалитета, растет число субъектов малого бизнеса. По состоянию на 01.10.2017 г.  на налоговом учете состоит субъектов малого предпринимательства 781 единица (101,3% к соответствующему уровню 2016 г. 771).

В районе  реализуются мероприятий, которые позволяют сохранить действующие предприятия и создать благоприятные условия для регистрации новых субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставление грантов, субсидий на модернизацию производства, уплату процентов по кредитам,  развитие микрофинансирования, лизинг, обучение и выставочная деятельность.

Со своей стороны руководство района  в рамках действующего законодательства старается оказывать малому бизнесу  консультационную, финансовую поддержку. В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка предпринимательства в муниципальном районе Кинельский в 2015-2020гг.»  сумма расходов местного бюджета на реализацию мероприятий программы в 2016 году составляет 1,6 млн. рублей, которые направляются  на  развитие уставной деятельности Фонда «Микрофинансовый фонд муниципального района Кинельский». Мероприятия Программы направлены на стабилизацию ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, на развитие новых направлений: сельский туризм и различные виды сервиса, а также на вовлечение СМСП в  социальное предпринимательство. 
За 9 месяцев 2017 года Микрофинансовым фондом района на развитие деятельности субъектов малого и  среднего предпринимательства выдано 13 займов на общую сумму 15,6 млн. рублей.

В течение 9-ти месяцев 2017 года  2-е безработных граждан зарегистрировали свою индивидуальную  трудовую деятельность, и получили финансовую помощь на открытие ИТД в сумму 59,6 млн. рублей.

Сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативом «Домашкинский» реализуются кредитные и сберегательные программы, доступные для субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан сельского поселения Домашка, а также программа предоставления микрозаймов: «Целевые предпринимательские займы».

В 2017 году исполнилось 11 лет Ассоциации предпринимателей Кинельского района. Предприниматель - это во многом универсальный работник: он  юрист, экономист, строитель, психолог, и товаровед. Разобраться во всем сложно и Ассоциация позволяет организовать обмен опытом, оказать необходимую поддержку - не только в бизнесе, но и в решении каких-то личных, житейских проблем. 

За последние годы не только увеличился численный состав Ассоциации, но и вырос ее авторитет на уровне области. 

3 октября 2017 года в Москве состоялась торжественная церемония награждения победителей Первого Всероссийского конкурса социально значимых проектов, реализуемых микрофинансовыми организациями. Организаторами конкурса выступили Национальная ассоциация участников микрофинансового рынка (НАУМИР), Российский Микрофинансовый Центр (РМЦ), Саморегулируемая организация «Микрофинансирование и развитие» (СРО «МиР»), Саморегулируемая организация Союз микрофинансовых организаций «Единство» и Союз «Микрофинансовый Альянс “Институты развития малого и среднего бизнеса”.

Основными целями конкурса стали: выявление, поощрение и распространение лучших практик на микрофинансовом рынке в сфере социально значимых проектов, направленных на улучшение качества жизни населения и устойчивое развитие социально-экономической среды в регионах.

По итогам конкурса Фонд Микрокредитная компания муниципального района Кинельский (Самарская область) признан в номинации «Лучшая история успеха клиента микрофинансовой организации – представителя малого и среднего бизнеса».

Неоценимую помощь в разъяснении правовых вопросов, изменений в налоговом
законодательстве предпринимателям оказывало ГКУ ИКАСО. Совместно с администрацией муниципального района в 2017 году Агентством было проведено 3 консультационных обучающих семинара и круглых столов, в которых приняли участие около 100 представителей малого бизнеса района.

Предприниматели муниципального района принимают активное участие во внутри- и межрегиональных экономических Деловых миссиях субъектов малого и среднего предпринимательства, проводимых как на территориях муниципалитетов Самарской области, так и за их пределами. 

В 2015 году началось внедрение нового направления -   оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы инвестиционной и предпринимательской деятельности. Главная задача оценки регулирующего воздействия – избежание  необоснованных затрат предпринимателей вследствие принятия того или иного нормативно-правового акта. С другой стороны, нельзя допустить, чтобы от каких-либо ограничений местный бюджет получил недоимку. Оценка осуществляется при  проведении публичных консультаций.

За  отчетный период проведено 27 процедур ОРВ по проектам НПА и 2 процедуры экспертизы НПА.

( Медицинскую помощь жителям муниципального района Кинельский   и городского округа Кинель оказывает  государственное бюджетное  учреждение здравоохранения  «Кинельская  центральная больница города и района». Это современное учреждение, обладающее необходимой материальной базой и квалифицированным кадровым потенциалом для оказания современной эффективной медицинской помощи. Медицинское учреждение обслуживает порядка 89,5 тыс.  человек, из них 36,4% - сельского населения и 63,6% городского.

Руководством учреждения проводится постоянная плановая работа по привлечению медицинских кадров: ежегодные встречи-беседы с выпускниками общеобразовательных учреждений по вопросам профориентации, встречи с выпускниками СамГМУ и медицинских училищ. В настоящее время в СамГМУ по целевым направлениям обучается 37 студентов. 

Проблемам кадрового дефицита в учреждениях здравоохранения, образования и культуры уделяется особое внимание на уровне администрации Кинельского района. Разработан и успешно реализуется план мероприятий по обеспечению жильем работников бюджетной сферы района. В 2017 году в целях создания условий для оказания медицинской помощи населению  в с. Сырейка построен двухквартирный жилой дом, на строительство которого из средств районного бюджета было выделено 3669,3 тыс.руб. Это один из определяющих факторов, позволяющих привлечь недостающие кадры в медицину района.

( Отрасль образования муниципального района включает в себя:

- 17 дошкольных образовательных учреждений, являющихся структурными подразделениями общеобразовательных школ, с численностью воспитанников 1398 воспитанников;

- 22 общеобразовательные школы с численностью 2713 учащихся и  систему дополнительного образования (ДЮСШ, Центр детского творчества, Домашкинская, Красносамарская и Георгиевская школы искусств). В школах Кинельского района трудятся 480 педагогических работника. 

 По итогам 2016-2017 учебного  года в Кинельском образовательном округе число медалистов составило  около 20% от общего числа выпускников. В соответствии с результатами в числе лучших была названа Бузаевская школа, которая уже не первый год подтверждает качество знаний своих выпускников. 
Детская музыкальная школа села Красносамарское более трех лет работает в статусе школы искусств. В новом статусе школа искусств предлагает обучение по 22 направлениям. Филиалы Красносамарской школы искусств открыты в семи селах района. 23 педагога дополнительного образования  дают занятия в соседних Малой Малышевке и  Бобровке и  в  более отдаленных Большой Малышевке и Алакаевке. Численность ученического коллектива увеличилась с  90 учеников до 350. Этот формат предоставляет сельским детям возможность получить дополнительное образование.

В минувший летний оздоровительный сезон около 370 детей Кинельского района отдохнули в детских лагерях и санаторных учреждениях Самарской области и России. 660 детей оздоровились на базе 18 школ Кинельского района, где были организованы летние площадки дневного пребывания. 

● Сфера дошкольного образования находится в зоне особого внимания органов местного самоуправления. В муниципалитете решена проблема дошкольного образования - в  районе нет очередей в детские сады. По состоянию на 01.10.2017 года численность детей в возрасте от 0 до 7 лет, состоящих на учете для определения  в дошкольные образовательные учреждения  составила 306 чел., из них в возрасте от 3 до 7 лет – 30 чел. по отложенному сроку на 2018 год.  

Регулярно проводимые ремонтные работы зданий и помещений детских образовательных учреждений позволяют содержать их в надлежащем состоянии в соответствии с предъявляемым к ним санитарно-эпидемиологическим требованиям и создавать для детей комфортные условия. 

( В Кинельском  районе в сфере культуры действуют 19 домов культуры, 6 клубов, 19 библиотек, которые являются структурными подразделениями сельских домов культуры, в том числе одна Межпоселенческая центральная библиотека, одна детско-юношеская библиотека, 1 детская школа искусств,  245 клубных формирований при плановой цифре 232, а число участников клубных формирований составляет 2911 чел. при плановой цифре 2798. Восемь самодеятельных коллективов имеют звание «Народный».  Возраст участников художественной самодеятельности варьируется от 5 до 83 лет. 

Обеспеченность общедоступными библиотеками  на 10 тыс. населения по муниципальному району в 2016 году составила 5,8 единиц, обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа   - 7,6 единиц.

Ежегодно мероприятия культурно-досуговых  учреждений посещают около 190 тыс. человек. В среднем каждый житель муниципального района, вне зависимости от возраста, посещает сельский дом культуры около 6  раз в год.

Ансамбль Казачьей песни «Ерик» ДК п. Комсомольский стал Лауреатом 1 степени в трех номинациях во Всероссийском фестивале-конкурсе «Триумф».

На межмуниципальном конкурсе-фестивале народного песенного творчества им. Ю.Н. Новикова «ПОЁТ СЕЛО РОДНОЕ-2017» приняли участие 8 вокальных коллективов из 5 населенных пунктов района. В итоге конкурса – два коллектива стали Лауреатами 1 степени, один Лауреат 2 степени, один – 3 степени; получили два диплома 1 степени, и один 3 степени.
Неизменным участником  национальных фестивалей остается  Народный чувашский ансамбль «Соловушки» ДК села Красносамарское. Он достойно представил муниципальный район Кинельский на XV областном чувашском фестивале-конкурсе самодеятельных ансамблей песни и танца «Юрла: чёваш: ташла: чёваш» («Пой, чуваш, танцуй, чуваш») и фестивале-конкурсе гармонистов «Кала: хут купёс» («Играй, гармонь»).

На гала-концерте Лауреатов ХV-го Поволжского  фестиваля народного песенного творчества «Расцвела под окошком белоснежная вишня», проходившего на сцене Самарской государственной филармонии, два коллектива района: Народный хор им. Мещерякова и Казачий ансамбль «Ерик» стали Лауреатами. А руководитель Управления культуры Быкова Ж.А. была отмечена благодарностью администрации Губернатора за вклад в развитие песенного творчества.

В период летних каникул учреждениями культуры были организованы более 250 мероприятия для детей различной направленности, общее количество участников и зрителей в них составило более 30 тыс. человек. Культурно-массовые мероприятия с июня по сентябрь проходили в разных формах - развлекательные и познавательные программы, тематические дискотеки, аттракционы, видеосеансы,  выставки, конкурсы рисунков, прикладного творчества и другие.

На базе библиотек проводятся акции, конкурсы и тематические мероприятия. В 10-ти библиотеках подключен доступ к сети Интернет. Появляются Центры общественного доступа к информации (Красносамарское, Комсомольский, Чубовка).

● В  2017 году на выполнение ремонтных работ в СДК с. Сколково из районного бюджета выделено 1,5 млн. руб.

( Число детей и  взрослых, занимающихся спортом в Кинельском районе растет. Людей, выбирающих спорт и  здоровый образ жизни в  Кинельском районе, становится все  больше  -  школьники, граждане молодого и среднего возраста, пожилые люди и  депутаты, которые принимают участие в различных спортивных мероприятиях.  Более 35% населения задействовано в  различных мероприятиях спортивной направленности.

В районе действуют 34 коллектива физической культуры, из них 20 КФК в общеобразовательных школах, 12 КФК по месту жительства, один ККФ в ПУ-43 в селе Домашка и СП ДЮСШ ГБОУ СОШ п. Комсомольский.

Созданы 2 центра тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. В районной ДЮСШ для обучающихся общеобразовательных школ и муниципальный центр тестирования в п. Кинельский при отделе физической культуры и спорта для тестирования взрослого населения.

КФК поселений уже систематически проводят тренировочные занятия и спортивные соревнования по различным видам спорта: футбол, мини-футбол, баскетбол, волейбол, дартс, шашки, шахматы, хоккей, армспорт, легкая атлетика, гиревой спорт и настольный теннис.

Лучшие КФК, как среди школ, так и среди поселений являются: Георгиевка, Кинельский,Комсомольский, которые были награждены дипломами и переходящими кубками.

Кинельский район  всегда входит в тройку лидеров областных спортивных соревнований. Главная задача на будущее - удержать лидирующие позиции, учитывая серьезную конкуренцию со спортсменами из других муниципалитетов. 

В районе активно развивается спортивная инфраструктура. В большинстве населенных пунктов района уже имеются спортивные площадки. В рамках областной программы развития физической культуры и спорта в  Самарской области в 2017 году построены универсальная спортивная площадка в с. Парфеновка, спортивная площадка для сдачи нормативов ГТО в пос. Кинельский. На эти цели было потрачено 2171,0 тыс. руб. 
Пропаганда физической культуры и спорта, а также здорового образа жизни стало неотъемлемой частью развития физкультуры и спорта в районе.  Все  культурно-спортивные мероприятий и акции обязательно освещаются в местной газете «Междуречье» и районным телевидением. При газете образовано движение «Юный корреспондент» и школьники имеют возможность писать заметки о соревнованиях, проходящих в их школах, населенных пунктах.

( В январе-сентябре  2017 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года демографическая ситуация в Кинельском районе несколько ухудшилась. По данным районного отдела ЗАГС за 9 месяцев 2017 года в муниципальном районе родилось 209 детей или 88,6% к уровню аналогичного периода 2016 года (236).  Показатель рождаемости составил 6,4 промилле (за 9 месяцев 2016 года – 7,2 промилле).
Количество умерших составило 369 чел., что превышает уровень января–сентября  2016 года на 1,9% (362).  Показатель смертности за этот период не изменился и составил 1,1 промилле, так же как и в январе–сентябре  2016 года. Основными причинами смертности в муниципальном районе явились сосудистые и онкологические  заболевания, патология органов дыхания и пищеварения, а также, несчастные случаи и др. 

В результате естественная убыль населения возросла со 126 чел. за 9 месяцев  2016 года (общий показатель естественной убыли составил 3,8 промилле) до 160 чел. за тот же период 2017 года (4,9 промилле). Ее значение в сравнении с 2016 годам увеличилось  на 27%. 

По оценке предполагается, что численность родившихся в 2017 году может составить 294 чел., общий коэффициент рождаемости  составит 9,0 промилле.  Численность умерших в 2017 году может составить 462 чел., что  на 0,4% больше, чем в 2016 году. Общий коэффициент смертности составит 14,1  промилле против 14,06 промилле в 2016 году.  

По оценке до конца 2017 года за счет ухудшения динамики рождаемости ниже уровня 2016 года, повышения показателя смертности населения, с учетом положительного сальдо миграции среднегодовая численность населения за 2017 год может снизиться  на 33 чел. (0,1%) и составить 32685 чел. 

( Ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения Кинельского района в 2017 году остается достаточно стабильной и контролируемой, серьезного изменения на рынке труда не наблюдается.  

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций района  за январь–август 2017 года несколько снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составляет 3800 чел. или 96,3% (от 3945 чел.).
Увеличение численности занятых произошло предприятиях по транспортировке нефти до 128,2%, по производству, передаче и распределению электроэнергии, газа и пара до 114,3%, в сельском хозяйстве –  до 103,5%. Снижение численности занятых произошло в предприятиях обрабатывающих производств – до 81,8%.

Ситуация на рынке труда муниципального района Кинельский в течение января-сентября 2017 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, характеризуется увеличением  обращений граждан за содействием в поиске подходящей работы в государственное казенное учреждение Самарской области    «Центр занятости населения  городского округа Кинель» на 29,4% (с 296 чел. до 383 чел.).     
С января по сентябрь 2017 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель Центр занятости населения  заявлено  1243 вакансии.  На 30.09.2017 года потребность в работниках составила 873  человека, в том числе по рабочим профессиям - 826 человек, что составляет 94,6%  от общей потребности в работниках.

Численность зарегистрированных безработных на 01.10.2017 составила 177 человек при уровне официальной безработицы 1,0%, что ниже среднеобластного (1,2%) и среднероссийского (1,3%) значений (на  01.10.2016 численность безработных составляла 205 чел. с уровнем безработицы – 1,1%). 

Для улучшения социально-экономического развития Кинельского района и снижения напряженности на рынке труда руководство  администрации муниципального района Кинельский в рамках своих полномочий принимает комплекс мер.

В целях увеличения занятости населения деятельность руководства муниципального района Кинельский направлена на  поиск инвесторов, продвижение инвестиционных проектов, имеющих важное значение для развития муниципального района и создания новых рабочих мест.
• В поселке Кинельский зарегистрировано предприятие ООО «СамараАвтоПрибор» по производству частей и принадлежностей для автомобилей и двигателей (для ВАЗ, БОШ, ВАЛЕО, ФОРД) на котором будет создано около 150 рабочих мест.

• В ближайшей перспективе в сельском поселении  Малая Малышевка планируется к реализации строительство грибного комплекса компании «Орикс». Пока идут проектные работы: оформляются земельные участки, составляются документы. Сельчанам строительство грибного комплекса принесет 500 рабочих мест. 

• В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка предпринимательства в муниципальном районе Кинельский в 2015-2020гг.»  сумма расходов местного бюджета на реализацию мероприятий программы в 2017 году составляет 1,6 млн. рублей, которые направляются  на  развитие уставной деятельности Фонда «Микрофинансовый фонд муниципального района Кинельский». Мероприятия Программы направлены на стабилизацию ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, на создание новых рабочих мест в этой сфере экономики района. За 9 месяцев 2017 года субъектам малого и среднего предпринимательства уже выдано 13 займов на общую сумму 15,6 млн. рублей (в том числе: 11 ИП на сумму 11,6 млн. руб., 2 юрлица – на сумму 4,0 млн. руб.);

• в 2017 году с администрациями  сельских поселений  было заключено 10 договоров  по организации проведения общественных работ  и трудоустройству 39 безработных граждан района.

· 2 безработных гражданина зарегистрировали свою индивидуальную  трудовую деятельность, и получили финансовую помощь на открытие ИТД на общую сумму 59,6 тыс. руб. 

• В 2017 году в администрации Кинельского  района реализуется План мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости в районе. Проводятся совместные совещания с представителями УПФ РФ в г. Кинеле и Кинельском районе.                                                                                                 
По оценке за 2017 год среднегодовая численность занятых в экономике района  снизится на 1% против 2016 года и составит 9481 человек при уровне зарегистрированной безработицы 1,1%.

( В муниципальном районе Кинельский  созданы благоприятные условия для развития торговой деятельности и обеспечения жителей муниципального района услугами торговли. Участниками потребительского рынка Кинельского района на 01.01.2017 года  являются 153 объекта стационарной розничной торговли и 316 нестационарных торговых объектов, 34 объекта сферы общественного питания, 34 объекта сферы бытового обслуживания населения, 14 аптек, 14 автозаправочных станций. Обеспеченность населения муниципального района стационарной площадью торговых объектов на 1000 чел. населения составляет 237,5 кв. метров (по нормативам, утвержденным постановлением Правительства Самарской области № 88 от 03.03.2011г. – 259,0 кв. метров).

В  помещениях, пригодных для организации торговли малых и удаленных сел с численностью населения до 300 человек организована работа по предоставлению услуг торговли.  Через Центр социальной поддержки населения в удаленных и малонаселенных селах  муниципального района  организовано адресное снабжение товарами первой необходимости жителей пенсионного возраста.

В Кинельском районе выделяются земельные участки под строительство магазинов, оказывается содействие в ускорении процесса получения разрешительной документации на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов торговли, в том числе  по размещению и строительству объектов социально-ориентированной торговой инфраструктуры.

Имущество, находящееся в муниципальной собственности, передается на правах аренды хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность. Открыты  сетевые магазины: «Эконом» в селе Георгиевка,  «Магнит» в селе Домашка, 5+ в пос. Комсомольский).

Организуются семинары, консультационные мероприятия по совершенствованию форм и методов торговли, внедрению современных маркетинговых технологий, повышению квалификации сотрудников.

Тем не менее, усиление инфляционного давления, сокращение реальных доходов населения по сравнению с 2016 годом, замедление динамики потребительского кредитования обусловили тенденцию сокращения потребительского спроса на рынке товаров муниципального района. Население вынуждено либо отказываться от приобретения многих видов товаров или ограничивать их приобретение. Все это способствует изменению поведения потребителей от потребления к сбережению. По предварительным расчетам оборот розничной торговли в 2017 году составит 986,8 млн. рублей с индексом физического объема к предыдущему году 101,0% в сопоставимых ценах. 

( За период январь-август 2017 года на крупных и средних предприятиях и организациях Кинельского района отмечается незначительный рост номинальной начисленной заработной платы. Ее размер составил 36901,3 руб., что на 4,2% выше уровня соответствующего периода 2016 года. 

Увеличение среднемесячной заработной платы в номинальном выражении по итогам 8-ми месяцев 2017 года в сравнении с аналогичным периодом  2016 года наблюдается в отрасли сельского хозяйства до 113,5%,  в обрабатывающих производствах – до 112,8%, в сфере водоснабжения и водоотведения -  до 104,3%. В сфере образования – 103,0%,  в торговле – 92,1%.

В реальном выражении в целом по району наблюдается небольшой рост реальной заработной платы, составивший за январь-август 2017 г. 100,7% к аналогичному периоду 2016 г. (в среднем по Самарской области – 101,2%). 

По оценке в 2017 году с учетом сложившихся факторов средний размер номинальной начисленной заработной платы в Кинельском  районе может составить 36326,6 руб. или 103,3% к уровню 2016 года. Величина фонда оплаты труда в 2017 году может увеличиться по сравнению с 2016 годом на 2,5% до 1695,0 млн. руб.
Поликашина  (84663) 21485

2

