Итоги социально-экономического развития

муниципального района Кинельский 
за январь-сентябрь 2018 года

По итогам 9 месяцев 2018 года социально-экономическая ситуация в муниципальном районе Кинельский Самарской области характеризуется сохранением финансовой стабильности большинства организаций, увеличением номинальной начисленной средней заработной платы, ростом оборота розничной торговли. Внешние макроэкономические факторы продолжают оказывать воздействие на экономику Кинельского района. Инфляционные издержки, по-прежнему, негативно сказываются на потребительской активности населения и низком темпе роста реальных денежных доходов.

В целях улучшения социально-экономического развития Кинельского  района руководство   администрации муниципального района  Кинельский  в  рамках своих  полномочий   принимает  комплекс мер. Многие сферы экономики Кинельского района развиваются достаточно динамично: открываются новые предприятия, улучшается инфраструктура. В районе многое делается для повышения качества жизни на селе, продолжает  формироваться  рынок жилья, в  том  числе и  муниципального, строятся  и  ремонтируются  школы,  детские  сады, Дома  культуры.  Кинельский  район  обладает  большим  потенциалом.
• АО «Самара​нефтегаз», дочернее общество ОАО «НК «Роснефть», по-прежнему обеспечивает устойчивые объемы добычи нефти. 

За 9 месяцев текущего года темп роста добычи углеводородного сырья в Кинельском районе к уровню 2017 года в сопоставимых ценах составил 106,9% (3442,4 млн. руб. в 2018 году против 2252,6 млн. руб. в 2017 году). 

• По   итогам  9    месяцев   2018  года    общий  объем  отгруженных   товаров   собственного   производства,   выполненных   работ и услуг собственными силами по крупным и средним промышленным          организациям             Кинельского                      района   составил  10805,8  млн. руб.  или 91,3% (в сопоставимых ценах) к уровню 2017 года (11149,3 млн. руб.).
• Филиал ОАО ПВК «Балтика» - «Балтика-Самара» является крупнейшей компанией в районе, на долю которой приходится  более 80% от общего объема производства. В этом году исполняется 15 лет, как на территории Кинельского района начал работу филиал пивоваренной компании «Балтика» - «Балтика-Самара». 
Являясь одним из крупнейших работодателей региона, «Балтика» обеспечивает стабильные налоговые поступления. 

За период с 2010 по 2018 год предприятие выплатило в бюджет Самарской области акцизов на сумму более 50 млрд. рублей. Общий объем инвестиций в развитие производства за последние пять лет составил более 1,3 млрд. рублей. 

Последние три года компания переживает экономические трудности, связанные с законодательным регулированием пивоваренной отрасли, в том числе изменения в акцизной политике государства, поступающих в региональный бюджет и на федеральный уровень, ограничения объема ПЭТ-тары для производства алкогольной продукции и др. отрицательно сказывающиеся на развитии производства. 
Вместе с тем среди факторов, повлиявших на сокращение объемов производства пива, следует отметить следующие:

- рост акцизов;

- ужесточение требований к торговым помещениям;

- введение ЕГАИС для пива;

- снижение потребительской способности населения.
Самарская область - один из немногих регионов, где началось внедрение раздельного регулирования для крепкого и слабого алкоголя, что полностью отвечает Концепции государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем среди населения РФ. 

В результате на филиале «Балтика-Самара» объем отгруженной продукции за 9 месяцев 2018 года снизился по сравнению с  2017 годом на 6,0% (в сопоставимых ценах) и составил 8836,7 млн. руб. 
•
В феврале 2018 года ООО «Целер», специализирующемся на производстве деталей трубопроводов с полимерным антикоррозийным покрытием, исполнилось 19 лет. 
В связи с принятым  Правительством РФ решением о сокращении добычи нефти и сложной экономической ситуацией в стране, объемы производства за 9 месяцев текущего года сократились и составили  323,7 млн.руб. или 60,6% (в сопоставимых ценах) от уровня прошлого года. 

Основная причина - сокращение количества заключаемых контрактов на производство и отгрузку продукции.  

(  Уверенными темпами развивается АПК района. 
По данным заключительного отчета о севе общая площадь посевных площадей  предприятий АПК муниципального района Кинельский  всех форм собственности составила 75 468 га, что на 538 га больше уровня 2017 года. Наибольший удельный вес (53,6%) занимают посевы зерновых и зернобобовых культур – 40 477 га. В прошлом году под уборку 2018 года на территории района было посеяно 15,3 тыс. га озимых, на яровые зерновые и зернобобовые культуры приходится 25,2 тыс. га. Уборочная площадь зерновых на 01.10.2018 г. составила 35927 га. 

Погодные условия наиболее благоприятно сложились для озимых культур, нежели для яровых, что сказалось на урожайности. Для озимых средняя урожайность составила 27,8 центнера с гектара, а по яровой группе было получено всего 13 центнеров с гектара. В конечном итоге львиная доля валового сбора зерна получена за счет озимой пшеницы. 

На сегодняшний день валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по муниципальному району Кинельский составляет 69,4 тысячи тонн зерна в бункерном весе, средняя урожайность — 19,3 ц/га. По текущему году это неплохой результат, и он выше средних значений по Самарской области. 61% валового сбора зерна приходится на озимую пшеницу. Наивысшая урожайность по этой культуре достигнута в ООО Компания «БИО-ТОН» — 38,3 ц/га. Предприятие наглядно доказывает, что на бедных, супесчаных и песчаных почвах при соблюдении технологии и работе с минеральными удобрениями можно получать такие урожаи.

Под урожай 2019 года озимых посеяно уже 18300 гектаров, то есть на 3000 гектаров больше. Заняты практически все паровые поля, при этом еще были задействованы площади по занятому пару.

Техническая группа сельскохозяйственных культур в структуре посевных площадей занимает 24 тысячи гектаров или 29% посевов.  В результате снижения посевов льна и сои площадь посевных площадей по сравнению с прошлым годов сократилась на 714 га (2,9%). На данный момент убрано 17599 га, в том числе 15629 га подсолнечника.  Валовой сбор подсолнечника  составил 22772 тн, урожайность 14,6 цн/га. Предстоит убрать 6300 га поздних сортов подсолнечника и 110 га сои. Наивысшая урожайность сои достигнута в ООО «Агроком» — 12,8 ц/га, по подсолнечнику в ИП Разинков Е. М. — 24 ц/га.
Посевы  кормовых  культур  так   же   имеют отрицательную динамику (-1579 га), их площадь составила 10 894 га.  Снижение посевов кормовых произошло в первую очередь у предприятий, которые не имеют отрасли животноводства. Так в ООО «Парфеновское» посевы кормовых культур в 2018 году составили 531 га, что на 865  га меньше уровня предыдущего года. В ООО «Премиум» все площади засеяны зерновыми. Уменьшение кормового клина к уровню предыдущего года по этой организации составило 668 га. Снижение посевов кормовых,  в данном случае, связано со снижением спроса на корма у населения.

Из приведенных цифр следует, что предприятия района увеличивают площади культур зерновой группы. В следующем году они также увеличатся, главным образом, за счет освоения площадей, которые ранее оставались под невостребованными долями. Сегодня руководством района уделяется серьезное внимание процессу оформления сельскими поселениями невостребованных долей. По итогам оформления долей сельские поселения будут вправе распорядиться ими, предоставив в аренду ответственным землепользователям. Эта работа ведется по всему району, и уже близка к завершению. Такие земельные участки непросто ввести в оборот, проведение технических работ требует больших затрат со стороны арендатора, и в этой связи необходимы стимулирующие субсидии землепользователям, которые вводят в оборот ранее неиспользуемые земельные участки. Тем самым создаются условия для введения в оборот дополнительных площадей, в том числе для возделывания зерновых культур.

Рост зерновой группы происходит благодаря сумме факторов, и немалую роль здесь играет ценовая политика. Были времена, когда пшеница стоила 2-3 тысячи рублей за тонну, как следствие этого — происходило сокращение площади зерновых культур. Сегодня ситуация меняется, укрепилась тенденция роста стоимости зерна. Если рынком востребована пшеница, то у сельхозтоваропроизводителей возникает прямой стимул возделывать культуру. В то же время появляются другие коммерчески выгодные культуры, к примеру, такие, как соя и нут.

Государственная поддержка в текущем году в отрасли растениеводства действует по нескольким направлениям: это оказание несвязанной поддержки растениеводам, поддержка на приобретение элитных семян и поддержка на приобретение техники.

Согласно порядку предоставления в 2018-2020 годах субсидий из областного бюджета на модернизацию и техническое оснащение, поддержка предусмотрена в случае приобретения техники и оборудования российского производства. Для зерноуборочных комбайнов — в размере 15% понесенных затрат, для тракторов мощностью свыше 200 лошадиных сил — в размере 10%, для кормоуборочных комбайнов и сопутствующего оборудования для заготовки кормов — в размере 30%, а также техники и оборудования производителей, включенных в программу развития промышленности Самарской области, — в размере 20%.

Если вышеперечисленная сельскохозяйственная техника приобретена во временное владение и по договорам лизинга, то размер причитающейся субсидии составляет 80% от затрат на уплату первого лизингового платежа, но не более 30% от общей суммы лизинговых платежей.

Несвязанная поддержка на гектар посевной площади рассчитывается по методике, охватывающей все основные параметры деятельности отдельно взятого предприятия. Применяются коэффициенты мотивации — ставка повышается в зависимости от показателей урожайности, при использовании минеральных удобрений и выполнении ряда других условий. Сельхозпредприятия Кинельского района получают несвязанную поддержку в размере от 252 рублей до 756,5 рублей на гектар. За получением этого вида субсидий в 2018 году обратились 26 сельхозтоваропроизводителей. Методика индивидуально применяется к деятельности каждого предприятия. Чем больше и эффективнее предприятие вкладывает собственных средств на гектар площади, тем выше будет сумма возмещения.  

Немаловажный вид поддержки — это поддержка на приобретение семян, если речь идет об элите или суперэлите. Ставка рассчитывается на гектар высеянных семян. Для примера рассмотрим наиболее востребованные в нашем регионе культуры: колосовые культуры, включая овес, субсидируются по ставке 1280 рублей на гектар, зернобобовые — по ставке 2049 рублей на гектар, соя — 2513 рублей на гектар, подсолнечник — 467 рублей на гектар. В текущем году за поддержкой на приобретение семян обратились 11 предприятий.

Для повышения качества и объемов производства продукции растениеводства аграрии активно улучшают техническую оснащенность сельхозпредприятий. На протяжении последних нескольких лет на эти цели производителями ежегодно вкладывается свыше 200 миллионов рублей. Результат налицо. Он отражается на скорости и качестве проведения работ. И 2018 год не стал исключением. За истекшие девять месяцев сельхозтоваропроизводители Кинельского района приобрели техники и оборудования на сумму 229 млн. рублей. В частности, приобретено 18 единиц тракторов разных марок, 6 единиц зерноуборочных комбайнов, 2 грузовых автомобиля и 59 единиц прицепной и навесной техники. Но останавливаться на достигнутом рано. Для приобретения новой техники и модернизации машинно-тракторного парка нужно использовать все возможные средства – от собственных ресурсов сельхозпредприятий и кредитных ресурсов до приобретения техники в лизинг.

В последние годы для достижения наилучшего результата изменилось отношение к семенному материалу, сортосмене и сортообновлению. Предприятия все активнее применяют минеральные удобрения и микроудобрения. И, безусловно, во главе угла стоят люди. Без кадрового ресурса ничего бы сделать не удалось. Сейчас многие предприятия полностью обеспечены механизаторами. Проблема решена не полностью, но постепенно ее острота идет на убыль. Привлечение и закрепление механизаторов происходит в основном за счет обновления техники — на новую технику проще найти работника. Людей привлекают комфортные условия работы и высокая выработка, а высокая выработка означает достойную оплату труда. 
В сфере животноводства, так же как и в растениеводстве,  аграриям удалось значительно улучшить показатели деятельности.   Задание по производству молока в хозяйствах всех категорий на  01.10.2018 года составило 15500 тн. Фактически  произведено  17718,2 тн (+1101,2 тн к уровню предыдущего года). Задание перевыполнено на 14,3%.  Сельскохозяйственные организации увеличили производство молока к уровню предыдущего года на 906,8 тн. В том числе  в ООО «СХП «Экопродукт» произведено 7728,7 тн молока, +490,3,8 тн к уровню предыдущего года. Производство молока в КФХ за 9 месяцев  составило 1644,9 тн, что на 465,7 тн больше уровня предыдущего года. 

Поголовье КРС на 01.10.2018 года в хозяйствах всех категорий составило 14430 голов (+450 гол. к уровню предыдущего года), в том числе коров – 5339 голов (+353 гол. к уровню предыдущего года).

Задание по производству скота на убой в живом весе на 01.10.2018 года составило 5300 тн. Фактически  производители всех форм собственности обеспечили производство 6433,9 тн. Задание перевыполнено на 21,4%. К уровню  аналогичного периода 2017 года объем производства скота на убой в живом весе уменьшился на 780 тн. Снижение вызвано ликвидацией поголовья свиней в ООО «Гибридный  Ситуация прогнозировалась заранее, что и было учтено при утверждении  задания на 2018 год. 

    Более половины (55%) всего произведенного скота на убой дали КФХ  (3542,6 тн). Лидерами по производству мяса на 01.10.2018 г. среди КФХ являются ИП глава КФХ Гасоян Ж.Ш. – 608,7 тн, ИП глава КФХ Бакоян А.А. – 529,4 тн, ИП глава КФХ Егутов А.И. – 378,5 тн.
( Формирование показателей сводного финансового баланса  осуществлялось в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной  классификации  Российской Федерации».

При прогнозировании налоговых доходов учитывалась вся сумма собираемых на территории муниципального образования налогов и сборов (кроме налога на прибыль организаций) с учетом задолженности и перерасчета по отмененным налогам, сборам и иным платежам, а также недоимки, пени и штрафов по страховым взносам. Расчет показателей произведен с учетом принятых и введенных на 1 января 2018 года налоговых ставок, а также изменений по порядку начисления, взимания и освобождения от уплаты по основным видам налогов.  

 При прогнозировании доходов учитывалось то, что налоговая политика в 2019 – 2021 годах будет направлена на стабилизацию налоговой системы с одновременным применением мер налогового стимулирования структурных преобразований, а также дальнейшее повышение эффективности налоговой системы.  Основными целями налоговой политики  являются сохранение бюджетной устойчивости, поддержка малого и среднего предпринимательства, включая,  включая внедрение как новых, так и совершенствование уже существующих инструментов поддержки,  сохранение инвестиционной активности при сохранении существующего уровня налоговой нагрузки на экономику. 

В прогнозном периоде 2019 – 2021 годов планируются к реализации меры по наращиванию темпов экономического роста в регионе и придание ему устойчивого характера на основе стимулирования внутреннего спроса, повышения производительности труда, создания высокопроизводительных рабочих мест; по  сохранению численности работающих субъектов малого и среднего предпринимательства и увеличению объема оборота малых и средних предприятий региона, реализация активной инвестиционной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, увеличение инвестиционного ресурса в регионе, поддержание инвестиционных проектов и программ с ориентацией на эффективное использование бюджетных инвестиций и механизма государственно-частного партнерства; по совершенствованию налогообложения доходов граждан, повышение уровня доходов населения, поддержка низко обеспеченных категорий граждан, выполнение социальных гарантий и обязательств перед населением;  повышение доступности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения, развитие материально-технической базы организаций, предоставляющих услуги в сфере социального обслуживания.

В рамках поддержки развития малого и среднего предпринимательства в 2019 – 2021 годах продолжится развитие микрофинансирования, предоставление поручительств, предоставление субсидий на возмещение затрат на уплату лизинговых платежей по договорам лизинга, предоставление субсидий (грантов на создание собственного бизнеса), модернизация производства, предоставление субсидий на уплату процентов по кредитам, обучение и выставочная деятельность. Оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства позволит создать объективные и достаточные условия для регистрации новых субъектов малого и среднего предпринимательства и поддержки уже существующего бизнеса.


  В 2019 – 2021 годах направленность экономических преобразований в муниципальных районах Самарской области будет определяться как влиянием внешних факторов, изменением конъюнктуры цен на мировых рынках, так и эффективностью реализации мер по обеспечению устойчивого развития экономики на федеральном, региональном и местном уровне.

          На развитие муниципальных районов в 2019 – 2021 годах окажут влияние следующие факторы:

- повышение конкурентоспособности сельского хозяйства, стимулирование импортозамещения в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы;

- реализация Стратегии устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года;

- совершенствование федерального законодательства (внесение изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства»), предусматривающее переход на авансирование субсидируемых кредитов в целях более эффективного планирования средств федерального бюджета, ускорения их освоения, а также поддержки эффективных рентабельных сельхозпроизводителей;

- государственная поддержка малых форм хозяйствования на селе через предоставление субсидий на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм, субсидирование производителей сельскохозяйственной техники, несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства, возмещения затрат на приобретение элитных семян сельхозрастений, поддержки многолетних насаждений, племенного животноводства;

- реализация в целях обеспечения продовольственной безопасности региона государственных программ Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области на 2014 – 2020 годы», «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в Самарской области на период до 2020 года», «Развитие  сельскохозяйственной и потребительской кооперации в Самарской области» на 2013-2020 годы,  ведомственных целевых программ «Развитие мясного скотоводства в Самарской области» на 2016 – 2018 годы;

- создание жилищных и инфраструктурных условий в сельской местности в рамках госпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Самарской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года»;

- стимулирование предпринимательской активности в сельских муниципальных образованиях в рамках государственной программы Самарской области «Развитие предпринимательства, торговли и туризма в Самарской области» на 2014 – 2019 годы;

- повышение эффективности деятельности кооперативного сектора в рамках государственной программы Самарской области «Развитие сельскохозяйственной и потребительской кооперации в Самарской области на 2013 – 2020 годы»;  реализация инвестиционных проектов в АПК, направленных на развитие молочного животноводства, птицеводства, а также приоритизация инвестиционных проектов, способствующих импортозамещению;
- повышение эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения; 
- реализация комплексных инвестиционных планов развития муниципальных районов.

            Прогнозируется, что в 2018 – 2020 годах достаточно стабильная ситуация сохранится на рынке труда большинства муниципальных образований. В муниципальных районах ожидается сохранение сложившихся тенденций на рынке труда, заметных колебаний уровня безработицы не произойдет. 

              В прогнозном периоде продолжится реализация системы «стимулирующих» субсидий в рамках постановления Правительства Самарской области от 12.12.2012 № 742 «О предоставлении из областного бюджета субсидий местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по вопросам местного значения, предоставляемых с учетом выполнения показателей социально-экономического развития».

Одним из важнейших источников  формирования доходной части  сводного финансового баланса является прибыль.  Показатель по прибыли в 2018 году должен увеличиться на 5,7% по сравнению с 2017 годом и на 5,5% - по базовому варианту, на 5,0% по консервативному варианту, на 9,6%- по целевому варианту  в 2019 году. 

При оценке величины прибыли в текущем году и расчете на прогнозируемый период учитываются изменения объемов производства и себестоимости продукции (работ, услуг), внереализационных доходов и расходов организаций, а также изменения  в уровне цен на производимую и потребляемую продукцию  (работы, услуги). В структуре прибыли прибыльных организация лидирующее место занимают такие организации как:    

           1. Филиал ОАО «Пивоваренная Компания «Балтика» - «Балтика-Самара»;

           2. ООО «Целер»; 
      3. ООО «Роспромстрой»;
           4. ЗАО «Самара-Нафта»  (Объект по сбору нефти и газа  со скважин №№ 107-109 и №№ 111-115 Зареченского месторождения (сп. Комсомольское);
           5. ОАО «Самаранефтегаз;

           6. ЗАО «Самарские мельницы».

Лидирующее место в доходах сводного финансового баланса района занимают акцизы и  налог на добычу полезных ископаемых. 

Прогноз поступлений акцизов произведен с учетом изменения объемов подакцизной продукции и индексации специфических ставок акцизов на подакцизные товары. Основным плательщиком акцизов в муниципальном районе является филиал ОАО «Пивоваренная Компания «Балтика» - «Балтика-Самара». Сумма акциза, уплаченного в бюджет Самарской области в 2017г. составила 7346,2 млн. руб. В 2018г. ожидаемая сумма уплаты акциза составит 7413,0 млн. руб., что на 0,9% выше отчетного 2017г. В прогнозных периодах 2019, 2020, 2021гг. положительная динамика суммы уплаченных акцизов сохранится и составит 7831,0 млн. руб., 8042,4 млн. руб. и 8259,6 млн. руб. в год соответственно. 

Размер НДПИ в 2017 году  составил 8861,6 млн. руб.  или 50,6% от общей суммы налоговых доходов, формируемых на территории района. Однако, в связи с увеличением добычи нефти основным недропользователем ОАО «Самаранефтегаз», удельный вес данного налога в общей сумме налоговых поступлений возрастет и составит, по оценке  2018 г. - 8 860,0 млн. руб.  или 50,5% от общей суммы налоговых доходов. Так как головная организация  ОАО «Самаранефтегаз» находится в г. Самара, поэтому  учет начислений и поступлений НДПИ ведется в соответствующем налоговом органе. В течение всего прогнозируемого периода (2021 год к 2017 году) рост налога составит 104,2% - 105,6% по вариантам прогноза соответственно.

При прогнозировании поступлений налога на добавленную стоимость  учитывались изменения объемов производства, цен производителей, сумм возмещения НДС по экспортным операциям.  По оценке, поступления налога на добавленную стоимость в 2018 году составит -2,0 млн.руб. В прогнозируемом периоде  2019 - 2021 года объем поступлений налога к уровню 2018 года повысится  и сохранит положительную динамику. Прогноз поступлений налога на доходы физических лиц и страховых взносов во внебюджетные фонды произведен, исходя из темпов роста фонда оплаты труда, а также снижения с 2012 года ставок страховых взносов в соответствии с Федеральным законом от 03.12.2011 №379-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления тарифов страховых взносов в государственные внебюджетные фонды». 

Прогноз поступлений неналоговых доходов произведен исходя из ожидаемых поступлений доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (44,6% в общей сумме неналоговых доходов по оценке в 2018 году), платежей за пользование  природными ресурсами (23,4% в общей сумме неналоговых доходов по оценке в 2018 году), доходов от продажи материальных и нематериальных активов (22,6% в общей сумме неналоговых доходов по оценке в 2018 году), штрафов, санкций и прочих неналоговых доходов. По оценке поступления неналоговых доходов в 2018г. составят 76903,2 тыс. руб., что на 6,8% ниже, чем в отчетном 2017г. По прогнозу на 2019 - 2021 годы ожидается дальнейшее снижение поступлений от неналоговых доходов по отношению к отчетному периоду 2017г., но незначительное повышение по отношению к оценке 2018г. 

На 2018 год прогнозируется снижение доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Их размер составит 34263,7 тыс.руб., что на 10,6% ниже уровня прошлого года.  На отрицательную динамику повлияла сложившаяся ситуация с арендой муниципальных земель. 

Прогноз  поступлений доходов от сдачи в аренду муниципального имущества в 2019, 2020 и 2021 годах  сформирован с учетом  передачи объектов здравоохранения на государственный и региональный уровень и уменьшением договоров аренды. Расчет поступления доходов от сдачи в аренду муниципального имущества сформирован по долгосрочным договорам аренды. Значительная часть суммы арендной платы состоит из краткосрочных договоров, которые составляются и уточняются в течение года, а поступление в бюджет идет по мере их заключения.  В связи с этим поступление доходов от сдачи в аренду муниципального имущества  в 2018 году запланировано в сумме 8,6 млн. руб. (что на 22,4% ниже от уровня 2017 года), в 2019 году повышение поступлений до 9,0 млн. руб.  и  в 2020, 2021 годах – 9,5 и 10,0 млн. руб. соответственно. 

При планировании показателей поступлений платы за негативное воздействие на окружающую среду использованы данные, предоставленные администратором – Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Самарской области. В прогнозе учтены изменения, вступающие в силу с 01.01.2016, внесенные в Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» в части изменения отчетного периода в отношении внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду (один раз в год – не позднее 1 марта года, следующего за отчетным периодом). Таким образом, в 2018 г. сумма платежа при пользовании природными ресурсами прогнозируется в размере – 18,0 млн. руб., что ниже отчетного 2017г. на 1,0%;  в 2018,  в  2019, в 2020  годах – по 15,7 млн. руб. ежегодно.
В соответствии с прогнозным планом отдела земельных отношений и Комитета по управлению муниципальным имуществом поступление доходов, получаемых от продажи муниципального имущества (земля, имущество) в 2018 году может составить   17,4 млн. руб., в 2019-2021 годах - по 5,0 млн. руб. ежегодно.
Поступления штрафов, санкций, возмещения ущерба на 2019-2021 годы спрогнозированы согласно прогнозам административной комиссии муниципального района и  территориальных подразделений федеральных органов власти  в 2018 году в сумме 5,9 млн. руб., в 2019 году – 3,1 млн.  руб., в 2020 году – 3,3 млн. руб., в 2020 г. – 3,5 млн. руб.
  Поступления страховых взносов во внебюджетные фонды в отчетном 2017г. сократились на 15,3% по сравнению с 2016г. и составили 241,7 млн. руб. Данный факт объясняется снижением производственной активности крупных предприятий на территории района.

            При прогнозировании показателей расходной части сводного финансового баланса учитывались темпы роста потребительских цен и цен производителей, оплаты труда, цен на газ, электро- и теплоэнергию, услуг по водоснабжению, транспортным перевозкам, индексации пенсий, пособий, стипендий и  иных социальных выплат. Средства, перечисляемые на федеральный уровень власти формируются: в расходной части сводного финансового баланса около 58,6% составляют расходы организаций, осуществляемые за счет прибыли, остающейся в их распоряжении, и амортизационных отчислений.  Столь высокий удельный вес объясняется осуществлением на территории района деятельности и размещением объектов основных средств обособленных подразделений крупнейших налогоплательщиков, таких как:  филиал ПВК «Балтика» - «Балтика-Самара», ОАО «Самаранефтегаз» и др.  
Важным направлением деятельности руководства муниципального района при исполнении бюджета является решение социально-значимых вопросов на всей территории муниципального района. 
Сложившаяся ситуация нехватки финансовых ресурсов потребовала  пересмотра действующих расходных обязательств муниципального района Кинельский. Администрацией муниципального района была проведена инвентаризация расходных обязательств и действующих нормативных правовых актов в целях исключения необязательных  затрат. При определении объемов бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального района Кинельский в разрезе главных распорядителей средств бюджета муниципального района  учитывалась в первую очередь необходимость:

- обеспечения исполнения публичных нормативных обязательств муниципального района Кинельский и мер социальной поддержки населения, оплаты труда работников бюджетной сферы; 

- предоставления наиболее важных видов межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям;

- текущего содержания бюджетных учреждений и других  расходов, носящих первоочередной характер.

Объем расходов на финансирование социально-культурных мероприятий, по оценке,  в 2018 году относительно уровня 2017 года повысится на 17,7%. В прогнозируемом периоде 2019-2021 годы планируется снижение расходов относительно 2018 года.
          В разделе «Расходы на национальную экономику», по оценке, в 2018г. запланировано повышение финансирования на 9,9% по сравнению с отчетным  2017 г. и составит 113,6 млн. руб. в связи с запланированными субсидиями на ремонт дорог  и субвенциями по переданным гос. полномочиям  на сельское хозяйство. 
В разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство» по оценке 2018г. запланировано снижение финансирования на 8,4% по сравнению с отчетным 2017 г. В прогнозируемом периоде 2019-2021гг.  запланированы расходы только муниципальных бюджетов на софинансирование этих программ.   

            В разделе «Образование», по оценке, в 2018г. запланировано увеличение финансирования на 9,4% по сравнению с отчетным 2017 г. в связи с реализацией муниципальных программ "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности зданий  и учреждений, расположенных на территории муниципального района Кинельский, модернизация систем отопления на 2017-2019 годы" и по МП «Ремонт и реконструкция зданий школ и детских садов, расположенных на территории муниципального района Кинельский» на 2014-2018 годы. В прогнозируемом периоде 2019-2021 годах  запланированы средства только муниципального бюджета, что составит снижение финансирования в среднем на 40,3%.  
В  разделе «Культура и кинематография» на 2018г. запланированы  расходы на содержание МКУ «Управление культуры, спорта и молодёжной политики муниципального района Кинельский»  в сумме 72,7 млн. руб., что на 19,0% выше объема финансирования в отчетном 2017 г. В прогнозируемом периоде 2019-2021 годы планируется  снижение расходов относительно 2018 года  до 58,9 млн. руб. 
           В разделе «Социальная политика», по оценке, произойдет увеличение расходов в 2018 г. по сравнению с отчетным 2017г. на 77,6%. Расходы бюджета по данной статье составят 52,7 млн. руб. на реализацию важнейших социальных задач: субсидии по муниципальной программе  "Устойчивое развитие сельских территорий Кинельского района Самарской области на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года", по муниципальной программе  «Молодой семье – доступное  жильё», субвенции  на обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» и установленных Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» и Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»,  субвенции по переданным госполномочиям на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, субвенции по переданным госполномочиям на осуществление денежных выплат на вознаграждение приёмным родителям. В прогнозируемом периоде 2019-2021 годы запланированы расходы только муниципальных бюджетов на софинансирование этих программ.   

          В разделе «Физическая культура и спорт» произойдет  повышение расходов в 2018 г. по сравнению с отчетным 2017г. на 76,3%. Начиная с 2019г. расходы по данной статье будут иметь отрицательную динамику по сравнению с 2018г. 
С учётом запланированных объёмов доходов и расходов бюджета муниципального района в 2018 году дефицит бюджета муниципального района составит  12,2% от суммы собственных доходов бюджета и 15,2% - от общей суммы доходов районного бюджета. В 2019-2020 годах дефицит бюджета района запланирован в размере 9,1% и 8,8% соответственно от общего объёма доходов бюджета муниципального района. Основными источниками финансирования дефицита в 2019-2020  годах  запланированы средства от возврата бюджетных кредитов, предоставленных другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, средства за счет уменьшения прочих остатков денежных средств бюджетов.
( По итогам января-июня 2018 года общий объем инвестиций за счет всех источников в районе  увеличился на 73,6%  в сравнении с аналогичным периодом прошлого года в сопоставимых ценах и  составил 1649,6 млн. руб. На рост инвестиций в наибольшей степени оказали влияние организации, осуществляющие деятельность в сфере добычи полезных ископаемых, удельный вес которых в общем объеме инвестиций составил 75%. 
По итогам I  полугодия  2018 года в структуре инвестиций в основной капитал  основную часть (более 99%) составили собственные средства организаций. Основные объемы инвестиций сосредоточены в сфере, в отрасли добычи полезных ископаемых (добыча сырой нефти и природного газа 75%), транспорта и связи (транспортирование по трубопроводам нефтепродуктов (16,9% от общего объема инвестиций), в обрабатывающих производствах (6,9%). 

В 2018 году снизился объем бюджетных инвестиций в социальные и  инфраструктурные проекты Кинельского района. На строительство, проведение реконструкции и капитального ремонта социальных объектов выделено 82,1  млн. руб. (в т.ч. 9,0 млн. руб. из средств федерального бюджета, 37,7 млн. руб. – из областного бюджета, 35,4 млн. руб. – из местного бюджета), что  на 39,1%  ниже уровня 2017 года (134,9 млн. руб.), в том числе:

● на проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений муниципального района в 2018 году выделено более 26,5 млн. руб. бюджетных средств. 

В рамках областной государственной программы проведения капитального ремонта образовательных учреждений Самарской области проведен капитальный ремонт Сырейской школы на 17145,3 тыс. руб., в том числе из средств областного бюджета – 14573,4 тыс. руб., из местного бюджета – 2571,9 тыс. руб.). 
За счет средств районного бюджета отремонтированы помещения школ в селах Домашка, Сколково, Богдановка, Большая Малышевка, пос. Кинельский на сумму 4043,0 тыс.руб. 

Произведен ремонт спортивных залов в школах с. Домашка и Малая Малышевка на сумму 576,6 тыс. руб.

Отремонтирована система канализации в школе с. Малая Малышевка на сумму 159,3 тыс. руб. кровли и полов в с. Покровка на 62,6 тыс. руб. и кровли в с. Домашка на 95,3 тыс.руб.

Ремонтные работы на территориях школ в с. Домашка, Алакаевка, пос. Кинельский обошлись районному бюджету в 1369,3 тыс. руб., установка теневых навесов на территориях школ с. Алакаевка, Богдановка, Домашка, Кинельский, Сколково, Сырейка, пос. Кинельский – в 2110,1 тыс. руб.

На выполнение работ по техническому освидетельствованию и разработке проекта усиления здания школы с. Богдановка направлено 98,7 тыс.руб., на выполнение экспертизы состояния конструктивных элементов помещений и сетей инженерно-технического обеспечения школы с. Бузаевка – 98,0 тыс. руб. 

Кроме этого в детском саду с. Сколково произведен ремонт помещения на сумму 506,1 тыс. руб. и заменены окна на 198,5 тыс. руб.

· в целях обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности и социальной интеграции инвалидов в муниципальном районе Кинельский  на 2016-2018 годы» пандусами оборудованы СДК с. Домашка и Малая Малышевка на сумму 950,0 тыс.руб. 

● на проведение ремонта СДК пос. Комсомольский в текущем году направлено 5278,4 тыс. руб.  
· в рамках благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов проведены работы на территории сельских поселений Комсомольский, Красносамарское, Новый Сарбай, Богдановка, Сколково (Бузаевка), Домашка, Кинельский, Малая Малышевка, Георгиевка. На ремонт дворовых территорий и проездов к ним было направлено 24412,6 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 4341,5 тыс. руб., из областного – 18839,0 тыс. руб., из местного – 1232,1 тыс. руб., на экспертизу сметной документации по благоустройству дворовых территорий с. Новый Сарбай – 82,0 тыс. руб.
· Кроме этого благоустроены общественные территории  в сельских поселениях Домашка, Кинельский, Сколково, Комсомольский на сумму 9099,9 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 4135,8 тыс. руб., из областного бюджета – 4054,2 тыс. руб. из местного бюджета – 909,9 тыс. руб.

· В связи с ветхостью здания фельдшерско-акушерского пункта в с. Вертяевка сельского поселения Георгиевка муниципалитет вошел в областную программу «Устойчивое развитие сельских территорий» на условиях 5%-го софинансирования из бюджета района. На сегодняшний день строительство  нового фельдшерско-акушерского пункта, рассчитанного на прием 30 пациентов в день, завершено и он начал принимать пациентов.
На выполнение инженерно-геологических изысканий, проведение проверки достоверности сметной стоимости строительства, строительство ФАПа в с. Вертяевка, а также устройство подъездного пути и тротуара к нему из средств районного бюджета выделено – 500,3 тыс.руб. 

На технологическое присоединение к сетям электроснабжения и газораспределения направлено 77,5 тыс.руб.

· В рамках предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций на территории района произведен ремонт системы водоснабжения на сумму 235,0 тыс. руб.  

· На ремонт автомобильных дорог местного значения  сельских поселений Бобровка, Георгиевка, Кинельский, Домашка, Красносамарское, Комсомольский, Малая Малышевка, Новый Сарбай, Сколково, Чубовка направлено 12954,5 тыс.руб., в том числе: из областного бюджета – 8498,7 тыс.руб., из местного бюджета – 4455,8 тыс. руб.

( В Кинельском районе продолжаются работы по строительству жилья и социальных объектов, ремонту дорог и газификации способствующие повышению привлекательности территории.

По итогам 8 месяцев 2018 года за счет всех источников финансирования в Кинельском районе введено в эксплуатацию 17180   кв. метров общей площади жилья, что составляет 175,5% к уровню 2017 года (9789 кв. м). 
Из общего объема введено населением 16956 кв. м жилья, что превышает уровень предыдущего года на 98,8%. 

 Всего в 2018 году, согласно установленному Правительством области заданию, планируется ввести 17447 кв.м жилья.
· В рамках целевой государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в районе газифицируются отдельные улицы и целые села.  В этом году голубое  топливо пришло в поселок Свободный СП Георгиевка, состоящий из 76 подворий. Протяженность газопровода до поселка   Свободный составила более 6 километров, а стоимость объекта составила 14093,865 тыс. руб. В 2018 году на завершение проекта было направлено 767,7 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 499,0 тыс. руб., из областного – 230,3 тыс. руб., из районного – 38,4 тыс. руб.

· Жители Кинельского района продолжают решать свои жилищные вопросы, участвуя в государственной программе «Молодой семье — доступное жилье». В текущем году единовременные субсидии в размере 4015,5 тыс. руб. на приобретение и строительство жилья получили шесть семей. 
Руководство района торжественно вручило им свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение и строительство жилья.

Тенденция предыдущих лет, когда участники программы для реализации сертификатов чаще выбирали город, сегодня изменилась. Развитая инфраструктура и шаговая доступность всех жизненно важных объектов на селе привлекают молодых людей всё больше. Вот и в этом году из шести молодых семей четыре всерьёз рассматривают возможность остаться в родных поселениях. 
На территории Кинельского района есть инвесторы, которые застраивают новое жильё. Так в сельском поселении Георгиевка уже построен один дом и на стадии застройки ещё один многоквартирный дом. В посёлке Кинельский идет строительство многоквартирных домов, подтвердила начало строительства 3-ей очереди жилья ГК „Берег“. Будет  жильё стандартного класса, доступное для участников программ по своей обеспеченности, чтобы они могли реально и качественно реализовывать свои сертификаты». 
Для того, чтобы сделать окончательный выбор и реализовать полученные сертификаты, у молодых семей есть всего 7 месяцев. В подготовке и оформлении документов муниципалитет готов оказать им любую профильную помощь.
По состоянию на 01.10.2018 года все семьи освоили выделенные им денежные средства и приобрели 274,1 кв. м  жилья.
· В 2018 году выделены денежные средства на  обеспечение жильем 8-и детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (8,3 млн. руб.).  Для них по социальному договору найма в пос. Кинельский во вновь построенном двухтажном доме приобретены  квартиры общей площадью 259,0 кв. метров. До конца года планируется приобрести еще 11 квартир на сумму  13065,5 тыс.руб.
· В соответствии  условиями федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2018 году 9 семей, проживающие и работающие в Кинельском районе, изъявили желание принять в ней участие. Общая сумма социальных выплат на них составила 10536,2 млн. руб. На 01.10.2017 года из выделенных средств гражданами освоены 1190,0 млн. руб., на которые приобретено 77,8 кв.м жилья.

· За 9-ть месяцев 2018 года были выделены социальные выплаты для обеспечения жильем труженика тыла (1187,8 тыс. руб.), ветерана боевых действий (660,1 тыс. руб.) и инвалида (660,1 тыс.руб.). На выделенные средства было приобретено жилье тружеником тыла площадью 35,2 кв.м и инвалидом – 39,3 кв.м.

● Согласно региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Самарской области за 30 лет ее реализации в поселениях Кинельского района должны быть отремонтированы 203 дома. Всего, на данный момент за время действия программы в Кинельском районе в селах Алакаевка, Чубовка, Георгиевка, поселках Кинельский и Комсомольский отремонтированы 21 дом. 
● Все ближе к 100% приближается охват населенных пунктов Кинельского района газификацией. Участие муниципалитета в государственной программе Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий» позволило муниципалитету  решить вопрос с газификацией поселка Свободный. На строительство газопровода высокого и низкого давления для его газоснабжения было израсходовано 7763,2 тыс.руб., в т.ч. из средств федерального бюджета – 2691,1 тыс руб., областного – 4683,9 тыс.руб. и местного – 388,2 тыс.руб. 
● Анализ прошедшего отопительного периода показал, что минувшая зима прошла в плановом режиме: критических отключений по тепло- и водоснабжению не было. Такого режима работы удалось достичь в первую очередь за счет ежегодных вложений муниципалитетом средств в ремонт коммуникаций. 

Повышение качества водоснабжения остается одной из приоритетных задач в сфере жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района. Несколько лет подряд в сельских поселениях района планомерно ведутся работы по замене ветхих водопроводных сетей. Общая протяженность водопроводных сетей в районе составляет 250 километров. Несколько лет подряд администрация муниципального района, администрации сельских поселений и организации ЖКХ ежегодно выделяют немалые средства на реконструкцию и ремонт водопроводных сетей. За 8 лет заменено около 75 километров водопроводных трасс, и 2018 год не стал исключением. В текущем году будет отремонтировано около 5,5 километров водопровода. На эти цели предусмотрены затраты в размере 6 млн. рублей. На сегодняшний день работы продолжаются в сельских поселениях Новый Сарбай, Чубовка (село Сырейка), Алакаевка, Кинельский.

На гидравлическую промывку скважин в селах Красносамарское, Парфеновка, Богдановка, Чубовка и на восстановительный ремонт скважин в поселке Бугры направлено 2,5 млн. руб.
Паралельно проводился аудит теплотрасс - осмотр труб путем различного сканирования без вскрытия сети. 

После гидродинамики во всех случаях возрос дебет скважин, в отдельных случаях улучшаются химические показатели качества воды. Наряду с заменой водопроводных сетей системы водоснабжения в районе поэтапно переводятся на частотное регулирование, которое позволяет поддерживать в системе постоянное давление воды и  уходить от использования водонапорных башен в зимний период. 

В результате проводимой работы по ремонту и замене сетей водоснабжения,  вода для нужд населения поступает в достаточном объеме. Восстановительные работы будут продолжаться и дальше. 

К наступлению отопительного периода 2018 г. все 220 многоквартирных домов получили паспорта готовности. Из их общего числа 136 домов подключены к системе центрального отопления, остальные оснащены автономным газовым отоплением. 

Всего на территории района к отопительному сезону готовятся 75 котельных, из них 60 находятся в ведении МБУ «Управление и обслуживание муниципального хозяйства Кинельского района  и отапливают школы, детские сады, медицинские учреждения, клубы. В настоящее время готовится к реконструкции котельная с. Чубовка. Сумма капиталовложений на данное мероприятие составит 36 млн. руб. 

За счет модернизации и технического переоснащения оборудования, проведенных в прошлые годы, в ряде учреждений удалось снизить расход газа. За счет экономии удается вкладывать средства в дальнейшее обновление.

В процессе подготовки к отопительному периоду в домах проведены работы по ремонту входных групп, ревизии запорной арматуры, проведены гидравлические испытания систем теплоснабжения, изоляции трубопроводов, ремонт дымоходов и другие работы. В рамках адресной программы капитального ремонта общего имущества в 2018 году запланирован ремонт кровель пяти домов. В двух многоквартирных домах ремонт завершен, в трех домах продолжается.
( Управление природными ресурсами, обеспечение благоприятной среды обитания и сохранение жизни и здоровья россиян являются сегодня приоритетными направлениями государственной политики в сфере экологии. Летом 2018 года на областном конкурсе  «ЭкоЛидер» в деле охраны окружающей среды Кинельский район пятый раз подряд  признан лучшим среди муниципалитетов губернии в номинации «Муниципальный район». Развитие экологической культуры и ответственного отношения к окружающей среде экологи района определили как свою главную задачу.  

Актуальность вопросов экологии в районе обусловлена промышленным потенциалом муниципалитета. Повышаются требования к руководителям   предприятий и юридическим лицам. На территории Кинельского района работают крупные предприятия, занимающиеся добычей и транспортировкой углеводородных полезных ископаемых, строительством и производством стройматериалов, развита пищевая промышленность, опирающаяся на интенсивное сельское хозяйство. Такие промышленные гиганты, как ОАО «Самаранефтегаз», завод «Балтика-Самара» проводят собственную экологическую политику, охватывающую все сферы их деятельности.     Самарский филиал участвует в реализации системы энергоэффективности - для работы котельной используется биогаз, что позволяет сократить использование природного газа на 2,5 млн. куб. метров в год. 

Постоянное наблюдение за экологической ситуацией осуществляют специалисты районного управления муниципального контроля, которые ежегодно осуществляют не менее 25 официальных проверок и десятки внеплановых выездов на места выброса отходов сельхозпредприятий, разливов нефтепродуктов и ряд других нарушений. 

В текущем году в сельских поселениях были проведены субботники и акции, общая площадь очищенной и благоустроенной территории составила более 300 га, вывезено более 2,5 тысячи тонн мусора. Сельчанами высажено около 12 тысяч саженцев деревьев и кустарников, благоустроено около 20 гектаров парковых территорий, очищено 30 гектаров водоохранных зон. Лесозащитные и лесовосстановительные мероприятия охватили площадь в 1100 гектаров.

В течение 2018 года на территории района были организованы и проведены экологические слеты, десанты, конкурсы, викторины, игры и т.д., в которых приняли участие более 300 человек. На экологическое образование и просвещение населения, в соответствии с пунктом 1.1 Программы природоохранных мероприятий на 2012-2018 гг., утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский, было выделено и израсходовано 200 тыс. рублей.

За счет создания зеленых зон в сельских поселениях района улучшается экологическая обстановка, населенные пункты становятся внешне гораздо привлекательнее, формируется экологическая культура населения, бережное отношение к природе, а также подрастающее поколение приобщается к пониманию экологических проблем современности и участвует в их решении.

Благодаря совместным усилиям власти, жителей и профильных специалистов муниципалитету удается успешно решать насущные проблемы благоустройства и охраны окружающей среды, обеспечивая району привлекательный имидж комфортной и экологически благополучной территории. 

( Функции основного  перевозчика пассажиров в Кинельском районе уже 16 лет  осуществляет Самарское предприятие ООО «Логистика Сервис». Руководство компании «Логистика Сервис» постоянно проводит мониторинг пассажиропотока, результаты которого доводятся  до главы муниципального района. Практически все населённые пункты района, где автомобильные дороги соответствуют предъявляемым требованиям, обеспечены ежедневным автобусным сообщением. 

Без финансовой поддержки рейсы в отдаленные и малонаселенные пункты не окупаются. За 9 месяцев 2018 года затраты районного бюджета на возмещение выпадающих доходов пассажирской автотранспортной организации составили 797,6 тыс. руб. Благодаря своевременному субсидированию из районного бюджета выпадающих доходов по убыточным внутрирайонным маршрутам предприятию удается активно и своевременно обновить автопарк, чтобы жители муниципального района могли передвигаться в более комфортных условиях. Появление новых автобусов  даёт возможность пользоваться общественным автотранспортом маломобильным группам населения. Это способствует все большей удовлетворенности населения района в пассажирских перевозках. 

С 01.11.2018 г. с ООО «Логистика-Сервис» заключен новый контракт на перевозку пассажиров по внутримуниципальным маршрутам:

1.
с. Б.Малышевка- п. Кинельский;
2.
с. Алакаевка - п. Кинельский;

3.
п. Круглинский -с. Бобровка;
4.
с. Грачёвка - п. Кинельский;
5.
с. Александровка - с. Бобровка.

Срок действия контракта 5 лет. Сумма контракта – 10 млн. руб.
Перевозка пассажиров будет осуществляться по регулируемым тарифам. Это позволит не только повысить транспортную доступность жителей района, но и внедрить льготный проезд для социально незащищенных категорий граждан из числа пенсионеров и инвалидов. 
Автотранспортное пассажирское обеспечение жителей муниципального района остается стабильным также за счет благоприятного расположения населенных пунктов района вблизи автомобильных трасс регионального и федерального значения, по которым несколько раз в день проходит транзитный транспорт пассажирских автокомпаний г. Кинеля   и г. Самары.

( Малый и средний бизнес – это реальный стимул для развития экономики муниципального образования. В сфере малого и среднего предпринимательства района заняты более 30% населения муниципалитета, растет число субъектов малого бизнеса. По состоянию на 01.10.2018 г.  на налоговом учете состоит субъектов малого предпринимательства 677 единиц (143,1% к соответствующему уровню 2017 г. 473).

В районе  реализуются мероприятий, которые позволяют сохранить действующие предприятия и создать благоприятные условия для регистрации новых субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставление грантов, субсидий на модернизацию производства, уплату процентов по кредитам,  развитие микрофинансирования, лизинг, обучение и выставочная деятельность.

Со своей стороны руководство района  в рамках действующего законодательства старается оказывать малому бизнесу  консультационную, финансовую поддержку. В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка предпринимательства в муниципальном районе Кинельский в 2015-2020гг.»  сумма расходов местного бюджета на реализацию мероприятий программы в 2018 году составляет  более 3 млн. рублей, которые направляются  на  развитие уставной деятельности Фонда «Микрофинансовый фонд муниципального района Кинельский». В настоящее время рассматривается вопрос об увеличении финансирования  мероприятий программы в IV квартале 2018 года в связи с поступлением в  бюджет муниципального района Кинельский средств, полученных бюджетом Самарской области от применения упрощенной системы налогообложения. 

Мероприятия Программы направлены на стабилизацию ситуации в сфере малого и среднего предпринимательства, на развитие новых направлений: сельский туризм и различные виды сервиса, а также на вовлечение СМСП в  социальное предпринимательство. 
За 9 месяцев 2018 года Микрофинансовым фондом района на развитие деятельности субъектов малого и  среднего предпринимательства выдано 19 займов (в 2017 г. – 13 займов) на общую сумму 13,0 млн. руб. (в 2017 г. - 15,6 млн. рублей).

В течение 9-ти месяцев 2018 года  3-е безработных граждан зарегистрировали свою индивидуальную  трудовую деятельность, и получили финансовую помощь на открытие ИТД в сумму 120,1 тыс. рублей.

Сельскохозяйственным кредитным потребительским кооперативом «Домашкинский» реализуются кредитные и сберегательные программы, доступные для субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан сельского поселения Домашка, а также программа предоставления микрозаймов: «Целевые предпринимательские займы».

В августе 2018 года сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Домашкинский» представил Самарскую область на XXVII международной агропромышленной выставке-ярмарке „Агрорусь-2018“, которая проходила в городе Санкт-Петербург. По итогам конкурсной программы организация получила серебряную медаль в  номинации „Лучший сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив“. 

В Москве на Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2018», проходившей на ВДНХ,  в той же номинации кооператив получил золотую медаль. СКПК «Домашкинский» предлагает своим клиентам -  предпринимателям сельского поселения Домашка  целую линейку займов на выгодных условиях.
В 2018 году исполнилось 12 лет Ассоциации предпринимателей Кинельского района. Предприниматель - это во многом универсальный работник: он  юрист, экономист, строитель, психолог, и товаровед. Разобраться во всем сложно и Ассоциация позволяет организовать обмен опытом, оказать необходимую поддержку - не только в бизнесе, но и в решении каких-то личных, житейских проблем. 

За последние годы не только увеличился численный состав Ассоциации, но и вырос ее авторитет на уровне области. 

Неоценимую помощь в разъяснении правовых вопросов, изменений в налоговом
законодательстве предпринимателям оказывало ГКУ ИКАСО. Совместно с администрацией муниципального района в 2018 году Агентством было проведено 2 консультационных обучающих семинара и круглых столов, в которых приняли участие около 50 представителей малого бизнеса района.

Предприниматели муниципального района принимают активное участие во внутри- и межрегиональных экономических Деловых миссиях субъектов малого и среднего предпринимательства, проводимых как на территориях муниципалитетов Самарской области, так и за их пределами. 

В 2015 году началось внедрение нового направления -   оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы инвестиционной и предпринимательской деятельности. Главная задача оценки регулирующего воздействия – избежание  необоснованных затрат предпринимателей вследствие принятия того или иного нормативно-правового акта. С другой стороны, нельзя допустить, чтобы от каких-либо ограничений местный бюджет получил недоимку. Оценка осуществляется при  проведении публичных консультаций.

За  отчетный период проведено 13 процедур ОРВ по проектам НПА и экспертиза 3-х ранее принятых.

( Медицинскую помощь жителям муниципального района Кинельский   и городского округа Кинель оказывает  государственное бюджетное  учреждение здравоохранения  «Кинельская  центральная больница города и района». Это современное учреждение, обладающее необходимой материальной базой и квалифицированным кадровым потенциалом для оказания современной эффективной медицинской помощи. Медицинское учреждение обслуживает порядка 89,5 тыс.  человек, из них 36,4% - сельского населения и 63,6% городского.

Руководством учреждения проводится постоянная плановая работа по привлечению медицинских кадров: ежегодные встречи-беседы с выпускниками общеобразовательных учреждений по вопросам профориентации, встречи с выпускниками СамГМУ и медицинских училищ. В настоящее время в СамГМУ по целевым направлениям обучается 36 студентов. 

Проблемам кадрового дефицита в учреждениях здравоохранения, образования и культуры уделяется особое внимание на уровне администрации Кинельского района. Разработан и успешно реализуется план мероприятий по обеспечению жильем работников данной бюджетной сферы района. 
( Отрасль образования муниципального района включает в себя 17 дошкольных образовательных учреждений с численностью 1421 воспитанников, 19 школ с  численностью 2749 учащихся и  систему дополнительного образования (ДЮСШ, Центр детского творчества, Домашкинская, Красносамарская и Георгиевская школы искусств). В школах и детских садах  Кинельского района трудятся 502 педагогических работника. В 2018 году 9 педагогов пополнили молодую смену в  образовательных учреждениях района. 
По итогам 2017-2018 учебного  года   из  84 выпускников 11-х классов 19 человек (23%)  окончили школу с   медалью « За особые успехи в учении».

Детская музыкальная школа села Красносамарское пять лет работает в статусе школы искусств. Новый статус заведения привнес в ее структуру новые направления. Красносамарская школа искусств предлагает обучение по 22 направлениям. Филиалы Красносамарской школы искусств открыты в семи селах района. 23 педагога дополнительного образования проводят занятия в соседних Малой Малышевке, Бобровке и в более отдаленных - Большой Малышевке и Алакаевке. Численность учащихся увеличилась с  90 учеников до 350. Этот формат предоставляет сельским детям возможность получить дополнительное образование.

В Кинельском районе на новый уровень вышла профориентационная подготовка выпускников. Благодаря проекту «Наше будущее» и созданию профильного аграрного класса свыше 200 ребят получили возможность ближе познакомиться с агропромышленным комплексом района.

Во время летних каникул дети Кинельского района могли с пользой провести время в летних оздоровительных учреждениях, лагерях дневного пребывания, различных кружках, а также принять участие в познавательно-развлекательных и спортивных мероприятиях.

Планомерно проводится работа администрации  Кинельского района,  по  ремонту и  реконструкции зданий общеобразовательных и дошкольных учреждений  района.   С учётом опыта прошлых лет и во избежание аврального характера проведения ремонтных работ список необходимых мероприятий для каждой школы района начали составлять ещё в течение учебного года. В 2018 году на проведение капитального и текущего ремонта образовательных учреждений выделено и освоено около 50 млн. руб. бюджетных средств, в том числе в рамках  реализации государственной программы Самарской области «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года на завершение капитального ремонта школы с. Сырейской (17,1 млн.руб.) и ремонт 4 кабинетов согласно договора пожертвования между  АО « Транснефть –Приволга»  с.Домашка (2,7 млн.руб.).

На особом контроле при подготовке школ к новому учебному году стояли вопросы пожарной безопасности. На сегодняшний день требованиям пожарной безопасности соответствуют 100% образовательных учреждений муниципалитета. Помимо пассивных и активных средств пожаротушения во всех образовательных учреждениях работают технические комплексы „Тандем-IP“, передающие сигнал на пульт диспетчера пожарной части — ПСО 34  при срабатывании датчиков системы пожарной сигнализации в школах.

В рамках антитеррористической защищенности проведены мероприятия по техническому укреплению зданий образовательных учреждений: школы оснащены системами громкоговорящей связи, видеонаблюдения, установлены металлодетекторы, завершается работа по монтажу ограждений зданий. На входах в детские сады начали устанавливаться домофоны. 
В течение лета были приведены в порядок и школьные маршруты. В Кинельском районе их 16. Ежедневно в течение всего учебного года по ним курсируют 19 школьных автобусов. Вовремя летних каникул были проведены ямочные ремонты всех асфальтовых покрытий на данных маршрутах. Разворотные площадки автобусов и остановочные павильоны на них также приведены в порядок. Повсеместно на пешеходных переходах возле школ нанесена желто-белая разметка.

● Сфера дошкольного образования находится в зоне особого внимания органов местного самоуправления. В муниципалитете решена проблема дошкольного образования: в  районе нет актуальных очередей в детские сады. По состоянию на 01.10.2017 года численность детей в возрасте от 0 до 7 лет, состоящих на учете для определения  в дошкольные образовательные учреждения  составила 265 чел., из них в возрасте от 3 до 7 лет – 24 чел. по отложенному сроку на 2019 год.  
Регулярно проводимые ремонтные работы зданий и помещений детских образовательных учреждений позволяют содержать их в надлежащем состоянии в соответствии с предъявляемым к ним санитарно-эпидемиологическим требованиям и создавать для детей комфортные условия. 

( В Кинельском  районе в сфере культуры действуют 19 домов культуры, 6 клубов, 19 библиотек, которые являются структурными подразделениями сельских домов культуры, в том числе одна Межпоселенческая центральная библиотека, одна детско-юношеская библиотека, 1 детская школа искусств,  280 клубных формирований при плановой цифре 273, а число участников клубных формирований составляет 3350 чел. при плановой цифре 3337. Семь самодеятельных коллективов имеют звание «Народный». Количество участников в них составляет 109 человек, а их возраст варьирует от 5 до 83 лет. 

Обеспеченность общедоступными библиотеками  на 10 тыс. населения по муниципальному району за 9 месяцев 2018 года составила 5,8 единиц, обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа   - 7,6 единиц.

Ежегодно мероприятия культурно-досуговых  учреждений посещают более 175 тыс. человек. В среднем каждый житель муниципального района, вне зависимости от возраста, посещает сельский дом культуры около 6  раз в год.

Несколько лет подряд Управление социальной защиты населения Кинельского района проводит конкурс социокультурных проектов «Творим, надеемся и верим», в котором принимают участие учреждения, организации и творческие коллективы муниципалитета. 
В период летних каникул учреждениями культуры были организованы более 250 мероприятия для детей различной направленности, общее количество участников и зрителей в них составило более 31 тыс. человек. Культурно-массовые мероприятия с июня по сентябрь проходили в разных формах - развлекательные и познавательные программы, тематические дискотеки, аттракционы, видеосеансы,  выставки, конкурсы рисунков, прикладного творчества и другие.

На базе библиотек проводятся акции, конкурсы и тематические мероприятия. В 10-ти библиотеках подключен доступ к сети Интернет. 

( Число детей и  взрослых, занимающихся спортом в Кинельском районе растет. Людей, выбирающих спорт и  здоровый образ жизни в  Кинельском районе, становится все  больше  -  школьники, граждане молодого и среднего возраста, пожилые люди и  депутаты, которые принимают участие в различных спортивных мероприятиях.  Более 35% населения задействовано в  различных мероприятиях спортивной направленности.
В районе действуют 34 коллектива физической культуры, из них 20 КФК в общеобразовательных школах, 12 КФК по месту жительства, один ККФ в ПУ-43 в селе Домашка и СП ДЮСШ ГБОУ СОШ п. Комсомольский.

Созданы 2 центра тестирования по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. В районной ДЮСШ для обучающихся общеобразовательных школ и муниципальный центр тестирования в п. Кинельский при отделе физической культуры и спорта для тестирования взрослого населения.

КФК поселений уже систематически проводят тренировочные занятия и спортивные соревнования по различным видам спорта: футбол, мини-футбол, баскетбол, волейбол, дартс, шашки, шахматы, хоккей, армспорт, легкая атлетика, гиревой спорт и настольный теннис.

Лучшие КФК, как среди школ, так и среди поселений являются: Георгиевка, Кинельский, Комсомольский, которые были награждены дипломами и переходящими кубками.

Кинельский район  всегда входит в тройку лидеров областных спортивных соревнований. Главная задача на будущее - удержать лидирующие позиции, учитывая серьезную конкуренцию со спортсменами из других муниципалитетов. 

В районе активно развивается спортивная инфраструктура. В большинстве населенных пунктов района уже имеются спортивные площадки различного назначения. На сегодняшний день в районе построены и действуют:

- 16 универсальных спортивных площадок,

- 8 футбольных полей,

- 8 волейбольных площадок,

- 3 физкультурно-оздоровительных комплекса, 

- 2 центра тестирования по оценке выполнения норм ГТО и др. спортивные сооружения.

Пропаганда физической культуры и спорта, а также здорового образа жизни стало неотъемлемой частью развития физкультуры и спорта в районе.  Все  культурно-спортивные мероприятий и акции обязательно освещаются в местной газете «Междуречье» и районным телевидением. При газете образовано движение «Юный корреспондент» и школьники имеют возможность писать заметки о соревнованиях, проходящих в их школах, населенных пунктах.
( Туристический маршрут «Путешествие по «Междуречью» дает возможность познакомиться с некоторыми историческими, природными и святыми местами нашего района. Разнообразие природных ландшафтов, наличие водных объектов, близость к областному центру, а также наличие свободных земельных участков находящихся в муниципальной собственности, позволит в кратчайшие сроки реализовать данный проект, который становится всё более популярным в Кинельском районе и в губернии. Вскоре он пополнится новыми объектами. Одним из них станет небольшое коневодческое предприятие в Кривой Луке.

Крестьянско-фермерское хозяйство разместилось на 5 гектарах собственных и арендованных земель. В табуне крестьянско-фермерского хозяйства собраны 16 лошадей, в основном - скаковых пород. 

У фермеров уже есть опыт проведения конных походов: летом организовывали прогулки в окрестностях поселка. На будущий сезон задумали заняться драйвингом - катанием на упряжках. Для проживания посетителей строятся гостевые домики. Один из них уже готов. К участку подведены все коммуникации.

Реализация этого масштабного проекта - дело не одного года. Судя по первым шагам фермеров, генплан обязательно будет претворен в жизнь.

Музей В.И. Ленина в с. Алакаевка за 9 месяцев 2018 г. посетило 8139 человек, что на 2,1% превышает число посетителей за аналогичный период прошлого года. 

В пос. Формальный создан филиал самарского зоопарка. Карасёвым С. создаётся музей вооружения и быта времен Великой Отечественной войны.
( В январе-сентябре  2018 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года демографическая ситуация в Кинельском районе несколько ухудшилась. По данным районного отдела ЗАГС за 9 месяцев 2018 года в муниципальном районе родилось 182 ребенка или 87,1% к уровню аналогичного периода 2017 года (209).  Показатель рождаемости составил 5,6 промилле (за 9 месяцев 2017 года – 6,4 промилле).
Количество умерших составило 354 чел. и уменьшилось относительно января–сентября  2017 года на 4,1% (369).  Показатель смертности за этот период не изменился и составил 1,1 промилле, так же как и в январе–сентябре  2017 года. Основными причинами смертности в муниципальном районе явились сосудистые и онкологические  заболевания, патология органов дыхания и пищеварения, а также, несчастные случаи и др. 

В результате естественная убыль населения возросла со 160 чел. за 9 месяцев  2017 года (общий показатель естественной убыли составил 3,8 промилле) до 172 чел. за тот же период 2018 года (5,3 промилле). Ее значение в сравнении с 2017 годам увеличилось  на 7,5%. 

По оценке предполагается, что численность родившихся в 2018 году может составить 242   чел., общий коэффициент рождаемости  составит 7,4  промилле.  Численность умерших в 2018 году может составить 472   чел., общий коэффициент смертности составит 14,5  промилле. 
По оценке до конца 2018 года за счет ухудшения динамики рождаемости ниже уровня 2017 года, существующего показателя смертности населения, с учетом положительного сальдо миграции среднегодовая численность населения за 2018 год может снизиться  на 44 чел. и составить 32508 чел. 

( Ситуация на рынке труда и в сфере занятости населения Кинельского района в 2018 году остается достаточно стабильной и контролируемой, серьезного изменения на рынке труда не наблюдается.  

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций района  за январь–август 2018 года несколько снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составляет 3788  чел. или 99,7% (от 3800 чел. в 2017 г.).

Ситуация на рынке труда муниципального района Кинельский в течение января-сентября 2018 года, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, характеризуется уменьшением  обращений граждан за содействием в поиске подходящей работы в государственное казенное учреждение Самарской области    «Центр занятости населения  городского округа Кинель» на 21,9% (с 383 чел. до 299 чел.).     
С января по сентябрь 2018 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель Центр занятости населения  заявлено  520 вакансий.  На 30.09.2018 года потребность в работниках составила 561  человек, в том числе по рабочим профессиям - 530 человек, что составляет 94,5%  от общей потребности в работниках.

Численность зарегистрированных безработных на 01.10.2018 составила 135 человек при уровне официальной безработицы 0,8%, что выше среднеобластного (0,7%) и ниже среднероссийского (0,9%) значений (на  01.10.2017 численность безработных составляла 177 чел. с уровнем безработицы – 1,0%). 

Для улучшения социально-экономического развития Кинельского района и снижения напряженности на рынке труда руководство  администрации муниципального района Кинельский в рамках своих полномочий принимает комплекс мер.

В целях увеличения занятости населения деятельность руководства муниципального района Кинельский направлена на  поиск инвесторов, продвижение инвестиционных проектов, имеющих важное значение для развития муниципального района и создания новых рабочих мест.
• В ближайшей перспективе в сельском поселении  Малая Малышевка планируется к реализации строительство грибного комплекса компании «Орикс». Пока идут проектные работы: оформляются земельные участки, составляются документы. Сельчанам строительство грибного комплекса принесет 500 рабочих мест. 

• в 2018 году было заключено 11 договоров на создание 24 рабочих мест,, фактически трудоустроено  - 24 человека.

· Центром занятости было организовано 11 ярмарок вакансий, из них: 8 – выездных отделов кадров, 3 – специализированные ярмарки вакансий: для женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей, для граждан, испытывающих трудности в поиске работы (инвалиды, пенсионеры), для выпускников ВПО, СПО.

· Для социальной адаптации безработных граждан в условиях современного рынка труда, разрешения личностных проблем, выработки позитивной жизненной ориентации центром занятости проводились групповые занятия по программе «Клуб ищущих работу», численность принявших участие в работе клуба составила 40 человек.

• В 2018 году  администрацией Кинельского  района реализуется План мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости в районе. Проводятся совместные совещания с представителями УПФ РФ в г. Кинеле и Кинельском районе.                                                                                                 
По оценке за 2018 год среднегодовая численность занятых в экономике района  снизится на 0,3% против 2017 года и составит 9426 человек при уровне зарегистрированной безработицы 0,8%.

( В муниципальном районе Кинельский  созданы благоприятные условия для развития торговой деятельности и обеспечения жителей муниципального района услугами торговли. Участниками потребительского рынка Кинельского района на 01.01.2018 года  являются 182 объекта стационарной розничной торговли и 21 нестационарных торговых объект, 32 объекта сферы общественного питания, 29 объектов сферы бытового обслуживания населения, 18 аптек, 14 автозаправочных станций. Обеспеченность населения муниципального района стационарной площадью торговых объектов на 1000 чел. населения составляет 269,9 кв. метров (по нормативам, утвержденным постановлением Правительства Самарской области № 88 от 03.03.2011г. – 264,0 кв. метров).

В  помещениях, пригодных для организации торговли малых и удаленных сел с численностью населения до 300 человек организована работа по предоставлению услуг торговли. К сожалению, остаются не охваченные торговлей территории (пос. Свободный,  Кутулук, 1161 км, 1169 км и др.). Через Центр социальной поддержки населения в удаленных и малонаселенных селах  муниципального района  организовано адресное снабжение товарами первой необходимости жителей пенсионного возраста.

В Кинельском районе выделяются земельные участки под строительство магазинов, оказывается содействие в ускорении процесса получения разрешительной документации на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов торговли, в том числе  по размещению и строительству объектов социально-ориентированной торговой инфраструктуры.

Имущество, находящееся в муниципальной собственности, передается на правах аренды хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность. Открыты  и действуют сетевые магазины: «Эконом» в с. Георгиевка,  «Магнит» в пос. Комсомольский, с. Домашка, «Пятерочка» в пос. Комсомольский, пос. Кинельский, с. Георгиевка. В апреле 2017 г. в с. Георгиевка открылся магазин «Красное &Белое».

Субъектам торговой деятельности обеспечивается  доступ  к дополнительным финансовым ресурсам в виде микрозаймов, организуются семинары, консультационные мероприятия по совершенствованию форм и методов торговли, внедрению современных маркетинговых технологий, повышению квалификации сотрудников.
Тем не менее, усиление инфляционного давления, сокращение реальных доходов населения по сравнению с 2017 годом, замедление динамики потребительского кредитования обусловили тенденцию сокращения потребительского спроса на рынке товаров муниципального района. Население вынуждено либо отказываться от приобретения многих видов товаров или ограничивать их приобретение. Все это способствует изменению поведения потребителей от потребления к сбережению.
По предварительным расчетам оборот розничной торговли в 2018 году составит 1077,7 млн. рублей с индексом физического объема к предыдущему году 101,0% в сопоставимых ценах. 
( За период январь-август 2018 года на крупных и средних предприятиях и организациях Кинельского района отмечается рост номинальной  начисленной заработной платы. Ее размер составил 42611,47 руб., что на 11,8% выше уровня соответствующего периода 2017 года. 

В реальном выражении в целом по району также наблюдается рост реальной заработной платы, составивший за январь-август 2018 г. 109,4% к аналогичному периоду 2017 г. (в среднем по Самарской области – 108,4%). 

По оценке в 2018 году с учетом сложившихся факторов средний размер номинальной начисленной заработной платы в Кинельском  районе может составить 40489 руб. или 109,0% к уровню 2017 года. Величина фонда оплаты труда в 2018 году может увеличиться по сравнению с 2017 годом на 2,5% до 1755,8 млн. руб.
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