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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: Можно ли что-то сделать для антитеррористической безопасности работников?

Ответ: Да, причем следующие мероприятия обязательны к проведению.
В силу п. 7 ст. 2, ч. 3.1 ст. 5 ФЗ от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» одним из основных принципов противодействия терроризму является приоритет мер его предупреждения, в целях осуществления которых юридические лица и индивидуальные предприниматели обеспечивают выполнение требований антитеррористической защищенности в отношении объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании.
При этом для ряда объектов утверждены специальные нормативные акты, регламентирующие требования к антитеррористической защищенности (Постановление Правительства РФ от 25.03.2015 № 272):
Постановление Правительства РФ от 19.10.2017 № 1273;
Постановление Правительства РФ от 07.11.2019 № 1421;
Постановление Правительства РФ от 14.04.2017 № 447;
Постановление Правительства РФ от 13.05.2016 № 410.
Некоторые из этих документов предусматривают проведение инструктажа (пп. «г» п. 28 Требований, утв. Постановлением Правительства РФ N 1421, пп. «е» п. 16 Требований, утв. Постановлением Правительства РФ № 410).
Инструктаж по антитеррористической безопасности следует рассматривать как одно из мероприятий, направленных на выполнение требований антитеррористической защищенности. Проведение в организации антитеррористического инструктажа инициируется приказом или распоряжением ее руководителя. Порядок проведения инструктажа определяется локальным нормативным актом организации. Могут быть выделены такие этапы, как назначение ответственных лиц, составление плана проведения инструктажа, проведение инструктажа с каждым из работников организации (действующими и новыми), фиксирование результатов мероприятия.
За нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) виновные лица могут быть привлечены к административной ответственности (ст. 20.30, ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ).
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