
 Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории муниципального района Кинельский  за 2020  год.
Настоящий доклад подготовлен в целях реализации положений Федерального закона  № 294- ФЗ от 26.12.2008 г «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», во исполнении постановления Правительства Российской Федерации № 215 от 05.04.2010 г «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Осуществление муниципального контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области.

Правовой основой для осуществления муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области и экологического контроля (надзора)  является:

Положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 211 от 18.03.2020 г;
- постановление   администрации муниципального района Кинельский  № 672 от 09.04.202 г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области»;

- постановление   администрации муниципального района Кинельский  Самарской области  № 936 от 04.06.2020 г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области »;

- постановление   администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 1005 от 17.06.202г. «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства территорий сельских поселений  муниципального района Кинельский Самарской области»;

- постановление   администрации муниципального района Кинельский 
 № 795 от 24.04.2020 г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области »;

- постановление   администрации муниципального района Кинельский Самарской области № 858 от 19.05.2020 г. «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых  на территории муниципального района Кинельский Самарской области »;
- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 503 от 26.03.2020 г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области»; 

- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 504 от 26.03.2020 г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального лесного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области»;

- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 571 от 20.08.2020  г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля  за соблюдением правил благоустройства территорий сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области»;
- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 570 от 20.08.2020  г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля  за  использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а так же  при строительстве подземных сооружений не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области»;

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 21.11.2019 г. № 440 «Об одобрении Соглашения о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  Алакаевка, Богдановка. Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, М. Малышевка, Новый  Сарбай, Сколково, Чубовка полномочий по утверждению генеральных планов поселения, правил  землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основании генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдачи градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения, утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель и изъятию земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществлению земельного контроля в границах поселения, осуществлению в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдачи рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, принятию в соответствии с гражданским законодательством Российской  Федерации, решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной  постройки или ее приведении в соответствие с предельными параметрами разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства, установленными правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории, или обязательными  требованиями капитального строительства, установленными федеральными законами (далее также - приведение в соответствие с установленными требованиями), решения об изъятии земельного участка, не используемого по целевому назначению или используемого с нарушениями законодательства Российской Федерации, осуществлению сноса самовольной постройки или ее приведения в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, в части осуществления муниципального земельного контроля на 2020 год»; 
- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 21.11.2019 г. № 441  « Об одобрении Соглашений  о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Сколково, Чубовка полномочия по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих  граждан  жилыми помещениями, организации  строительства и содержания муниципального жилого фонда,  созданию условий для жилищного строительства, осуществлению муниципального жилищного контроля, а так же  иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством, в части осуществления муниципального жилищного контроля на 2020 год»
- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 21.11.2019 г. № 442 «Об одобрении  Соглашений о передаче администрации муниципального района Кинельский администрациями  сельских поселений Алакаевка, Бобровка, Богдановка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Малая Малышевка, Новый Сарбай, Чубовка полномочий по вопросу утверждения правил благоустройства территорий поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами, в части осуществления контроля за их соблюдением на 2020 год»;
-  распоряжение администрации муниципального района Кинельский  Самарской области  № 218 от 19.03.2020 г. «О возложении полномочий по осуществлению муниципального  контроля, за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории  муниципального района Кинельский Самарской области на отдел муниципального контроля администрации муниципального  района Кинельский Самарской области»;
-  распоряжение администрации муниципального района Кинельский  Самарской области  № 218 от 19.03.2020 г. «О возложении полномочий по осуществлению муниципального  контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области на отдел муниципального контрля администрации муниципального района Кинельский Самарской области».
Осуществление экологического контроля на территории                 муниципального района Кинельский Самарской области.
Правовой основой для осуществления экологического контроля (надзора) является положение об отделе экологического контроля (надзора) администрации муниципального района Кинельский Самарской области  утвержденное постановлением  администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 528 от 23.03.2020 г. 
- административный регламент исполнения министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора (за исключением случаев, если при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, утвержденный приказом министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области от 05.07.2017 года № 428;

Административные регламенты, нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты,  связанные с осуществлением муниципального контроля  в установленном порядке проходят процедуру согласования,  направлялись в органы прокуратуры для проверки на предмет признаков  коррупциогенности,  доведены до сведения заинтересованных лиц посредством  их размещения на официальном сайте администрации муниципального района  Кинельский  Самарской области  в сети Интернет и были опубликованы в средствах массовой информации. 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль  осуществляется отделом муниципального контроля  и отделом  экологического контроля (надзора)  в соответствии с Законом Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД    «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды». Отделы являются структурой администрации муниципального района Кинельский Самарской области.
На отдел  муниципального контроля возложены функции осуществления муниципального контроля  в сфере: муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области. 
  Муниципальный земельный контроль направлен на  обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно - правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований, установленных Федеральными законами, законами Самарской области, муниципальными правовыми актами при использовании земель. Муниципальный земельный контроль осуществляется  в форме проведения плановых  выездных  и внеплановых документарных проверок.  Рейдовых  осмотров, обследований   земельных участков, а так же выдачи   предостережений  о недопустимости  нарушений обязательных требований. 
Муниципальный жилищный контроль осуществляется  специалистами  в пределах предоставленных полномочий  и направлен на  организацию и проведение на территории муниципального района Кинельский  Самарской области проверок (плановых, внеплановых) соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии с жилищным законодательством обязательных требований.  Проведение  рейдовых обследований жилищного фонда, выдачу  предостережений о не допустимости нарушений обязательных требований.

Муниципальный  лесной  контроль направлен на  организацию и проведение на территории муниципального района Кинельский проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии с лесным законодательством, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Самарской области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления по использованию, охране, защите и воспроизводству лесов, находящихся в муниципальной собственности муниципального района Кинельский и расположенных на территории муниципального района Кинельский Самарской области.  

Муниципальный контроля за соблюдением правил благоустройства территорий сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области  осуществляется в виде проведения проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства муниципального района Кинельский Самарской области (далее — требования), а так же организации и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований. 

Муниципальный контроль  за  соблюдением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных Федеральными законами  и принимаемыми         в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Самарской области (далее — обязательные требования), требований, установленных муниципальными правовыми актами, в области использования и охраны недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых (далее — ОПИ), а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых осуществляется в виде рейдовых обследований (осмотров). 
На отдел экологического контроля  возложены функции осуществления экологического контроля (надзора).

В рамках  исполнения отдельных  государственных полномочий  в сфере охраны окружающей среды специалисты  экологического контроля  (надзора)  осуществляют контроль за  объектами  хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, расположенных на территории Кинельского района Самарской области, за  исполнением обязательных требований действующего законодательства (исключение объекты, подлежащие федеральному государственному экологическому надзору). Проводятся плановые и внеплановые проверки с учетом риск ориентированного подхода, рейдовые обследования (осмотры) территорий на предмет выявления нарушений обязательных требований экологического законодательства.
Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления указанных функций.
- Конституция Российской Федерации;

- Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации;

- Водный кодекс Российской Федерации;

- Жилищный кодекс Российской Федерации;
-Земельный кодекс Российской Федерации; 
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»;

- Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;
- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»;

- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»;

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»;

- Законом Российской Федерации от 21.02.1992 года № 2395-1 «О Недрах»; 

- Законом Самарской области № 91-ГД от 16.07.09 г «Закон Самарской области от 16.07.2009 N 91-ГД (ред. от 20.12.2017) "О порядке пользования участками недр местного значения на территории Самарской области";

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» («Российская газета», 2003, № 214 (дополнительный выпуск));

-Постановление  Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями» («Российская газета», 2006, № 16);

- Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006   №491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» («Собрание законодательства Российской Федерации», 2006, № 34, ст. 3680);

- Постановление  Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» («Собрание законодательства РФ», 2011, № 22, ст. 3168).
Отдел муниципального контроля, отдел экологического  контроля  при осуществлении муниципального контроля (надзора) взаимодействует:
1.
В рамках проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля:

-  с органами прокуратуры (согласование планов плановых проверок, согласование внеплановых выездных проверок, подготовка ежеквартальных отчетов);

-   Министерством внутренних дел России (МВД России) (установление пользователей земельных участков);

- Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (РОСРЕЕСТР)  (рассмотрение  по выявленным нарушениям  обязательных требований  земельного законодательства материалов проверок и принятию  решений  о возбуждении дела об административном правонарушении, получение  сведений из Единого реестра надвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости);

- Федеральной налоговой службой России (ФНС России)  (актуализация сведений о правообладателях земельных участков, установление фактов нецелевого использования земельных участков, своевременности поступления налогов);

 - исполнительными органами власти Самарской области; 
- структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
2. При проведении  муниципального жилищного контроля:

-  с органом государственного жилищного надзора Самарской области в соответствии с Законом Самарской области от 09.11.2012 №111-ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органа регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»; 

- органами прокуратуры (согласование планов плановых проверок, согласование внеплановых выездных проверок, подготовка ежеквартальных отчетов);

- Федеральной налоговой службой России (ФНС России) (Выписка из ЕГРЮЛ, Устав ТСЖ);
- Министерством внутренних дел России (МВД России) (Документ, подтверждающий личность заявителя (проверяемого лица));

- исполнительными органами власти Самарской области;
- структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
3. При проведении  муниципального  контроля за исполнением правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области:

- Министерством внутренних дел России (МВД России) (Документ, подтверждающий личность заявителя (проверяемого лица));

- Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (РОСРЕЕСТР) (получение  сведений из Единого реестра надвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости); 
- с администрациями сельских поселений  муниципального района Кинельский  Самарской области; 
- структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
4.
При проведении муниципального  контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области:  
- Министерством внутренних дел России (МВД России) (Документ, подтверждающий личность заявителя (проверяемого лица));

- с природоохранной прокуратурой;

- исполнительными органами власти Самарской области; 
- структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
5.
При проведении  мероприятий по осуществлению регионального государственного экологического контроля ( надзора) :

- с управлением Росприроднадзора по Самарской области, Министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области (в рамках «Соглашения о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды»  ежегодно осуществляется сбор деклараций  по оплате за негативное воздействие на окружающую среду от природопользователей  муниципального района Кинельский Самарской области);

- с природоохранной прокуратурой ( согласование планов плановых проверок, подготовка ежеквартальных отчетов);

- исполнительными органами власти Самарской области; 
- структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.
Выполнение  муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными администрации муниципального района Кинельский Самарской области учреждениями не предусмотрено. 
Мероприятия по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю, при проведении проверок не проводились. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области,  контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области (в том числе в отчетный период) проводилась   за счет средств бюджета муниципального района Кинельский Самарской области, бюджетов сельских поселений  в связи с передачей полномочий по осуществлению муниципального контроля  на 2020 года Администрации муниципального района Кинельский Самарской области и составило 1215 тыс. рублей, столько же было запланировано.

Финансовое обеспечение исполнения функций по экологическому контролю (надзору) осуществляется за счет субвенции на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды. Объем  субвенции на 2020 год составил 525 тыс.  рублей.

Плата за исполнение муниципальных  функций не взимается.

Штатная численность специалистов отделов,  осуществляющих функции контроля составляет пять  единиц, из них занятых, пять  единиц.
 Два  специалиста отдела муниципального контроля осуществляют муниципальный земельный контроль;

на одного  специалиста отдела муниципального контроля возложены обязанности по  осуществлению  муниципального жилищного и  лесного контроля; 

 на одного  специалиста отдела муниципального контроля возложены  обязанности по  осуществлению  контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и  контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области ;

    
один сотрудник из пяти единиц осуществляет переданные полномочия  согласно Закона Самарской области от 06.04.2010г. №36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды».

Все специалисты, осуществляющие муниципальный контроль имеют высшее образование.  
Согласно, итогов аттестации,  все специалисты, замещающие должности муниципальной службы и осуществляющие муниципальный контроль, соответствуют занимаемой должности. 
   В целях повышения  своих профессиональных знаний  занимаются самоподготовкой.

В  период  2020 год  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю   не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

Задачами  муниципального контроля (надзора) являются выявление, предупреждение и пресечение нарушений  обязательных требований установленных  федеральными законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Предметом муниципального  контроля (надзора)  на территории муниципального района Кинельский Самарской области является деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами и законами Самарской области на организацию и проведение на территории муниципального района Кинельский Самарской области  проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными  предпринимателями, гражданами требований, установленных муниципальными правовыми актами, а так же требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения, организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований. Порядок  организации и осуществления муниципального контроля (надзора) устанавливается  муниципальными правовыми актами,  либо законом субъекта Российской федерации  и принятыми с ним муниципальными правовыми актами.

Исчисление сроков проведения муниципального контроля  определено в статье 13 Федеральный закон от 26.12.2008 № 294 - ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Отделом муниципального контроля  и отделом экологического контроля   администрации муниципального района Кинельский  Самарской области проекты планов плановых проверок  были согласованы с Кинельской межрайонной прокуратурой и  Самарской  межрайонной Природоохранной прокуратурой,  на предмет соответствия юридических лиц установленным требованиям, а также совпадения сроков проведения проверок  иными контрольно-надзорными органами  на 2020 год. 

Подготовка и согласование планов осуществлено в соответствии с требованиями  ФЗ № 294 от 26.12.2008 г  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля»,    в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 

Утвержденные и согласованные   планы были размещены на официальном сайте администрации   муниципального района Кинельский  Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу:
www.kinel.ru вкладка контрольно- надзорная деятельность.
При исполнении муниципального контроля осуществляются следующие административные процедуры: 
- формирование плана проведения проверок; 
- подготовка к проведению проверки; 
- проведение проверки и оформление ее результатов;

 - выдача предписаний; 
- контроль за устранением нарушений законодательства РФ;      

 - контроль за  исполнением выданных предписаний; 
- организация и проведение иных мероприятий по контролю, в том числе  осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
В 2020 году плановые и внеплановые  проверки в отношении юридических лиц отделом муниципального контроля не проводились. Согласно  постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного (надзора), муниципального контроля и о внесении изменений в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»  все плановые проверки  были исключены из плана. 

Отделом экологического контроля   в 2020 г в рамках переданных полномочий согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 г.  №-36 ГД  «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», за первое полугодие  2020 г.,  проведено  2  плановые документарные проверки, пять  плановых проверок  исключены из плана, в связи с обстоятельствами неодолимой силы в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного (надзора), муниципального контроля».

 Информация о приостановке плановых проверок была  направлена в Кинельскую межрайонную прокуратуру и  Самарскую межрайонную природоохранную  прокуратуру, Министерство экономического развития Самарской области.

Внеплановые проверки  специалистами  отдела муниципального контроля и отдела экологического контроля  проводились только в отношении физических лиц в связи с поступившими в орган муниципального контроля заявлений (обращений).
Данные о средней нагрузке на одного работника снизились  по причине появления  возможности осуществления контроля без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. В связи с эпидемиологической обстановкой  и исключении из ежегодного плана  запланированных  плановых проверок. 
Согласно  Федерального  закона  от 26.12.2008   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  отделом муниципального контроля и отделом экологического контроля за 2020 год проведены  2   документарные  проверки   в отношении  юридических лиц.  Нарушений природоохранного законодательства в ходе проверок не выявлено.
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	Плановые проверки
	0
	0
	0

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0

	2
	Муниципальный жилищный контроль
	
	
	

	
	Плановые проверки
	0
	0
	0

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0

	3
	Экологический контроль (надзор)
	
	
	

	
	Плановые проверки
	2
	0
	2

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0

	4
	контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области
	
	
	

	
	Плановые проверки
	0
	0
	0

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0

	5
	Муниципальный лесной контроль
	
	
	

	
	Плановые проверки
	0
	0
	0

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0

	6
	контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области
	
	
	

	
	Плановые проверки
	0
	0
	0

	
	Внеплановые проверки
	0
	0
	0


В  период  2020 год  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю  (надзору) не привлекались. Затраты на финансирование  их участия в контрольной деятельности отсутствуют.

Сведениями о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия  (памятникам истории и культуры) народов Российской  Федерации, имуществу физических лиц и юридических лиц, безопасности государства, а так же о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера  органы муниципального контроля не располагают.

Сведения о применении риск-ориентированного подхода при организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

	
	Функция по контролю (надзору)
	Наличие критериев отнесения деятельности к категориям риска (классам опасности)
	Наличие планов проверок с учетом риск-ориентированного подхода
	Проведено проверок с учетом риск-ориентированного подхода

	1
	Экологический контроль (надзор)
	III
	1
	2

	2
	Муниципальный земельный контроль
	III
	1
	0


Отдел  муниципального контроля,  отдел экологического контроля в своей работе большое внимание  уделяет профилактике нарушений. В период  - 2020 год были  реализованы в полном объеме Программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. 

В целях профилактики правонарушений  отделами совместно  проведен семинар с главами и землеустроителями сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области  в рамках осуществления муниципального контроля, на котором обсуждались актуальные вопросы соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. 

  Информирование  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан  по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных  муниципальными  правовыми актами, проводилось постоянно при проведении объездов территорий сельских поселений муниципального района  Кинельский в устных и письменных формах. 

В средствах массой информации публиковались статьи о  предупреждении нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами и меры ответственности, предусмотренные  за допущение нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами.    

Сформирован список нормативно-правовых  актов по каждому виду муниципального контроля, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, размещен на официальном сайте администрации муниципального района  Кинельский в сети «Интернет» соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю. Актуализация перечня проводится по мере издания новых нормативно-правовых актов или при внесении изменений в действующие. 

В 2020 году  проводились  рейдовые выезды (мероприятия по осмотру (обследованию) в случаях, когда не требуется взаимодействия с юридическими лицами).
Специалистом  муниципального контроля, за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области в целях осуществления мониторинга за использованием  и охраной недр осуществлены выезды-осмотры следующих месторождений (карьеров): 
· - Михайловский -2 (западная окраина пос. Михайловский) по добыче природного песка,

· - Месторождение (карьер) Бугры (в 2х км. Юго-восточнее п. Бугры) по добыче глины,

· - Овраг старо-Ближний (в 2х  км. Юго-западнее с. Сырейка и в 2 х км западнее  с. Бугры)- по добыче гипса,

· -  Месторождение (карьер) Тимашевское  (0,8 км. Северо-восточнее п. Привет Кинельского района и в 6 км юго-западнее пос. Тимашево Кинель - Черкасского района)- по добыче природной глины и суглинков.

Осуществлялся контроль за местами возможного несанкционированного изъятия песка.
В рамках осуществления муниципального земельного контроля осуществлено 132  рейдовых выезда. В ходе рейдовых выездов  были выявлены нарушения противопожарного режима, и факт нарушения при обращении с металлическим ломом. Информация была направлена в административную комиссию муниципального района и межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской федерации «Кинельский», для  дополнительной проверки и принятия мер, согласно действующего законодательства. По всем направленным фактам  нарушители привлечены к административной ответственности.
В результате рейдовых выездов при осуществлении муниципального земельного контроля выявлялись факты использования земли сельскохозяйственного назначения  не по целевому назначению. Информация была направлена  в Межрайонную ИФНС России № 4 по Самарской области. На основании представленных  материалов, инспекцией проведены мероприятия по назначению повышенной налоговой ставки по земельному налогу. 
 В целях профилактики правонарушений,  специалистами муниципального земельного контроля,  за период 2020 года выдано 19 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

За   2020 год муниципальным  жилищным контролем  проведено обследование жилого фонда сельских поселений:  Домашка, Бузаевка,  Новый Сарбай, Бобровка, Богдановка.

В целях профилактики правонарушений   за период 2020 года выдано 8 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в том числе и за невыполнение требований по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением  новой корона вирусной инфекции (COVID 19).
За 2020 год по осуществлению контроля  за соблюдением правил благоустройства территорий сельских поселений  муниципального района Кинельский Самарской области специалистами проведено 30 рейдовых выездов.  В результате проведения мероприятий по контролю  выдано 10 предостережений  о недопустимости нарушений действующего законодательства.
На основании поступивших материалов из Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области о не предоставлении или несвоевременном предоставлении отчетов за 2019 год об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля, в отношении должностных лиц составлен 1 протокол по статье 8.1 КоАП РФ и 2 протокола по ст. 8.5 КоАП РФ. В первом случае должностное лицо привлечено к административной ответственности - объявлено предупреждение, 2 протокола в настоящий момент находятся на рассмотрении.

На основании поступивших обращений, за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления, составлено 4 протокола по статье 8.2 КоАП РФ, в том числе: - 3 протокола на физических лиц; - 1 протокол на должностное лицо. Также за пользование водным объектом с нарушением установленных требований был составлен протокол на физическое лицо по ст. 7.6 КоАП РФ. Юридическим лицам, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района вынесено 13 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

В рамках осуществления регионального государственного экологического надзора проведено 26 обследований территории муниципального района Кинельский Самарской области.
По всем рейдовым выездам (осмотрам) специалистами  были составлены акта  осмотров.
Сведения  о количестве проведенных в отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

	
	Функция по контролю (надзору)
	проведено проверок  в отношении  малого предпринимательства (количество)



	1
	Экологический контроль (надзор)
	2  плановых проверки с учетом риск-ориентированного подхода


Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В результате проведенного анализа выявленных нарушений обязательных требований, требований, установленных  муниципальными правовыми актами за период 2020 год установлены следующие типичные нарушения:
Нарушения законодательства, выявленные при осуществлении муниципального  жилищного контроля это нарушение Правил и Норм  Техники Эксплуатации Жилищного Фонда, а именно «отсутствие  запирающихся устройств   этажных электрощитов».  По каждому факту были выданы предостережения.   Все выявленные нарушения были устранены.
Согласно ч.5 п.2 п. ЖК РФ   информация о проведенных мероприятиях  направлялась   в адрес  Государственной Жилищной Инспекции Самарской области.
Наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований законодательства в сфере охраны окружающей среды:

- часть 1  статьи 8.2 КоАП РФ - несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления. Наиболее распространенным нарушением в 2020 году явился сброс на почву жидких коммунальных отходов.

- статья 8.5 КоАП РФ - сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или иного вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы, данных, полученных при осуществлении производственного экологического контроля, информации, содержащейся в заявлении о постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, лицами, обязанными сообщать такую информацию.
 Наиболее распространенными нарушением является неполный (недостоверный) объем данных в отчете об осуществлении производственного экологического контроля, что ведет к искажению предоставляемой экологической информации.
В соответствии со ст.23.29 КоАП РФ и ст. 23.231 КоАП РФ, материалы об административных правонарушениях были направлены для принятия решения  в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования  Самарской области.

Министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области наложены штрафы на общую сумму 3500 рублей.

Нарушения законодательства, выявленные при осуществлении муниципального  земельного контроля в 2020 году:
-   правонарушения по ст.7.1 КоАП РФ «Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка»;
-  правонарушение по ст. 8.8 ч.1  КоАП РФ «Использование земельного участка не по целевому назначению»;
-  правонарушения по ст. 8.6 ч.3 КоАП РФ «Самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы»;
-   правонарушений по ст. 42 ЗК РФ «Обязанности собственников земельных участков, по использованию земельных участков»;
-  правонарушение по ст. 26 ЗК РФ «Документы о правах на земельные участки»;
-  правонарушений по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ  «Невыполнение в срок законного предписания». 
По всем  выявленным нарушениям выдавались предостережения, предписания об устранении нарушений. На постоянной основе ведется контроль за исполнением и устранением выявленных нарушений. 
Для снижения рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям проводилось  информирование, разъяснительная работа  об обязательных требованиях, требованиях, установленных муниципальными правовыми актами. Профилактическая работа о недопустимости правонарушений проводится постоянно в соответствии с утвержденными планами по профилактике правонарушений по каждому виду контроля.
Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю за период 2020 год не было.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Эффективность муниципального контроля  осуществляемого в 2020 году характеризуется следующими показателями:

1. Выполнение плана  проведения проверок – 15,38 %

(В 2020 году плановые и внеплановые  проверки в отношении юридических лиц отделом муниципального контроля не проводились. Согласно  постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного (надзора), муниципального контроля и о внесении изменений в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»  все плановые проверки  были исключены из плана. 

Отделом экологического контроля   в 2020 г в рамках переданных полномочий согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 г.  №-36 ГД  «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», за первое полугодие  2020 г.,  проведено  2  плановых документарных проверки)
2. Доля  заявлений  органов муниципального контроля направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано  -0 %

3. доля проверок, результаты которых признаны недействительными -0 %

4. доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов, муниципального контроля, осуществляющим  такие проверки применены меры дисциплинарного, административного наказания– 0 %

5. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки –0,29 %

6. среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя –1
7. доля проведенных внеплановых проверок  – 0 %

8. доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок -0 %

9. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а так же  угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда  -0 % 

10. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а так же возникновение  чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений - 0 %
11. доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения – 0 %

12.  доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях – 0 %

13. доля проверок,  по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания- 0 %

14. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера -0 %
15. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившихся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия(памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера- 0 %

16 количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными  предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде,  объектам культурного наследия(памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера- 0 %

17. доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний- 0%
18. отношение суммы взысканных административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов -0% (наказание в виде предупреждения)

19. средний размер наложенных административных штрафов, в том числе на должностных лиц и юридических лиц  (наказание в виде предупреждения) -0
20. доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в уполномоченные органы для возбуждения уголовных дел -0 %

	Функции по контролю
	2019 год
	2020 год

	
	Плановые проверки
	Внеплановые проверки
	Плановые проверки
	Внеплановые проверки

	Муниципальный земельный контроль
	1


	1
	0
	0

	Муниципальный жилищный контроль
	1
	3
	0
	0

	Экологический контроль (надзор)
	6
	1
	2
	0


В ходе анализа результативности муниципального контроля установлено уменьшение ключевых показателей в 2020 году по сравнению с 2019 годом. Данный факт связан с ограничениями на проведение проверок в 2020 году, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный контроль на территории муниципального района Кинельский осуществлялся в соответствии с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами Кинельского района  Самарской области.
Для достижения эффективности результатов муниципального контроля необходимо участие в проведении практических семинаров и «Круглых столов» по вопросам осуществления муниципального контроля;  для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области осуществления муниципального контроля необходимо направлять инспекторов на курсы повышения квалификации; повышать взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области муниципального контроля.

С 1 июля 2021 года в соответствии с ФЗ -№ 248 от 31.07.2020 г «О государственном  контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» кардинально  меняется подход к осуществлению государственного и муниципального контроля, в связи с этим необходимо своевременно внести изменения в действующие НПА регламентирующие проведение муниципального контроля на территории  муниципального района Кинельский Самарской области. Разработать новые НПА по муниципальному контролю.
Приложения
1

