Муниципальный район Кинельский Самарской области.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
   у отчету по  форме 1 Контроль
«Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей согласно  ФЗ - № 294 от 26.12.2008 г

за  2020 год.
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль  осуществляется  отделом муниципального контроля и отделом экологического контроля (надзора).

На отдел  муниципального контроля возложены функции осуществления муниципального контроля  в сфере: муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области. 

Отдел экологического контроля (надзора) выполняет полномочия согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»

Правовой основой для осуществления муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области  является положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский  № 211 от 18.03.2020 г. 

Правовой основой для осуществления экологического контроля (надзора) является положение об отделе экологического контроля (надзора) администрации муниципального района Кинельский утвержденное постановлением  администрации муниципального района Кинельский  № 528 от 23.03.2020 г. 

Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»

- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»

- Закон  Самарской области от 07.11.2007 N 131-ГД "О регулировании лесных отношений на территории Самарской области"
- Закон Самарской области от 06.04.2009 N 46-ГД "Об охране окружающей среды и природопользовании в Самарской области"
- Законом Российской Федерации от 21.02.1992 года № 2395-1 «О Недрах», 

- Законом Самарской области № 91-ГД от 16.07.09 г «Закон Самарской области от 16.07.2009 N 91-ГД (ред. от 20.12.2017) "О порядке пользования участками недр местного значения на территории Самарской области" .
- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты размещены в открытом доступе  на официальном сайте муниципального района Кинельский в сети «Интернет».

Планы плановых проверок  были составлены и согласованы согласно  установленным требованиям  Федерального Закона  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» ФЗ- № 294 от 26.12.2008 г.
Всего отделом муниципального контроля на 2020 год  было запланировано 6 плановых проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Во исполнении постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» все плановые проверки  были приостановлены. Информация  направлена в  Кинельскую межрайонную прокуратуру и Министерство экономического развития  Самарской области.
Отделом экологического контроля (надзора) в план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области охраны окружающей среды на 2020 г., включено 7 хозяйствующих субъектов. 

В рамках переданных полномочий согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 г.  №-36 ГД  «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», в первом полугодии  2020 г. проведены 2 плановые  документарные проверки. Во исполнении постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» не проведенные запланированные плановые проверки  были приостановлены. Информация  направлена в  Самарскую межрайонную природоохранную  прокуратуру и Министерство экономического развития  Самарской области.
Проведенные проверки:

1. Плановая   проверка ООО «Орикс групп», ИНН 6350019961, расположенное по  адресу: 446402, Самарская область, Кинельский район, с. Сырейка, Промышленная зона, Балтийский проезд, 15.

Нарушений не выявлено. 

2. Плановая   проверка ИП Семенов Д.В., ИНН 631907211466, расположенное по  адресу: 446410, Самарская область, Кинельский район, п. Кинельский, Балтийский проезд, 2.

Нарушений не выявлено. 
Для снижения рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям проводилась разъяснительная работа,   информирование в средствах массовой информации об обязательных требованиях, требованиях, установленных муниципальными правовыми актами. Профилактическая работа о недопустимости правонарушений проводится постоянно в соответствии с утвержденными планами по профилактике правонарушений по каждому виду контроля.
Оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными  предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю за 2020 год не было.
Финансовое обеспечение исполнение функции по осуществлению муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области,  контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области (в том числе в отчетный период) осуществлялось   за счет средств бюджета муниципального района Кинельский Самарской области, бюджетов сельских поселений  в связи с передачей полномочий по осуществлению муниципального контроля  на 2020 год администрации муниципального района Кинельский Самарской области и составило 1215 тыс. рублей.

Финансовое обеспечение исполнения функций по экологическому контролю (надзору) осуществляется за счет субвенции на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды. Объем  субвенции за 2020 год составило 525  тыс.  рублей.
Плата за исполнение муниципальных  функций не взимается.
Штатная численность специалистов отдела муниципального контроля и отдела экологического контроля (надзора)  осуществляющих функции контроля составляет 5 единиц, из них занятых 5 единиц.
    В    2020 году  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю  (надзору) не привлекались.
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