Итоги проведения районного экологического 
велопробега «Чистая Земля»
В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д. на территории муниципального района Кинельский на 2020 год, в соответствии с пунктом 2.1 раздела 7 Муниципальной программы природоохранных мероприятий на территории муниципального района Кинельский  2012-2021 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 09.10.2012 года № 1643  (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 24.12.2019 г. № 2402) был организован и проведен районный экологический велопробег «Чистая Земля». Организатор проведения Велопробега -  МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Сентябрь и октябрь порадовали жителей муниципального района Кинельский не только хорошей погодой, но и необычным зрелищем: велосипедисты из шести населенных пунктов (с. Покровка, пос. Комсомольский, с. Сколково,  с. Бобровка, с. Домашка, с. Богдановка) от взрослых до самых юных, собрались и взяли старт 4-го районного экологического велопробега «Чистая Земля».
Организаторы, руководившие проведением экологического велопробега, и более 200 участников выполнили генеральную уборку своих родных мест! Замечательная погода, прекрасное настроение и трудовой задор ребят способствовали получению отличных результатов: чистая территория без пластиковых бутылок, целлофана, бумаги и прочего мусора!
Руководители проведения Велопробега, а именно: Крамер Ирина Вячеславовна (директор ГБОУ СОШ с. Богдановка), Сырова Вера Леонидовна (учитель технологии ГБОУ СОШ с. Сколково), Полякова Ирина Викторовна (куратор отряда «САД» ГБОУ СОШ с. Сколково), Желовникова Оксана Викторовна (педагог дополнительного образования СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский), Атаманова Людмила Геннадьевна (учитель-логопед СП ДС «Колосок» ГБОУ СОШ п. Комсомольский, педагог-психолог ГБОУ ООШ с. Покровка), Храмова Юлия Олеговна (учитель-логопед СП ДС «Колосок» ГБОУ СОШ п. Комсомольский), Курочкина Ольга Федоровна (учитель физической культуры ГБОУ СОШ с. Домашка), Милёшина Анастасия Геннадьевна (педагог-психолог ГБОУ СОШ с. Бобровка) награждены дипломом участника и памятным подарком.
Благодарим всех участников за активную позицию и неравнодушное отношение к окружающей среде!
МБУ «Управление природопользования 
муниципального района Кинельский» 
