Протокол №1 
вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе от 26.02.2009 года 11-00 часов местного времени в здании администрации сельского поселения Кинельский

Самарская область, Кинельский район, поселок Кинельский.

Двадцать шестое февраля две тысячи девятого года

Комиссия в составе:

председатель комиссии: Чиклинов Сергей Борисович - заместитель главы администрации сельского поселения Кинельский муниципального района Кинельский Самарской области

Члены комиссии:

Глотова Нина Васильевна – главный бухгалтер администрации сельского поселения Кинельский муниципального района Кинельский Самарской области;

Бондарева Наталья Юрьевна – землеустроитель сельского поселения Кинельский муниципального района Кинельский Самарской области;

Данилова Надежда Ивановна - специалист администрации сельского поселения Кинельский муниципального района Кинельский Самарской области;

Захлестина Наталья Владимировна – начальник отдела имущественных отношений Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области (по согласованию).
Уполномоченные представители участников конкурса от 26.02.2009 года, объявленного в газете «Междуречье» от 22.01.2009 года №3 (884) — не присутствовали.

ЛОТ № 1 — сооружение и оборудование (в том числе водопровод, счетчик воды) для оказания коммунальных услуг населению сельского поселения Кинельский на срок с 01.01.2009 года по 30.12.2009 года.

- Муниципальное унитарное предприятие городского округа Кинель Самарской области «Сетевая компания «Водоканал», в лице директора — Давыдова Александра Васильевича,  действующего на основании Устава, ИНН 6350011257, 446430, Самарская область, город Кинель, улица Орджоникидзе, 103.

Перечень представленных документов:

- заявка на участие в открытом конкурсе на право заключения договоров аренды муниципального имущества от 19.02.2009 года;

- договор о внесении задатка на участие в открытом конкурсе на право заключения договора аренды муниципального имущества от 19.02.2009 года — 2 экз.;

- платежное поручение на сумму 4715,40 рублей;

- конкурсное предложение;

- доверенность №50 от 20.02.2009 года;

- приказ №1к от 11.01.2009 года (копия);

- приказ №02 от 11.01.2009 года (копия);

- Устав МУП городского округа Кинель Самарской области «Сетевая компания «Водоканал» (копия);

- изменения в Устав МУП городского округа Кинель Самарской области «Сетевая компания «Водоканал» (копия);

- свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц (копия);

- свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ (копия);

- уведомление №2.7-8.2607 от 22.03.2007 года (копия);

- лицензия от 29.06.2007 года (копия);

- лицензия от 25.07.2007 года (копия);

- опись документов, представленных на участие в открытом конкурсе.

Перечень документов подан в полном объеме и соответствует перечню, предусмотренному конкурсной документацией.

Решение: Признать конкурс по данному лоту несостоявшимся, в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года №115-ФЗ «О концессионных соглашениях, комиссией принято решение о заключении договора аренды с единственным участником конкурса.

ЛОТ № 2 — сооружения — мини-котельные 11 шт., для оказания коммунальных услуг населению сельского поселения Кинельский, на срок с 01.01.2009 года по 30.12.2009 года.

Решение: Лот снят с торгов в связи с отсутствием заявителей.

ЛОТ № 3 — спецтехника и автотранспорт ( в том числе разбрасыватель РЖТ-10Б, трактор Т-150 К, трактор МТЗ-80, трактор ЮМЗ-6 с экскаваторной установкой, прицеп тракторный 2 ПТС-4, автомобиль ГАЗ-53 А), для оказания коммунальных услуг населению сельского поселения Кинельский, на срок с 01.01.2009 года по 30.12.2009 года.

Решение: Лот снят с торгов в связи с отсутствием заявителей.

ЛОТ № 4 — сооружения и оборудование (в том числе косилка 2 шт., подстанция передвижная АБ-4 2 шт. с прицепом 1 шт., копировальный аппарат, сейф, холодильник, башня БР-25, водопровод 2 шт., скважина №1, кассовый аппарат Ока-102К), для оказания коммунальных услуг населению сельского поселения Кинельский, на срок с 01.01.2009 года по 30.12.2009 года.

Решение: Лот снят с торгов в связи с отсутствием заявителей.

ЛОТ № 5 — нежилое помещение площадью 80,0 кв.м, расположенное по адресу: Самарская область, Кинельский район, поселок Кинельский, улица Южная, 14, для оказания коммунальных услуг населению сельского поселения Кинельский, на срок с 01.01.2009 года по 30.12.2009 года.

Решение: Лот снят с торгов, в связи с отсутствием заявителей.

