Выписка из  Протокола №1 

вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе от 20.08.2009 года 
11-00 часов местного времени в здании администрации Самарская область Город Кинель

Двадцатое августа две тысячи девятого года

Комиссия в составе:

заместитель председателя комиссии: Есипов Александр Витальевич - заместитель главы муниципального района Кинельский Самарской области по экономике; 

секретарь комиссии: Захлестина Наталья Владимировна – начальник отдела имущественных отношений Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области

Члены комиссии:

Скрипникова Татьяна Петровна – председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области

Корнеев Владимир Викторович – ведущий специалист Управления финансами

Уполномоченные представители участников конкурса от 20.08.2009 года, объявленного в газете «Междуречье» от 16.07.2009 года №53 (934), - не присутствовали.

ЛОТ №1 - нежилое помещение площадью 24,0 кв.м, расположенное по адресу: Самарская область, Кинельский район, село Красносамарское, улица Советская, дом №8, для оборудования диспетчерского пункта мини-котельных, отапливающих жилые дома и объекты соцкультбыта, на срок с 20.08.2009 года по 31.12.2009 года.

- Общество с ограниченной ответственностью жилищно-коммунальное хозяйство «Малышевка», в лице директора - Колесникова Вячеслава Владимировича,  действующего на основании Устава, ИНН 6350011546, 446426, Самарская область, Кинельский район, село Малая Малышевка, улица Советская, 146.

Перечень представленных документов:

- заявка на участие в открытом конкурсе на право заключения договоров аренды муниципального имущества от 14.08.2009 года;

- договор о внесении задатка на участие в открытом конкурсе на право заключения договора аренды муниципального имущества от 14.08.2009 года;

- платежное поручение №78 на сумму 723,00 рубля;

- конкурсное предложение;

- Устав ООО ЖКХ «Малышевка» (копия);

- Учредительный договор о создании ООО ЖКХ «Малышевка» (копия);

- свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ (копия);

- свидетельство о государственной регистрации юридического лица (копия);

- уведомление №2.7-8.4626 от 16.05.2007 года (копия);

- выписка из ЕГРЮЛ №935 от 12.08.2009 года (копия);

- копия паспортных данных Колесникова В.В. (копия);

- протокол собрания ООО ЖКХ «Малышевка»;

- приказ о назначении директора;

- опись принятых документов.

Перечень документов подан в полном объеме и соответствует перечню, предусмотренному конкурсной документацией.

Решение: Признать конкурс по данному лоту не состоявшимся в соответствии с п.5 раздела 7  Порядка проведения конкурсов на право заключения договоров аренды муниципального имущества муниципального района Кинельский, утвержденного постановлением главы муниципального района Кинельский Самарской области №2272 от 10.12.2008 года «Об утверждении порядков проведения конкурсов на право заключения договоров аренды и проведения аукционов по продаже прав аренды муниципального имущества». Однако, согласно п.3 раздела 13 вышеуказанного Порядка, комиссией принято решение о заключении договора аренды с единственным участником конкурса.

