    Протокол №1

вскрытия конвертов с заявками на участие

в конкурсе от 26.10.2009 года 11-00 часов местного времени

в здании администрации сельского поселения Домашка

муниципального района Кинельский Самарской области

Самарская область

Кинельский район

Село Домашка

Двадцать шестое октября две тысячи девятого года

Комиссия в составе:

председатель комиссии: Федотов Сергей Николаевич - глава сельского поселения Домашка муниципального района Кинельский Самарской области;

секретарь комиссии: Жданова Татьяна Николаевна – специалист  сельского поселения Домашка муниципального района Кинельский Самарской области

Члены комиссии:

Безниско Мария Михайловна – главный специалист сельского поселения Домашка муниципального района Кинельский Самарской области

Мокшина Валентина Николаевна – председатель нормотворческой комиссии сельского поселения Домашка

Захлестина Наталья Владимировна – начальник отдела имущественных отношений Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский Самарской области (по согласованию)

Уполномоченные представители участников конкурса от 26.10.2009 года, объявленного в газете «Междуречье» от 19.09.2009 года №72 (953) - не присутствовали.

ЛОТ №1 - автомашина ЗИЛ 131, 1984 года выпуска, модель, номер двигателя 50810=212322, шасси номер 602160, цвет кузова красный, идентификационный номер (VIN) отсутствует, паспорт транспортного средства 63 КМ 755636, для подвоза воды к местам тушения пожара (обеспечение пожарной безопасности) сельского поселения Домашка, на срок до одного года.

- Общество с ограниченной ответственностью «РОССтрой», в лице директора - Федотова Николая Ивановича, действующего на основании Устава, 446407, Самарская область, Кинельский район, село Домашка, улица Садовая, 39, ИНН 6350011962.

Перечень представленных документов:

- заявка на участие в открытом конкурсе на право заключения договоров аренды муниципального имущества от 12.10.2009 года;

- договор о внесении задатка на участие в открытом конкурсе на право заключения договоров аренды муниципального имущества от 12.10.2009 года;

-копия квитанции на внесение задатка от 09.10.2009 года на сумму 375,00 рублей;

- конкурсное предложение;

- Устав ООО «РОССтрой» (копия);

- свидетельство о государственной регистрации юридического лица серии 63 №004567052 (копия);

- свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории РФ серии 63 №004564824 (копия);

- протокол №1 общего собрания учредителей ООО «РОССтрой» от 24.09.2007 года (копия);

- протокол №2 общего собрания ООО «РОССтрой» от 20.10.2009 года;

- опись принятых документов.

Перечень документов подан в полном объеме и соответствует перечню, предусмотренному конкурсной документацией.

Решение: Признать конкурс по данному лоту несостоявшимся в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года №115-ФЗ «О концессионных соглашениях», комиссией принято решение о заключении договора аренды с единственным участником конкурса.

