Управление административного и муниципального контроля муниципального района Кинельский  напоминает о сроках представления отчетности

До 1 февраля после отчетного периода,   юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по обращению с отходами производства и потребления,    должны представлять  в Управление Росприроднадзора по Самарской области  Годовую форму федерального статистического наблюдения № 2-ТП (отходы) "Сведения об образовании, использовании, обезвреживании, транспортировании и размещении отходов производства и потребления" 
До 10 марта года, следующего за отчетным периодом, лица, обязанные вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду,  должны представлять Декларацию о плате за НВОС (Декларация о плате за негативное воздействие на окружающую среду) (ст.16.1 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ "Об охране окружающей среды").
До 15 апреля года, следующего за отчетным периодом, юридические лица и индивидуальные предприниматели, являющиеся производителями, импортерами товаров, подлежащих утилизации после утраты ими потребительских свойств осуществляют уплату экологического сбора (Постановление Правительства РФ от 08.10.2015 № 1073 «О порядке взимания экологического сбора»).
МСП за 2017 год нужно будет пред​ста​вить еще рань​ше – не позд​нее 12.01.2018, т.к. 13 и 14 ян​ва​ря в 2018 году – суб​бо​та и вос​кре​се​нье со​от​вет​ствен​но.

  Отчет МСП

Ак​ту​аль​но на: 14 фев​ра​ля 2017 г.
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​Отчет МСП
Субъ​ек​ты ма​ло​го и сред​не​го пред​при​ни​ма​тель​ства (МСП), в де​я​тель​но​сти ко​то​рых об​ра​зу​ют​ся от​хо​ды, долж​ны пред​став​лять в Ро​спри​род​над​зор от​чет​ность об об​ра​зо​ва​нии, ути​ли​за​ции, обез​вре​жи​ва​нии и раз​ме​ще​нии от​хо​дов в уве​до​ми​тель​ном по​ряд​ке (п.п. 7,8 ст. 18 Фе​де​раль​но​го за​ко​на от 24.06.1998 № 89-ФЗ). Об от​че​те МСП в Ро​спри​род​над​зор в 2017 году рас​ска​жем в нашей кон​суль​та​ции.

Порядок представления отчета по отходам субъектов МСП

.

Напомним, что к субъектам малого и среднего бизнеса относятся организации и ИП, соответствующие условиям, указанным в статье 4 закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ Представители малого и среднего предпринимательства должны отчитываться о количестве и движении отходов, образовавшихся в процессе их деятельности. Отчет МСП, называемый также «отчетом по экологии», сдается каждый год и содержит документально подтвержденную информацию об отходах за прошедший отчетный период.

По​ря​док пред​став​ле​ния и кон​тро​ля от​чет​но​сти об об​ра​зо​ва​нии, ис​поль​зо​ва​нии, обез​вре​жи​ва​нии и раз​ме​ще​нии от​хо​дов (за ис​клю​че​ни​ем ста​ти​сти​че​ской от​чет​но​сти) для субъ​ек​тов ма​ло​го и сред​не​го пред​при​ни​ма​тель​ства утвер​жден При​ка​зом Мин​при​ро​ды РФ от 16.02.2010 № 30
Дан​ным по​ряд​ком уста​нав​ли​ва​ют​ся от​чет​ный пе​ри​од, срок и форма пред​став​ле​ния от​чет​но​сти, а также ее со​став.
От​чет​ным пе​ри​о​дом для от​че​та по МСП по эко​ло​гии яв​ля​ет​ся ка​лен​дар​ный год, при этом сдать отчет необ​хо​ди​мо до 15 ян​ва​ря года, сле​ду​ю​ще​го за от​чет​ным (п.п. 4,5 По​ряд​ка, утв. При​ка​зом Мин​при​ро​ды от 16.02.2010 № 30). Это озна​ча​ет, что край​ний срок сдачи от​че​та МСП в Ми​ни​стер​ство эко​ло​гии (точ​нее в его под​ве​дом​ствен​ную служ​бу – Ро​спри​род​над​зор) – 14 ян​ва​ря. При этом пе​ре​нос срока сдачи при сов​па​де​нии 14 ян​ва​ря с вы​ход​ным или нера​бо​чим празд​нич​ным днем за​ко​но​да​тель​ством не преду​смот​рен. По​это​му за 2016 год отчет МСП по от​хо​дам нужно было сдать не позд​нее 13.01.2017, а отчет субъ​ек​тов ма​ло​го и сред​не​го пред​при​ни​ма​тель​ства МСП за 2017 год нужно будет пред​ста​вить еще рань​ше – не позд​нее 12.01.2018, т.к. 13 и 14 ян​ва​ря в 2018 году – суб​бо​та и вос​кре​се​нье со​от​вет​ствен​но.

МСП-от​чет​ность субъ​ек​тов ма​ло​го и сред​не​го пред​при​ни​ма​тель​ства в Ро​спри​род​над​зор может быть сдана в элек​трон​ном виде или на бу​маж​ном но​си​те​ле (лично или поч​то​вым от​прав​ле​ни​ем).

Для сдачи от​че​та в элек​трон​ной форме необ​хо​ди​мо ис​поль​зо​вать ква​ли​фи​ци​ро​ван​ную элек​трон​ную под​пись, вы​дан​ную любым ак​кре​ди​то​ван​ным удо​сто​ве​ря​ю​щим цен​тром, в том числе ве​дом​ствен​ным удо​сто​ве​ря​ю​щим цен​тром Ро​спри​род​над​зо​ра.

Преду​смот​ре​на сдача от​че​та через веб-пор​тал при​е​ма от​чет​но​сти на сайте Ро​спри​род​над​зо​ра по ад​ре​су: lk.​fsrpn.​ru/#/.​

При этом при по​да​че бу​маж​ной вер​сии от​че​та в тер​ри​то​ри​аль​ный орган Ро​спри​род​над​зо​ра необ​хо​ди​мо ука​зать элек​трон​ный номер от​че​та, вы​дан​ный веб-пор​та​лом при​е​ма от​чет​но​сти. Это зна​чит, что пред​став​ля​е​мый отчет на бу​ма​ге также дол​жен быть пред​ва​ри​тель​но за​гру​жен в элек​трон​ную си​сте​му Ро​спри​род​над​зо​ра.

В отчете МСП в 2017 году встречаются следующие основные понятия:

· Отходы - подлежащие удалению вещества и предметы, образовавшиеся при производстве продукции, выполнении работ или оказании услуг. Каждому их виду присвоен свой код в Федеральном каталоге (ФККО), утвержденном приказом Росприроднадзора от 16.08.2016. Также отходы различаются по классу опасного воздействия на окружающую среду: I-IV классы разной степени опасности, V класс – безопасные отходы. Код ФККО и классы опасности указывают в разделе III отчета по МСП в 2017 г.

· Размещение отходов – это их складирование для хранения на срок до 11 месяцев. Далее отходы подлежат утилизации, обезвреживанию, или захоронению.

· На захоронение отправляются отходы, которые нельзя утилизировать, то есть использовать для повторного применения, или извлечения из них полезных составляющих.

· Обезвреживание отходов предполагает снижение их негативного воздействия на окружающую среду путем обеззараживания, сжигания и иными способами.

Как подготовить отчет МСП 2017

Отчетность можно заполнить с помощью бесплатной программы «Модуль природопользователя», размещенной на сайте Росприроднадзора. Те, кто будет заполнять отчет МСП за 2017 год, скачать его форму в формате excel можно там же.

Форма отчета состоит из трех разделов:

· В разделе I отражаются данные об отчитывающейся организации или ИП: наименование, адрес, ИНН, КПП, номера телефонов и прочих контактов, Ф.И.О. руководителя. Также, при наличии указывается номер лицензии на сбор, использование, обезвреживание и размещение отходов.

· Раздел II отчета по МСП по экологии – это сведения о контрагентах, то есть организациях, или ИП, которым передаются отходы. На каждую организацию, если их несколько, следует заполнить отдельный лист с разделом II. Кроме наименования, адреса и ОКАТО следует указать реквизиты лицензии, на основании которой они занимаются сбором и размещением отходов.

· Раздел III отражает в отчете МСП отходы по видам и их движение. На каждый вид отхода заполняется отдельный лист. Показатели указываются в тоннах. Здесь показываются как принятые отходы, так и переданные спецорганизациям.

Обязательное условие: вся информация, отражаемая в отчете МСП в 2017 году, должна иметь документальное подтверждение. Это значит, что отчитывающийся субъект должен иметь договоры на передачу отходов, заключенные со специальными лицензированными организациями. Кроме этого, необходимо оформлять акты по каждому факту такой передачи.

К заполненному отчету МСП Росприроднадзор в 2017 году требует приложение следующих документов в копиях:

· Лицензия на сбор, транспортировку и прочие действия с отходами I-IV класса опасности, если такой деятельностью занимается отчитывающаяся организация, или ИП;

· Лицензии на сбор и прочие действия с отходами I-IV класса опасности, принадлежащие организациям, которые в отчетном году принимали отходы у сдающего МСП-отчетность субъекта малого и среднего предпринимательства;

· Договоры на передачу отходов спецорганизациям или на прием отходов от других лиц и акты приема-передачи по ним;

· Акты приема-передачи отходов и лома черных и цветных металлов.

Если договор со спецорганизацией на вывоз отходов заключает арендодатель, то он должен указать в договоре всех арендаторов своих помещений. Объем вывоза рассчитывается в договоре по каждому из них. Те арендаторы-субъекты МСП, кого не внесли в договор, и они не заключали его сами, не могут представить документальное подтверждение движения отходов, поэтому вносят их в строку «Накоплено на конец отчетного периода».

Сдаем отчет МСП в Росприроднадзор

Основной срок представления отчета – до 15 января года, следующего за отчетным, но на региональном уровне срок может быть иным. Процедура сдачи отчета фактически включает в себя два этапа: передача электронно и на бумаге.

Как отправить отчет МСП в Росприроднадзор электронно? Через «Модуль природопользователя» на веб-портале. Если отчет передан верно, он пройдет регистрацию на портале и ему будет присвоен идентификационный номер, которые следует указать на первом листе бумажной версии отчета по строке «Электронный идентификатор отчета в ИС Росприроднадзора». Бумажный отчет субъектов малого и среднего предпринимательства МСП, не имеющий идентификатора, считается несданным.

Затем отчет распечатывается, прошивается, его страницы нумеруются, все заверяется подписью и печатью и направляется в территориальный орган Росприроднадзора вместе с электронной версией на магнитном носителе. Можно принести и сдать отчет лично, или отправить его почтой заказным письмом с описью.

   Согласно Постановлению Правительства Самарской области № 591 от 10.11.2010 «Об утверждении порядка ведения регионального кадастра отходов производства и потребления Самарской области» Все юридические лица и индивидуальные предприниматели, ведущие на территории Самарской области деятельность, связанную с образованием, сбором, использованием, обезвреживанием, транспортировкой, размещением отходов производства и потребления, представляют в ГБУ СО "Природоохранный центр" сведения об объектах размещения отходов, об образовании и движении отходов, о технологиях использования и обезвреживания отходов. 
Порядок представления данных определен Приказом Министерства природопользования, лесного хозяйства и охраны окружающей среды Самарской области от 09.01.2013 г. № 1 «О региональном кадастре отходов производства и потребления Самарской области».

Срок представления сведений - до 3 февраля года, следующего за отчетным, на бумажном и электронном носителях. 

Формы учета данных размещены на официальном сайте «Вторичные ресурсы Самарской области» (www.vtorres.samregion.ru), далее - вкладка «Кадастр», выбрать пункт «Программа по сдаче отчетности за 2017 год». 

Сформированный отчет в формате XML направляется по адресу электронной почты: kadastr_othodov@mail.ru, а на бумажном носителе, заверенный печатью и подписью руководителя предприятия по адресу: 443068, г. Самара, ул. Ново-Садовая, д. 106, корпус 106, оф.4.

Подача отчетности возможна также через  портал Гос.услуг (www.gosuslugi.ru).

Использование портала Гос.услуг позволяет природопользователям осуществлять вход  непосредственно в информационно-аналитическую систему, формировать и направлять отчет, заверенный  электронной подписью  через  свой личный кабинет (без обязательного представления отчета на бумажном носителе).

Прием отчетности:  понедельник - четверг с 08:00 до 17:00, пятница с 08:00 до 16:00, обед с 12:30 до 13:18.

Консультацию по всем интересующим Вас вопросам можно получить в отделе экологического проектирования и мониторинга  ГБУ СО «Природоохранный центр» по телефонам: 8(846) 255-69-94; 276-02-03 и/или по e-mail: kadastr_othodov@mail.ru
