ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль осуществляется в сфере муниципального земельного контроля, экологического контроля и муниципального жилищного контроля. Правовой основой для осуществления муниципального земельного, лесного, экологического  и жилищного контроля  является Положение об Управлении административного и муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский  № 203 от 20.02.2012 г. с дополнениями  утвержденными распоряжением от 20.03.13 № 277.

Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»

- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
В связи с вступлением в действие Федерального закона от 13.07.2015 №246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  проверки субъектов малого и среднего бизнеса на территории муниципального района Кинельский  в 2017 году не проводились.
Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте муниципального района Кинельский в сети Интернет.

Плановые проверки по муниципальному земельному контролю не проводились, так как, план проверок юридических лиц  на 2017г по земельному контролю Управления административного и муниципального контроля не утвержден  Прокуратурой Самарской области.
В  2017 году  проведено  две внеплановые  документарные проверка в отношении АО «Самаранефтегаз» ( ИНН 6315229162, Юр. адрес: г. Самара, Волжский проспект, д. 50) Составлено 2 акта проверок. Нарушений не выявлено. 
За 2017год  по муниципальному земельному контролю проведено 628 мероприятия по контролю обследованию (осмотру)  земельных участков. По результатам проведенных мероприятий по контролю, составлены акта проверок.

Проведено 568 проверок  физических лиц  в соответствии с планом проверок на 2017 год.
В 2017 году  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.

