ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

за первое полугодие 2018 года.
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль осуществляется в сфере муниципального земельного контроля, экологического контроля и муниципального жилищного контроля. Правовой основой для осуществления муниципального земельного,  экологического  и жилищного контроля  является Положение об Управлении административного и муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский  № 203 от 20.02.2012 г. с дополнениями  утвержденными распоряжением от 20.03.13 № 277.

Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»

- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»

- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
В связи с вступлением в действие Федерального закона от 13.07.2015 №246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  проверки субъектов малого и среднего бизнеса на территории муниципального района Кинельский   за первое полугодие 2018 года не проводились.
Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте муниципального района Кинельский в сети Интернет.

Плановые проверки по муниципальному земельному контролю в первом полугодии 2018 г не проводились, так , как согласно   плану проверок юридических лиц  по земельному контролю Управления административного и муниципального контроля плановая  проверка запланирована на  05.10.2018 года.
В план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2018 г. по  муниципальному жилищному контролю включены 2 проверяемых субъекта. 
В первом полугодии 2018 года проведена 1 плановая выездная проверка.
 Плановая выездная проверка ТСЖ «Нефтяник», ИНН 6350014000, адрес регистрации : 446416 Самарская обл, Кинельский район, с Георгиевка, ул Нефтяников  дом № 51-15. Проведено обследование  жилого дома  по ул. Нефтяников   дом № 51. На момент проверки выявлено нарушение п 3.4 п.п 3.4.5 ПиН ТЭЖФ 2003 г . Составлен акт проверки. Выдано предписание об устранении выявленного нарушения.
В план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области охраны окружающей среды на 2018г. включено 4 хозяйствующих субъектов. 

В рамках переданных полномочий согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 г.  №-36 ГД  «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» проведено 3 плановых проверки  по результатам которых составлен 1 протокол об административном  правонарушении. 
1. Плановая выездная  проверка ГБОУ СОШ с.Бобровка, ИНН 6350014931, расположенное по  адресу: 446406 Самарская область, Кинельский район, с.Бобровка, ул.Кирова, 28 Б.

Нарушений не выявлено. 
Плановая выездная проверка ТСЖ «Кинельское» ИНН 6350012980 ведущее деятельность в виде  обслуживания обще домового имущества по адресу: 446410 Самарская область, Кинельский район, п.Кинельский, ул. Транспортная, 5, 9.; 446410 Самарская область, Кинельский район, п. Кинельский, ул. Набережная, 26,28,30, ул.Транспортная,1,3,5, ул,Рабочая, 1,3. В рамках проверки составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.8.2 КоАП РФ. Постановлением Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области на должностное лицо наложен штраф в размере 40000 (сорока тысяч) рублей.

2. Плановая выездная  проверка ДНТ «ДСК-Алакаевское», ИНН 6371005695, ведущее деятельность в виде обслуживания и содержания садово-дачного товарищества. Юр.лицо зарегистрировано  по  адресу: 443031, Самарская область, город Самара, улица Демократическая, 5, 27; место фактического осуществления деятельности: 446404, Самарская область, Кинельский район в границах сельского поселения Алакаевка, дачный массив ДНТ "ДСК-Алакаевское». Нарушений не выявлено.
Финансовое обеспечение исполнения функций  по осуществлению муниципального земельного и жилищного  контроля   за первое полугодие 2018 года  составило 874тыс. рублей. В данную сумму входит заработная плата на 4 сотрудников и оплата почтовых отправлений. На исполнение экологических функций из областного бюджета за    первое полугодие 2018 года  выделено  302 тыс.  рублей.

Сумма наложенных  административных штрафов за отчетный период составляет   40 000 рублей.

Штатная численность специалистов Управления административного и  муниципального контроля  осуществляющих функции контроля составляет 5 единиц. Согласно, должностных обязанностей, исполнение функции по муниципальному земельному контролю возложено на 3 сотрудников. Один 

сотрудник из 5  единиц Управления административного и муниципального контроля осуществляет функции по муниципальному жилищному контролю.  Один сотрудник из 5 единиц Управления административного и  муниципального контроля занимается  экологическими проверками, согласно, Закона Самарской области от 06.04.2010г. №36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды».

В 2018 году  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.
За первое полугодие 2018 года Управлением административного и муниципального контроля  в рамках МЗК проведено 225 проверок  в отношении физических лиц . 
По результатам проверок направлено 16 претензий об оплате неосновательного обогащения на сумму 250 992 тыс. рублей. 
В рамках переданных полномочий в сфере охраны окружающей среды 

14.02.2018г. в отношении ООО «Самарские мельницы» определением №1-ЭК возбуждено административное расследования по факту выброса вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух без специального разрешения. В рамках расследования в отношении ООО «Самарские мельницы» составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.8.21 КоАП РФ. Постановлением Кинельского районного суда от 13.06.2018г. на юридическое лицо наложен штраф в размере 90 000 (девяноста тысяч) рублей.
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