
 Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля на территории муниципального района Кинельский  за 2018  год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль осуществляется в сфере муниципального земельного контроля, экологического контроля и муниципального жилищного контроля. Правовой основой для осуществления муниципального земельного,  экологического  и жилищного контроля  является Положение об Управлении административного и муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский  № 1936 от 13.12.2018.
Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»

- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»

- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»
- Конституция Российской Федерации;

- Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации;

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

- Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

- Водный кодекс Российской Федерации;

- Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;

- Жилищный кодекс Российской Федерации; 

- Постановление Государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» («Российская газета», 2003, № 214 (дополнительный выпуск));

-Постановление  Правительства Российской Федерации от 21.01.2006 № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями» («Российская газета», 2006, № 16);

- Постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006   №491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» («Собрание законодательства Российской Федерации», 2006, № 34, ст. 3680);

- Постановление  Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» («Собрание законодательства РФ», 2011, № 22, ст. 3168);
- Федеральный  закон от 13.07.2015 № 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Нормативные правовые акты и муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский  в сети Интернет, а также в справочно-правовых системах («Консультант Плюс», «Кодекс» и т.д.).

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный контроль  на территории  муниципального района  Кинельский осуществляет Управление административного и муниципального контроля, в которое входит административная комиссия муниципального района Кинельский, отдел экологического контроля (надзора) и отдел муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский.  Управление является структурой администрации муниципального района Кинельский. 

В основные функции Управления административного и  муниципального контроля входит:

· муниципальный земельный контроль :

· - осуществляет контроль, за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований земельного  законодательства Российской Федерации, законодательства Самарской области,  за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством Самарской области предусмотрена административная и иная ответственность на территории муниципального района Кинельский;
· - в  пределах  предоставленных  полномочий  проводит плановые и внеплановые проверки, а также осмотры (обследования) земельных участков, используемых  организациями, учреждениями, предприятиями независимо от их организационно – правовой формы, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами,  объектов хозяйственной и иной деятельности по соблюдению требований действующего законодательства при использовании земель в границах муниципального района Кинельский;
· - осуществляет муниципальный земельный контроль за соблюдением:

· а) требований о недопущении самовольного занятия земельного участка или части земельного участка, в том числе использования земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок;

· б)  требований об использовании земельных участков по целевому назначению в соответствии с принадлежностью данных земельных участков к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;

· в) требований, связанных с обязательным использованием земельных участков, предназначенных для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию таких земельных участков в течение установленного срока предусмотрена федеральным законодательством;

· г) обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению;

· д) предписаний, выданных должностными лицами органа муниципального земельного контроля юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю, гражданину, об устранении выявленных нарушений обязательных требований с указанием сроков их устранения, о проведении мероприятий по обеспечению соблюдения обязательных требований» (далее - осуществление муниципального земельного контроля за соблюдением требований законодательства);

· -
фиксирует посредством составления актов, получения фото, видео и других материалов признаки правонарушений при использовании земель;

· 
-
дает разъяснения лицам, осуществляющим хозяйственную и иную деятельность, по соблюдению требований действующего законодательства и муниципальных правовых актов муниципального района Кинельский при использовании земель.

· - осуществляет контроль, за наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

· - осуществляет контроль, за выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.
· - осуществляет  мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемой программой профилактики нарушений;

· - выдает предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, если иной порядок не установлен федеральным законом в порядке  установленном Правительством Российской Федерации.

· экологический контроль :

· - осуществление регионального государственного экологического надзора на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, находящихся на территории муниципального района Кинельтский и не подлежащих федеральному государственному экологическому надзору:

· - организация и участие плановых и внеплановых проверок на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, находящихся на территории муниципального района Кинельский и не подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, по соблюдению законодательства в сфере охраны окружающей среды.
· - обследование используемых юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении хозяйственной и иной деятельности территорий, зданий, помещений, сооружений, в том числе очистных сооружений, обследование других обезвреживающих устройств, средств контроля, оборудования и материалов, а также проведение необходимых исследований, испытаний, измерений, расследований, экспертиз и других мероприятий по контролю.

· - выдача юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам предписаний, об устранении выявленных нарушений обязательных требований, о проведении мероприятий по обеспечению предотвращения вреда растениям, животным, окружающей среде, безопасности государства, имуществу физических и юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

· - составление протоколов об административных правонарушениях, связанных с нарушениями обязательных требований и принятие мер по предотвращению таких нарушений.

· - направление в уполномоченные органы материалов, связанных с нарушениями законодательства в области охраны окружающей среды, для решения вопросов о возбуждении уголовных дел по признакам преступлений.

· - ведение учета объектов и источников негативного воздействия на окружающую среду, за исключением объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору.
· - осуществляет  мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемой программой профилактики нарушений;

· - выдает предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, если иной порядок не установлен федеральным законом в порядке  установленном Правительством Российской Федерации.

· жилищный контроль:
· - предупреждение, выявление и пресечение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами нарушений, установленных в соответствии с жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Самарской области, а также муниципальными правовыми актами, в том числе требований к использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов, требований к предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования (далее - обязательные требования);

· - организация проведения проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований;

· - правовое обеспечение при осуществлении муниципального жилищного контроля.
· - осуществляет  мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований в соответствии с ежегодно утверждаемой программой профилактики нарушений;

· - выдает предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, если иной порядок не установлен федеральным законом в порядке  установленном Правительством Российской Федерации.

Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления указанных функций:

- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 184 от 25.11.2011 г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области». 

- постановление   администрации муниципального района Кинельский  № 1788 от 04.10.2017г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский» с внесенными изменениями. 

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 14.12.2017 г. № 213 «Об одобрении Соглашения о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  Алакаевка, Богдановка. Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, М.Малышевка, Н. Сарбай, Сколково, Чубовка полномочия по утверждению генеральных планов поселения, правил  землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основании генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдачи разрешений на строительство(за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешению на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществлению в случаях,  предусмотренным Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдачи рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, в части осуществления муниципального земельного контроля на 2018 год »

-  распоряжение администрации муниципального района Кинельский  № 191 от 10.02.12 г. «О возложении полномочий по осуществлению земельного контроля, за использованием земель сельских поселений на Управление административного и муниципального контроля»

- распоряжение администрации муниципального района Кинельский от 30.12.10г  № 136 «О возложении полномочий» в сфере охраны окружающей среды на Управление административного и муниципального контроля 
- Административный регламент исполнения министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора (за исключением случаев, если при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору, утвержденный приказом министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области от 15.11.2013 № 441.
-постановление администрации  муниципального района Кинельский  от 10.08.2017 г. № 1480  об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального района Кинельский»с внесенными изменениями
- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 14.12.2017 г. № 214 « Об одобрении Соглашений  о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, М.Малышевка, Сколково, Чубовка полномочия по обеспечению проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих  граждан  жилыми помещениями, организации  строительства и содержания муниципального жилого фонда,  созданию условий для жилищного строительства, осуществлению муниципального жилищного контроля, а так же  иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством, в части осуществления муниципального жилищного контроля на 2018 год»
Управление административного и муниципального контроля:

-  в рамках проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля осуществляет взаимодействие с органами прокуратуры, Министерством внутренних дел России (МВД России), Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (РОСРЕЕСТР), Федеральной налоговой службой России (ФНС России), исполнительными органами власти Самарской области, структурными подразделениями администрации муниципального района Кинельский в соответствии с действующим законодательством.

-  в рамках проведения мероприятий по осуществлению регионального государственного экологического надзора осуществляет взаимодействие с управлением Росприроднадзора по Самарской области, министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области.

-  в рамках проведения мероприятий по осуществлению муниципального жилищного контроля, осуществляет взаимодействие с органом государственного жилищного надзора Самарской области в соответствии с Законом Самарской области от 09.11.2012 №111-ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии органа регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля».

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение исполнение функции по осуществлению муниципального земельного контроля (в том числе в отчетный период) производится  за счет средств бюджета муниципального района Кинельский . Плата за исполнение муниципальной функции не взимается.

Финансовое обеспечение исполнения функций по экологическому контролю (надзору) осуществляется за счет субвенции на осуществление органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды. Объем  субвенции на 2018 год составил 611 тыс.  рублей.
Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального жилищного контроля (в том числе в отчетный период) производится  за счет средств бюджета муниципального района Кинельский.
Плата за исполнение муниципальной функции не взимается.

Штатная численность специалистов Управления административного и муниципального контроля осуществляющих функции контроля составляет 5 единиц. Согласно, должностных обязанностей исполнение функций по муниципальному земельному контролю возложено на 3 специалистов, по муниципальному жилищному контролю на 1 специалиста, один специалист  занимается  экологическими проверками. Все специалисты Управления имеют высшее образование,  являются муниципальными служащими. Повышение квалификации за пределами администрации муниципального района Кинельский  не проходили. 
Сотрудники экспертных организаций к мероприятиям по осуществлению муниципального земельного контроля, регионального государственного экологического надзора, муниципального жилищного контроля, на территории муниципального района Кинельский не привлекались, соответственно финансирование не осуществлялось.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

В связи с внесением изменений в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» касающихся ограничений при проведении плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, специалистами Управления административного и муниципального  контроля плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2018 году не проводились. Внеплановые выездные проверки - не проводились.
 Кроме того, специалистами Управления административного и муниципального контроля  проведено 53 мероприятия по осмотру (обследованию) земельных участков (в случаях, когда не требуется взаимодействия с лицами, использующими земельные участки).  

На территории муниципального района Кинельский зарегистрировано  1050 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою хозяйственную деятельность. Проведение муниципального контроля, экологического контроля (надзора) осуществляется  в соответствии с планами проверок, согласованными с прокуратурой в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Всего муниципальным контролем, экологическим контролем (надзором) за 2018 год  согласно с Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  поведено  11 проверок ( 23 проверки за 2017 год). Из них : 

по муниципальному земельному контролю проведена 1 плановая проверка и одна внеплановая документарная проверка; (в 2017 году плановые проверки не проводились; проведено 2 внеплановых документарных проверки);
по муниципальному жилищному контролю проведено 2 плановых  проверки и одна внеплановая проверка исполнения ранее выданного предписания; (в 2017 году проведено2 плановых проверки и 3 внеплановых проверки по ранее выданным предписаниям) 
по экологическому контролю (надзору) проведено 4 плановых проверки,  одна внеплановая документарная проверка и одна проверка ранее выданного предписания. ( в 2017 году  проведено 11 плановых проверок, 5 внеплановых проверок по исполнению ранее выданных предписаний).
 Сотрудники экспертных организаций к мероприятиям по осуществлению муниципального земельного контроля, регионального государственного экологического надзора, муниципального жилищного контроля, на территории муниципального района Кинельский не привлекались.
За отчетный период  случаев причинения юридическим лицом, вреда растениям, окружающей среде не выявлялось.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Специалистами отдела муниципального земельного контроля управления административного и муниципального  земельного контроля нарушений соблюдения обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами в отчетном периоде не выявлено. 

По  экологическому надзору за 2018 год выявлено:

           - 1  правонарушений  по  ч.1 ст.8.2 КоАП РФ

           - 1  правонарушение  по ч.1 ст.8.21  КоАП РФ

  В соответствии со ст.23.29 КоАП РФ и ст. 23.231 КоАП РФ, материалы об административных правонарушениях были направлены для принятия решения  в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования  Самарской области.
По результатам рассмотрения материалов на нарушителей наложены административные штрафы на общую сумму 80 000  рублей

По муниципальному жилищному контролю за 2018 год выявлено
1 нарушение п 3.4 п.п 3.4.5 ПиН ТЭЖФ 2003 г.  Выдано предписание об устранении выявленного нарушения.
Согласно ч.5 п.2 п. ЖК РФ   информация о проведенных проверках направлена  в адрес  Государственной Жилищной Инспекции Самарской области.
В 2018  году случаев оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не было. 

Профилактическая работа о недопустимости правонарушений в области земельного законодательства,  в области природоохранного законодательства, в области жилищного законодательства проводится постоянно в соответствии с утвержденными планами по профилактике правонарушений по каждому виду контроля.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Эффективность муниципального контроля  осуществляемого в 2018 году характеризуется следующими показателями:

 1. Выполнение утвержденного плана  плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок)- 100 %

2. Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории РФ, конкретного субъекта РФ и муниципального образования)- 2,86 %

3. доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)- 36,36 %

4. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 50 %

5. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности  государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 22,22 %

6. доля внеплановых проверок, проведенных по факту нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а  также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с  целью прекращения дальнейшего причинения вреда ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных проверок) -0  %

7. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0 %

8. доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений)- 0 %

9. доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок,  в результате которых выявлены правонарушения)- 100% 

10. доля проверок по итогам, которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания. В том числе по видам наказаний (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)- 100 % 

Из них:

-штрафы-100 %

-предупреждения-0 %

11. доля проверок, по итогам которых по фактам  выявленных нарушений  материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) - 0 %

12.  доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)- 0 %

13. доля проверок, проведенных органами государственного контроля  (надзора), муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля  (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного  наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0 %

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный контроль на территории муниципального района Кинельский выполняется в полном объеме в соответствии с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами Кинельского района и утвержденными планами на 2018 год.
Предложения по совершенствованию нормативно правового регулирования и осуществления муниципального земельного контроля.
При осуществлении муниципального контроля специалисты  часто сталкиваются с рядом  проблем связанных с пробелами в законодательстве, а именно: 

Согласно земельного кодекса  Российской Федерации  ч 1 ст. 25 «Основания возникновения прав на землю»  права на земельные участки возникают по основаниям, установленным  гражданским законодательством, федеральными законами и подлежат  государственной регистрации в соответствии  с федеральным законодательством «О государственной регистрации прав на недвижимое  имущество и сделок с ним»  Однако  законодательством  не определены сроки в течении которых лицо  имеющее право на землю обязано это  право зарегистрировать в органах  государственной регистрации прав.  В связи с этим некоторые лица умышленно не регистрируют право  собственности  земельного участка с целью  уклонения от уплаты земельного налога. 
В связи с изложенным полагаю  необходимым обратиться в Государственную Думу РФ  с законодательной инициативой об установлении обязательного срока в течении  которого, лицо  у которого имеется право на земельный участок, обязано это право зарегистрировать в органах государственной регистрации  прав на недвижимое имущество и сделок с ним (РОСРЕЕСТР) 
         Исходя из наработанного опыта применения ст.8.2 Федерального Закона от 26.12.2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля(надзора) и муниципального контроля», предусматривающую выдачу предостережений юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям о недопустимости нарушения обязательных требований, предлагаю рассмотреть вопрос об ответственности как граждан, так и юридических лиц за не реагирование на полученное предостережение, а именно не уведомление контролирующего органа и не устранение нарушений обязательных требований.

        Данное предложение основано на реальной работе. Так в 2018 году Администрацией муниципального района Кинельский в адрес юридических лиц направлено 3 предостережения об устранении нарушений обязательных требований земельного законодательства. Получен лишь один ответ об устранении нарушений. В двух случаях ни возражений, ни устранения нарушений не последовало. Каких-либо мер воздействия согласно действующему законодательству не предусмотрено.

 Выдача предостережений не достигла своей цели.

Полагаем, что при внесении в законодательство нормы, устанавливающей ответственность за не реагирование на полученное от контролирующих органов предостережение, эффективность профилактических мероприятий по устранению предпосылок создающих условия для нарушений обязательных требований законодательства значительно повысится.
Приложения
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