Вниманию природопользователей!!
С  01.12.2016  запущена в работу Государственная информационная система учёта объектов негативного воздействия на окружающую среду.

Федеральным законом от 21.07.2014 № 219-ФЗ  внесены изменения в Закон № 7-ФЗ от 10.012002 г  в части, касающейся учета объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду.

Согласно п.п. 1 и 2 ст.69.2 ФЗ № 7«Об охране окружающей среды»  объекты , оказывающие НВОС (негативное воздействие на окружающую среду) подлежат постановке на государственный учет. В соответствии с постановлением правительства РФ  № 572 от 23.06.16 г утверждены правила создания и ведения государственного реестра объектов оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Настоящие Правила определяют порядок создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду .Основанием для включения объектов в государственный реестр является заявка,  содержащая сведения для внесения в государственный реестр, указанные в подпунктах "а" - "и", "м", "н" и "п" пункта 5 вышеуказанных Правил, которая направляется в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере природопользования или органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с их компетенцией. Форма Заявки утверждена приказом Минприроды России от 23.12.2015    № 554 «Об утверждении формы заявки о постановке объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, на государственный учет, содержащей сведения для внесения в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, в том числе в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью» 

Обращаем внимание, что обязательства по постановке  объектов НВОС  на учет п.3 ст.11  ФЗ № 219 от 21.07.2014 г возложены на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность , при этом срок постановки на учет истекает 31.12 2016 года 

Невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлению сведений для актуализации учетных сведений -влечет наложение административного штрафа  по ст 8.46 КоАП РФ .
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