
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016  год
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль осуществляется в сфере муниципального земельного контроля, экологического контроля и муниципального жилищного контроля. Правовой основой для осуществления муниципального земельного, лесного, экологического  и жилищного контроля  является Положение об Управлении административного и муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский  № 203 от 20.02.2012 г. с дополнениями  утвержденными распоряжением от 20.03.13 № 277.

Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

-постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»

- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»

- приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный контроль  на территории  муниципального района  Кинельский, осуществляет Управление административного и муниципального контроля, в которое входит административная комиссия муниципального района Кинельский и отдел муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский.  Управление является структурой администрации муниципального района Кинельский. 

В основные функции Управления административного и  муниципального контроля входит:

· муниципальный земельный контроль за:

· соблюдением требований по использованию земель;

· соблюдением порядка, исключающего  самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

· соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

· своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования  по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождения ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательных и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

· использованием земельных участков по целевому назначению;

· своевременным и качественным выполнением обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

· выполнением требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемешивания плодородного слоя почвы, а также порчи  земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

· исполнением предписаний по вопросам соблюдения законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами;

· наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

· выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

· экологический контроль :
· 1. государственный экологический контроль на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, находящихся на территории муниципального района Кинельский и не подлежащих федеральному государственному экологическому контролю, в следующих формах:
· а)  государственный контроль в сфере обращения с отходами;
· б) государственный  экологический контроль, за охраной атмосферного воздуха, 
· в) государственный контроль и надзор за использованием и охраной водных объектов 
· 2. учет объектов и источников негативного воздействия на окружающую среду.

· 3. контроль в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности

·  жилищный контроль:
1. предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии с жилищным законодательством требований к использованию и сохранности жилищного фонда:

· а) требований к жилым помещениям, их использование и содержание

· б) использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах

· в) созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества  в многоквартирных домах

· г) предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах

· д) требований энергетической эффективности  и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов  приборами учета используемых энергетических ресурсов

2. организация и проведение проверок , принятие  предусмотренных федеральным законодательством мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений 

Наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления указанных функций:

- решение Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 184 от 25.11.2011 г. «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области»
- постановление   администрации муниципального района Кинельский  № 799 от 06.05.2015г. «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский». 

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 17.12.2015 г. № 31 «О принятии к осуществлению полномочий по земельному контролю за использованием земель сельский поселений Алакаевка, Богдановка. Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, М.Малышевка, Н. Сарбай, Сколково, Чубовка администрацией муниципального района Кинельский»

-  распоряжение администрации муниципального района Кинельский  № 191 от 10.02.12 г. «О возложении полномочий по осуществлению земельного контроля, за использованием земель сельских поселений на Управление административного и муниципального контроля»

- административный регламент исполнения министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора (за исключением случаев. Если при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства предусмотрено осуществление государственного строительного надзора) при осуществлении хозяйственной  и иной деятельности за исключением деятельности с использованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору утвержден приказом министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области от 15 ноября 2013 г № 441 

- распоряжение администрации муниципального района Кинельский от 30.12.10г  № 1336 «О возложении полномочий» в сфере охраны окружающей среды на Управление административного и муниципального контроля. 

-постановление администрации  муниципального района Кинельский  от 06.08.2013 г. № 1272  об утверждении административного регламента «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории муниципального района Кинельский»

- решение Собрания  представителей муниципального района Кинельский от 17.12.2015 г. № 32 « О принятии к осуществлению полномочий по муниципальному жилищному контролю на территории сельских поселений Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, М.Малышевка, Сколково, Чубовка администрацией муниципального района Кинельский »

  При осуществлении взаимодействия Управление административного и муниципального контроля в случае выявления признаков нарушений земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена статьями   7.1, 7.2, 7.10, 8.5,  8.7,  8.8, КоАП РФ, а также при обнаружении признаков нарушений земельного законодательства согласно земельного кодекса РФ, ответственность за которые КоАП РФ не предусмотрена,  специалист материалы проверок направляет в Кинельский отдел Управления Росреестра по Самарской области для рассмотрения и принятия решения.

А по ст. 8.6 КоАП РФ материалы проверок для рассмотрения и принятия решения направляются в Управление Россельхознадзора по Самарской области.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального земельного и жилищного  контроля  в 2016 году составило 1 490 706  рублей. В данную сумму входит заработная плата   4 специалистов,  оплата почтовых отправлений. На исполнение экологических функций из областного бюджета за 2016 год выделено 416 000 рублей.

Штатная численность специалистов Управления административного и муниципального контроля осуществляющих функции контроля составляет 5,5 единиц. Согласно, должностных обязанностей исполнение функций по муниципальному земельному контролю возложено на 3 сотрудников, один сотрудник занимается администрированием платы за негативное воздействие на окружающую среду и муниципальным жилищным контролем, один сотрудник занимается  экологическими проверками. Все специалисты Управления  являются муниципальными служащими. Повышение квалификации за пределами администрации муниципального района Кинельский  не проходили. Все специалисты  муниципального контроля имеют высшее образование. 

 Годовая нагрузка на 1 специалиста по осуществлению муниципального земельного контроля составляет  221   проверка.
Годовая нагрузка по осуществлению экологического контроля составляет 11  проверок.

Годовая нагрузка по осуществлению муниципального жилищного  контроля составляет 9  проверок.

В 2016 году экспертные организации к проведению мероприятий по экологическому контролю  не привлекались . 

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
На территории муниципального района Кинельский зарегистрировано  586  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою хозяйственную деятельность. Проведение муниципального контроля осуществляется  в соответствии с планом проверок, согласованным с прокуратурой в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

                                     Земельный контроль:

Всего муниципальным земельным контролем за 2016 год  поведено 664 проверок  земельного законодательства из них:

562 проверки физических лиц согласно плана проверок на 2016 год, 

86 внеплановых проверок физ. лиц (проверки по предписаниями  и заявлениям и обращениям граждан)

7 плановых проверок юридических лиц,   

 9 внеплановых документарных проверок  юридических лиц 

Направлено 18 претензий по взысканию сумм неосновательного обогащения. 

Составлено 6 протоколов в суд по неисполнению срока предписания.

Выдано 200 предписаний по итогам проведенных проверок.

За первое полугодие 2016 года в отношении юридических лиц проведено:
 4 плановые проверки  . В ходе проверок нарушения не выявлены.

4 внеплановые  документарные проверки .

В ходе  проведения проверок выявлено 1 нарушение  ст. 7.1 КоАП РФ. Материал направлен в Управление Росреестра и картографии для дальнейшего рассмотрения. 

За второе полугодие 2016 года  в отношении юридических лиц проведено:

3 плановых проверки , нарушений не выявлено

5 внеплановых документарных  проверок

В ходе проведения проверок выявлено 1 нарушение по ст 8.6  КоАП РФ . материал направлен в Управление Россельхознадзора.

Экологический контроль:

По итогам 2016 года в сфере природоохранного законодательства было проведено 9 плановых проверок; 2 внеплановых  проверок; проведено 4 административных  расследования в сфере окружающей среды, по результатам которых  составлено 5 протоколов об административных правонарушениях. Кроме того в рамках переданных полномочий в отношении физического лица составлен 1 протокол об административных правонарушениях. 

В 2016 году экспертные организации при осуществлении экологического надзора  не привлекались    

                                          Жилищный контроль:

За 2016 год муниципальным  жилищным контролем проведено 5 плановых проверки и 4 внеплановых проверок исполнения ранее выданных предписаний. За невыполнение предписания в отношении  должностного лица составлен протокол по ч.1 ст 19.5 , направлен в суд для рассмотрения и принятия решения.

Обращений о нарушениях обязательных требований жилищного законодательства в органы муниципального жилищного контроля не поступало.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Управлением административного и муниципального контроля за 2016 год было выявлено по муниципальному земельному контролю

- 28 правонарушения по ст.7.1 КоАП РФ

- 8  правонарушение по ст. 8.8 ч.1  КоАП РФ

-  1   правонарушение по ст.8.6 ч.1 КоАП РФ

- 1   правонарушение по ст. 8.8 ч.2 КоАП РФ
-24 правонарушения по ст. 8.8 ч.3 КоАП РФ
- 30  правонарушений по ст. 42 ЗК РФ

-129  правонарушение по ст. 26 ЗК РФ
5- правонарушений по ст 19.5 ч. 1 КоАП РФ

1- правонарушение по ст 19.4 ч. 1 КоАП РФ

В соответствии со ст.23.21 КоАП РФ материалы проверок  с выявленными нарушениями  по ст. 7.1 КоАП РФ   КоАП РФ были направлены для принятия решения в Управление Федеральной службы государственной регистрации и картографии по Самарской области.  Материалы проверок  с выявленными нарушениями  по ст. 8.6 и ч.1 ст. 8.6  КоАП РФ были направлены для принятия решения в Управление Федеральной службы ветеринарного и фитосанитарного надзора по Самарской области (Россельхознадзор). 

Сумма наложенных административных штрафов за отчетный период составляет 402 000 рублей  в сфере муниципального земельного контроля

По  экологическому надзору за 2016 год выявлено:

           - 4  правонарушений  по ст.8.2 КоАП РФ

           - 1  правонарушение  по ч.1 ст.8.42  КоАП РФ

 В соответствии со ст.23.29 КоАП РФ и ст. 23.231 КоАП РФ, материалы об административных правонарушениях были направлены для принятия решения  в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования  Самарской области.

По результатам рассмотрения материалов на нарушителей наложены административные штрафы на общую сумму 25 000  рублей

По муниципальному жилищному контролю за 2016 год выявлены:

Нарушения  ПиН ТЭЖФ : п. 5.6; п. 5.6.2;  п. 3.3; п. 3.3.3; п. 3.3.5; п.4.4;  п. 4.8.14.

1 правонарушение по ч.1 ст 19.5 Ко АПРФ материал направлен в суд для рассмотрения и принятия мер административного воздействия. 

Согласно ч.5 п.2 п. ЖК РФ   информация о проведенных проверках направлена  в адрес  Государственной Жилищной Инспекции Самарской области.

В 2016 году случаев оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю не было. 

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Эффективность муниципального контроля  осуществляемого в 2016 году характеризуется следующими показателями:

 1. Выполнение утвержденного плана  плановых проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок)- 95,5 %

2. Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории РФ, конкретного субъекта РФ и муниципального образования)- 4,6 %

3. доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)- 41,7 %

4. доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения вреда (в процентах от общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0 %

5. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющих непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности  государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0 %

6. доля внеплановых проверок, проведенных по факту нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов РФ, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а  также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с  целью прекращения дальнейшего причинения вреда ликвидации последствий таких нарушений (в процентах от общего количества проведенных проверок) -0  %

7. доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций и техногенного характера (в процентах от общего числа проверенных лиц) – 0 %

8. доля выявленных при проведении внеплановых проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах от общего числа выявленных правонарушений)- 16,6 %

9. доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах от общего числа проверок,  в результате которых выявлены правонарушения)- 66,6 % 

10. доля проверок. по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания. В том числе по видам наказаний (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения)- 66,6 % 

Из них:

-штрафы-66,6 %

-предупреждения-0 %

11. доля проверок, по итогам которых по фактам  выявленных нарушений  материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего числа проверок, в результате которых выявлены правонарушения) - 0 %

12.  доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых проверок, в согласовании которых было отказано в связи с нарушением порядка и отсутствием оснований для проведения таких проверок (в процентах от общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)- 0 %

13. доля проверок, проведенных органами государственного контроля  (надзора), муниципального контроля с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам, выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля  (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного  наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок) - 0 %

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный контроль на территории муниципального района Кинельский выполняется в полном объеме в соответствии с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами Кинельского района и утвержденными планами на 2016 год.
Вместе с тем при осуществлении проверок земельных участков предназначенных для садоводства, огородничества возникает проблема применения мер воздействия согласно ч.3 ст 8.8 КоАП РФ в связи с тем, что в указанной норме определены ответственности за неиспользование земельного участка, предназначенного для садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течении установленного срока предусмотрена федеральным законом, однако закона, предусматривающего сроки освоения, сроки в течении которых указанные земельные участки могут не использоваться по назначению , либо при каких–то обстоятельствах  дающих право на их не использование по назначению, нет.

Поэтому специалисты Росреестра, ссылаясь  даже на единичные случаи отмены судами постановлений  Росреестра о наложении штрафа согласно ч.3 ст. 8.8 КоАП РФ, отказывают в возбуждении административного делопроизводства.

Собственник дачного земельного  участка остается безнаказанным за неиспользование земельного участка предназначенного для садоводства, огородничества. Земля зарастает кустарниками, сорняками, деградирует, а рычагов воздействия по остановке процесса «порчи» земли без  принятия нормы закона по установлению сроков возможного неиспользования  дачных, огородных земельных участков по назначению нет.
В  2017 году   отдел муниципального контроля во исполнении поручения Президента РФ планирует  активизировать работу по:  
выявлению неоформленных земельных участков под объектами капитального строительства  или использовании таких земельных участков без уплаты платежей за землю;

выявлению объектов недвижимости , не стоящих на кадастровом учете и не зарегистрированных в ЕГРН, с дальнейшей их постановкой на кадастровый учет и регистрацией в ЕГРН;

выявлению объектов недвижимого имущества используемых для торгово-офисных целей и целей  общественного питания, бытового обслуживания для включения в Перечень объектов недвижимого имущества находящихся на территории Самарской области.
Приложения
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