ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В администрации муниципального района Кинельский имеется Управление административного и муниципального контроля на которое возложены функции осуществления муниципального земельного контроля, муниципального жилищного контроля, а так же исполнение отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды.
Функции муниципального земельного  контроля осуществляются на основании ст.14,15  Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131 ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», устава муниципального района Кинельский, решения Собрания представителей муниципального района Кинельский  от 16.12.2016 г. № 115 «Об  одобрении  Соглашений  о передаче  администрации муниципального района Кинельский  администрациями  сельских поселений  муниципального района Кинельский полномочий по осуществлению земельного контроля за использованием земель сельских поседений на 2017 год» , а так же на основании «Административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального района Кинельский» утвержденного постановлением главы муниципального района Кинельский № 799 от 06.05.2015 г. Постановления № 998 от 06.06.16 г «О внесении изменений и дополнений в Постановление  администрации муниципального района Кинельский № 799 от 06.05.2015 г»
В функции Управления входят обязанности по контролю за:

· соблюдением требований по использованию земель;

· соблюдением порядка, исключающего  самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов;

· соблюдением порядка переуступки права пользования землей;

· своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования  по целевому назначению, или их рекультивации после завершения разработки месторождения ископаемых (включая общераспространенные полезные ископаемые), строительных, лесозаготовительных, изыскательных и иных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных надобностей;

· использованием земельных участков по целевому назначению;

· своевременным и качественным выполнением обязанностей  осуществления мероприятий по улучшению земель и охране почв от водной эрозии, заболачивания, подтопления, переуплотнения, захламления, загрязнения и по предотвращению других процессов, ухудшающих качественное состояние земель и вызывающих их деградацию;

· выполнением требований по предотвращению уничтожения, самовольного снятия и перемешивания плодородного слоя почвы, а также порчи  земель в результате нарушения правил обращения с пестицидами, агрохимикатами или иными опасными для здоровья людей и окружающей среды веществами и отходами производства и потребления;

· исполнением предписаний по вопросам соблюдения законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами;

· наличием и сохранностью межевых знаков границ земельных участков;

· выполнением  иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

Муниципальный жилищный контроль осуществляется на основании : ст.14,15 федерального закона от 6.10.2003г № 131 ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской федерации» с дополнениями внесенными Федеральным законом № 93 ФЗ от 25 июня 2012 года, жилищного кодекса Российской Федерации , закона  Самарской области 

№ 111-ГД от 9.11.2012 г. с изменениями на 16 января 2017 года; решения Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 116  от 16.12.2016 года «Об  одобрении Соглашений о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  муниципального района Кинельский полномочий по осуществлению жилищного контроля в отношении жилищного фонда сельского поселения на 2017 год» Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Сколково, Чубовка администрацией муниципального района Кинельский». 

Предметом муниципального жилищного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области является предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, установленных в соответствии с жилищным законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Самарской области, а также муниципальными правовыми актами, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов (далее – обязательные требования), посредством организации и проведения проверок указанных лиц, принятия предусмотренных федеральным законодательством мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений.

Исполнение отдельных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды осуществлялись на основании закона Самарской области № 36 ГД от 6.04.2010 года «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» и административного регламента исполнения лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора ( за исключением случаев, если при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства предусмотрено осуществление государственного строительного надзора)  при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, за исключением деятельности с пользованием объектов, подлежащих федеральному государственному экологическому надзору утвержденным приказом министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области от 15.11.13 № 441.

 Контроль осуществлялся в следующих сферах:

государственный контроль в сфере обращения с отходами;

государственный контроль (государственный экологический контроль) за охраной атмосферного воздуха, за исключением контроля на объектах хозяйственной и иной деятельности, подлежащих федеральному государственному экологическому контролю;

государственный контроль и надзор за использованием и охраной водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному контролю и надзору;

учет объектов и источников негативного воздействия на окружающую среду;

контроль в установленном федеральным законодательством порядке платы за негативное воздействие на окружающую среду по объектам хозяйственной и иной деятельности.
Плановые проверки по муниципальному земельному контролю не проводились, так как, план проверок юридических лиц  на 2017г по земельному контролю Управления административного и муниципального контроля не утвержден  Прокуратурой Самарской области.
В первом полугодии 2017 года  проведена   внеплановая документарная проверка в отношении АО «Самаранефтегаз» ( ИНН 6315229162, Юр. адрес: г. Самара, Волжский проспект, д. 50) Составлен акт проверки. Нарушений не выявлено. 
За первое полугодие по муниципальному земельному контролю проведено 52 мероприятия по контролю обследованию (осмотру)  земельных участков. По результатам проведенных мероприятий по контролю, составлены акта.

Проведено 289 проверок  физических лиц  в соответствии с планом проверок на 2017 год.
Направлено 55 претензий  по взысканию сумм неосновательного обогащения на сумму 301 211 руб.
По материалам Управления административного и муниципального контроля  Управление Росреестра наложены штрафы на сумму 171 200 руб.

 Сумма взысканных штрафов по административным делам составила 110 600 руб.
 В план проверок юридических лиц на 2017 г по муниципальному жилищному  контролю включено 3 организации:
ТСЖ « Юбилейное»; ТСЖ « Удача»;  ООО «Алакаевское ЖКХ».
За первое полугодие 2017 года проведена внеплановая проверка по истечению срока ранее выданного предписания в отношении 
 ТСЖ «Надежда» . ИНН 6350012356  зарегистрировано по адресу:  с.п. М. Малышевка ул. Молодежная  23. 
Проведено обследование  домов по ул. Молодежная дом № 10, дом № 11, выявленные  нарушения устранены, предписание выполнено.

 Составлен акт проверки без нарушений.

В план проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2017г. включено 12 проверяемых субъектов  по проверкам природоохранного законодательства. 

Проведено 6 плановых выездных проверок и в первом полугодии возбуждено 1 административное расследование. По результатам проверок  которых составлено 3 протокола об административных правонарушениях.  По обращению  главы  с.п. Чубовка по вопросу  сброса отходов в неустановленном месте в отношении физического лица составлен 1 протокол об административном правонарушении.   

1. Плановая выездная  проверка ГБПОУ «Профессиональное училище с.Домашка», ИНН 6371000986, ведущая деятельность по  адресу: 446407 Самарская область, Кинельский район, с.Домашка, ул.Зеленая,  

Составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.8.21 КоАП РФ.    

Постановлением Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области дело прекращено в связи с отсутствием состава административного правонарушения.
2. Плановая выездная проверка МБУ «Строительства, благоустройства и ЖКХ с.п. Чубовка» ИНН 6350019055, ведущее деятельность по  адресу: 446403, Самарская область, Кинельский район, с.Чубовка, ул. Нефтянников, д. 13. Составлен протокол об административном правонарушении по ст.8.2 КоАП РФ. Постановлением Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области на должностное лицо наложен штраф в размере 10000 (десяти тысяч) рублей.

Плановая выездная проверка ТСЖ «Надежда» ИНН 6350013046 ведущее деятельность в виде  обслуживания обще домового имущества по адресу: 446412 Самарская область, Кинельский район, п.Комсомольский, ул. 50 лет Октября, 24, 8А.; 446412 Самарская область, Кинельский район, п.Комсомольский, ул. 50 лет Октября, 15 А, ул.Аксенова, 3,5,7,9, ул, Молодежная, 1,4,5,6,7,8,8 А,9,10,11,12,13,14,17,19,20. Составлен протокол об административном правонарушении по ст.8.2 КоАП РФ. Постановлением Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области на должностное лицо наложен штраф в размере 10 000 (десяти тысяч) рублей.

3. Плановая выездная проверка МБУ «Муниципальный комплекс» с.п.Кинельский ИНН 6350020710 ведущее                              деятельность в виде  благоустройства территории сельского поселения Кинельский, расположено по  адресу: 446410 Самарская область, Кинельский район, п.Кинельский, ул.Южная,17.
Нарушений не выявлено.     

4. Плановая выездная  проверка СНТ «Метростроевец», ИНН 6312116227, ведущее деятельность в виде обслуживания и содержания садово-дачного товарищества  по  адресу: 443046, область Самарская, город Самара, улица Аэропорт 2, 8-57, место фактического осуществления деятельности: 446411, область Самарская район Кинельский в границах сельского поселения Сколково, дачный массив "Метростроевец». Нарушений не выявлено.

5. Плановая выездная проверка СНТ «81 КЖИ» ИНН 6371007050 ведущая деятельность в виде обслуживания и содержания садово-дачного товарищества по адресу: 446442, область Самарская, город Кинель, поселок городского типа Усть-Кинельский, улица Гвардейская (Студенцы), место фактического осуществления деятельности: 446411, область Самарская, район Кинельский, в границах сельского поселения Сколково дачный массив "81 КЖИ". Нарушений не выявлено.

6. 21.06.2017г. в отношении ООО «Авто-Транзит-Сервис» возбуждено административное расследования по факту отсутствия разрешения на выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух.
7. В рамках рассмотрения обращения Главы сельского поселения Чубовка о сбросе отходов в отношении физического лица 20.06.2017г. составлен административный протокол по ст. 8.2 КоАП РФ. Протокол на рассмотрение направлен в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования по Самарской области.    

Финансовое обеспечение исполнения функций  по осуществлению муниципального земельного и жилищного  контроля из бюджетов всех уровней на осуществление проведенных проверок  за первое полугодие  2017 года составляет  841 597  рублей. В данную сумму входит заработная плата на 4 сотрудников и оплата почтовых отправлений. На исполнение экологических функций из областного бюджета за первое полугодие   2017 года  выделено  296  000 рублей.

Сумма наложенных  административных штрафов за отчетный период составляет   171 200 рублей в сфере земельного  контроля.

Общая сумма наложенных  административных штрафов за отчетный период, в сфере экологического контроля составила 20 000 рублей.
Штатная численность специалистов Управления административного и  муниципального контроля  осуществляющих функции контроля составляет 5,5 единиц. Согласно, должностных обязанностей, исполнение функции по муниципальному земельному контролю возложено на 3 сотрудников. Один 

сотрудник из 5,5  единиц Управления административного и муниципального контроля осуществляет функции по муниципальному жилищному контролю.  Один сотрудник из 5,5  единиц Управления административного и  муниципального контроля занимается  экологическими проверками, согласно, Закона Самарской области от 06.04.2010г. №36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды».

В 2017 году  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.

 Руководитель Управления административного

и муниципального контроля администрации  
муниципального района Кинельский                                    А.В. Осколков  
Пастухова  8(846-63) 21918

