ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по осуществлению муниципального жилищного контроля за первое полугодие 2017 года
Муниципальный жилищный контроль осуществляется на основании : ст.14,15 федерального закона от 6.10.2003г № 131 ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской федерации» с дополнениями внесенными Федеральным законом № 93 ФЗ от 25 июня 2012 года, жилищного кодекса Российской Федерации , закона  Самарской области 

№ 111-ГД от 9.11.2012 г. с изменениями на 16 января 2017 года; решения Собрания представителей муниципального района Кинельский  Самарской области № 116  от 16.12.2016 года «Об  одобрении Соглашений о передаче администрации муниципального района Кинельский  администрациями сельских поселений  муниципального района Кинельский полномочий по осуществлению жилищного контроля в отношении жилищного фонда сельского поселения на 2017 год» Алакаевка, Богдановка, Бобровка, Георгиевка, Домашка, Кинельский, Комсомольский, Красносамарское, Малая Малышевка, Сколково, Чубовка администрацией муниципального района Кинельский». 

Предметом муниципального жилищного контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области является предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, установленных в соответствии с жилищным законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Самарской области, а также муниципальными правовыми актами, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов (далее – обязательные требования), посредством организации и проведения проверок указанных лиц, принятия предусмотренных федеральным законодательством мер по пресечению и (или) устранению выявленных нарушений.

В план проверок юридических лиц на 2017 г по муниципальному жилищному  контролю включено 3 организации:
ТСЖ « Юбилейное»; ТСЖ « Удача»;  ООО «Алакаевское ЖКХ».
За первое полугодие 2017 года проведена внеплановая проверка по истечению срока ранее выданного предписания в отношении 
 ТСЖ «Надежда» . ИНН 6350012356  зарегистрировано по адресу:  с.п. М. Малышевка ул. Молодежная  23. 
Проведено обследование  домов по ул. Молодежная дом № 10, дом № 11, выявленные  нарушения устранены, предписание выполнено.

 Составлен акт проверки без нарушений.

В 2017 году  экспертные организации к проведению мероприятий по муниципальному  контролю не привлекались.
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