Обзор обращений граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц),
общественных объединений и результаты рассмотрения этих обращений
и принятых мерах 
     За I квартал 2020 года в администрацию сельского поселения Малая Малышевка  поступило  12 устных  обращений,  136 письменных обращений от граждан (физических лиц) и  17 запросов по межведомственному взаимодействию 
     Все поступившие устные обращения рассмотрены и по ним приняты соответствующие меры.
Поступило 4 обращения    по вопросу  очистки дорог от снега.   По ул. Первомайская и ул. Чапаевская с д. 116 по д. 195 .; Проулок Ул. Чапаевская 162 ; с. Александровка ул. Алексеева ; ул. Советская с д.1 до д.125  Обращения  рассмотрены , дороги очищены .
    Поступило 7 (семь) обращений о присвоении адреса земельному участку, обращения удовлетворены.   
    Поступило 5 (пять ) обращений о предоставлении характеристики по месту жительства.  Поступило обращение о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства , проведены публичные слушания по данному вопросу обращение удовлетворено.
Поступило 2 обращения о временном складировании строительных материалов около дома, даны разъяснения о своевременном освобождении территории.
 Поступило 5 письменных обращений по вопросам, связанным с оформлением земельных участков – даны разъяснения, документы выданы заявителям.   
Глава сельского поселения                                            С.В. Курапов
