ЖИТЕЛЬ КИНЕЛЬСКОГО РАЙОНА ПОДОЗРЕВАЕТСЯ В УБИЙСТВЕ.
13 января в Кинельский отдел полиции со станции скорой медицинской помощи поступило сообщение о том, что в одной из квартир многоквартирного дома села  Павловка находится мужчина с множественными ножевыми ранениями.
По прибытию по указанному адресу в одной из комнат правоохранители обнаружили труп мужчины. Личность потерпевшего была установлена. Им оказался  41- летний житель  с. Павловка.
 Сотрудники полиции осмотрели место происшествия, установили и опросили свидетелей случившегося. Из собранных полицейскими материалов следует, между потерпевшим и его  знакомым во время совместного распития спиртного произошла ссора. В ходе конфликта  злоумышленник  схватил нож и нанес своему оппоненту  11 ударов в область грудной клетки. 

В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска по подозрению в совершении преступления «по горячим следам» был задержан 33 - летний безработный местный житель,  ранее судимый за имущественные преступления.

 Полицейские выяснили, что в день совершения преступления потерпевший и  подозреваемый распивали спиртные напитки.  В ходе застолья между мужчинами возник словесный конфликт, переросший в обоюдную драку, в результате которой злоумышленник нанёс своему оппоненту 11 ножевых ударов в область груди, которые повлекли смерть.
Накануне по данному факту Следственным отделом по г. Кинель Следственного Управления Следственного Комитета Российской Федерации по Самарской было возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч.1 ст. 105  УК РФ «Убийство». Подозреваемому была избрана мера пресечения согласно ст. 91 УПК РФ.
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