Провели строевой смотр

27 октября текущего года на площади Ленина г.о. Кинель состоялся строевой смотр личного состава МО МВД России «Кинельский», на котором присутствовали представитель Общественного совета Роман Козак, заместитель главы муниципального района Кинельский Юрий Жидков.

Начальник отдела полковник полиции Олег Клеймёнов и руководители подразделений проверили готовность к несению службы, соответствие зимнего форменного обмундирования, служебных удостоверений и личных жетонов. Олег Владимирович лично оценил экипировку и внешний вид более 40 стражей порядка.

Особенно скрупулезно осматривали форменное обмундирование сотрудников, которые несут службу в общественных местах: участковых уполномоченных полиции, сотрудников ППСП, ОВО, ДПС: «Они каждый день работают с гражданами, несут службу на улицах и площадях, первыми прибывают на место происшествия. По внешнему виду сотрудников строевых подразделений, их отношению к выполнению служебных обязанностей граждане дают оценку всем нам», — отметил Олег Клейменов.

«Сотрудники МО МВД России «Кинельский», продолжая традиции старших поколений, достойно выполняют задачи по охране общественного порядка и борьбе с преступностью. Наши граждане часто не знают в лицо тех, кто обеспечивает их безопасность и спокойствие в любое время дня и ночи. Но они должны быть точно уверены, что полиция есть, несет службу, готова прийти на помощь и защитить тех, кто в этом нуждается», — добавил Юрий Жидков. 

Поблагодарил за работу сотрудников полиции и представителей ДНД, а также пожелал дальнейших успехов Роман Козак.

В строевом смотре приняли участие сотрудники добровольной народной дружины (ДНД). Олег Владимирович лично вручил благодарственные письма за активное участие в обеспечении охраны общественного порядка на территории городского округа Кинель и м.р. Кинельский: дружиннику Алексеевского станичного казачьего общества Александру Габидуллину; атаману Алексеевского станичного казачьего общества Глебу Мельникову; дружиннику Алексеевскогог станичного общества Никите Морозову; председателю Совета директоров АСБиО «Агентство безопасности» Анатолию Гаймуллину.

В числе лучших отмечены подразделения патрульно-постовой службы, служба участковых уполномоченных полиции, служба ОВО, дорожно-патрульная службы ГИБДД МО МВД России «Кинельский».

Завершился строевой смотр отдачей приказа о заступлении нарядов на маршруты патрулирования. 

Общий результат смотра — замечаний не допущено. 
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