Осторожно, мошенники! Предлагают перерасчёт пенсии?
В последнее время в регионе вновь участились случаи мошенничества в отношении людей пенсионного возраста. Мошенники предлагают пенсионерам проверить правильность расчета их пенсии.

Соглашаясь на процедуру, граждане заключают договоры на оказание услуг, стоимость которых достигает нескольких тысяч рублей.

Сама услуга заключается, как следует из договора, в «правовом анализе и подготовке документов». По факту это означает, что от имени гражданина в органы Пенсионного фонда Российской Федерации направляется обращение, а копии этого обращения направляются в различные контролирующие органы и ведомства. В обращении, как правило, содержится требование проверить правильность исчисления размера пенсии.
При этом мошенники гарантированно обещают людям увеличение пенсий. Более того, предлагают пенсионерам оплатить этот обман.

Важно! Если у вас возникли вопросы по поводу правильности исчисления размера пенсии, можно обойтись без посредников, направив письменное обращение в ПФР. Его можно написать в свободной форме и отправить как по почте, так и через сайт ведомства. Также можно прийти на приём к специалистам территориальных органов ПФР. Все услуги ПФР совершенно БЕСПЛАТНЫ.

Отделение ПФР по Самарской области настойчиво рекомендует пенсионерам не поддаваться на уловки мошенников.

Вниманию пенсионеров!

Отделение ПФР в связи с участившимися случаями обмана пожилых людей информирует:

- сотрудники ПФР не ходят по домам граждан;

- сотрудники ПФР не запрашивают по телефону номера лицевых счетов и банковских карт;

- сотрудники ПФР не оказывают платных услуг;

- сотрудники ПФР не производят перерасчеты пенсий на дому;

-сотрудники ПФР не предлагают оформить документы на дому для повышения пенсий или замены пенсионных удостоверений.
Напоминаем, что в Отделении ПФР по Самарской области работает телефон «горячей линии» 8 (846) 339-30-30.
