Полицейские Кинеля в кратчайшие сроки раскрыли кражу крупной денежной суммы
В Межмуниципальный отдел МВД России «Кинельский» с заявлением о краже обратился 60-летний житель поселка Культура. Мужчина рассказал, что из дома пропала крупная сумма денег, а именно 2 215 390 рублей.

На место происшествия выехала следственно оперативная группа. Сотрудники полиции выяснили, что добычей злоумышленника стали 1 615 000 рублей и  9 тысяч долларов США. 

Оперативники опросили потерпевшего, который предположил, что к преступлению может быть причастна его сожительница 1979 года рождения.  
В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские установили круг общения предполагаемой злоумышленницы и места возможного появления. Вскоре подозреваемая была задержана сотрудниками уголовного розыска по новому месту жительства. 40-летняя, ранее не судимая жительница Кинельского района в содеянном полностью призналась и пояснила, что часть денег уже успела потратить на личные нужды.
В настоящее время следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного  п. «б» ч. 4 ст. 158 Уголовного Кодекса Российской Федерации «Кража в особо крупном размере». Денежные средства – 1 075 000 рублей и 9000 долларов США изъяты и возвращены законному владельцу.
