Итоги  оперативно-профилактической

операции «Лидер» 2019.
С 20 по 24 сентября 2019 года на территории обслуживания МО МВД России «Кинельский» проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Лидер», направленное на выявление и пресечение групповых,  а так же повторных преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и иную противоправную деятельность.
В профилактических мероприятиях приняли участие около 60 сотрудников органов внутренних дел, представители системы образования и органов профилактики, общественных объединений правоохранительной направленности.

За время проведения операции были проверены места концентрации молодежи (клубы, бары, дискотеки), а также 33 подростка, состоящих на профилактическом учете, в том числе 3 осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы.  
Преступлений, совершенных несовершеннолетними не выявлено. Всего за время проведения профилактического мероприятия составлено 29 административных протоколов, из них на неблагополучных родителей- 4 за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, связанных с употреблением спиртных напитков. На учет поставлено 4 несовершеннолетних, входящих в состав групп  антиобщественной направленности.

В период операции проведено более 20 разъяснительных бесед с подростками о вреде употребления алкоголя и табака, а также об ответственности за совершение преступлений.

