Организация обеспечения общественного порядка на территории г.о. Кинель с привлечением добровольной народной дружины Алексеевского станичного казачьего общества. 
В МО МВД России «Кинельский» профилактическая работа проводится во взаимодействии с субъектами профилактики правонарушений, в рамках реализации Федерального закона от 23.06.2016 №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», Закона Самарской области от 11.12.2017 №117-ГД «О профилактике правонарушений на территории Самарской области», Федерального закона от 02.04.2014 №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» которыми определены основы профилактики правонарушений и преступлений. 
На территории оперативного обслуживания зарегистрирована добровольная народная дружина Алексеевского станичного Казачьего общества. В соответствии с возложенными задачами, общественные объединения правоохранительной направленности, совместно с сотрудниками МО МВД России «Кинельский» задействуются в пешем патрулировании в г. Кинель, пос. Алексеевка, пос. Усть – Кинельский.
С заступающими на рейдовые мероприятия дополнительными нарядами проводятся инструктажи с доведением наиболее значимой оперативной информации и особенностей несения службы на текущие сутки, решением вводных задач, отработкой тактических действий нарядов по задержанию правонарушителей, в том числе по основам уголовного права, кодекса об административных правонарушениях, по оказанию первой доврачебной помощи, основам физической подготовки.

Наряды выставляются в наиболее криминогенные места городского округа, осуществляют патрулирование дворовой территории, проверку мест концентрации молодежи и лиц с девиантным поведением. При осложнении оперативной обстановки осуществляется корректировка маршрутов. Также на постоянной основе добровольная народная дружина Алексеевского станичного Казачьего общества привлекается на охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий проводимых на территории городского округа Кинель.
Результаты работы смешанных нарядов: выявлено административных правонарушений - 92, проверено по месту жительства лиц, состоящих на профилактических учетах - 78, задержано лиц находящихся в розыске - 1, проверено на предмет нахождения в розыске: аппаратов сотовой связи – 265, транспортных средств – 140, проведено профилактических бесед с гражданами – 313.
