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[bookmark: _GoBack]Наш сосед страдает психиатрическим заболеванием, в периоды весеннего и осеннего обострения его поведение становится агрессивным, в каких случаях возможна принудительно его госпитализировать?
	Данный вопрос имеет достаточно тонкую грань, так как лечение лица, страдающего психическим расстройством, осуществляется при наличии его (законного представителя) добровольного согласия на медицинское вмешательство, за исключением случаев, предусмотренных частью четвертой статьи 11 Закона РФ от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» (далее-Закон).
	Но лечение может проводиться и без согласия лица, страдающего психическим расстройством (законного представители), в случаи принудительных мер медицинского характера по основаниям, предусмотренным Уголовным кодексом Российской Федерации, а также при недобровольной госпитализации по основаниям, предусмотренным статьей 29 настоящего Закона. В этих случаях, кроме неотложных, лечение применяется по решению комиссии врачей-психиатров (Частью 4 статьи 11 Закона).
	В свою очередь статья 29 Закона предусматривает что лицо, страдающее психическим расстройством, может быть госпитализировано в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, без его согласия либо без согласия одного из родителей или иного законного представителя до постановления судьи, если его психиатрическое обследование или лечение возможны, только в стационарных условиях, а психическое расстройство является тяжелым и обусловливает: его непосредственную опасность для себя или окружающих, или его беспомощность, то есть неспособность самостоятельно удовлетворять основные жизненные потребности, или наносит существенный вред его здоровью вследствие ухудшения психического состояния, если лицо будет оставлено без психиатрической помощи.
	Подводя итоги вышеизложенного, госпитализация возможна только с согласия лица страдающего психическим расстройством, либо принудительно по решению суда, либо если его психиатрическое обследование или лечение возможны только в стационарных условиях.

