Обзор обращений граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц),
общественных объединений и результаты рассмотрения этих обращений

и принятых мерах 
     За I квартал 2012 года в администрацию сельского поселения Красносамарское поступило  11 устных обращений и 14 письменных обращений от граждан (физических лиц).
     Все поступившие устные обращения рассмотрены и по ним приняты соответствующие меры.

     Поступало обращение по вопросу кражи личного имущества. Рекомендовано обратиться с заявлением в МО МВД «Кинельский».
     Поступала жалоба на соседей по вопросу нарушения общественного порядка. Проведена убедительная беседа с нарушителями.

     Поступало обращение о предоставлении земельного участка под строительство дома,  были даны разъяснения и предложено приобрести земельный участок через аукцион.
    Поступало обращение об оформлении социальных пособий. Были даны разъяснения, рекомендовано обратиться в Управление социальной защиты населения.

    Поступало обращение об оформлении в собственность муниципальной квартиры. Были даны разъяснения, рекомендовано обратиться в комитет по управлению муниципальным имуществом.

     Поступало обращение по вопросу оплаты коммунальных услуг в многоквартирном доме. Проведена беседа с жильцами дома, рекомендовано погасить задолженность.
     По обращению о конфликтной ситуации в семье между супругами, по вопросу воспитания несовершеннолетних детей, проведена беседа с родителями, информация по данной ситуации направлена в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального района Кинельский.

      Поступило обращение по вопросу перепадов напряжения в электросети, рекомендовано обратиться в обслуживающую организацию.

      На обращение по вопросу оформления наследства даны разъяснения, рекомендовано обратиться в нотариальную контору.

      По вопросу конфликтной ситуации в семье, рекомендовано обратиться с заявлением в МО МВД «Кинельский».

     На обращение по вопросу улучшения жилищных условий, рекомендовано обратиться в администрацию муниципального района Кинельский для постановки на учет по улучшению жилищных условий.   

     Все поступившие письменные обращения рассмотрены и по ним приняты соответствующие меры.

     Поступило обращение о размежевании земельного участка, даны разъяснения.

     Поступило обращение о согласовании подключения к действующему газопроводу, рекомендовано обратиться в Мало-Малышевский газовый участок.
     Поступило обращение о временном складировании строительных материалов около дома, даны разъяснения о своевременном освобождении территории.

     Поступило обращение о выделении земельного участка под строительство, даны разъяснения, предложено приобрести земельный участок через аукцион. 

     Поступило обращение по вопросу улучшения жилищных условий, рекомендовано обратиться в администрацию муниципального района Кинельский для постановки на учет по улучшению жилищных условий, выдано ходатайство.

    Поступило 3 (три) обращения о присвоении адреса земельному участку, обращения удовлетворены.   

    Поступило 2 обращения о предоставлении земельного участка в собственность. Направлено письмо в администрацию муниципального района Кинельский с просьбой провести работы по формированию участков.

    Поступило 2 (два) обращения о предоставлении характеристики по месту жительства. Обращения удовлетворены.

    Поступило обращение об изменении целевого назначения земельного участка, проведены публичные слушания по данному вопросу. 

    Поступило обращение о выдаче выписки из домовой книги, обращение удовлетворено.

