Обзор обращений граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц),

общественных объединений и результаты рассмотрения этих обращений

и принятых мерах 
     За I квартал 2013 года в администрацию сельского поселения Красносамарское поступило  13 устных обращений и 12 письменных обращений от граждан (физических лиц).

     Все поступившие устные обращения рассмотрены и по ним приняты соответствующие меры.
     Поступало обращение по вопросу оформления наследства: даны разъяснения, выданы все необходимые справки, рекомендовано обратиться в нотариальную контору.
     Поступало 7 обращений об оформлении в собственность муниципальных квартир. Были даны разъяснения, рекомендовано обратиться в ЦТИ для получения кадастрового и технического паспортов и в комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский для дальнейшего оформления документов.

     Поступало обращение по вопросу отопления и откачки канализации в многоквартирном доме, даны разъяснения, что температурный режим поддерживается в норме, откачка канализации производится по факту оплаты жильцами в ООО ЖКХ «Малышевка».

     Поступало обращение о продлении регистрации по месту пребывания иностранного гражданина, рекомендовано обратиться в ОУФМС России по Самарской области в Кинельском районе.

     Поступало обращение по вопросу аренды помещение для оказания услуг населению по ремонту и пошиву одежды. Рекомендовано обратиться в комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального района Кинельский, т. к. здание является собственностью муниципального района Кинельский. 

     Поступало обращение по вопросу оформления в собственность квартиры и земельного участка, даны разъяснения, рекомендовано обратиться в суд.
     Поступало обращение по вопросу оформления в собственность земельного участка, даны разъяснения, рекомендовано обратиться в суд.

     Все поступившие письменные обращения рассмотрены и по ним приняты соответствующие меры.

     Поступало обращение о выдаче справки о наличии печного отопления для получения дров, обращение удовлетворено.

     Поступало обращение о предоставлении справок и материалов инвентаризации для оформления в собственность дома и земельного участка, обращение удовлетворено. 

    Поступало 2 обращения по вопросу оформления земельного участка в собственность, необходимые документы предоставлены.
    Поступало обращение о предоставлении сведений о нахождении на балансе администрации сельского поселения квартиры и заключении договора социального найма жилого помещения. Обращение удовлетворено, сведения предоставлены.
     Поступало обращение о предоставлении документов для оформления наследства, необходимые документы предоставлены.
     Поступало обращение о формировании земельного участка, дана информация, что формирование не представляется возможным, так как на данном земельном участке имеется строение. 
     Поступало обращение о заключении договора на вывоз ТБО с собственником жилого помещения. Даны разъяснения о том, что договор может заключить каждый гражданин, зарегистрированный в жилом доме. 

    Поступало 2 обращения о предоставлении сведений о наличии служебных квартир колхоза имени Куйбышева (СПК (колхоз) имени Куйбышева), дана информация о том, что администрация сельского поселения такими сведениями не располагает.

     Поступало обращение о предоставлении документа, подтверждающего факт не получения социальной выплаты. Даны разъяснения о необходимости обратиться в МКУ Кинельского района «Управление социальной защиты населения», которое осуществляет начисления и выплаты пособий и компенсаций.

     Поступало обращение  о предоставлении справки для нотариуса. Обращение удовлетворено.

Глава администрации сельского 

поселения Красносамарское                                                      Л. И. Юрчакова
