	
	


ИТОГИ районного конкурса видеороликов на экологическую тематику «Взгляд из моего окна»
          Для того, чтобы поощрить гражданскую активность, а также привлечь внимание общественности и органов власти к решению конкретных экологических проблем, МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» был организован и проведен конкурс видеороликов на экологическую тематику «Взгляд из моего окна».

Съемка видео на бытовом уровне не требует специальных навыков и технических возможностей, вместе с тем позволяя в простой и доступной форме рассказать об интересующей проблеме, оставив у зрителя яркий отпечаток в памяти. Зафиксировать экологические правонарушения, мотивировать на конкретные действия по сохранению природы, рассказать, как их предпринять… видеоролик давно стал незаменимым инструментом в арсенале экологически сознательных людей.
В Конкурсе приняли участие 6 человек из 4 сельских поселений муниципального района Кинельский (с. Новый Сарбай, п. Кинельский, п. Комсомольский, п. Октябрьский). В предоставленных видеороликах были представлены экологические проблемы, по мнению участников Конкурса, требующие решения: это проблема качества питьевой воды, проблемы по раздельному сбору отходов, проблемы загрязнения окружающей среды ТКО, проблема вырубки лесов, необходимость благоустройства сквера.
Победителями Конкурса стали:

1 место – Павлюк Елизавета Андреевна, Кулагина Полина Сергеевна, ГБОУ СОШ п. Октябрьский;
2 место – Майорова Вероника, ГБОУ СОШ с. Новый Сарбай;

3 место – Пыркова Жанна Александровна, ГБОУ СОШ п. Кинельский.


Победители Конкурса будут награждены дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!

