Уведомление

о начале экспертизы нормативных правовоых актов
    Настоящим отдел по инвестициям,  предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации муниципального района Кинельский и муниципальное казенное учреждение «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский Самарской области» извещает о начале экспертизы постановления администрации муниципального района № 2108 от 16.11.2015 г. «Об  утверждении ПОРЯДКА предоставления в 2015 году субсидий за счёт средств бюджета  муниципального района Кинельский крестьянским (фермерским) хозяйствам, включая индивидуальных предпринимателей, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат  в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на   приобретение    строительных материалов для строительства  животноводческих  объектов  для содержания закупленных племенных нетелей (далее-постановление 2108 от 16.11.2015 г)          и экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский № 2283 от 04.12.2015 г. «Об  утверждении ставок  для расчёта размера     субсидии,         предоставляемой    в   2015 году  за  счёт   бюджета    муниципального  района   Кинельский сельскохозяйственным  товаропроизводителям     и    организациям     агропромышленного        комплекса,      осуществляющим      свою    деятельность   на   территории     муниципального района  Кинельский, в целях  возмещения   части   затрат  в связи  с  производством        сельскохозяйственной   продукции   в   части  расходов    на   производство продукции  животноводства» (далее-постановление № 2283 от 04.12.2015 г)            

1. .Предложения принимаются по адресу: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 36, каб.312, а также по адресу электронной почты: sx21010@yandex.ru.
Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 07

2.Срок приема предложений заинтересованных лиц: с «24» октября  2017 года по «15» ноября 2017 года.

Предложения   вносятся   относительно   содержания  нормативного  акта, возможных его изменений, последствий его применения в действующей редакции, альтернативных  вариантов   правового   регулирования,   совершенствования правоприменительной практики.
        3.Настоящий Порядок вступил в силу после опубликования.

4. Настоящее постановление направлено на поддержку субъектов предпринимательской деятельности    осуществляющим свою  деятельность на  территории   муниципального района       Кинельский,   в области животноводства. 
Описание  проблемы,  на  решение  которой  направлен  нормативный  акт: 

Развитие животноводства является естественным, объективно обусловленным, экономически выгодным направлением возрождения мясного комплекса района и региона в целом. Поэтому одной из наиболее важных задач является обеспечение устойчивого развития отрасли и населения района полноценными продуктами питания в целом.

С этой целью  постановлением 2108 от 16.11.2015 г.  И постановление  2283 от 04.12.2015 г  утверждены порядок предоставления субсидий и ставки для расчёта  размера субсидии, предоставляемой    в 2015-2017 годах за счёт бюджета муниципального района Кинельский  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства в размере:

           одного рубля на один килограмм реализованного в  III квартале  2015 года молока в физическом весе;

          трех рублей  на  один килограмм произведенного в  III квартале  2015 года крупного рогатого скота на убой в живом весе;

          двух рублей  на  один килограмм произведенных в  III квартале  2015 года свиней на убой в живом весе.
В результате реализации постановлений № 2108 от 16.11.2015 г.  И № 2283 от 04.12.2015 г в 2016 году  стабилизировалась  ситуация в животноводческой отрасли муниципального района Кинельский, что подтверждает также  эффективность расходования бюджетных средств.

Эффект от вносимых изменений: 

В результате реализации муниципальной программы улучшились показатели производственно-экономической эффективности отрасли животноводства в муниципальном районе Кинельский:

Всего в 2016 году построено и реконструировано 11 ферм на 1250 скотомест.

Отрасль животноводства динамично развивается и об этом убедительно свидетельствуют ее результаты.

На 01 января 2017 года поголовье КРС во всех категориях хозяйств составило 14547 голов, 101,3% к уровню предыдущего года. С ростом поголовья растет и производство молока, в 2016 году кинельские животноводы произвели 20,5 тыс. тонн молока (100,4% к уровню предыдущего года), при среднем надое в сельхозпредприятиях 5700 кг молока от одной фуражной коровы и 13,7 тыс. тн мяса, что составляет 113,1% к уровню предыдущего года.

4. Сведения  об  органе,  проводящем экспертизу: 

           Уполномоченный орган –отдел по инвестициям, предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 38, каб.19 а также по адресу электронной почты: zezina@kinel.ru.

Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 06.
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