           Отдел экономики администрации 

муниципального района Кинельский
Рабочая группа по проведению экспертизы

 нормативно-правовых актов администрации 

муниципального района Кинельский

некоммерческое партнерство

 «Ассоциация предпринимателей 

муниципального района Кинельский»
Уведомление

о начале экспертизы нормативных правовых актов
    Настоящим отдел по инвестициям,  предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации муниципального района Кинельский  извещает о начале экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский № 2236 от 27.11.2015г. «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением «Управление природопользования муниципального района Кинельский» (далее  - нормативно правовой акт № 2236), экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский № 2235 от 27.11.2015 г. «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным бюджетным учреждением муниципального района Кинельский «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее  - нормативно правовой акт № 2235) и экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский  № 2233 от 27.11.2015 г. «Об утверждении тарифов (цен) на услуги (работы), оказываемые (выполняемые) МБУ «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района» (далее  - нормативно правовой акт № 2233).

Предложения принимаются по адресам: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул. Ленина, 36, каб. 215 (отдел экономики), а также по адресу электронной почты: 
Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 14 85
446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 38, каб.19 а также по адресу электронной почты: zezina@kinel.ru.

Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 06.

Срок приема предложений заинтересованных лиц: с «28» сентября  2018 года по «18» октября 2018 года.

Предложения   вносятся   относительно   содержания  нормативного  акта, возможных его изменений, последствий его применения в действующей редакции, альтернативных  вариантов   правового   регулирования,   совершенствования правоприменительной практики.
      Нормативно-правовым  актом № 2236 , относительно которого проводится экспертиза, утверждены тарифы на услуги, оказываемые МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский», в том числе:

- на предоставление технических средств для экологических нужд;

-проведение общественных обсуждений и общественной экспертизы материалов намечаемой хозяйтсвенной и иной деятельности на территории муниципального района Кинельский;

-проведение экологического аудита в сфере землепользования.


Нормативно-правовым актом № 2235, относительно которого проводится экспертиза,  утверждены тарифы на услуги, оказываемые МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

Нормативно-правовым актом № 2233, относительно которого проводится экспертиза, утверждены:
- калькуляция стоимости услуг по подготовке документов для получения градостроительного плана земельного участка на проектирование объектов;

-калькуляцию стоимости работ по составлению справочных материалов;

-нормативы для определения базовой цены разработки сметной документации по типовым проектам МБУ «Управление строительства, архитектуры и ЖКХ МР Кинельский»;

-тарифы (цены) за выполнение работ, оказанию услуг, оказанию.
Сведения  об  органе,  проводящем экспертизу: 

           Уполномоченный орган –отдел по инвестициям, предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей: 446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ленина, 38, каб.19 а также по адресу электронной почты: zezina@kinel.ru.

Получить информацию можно по телефону: 8 84663 2 17 06.

Начальник отдела по инвестициям, 

предпринимательству, потребительскому

 рынку и защите прав потребителей                                          Т.А. Зезина 
 

