Добрый день уважаемые члены межведомственной комиссии по противодействию коррупции муниципального района Кинельский Самарской области. Прежде чем осветить проделанную работу Общественного контроля  хочу коротко рассказать о нашем Совете.

Свою работу Общественный совет проводит под кураторством главы района Абашина Николая Владимировича и председателя районного представительного органа Плотникова Юрия Дмитриевича. 


Председатель Совета - Сечин Алексей Алексеевич, педагог дополнительного образования представляющий сельское поселение Красносамарское.

Заместитель председателя-  пенсионер Паладьев Анатолий Иванович, представитель  сельского поселения Богдановка.

Понимая огромную значимость общественного контроля в решении вопросов местного значения 17 апреля 2015 года в муниципальном районе Кинельский Самарской области создан Общественный совет по общественному контролю муниципального района Кинельский Самарской области. Решением Собрания представителей муниципального района Кинельский № 535 от 17 апреля 2015 года утверждено Положение об Общественном совете по общественному контролю муниципального района Кинельский Самарской области. 

Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» 

Состав Совета формируется из 12-и представителей общественности по одному от каждого сельского поселения, входящего в состав муниципального района Кинельский и утверждается Собранием представителей муниципального района Кинельский Самарской области на основании  представлений Собраний представителей сельских поселений по включению в состав Совета по одной кандидатуре. Члены Совета исполняют свои обязанности на общественных началах.

Решением Собрания представителей муниципального района Кинельский № 536 утвержден состав Общественного совета по общественному контролю муниципального района Кинельский Самарской области. Качественный состав представлен учителями, медработниками, бухгалтерами, военными и гражданскими пенсионерами. Представителей органов власти в составе нет.
Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, согласованным с Главой района и председателем Собрания представителей муниципального района Кинельский. 

Деятельность Совета

За полтора года работы Общественного совета по общественному контролю было проведено пять общих заседаний, принято участие в 4 расширенных заседаний Общественной Палаты Самарской области и 3 видеоконференциях  организованных комиссией по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами Общественной палаты Самарской области, а так же проводились собрания общественных советов по общественному контролю непосредственно в сельских поселениях.

Советом была проведена проверка организации работы 15 из 19 работавших на территории района летних школьных лагерей. В ходе проверки серьезных замечаний к организации и работе лагерей с дневным пребыванием детей не выявлено. Исходя из материалов проверки, работу лагерей с дневным пребыванием детей возможно оценить как удовлетворительную. Отмечена отличная работа поваров, опрос детей показал, что питание ребятам нравится, меню довольны, но хотелось бы больше фруктов. Участниками выездных проверок высказаны предложения по обеспечению лагерей спортинвентарем, настольными играми. Члены Совета  воспитательную работу в лагерях  оценили  как  положительную.
Членами Совета, совместно с депутатами района и поселений, а также с представителями административной комиссии муниципального района Кинельский в период с 03 августа2015года по 16 августа 2015 года проведено 34 рейда по проверке соблюдения закона об ограничении продажи алкогольной продукции. В результате проверок выявлено только одно правонарушение. Составлен протокол об административном правонарушении. (статья 6.5 Закона Самарской области №115 ГД «Об административных правонарушениях в Самарской области.) и выписано постановление о назначении административного наказания. Членами  Совета односельчанам раздавались памятки и проводилась беседа по внесенным дополнительным ограничениям в статью 6.5 Закона Самарской области « Об административных правонарушениях на территории Самарской области» вступившим в силу с 1 августа 2015года
В рамках проведения мероприятий по противодействию коррупции, члены Общественного Совета по общественному контролю входят в комиссию по приемке социально-значимых объектов строительства. Ими проводились приемные работы по сдаче в эксплуатацию социально значимого жилья или строительства объектов на которые расходуются бюджетные средства. По району принято в эксплуатацию 8 объектов строительства, среди них ремонт фасадов и благоустройство многоквартирных домов и вновь построенные дома для социальных работников в с. Гурьевка , с. Покровка, с Красносамарское. Например в селе Красносамарском по улице Самарской построено 2 жилых здания- 4 квартиры. Приемка зданий проводилась совместно со специально созданной приемной комиссией, в которую входила глава сельского поселения Юрчакова Л.И. и председатель районного Общественного совета Сечин А.А. В ходе проверки грубых нарушений в качестве ремонта выявлено не было. Такая работа по приемке в эксплуатацию социально-значимых объектов способствует повышению уровня доверия жителей поселений района к деятельности органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения.
С мая 2016 года Председатель общественного совета по общественному контролю входит в состав действующей межведомственной рабочей группы по мониторингу миграционной ситуации в муниципальном районе Кинельский.
Членами совета был проведен осмотр учреждений здравоохранения на территории района, и опрос жителей о работе медперсонала, а также работе социальных служб. После чего состоялась встреча с главным врачом ГБУЗ СО "Кинельская центральная больница города и района" Сергеем Ивановичем Плешаковым, и  с директором ГБУ СО "ЦСО муниципального района Кинельский " Евгением Николаевичем Акакиным. Были изложены некоторые пожелания и замечания.

Состоялась встреча с Сергеем Ивановичем Колесником директор МБУ «Управление и обслуживание муниципального хозяйства муниципального района Кинельский» .Был выслушан отчет о реализации районной  программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
На заседание Совета приглашалась  Пуряева Ирина Владимировна— руководитель Управления по вопросам семьи и демографического развития администрации м.р. Кинельский с отчетом по летнему отдыху  и оздоровлению детей.
Члены Совета приглашаются на заседания представительных органов сельских поселений, реагируют на жалобы жителей: (проблемы с водоснабжением и контроль ремонта, газификация(старые трубы--замена),наряду с органами исполнительной власти и депутатами участвуют во встречах с жителями многоквартирных домов и дают  разъяснение  о важности своевременной собираемости взносов на капитальный ремонт жилых зданий, встречаются с задолжниками ЖКХ. с жителями,  проводилось информирование жителей поселений района (расклейка объявлений, устное информирование по профилактическим мероприятиям и мерам предосторожности по африканской свиной чуме. Организовывалось юридическая консультация для жителей 

Информация по Общественному Совету по общественному контролю  муниципального района Кинельский размещена на сайте Самарской Губернской Думы в подразделе Кинельского района. 

https://rkinel.samgd.ru/activity/public_mo/obshhestvennyj_kontrol   

Также на странице общественного контроля в контакте

https://vk.com/public123448761 

и сайте администрации муниципального района Кинельский.

Информация о деятельности Общественного Совета по общественному контролю также печатается в районной газете « Междуречье»

Общественный совет по общественному контролю муниципального района Кинельский Самарской области работает в тесном контакте с администрацией района, с администрациями сельских поселений, с депутатами поселений. Членов районного Общественного Совета по общественному контролю объединяет активная жизненная позиция, неравнодушие и жажда жизни. Членов Совета можно застать как на заседаниях представительных органов муниципальных образований так и в составе районной команды по сдаче ГТО, на областных соревнованиях,  на организованной ими же нравственной беседе для молодого поколения и на мероприятиях по благоустройству сельских поселений и так далее. 

И говоря словами Николая Владимировича Абашина «Местное самоуправление — самостоятельная ветвь власти, её задача — решение вопросов жизнеобеспечения. Власть должна быть максимально приближена к людям. Каждый житель района должен понимать, почему власть делает то или иное. Если есть понимание, будут отклик и поддержка. К сожалению, не все поселения работают по этому принципу. Поэтому и задачи решаются где-то лучше, где-то хуже. Недоинформированность приводит к непониманию, а непонимание может вызвать неприятие Общественный совет — одна из форм диалога власти и общества. И в наших силах сделать этот диалог конструктивным».
Спасибо за внимание!
