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АКТ ПРОВЕРКИ

  работы лагерей с дневным пребыванием детей членами общественного совета по общественному контролю муниципального района Кинельский  Самарской области  
на базе ГБОУ СОШ с. Алакаевка , ГБОУ СОШ Бобровка, ГБОУ СОШ с.Богдановка, ГБОУ СОШ Богдановка, ГБОУ СОШ с. Георгиевка, ГБОУ СОШ с. Домашка, ГБОУ СОШ пос. Кинельский, ГБОУ СОШ пос.Комсомольский, ГБОУ СОШ Красносамарское, ГБОУ СОШ с.Малая Малышевка, ГБОУ СОШ с.Новый Сарбай, ГБОУ СОШ пос. Октябрьский, ГБОУ СОШ с.Сколково, ГБОУ СОШ с.Срейка, ГБОУ СОШ с.Чубовка.
Всего проверено-79% (15 лагерей из 19).
                                                                 период с 05.06.2015 г по 17.06.2015.

Цель проверки: организация работы лагеря с дневным пребыванием детей на территории муниципального района Кинельский Самарской области в 2015 году.
1.Количество мест в лагерях: 
  от15 до90 ,всего  по всем лагерям -660детей.
Количество детей в лагере на момент проверки: 14лагерей- в полном составе.
Количество отсутствующих без уважительной причины: таких детей нет.

Отсутствовал один ребенок в лагере при школе с.Новый Сарбай по уважительной причине (болен ),о чем предоставлена медицинская  справка.
 2.Состояние помещений и объектов  используемых в работе лагерей с позиции безопасности (укрепление футбольных ворот и других элементов спортивных объектов) :

-игровые: удовлетворительное ,соответствует  нормам,
-спортзал: удовлетворительное ,соответствует  нормам,
-спортплощадки: удовлетворительное ,соответствует  нормам,
-футбольное поле (укрепление ворот) : удовлетворительное ,соответствует  нормам, ворота укреплены,

- волейбольная площадка: удовлетворительное , соответствует  нормам, стойки укреплены.
3.Состояние помещений и объектов  используемых в работе лагерей с позиции санитарного состояния (удовл./неудовл.):

-игровые:  удовлетворительное,

-спортзалы: удовлетворительное,
-спортплощадки: удовлетворительное,
- пришкольные территории:  состояние удовлетворительное, но получили замечание ГБОУ СОШ с.Бобровка(необходимо скосить высокую траву по периметру территории школы), ГБОУ СОШ пос.Октябрьский и ГБОУ СОШ пос.Комсомольский(необходимо регулярно проводить уборку территории спортивных объектов от мелкого бытового мусора) 
4.Состояние столовых:

Количество посадочных мест: от30 до 90.
Санитарное состояние столовых (визуально):санитарное состояние удовлетворительное ,кухонные работники обеспечены спецодеждой, посуда и кухонный инвентарь имеются в полном объеме, меню в наличии, размещена информация   на стендах в столовой, с указанием объема порций. Питьевой режим организован.
5.Соблюдение режима работы лагерей:
 с 8.30 до 14.30,режим не нарушается.
6.Наличие плана воспитательной работы:
 имеется , размещен на стендах в каждом образовательном учреждении.
7.Занятость детей на момент проверки:
 во всех лагерях на момент проверки дети были заняты, либо в спортивных играх , либо вовлечены в познавательно- развивающую деятельность, были организованы выезды на экскурсии, организовано посещение сельских клубов и библиотек, велась пропаганда здорового образа жизни, проводились мероприятия в рамках акции «Лето с футбольным мячом» в каждом лагере.
Примечания:
 отмечена отличная работа поваров, опрос детей показал, что питание ребятам нравится, меню довольны, но хотелось бы больше фруктов.  Высказаны предложения по обеспечению лагерей спортинвентарем, настольными играми. Дети воспитательную работу лагеря оценили положительно.  

    Входе проверки      серьезных замечаний к организации и работе лагерей  с дневным пребыванием детей не выявлено. Исходя из материалов проверки, работу лагерей с дневным пребыванием детей возможно оценить как удовлетворительную.
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