                                                                           
О внесении  изменения   в  постанов-                 
ление  администрации   муниципаль-                      

ного    района    Кинельский   №   636 

от   18.04.2017  года    «Об  утвержде-                       

нии         Порядка       предоставления     
субсидий         сельскохозяйственным        

товаропроизводителям, организациям 
агропромышленного     комплекса    и 
индивидуальным  предпринимателям                       
осуществляющим свою  деятельность            

на  территории   Самарской   области, 
в  целях  возмещения  затрат  в  связи  
с       производством       сельскохозяй-

ственной     продукции      в        части  
расходов    на    развитие    молочного
скотоводства  Самарской области»      
	



В соответствии с постановлением Правительства Самарской области от 29.12.2022 г. № 1268 «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области»  администрация  муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
      1. Внести в постановление администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 18.04.2017 года № 636 «Об  утверждении  Порядка предоставления субсидий   сельскохозяйственным      товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность  на   территории    Самарской  области, в целях возмещения   затрат   в   связи с   производством  сельскохозяйственной продукции в части расходов на развитие  молочного   скотоводства  Самарской области» (далее – Постановление)  следующие изменения:  
        в Порядке  предоставления субсидий сельскохозяйственным  товаропроизводителям, организациям агропромышленного комплекса и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим свою деятельность на территории  Самарской области, в целях возмещения затрат в связи  с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов  на развитие молочного скотоводства Самарской области (далее-Порядок):
в пункте 2.2:

абзац третий подпункта «б» изложить в следующей редакции:

«не имеют недоимку по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, задолженность по пеням и штрафам в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации (если участник отбора зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации);»;

в подпункте «в»:

абзац восьмой дополнить словами «, за исключением участников отбора, с которыми министерство в текущем финансовом году заключило соглашение о реализации мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза крупного рогатого скота (далее – лейкоз)»;

абзац девятый изложить в следующей редакции:

«имеют в наличии поголовье молочных коров численностью не ниже показателя по состоянию на 1 января текущего финансового года, за исключением участников отбора, с которыми министерство в текущем финансовом году заключило соглашение о реализации мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза (если участник отбора осуществлял производство молока до 1 января текущего финансового года и не увеличил поголовье молочных коров в текущем финансовом году);»;              

абзацы двенадцатый, тринадцатый изложить в следующей редакции:

«не осуществляют деятельность на территории, признанной эпизоотическим очагом инфекционных заболеваний сельскохозяйственных животных (бруцеллез, туберкулез), в отношении которой введены ограничительные мероприятия (карантин);

используют доильное и (или) молочное оборудование, оборудование для переработки молока (включая первичную переработку), отбора        проб молока, молокомеры (пробоотборники), приобретенные в собственность (далее соответственно – оборудование, приобретение),         за исключением оборудования, ранее бывшего в использовании, в целях производства и (или) переработки участниками отбора молока на территории Самарской области, определения его качественных показателей (если участник отбора обратился в администрацию для предоставления субсидии по направлению, указанному в абзаце четвертом пункта 2.22 настоящего Порядка);»;

после абзаца четырнадцатого дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае если участник отбора имел показатель молочной продуктивности коров за предыдущий финансовый год 8 500 килограммов молока и более в расчете на 1 молочную корову, допускается снижение поголовья молочных коров в текущем финансовом году не более чем на   10 процентов к показателю по состоянию на 1 января текущего финансового года с последующим его увеличением до конца текущего финансового года до численности не ниже показателя по состоянию на  1 января текущего финансового года.»; 

абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:

 «Соответствие критерию, указанному в абзаце третьем подпункта «б» настоящего пункта, подтверждается документами, указанными в абзацах с четвертого по шестой пункта 2.6, абзацах с четвертого по  шестой пункта 2.25 настоящего Порядка.»; 

пункт 2.3 изложить в следующей редакции: 

«2.3. Сведения о субсидии размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – единый портал) (в разделе единого портала) не позднее 15-го рабочего дня, следующего за днем принятия решения о бюджете (решения о внесении изменений в решение    о бюджете).»; 

в абзаце втором пункта 2.5 слова «ранее 30-го календарного» заменить словами «ранее 10-го календарного»;

в пункте 2.6:

абзац третий после слова «справка» дополнить словами                       «, содержащая информацию»;

абзац четвертый изложить в следующей редакции:

«справка, содержащая информацию о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выданная Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации не позднее чем за 30 дней до даты обращения участника отбора в администрацию для получения субсидии (если участник отбора зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации);»; 

в абзаце пятом слова «Фонде социального» заменить словами     «Фонде пенсионного и социального»;

после абзаца пятого дополнить абзацем следующего содержания:

«копия решения, подтверждающего снятие участника отбора в качестве страхователя с регистрационного учета в территориальном органе Фонда социального страхования Российской Федерации или Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, заверенная участником отбора (если участник отбора снят с регистрационного учета в территориальном органе Фонда социального страхования Российской Федерации или Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя);»;

абзац четвертый пункта 2.7 изложить в следующей редакции:

«документы, подтверждающие фактически понесенные затраты на производство в отчетном периоде молока, включая следующие документы: копии накладных, и (или) универсальных передаточных документов, и (или) товарных чеков, и (или) актов, подтверждающих выполнение работ (оказание услуг); копии платежных поручений и (или) кассовых чеков         и (или) иные документы, не противоречащие действующему законодательству, заверенные участником отбора.»; 

в пункте 2.8:

абзац четвертый изложить в следующей редакции:

«документы, подтверждающие фактически понесенные затраты на содержание в отчетном периоде молочных коров, включающие следующие документы: копии накладных, и (или) универсальных передаточных документов, и (или) товарных чеков, и (или) актов, подтверждающих выполнение работ (оказание услуг); копии платежных поручений и (или) кассовых чеков и (или) иные документы, не противоречащие действующему законодательству, заверенные участником отбора;»;   

после абзаца четвертого дополнить абзацем следующего содержания:

«копия договора сельскохозяйственного страхования, осуществляемого с государственной поддержкой, заключенного участником отбора в предыдущем и (или) текущем финансовых годах в отношении поголовья крупного рогатого скота молочного направления со страховыми организациями, являющимися членами объединения страховщиков, в соответствии с Федеральным законом «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования    и о внесении изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства» (далее – договор сельскохозяйственного страхования), заверенная участником отбора (если участник отбора обратился в администрацию для получения субсидии на содержание молочных коров, размер которой определен с учетом коэффициента, указанного в абзаце седьмом пункта 2.23 настоящего Порядка).»;

в пункте 2.9:

в абзацах первом, с четвертого по шестой слова «молочного и (или) доильного» исключить;

абзац седьмой изложить в следующей редакции:

«письмо, подтверждающее использование участником отбора приобретенного оборудования в целях производства молока, и (или) отбора проб произведенного участником отбора молока, и (или) переработки произведенного участником отбора молока на территории Самарской области, подписанное участником отбора.»;

в абзаце четвертом пункта 2.22 слова «молочного и (или) доильного» исключить;

пункт 2.23 изложить в следующей редакции:

«2.23. Размер предоставляемых получателям субсидий: 

на производство в IV квартале предыдущего и I – III кварталах текущего финансовых годов молока исчисляется как произведение ставки расчета размера субсидии за 1 килограмм произведенного молока, утверждаемой администрацией, и количества килограммов произведенного молока, указанного в справке о производственных показателях, представленной в соответствии с абзацем третьим пункта 2.7 настоящего Порядка; 

на содержание в IV квартале предыдущего и I – III кварталах текущего финансовых годов молочных коров исчисляется как произведение ставки расчета размера субсидии на содержание 1 молочной коровы в отчетном периоде, утверждаемой администрацией, коэффициента (К) в зависимости от наличия у получателя действующего договора сельскохозяйственного страхования, указанного в абзацах седьмом, восьмом настоящего пункта, и количества молочных коров, которые содержались у получателя в течение всего срока отчетного периода, указанного в справке о производственных показателях, представленной в соответствии с абзацем третьим пункта 2.8 настоящего Порядка. 

Размер предоставляемых получателям субсидий на приобретение       в предыдущем и (или) текущем финансовых годах оборудования не должен превышать 50% от стоимости приобретенного оборудования, указанного документах, представленных в соответствии с абзацами             с четвертого по шестой пункта 2.9 настоящего Порядка. 

Ставки расчетов размеров субсидий на производство молока, содержание молочных коров устанавливаются администрацией дифференцированно в зависимости от показателя молочной продуктивности коров за предыдущий финансовый год, но не выше ставок расчетов размеров субсидий, указанных в приложении 8 к настоящему Порядку.

В случае предоставления субсидий на производство молока, содержание молочных коров получателям, которые начали осуществлять деятельность по производству молока после 1 января текущего финансового года, ставки расчетов размеров субсидий на производство молока, содержание молочных коров устанавливаются на уровне, не превышающем минимальные ставки расчетов размеров субсидий, указанные в приложении 8 к настоящему Порядку.

Для получателя, который заключил в предыдущем и (или) текущем финансовых годах договор сельскохозяйственного страхования,  коэффициент (К) равен 1,1. 

Для получателя, который не заключал в предыдущем и (или)  текущем финансовых годах договор сельскохозяйственного страхования, коэффициент (К) равен 1,0.      

Размер субсидии, предоставляемой получателю на производство       молока, содержание молочных коров, не может превышать объем фактически понесенных затрат на производство молока, содержание молочных коров.»; 

пункт 2.25 изложить в следующей редакции:

«2.25. В случае увеличения ставки расчета размера субсидии получатели представляют не позднее 15 декабря текущего финансового года в администрацию следующие документы:  

письмо, подтверждающее, что получатель осуществляет производство молока, имеет в наличии поголовье молочных коров  (с указанием их численности), не находится в процессе ликвидации,  в отношении его не введена процедура банкротства, деятельность получателя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации (если получатель является юридическим лицом), или получатель не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (если получатель является индивидуальным предпринимателем), подписанное получателем; 

справка, содержащая информацию об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, выданная Федеральной налоговой службой или МФЦ не позднее чем за 30 дней до даты обращения получателя в администрацию для получения субсидии; 

справка, содержащая информацию о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, выданная Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации не позднее чем за 30 дней до даты обращения получателя в администрацию для получения субсидии (если получатель зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации); 

письмо, подтверждающее, что получатель не зарегистрирован в Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации, подписанное получателем (если получатель не представил справку, содержащую информацию о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);

копия решения, подтверждающего снятие получателя в качестве страхователя с регистрационного учета в территориальном органе Фонда социального страхования Российской Федерации или Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, заверенная получателем (если получатель снят с регистрационного учета в территориальном органе Фонда социального страхования Российской Федерации или Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя).»;

абзац первый пункта 2.28 после слов «справок-перерасчетов» дополнить словами «по соответствующей форме»;  

подпункт «г» пункта 2.29 после слов «справке-расчете (перерасчете)» дополнить словами «по соответствующей форме»;

абзац четвертый пункта 2.39 изложить в следующей редакции:

«использование получателем приобретенного оборудования в целях производства и (или) переработки получателем молока на территории Самарской области, определения его качественных показателей не менее трех лет со дня получения субсидии (если получателю предоставлена субсидия на приобретение оборудования);»;

пункты 2.40, 2.41 изложить в следующей редакции:

«2.40. После получения субсидий получатели обязаны представлять      в администрацию:

не позднее 1 февраля очередного финансового года отчетность           о достижении значений результатов предоставления субсидий по       форме, определенной типовой формой соглашения, установленной управлением финансами администрации муниципального района Кинельский Самарской области (далее – отчетность) (за исключением получателя, реализующего в текущем финансовом году мероприятия по оздоровлению стада от лейкоза в соответствии с соглашением, заключенным в текущем финансовом году между получателем и министерством);

не позднее 1 апреля очередного финансового года отчетность (если получатель реализует в текущем финансовом году мероприятия по оздоровлению стада от лейкоза в соответствии с соглашением, заключенным в текущем финансовом году между получателем и министерством);

ежегодно в течение трех лет со дня предоставления получателям субсидии не позднее 1 февраля очередного финансового года письма, подтверждающие использование приобретенного оборудования в целях производства и (или) переработки получателем молока на территории Самарской области, определения его качественных показателей, подписанные получателями (если получателю предоставлена субсидия на приобретение оборудования). 

 2.41. Планируемым к достижению результатом предоставления получателю субсидии является достижение им производственных показателей:

численность поголовья молочных коров по состоянию на последний день текущего финансового года не ниже показателя по состоянию на         1 января текущего финансового года, за исключением следующих случаев: реализация в текущем финансовом году мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза в соответствии с соглашением, заключенным в текущем финансовом году между получателем и министерством; невозможность        выполнения данного условия вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельств природного и (или) техногенного характера (если получатель осуществлял производство     молока до 1 января текущего финансового года и не увеличил поголовье молочных коров в текущем финансовом году);

численность поголовья молочных коров по состоянию на последний день текущего финансового года не ниже показателя по состоянию на конец предыдущего отчетного периода, по результатам которого получателю в текущем финансовом году впервые предоставлена субсидия, за исключением случаев невозможности выполнения данного условия вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельств природного и (или) техногенного характера (если получатель начал осуществлять производство молока после 1 января текущего финансового года и не увеличил поголовье молочных коров);  

численность поголовья молочных коров по состоянию на последний день текущего финансового года не ниже показателя по состоянию на     конец предыдущего отчетного периода, в котором получатель увеличил      поголовье молочных коров, за исключением случаев невозможности       выполнения данного условия вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельств природного и (или) техногенного характера (если получатель увеличил поголовье молочных      коров и ему предоставлена субсидия на содержание молочных коров);  

производство молока от молочных коров в текущем финансовом году в объеме не ниже показателя предыдущего финансового года, за исключением следующих случаев: начало хозяйственной деятельности по производству молока в текущем финансовом году; реализация в текущем финансовом году мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза в соответствии с соглашением, заключенным в текущем финансовом году между получателем и министерством; невозможность выполнения данного условия вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельств природного и (или) техногенного характера; достижение получателем показателя молочной продуктивности коров в предыдущем финансовом году 8 500 килограммов молока и более в расчете на 1 молочную корову (в случае если получатель имел показатель молочной продуктивности коров в предыдущем финансовом году от 7 000 до 8 500 килограммов молока в расчете на 1 молочную корову, допускается снижение объема производства молока от молочных коров в текущем финансовом году не более чем на 5 процентов по отношению к показателю предыдущего финансового года); 

молочная продуктивность коров в текущем финансовом году не ниже показателя предыдущего финансового года, за исключением следующих случаев: начало хозяйственной деятельности по производству молока в текущем финансовом году; реализация в текущем финансовом году мероприятий по оздоровлению стада от лейкоза в соответствии с соглашением, заключенным в текущем финансовом году между получателем и министерством; невозможность выполнения данного условия вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых обстоятельств природного и (или) техногенного характера; достижение получателем показателя молочной продуктивности коров в предыдущем финансовом году 8 500 килограммов молока и более в расчете на 1 молочную корову (в случае если получатель имел показатель молочной продуктивности коров в предыдущем финансовом году от 7 000 до 8 500 килограммов молока в расчете на 1 молочную корову, допускается снижение молочной продуктивности коров в текущем финансовом году не более чем на 5 процентов по отношению к показателю предыдущего финансового года). 

 Конечные значения результатов и точная дата их завершения устанавливаются в соглашении. Типом результата предоставления субсидии, определенным в соответствии с Порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидии, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29.09.2021 № 138н (далее – приказ Министерства финансов Российской Федерации), является производство (реализация) продукции.»;

дополнить пунктом 2.46 следующего содержания:

«2.46. Администрация проводит в отношении получателей субсидии мониторинг достижения результата предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены приказом Министерства финансов Российской Федерации.»;

в приложении 1 к Порядку:

абзац десятый пункта 3 изложить в следующей редакции:

«не осуществляет деятельность на территории, признанной эпизоотическим очагом инфекционных заболеваний сельскохозяйственных животных (бруцеллез, туберкулез), в отношении которой введены ограничительные мероприятия (карантин).»;

пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. (наименование участника отбора) освобожден (освобождено) от          исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и     уплатой налога на добавленную стоимость (заполняется в случае соответствия данной норме);  

(наименование участника отбора) исполняет обязанности налогоплательщика, связанные с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость (заполняется в случае соответствия данной норме).»;  

приложения 4, 6, 10, 11, 12 к Порядку изложить в редакции согласно приложениям 1 – 5 к настоящему постановлению соответственно;

          2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Междуречье. Официальное опубликование» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (kinel.ru) в подразделе «Нормативные правовые акты» раздела «Документы».

         3. Настоящее постановление вступает в силу в силу после  официального опубликования.

 Глава муниципального района Кинельский                             Ю.Н. Жидков
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