«Об исполнении бюджета муниципального
района Кинельский за 2020 год.»
Заслушав и обсудив годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района Кинельский Самарской области за 2020 год Собрание представителей муниципального района Кинельский

решило:
            1. Утвердить годовой отчёт об исполнении бюджета муниципального района Кинельский  за 2020 год  по доходам в сумме  597 691 441,87  рублей  и  расходам в сумме 604 343 274,27  рублей с дефицитом в сумме 6 651 832,40 рублей. 

  2. Утвердить следующие показатели годового отчета:

доходы бюджета муниципального района Кинельский за 2020 год по кодам классификации доходов бюджета согласно приложению 1;

расходы бюджета муниципального района Кинельский за 2020 год по ведомственной структуре расходов бюджета муниципального района Кинельский согласно приложению 2;

расходы бюджета муниципального района Кинельский за 2020 год по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов согласно приложению 3;

источники внутреннего финансирования дефицита бюджета муниципального района Кинельский в 2020 году по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов согласно приложению 4 

отчёт о расходовании средств резервного фонда Администрации муниципального района Кинельский согласно приложению 5.

      3. Численность муниципальных служащих муниципального района Кинельский составила 46 человек, затраты на их денежное содержание – 25 497,0  тыс. рублей.

        Численность работников муниципальных учреждений муниципального района Кинельский составила  344 человека, затраты на их денежное содержание – 91 761,3 тыс.рублей.
 4. Решение вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

