                                                                  

.
          Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», во исполнении  п.п. 1.1. п.1 постановления  администрации  от 02.12.19 № 2161 «Об утверждении Порядка и постоянной рабочей группы по обобщению и анализу правоприменительной практики осуществления муниципального контроля».
1. Утвердить прилагаемый обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский  Самарской области за 2020 год.
2. Разместить обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский Самарской области  за 2020 год на официальном сайте администрации муниципального района Кинельский  Самарской области (вкладка Контрольно  Надзорная Деятельность).
Глава муниципального

района Кинельский                                                        Ю.Н. Жидков
Пастухова Г.С. 21918
	Утвержден распоряжением

	администрации 

муниципального района  

Кинельский Самарской области
от 29.01. 2021 г № _74


Обзор

правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский Самарской области  за 2020 год.
На территории муниципального района Кинельский  Самарской области муниципальный контроль  осуществлялся отделом муниципального контроля  и отделом  экологического контроля (надзора)  в соответствии с Законом Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД            «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды».
На отдел  муниципального контроля возложены функции осуществления муниципального контроля  в сфере: муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области. 
На отдел экологического контроля (надзора) возложены функции осуществления экологического контроля (надзора).
Правовой основой для осуществления муниципального земельного контроля, лесного контроля, жилищного контроля, контроля за исполнением  правил благоустройства на территории сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области и контроля  за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области и экологического контроля (надзора)  является Положение об отделе муниципального контроля администрации муниципального района Кинельский Самарской области,  утвержденное распоряжением администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 211 от 18.03.2020 г.
Правовой основой для осуществления экологического контроля (надзора) является положение об отделе экологического контроля (надзора) администрации муниципального района Кинельский Самарской области  утвержденное постановлением  администрации муниципального района Кинельский Самарской области  № 528 от 23.03.2020 г. 

Основными нормативными правовыми документами, дающими основания  для проведения проверок и представления отчетов являются:

- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»,
- Закон Самарской области от 06.04.2010 № 36-ГД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды»,
- Закон Самарской области от 09.11.2012 № 111 ГД «О муниципальном жилищном контроле и взаимодействии регионального государственного жилищного надзора Самарской области с органами муниципального жилищного контроля»,

-Закон Самарской области № 137 ГД от 31.12.2014 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Самарской области»,
- Закон  Самарской области от 07.11.2007 N 131-ГД                           «О регулировании лесных отношений на территории Самарской области»
- Закон Самарской области от 06.04.2009 N 46-ГД "Об охране окружающей среды и природопользовании в Самарской области"

- Закон Российской Федерации от 21.02.1992 года № 2395-1              «О Недрах», 

- Закон Самарской области от 16.07.2009 N 91-ГД (ред. от 20.12.2017) "О порядке пользования участками недр местного значения на территории Самарской области",
-Постановление Правительства РФ от 30.02.2010 г № 489               «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля, ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»,
- Приказ Федеральной службы государственной статистики Министерства экономического развития РФ от 21.12.11 № 503 «Об утверждении статистического инструментария для организации  Минэкономразвития России федерального статистического наблюдения за осуществлением государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Задачами  муниципального контроля (надзора) являются выявление, предупреждение и пресечение нарушений  обязательных требований установленных  федеральными законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Предметом муниципального  контроля (надзора)  на территории муниципального района Кинельский Самарской области является деятельность органов местного самоуправления, уполномоченных в соответствии с федеральными законами и законами Самарской области на организацию и проведение на территории муниципального района Кинельский Самарской области  проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными  предпринимателями, гражданами требований, установленных муниципальными правовыми актами, а так же требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации в случаях, если соответствующие виды контроля относятся к вопросам местного значения, организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований. Порядок  организации и осуществления муниципального контроля (надзора) устанавливается  муниципальными правовыми актами,  либо законом субъекта Российской федерации  и принятыми с ним муниципальными правовыми актами.

Исчисление сроков проведения муниципального контроля  определено в статье 13 Федеральный закон от 26.12.2008 № 294 - ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Отделом муниципального контроля  и отделом экологического контроля (надзора)  администрации муниципального района Кинельский  Самарской области проекты планов плановых проверок  были согласованы с Кинельской межрайонной прокуратурой и  Самарской  межрайонной Природоохранной прокуратурой,  на предмет соответствия юридических лиц установленным требованиям, а также совпадения сроков проведения проверок  иными контрольно-надзорными органами  на 2020 год. 

Подготовка и согласование планов осуществлено в соответствии с требованиями  ФЗ № 294 от 26.12.2008 г  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля»,    в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». 

Утвержденные и согласованные   планы размещены на официальном сайте администрации   муниципального района Кинельский  Самарской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу:
www.kinel.ru вкладка контрольно- надзорная деятельность .

Проведение муниципального контроля осуществляется  в соответствии с планами проверок.
В 2020 году плановые проверки в отношении юридических лиц отделом муниципального контроля не проводились. Согласно  постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного (надзора), муниципального контроля и о внесении изменений в пункт 7 правил подготовки органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»  все плановые проверки  были исключены из плана.
Отделом экологического контроля (надзора)  в 2020 г в рамках переданных полномочий согласно Закона Самарской области от 06.04.2010 г.  №-36 ГД  «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды», за первое полугодие  2020 г., проведено 2 плановых документарных проверки, пять  плановых проверок  исключены из плана, в связи с обстоятельствами неодолимой силы в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 03.04.2020г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного (надзора), муниципального контроля».

 Информация о приостановке плановых проверок была  направлена в Кинельскую межрайонную прокуратуру и  Самарскую межрайонную природоохранную  прокуратуру, Министерство экономического развития Самарской области.
При исполнении муниципального контроля (надзора)  осуществляются следующие административные процедуры: 
- формирование плана проведения проверок; 
- подготовка к проведению проверки; 
- проведение проверки и оформление ее результатов;

 - выдача предписаний; 
- контроль за устранением нарушений законодательства РФ;      

 - контроль за  исполнением выданных предписаний; 
 - организация и проведение иных мероприятий по контролю, в том числе  осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
Отдел муниципального контроля и отдел экологического контроля (надзора)  в своей работе большое внимание  уделяет профилактике нарушений. В период 2019 - 2020 годы были реализованы в полном объеме Программы профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.

В целях профилактики в средствах массой информации публиковались статьи о  предупреждении нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами и меры ответственности, предусмотренные  за допущение нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами.    Сформирован список нормативно правовых  актов по каждому виду муниципального контроля (надзора), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, размещен на официальном сайте администрации муниципального района  Кинельский в сети «Интернет», соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю. Актуализация перечня проводиться по мере издания новых нормативно правовых актов или при внесении изменений в действующие. 
В 2020 году значительно снизилось количество проведенных проверок, а также количество обращений и заявлений  от граждан и юридических лиц, содержащих основания для проведения внеплановых проверок.
Законным основанием для внеплановой проверки и мероприятий по контролю могут быть:
- обращения или жалобы граждан и юридических лиц;
- информация, полученная от государственных, муниципальных органов;
- самостоятельно обнаруженные нарушения обязательных требований при проведении рейдовых осмотров, выездов.
 
Всего за 2020 год   проведено 394 мероприятия по осуществлению муниципального земельного контроля:
 - 262 проверки в отношении физических лиц;
- проведено   132  рейдовых обследований земельных участков.
Составлено 106 протоколов за  неисполнение  предписания в установленные сроки.
Нарушения законодательства, выявленные при осуществлении муниципального  земельного контроля в 2020 году:
-   правонарушения по ст.7.1 КоАП РФ «Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка»;
-  правонарушение по ст. 8.8 ч.1  КоАП РФ «Использование земельного участка не по целевому назначению»;
-  правонарушения по ст. 8.6 ч.3 КоАП РФ «Самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы»;
-   правонарушений по ст. 42 ЗК РФ «Обязанности собственников земельных участков, по использованию земельных участков»;
-  правонарушение по ст. 26 ЗК РФ «Документы о правах на земельные участки»;
-  правонарушений по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ  «Невыполнение в срок законного предписания».
 Статья 7.1 КоАП РФ  «Самовольное  занятие земельного участка или части земельного участка» наиболее распространенное нарушение земельного законодательства. 
Лица, виновные в самовольном занятии земельных участков, несут административную ответственность в порядке, установленном действующим  законодательством.

Привлечение лица,  виновного в самовольном занятии земельного участка к административной ответственности, уплата им назначенного административного штрафа не освобождает его от обязанности освободить самовольно занятый земельный участок либо оформить правоустанавливающие документы, согласно действующего законодательства. 
Результатом применения статьи 7.1 КоАП РФ является не только наложение административного штрафа, но и понуждение нарушителей земельного законодательства к устранению нарушений, что является нашей главной задачей.

При оформлении  земельных участков  осуществляется гарантируемое пополнение бюджета в виде поступления денежных средств земельного налога, либо арендной платы.

За 2020 год при осуществлении муниципального контроля специалистами отдела  было выявлено   22 нарушения по данной статье.

Материалы проверок направлялись  в Управление Росреестра для рассмотрения и принятия решения. До 2020 года   не однозначное толкование  «Самовольного занятия земельного участка или части земельного участка» приводило к тому, что при рассмотрении направленных нами материалов за самовольное занятие земельного участка Управление Росреестра не всегда накладывало административные штрафы ссылаясь на то, что отсутствие ограждения участка не препятствует доступу на земельный участок законных  владельцев (собственников, арендаторов, других пользователей), а так же контролируемых органов.  На этом основании не усматривали состава правонарушения  самовольного занятия земельного участка.

В 2020 году, специалисты, осуществляющие  муниципальный земельный контроль отстаивали свою позицию при рассмотрении  материалов проверок   и по всем направленным материалам были наложены административные штрафы.
По другим статьям, по которым выявлялись  нарушения,  разночтений с органами контроля  не возникало.
Материал проверки  с выявленным нарушением  по  ст. 8.6 ч. 1 КоАП РФ направлялся для принятия решения в Управление Федеральной службы по Самарской области (Росприроднадзор).
За период 2020 год специалистами муниципального земельного контроля направлено 30 претензии  на оплату за неосновательное обогащение на сумму 127 тысяч 901 рубль.

Сумма наложенных административных штрафов за нарушение муниципального земельного контроля  составила 127 тысяч  200 рублей.
 В ходе проведения рейдовых выездов, специалистами были выявлены нарушения противопожарного режима, и факт нарушения при обращении с металлическим ломом. Информация была направлена в административную комиссию муниципального района и межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел Российской федерации «Кинельский», для  дополнительной проверки и принятия мер, согласно действующего законодательства.
В целях профилактики правонарушений,  специалистами муниципального земельного контроля,  за период 2020 года выдано 19 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.
За   2020 год муниципальным  жилищным контролем  проведено обследование жилого фонда сельских поселений:  Домашка, Бузаевка,  Новый Сарбай, Бобровка, Богдановка.
Нарушения законодательства, выявленные при осуществлении муниципального  жилищного контроля это нарушение Правил и Норм  Техники Эксплуатации Жилищного Фонда а именно «отсутствие  запирающихся устройств   этажных электрощитов».
Согласно ч.5 п.2 п. ЖК РФ   информация о проведенных мероприятиях  направлялась   в адрес  Государственной Жилищной Инспекции Самарской области.
В целях профилактики правонарушений   за период 2020 года выдано 8 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, в том числе и за невыполнение требований по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением  новой корона вирусной инфекции (COVID 19).
Специалистом  муниципального контроля, за использованием и охраной  недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории муниципального района Кинельский Самарской области в целях осуществления мониторинга за использованием  и охраной недр осуществлены выезды-осмотры следующих месторождений (карьеров): 

- Михайловский -2 (западная окраина пос. Михайловский) по добыче природного песка,

- Месторождение (карьер) Бугры (в 2х км. Юго-восточнее п. Бугры) по добыче глины,

- Овраг старо-Ближний (в 2х  км. Юго-западнее с. Сырейка и в 2 х км западнее  с. Бугры)- по добыче гипса,

-  Месторождение (карьер) Тимашевское  (0,8 км. Северо-восточнее п. Привет Кинельского района и в 6 км юго-западнее пос. Тимашево Кинель - Черкасского района)- по добыче природной глины и суглинков.

 
В течении 2020 года осуществлялся контроль за местами возможного несанкционированного изъятия песка.

За 2020 год по осуществлению контроля  за соблюдением правил благоустройства территорий сельских поселений  муниципального района Кинельский Самарской области специалистами проведено 30 рейдовых выездов и  20 внеплановых проверок.  В результате проведения мероприятий по контролю выявлено 26 нарушений  соблюдения правил благоустройства. Выдано 10 предостережений  и 16 предписаний о недопустимости нарушений действующего законодательства. Составлено и направлено в суд  4 протокола  по ст. 19.5 КоАП РФ за  неисполнение  предписания в установленные сроки.

За 2020 год отделом экологического контроля, во исполнение ежегодного плана проведения плановых проверок было проверено 2 организаций из 7, указанных в плане. Нарушений природоохранного законодательства в ходе проверок не выявлено, 5 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей были отменены в соответствии с требованиями поручения председателя Правительства Российской Федерации Мишустина М.В. от 18.03.2020 г. № ММ-П36-1945. На основании поступивших материалов из Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области о не предоставлении или несвоевременном предоставлении отчетов за 2019 год об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля, в отношении должностных лиц составлен 1 протокол по статье 8.1 КоАП РФ и 2 протокола по ст. 8.5 КоАП РФ. В первом случае должностное лицо привлечено к административной ответственности - объявлено предупреждение, 2 протокола в настоящий момент находятся на рассмотрении.

На основании поступивших обращений, за несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления, составлено 4 протокола по статье 8.2 КоАП РФ, в том числе: - 3 протокола на физических лиц; - 1 протокол на должностное лицо. Также за пользование водным объектом с нарушением установленных требований был составлен протокол на физическое лицо по ст. 7.6 КоАП РФ. Юридическим лицам, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района вынесено 13 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

В рамках осуществления регионального государственного экологического надзора проведено 26 обследований территории муниципального района Кинельский Самарской области.
Наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований законодательства в сфере охраны окружающей среды:

- часть 1  статьи 8.2 КоАП РФ - несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления. Наиболее распространенным нарушением в 2020 году явился сброс на почву жидких коммунальных отходов.

- статья 8.5 КоАП РФ - сокрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или иного вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы, данных, полученных при осуществлении производственного экологического контроля, информации, содержащейся в заявлении о постановке на государственный учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, лицами, обязанными сообщать такую информацию.
 Наиболее распространенными нарушением является неполный (недостоверный) объем данных в отчете об осуществлении производственного экологического контроля, что ведет к искажению предоставляемой экологической информации.
В соответствии со ст.23.29 КоАП РФ и ст. 23.231 КоАП РФ, материалы об административных правонарушениях были направлены для принятия решения  в Министерство лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования  Самарской области.

Министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области наложены штрафы на общую сумму 3500 рублей.

После проведения проверки специалистами отделов  оформляется акт о результатах проведенной проверки. Акт проверки составляется в соответствии с требованиями приказа Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля и муниципального контроля».
 В случае если, у юридического лица или индивидуального предпринимателя, физического лица  нарушения не выявлены, то об этом делается соответствующая запись в акте проверки. 
При выявлении нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации, нарушения  фиксируются в акте  о результатах проверки. Юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю, физическому лицу выдается предписание с указанием нарушений и  установленном сроком для их устранения. 

 
Оценка, тяжести  нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации и выбора меры ответственности, вида административного наказания  не проводится, ввиду того, что составленные акты с выявленными нарушениями обязательных требований законодательства Российской Федерации направляются в органы  уполномоченные на составление и рассмотрение протоколов об административных правонарушениях. При рассмотрении протоколов об административных правонарушениях лицо осуществляющее рассмотрение, определяет степень тяжести совершенного административного правонарушения и назначает административное наказание. 

В 2020 году экспертные организации при осуществлении муниципального контроля и экологического контроля (надзора)  не привлекались.

Правоприменительная практика контроля за соблюдением обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами заключается в применении всех предусмотренных законодательством мер воздействия к правонарушителям, а именно:
- направление материалов проверок (обследований)  в органы государственного земельного надзора для возбуждения административного производства;

- направление материалов в правоохранительные и надзорные органы;

- направление материалов в суд по устранению правонарушений, в т.ч. взысканию сумм неосновательного обогащения;

- направление предписаний, предостережений, писем о недопустимости нарушений и их устранении нарушителям земельного законодательства;

-  профилактика правонарушений.

В первом полугодии 2020 года    согласно,  плана – графика проведено публичное обсуждение  результатов правоприменительной практики отдела муниципального контроля  и отдела экологического контроля (надзора) при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального района Кинельский Самарской области. Обсуждались актуальные вопросы соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.   
Обязательные требования и требования, установленные муниципальными правовыми актами.

1. Земельный кодекс РФ, статья 25. Основания возникновения прав на землю.
 Права на земельные участки, предусмотренные главами III и IV настоящего Кодекса, возникают по основаниям, установленным гражданским законодательством, федеральными законами, и подлежат государственной регистрации в соответствии с Федеральным законом "О государственной регистрации недвижимости".

 Государственная регистрация сделок с земельными участками обязательна в случаях, указанных в федеральных законах.
 Земельный кодекс РФ, статья 26.  Документы о правах на земельные участки.

 Права на земельные участки, предусмотренные главами III и IV настоящего Кодекса, удостоверяются документами в порядке, установленном Федеральным законом "О государственной регистрации недвижимости".

Договоры аренды земельного участка, субаренды земельного участка, безвозмездного пользования земельным участком, заключенные на срок менее чем один год, не подлежат государственной регистрации, за исключением случаев, установленных федеральными законами.

Все без исключения юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, органы государственной власти, 
правообладатели земельных  участков и объектов недвижимости на них (индивидуальные жилые дома, строения здания, помещения и иные объекты)  обязаны осуществить государственную регистрацию права на указанные объекты недвижимости.

Земельный кодекс РФ, статья 42. 
Обязанности собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками земельных участков, по использованию земельных участков.
Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны: 

- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту; 

- сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

 - осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;

 - своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами; 

- своевременно производить платежи за землю; 

- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, осуществлять на земельных участках строительство, реконструкцию зданий, сооружений в соответствии с требованиями законодательства о градостроительной деятельности;

- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы; 

- выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.


2. Жилищный кодекс РФ, статья 20. 

Необходимое соблюдение обязательных требований правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, требований к порядку создания товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, уставу товарищества собственников жилья, жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива и порядку внесения изменений в устав такого товарищества или такого кооператива, порядку принятия собственниками помещений в многоквартирном доме решения о выборе юридического лица независимо от организационно-правовой формы или индивидуального предпринимателя, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирным домом (далее - управляющая организация), в целях заключения с управляющей организацией договора управления многоквартирным домом, решения о заключении с управляющей организацией договора оказания услуг и (или) выполнения работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, решения о заключении с указанными в части 1 статьи 164 настоящего Кодекса лицами договоров оказания услуг по содержанию и (или) выполнению работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, порядку утверждения условий этих договоров и их заключения, порядку содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме и осуществления текущего и капитального ремонта общего имущества в данном доме, о фактах нарушения требований к порядку осуществления перевода жилого помещения в нежилое помещение в многоквартирном доме, к порядку осуществления перепланировки и (или) переустройства помещений в многоквартирном доме, о фактах нарушения управляющей организацией обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162 настоящего Кодекса, о фактах нарушения в области применения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги, о фактах необоснованности размера установленного норматива потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), нарушения требований к составу нормативов потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), несоблюдения условий и методов установления нормативов потребления коммунальных ресурсов (коммунальных услуг), нарушения правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения, о фактах нарушения наймодателями жилых помещений в наемных домах социального использования обязательных требований к наймодателям и нанимателям жилых помещений в таких домах, к заключению и исполнению договоров найма жилых помещений жилищного фонда социального использования и договоров найма жилых помещений, о фактах нарушения органами местного самоуправления, ресурсоснабжающими организациями, лицами, осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, гражданами требований к порядку размещения информации в системе. 

3.  Соблюдение правил благоустройства установленных на территории  сельских поселений муниципального района Кинельский Самарской области.
4. Экологические требования:

 Не предоставление или несвоевременное предоставление следующих

отчетов:

- отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля, предусмотренный статьей 67 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

- отчетность об образовании, использовании, обезвреживании, о размещении отходов, предусмотренная статьей 18 Федерального закона от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Ответственность за данные административные правонарушения предусмотрена статьей 8.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ;

- отсутствие производственного контроля на источниках выбросах, предусмотренного статьей 25 Федерального закона от 04.05.1999г. № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха», ответственность за данное административное правонарушение предусмотрена статьи 8.1 Кодекса

Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ;

- сброс отходов на почву, и другие нарушения обязательных требований

в области обращения с отходами, содержащиеся в Федеральном законе от

24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», ответственность за данные административные правонарушения предусмотрена статьей 8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ.

Рекомендации в отношении мер и действий, принимаемых в целях недопущения правонарушений и их устранения.
- Своевременно оформлять права на земельный участок (долю) в установленном законодательством порядке, использовать земельный участок исключительно при условии наличия, возникновения перехода права на земельный участок;

- своевременно осуществлять государственную регистрацию права, как на земельный участок, так и на объекты недвижимости на нем; 

- исключать самовольное использование земельных участков;

- не допускать порчу и загрязнение земель, как природного ресурса;

- своевременно заключать договоры купли – продажи земельного участка в случаях установленных законодательством;

- обеспечить своевременный возврат земельных участков по истечению срока аренды;

- своевременно уплачивать земельный налог и арендную плату на землю;

- соблюдать сроки и условия использования земельных участков в случаях установленных законодательством;

- соблюдать границы отвода земельного участка;

- использовать земельные участки в соответствии с целевым назначением и видом разрешенного использования;

- своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля 

- проводить разъяснительную работу, направленную на повышение экологической грамотности руководящего и иного персонала в сфере охраны окружающей среды; 

- 
усилить производственный контроль на стационарных источниках выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух.

 - Внимательно изучать законодательство в области охраны атмосферного воздуха; 

-
 внимательно отслеживать сроки предоставления отчетов, предусмотренных природоохранным законодательством, и своевременно направлять их в соответствующие инстанции; 

- 
обеспечить постановку на государственный учет, всех объектов, входящих в состав юридического лица на государственный учет; 

-
 соблюдать требования  жилищного законодательства;

- соблюдать правила установленные  на территории сельских поселений;

-
своевременно реагировать  на предостережения и предписания органа муниципального контроля (надзора)  в части соблюдения обязательных требований законодательства.

По всем вопросам, связанным с исполнением  обязательных требований законодательства обращаться в отдел муниципального контроля, отдел экологического контроля (надзора) муниципального района Кинельский  Самарской области для получения разъяснений.
Пастухова Г.С.
Горохов С.А.
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«Об утверждении обзора


правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности администрации муниципального района Кинельский  Самарской области за 2020 год»
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