
О внесении изменений в пос-

тановление администрации

муниципального       района 

Кинельский   №    2213   от

 24.12.2012 года.                                         
	



В соответствии с муниципальной целевой Программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия муниципального района Кинельский Самарской области на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский № 426 от 27.03.2013 года, в связи с недостаточностью денежных средств поступающих в местный  бюджет за счет стимулирующих субсидий в 2013 году, администрация  муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
         1.Внести в постановление администрации муниципального района Кинельский № 2213 от 24.12.2012 года «Об  утверждении  Порядка  предоставления в 2013 году субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства» (далее – Постановление) следующие изменения:

         в Порядке  предоставления в 2013 году субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства (далее – Порядок):

         абзац второй пункта 7 изложить в следующей редакции:

        «Субсидии предоставляются получателям ежеквартально в целях возмещения затрат на производство в I-Ш кварталах текущего финансового года свиней на убой в живом весе по расчетной ставке, утвержденной органом местного самоуправления муниципального района Кинельский.». 

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Междуречье».
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.
Глава муниципального района Кинельский                       Н.В. Абашин   
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