                                                                  

	«О введении ограничений на тарифы, применяемые при расчете платы граждан за услуги холодного водоснабжения и водоотведения, оказываемые филиалом «Самарский» ОАО «Славянка», на территории сельского поселения Бобровка муниципального района Кинельский Самарской области»
	


Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2013 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 г. № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», постановлением Правительства Самарской области от 24.11.2010 г. № 608 «Об утверждении Порядка  пересмотра размера подлежащей внесению платы граждан за коммунальные услуги при приведении размера платы граждан за коммунальные услуги в соответствие  с установленными предельными индексами изменения размера платы граждан за коммунальные услуги по муниципальным образованиям Самарской области» в целях исполнения постановления Правительства Самарской области от 16.11.2012 г. № 662 «Об установлении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса с учетом  надбавок к тарифам на товары и услуги организаций коммунального комплекса по муниципальным образованиям Самарской области на 2013 год»  на основании Соглашения  между администрацией сельского поселения Бобровка муниципального района Кинельский и администрацией муниципального района Кинельский о передаче осуществления полномочий по регулированию тарифов в сфере жилищных услуг, приведении размера платы граждан за коммунальные услуги в соответствие с установленными предельными индексами изменения размера платы граждан за коммунальные услуги, по подготовке предложений по установлению регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг от 24.12.2012 г., руководствуясь протоколом заседания тарифной комиссии администрации муниципального района Кинельский от 03.12.2013 г. № 3 в соответствии с Уставом муниципального района Кинельский, Администрация муниципального района Кинельский ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. При расчете платы граждан за коммунальные услуги, филиалу «Самарский» ОАО «Славянка» применять ограничения по тарифам:

1.1. на услуги холодного водоснабжения – в размере 27,15 руб. за 1 куб. м (с НДС);
1.2. на услуги водоотведения - в размере 19,00 руб. за 1 куб.м (с НДС).
 2. Установить   период   действия  указанного ограничения тарифов с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.   

3.
Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 г.
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района по экономике А.В. Есипова.

И.о. главы муниципального

     района Кинельский                                                           М.М. Кручинин
Поликашина 21485

Рассылка: отдел экономики – 1 экз., администрация сельского поселения Бобровка – 1 экз., филиал «Самарский» ОАО «Славянка» - 1 экз., прокуратура – 1 экз., газета «Междуречье» - 1 экз.
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