                                                                  

Об утверждении Положения о
паводковой комиссии муниципального

района Кинельский
Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в период весеннего половодья, а также оперативного обеспечения ежегодного безаварийного пропуска паводковых вод на территории муниципального района Кинельский, администрация муниципального района Кинельский ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о паводковой комиссии муниципального района Кинельский.
2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального района Кинельский по экономике - председателя паводковой комиссии Есипова Александра Витальевича.
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    Н.В. Абашин

Захаров 21409
Утверждено
постановлением администрации

муниципального района Кинельский

от « 21 »апреля 2015 г. № 712
ПОЛОЖЕНИЕ
о паводковой комиссии муниципального района Кинельский
1. Паводковая комиссия муниципального района Кинельский (далее - Комиссия) образована в целях обеспечения ежегодного безаварийного пропуска паводковых вод, организации руководства мероприятиями по предотвращению возможных негативных последствий от их прохождения на территории муниципального района Кинельский.

2. Комиссия руководствуется в своей деятельности Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами Самарской области, Уставом муниципального района Кинельский, нормативными правовыми актами администрации муниципального района Кинельский и настоящим Положением.

3. Комиссия осуществляет свою деятельность во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами местного самоуправления и организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, находящимися на территории муниципального района Кинельский (далее - организации).


4. Основными задачами Комиссии являются:

- рассмотрение ежегодных прогнозов наступления весеннего паводка на реках муниципального района Кинельский и на их основе координация деятельности органов местного самоуправления и организаций по разработке комплекса мер, связанных с подготовкой к пропуску паводковых вод, защитой населения и территории муниципального района Кинельский от паводка и половодья, предупреждением и ликвидацией возможных чрезвычайных ситуаций;
- организация сбора и обобщения данных для подготовки предложений Главе муниципального района Кинельский по вопросам обеспечения безаварийного пропуска паводковых вод;


- организация контроля за своевременным и качественным выполнением противопаводковых мероприятий;


- оперативное рассмотрение информации, поступающей от органов местного самоуправления и организаций.


5. Комиссия с целью выполнения возложенных на неё задач осуществляет следующие функции:


- заслушивает на своих заседаниях отчёты представителей органов местного самоуправления и организаций по подготовке к пропуску паводковых вод и их прохождению;


- готовит предложения для включения в проект постановления администрации муниципального района Кинельский о подготовке к пропуску весеннего паводка на территории муниципального района Кинельский;


- организует контроль за готовностью органов местного самоуправления и организаций к безаварийному пропуску паводковых вод;


- организует контроль за подготовкой и обеспечением безаварийной работы коммунальных систем и водозаборов в условиях прохождения паводка и половодья;


- организует своевременное принятие предупредительных мер по сохранности гидротехнических сооружений;


- организует взаимодействие  территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Самарской области, органов местного самоуправления муниципального района Кинельский, а также заинтересованных организаций и ведомств по проведению аварийно-спасательных и восстановительных работ при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с неблагоприятными последствиями пропуска паводковых вод;


- готовит предложения по финансированию противопаводковых мероприятий, а также первоочередных работ по восстановлению (ремонту) жилых домов, объектов инфраструктуры и территорий муниципального района Кинельский, которым был нанесён материальный ущерб от подтопления (затопления) паводковыми водами.

6. Комиссия имеет право:


- принимать в пределах своей компетенции решения, направленные на безаварийный пропуск паводковых вод, рекомендованные к исполнению для всех органов местного самоуправления муниципального района Кинельский и организаций;


- заслушивать на своих заседаниях представителей органов местного самоуправления и организаций по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;

- запрашивать в установленном порядке информацию по вопросам организации обеспечения безопасного пропуска паводковых вод у органов местного самоуправления и организаций;


- осуществлять методическое руководство деятельностью паводковых комиссий органов местного самоуправления;

- привлекать для участия в работе Комиссии представителей органов местного самоуправления и организаций, по согласованию с их руководителями;


- образовывать рабочие группы из числа членов Комиссии, специалистов территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и представителей организаций по направлениям деятельности Комиссии, определять полномочия и порядок работы этих групп;


- формировать оперативные группы для руководства работами по безаварийному пропуску паводковых вод, предотвращению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате их прохождения;


- вносить на рассмотрение Главы муниципального района Кинельский предложения по вопросам, требующим решения Главы района.

 7. Комиссию возглавляет заместитель Главы муниципального района Кинельский по экономике. В состав Комиссии входят председатель Комиссии, заместитель председателя Комиссии, секретарь Комиссии и члены Комиссии. Состав Комиссии утверждается постановлением администрации муниципального района Кинельский.

Председатель Комиссии руководит деятельностью Комиссии, определяет функциональные обязанности заместителей председателя Комиссии, секретаря Комиссии, членов Комиссии и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Комиссию задач.

8. Председатель Комиссии:


- организует и координирует работу Комиссии;


- ведет заседания Комиссии;


- подписывает протоколы и решения заседаний Комиссии;


- осуществляет общий контроль за реализацией принятых Комиссией решений и предложений;

- представляет Комиссию по вопросам, отнесенным к её компетенции; 
- дает поручения членам Комиссии по вопросам, отнесенным к компетенции Комиссии;


- обеспечивает соблюдение настоящего Положения членами Комиссии и приглашенными лицами;


- обеспечивает контроль за исполнением решений заседаний паводковой комиссии, в части касающейся деятельности органов местного самоуправления на территории муниципального района Кинельский;

- обеспечивает реализацию задач по проведению мероприятий по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на территории района.

9. Заместитель председателя Комиссии:


- по решению председателя Комиссии замещает председателя Комиссии в его отсутствие, ведет заседания Комиссии и подписывает протоколы заседания Комиссии;


- по поручению председателя представляет Комиссию во взаимоотношениях с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Самарской области, органами местного самоуправления, общественными объединениями и организациями, расположенными на территории муниципального района Кинельский, а также средствами массовой информации.


10. Секретарь Комиссии назначается председателем Комиссии.


Секретарь Комиссии:


- готовит материалы к рассмотрению на заседании Комиссии, заблаговременно знакомит членов Комиссии с вопросами, выносимыми на заседание, доводит до членов Комиссии время проведения заседания, в семидневный срок после даты проведения заседания оформляет протоколы и решения Комиссии и утверждает их у председателя Комиссии;


- выписки из протоколов заседания Комиссии (решения) доводит до членов Комиссии, а также до организаций и должностных лиц в трёхдневный срок после их утверждения;


11. Члены Комиссии имеют право:


- выступать на заседаниях Комиссии, вносить предложения по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;


- знакомиться с документами и материалами Комиссии, непосредственно касающимися деятельности Комиссии;


- привлекать, по согласованию с председателем Комиссии, в установленном порядке специалистов к аналитической и иной работе, связанной с деятельностью Комиссии;


- излагать, в случае несогласия с решением Комиссии, в письменной форме особое мнение, которое подлежит отражению в протоколе Комиссии, и прилагается к её решению;

12. Работа Комиссии организуется по плану работы ежемесячно в период весеннего половодья.

Заседания Комиссии проводит ее председатель или по его поручению его заместителем.

Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют более половины её членов.

Члены комиссии обладают равными правами при обсуждении рассматриваемых на заседаниях вопросов, принимают участие в работе Комиссии без права замены. В случае отсутствия члена Комиссии на заседании он имеет право представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.

Подготовка материалов к заседанию Комиссии осуществляется должностными лицами администрации муниципального района Кинельский, руководителями структурных подразделений, муниципальных учреждений, в сфере ведения которых относятся вопросы, включённые в повестку заседания.

 Материалы должны быть представлены секретарю Комиссии не позднее, чем за 5 дней до даты проведения заседания.

 13. Решения Комиссии принимаются на её заседаниях открытым голосованием простым большинством голосов присутствующих членов Комиссии. В случае равенства голосов решающим является голос председателя Комиссии.

Решения Комиссии оформляются в виде протоколов, которые подписываются председателем Комиссии или его заместителем, председательствующим на заседании, а при необходимости - в виде проектов распоряжений и постановлений Главы муниципального района Кинельский.

Решения Комиссии доводятся до исполнителей выписками из протоколов заседаний Комиссии.

Решения Комиссии, принимаемые в соответствии с её компетенцией, являются обязательными для органов местного самоуправления, организаций и предприятий.

14. Организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии осуществляет отдел по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Кинельский.
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