                                                                  

	«Об      отмене      постановлений 

администрации        муниципаль-

ного     района      Кинельский от 

05.05.2012г: №№651, 652 и 654»
	


           Руководствуясь Законом Самарской области №134 ГД от 29.12.2014 года «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Самарской области в сферах градостроительной деятельности и рекламы на территории Самарской области, определении полномочий органов государственной власти Самарской области по предметам ведения субъектов Российской Федерации, наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере градостроительной деятельности на территории Самарской области и внесении изменения в статью 1 Закона Самарской области «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Самарской области», Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 года, принимая во внимание приказ министерства строительства Самарской области от 30.06.2015 года № 262-п «Об утверждении Административного регламента министерства строительства Самарской области по предоставлению государственной услуги «Предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, отдельным категориям физических и юридических лиц без проведения торгов»,  администрация муниципального района Кинельский ПОСТАНОВЛЯЕТ:           

1. Постановление администрации муниципального района Кинельский:

          -  № 651 от 05.05.2012 года «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в собственность  земельных участков, находящихся в муниципальной и не разграниченной государственной собственности (кроме земельных участков, предоставляемых с торгов)»;

          -  № 652 от 05.05.2012 года «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление в аренду  земельных участков, находящихся в муниципальной и не разграниченной государственной собственности (кроме земельных участков, предоставляемых с торгов)»;
          -    № 654 от 05.05.2012 года «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление в собственность граждан земельных участков, находящихся в муниципальной и не разграниченной государственной собственности,  для индивидуального жилищного  строительства»  -  отменить.
        2.  Контроль  за  исполнением настоящего постановления возложить на заместителя  главы муниципального района Кинельский  по экономике.
       3.Настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации. 
Глава муниципального 

района Кинельский






        Н.В.Абашин

Иванова  21082
Рассылка: Отдел земельных отношений - 2 экз.,   прокуратура – 1 экз., ИЦ «Междуречье» - 1 экз. 
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