                                                                

«Об определении должностных лиц,    
уполномоченных на осуществление
(участие    в осуществлении)
административных процедур».
         В соответствии с Законом Самарской области от 29.12.2014 N 134-ГД "О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти Самарской области в сферах градостроительной деятельности и рекламы на территории Самарской области, определении полномочий органов государственной власти Самарской области по предметам ведения субъектов Российской Федерации, наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере градостроительной деятельности на территории Самарской области и внесении изменения в статью 1 Закона Самарской области "О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Самарской области", в целях исполнения п.2 Приказа Министерства строительства Самарской области от 30.06.2015 №264-п «Об утверждении Административного регламента министерства строительства Самарской области по предоставлению государственной услуги «Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в целях образования земельных участков из земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена», руководствуясь Уставом муниципального района Кинельский Самарской области,   
       1.Определить должностными лицами Администрации муниципального района Кинельский Самарской области, уполномоченными на осуществление (участие в осуществлении) административных процедур, предусмотренных Административным регламентом министерства строительства Самарской области по предоставлению государственной услуги «Утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в целях образования земельных участков из земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена», следующих должностных лиц:

- Иванову Е.Ф. – начальника отдела земельных отношений администрации муниципального района Кинельский Самарской области;


- Сидорова В.А. – начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района Кинельский Самарской области;

- Шоломову М.Б. - главного специалиста отдела земельных отношений администрации муниципального района Кинельский Самарской области;

- Прилепскую Т.Ю. - инспектора по земельным вопросам 1 категории отдела земельных отношений администрации муниципального района Кинельский Самарской области;

- Данильченко М.А. - инспектора по земельным вопросам 2 категории отдела земельных отношений администрации муниципального района Кинельский Самарской области;


- Суркова В.А. - инспектора по земельным вопросам 2 категории отдела земельных отношений администрации муниципального района Кинельский Самарской области.


2. Опубликовать настоящее распоряжение в средствах массовой информации.


3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы муниципального района Кинельский Жидкова Ю.Н.

Глава муниципального

района Кинельский                                                               Н.В.Абашин
Иванова 21082
Рассылка: Отдел земельных отношений – 4 экз; Прокуратура – 1 экз;  
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