	


    «Об утверждении схемы размещения

     нестационарных торговых объектов

     на территории муниципального района 

      Кинельский»
В целях исполнения постановления Правительства Самарской области от 02.08.2016 года  № 426 «О реализации отдельных государственных полномочий в области государственного регулирования торговой деятельности», в соответствии с Приказом министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области от 28.10.216 года № 240 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Самарской области и о признании утратившими силу отдельных приказов министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области», руководствуясь Уставом муниципального района Кинельский, администрация муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить прилагаемую схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального района Кинельский.

2. Признать утратившими  силу:

 постановление администрации  муниципального района Кинельский от  13.01.2016 года № 42 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов  на территории муниципального района Кинельский»;
постановление администрации  муниципального района Кинельский от 07.04.2016 года  № 563 «О внесении изменений в постановление  администрации муниципального района Кинельский от  13.01.2016 года № 42 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов  на территории муниципального района Кинельский»;

постановление администрации  муниципального района Кинельский от 18.05.2016 года  № 841 «О внесении изменений в постановление  администрации муниципального района Кинельский от  13.01.2016 года № 42 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов  на территории муниципального района Кинельский»;

постановление администрации  муниципального района Кинельский от 11.07.2016 года  № 1282 «О внесении изменений в постановление  администрации муниципального района Кинельский от  13.01.2016 года № 42 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов  на территории муниципального района Кинельский»;

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы по экономики администрации  муниципального района Кинельский  А.В. Есипова.

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава муниципального 

      района Кинельский                                                               Н.В. Абашин
СОГЛАСОВАНО:

Заместитель главы по экономике                                                 А.В. Есипов

Начальник юридического отдела                                                  Т.Л. Силантьева 

Зезина 21706
Рассылка: Прокуратура – 1 экз., Муниципальный контроль – 1 экз., «Междуречье» - 1 экз., отдел по инвестициям, предпринимательству – 1 экз., отдел архитектуры – 1 экз., отдел по земельным отношениям – 1 экз., администрации сельских поселений – по 1 экз., бухгалтерия – 1 экз., управление финансами – 1 экз.
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