                                                                  






        
О внесении изменений в районную
муниципальную Программу «Противодействие
экстремизму и профилактика терроризма
на территории муниципального
района Кинельский на 2014-2018 гг.»

Руководствуясь Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих  принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Кинельский,  администрация муниципального района Кинельский ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемые изменения в районную муниципальную Программу «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального района Кинельский на 2014-2018 гг.», утверждённую постановлением администрации муниципального района Кинельский от 17.12.2013 № 2211.
2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

3. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального района Кинельский по социальным вопросам.
Глава муниципального

района Кинельский






    Н.В. Абашин
Троц 21409
СОГЛАСОВАНО:

Заместитель главы муниципального 

района Кинельский по экономике




       А.В. Есипов

Начальник юридического отдела администрации

муниципального района Кинельский



Т.Л. Силантьева

Руководитель Управления финансами

администрации муниципального 

района Кинельский






    А.В. Богданов
Утверждены

постановлением администрации

муниципального района Кинельский

№ 203 от « 14 » февраля 2017 г.

Изменения, которые вносятся 

в районную муниципальную Программу 

«Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального района Кинельский на 2014-2018 гг.»

1. В Программе:

- раздел «Методика комплексной оценки эффективности реализации Программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального района Кинельский на 2014-2018 гг.»» изложить в следующей редакции:

Комплексная оценка эффективности реализации муниципальной программы  осуществляется ежегодно в течение всего срока ее реализации и по окончании ее реализации и включает в себя оценку степени выполнения мероприятий муниципальной программы и оценку эффективности реализации муниципальной программы. 

Степень выполнения мероприятий муниципальной программы  за отчетный год рассчитывается как отношение количества мероприятий, выполненных в отчетном году в установленные сроки, к общему количеству мероприятий, предусмотренных к выполнению в отчетном году. 

Степень выполнения мероприятий муниципальной программы  по окончании ее реализации рассчитывается как отношение количества мероприятий, выполненных за весь период реализации муниципальной программы, к общему количеству мероприятий, предусмотренных к выполнению за весь период ее реализации.

Эффективность реализации муниципальной программы оценивается путем соотнесения степени достижения показателей (индикаторов) муниципальной программы   к уровню ее финансирования (расходов) с начала реализации.

Показатель эффективности реализации муниципальной программы  (R) за отчетный период рассчитывается по формуле
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где N – количество показателей (индикаторов) муниципальной программы;
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– плановое значение n-го показателя (индикатора);
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– значение n-го показателя (индикатора) на конец отчетного периода;
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– плановая сумма средств на финансирование муниципальной программы  с начала реализации;
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– сумма фактически произведенных расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы  на конец отчетного периода.

Для расчета показателя эффективности реализации муниципальной программы  используются показатели (индикаторы), достижение значений, которых предусмотрено в отчетном году.
При значении показателя R от 80 до 100 % и более реализация Программы признается высокоэффективной, при значении показателя R от 60 до 80 % - эффективной, при значении показателя R менее 60 % - неэффективной.

Администрация
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