Приложение 
к Постановлению главы муниципального  района Кинельский

от «10»декабря 2012г. № 2079
Положение
об эвакуационной комиссии муниципального района Кинельский

1. Эвакуационная комиссия (далее - Комиссия) создается в целях реализации положений Федерального закона от 12.02.1998 N 28-ФЗ "О гражданской обороне" и постановления Правительства Российской Федерации от 22.06.2004 N 303 "О порядке эвакуации населения, материальных и культурных ценностей в безопасные районы".

2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом муниципального района Кинельский, законами Самарской области и иными нормативными правовыми актами Самарской области, а также настоящим Положением.

3. Основными задачами Комиссии являются:

а) в повседневной деятельности:

обеспечение деятельности главы муниципального района Кинельский - руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский (далее - руководитель гражданской обороны) по вопросам эвакуации;

планирование подготовки и проведения эвакуации;

осуществление контроля готовности органов местного самоуправления, организаций и учреждений муниципального района Кинельский независимо от организационно-правовых форм и форм собственности (далее организации) к проведению эвакуации;

б) при переводе гражданской обороны с мирного на военное время:

обеспечение деятельности руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский по управлению ходом подготовки эвакуации;

осуществление контроля за выполнением органами местного самоуправления, организациями и учреждениями муниципального района Кинельский мероприятий по подготовке эвакуации;

в) при получении сигнала (распоряжения) на проведение эвакуации:

обеспечение деятельности руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский по управлению ходом проведения эвакуации;

осуществление контроля за проведением органами местного самоуправления, организациями и учреждениями муниципального района Кинельский эвакуации.

Комиссия выполняет возложенные на нее задачи в соответствии с документами планирования подготовки и проведения эвакуации, решениями руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский и председателя Комиссии.

4. Комиссия с целью выполнения возложенных на нее задач осуществляет следующие функции:

а) в повседневной деятельности:

организует и осуществляет планирование подготовки и проведения эвакуации;

разрабатывает предложения по совершенствованию планирования подготовки и проведения эвакуации;

организует работу по подготовке аналитических материалов для руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский, а также рекомендаций для сельских поселений, организаций и учреждений по вопросам эвакуации;

уточняет документы планирования подготовки и проведения эвакуации и осуществляет контроль за состоянием планирования подготовки и проведения эвакуации в органах местного самоуправления, организациях и учреждениях муниципального района Кинельский;

проверяет готовность органов местного самоуправления, организаций и учреждений муниципального района Кинельский к проведению эвакуации;

б) при переводе гражданской обороны с мирного на военное время:

выполняет мероприятия по приведению состава Комиссии в готовность к выполнению задач по эвакуации;

осуществляет контроль за выполнением органами местного самоуправления, организациями и учреждениями муниципального района Кинельский мероприятий по подготовке эвакуации;

уточняет документы планирования подготовки и проведения эвакуации;

уточняет органам местного самоуправления, организациям и учреждениям муниципального района Кинельский порядок подготовки и проведения эвакуации;

осуществляет сбор информации по эвакуации, разрабатывает и представляет на рассмотрение руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский предложения по подготовке и проведению эвакуации;

в) при получении сигнала (распоряжения) на проведение эвакуации:

осуществляет контроль за проведением эвакуации органами местного самоуправления, организациями и учреждениями муниципального района Кинельский;

осуществляет сбор информации, разрабатывает и представляет на рассмотрение руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский предложения по проведению эвакуации;

5. Комиссия в пределах своей компетенции имеет право:

создавать постоянно действующие рабочие группы из числа членов Комиссии, определять их задачи, функции, состав и порядок работы;

формировать оперативные группы для оказания помощи сельским поселениям, организациям и учреждениям при подготовке и проведении эвакуации;

проверять готовность органов местного самоуправления, организаций и учреждений муниципального района Кинельский к проведению эвакуации.

6. Состав Комиссии утверждается постановлением главы муниципального района Кинельский.
В состав Комиссии входят председатель Комиссии, заместители председателя Комиссии, секретарь Комиссии и члены Комиссии.

Председатель Комиссии руководит деятельностью Комиссии, определяет функциональные обязанности заместителя председателя Комиссии, секретаря Комиссии, членов Комиссии и несет персональную ответственность за выполнение возложенных на Комиссию задач.

7. В состав комиссии могут входить представители государственных учреждений, которые в повседневной деятельности выполняют возложенные на них задачи в соответствии с планом, утвержденным руководителем гражданской обороны муниципального района Кинельский,  а при переводе гражданской обороны муниципального района Кинельский с мирного на военное время и при получении сигнала (распоряжения) на проведение эвакуации - в соответствии с документами планирования подготовки и проведения эвакуации, решениями руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский и председателя Комиссии.

Заседания Комиссии планируются и проводятся по мере необходимости или по решению руководителя гражданской обороны муниципального района Кинельский.

Заседания Комиссии проводит ее председатель или по его поручению заместитель.

Члены Комиссии принимают участие в ее заседаниях без права замены.

Решение Комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем Комиссии или его заместителем, председательствующим на заседании Комиссии.

