
О внесении изменений в пос-                              
тановление  администрации                                         
муниципального района Ки-

нельский от 24.12.2012 года
№    2213   
	



В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Фе-дерации в целях реализации пункта 25 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации № 887 от 06.09.2016 года «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг», постановлением Правительства Самарской области от 01.03.2017 г. № 124 «О внесении изменений в постановление Правительства Самарской области от 19.02.2013 г. № 44 «О мерах, направленных на реализацию переданных органам местного самоуправления на территории Самарской области отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства»»  администрация  муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:    
          1. Внести в постановление администрации муниципального района  Кинельский  № 2213 от 24.12.2012 года «Об  утверждении  Порядка  предоставления в 2016-2018 годах субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства» (далее – Постановление) следующие изменения:
 в наименовании Постановления слова «в 2016-2018 годах» заменить словами «2016 году»;

         в пункте 1  Постановления слова «в 2016-2018 годах» заменить словами «2016 году»;

в Порядке предоставления в 2016-2018 годах субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства (далее – Порядок):
        в наименовании Порядка слова «в 2016-2018 годах» заменить словами «2016 году»;

в пункте 1:

в абзаце первом слова «в 2016-2018 годах» заменить словами «2016 году».
          2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Междуречье».
3. Настоящее постановление вступает в  силу на следующий день после дня официального опубликования.
И.о.Главы муниципального района Кинельский                         Ю.Н. Жидков   
Хрисанов 2-10-10
Рассылается: прокуратура – 1 экз, орг.отдел. – 1  экз., Управление финансами – 1 экз., Управление сельского хозяйства – 1
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