
О внесении изменений в пос-

тановление  администрации                                         
муниципального района Ки-

нельский от 24.12.2012 года
№    2213   
	



В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Фе-дерации в целях реализации пункта 25 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ  "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" администрация  муниципального района Кинельский  ПОСТАНОВЛЯЕТ:    
          1. Внести в постановление администрации муниципального района  Кинельский  № 2213 от 24.12.2012 года «Об  утверждении  Порядка  предоставления в 2015-2017 годах субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства» (далее – Постановление) следующие изменения:
 в наименовании Постановления слова «в 2015-2017 годах» заменить словами «2016-2018 годах»;

         в пункте 1  Постановления слова «в 2015-2017 годах» заменить словами «2016-2018 годах»;

в Порядке предоставления в 2015-2017 годах субсидий за счёт местного бюджета  сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Кинельский, в целях возмещения части затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на производство продукции животноводства (далее – Порядок):
        в наименовании Порядка слова «в 2015-2017 годах» заменить словами «2016-2018 годах»;

в пункте 1:

в абзаце первом слова «в 2015-2017 годах» заменить словами «2016-2018 годах»;

в пункте 6:

в абзаце третьем  слова «на 01.01.2015 года» заменить словами «на 01.01.2016 года»;

в абзаце четвертом  слова «после 01.01.2015 года» заменить словами «после 01.01.2016 года»;

в абзаце пятом  слова «на 01.01.2015 года» заменить словами «на 01.01.2016 года»;
в абзаце шестом  слова «на 01.01.2015 года» заменить словами «на 01.01.2016 года»;

абзац одиннадцатый читать в следующей редакции:

«обеспечение получателем субсидии по итогам года, в котором была получена субсидия, увеличения величины среднемесячной начисленной заработной платы не менее, чем на 5,5% по отношению к величине среднемесячной начисленной заработной платы в году, предшествующему году получения субсидии (в случае если в году, предшествующему году получения субсидии, величина среднемесячной начисленной заработной платы была выше величины прожиточного минимума в Самарской области за IV квартал соответствующего года для трудоспособного населения, за исключением получателя, образованного в году, в котором была получена субсидия), за исключением получателей субсидий, у которых  величина среднемесячной начисленной заработной платы превышает ежегодную по муниципальному району Кинельский величину среднемесячной начисленной заработной платы в отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса по форме 5-АПК (по виду деятельности – сельское хозяйство), утверждаемой Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, не менее, чем на 10% по итогам года, в котором была получена субсидия;»;

в пункте 7:
абзац четвертый изложить в следующей редакции:

  «Субсидия предоставляется в соответствии с заключенным между администрацией и получателем субсидии соглашением, предусматривающим согласие получателя на осуществление администрацией и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения получателем субсидии условий, целей и порядка ее предоставления (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах);»;
в пункте 8:

третий абзац дополнить словами: «(представляется при первом обращении в текущем финансовом году);»;
дополнить абзацами:

«справка государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации) об отсутствии просроченной задолженности по обязательным платежам на дату не позднее чем за 30 дней до даты подачи производителем заявления о предоставлении субсидии (если производитель зарегистрирован в указанных государственных внебюджетных фондах);
письмо, подтверждающее, что производитель не зарегистрирован в Фонде социального страхования Российской Федерации, подписанное производителем (если производитель не представил в орган местного самоуправления справку Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии у производителя просроченной задолженности по обязательным платежам).».
          2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Междуречье».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава муниципального района Кинельский                                Н.В. Абашин   
Хрисанов 2-10-10
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