ПРОЕКТ                                                                 

С целью повышения доступности и качества предоставления муниципальных услуг, руководствуясь Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации представления государственных и муниципальных услуг», принимая во внимание Федеральный закон от 01.01.2014г. № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов», администрация муниципального района Кинельский ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. Подраздел 2.14 "Требования к  местам, предназначенным для предоставления муниципальной услуги" раздела 2 «Стандарт предоставления  муниципальной услуги» дополнить абзацем следующего содержания:

«Для обслуживания инвалидов помещения оборудуются пандусами, специальными ограждениями и перилами, обеспечивающими беспрепятственное передвижение и разворот инвалидных колясок. Столы для обслуживания инвалидов размещаются в стороне от входа с учетом беспрепятственного подъезда и поворота колясок. 

Входы в помещения оборудуются пандусами, расширенными проходами, позволяющими обеспечить беспрепятственный доступ инвалидов,                включая инвалидов, использующих кресла-коляски. Центральный вход в помещения оборудуется информационной табличкой (вывеской), содержащей                 соответствующее наименование, с использованием укрупненного шрифта                 и плоско-точечного шрифта Брайля.

Для инвалидов по зрению обеспечивается дублирование необходимой для ознакомления зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными укрупненным шрифтом и рельефно-точечным шрифтом Брайля. Для инвалидов по слуху обеспечивается дублирование необходимой для ознакомления звуковой               информации текстовой и графической информацией (бегущей строкой)".

2.2 .  Настоящее постановление вступает в силу после его опубликования в средствах массовой информации.
2.5. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
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( «О внесении дополнений в постановление администрации муниципального района Кинельский от 07.06.12 г.  № 815 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Ежемесячная доплата к трудовой пенсии муниципальным служащим»                (








