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  Самарская область
муниципальный район
   Кинельский
Администрация
 сельского поселения
     Сколково
   446411, Сколково
   ул. Колхозная,  9 А
 тел. (884663) 3-85-34

«О внесении изменений в Административный
регламент предоставления муниципальной услуги
«Выдача разрешений на проведение земляных работ
на территории сельского поселения Сколково
муниципального района Кинельский
Самарской области»
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь постановлением администрации сельского поселения Сколково от 15.11.2011 г. № 11 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг», Уставом сельского поселения Сколково, администрация сельского поселения Сколково муниципального района Кинельский Самарской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:
    Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на проведение земляных работ на территории сельского поселения Сколково муниципального района Кинельский Самарской области», утвержденный постановлением администрации сельского поселения Сколково от 29.07.2016 № 29 (далее – Административный регламент) следующие изменения:
1.1. Пункт 2.4 Административного регламента изложить в следующей редакции:
«2.4.Срок предоставления муниципальной услуги составляет не более 18 (восемнадцати) дней со дня регистрации заявления о предоставлении муниципальной услуги и прилагаемых к нему документов.»
2.Настоящее Постановление вступает в силу с момента его опубликования.
       3.Опубликовать настоящее постановление в газете «Сколковский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального района Кинельский
    Глава сельского
    поселения Сколково                                                 А.Н. Тарасов
