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Ужесточена ответственность за жестокое обращение с животными.
Федеральным законом от 20.12.2017 № 412 – ФЗ внесены изменения в статью 245 Уголовного кодекса Российской Федерации, устанавливающую ответственность за жестокое обращение с животными.

Ранее ответственность наступала лишь в случае причинения гибели или увечья животного из хулиганских или корыстных побуждений либо с применением садистских методов или в присутствии малолетних.

Сейчас ответственность наступает за любое жестокое обращение с животными повлекшее их увечье или гибель.
Кроме того, максимальным наказанием за совершение данного преступления был арест на срок до 6 месяцев, теперь живодеру может быть назначено наказание вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет.

Важно отметить, что законодателем ужесточена ответственность за совершения вышеуказанных действий  группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в присутствии малолетнего; с применением садистских методов; с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть «Интернет»); в отношении нескольких животных. 
Если ранее осужденному могло было назначено максимальное наказание в виде лишения свободы сроком 2 года, теперь установлена ответственность вплоть до лишения свободы на срок от 3 до 5 лет (ст. 245 УК РФ).
