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Является ли плата за вывоз мусора коммунальной услугой?
Нет, поскольку плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

1) плату за содержание жилого помещения, включающую в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, за коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме;

2) взнос на капитальный ремонт;

3) плату за коммунальные услуги (ч.2 ст. 154 ЖК РФ).

В минимальный перечень работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме входят работы по содержанию мест накопления твердых коммунальных отходов, организация и содержание мест накопления твердых коммунальных отходов, включая обслуживание и очистку мусоропроводов, мусороприемных камер, контейнерных площадок, организация сбора отходов 1 - 4 классов опасности и их передача в организации, имеющие лицензии на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению таких отходов (п. 26 Постановления Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения»). 
Таким образом, услуги по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов не отнесены к коммунальным услугам, плата за сбор и вывоз таких отходов входит в состав платы за содержание общего имущества в многоквартирном доме и не должны оплачиваться отдельно.

Раздельное начисление управляющими компаниями платы за содержания имущества в многоквартирном доме и платы за сбор и вывоз мусора является нарушением лицензионных требований, что влечет административную ответственность по ч.2 ст. 14.1.3 КоАП РФ, которая предусматривает наложение административного штрафа на должностных лиц в размере до ста тысяч рублей, на юридических лиц - от двухсот пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей.

В  случае отдельного начисления управляющими компаниями платы за сбор и вывоз отходов граждане вправе обратиться в Кинельскую межрайонную прокуратуру.
Кинельский  межрайонный прокурор
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