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Кинельской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака у одного из индивидуальных предпринимателей осуществляющего, в том числе деятельность по продаже табачной продукции в г. Кинель.
В ходе проверки установлено, что в нарушение п. 2 ч. 7 ст. 19 Федерального закона №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» предпринимателем осуществлялась продажа табачной продукции на расстоянии менее чем ста метров от детского сада «Город детства».
По результатам проверки в отношении мужчины возбуждено дело об административном правонарушении предусмотренном ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ, а именно   несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями. 
Дело об административном правонарушении направлено для рассмотрения по существу в управление Роспотребнадзора по Самарской области.

В настоящее время акт прокурорского реагирования находится в стадии рассмотрения.
Кинельский межрайонный прокурор
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