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Кинельской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о порядке предоставления потребительских кредитов (займов) в одном из обществ с ограниченной ответственностью, осуществляющим деятельность на территории г. Кинель.
В ходе проведенной проверки установлено, что обществом, которое является микрофинансовой организацией, в нарушение Федерального закона от 02.07.2010 № 151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях»не обеспечено размещение правил предоставления микрозаймов в месте, доступном для обозрения и ознакомления с ними.
По фактам выявленных нарушений в отношении директора юридического лица  возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренногопредусмотренном ч. 2 ст. 15.26 КоАП РФ, предусматривающей ответственность занарушение кредитной организацией установленных Банком России нормативов и иных обязательных требований, которое направлено вОтделение по Самарской области Центрального банка Российской Федерации для рассмотрения по существу.
По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования              директор общества привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10000 рублей. 
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