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«Ответственность за потребление алкоголя в запрещённых местах. Появление в общественных местах в состоянии опьянения».

Частью 1 статьи 20.20 КоАП РФ установлена ответственность за потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных Федеральным Законом от 22.11.1995 № 171 – ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (Федеральный Закон).

 Совершение такого правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

Следует отметить, что места, где запрещено потребление алкогольной продукции, указаны в ст. 16 Федерального Закона.
Кроме того, статьёй 20.21 КоАП РФ предусмотрена ответственность за появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, 

Совершение данного деяния влечёт наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
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