Прокуратура Самарской области разъясняет: «Как оформить ДТП при попадании в яму на дороге?»
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          На вопрос отвечает начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Самарской области Дмитрий Макаров.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 23.10.1993 N 1090 "О Правилах дорожного движения" в пункте 1.2 Дорожно-транспортное происшествие определяется как событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, сооружения, грузы либо причинен иной материальный ущерб.

Поскольку до попадания в яму автомобиль двигался, а в результате получил механические повреждения, попадание в яму является дорожно-транспортным происшествием. Поэтому для фиксации повреждений нужно вызывать не участкового сотрудника полиции, а сотрудников ГИБДД.

До приезда патрульного автомобиля необходимо собрать все доказательства:

I. Если у происшествия есть свидетели, нужно как можно быстрее записать их координаты. 

II. Сфотографировать место происшествия. На фотографиях должны быть зафиксированы:
1) Адрес места происшествия;

2) Автомобиль вместе с его государственным регистрационным знаком;

3) Видимые повреждения автомобиля;

4) Яма, которая послужила причиной аварии;

5) Отсутствие дорожных знаков и ограждений, предупреждающих о наличии ямы.

После этого ожидайте приезда сотрудников полиции для оформления документов о ДТП. В процессе заполнения документов следите за тем, чтобы сотрудник зафиксировал на схеме наличие ямы, а также ее размеры. Кроме того, должно быть зафиксировано отсутствие ограждений и предупреждающих знаков.
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