Прокуратура Самарской области разъясняет: «Какое наказание предусмотрено нетрезвому водителю за совершенное по его вине дорожно-транспортное происшествие, повлекшее гибель людей».
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Разъясняет начальник управления по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Самарской области Антон Атяскин.
Напомню, что в апреле 2019 года в статью 264 Уголовного кодекса РФ внесены изменения, которыми ужесточено наказание в отношении водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, по вине которого произошло дорожно-транспортное происшествие, повлекшее тяжкий вред здоровья другому лицу, либо гибель человека.
Какое наказание предусмотрено?

Если причинен тяжкий вред здоровью - предусмотрено наказание в виде лишения свободы от 3 до 7 лет, напомню ранее до 4 лет.

В случае смерти одного лица предусмотрено наказание от 5 до 12 лет лишения свободы, ранее от 2 до 7 лет
В случае гибели двух и более лиц санкция предусматривает наказание в виде лишения свободы от 8 до 15 лет, ранее от 4 до 9 лет.
Если виновное лицо скрылось с места совершения дорожно-транспортного происшествия, в последствии не удалось установить в каком состоянии был водитель – трезв или пьян. Влияет ли это на размер наказания? 
В случае оставления виновным лицом места происшествия, в отношении него будет предусмотрено аналогичное наказание, даже если он фактически находился в трезвом виде. 

