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В связи с проведением избирательной компании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва Кинельская межрайонная прокуратура разъясняет, что граждане имеют право участвовать в управлении делами государства как непосредственно, так и через своих представителей, избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.
Споры о защите избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации могут разрешаться в судебном порядке, в порядке главы 26 ГПК РФ.

Одной из мер по обеспечению реализации избирательных прав граждан в период избирательной кампании является сокращение сроков рассмотрения судом заявлений и сообщений о нарушениях закона.

Так, в соответствии со ст. 78 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» решения по жалобам, поступившим в период избирательной кампании, принимаются:

- в пятидневный срок, но не позднее дня, предшествующего дню голосования;

- в день голосования или в день, следующий за днем голосования, – немедленно.

Если факты, содержащиеся в жалобах, требуют дополнительной проверки, решения по ним принимаются не позднее чем в 10-дневный срок.

Во время голосования и установления результатов выборов является важным обеспечение соблюдения законности для признания их легитимными.

Следует отметить, что ответственность за нарушение законодательства о выборах и референдумах устанавливается федеральными законами. Речь идет об уголовной и административной ответственности. Уголовный кодекс РФ содержит четыре статьи, предусматривающие уголовную ответственность за нарушения законодательства о выборах и референдумах, ст. 141 «Воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий», ст. 141.1 «Нарушение порядка финансирования избирательной кампании кандидата, избирательного объединения, избирательного блока, деятельности инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума», ст. 142 «Фальсификация избирательных документов, документов референдума» и ст. 142.1 «Фальсификация итогов голосования».
Такие дела возбуждают следователи  Следственного комитета Российской Федерации.
В КоАП РФ включены 33 статьи, устанавливающие административную ответственность за нарушения законодательства о выборах. 

Дела об административных правонарушениях, посягающих на права граждан в сфере выборов, рассматриваются мировыми судьями, а при  административном расследовании – районным федеральным судом.
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