О Реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия.
На Федеральном портале проектов нормативных правовых актов (http://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=70106) для обсуждения опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия».
Реестр создается для обеспечения учета сведений о применении к лицу взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.

Данным нормативным актов планируется определить  порядок включения сведений в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия за совершение коррупционных правонарушений, порядок исключения сведений из реестра и порядок его ведения.

Проектом предлагается, что в случае применения к лицу взыскания в виде увольнения в связи  ‎с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения государственный орган, орган местного самоуправления, организация ‎в течение 10 рабочих дней со дня принятия соответствующего правового акта (приказа, распоряжения) размещает в реестре следующие сведения:
а) ФИО лица, к которому применено взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, дата рождения, замещаемая должность на момент применения взыскания;
б) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН), присваиваемый налоговым органом Российской Федерации, или в соответствии с законодательством соответствующего иностранного государства аналог идентификационного номера налогоплательщика (для иностранных лиц);
в) страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС);
г) наименование государственного органа (органа местного самоуправления, организации), в котором лицо замещало должность;
д) дата и номер (реквизиты) соответствующего правового акта (приказа, распоряжения) о наложении взыскания;
е) совершенное коррупционное правонарушение, послужившее основанием для увольнения лица в связи с утратой доверия, со ссылкой на положение нормативного правового акта, требования которого были нарушены.
В открытом доступе на официальном сайте единой системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу https://gossluzhba.gov.ru/  в течение 2 лет с момента внесения соответствующих сведений в реестр можно получить следующие сведения о лице, уволенном в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения:
а) ФИО лица, к которому применено взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения;
б) реквизиты правового акта об увольнении в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения; 
в) наименование государственного органа (органа местного самоуправления, организации), в котором лицо замещало должность;
г) дата внесения сведений в реестр.
Реестр планируется ввести в действие с 01.01.2018 года.

Общественные слушания по проекту завершатся 24.08.2017.
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