В соответствии с приказом от 10.02.2012 № 113н «Об утверждении Правил финансового обеспечения в 2012 году предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными_и (или) опасными производственными факторами» (зарегистрирован Минюстом России 27.03.2012 № 25607) в 2012 году финансовому обеспечению за счет сумм страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат расходы страхователя на мероприятия, перечисленные в пункте 3 Правил.

Финансовое обеспечение предупредительных мер осуществляется страхователем за счет сумм страховых взносов, подлежащих перечислению в установленном порядке страхователем в Фонд социального страхования Российской Федерации в текущем календарном году. Объем средств, направляемых на финансовое обеспечение предупредительных мер, не может превышать 20 процентов сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по указанному виду страхования,    произведенных страхователем в предшествующем календарном году.

Для того, чтобы иметь возможность за счет средств социального страхования существенно улучшить условия охраны труда на своем предприятии, предлагаем Вам провести аттестацию рабочих мест по условиям труда либо направить руководителей и специалистов служб охраны труда на обучение по охране труда.

С заявлением о финансовом обеспечении предупредительных мер, планом финансового обеспечения в 2012 году предупредительных мер, разработанных с учетом коллективного договора (соглашения по охране труда между работодателем и представительным органом работников) и планом мероприятий по улучшению условий труда в организации, разработанным по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда, с указанием суммы финансирования необходимо обратиться в срок до 1 августа текущего календарного года. Дополнительно к указанным документам необходимо представить документы (копии документов), обосновывающие необходимость финансового обеспечения предупредительных мер.

Обращаем Ваше внимание, что заявление к рассмотрению не принимается в следующих случаях:

а) при предоставлении неполного комплекта документов;

б) если у страхователя имеются недоимка по уплате страховых взносов, пени и штрафы, не погашенные на день подачи страхователем заявления в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации;

в) представленные документы содержат недостоверную информацию;

г) если предусмотренные бюджетом Фонда средства на финансовое обеспечение предупредительных мер на текущий год полностью распределены. 

И. В. Новиков, 
главный специалист по охране труда администрации 
муниципального района Кинельский.
