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 Итоги социально-экономического развития
муниципального района Кинельский за 1 квартал 2022 года

По итогам I квартала 2022 года социально-экономическая ситуация в муниципальном районе Кинельский Самарской области характеризуется сохранением финансовой стабильности большинства организаций, увеличением номинальной начисленной средней заработной платы, ростом оборота розничной торговли. В январе-марте текущего года динамика большинства основных показателей позитивна.
В I квартале 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупных и средних предприятий составил 7240,7 млн.руб., что на 61,8% (на 49,1% в сопоставимых ценах) выше уровня соответствующего периода прошлого года (4475,9 млн.руб.).
За истекший год произошли изменения в доле, приходящейся на отдельные виды экономической деятельности в общем объеме отгруженной продукции. Так, удельный вес обрабатывающих производств снизился по сравнению с 1 кварталом 2021 года и составил  65,1% (в 2021 г. - 76,7%). Это произошло по причин роста удельного веса добычи полезных ископаемых, составившего в отчетном периоде 34,8% по сравнению с 23,2% в прошлом году.  Совсем небольшой удельный вес в отгрузке приходится на обеспечение электрической энергией, газом и паром – 0,1% и водоснабжение, водоотведение, сбор и утилизацию отходов - 0,01%, оставшихся на уровне прошлого года.
Объем отгруженной продукции предприятий по добыче полезных ископаемых в I квартале 2022 года увеличился к уровню прошлого года в 2,4 раза и составил 2522,9 млн.руб. Положительная динамика была обусловлена увеличением цены на нефть марки Urals с 55,1 до 84,3 доллара за баррель в декабре 2021 года – феврале 2022 года.
В обрабатывающих производствах объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг за 1 квартал 2022 г. увеличился на 37,2% к соответствующему периоду прошлого года и составил 4710,5 млн.руб. 
Также положительную динамику показали объемы производства пара и в сфере водоснабжения (водоотведения), объемы которых увеличились на 22,8% и 42,6%, соответственно.
 Уверенными темпами развивается в районе сельское хозяйство. Осенью прошлого года была создана хорошая база для проведения весенних полевых работ в 2022 году, но санкции, введенные  против России в результате спецоперации на Украине, могут создать проблемы для сельхопроизводителей. 
Достаточно высокий удельный вес импортных тракторов, зерноуборочных комбайнов и других машин, которые в период эксплуатации требуют проведения ремонта, и технического обслуживания, создает риск удовлетворения потребностей в запасных частях и расходных материалах к ним.
В настоящее время для проведения посевной 2022 года
машинно-тракторный парк готов полностью. В сервисных центрах имеется достаточный запас комплектующих для покрытия текущих нужд. Ожидается, что в ближайшее время  логистика будет скорректирована, будут отрабюотаны другие маршруты поставок.
Одним из основных последствий ограничительных экономических мер стал дефицит семян сортов и гибридов подсолнечника и кукурузы. Предприятия района на протяжении многих лет приобретали и успешно возделывали семена зарубежной селекции. В текущем году ограничения на поставку семенного материала из ряда стран не окажут значительного влияния на планы сельхозтоваропроизводителей, так как львиная доля
семян, в том числе и гибридов, для предстоящей посевной завезена заблаговременно. 
Сложившиеся отношения полеводов с поставщиками позволяют заранее заключать договоры на поставку семян, поэтому многие начали запасаться посевным материалом, начиная с 2021 года. На текущий момент основной объем семян сортов и гибридов подсолнечника и кукурузы заготовлен, небольшая часть семян — около 10-15% от потребности — должна поступить в ближайшее время. Но даже если по объективным причинам не все существовавшие ранее договоренности с поставщиками будут выполнены, ситуация не станет критичной. Во-первых, сельхозпроизводители смогут заменить гибриды сортами отечественной селекции, во-вторых, можно будет перераспределить посевные площади, заменив подсолнечник культурами зерновой группы. Семена зерновых культур имеются в достаточном количестве. 
Всего согласно планам на предстоящую посевную кампанию, нашим сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам необходимо около 2900 тонн семян зерновых и зернобобовых культур. На сегодняшний день все семена есть в наличии, и уже 2651 тонна подготовлена и сдана в семенную инспекцию на проверку качественных характеристик. По состоянию на 22 марта 2243 тонны семян зерновой и зернобобовой группы прошли проверку. Все 100% проверенных семян — кондиционные и высоких репродукций (элита и оригинальные — 450 тонн, остальные — семена 1-4 репродукции).
Сельхозпредприятия и фермерские хозяйства продолжают завоз минеральных удобрений — аммиачную селитру, тукосмесь, карбамид, аммофос, нитросульфат. Каждым предприятием составлен график внесения, заранее обозначены объемы. В целом по району запланировано внесение удобрений в размере 5172 тонны. По состоянию на 01.04.22 г. завезено 4653 тонны удобрений, что составляет 90% от всей потребности. 
На контроле также стоит вопрос заготовки горюче-смазочных материалов. Сегодня при общем плане в 1100 тонн ГСМ у полеводов в наличии имеется 995 тонн. Начало пополнению
запасов ГСМ также было положено заранее — ещё в прошлом году. 
Наиболее высокий процент готовности к посевной относится к технике — самоходные машины и орудия готовы к выходу в поля на все 100%. В текущем году будет закреплена и расширена апробированная годом ранее практика привлечения к работе на различных позициях в коллективах сельхозпредприятий студентов Самарского аграрного университета. Привлечение студентов будет осуществляться в рамках существующего порядка субсидирования со стороны государства. Субсидии предоставляются по двум направлениям. Первое предусматривает компенсацию предприятиям до 90% затрат на оплату труда и проживание студентов техникумов и вузов, обучающихся по сельхозспециальностям и привлеченных для прохождения практики. 
Вторым направлением является возмещение сельхозтоваропроизводителям до 90% расходов по ученическим договорам, заключенным с обучающимися по сельскохозяйственным специальностям в техникумах или вузах работниками. В прошлом году первыми смогли предоставить рабочие места студентам для прохождения практики такие предприятия, как ООО «СХП «ЭкоПродукт», ЗАО «Бобровское», ООО  «Агроком» и ООО «Астра». Этот вид сотрудничества с аграрным вузом и будущими молодыми специалистами будет и в дальнейшем расширяться и способствовать решению кадровых проблем на селе.
Подготовка предприятий к проведению весенних полевых работ находится на завершающей стадии. Несмотря на все сложившиеся международные и экономические обстоятельства, работа ведется  планомерно, уверенно, на высоком организационном уровне и по всем
направлениям — в деле заготовки семенного материала, техники, горючего, средств защиты растений, минеральных удобрений и в решении кадровых вопросов. 

Отрасль животноводства на территории района представлена 11 сельскохозяйственными предприятиями, 43 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и личными подсобными хозяйствами.
 На 1 апреля 2022 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности составило 19725  голов, что на 11 % выше уровня  2021 года,  в  том числе коров – 7414 голов (+9%), свиней – 5994 голов     (- 37%), овец и коз – 4679 голов (-31%), птицы – 19465 голов (- 2 %).
           За I квартал 2022 года производство молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составило 6245 тонн (на 109 т выше уровня соответствующего периода предыдущего года), производство скота на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах – 3909 тонн (на     958 т выше уровня 2021года). 
Задачи,  поставленные Правительством области перед районом на текущий год, очень серьезные: показатели по валовому сбору зерновых во всех категориях хозяйств утверждены в объеме — 90,5 тыс. тонн, производству молока во всех категориях хозяйств — 27778,3 тыс. тонн, производству мяса — 12070,7 тыс. тонн. Для их выполнения район располагает всем необходимым. 
По итогам 1 квартала годовое задание по производству молока выполнено на 25% и составило 7,0 тыс.т, по производству скота и птицы на убой (в живом весе) - на 36% и составило 4,3 тыс.т. В достижении результата принимают участие 11 сельскохозяйственных организаций, 42 КФХ. 
Основной упор в развитии АПК района делается на ввод в оборот неиспользуемых земель. В соответствии с требованием рынка на полях района появятся пшеница твердых сортов, нут, соя, овес, ячмень, После десятилетнего перерыва на поля будет возвращена озимая рожь.

В целях вовлечения обучающихся образовательных организаций сельской местности в работу над технологическими приоритетами Национальной технологической инициативы (НТИ), в том числе ознакомление с применением цифровых технологий в сельском хозяйстве, задачами роботизации АПК, использованием беспилотников в сельском хозяйстве и  раннюю профессиональную ориентацию школьников,  в текущем году будет проводиться Всероссийский конкурс "АгроНТИ-2022". Региональные этапы конкурса пройдут на базе ФГБОУ ВО Самарский государственный аграрный университет.

 В Кинельском районе продолжаются работы по строительству и ремонту жилья и социальных объектов, способствующих повышению привлекательности территории. В рамках этого запланированы на текущий год ремонт дорог в сельских поселениях Георгиевка, Чубовка, Красносамарское, Новый Сарбай, капитальный ремонт здания и благоустройство СОШ с. Бузаевка, работы  по благоустройству дворовых и общественных территорий, ремонт кабинетов и приобретение мебели для центров "Точка роста" в ГБОУ СОШ с. Алакаевка, Сырейка, Домашка, Красносамарское, Сколково, Новый Сарбай. 
Кроме этого, в 1 квартале 2022 года на улучшение жилищных условий двум молодым семьям было выделено 1968,5 тыс.руб., в том числе из средств федерального бюджета - 203,5 тыс.руб., областного бюджета - 789,0 тыс.руб., на которые им приобретено жилье площадью 136,3 кв.м на 5083,6 тыс.руб.

· Силами МБУ «Управление и обслуживание муниципального хозяйства муниципального района Кинельский» не первый год успешно реализуется муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности зданий школ и детских садов, расположенных на территории муниципального района Кинельский, модернизация систем отопления». Проведенные мероприятия по оптимизации систем теплоснабжения и электроснабжения позволяют получать существенную экономию средств, в то время как в помещениях образовательных учреждений становится светлее и теплее.
Благодаря модернизации систем отопления, отопительный сезон прошёл безаварийно, не была приостановлена работа ни одной котельной. В школах и детских садах соблюдался температурный режим согласно нормам СанПИНа, в результате - не поступило ни одной жалобы.

 Муниципалитет регулярно вкладывает средства в укрепление коммунальной инфраструктуры района, проводя ремонт водоводов и тепловых сетей. Итогом ежегодных и планомерных работ по замене сетей и модернизации оборудования стало существенное снижение числа аварий на водопроводных сетях и теплотрассах, и, как следствие, уменьшение затрат на проведение ремонтно-восстановительных работ, затрат на электроэнергию при подъеме и транспортировке воды, циркуляции теплоносителя.
Установка частотных регуляторов на скважины, обновление оборудования, замена водопроводов и теплосетей — все эти меры способствуют значительному сокращению количества аварийных ситуаций, ведут к повышению качества оказания услуг потребителям.
Услугу по теплоснабжению жителям района оказывают организации ООО "Уют", ООО „Теплосеть“, ООО „СамРЭК-Эксплуатация“ и МКП ЖКХ „Бобровское“, обслуживающие четыре центральных котельных в сельских поселениях Комсомольский, Малая Малышевка, Бобровка ( п.  Октябрьский) и Чубовка, а также 9 мини-котельных в поселке Кинельский и три мини-котельные в селах Павловка и Покровка.
В целом отопительный сезон 2021-2022 г.г. прошел без серьезных происшествий, все системы жизнеобеспечения функционировали нормально. 
С началом второго квартала работники ЖКХ начали подготовку к следующему отопительному периоду. Составлена и находится на согласовании  программа подготовительных мероприятий, предусматривающих проведение работ по ремонту и замене оборудования, ремонту техники и помещений, ремонту скважин, обновлению водопроводных сетей и прочие виды работ из средств бюджетов сельских поселений и  организаций коммунального комплекса.
На балансе МБУ «Управление и обслуживание муниципального хозяйства муниципального района Кинельский» находятся 60 мини-котельных, подающих тепло в здания образовательных учреждений, учреждений культуры и административные здания. Из них 38 мини-котельных отапливают детские сады и школы. Отопительный сезон также прошел без сбоев.

 С наступлением благоприятных погодных условий в Кинельском районе приступят к ремонту дорог за счет средств, полученных от акцизных сборов. 
Что касается дорог, которые обслуживаются Кинельским ДЭУ ГКП «Агентство по содержанию автомобильных дорог по Самарской области», то аварийный ямочный ремонт будет произведен в течение лета по мере необходимости на  участках дорог, где движение более интенсивное и дороги быстрее изнашиваются.
В течение зимнего периода на улицах населенных пунктов района снег расчищался своевременно по запланированным маршрутам - сначала школьный маршрут, затем рейсовый и  потом - переулки. Спортивные площадки чистились регулярно после выпадения осадков. 
С техникой проблем не возникало - во время сильных снегопадов уборочная техника  работала сутками, начиная с четырех утра. В результате к 7 утра дороги ко всем социальным объектам были уже расчищены. В течение дня успевали охватить все населенные пункты. Жалоб от населения не поступало, возникновения внештатных ситуаций не возникало.

· На постоянном контроле находятся вопросы, связанные с экологической обстановкой в районе и охраной окружающей среды.
В районе действуют три муниципальные программы экологической направленности, в которых особое внимание уделено работе с населением, в частности, с молодёжью. 
В районе — 19 школ и со всеми налажен плотный контакт. Проводятся экологические конкурсы, слёты, викторины. Уже семь лет подряд в декабре подводятся общие итоги на «Экологическом серпантине», участниками которого становятся не только взрослые, но и дети.  Мероприятие проводится красочно, с вручением победителям почетных грамот и памятных подарков. Благодаря позитивному настрою  число участников с каждым годом увеличивается.  
Проводимые конкурсы являются неотъемлемой частью экологического воспитания, в результате которого дети начинают понимать, почему важно беречь природу, а главное, знают, как нужно заботиться об окружающем мире. 
	Для поддержания уровня экологической обстановки и улучшения качества отдыха жителей района ежегодно на территории муниципального района Кинельский проводятся сезонные мероприятия по очистке водоохранных зон от мусора, прибрежной растительности и т.п. в местах организованного и неорганизованного отдыха жителей в рамках Всероссийской акции «Вода России». В 2022 году администрациями сельских поселений запланирована уборка водоохранных зон 25 водных объектов (водоохранные зоны рек и озер). В акции примут участие 11 сельских поселений (кроме СП М.Малышевка).
	Кроме этого ежегодно проводится районная акция «Посади дерево». Цель акции: озеленение социально-значимых объектов населенных пунктов района (улиц, дворов, парков, обелисков, больниц, школ, стационаров и т.д.).

 В 1 квартале 2022 года в Кинельском районе за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 12062 кв. метров жилья, что на 71,5% превышает уровень аналогичного периода прошлого года (7035 кв.м). Вся введенная площадь приходится на индивидуальное жилищное строительство. 

 Проблемы здравоохранения, характерны как для населенных пунктов в целом, так и для медработников, в частности. Врачи общей практики нуждаются в более современной компьютерной технике, в поселениях нет физкабинетов. Но в связи с отсутствием достаточного финансирования, пока не все проблемы решаемы на муниципальном уровне.
Что касается нехватки специалистов, то район делает все необходимое для привлечения медиков в села. Для этого строится новое жилье, ремонтируется существующие помещения медицинских учреждений. В ближайшее время ожидается пополнение кадров молодыми специалистами за счет студентов-выпускников,  получивших в свое время целевые направления в медицинский ВУЗ. Все они должны будут вернуться для работы в район. Поэтому ожидается изменение ситуации в лучшую сторону. 
Кроме это с 1 квартала текущего года начался прием документов на предоставление ежемесячной денежной выплаты студентам-медикам, обучающимся по целевым направлениям, выданным ГБУЗ "Кинельская центральная больница города и района". Размер выплаты составляет 1 тыс. рублей в месяц и направлена на повышение заинтересованности студентов и престижа профессии медицинского работника.

· Для реализации творческих задач, развития и сохранения культуры и традиций на территории района имеется благоприятная почва. У нас широко развита сеть учреждений культуры, включающая в себя 25 Домов культуры, 19 библиотек, детскую школу искусств села Георгиевка и Дом-музей В. И. Ленина. Детские школы искусств в селах Домашка и Красносамарское являются подразделениями общеобразовательных школ и ведомственно относятся к сфере образования, но осуществляют такую же творческую деятельность. 
25 марта отмечался День работников культуры, делающих все необходимое, чтобы поддержать людей, их интересы и увлечения. Селу нужна не только инфраструктура, не только комфортная среда — людям нужны праздники, они хотят развиваться творчески, получать удовольствие от собственных успехов, видеть своих детей на сцене, ощущать всю полноту жизни. 
[bookmark: _GoBack]Большая роль в выполнении значений показателя Национального проекта «Культура» по увеличению посещений культурных мероприятий  отводится библиотекам. Пополнение фондов библиотек новой литературой - одно из основных условий привлечения читателей. Благодаря поддержке администрации муниципального района Кинельский  приобретено 70 экз. новых книг на сумму 25,5 тыс. руб.  
В соответствии с государственным контрактом и Соглашением, заключенным между Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и  Правительством Самарской области в Георгиевской детской школе искусств класс музыкальных инструментов пополнился набором барабанов.
Поставка новых музыкальных инструментов в ДШИ осуществлена в рамках  подпроекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура», направленного на обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры. Благодаря этому                                                                                         материальная база ДШИ увеличилась на  2 единицы и теперь класс ударных музыкальных инструментов насчитывает 13 единиц. Тем самым появилась  возможность повысить качество учебного процесса и уровень исполнительского мастерства учащихся.  

· Среди сельских районов губернии Кинельский район занимает первое место по показателям участия жителей в областных физкультурных мероприятиях и конкурсах. По охвату населения регулярными занятиями физкультурой и спортом район занимает второе место в области с показателем 49,5% .
В целях создания условий для занятий физической культурой и спортом по месту жительства в сельских поселениях муниципального района Кинельский работают инструктора по физической культуре и спорту и специалисты по молодежной политике, которые проводят систематически тренировки, занятия, тренинги с населением по месту жительства, а также осуществляют подготовку и формирование сборных команд по видам спорта своих сельских поселений для участия в спартакиаде муниципального района Кинельский. Весь зимний период производилась подготовка и заливка катков.
В рамках Спартакиады муниципального района Кинельский среди сельских поселений за I квартал 2022 г. прошли лыжные гонки, волейбол (женщины), волейбол (мужчины), баскетбол (мужчины), в которых общее количество участников составило 185 человек.  В рамках спартакиады среди общеобразовательных учреждений муниципального района Кинельский прошли лыжные гонки и настольный теннис с числом участников 165 человек.	
В рамках регионального этапа Всероссийских сельских спортивных игр муниципальный район Кинельский за I квартал 2022 года принял участие в зимнем полиатлоне, лыжных гонках, волейболе (мужчины), волейболе (женщины), шахматах – 3 место, шашках – 2 место.
Среди детей и подростков до 18 лет  266 человек приняли участие в 11 областных и Всероссийских мероприятиях. 
             
· Неоценима значимость молодежной политики для развития и села, и района в целом, тем более, когда речь идет о воспитании людей, которые в будущем будут работать на этой территории и управлять ею.  На территории района проживают порядка 8432 человека в возрасте от 14 до 35 лет. Именно на эту целевую аудиторию направлены все мероприятия молодежной политики.
В настоящее время решаются конкретные задачи по созданию комфортных условий проживания молодежи путем участия в федеральных программах «Молодой семье — доступное жилье» и «Устойчивое развитие сельских территорий», строятся спортивные объекты, в рамках реконструкции расширяются детские сады, возводятся парки и скверы. Делается все, чтобы молодые люди оставались и работали в своих населенных пунктах.
Так в рамках государственной программы в два раза увеличилось бюджетное финансирование на трудоустройство молодежи. Большое внимание уделяется поддержке талантливой молодежи, продвижению ее на всероссийские форумы. 
В рамках долгосрочного проекта «Наше будущее» проводится большая профориентационная работа. В профклассе ребята старшего школьного звена знакомятся с отраслью АПК на территории района и в ходе экскурсий посещают сельхозпредприятия. 
В целях патриотического воспитания молодежи в рамках организации молодежных мероприятий и досуга, а также участия сельской молодежи в проектах областного и федерального масштаба налажено взаимодействие с различными структурами.
Уверенными темпами  растет количество военно-патриотических клубов. Своих юнармейцев Кинельский район покажет во время торжественного парада, посвященного Дню Победы, в Самаре. Муниципалитет — постоянный участник военно-спортивной игры „Зарница“. На областном уровне он всегда в числе призеров.

 Ситуация в сфере демографии характеризуется следующими показателями. За 3 месяца текущего года родились 63 ребенка, что на 17 детей (137,0% к уровню 2021 г.) больше соответствующего периода прошлого года. Смертность снизилась на 19,7% относительно аналогичного периода прошлого года. Число умерших в 2022 году составило 110 человек (в 2021 году – 137 чел.). Естественная убыль населения за отчетный период составила  - 47 человек или 51,6% к уровню 2021 г. (- 91 чел.).
 В расчете на 10000 человек населения в 2022 году рождаемость повысилась с 6,0 до 8,4 промилле, смертность сократилась с 17,9 до 14,6 промилле. Естественная убыль также отмечается позитивными сдвигами с -11,9 до -6,2 промилле.

  Ситуация в сфере занятости населения муниципального района Кинельский по сравнению с прошлым годом улучшилась. Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций района в I квартале 2022 года, по оценке, составит 3941 чел., что на 4,4% больше аналогичного периода прошлого года. 
Увеличение в целом численности работающих обеспечено за счет расширения производства и, соответственно, численности работающих в сфере добычи полезных ископаемых. 
Положение на рынке труда муниципального района Кинельский в течение 1 квартала 2022 года по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года характеризовалось уменьшением на 30,0% (со 150 чел. до 105 чел.) количества обращений граждан за содействием в поиске работы в государственное  казенное учреждение Самарской области «Центр занятости населения городского округа Кинель». При содействии Центра занятости населения трудоустроено 70 чел., что составляет 66,7% от общего количества граждан, обратившихся за содействием в поиске работы.
За январь-март 2022 года от организаций и предприятий муниципального района Кинельский и городского округа Кинель в ГКУСО ЦЗН г.о. Кинель поступили 106 вакансий. 
На 31.03.22 г. потребность в работниках составляет 199 ед., из них для замещения рабочих профессий – 140 ед., что составляет 70,3%  от общей потребности в работниках.
Коэффициент напряженности (отношение числа официально зарегистрированных безработных  к величине потребности в работниках, заявленной  работодателями на конец отчетного периода) составляет 0,69 чел.
Из числа заявленных вакансий – 99,1% с уровнем заработной платы выше величины прожиточного минимума.
Численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учете в ГКУСО ЦЗН г.о. Кинель на 01.04.2022 года составила 138 чел. (в 2021 году – 255). Уровень зарегистрированной безработицы в муниципальном районе относительно численности экономически активного населения составил 0,82% (в 2021 году – 1,48%). Средний период продолжительности безработицы по сравнению с прошлым годом уменьшился, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (6,8 мес.),  и составил  4,3 мес.
Для снижения напряженности на рынке труда муниципального района Кинельский при дополнительной финансовой поддержке в целях привлечения безработных граждан к проведению общественных работ с предприятиями и организациями района был заключен 1 договор на создание 5 рабочих мест. Фактически трудоустроено 5 граждан. С целью информирования и трудоустройства соискателей на вакансии предприятий м.р. Кинельский за  I квартал 2022 года  центром занятости был организован 1 выездной отделов кадров.
За отчетный период Центр занятости направил 1 безработного на профессиональное обучение по специальности бухгалтер, пользующейся спросом на рынке труда.

· На территории района наблюдается положительная динамика оплаты труда граждан. По итогам января-марта 2022 года среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятиях, по оценке, составит 40669,3 руб., что на 7,9% выше соответствующего периода прошлого года. Реальная заработная плата при этом снизилась и составила 95,2%. 

· С начала 2022 года на территории района стабильно наблюдается положительная динамика потребительского спроса. В январе - марте 2022 года индекс физического объема розничной торговли по крупным и средним предприятиям увеличился на 24,7%, по полному кругу - на 16,8% по сравнению с аналогичным периодом 2021 года и составил 352018 тыс.руб.



