[bookmark: _GoBack]Прокуратура Самарской области разъясняет: «Какие виды ответственности предусмотрены за нарушения законодательства о закупках?»
Отвечает начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры области Дмитрий Макаров.

За нарушения в сфере контрактной системы предусмотрены в основном штрафы. 
За некоторые повторные нарушения предусмотрена дисквалификация –  лишение права занимать определенные должности или работать в определенной сфере.
Размер штрафа может быть установлен в виде фиксированной суммы или интервала с указанием минимальной и максимальной величины.
В каждом конкретном случае на размер штрафа влияют, в частности, характер правонарушения, наличие смягчающих или отягчающих обстоятельств.
По ряду нарушений в сфере закупок предусмотрена уголовная ответственность. Например, если размер нецелевого использования бюджетных средств составит больше 1,5 млн руб. – указанное деяние образует состав уголовного преступления, предусмотренный по ст. 285.1 УК РФ. 


Какие установлены сроки давности привлечения к ответственности? 

За большинство нарушений в сфере закупок к административной ответственности можно привлечь в течение одного года с момента их совершения. 
Если правонарушение длящееся, то наказать возможно лицо в течение одного года с момента его обнаружения. 
За нецелевое использование бюджетных средств привлечь могут в течение двух лет.
Если срок давности истек, к административной ответственности вас не привлекут.
	



