[bookmark: _GoBack]ИТОГИ районного экологического конкурса рисунков
«Заповедные уголки родного края», посвященному Всероссийскому дню заповедников и национальных парков

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен  районный экологический конкурс рисунков «Заповедные уголки родного края», посвященный Всероссийскому дню заповедников и национальных парков (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Ежегодно 11 января в России отмечается День заповедников и национальных парков. Заповедники и национальные парки — особо охраняемые природные территории (ООПТ) — сегодня, пожалуй, единственный способ уберечь от гибели хотя бы небольшую часть дикой природы и животного мира. В Самарской области сформирована уникальная сеть различных особо охраняемых природных территорий. ООПТ регионального значения представлены памятниками природы, которых в нашей области насчитывается более 200. На территории муниципального района Кинельский расположено 9 природных комплексов и объектов особо охраняемых природных территорий регионального значения. Все ООПТ являются местами обитания видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации и Самарской области.
На Конкурс было представлено более 100 работ, посвящённых природе особо охраняемых природных территорий Самарской области, животному и растительному миру, редким видам животных и растений, занесенных в Красную Книгу. В конкурсе приняли участие 99 человек из 10 населенных пунктов района (с. Алакаевка, с. Бобровка, с. Богдановка, с. Георгиевка, п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Красносамарское, п. Октябрьский с. Парфеновка, с. Сколково) в возрасте от 5 до 38 лет.   

 Работы рассматривались по возрастным группам:

1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победители: 
I место – Долгова Ульяна Романовна, 8 лет, СП  ДОД  ЦДТ  ГБОУ  СОШ      п. Кинельский
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Подлеснова Полина, 6 лет, ГБОУ СОШ с. Георгиевка СП д/сад
 III место – Арзуманян Ангелина Арамовна, 6 лет, ГБОУ СОШ                        с. Красносамарское

 2 группа – жители от 9 до 13 лет 
Победители: 
I место – Акулова Анастасия Алексеевна, 11 лет, ГБОУ СОШ с. Сколково
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Галиева Айнура Бауржановна, 11 лет, ГБОУ СОШ с. Богдановка
III место – Давлятова Мунира Сафаралиевна, 12 лет, ГБОУ СОШ                   с. Красносамарское

3 группа – жители от 14 до 18 лет 
Победители: 
I место – Желовников Владислав, 16 лет, ГБОУ СОШ п. Комсомольский
II место – Селезнева Арина, 14 лет, СП ДШИ ГБОУ СОШ                               с. Красносамарское
III место – Малофеева Карина Александровна, 15 лет, ГБОУ СОШ                 с. Богдановка

4 группа – жители от 18 и более лет 
Победитель: Стенькина Елена Петровна, учитель информатики ГБОУ СОШ п. Октябрьский.
 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали концептуальность творческой работы, уровень и оригинальность художественного исполнения. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.
Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






