Инспекторы Россельхознадзора привлекли собственника земельного участка в Кинель-Черкасском районе к административной ответственности за неисполнение предписания – привести участок в надлежащее состояние

Специалистами отдела земельного надзора Управления Россельхознадзора по Самарской области в отношении собственника земельного участка проведена внеплановая выездная проверка – как выполняется ранее выданное предписание - устранить нарушения требований земельного законодательства РФ.

В ходе проверки было установлено, что земельный участок площадью около 58 га категории сельскохозяйственного назначения, расположенный в границах бывшего колхоза «Память Ленина» Кинель-Черкасского района, заросший древесно-кустарниковой растительностью, не приведен в состояние, пригодное для его использования в соответствии с целевым назначением и видом разрешенного использования.

По факту неисполнения предписания Управления Россельхознадзора по Самарской области в отношении собственника земельного участка был составлен протокол об административном правонарушении по ч. 25 ст. 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – «невыполнение в установленный срок предписаний федеральных органов, осуществляющих государственный земельный надзор». Материалы проверки были направлены на рассмотрение в мировой суд.

Мировым судьей судебного участка № 138 Кинель-Черкасского судебного района по результатам рассмотрения административного дела вынесено постановление о назначении административного наказания собственнику земельного участка в виде штрафа в размере 10 000 (десять тысяч) рублей.

В случае, если собственник в течение календарного года вновь не выполнит предписание Россельхознадзора об устранении выявленного нарушения, он будет должен выплатить штраф от 30 000 до 50 000 рублей (согласно статьи 19.5 КоАП РФ).

