Отдел фитосанитарного надзора и                          Управление
надзора в сфере семенного контроля                      Федеральной службы по

и безопасности зерна                                               ветеринарному и фитосанитарному                                                                              

                                                                                     надзору по Самарской области

Управление Россельхознадзора по Самарской области напоминает, что с 1 июля 2017 г. вступили в силу решения Евразийского экономического союза:

— «Об утверждении Единых карантинных фитосанитарных требований, предъявляемых к подкарантинной продукции и подкарантинным объектам на таможенной границе и на таможенной территории евразийского экономического союза» (решение от 30 ноября 2016 г. № 157);

—«Об утверждении единого перечня карантинных объектов Евразийского экономического союза» (решение от 30 ноября 2016 г № 158);

— «Об утверждении Единых правил и норм обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского экономического союза» (решение от 30 ноября 2016 г № 159).
С целью доведения сведений о вступлении в силу указанных документов до заинтересованных лиц, указанная информация была размещена на официальных сайтах Россельхознадзора и Всемирной торговой организации, а также Россельхознадзорпроинформировал Министерство иностранных дел Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации и Секретариат Международной конвенции по карантину и защите растений.

Разъяснения по указанным документам размещены на информационно-правовом портале Евразийской экономической комиссии.

Разъяснения по заполнению графы «дополнительная декларация» фитосанитарных сертификатов, сопровождающих подкарантинную продукцию при ввозе на территорию стран-членов Евразийского экономического союза размещены здесь, английская версия.

С 24 июля 2017 года введено в качестве временной карантинной фитосанитарной меры для ввоза и перемещения подкарантинной продукции требование об отсутствии во ввозимой и перемещаемой продукции 57 карантинных для Российской Федерации объектов.

Карантинные для России объекты из Перечня КВО, утвержденного приказом Минсельхоза России от 15.12.2014 № 501, не вошедшие в Единый Перечень ЕАЭС
