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 «Ответственность за незаконный оборот наркотиков среди несовершеннолетних»
«Какая ответственность  предусмотрена за заведомо ложное сообщение о террористическом акте»
Санкция статьи 207 Уголовного кодекса РФ за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, наказывается штрафом в размере до 200 000 рублей, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до трех лет.
Важно! Уголовная ответственность за указанное преступление наступает с момента достижения лица 14 — летнего возраста.  
В настоящее время, технически возможно установить лицо, позвонившее на телефон специализированной службы, так как рабочие места дежурных специализированных служб оборудованы специальными устройствами определения номеров и иными техническими устройствами, с помощью которых можно индивидуализировать лицо, обратившееся в службу и сообщившего ложное сообщение. Виновное лицо может нести гражданскую ответственность в судебном порядке по компенсации расходов, связанных с вызовом специализированных служб на место готовящегося террористического акта.
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