«Спасибо- полицейским!»
На имя начальника ГУ МВД России по Самарской области генерал-лейтенанта полиции Александра Винникова поступило обращение,  в котором жительница г.о. Кинель  выражает слова признательности   и благодарности сотрудникам уголовного розыска МО МВД России «Кинельский».
«Хочу выразить огромную благодарность сотрудникам отдела полиции МО МВД России «Кинельский»   оперуполномоченному Садрееву Марату Минаксановичу, оперуполномоченному Захарову Евгению Александровичу, оперуполномоченному Стенькину Андрею Викторовичу, за добросовестное несение службы, высокий профессионализм наряду с прекрасными человеческими качествами и отличный результат. И отдельное «человеческое спасибо» начальнику  отдела уголовного розыска Блинову Максиму Евгеньевичу за воспитание чутких сотрудников, достойных знания работника органов внутренних дел» - говорится в письме .
12.04.2021 из подъезда  многоквартирного  дома, расположенного в г.Кинель неизвестный совершил кражу велосипеда марки «STERN». Сумма ущерба составила более 15 000 рублей рублей.
Прибывшие на место происшествия сотрудники органов внутренних дел осмотрели помещение, изъяли улики, провели поквартирный обход дома.
Сотрудники уголовного розыска проверили места возможного сбыта похищенного и лиц, привлекавшихся к уголовной ответственности за имущественные преступления. Итогом проведенных мероприятий стало задержание злоумышленника. Им оказался ранее неоднократно судимый за имущественные преступления 27-летний  местный житель. Подозреваемый  полностью признал свою вину и пояснил, что пошел  на преступление с целью наживы.
В настоящее время похищенный велосипед изъят и  возвращен законной владелице.
Следственном отделом  МО МВД России «Кинельский» в отношении подозреваемого  возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотрено пунком «в» частью 2 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Кража». Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.
Руководство МО МВД России «Кинельский» высоко ценит мнение  граждан о работе сотрудников органов внутренних дел и выражает искреннюю признательность за слова благодарности в адрес подчиненных и высокую оценку их деятельности.

 
























В ноябре прошлого года пострадавшая воспользовалась предложением о продаже меховых изделий на известном интернет-сервисе для размещения объявлений о товарах. Женщина созвонилась с продавцом и перечислила на указанные реквизиты банковской карты денежные средства в полном объёме. После этого «продавец» перестал выходить на связь, а пострадавшая обратилась в полицию. Ущерб, причиненный пострадавшей, составил шесть с половиной тысяч рублей.
В ходе проведенных оперативно-разыскных мероприятий старший оперуполномоченный уголовного розыска установил, что к совершению мошеннических действий может быть причастна ранее несудимая жительница Самарской области 1989 года рождения, а также место ее вероятного нахождения. Оперативники задержали подозреваемую у родственников в Саратовской области весной текущего года и доставили в Новокуйбышевский отдел полиции для дальнейшего разбирательства. В ходе опроса женщина призналась в содеянном и пояснила, что денежные средства потратила на собственные нужды.
Следственным отделом ОМВД России по городу Новокуйбышевску было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 УК РФ «Мошенничество», и направлено в городской суд. Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишение свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года.

