Требования к письменным обращениям граждан
Порядок рассмотрения обращений граждан регулируется Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Письменное обращение гражданина в обязательном порядке долж​но содержать наименование органа местного самоуп​равления, муниципального бюджетного учреждения, которому адресовано письменное сообще​ние, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующе​го должностного лица; а также свои фамилию, имя, от​чество (последнее — при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ или уведом​ление о переадресации обращения, изложение сути предложения, заявления или жалобы, личную подпись заявителя и дату.

В случае необходимости к письменному обращению прилагаются документы (в подлинниках или копиях).

Обращение, поступившее в форме электронного документа по электронной почте, подлежит рассмотрению в порядке, установленном Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  В указанном обращении гражданин в обязательном порядке указывает наименование органа местного самоуп​равления, муниципального бюджетного учреждения, которому адресовано письменное сообще​ние, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующе​го должностного лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее — при наличии), адрес электронной почты, если ответ должен быть направлен в форме электронного документа, и почтовый адрес, если ответ должен быть направлен в письменной форме. Гражданин вправе приложить к такому обращению необходимые документы и материалы в электронной форме либо направить указанные документы и материалы или их копии в письменной форме.

