Итоги проведения районного экологического 
велопробега «Чистая Земля»

Сентябрь и октябрь порадовали жителей муниципального района Кинельский не только хорошей погодой, но и необычным зрелищем: велосипедисты из пяти населенных пунктов (п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Домашка, с. Сколково, с. Сырейка) от взрослых до самых юных, собрались и взяли старт 6-го районного экологического велопробега «Чистая Земля».
[bookmark: _GoBack]Организаторы, руководившие проведением экологического велопробега, и более 85 участников выполнили генеральную уборку своих родных мест! Замечательная погода, прекрасное настроение и трудовой задор ребят способствовали получению отличных результатов: чистая территория без пластиковых бутылок, целлофана, бумаги и прочего мусора! Ребята из п. Комсомольский, воспитанники СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский, записали видеообращение с просьбой беречь землю.
Руководители проведения Велопробега, а именно: Желовникова Оксана Викторовна (педагог дополнительного образования СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п.Кинельский) - место уборки: п. Комсомольский, прилегающая к спорткомплексу парковая территория; Кянжина Татьяна Георгиевна (учитель физики ГБОУ СОШ с. Сколково) - провели уборку сквера «Молодежный» с.п. Сколково; Соловьёва Светлана Александровна (учитель биологии и химии ГБОУ СОШ с. Сколково) – место уборки: родник на территории села, берег реки в месте впадения родника; Воронина Лариса Владимировна (руководитель творческой мастерской «Экотренд», учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка) – убрана часть территория озера Утятник; Марченко Ольга Викторовна (классный руководитель 6 класса ГБОУ СОШ с. Сырейка) - убрали территорию детских площадок с. Сырейка); Авраменко Яна Александровна (учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Сырейка) – убрали поляну в 1,5 км от школы; Курочкина Ольга Федоровна (ГБОУ СОШ с. Домашка)  - собрали мусор в устье рек Самарки и Домашки – награждены дипломом участника и памятным подарком.

Благодарим всех участников за активную позицию и неравнодушное отношение к окружающей среде!
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