Продолжается прием заявок на компенсацию расходов гражданам, отнесенным к социально незащищенным категориям населения, на приобретение оборудования для приема сигнала эфирного цифрового вещания. 
К социально незащищенным категориям населения Самарской области относятся граждане, которые являются в период с 01.03.2019 по 30.11.2019 получателями одной из следующих мер социальной поддержки:

- социальная помощь в виде ежемесячных денежных выплат (социальное пособие),

- денежные выплаты по социальному контракту,

- ежегодное социальное пособие студентам из малоимущих семей в соответствии с Законом Самарской области от 06.05.2000 № 16-ГД «О социальной помощи в Самарской области»;

- материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в соответствии с постановлением Правительства Самарской области от 23.07.2014 № 418 «Об утверждении государственной программы Самарской области „Развитие социальной защиты населения в Самарской области“ на 2014 — 2021 годы».

Размер единовременной денежной выплаты определяется на основании стоимости приобретенного гражданином пользовательского оборудования, поддерживающего цифровой телевизионный стандарт DVB-T2 (цифровая телевизионная приставка, и (или) телевизор, и (или) приёмная антенна), но не может превышать суммы, равной 1200 рублям.

Единовременная денежная выплата предоставляется однократно на компенсацию расходов приобретенного гражданином в период с 01.11.2018 по 30.11.2019 пользовательского оборудования для приема ЦТВ.

Заявление о компенсации можно подать двумя способами:
1) обратившись лично в администрацию сельского поселения;

2) в электронном виде на портале https://gosuslugi.samregion.ru
 
