Итоги проведения районного экологического 
велопробега «Чистая Земля»


В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2023 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был организован и проведен районный экологический велопробег «Чистая Земля». Организатор проведения Велопробега -  МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».

Сентябрь и октябрь порадовали жителей муниципального района Кинельский не только хорошей погодой, но и необычным зрелищем: велосипедисты из шести населенных пунктов (п. Комсомольский, с. Георгиевка, с. Сколково, с. Новый Сарбай, с. Бузаевка, с. Бобровка) от взрослых до самых юных, собрались и взяли старт 7-го районного экологического велопробега «Чистая Земля».
Организаторы, руководившие проведением экологического велопробега, и более 100 участников из 5 сельских поселений района выполнили генеральную уборку своих родных мест! Замечательная погода, прекрасное настроение и трудовой задор ребят способствовали получению отличных результатов: чистая территория без пластиковых бутылок, целлофана, бумаги и прочего мусора!
[bookmark: _GoBack]Руководители проведения Велопробега, а именно: Желовникова Оксана Викторовна (педагог дополнительного образования СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п.Кинельский) - место уборки: п. Комсомольский, территория спорткомплекса и прилегающая к нему территория; Кянжина Татьяна Георгиевна (учитель физики ГБОУ СОШ с. Сколково) - провели уборку социальных объектов села; Соловьёва Светлана Александровна (учитель биологии и химии ГБОУ СОШ с. Сколково) – место уборки: родник на территории села, берег реки Бурачка, территория около заброшенного дома на территории села; Воронина Лариса Владимировна (руководитель творческой мастерской «Экотренд», учитель начальных классов ГБОУ СОШ с. Георгиевка) – убрана территория прилегающая к пляжу «Первые пески» - дороги, лесные насаждения; Ануфриева Светлана Валерьевна (специалист по работе с молодежью с.п. Бобровка)  - проведена очистка лесного массива и берега р. Самарка; Ермолаева Юлия Владимировна (культорганизатор с.п. Новый Сарбай) – проведена уборка прибрежной зоны сельского поселения Новый Сарбай; Королева Любовь Сергеевна (заведующая СДК с. Бузаевка) – очистка берега озера от мусора и наведение порядка на территории села – награждены дипломом участника и памятным подарком.

Благодарим всех участников за активную позицию и неравнодушное отношение к окружающей среде!
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