           Отдел экономики администрации 

муниципального района Кинельский
Рабочая группа по проведению экспертизы

 нормативно-правовых актов администрации 

муниципального района Кинельский

Территориальное объединение работодателей муниципального района Кинельский «Союз работодателей»
Уведомление

о проведении экспертизы нормативного правового акта
Настоящим отдел по инвестициям, предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации муниципального района Кинельский извещает о начале экспертизы постановления администрации муниципального района Кинельский Постановление № 1333 от 18.08.2021 года «Об утверждении порядка взаимодействия между администрацией муниципального района Кинельский и муниципальным казенным учреждением «Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального района Кинельский» при проверке правильности составления документов, представляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями, осуществляющими свою деятельность на территории Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на проведение мелиоративных мероприятий на землях сельскохозяйственного назначения, подтверждение достоверности содержащихся в них сведений, подтверждение использования построенных, реконструированных или технически перевооруженных мелиоративных систем или введенных в оборот выбывших сельскохозяйственных угодий за счет проведения культуртехнических мероприятий в целях производства сельскохозяйственной продукции на территории Самарской области». 
1. Предложения принимаются по адресу: 446430, Самарская область,

г. Кинель, ул. Ленина 36, а также по адресу электронной почты: dep@kinel.ru. 
Получить информацию можно по телефону: 8(84663) 2-17-06.
Контактное лицо по вопросам публичных консультаций: Заличева Е.И. - начальник отдела по инвестициям, предпринимательству, потребительскому рынку и защите прав потребителей администрации муниципального района Кинельский.

2. Основные группы субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, на которых распространено действие нормативного правового акта: юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории муниципального района Кинельский Самарской области.

3. Срок приема предложений заинтересованных лиц: с «11» июня 2024 года по «28» июня 2024 года.

Предложения вносятся относительно содержания муниципального нормативного правового акта, возможных последствий его применения и альтернативных вариантов правового регулирования.

Цель предлагаемого правового регулирования:

Формирования информационной базы данных о субъектах малого и среднего предпринимательства - получателях поддержки, оказываемой администрацией муниципального района Кинельский.

Начальник отдела по инвестициям, 

предпринимательству, потребительскому

рынку и защите прав потребителей                                                   Е.И. Заличева
 

