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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
[bookmark: _GoBack]«Мой сосед позволяет себе оскорблять меня и членов моей семьи в общем доступе в социальных сетях. Предусмотрена ли за это какая-либо ответственность?»
Федеральным законом от 30.12.2020 № 513-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» в статью 5.61 КоАП РФ внесены изменения, которыми установлена ответственность, в том числе за оскорбление, совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет». Санкцией ч. 2 ст. 5.61 КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до семисот тысяч рублей.
Вышеуказанным законом также в КоАП РФ внесена статья о клевете. За распространение заведомо ложных сведений, порочащих честь и достоинство другого лица или подрывающих его репутацию может наступить ответственность в виде административного штрафа юридических лиц на сумму до 3 млн. руб. 
С заявлением о привлечении лица к установленной законом ответственности Вы вправе обратиться в Кинельскую межрайонную прокуратуру по адресу: г. Кинель, ул. Крымская, 5 или в МО МВД России «Кинельский» по адресу: г. Кинель, ул. Крымская, 20
	



Помощник Кинельского 
межрайонного прокурора                                                                           С.А. Шеянов




