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Главе 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».
Вопрос: На территории нашего сельского поселения находится топливно – энергетический комплекс, какие требования антитеррористической защищенности предусмотрены, для таких объектов? 

Ответ: Требования обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов топливно – энергетического комплекса в зависимости от установленной категории опасности объектов определяются Правительством Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2011 № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса». 
Объекты топливно – энергетического комплекса исходя из требований Федерального Закона № 256-ФЗ «Об безопасности объектов топливно – энергетического комплекса» подлежат категорированию. С учетом того, является ли объект топливно-энергетического комплекса критически важным, и в зависимости от степени потенциальной опасности объекта топливно-энергетического комплекса устанавливаются три категории объектов топливно-энергетического комплекса: 
1) объекты высокой категории опасности;
2) объекты средней категории опасности;
3) объекты низкой категории опасности.
Требования антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса являются обязательными для выполнения субъектами топливно-энергетического комплекса. Субъекты топливно-энергетического комплекса составляют паспорта безопасности объектов топливно-энергетического комплекса согласно категории своего топливно – энергетического комплекса и по форме приложения, содержащегося в Федеральном законе.
В паспорте безопасности должны быть отражены сведения о полном наименовании топливно – энергетического комплекса, адрес, ведения о руководителе и контакты, данные руководителя службы охраны и его контакты, сведения о территории, объектах на территории топливно – энергетического комплекса, персонале, режиме работы.
В соответствии с присвоенной категорией указывается организация охраны и защиты объекта топливно – энергетического комплекса.


Кинельский межрайонной прокурор                                                                        Ю.Д. Сергеев                                  

исп. А.С. Лепшина
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