2

Главе 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.


Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: Мой ребенок учится в средней общеобразовательной школе. Предусмотрены ли требования к антитеррористической защищенности объектов образования?

Ответ: Требования к антитеррористической защищенности образовательных организаций, предусмотрены Постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» (Далее – Постановление Правительства № 1006).

В соответствии с Постановлением Правительства № 1006 устанавливаются обязательные для выполнения организационные, инженерно-технические, правовые и иные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации.
В целях установления дифференцированных требований к обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) с учетом возможных последствий совершения террористического акта проводится категорирование объектов (территорий). 
По результатам категорирования объекту присваивается определённая категория опасности.
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