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Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: На днях мой близкий родственник, который работает госслужащим рассказал, что его склоняют к получению взятки. Как ему поступить в такой ситуации?

Ответ: в случае склонения государственных служащих к совершению коррупционных правонарушений, они обязаны уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.
Если государственный служащий не уведомит о склонении его к коррупционному правонарушению, то в соответствии с ч.3 ст. 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ему грозит увольнение с государственной службы либо привлечение его к иным видам ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Дополнительно разъясняю, что законодательством Российской Федерации для лиц, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, за получение взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества, предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере от одного миллиона до трех миллионов рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, или в размере от шестидесятикратной до восьмидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет либо лишением свободы на срок от пяти до десяти лет со штрафом в размере до пятидесятикратной суммы взятки или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до семи лет или без такового.
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