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Главе муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

6 марта 2022 года были внесены изменения в Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Указанный Федеральный закон был дополнен статьей 8.2, в которой закреплено, что если в случае, если в ходе осуществления проверки достоверности 
и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера получена информация о том, что в течение года, предшествующего году представления указанных сведений (отчетный период), на счета лица, представившего указанные сведения, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в банках и иных кредитных организациях поступили денежные средства в сумме, превышающей их совокупный доход за отчетный период и предшествующие два года, лица, осуществляющие такую проверку, обязаны истребовать у проверяемого лица сведения, подтверждающие законность получения этих денежных средств.
Если лицо в отношении, которого проводится проверка не предоставляет проверяемым лицам сведений, подтверждающих законность получения этих денежных средств, или представляет недостоверные сведения, то материалы проверки в трехдневный срок после ее завершения направляются лицом, принявшим решение о проведении проверки, в органы прокуратуры Российской Федерации.
Генеральный прокурор Российской Федерации или подчиненные ему прокуроры не позднее 10 рабочих дней со дня получения материалов, принимают решение об осуществлении проверки законности получения денежных средств, отдельно в отношении каждого проверяемого лица. Решение о проведении такой проверки оформляется в письменной форме. Проверяемое лицо, обязательно уведомляется в письменной форме о принятом в отношении него решения о проведении проверки, не позднее чем через два рабочих дня со дня принятия решения, а также о необходимости представления этим лицом сведений, подтверждающих законность получения денежных средств.
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