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Жидкову Ю.Н.



Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Вопрос: Какие существуют правовые последствия употребления наркотических средств? 

Ответ: Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача влечет наложение административного штрафа в размере от 4000 до 5000 рублей или административный арест на срок до 15 суток в соответствии со ст. 6.9 КоАП РФ.
Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.
Кроме того, в целях пресечения и недопущения фактов управления транспортными средствами лицами, страдающими наркоманией и алкоголизмом, органами прокуратуры предъявляются исковые заявления в суд о прекращении действия права на управление транспортными средствами в отношении лиц, страдающих заболеваниями, препятствующими управлению транспортными средствами. По результатам рассмотрения исковых заявлений судом принимаются решения о возложении обязанности на данных лиц возвратить водительское удостоверение.

Кинельский межрайонный прокурор
[bookmark: _GoBack]советник юстиции                                                                                                Ю.Д. Сергеев

Исп. Гайнутдинова Л.Ф.
30.05.2022

