   День семьи и любви и верности
8 июля  отмечается День семьи и любви и верности. Праздник в честь святых – покровителей брака Петра и Февронии, чей супружеский союз считается образом брака.
В преддверии праздника в МО МВД России «Кинельский»  состоялось чествование  семей  многодетных сотрудников,  семей  полицейских, отмечающих многолетний юбилей  совместной жизни, семей, в которых оба супруга – сотрудники полиции.
Начальник МО МВД России «Кинельский» полковник  полиции  Маркин Денис Викторович  поздравил всех с Днем семьи и любви и верности, отметив, что семья для сотрудников органов внутренних дел - это надёжный тыл и спокойная служба. Он пожелал всем присутствующим  любви и семейного счастья, подарил цветы и сладкие подарки.





















Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. 
Идея праздника возникла в начале 2000-х годов у жителей города Мурома (Владимирской области), где покоятся мощи русских православных святых - супругов Петра и Февронии. Они являются настоящим примером для подражания у всех влюбленных, так как прожили вместе и в беде, и в радости. Именно такой является многодетная семья Васильева Константина Константиновича




. С 4 лет занимался боксом  в ДЮСШ со специализированными отделениями Олимпийского резерва о. Муром. Неоднократно был победителем городских и областных соревнований в г. Муроме, Коврове, Владимире, Выксе. В 2010 году был признан лучшим боксером  в своей весовой категории.

