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Главе администрации 
муниципального района Кинельский Самарской области 

Жидкову Ю.Н.








Уважаемый Юрий Николаевич!

В целях разъяснения законодательства направляю в Ваш адрес информацию для размещения на интернет сайте органа местного самоуправления в разделе «Прокуратура разъясняет».

Работал на стройке, месяц назад уволился, но трудовую книжку мне так до сих пор и не выдали, каждый раз обещают на следующей неделе. На какой день после увольнения должны отдать трудовую книжку?
Действия работодателя, в данном случае, неправомерны. В соответствии со ст.ст. 80 и 84.1 Трудового Кодекса РФ работодатель обязан в день прекращения трудового договора выдать работнику заполненную трудовую книжку или предоставить сведения о трудовой деятельности у данного работодателя и произвести окончательный расчет. По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать ему заверенные надлежащим образом копии документов, связанных с работой. В случае невыполнения данных требований работодателем, Вам следует обратиться с заявлением в Государственную инспекцию труда в Самарской области по адресу: г. Самара, ул. Ново-Садовая, 106 «а», либо в Кинельскую межрайонную прокуратуру по адресу: г. Кинель, ул. Крымская, 5.
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