ИТОГИ районного экологического конкурса
творческих работ «Вторая жизнь вещей»

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 был проведен  районный экологический конкурс творческих работ «Вторая жизнь вещей» (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
Изготовление поделок из вторсырья является важной частью эстетического воспитания подрастающего поколения. Кроме развития творческого подхода к разным предметам повседневной жизни этот вид деятельности помогает воспитывать в детях правильное отношение к утилизации различных бытовых отходов с целью сохранения природы. 
[bookmark: _GoBack]На Конкурс было представлено более 30 работ. Картины,  сувениры, предметы интерьера были выполнены в разной художественной технике с использованием вышедших из употребления вещей, ранее использованной упаковки. В конкурсе приняли участие 33 человека из 6 населенных пунктов района (п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Красносамарское, с. Парфеновка, с. Домашка, с. Малая Малышевка) в возрасте от 5 до 13 лет. Итоги подводить было довольно сложно, так как все работы выполнены аккуратно и достойны того, чтобы их отметили. Детская фантазия не имеет границ! Конкурсные работы просто очаровали всех членов жюри своей изобретательностью, оригинальностью, разнообразием и красотой.


 Работы рассматривались по возрастным группам:
[bookmark: _Hlk527119113]1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победители: 
I место – Наумчева Ярослава Вячеславовна, 5 лет, СП ДС ГБОУ ООШ 
                с. Парфеновка
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Долгова Юлия Романовна, 7 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ
                 п. Кинельский 
 III место – Мерц Евгения, 8 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский
                 (п. Комсомольский)

 2 группа – жители от 9 до 12 лет 
Победители: 
I место – Кислова Полина, 10 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ п. Кинельский
                (п. Комсомольский)
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Клубное объединение «Малахитовая шкатулка» с. Малая Малышевка:      
                Авдеева Полина, Салмина Полина, Овчинникова Дарья, Атяшева    
                Дарья, Халикова Ева, Моисеев Андрей – 11 лет
III место – Бризинова Вероника, 10 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                 п. Кинельский

3 группа – жители от 13 до 17 лет 
Победители: 
I место – Салманова Ольга, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                п. Кинельский                              
II место – Золотухина Евгения, 13 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                п. Кинельский
III место - Байкина Василиса, 13 лет, с. Домашка

Жюри Конкурса наградили СП ДС «Ромашка» ГБОУ СОШ с. Красносамарское  (смешанную дошкольную группу комбинированной направленности «Непоседы») специальным дипломом и призом за активное участие в Конкурсе!
 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали полнота раскрытия авторского замысла, уровень техники исполнения и возрастное соответствие, эстетика оформления работы, качество выполненной работы. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.

Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






