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        Зарегистрированы изменения в Устав

                           Управление

Министерства юстиции Российской Федерации

                 по Самарской области

                          17 июня 2016 г.

          Государственный регистрационный

                    № RU635110002016002
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Собрание представителей

муниципального района Кинельский
Самарской области

РЕШЕНИЕ

№ 76








19 мая 2016г.

О внесении изменений в Устав
 муниципального района Кинельский 

Самарской области
В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Собрание представителей муниципального района Кинельский Самарской области

решило:

I. Внести в Устав муниципального района Кинельский Самарской области  (далее - Устав) следующие изменения:
1) пункт 2 статьи 30 Устава  дополнить абзацем вторым следующего содержания:

"В случае, если глава поселения, входящего в состав муниципального района Кинельский Самарской области, избран представительным органом соответствующего поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, в состав Собрания представителей муниципального района  вместо главы соответствующего поселения входит депутат представительного органа соответствующего поселения, избираемый из его состава."
2)
статью 56 Устава дополнить пунктами 3 и 4 следующего содержания:
« 3. Социальные гарантии, предусмотренные подпунктами 7 и 8 пункта 2 настоящей статьи, предоставляются в порядке, определенном муниципальными правовыми актами муниципального района Кинельский.

   4. Социальные гарантии, предусмотренные подпунктами 7 и 8 пункта 2 настоящей статьи, устанавливаются только в отношении Главы муниципального района, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе и в этот период достигшего пенсионного возраста или потерявшего трудоспособность, и не применяются в случае, предусмотренном частью 5.1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».   

3) в статье 56.1 Устава:

1. пункт 7 изложить в следующей редакции:

« 7. Социальные гарантии, предусмотренные пунктами 5 и 6 настоящей статьи, предоставляются в порядке, определенном муниципальными правовыми актами муниципального района Кинельский.

2. дополнить пунктом 8 следующего содержания:

« 8. Социальные гарантии, предусмотренные пунктами 5 и 6 настоящей статьи, устанавливаются только в отношении председателя Собрания представителей муниципального района, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе и в этот период достигшего пенсионного возраста или потерявшего трудоспособность, и не применяются в случае, предусмотренном частью 5.1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».».

  4) в пункте 2 части 1 статьи 86  Устава заменить слова "нецелевое расходование субвенций из федерального бюджета или бюджета Самарской области" словами "нецелевое использование межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, бюджетных кредитов, нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов, бюджетных кредитов, полученных из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации".

II. Главе муниципального района Кинельский Самарской области направить решение о внесении изменений в Устав муниципального района Кинельский Самарской области на государственную регистрацию в течение 15 (пятнадцати) дней со дня принятия настоящего решения.

III. После государственной регистрации решения о внесении изменений в Устав муниципального района Кинельский Самарской области осуществить официальное опубликование настоящего решения в газете «Междуречье».
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