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1. Общие положения
1.1.
Муниципальное бюджетное учреждение «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района», именуемое в дальнейшем «Бюджетное учреждение», создано на основании Постановления Администрации Кинельского района Самарской области № 1383 от 31 августа 2011 года путем изменения типа Муниципального учреждения «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района».

1.2.
Муниципальное учреждение «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района» было создано на основании Постановления главы администрации муниципального района Кинельский № 515 от «17» ноября 2005 г. в порядке реорганизации путем присоединения к Муниципальному учреждению жилищно-коммунального хозяйства Администрации Кинельского района Муниципального учреждения «Инвестстройзаказчик» и изменения названия Муниципального учреждения жилищно-коммунального хозяйства Администрации Кинельского района на Муниципальное учреждение «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района». Муниципальное учреждение «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района» являлось правопреемником Муниципального учреждения «Инвестстройзаказчик».

1.3.
Бюджетное учреждение является некоммерческой организацией, созданной Администрацией муниципального района Кинельский (именуемой в дальнейшем «Учредитель») для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации полномочий Учредителя в сфере строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном районе Кинельский Самарской области.
1.4.
Бюджетное учреждение имеет самостоятельный баланс, лицевые счета в территориальных органах Федерального казначейства, финансовом органе муниципального района Кинельский, круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки, утвержденные в установленном порядке, приобретает имущественные и неимущественные права, может быть истцом и ответчиком в суде, арбитражном и третейском суде.
1.5.
Полное наименование Бюджетного учреждения на русском языке – Муниципальное бюджетное учреждение «Управление строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Кинельского района». 

Сокращенное наименование Бюджетного учреждения: МБУ «Управление строительства, архитектуры и ЖКХ Кинельского района».
1.6.
Место нахождения Бюджетного учреждения (юридический адрес): 
446433, Самарская область, г.Кинель, ул.Ильмень, 12.
1.7.
Бюджетное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными в соответствии с Гражданским кодексом РФ, Федеральным законом «О некоммерческих организациях», иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами и настоящим уставом. 
1.8.
Бюджетное учреждение осуществляет деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности, в соответствии с муниципальными заданиями, сформированными и учрежденными Учредителем.
1.9.
Имущество Бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления. Собственником имущества, закрепленного за Бюджетным учреждением, является муниципальное образование Кинельский район.
1.10.
Бюджетное учреждение отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, как закрепленным за ним собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением собственником этого имущества или приобретенного бюджетным учреждением за счет выделенных собственником имущества бюджетного учреждения средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества бюджетного учреждения не несет ответственности по обязательствам бюджетного учреждения. Ст. 120 ГК в ред. 08.05.2010
1.11.

Бюджетное учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным его учредительным документом, в сферах, указанных в пункте 1.3 настоящего устава, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. Порядок определения указанной платы устанавливается Администрацией муниципального района Кинельский.

2. Цели и предмет деятельности Бюджетного учреждения
2.1.
Бюджетное учреждение создается для достижения следующих целей:
· реализация социально-экономической программы муниципального района Кинельский (далее – района) в области проектирования, строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов жилищно-коммунальной и социальной сферы на территории муниципального района Кинельский;
· проведение на территории муниципального района Кинельский единой политики и осуществление регулирования в области архитектуры и градостроительства, направленных на комплексное и эффективное развитие социальной, производственной и инженерно-транспортной инфраструктуры, бережное природопользование, сохранение исторического и культурного наследия, природных ландшафтов, повышение уровня архитектурной выразительности застройки района, внедрение новых технологий для обеспечения ресурсо- и энергосбережения, а также на недопущение и устранение нарушений в области архитектуры и градостроительства;
· осуществление комплексного развития и устойчивого функционирования системы жилищно-коммунального хозяйства муниципального района Кинельский.
2.2.
Предметом деятельности Бюджетного учреждения является:
-
решение всех вопросов содержания и развития производственной базы жилищно-коммунального хозяйства в Кинельском районе за исключением вопросов, отнесенных законодательством и Уставом района к исключительной компетенции органов местного самоуправления района;
-
осуществление функции муниципального заказчика по проведению строительства, реконструкции и капитальному ремонту жилых домов, объектов производственного, социально-культурного и коммунально-бытового назначения, инженерных сетей и сооружений, осуществляемых за счет бюджетных средств и иных источников финансирования;
· управление и регулирование архитектурной и градостроительной деятельностью на территории муниципального района Кинельский;
· строительная, ремонтная, проектная деятельность;
· осуществление иных видов деятельности, направленных на достижение уставных целей, не запрещенных действующим законодательством.
3. Права и имущество Бюджетного учреждения
3.1. Бюджетное учреждение имеет право:
-
осуществлять владение и пользование закрепленным за ним на праве оперативного управления имуществом, денежными средствами в порядке, предусмотренном федеральными законами, иными нормативными актами, муниципальными правовыми актами и настоящим уставом;
-
 осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в его учредительных документах.

· приобретать от своего имени имущественные и личные неимущественные права и нести обязанности, заключать договоры и иные сделки с юридическими и физическими лицами на основании и в порядке, предусмотренном федеральными законами, иными нормативными актами, муниципальными правовыми актами и настоящим уставом;
· осуществлять иные права и нести иные обязанности на основаниях и в порядке, предусмотренных федеральными законами, иными нормативными актами, муниципальными правовыми актами и настоящим уставом.
3.2.
Источником финансирования деятельности Бюджетного учреждения являются:
-
бюджетные средства, получаемые по смете от учредителя;
-
добровольные взносы, пожертвования и отчисления от граждан и от юридических лиц;
-
поступления от иных видов деятельности, предусмотренных настоящим Уставом;
-
иные источники, не запрещенные законодательством.
3.3.В пределах, определяемых уставом, Бюджетное учреждение обладает самостоятельностью в осуществлении своей деятельности и распоряжении принадлежащим ему имуществом, включая денежные средства, остающиеся после уплаты всех обязательных платежей.
3.4. Доходы от иных видов деятельности и иные поступления используются Бюджетным учреждением в уставных целях и не подлежат перераспределению между учредителями и другими лицами.
4. Основные виды деятельности Бюджетного учреждения
4.1.
В сфере строительства Бюджетное учреждение:
4.1.1.
Осуществляет функции муниципального заказчика при размещении заказов на выполнение работ по проектированию, строительству, реконструкции, реставрации, капитальному ремонту объектов капитального строительства для нужд муниципального района Кинельский.
4.1.2.
Разрабатывает сметную документацию на строительно-монтажные работы.

4.1.3.
Осуществляет проектирование зданий и сооружений I и II уровней ответственности в соответствии с государственным стандартом.

4.1.4.
Осуществляет строительство зданий и сооружений.

4.1.5.
Осуществляет монтаж инженерного оборудования зданий и сооружений.
4.1.6.
Выполняет работы по осуществлению строительного контроля привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем

4.1.7.
Подготавливает предложения по строительству, реконструкции и ремонту объектов капитального строительства, находящихся в собственности района.
4.1.8.
Составляет титульные списки на все объекты капитального строительства, заявок на строительные материалы и оборудование.
4.1.9.
Заключает муниципальные контракты, гражданское-правовые договоры с проектными организациями и подрядчиками на разработку проектно-сметной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства.
4.1.10.
Организует выполнение планов по строительству, реконструкции и ремонту объектов капитального строительства, находящихся в собственности района.
4.1.11.
Осуществляет контроль за расходованием средств подрядными организациями путем проведения документальной проверки и проверки на местах.
4.1.12.
Участвует в приемке законченных строительством объектов на правах члена межведомственной комиссии.
4.1.13.
Контролирует деятельность подрядных организаций по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и ремонту в части соблюдения объемов, качества и сроков выполнения работ, применяет к ним меры гражданско-правовой ответственности (неустойка, штрафы, пени, возмещение ущерба) при несоблюдении условий, установленных договорами, 
4.1.14.
Оплачивает выполненные подрядчиком работы.
4.1.15.
Контролирует соблюдение сроков вводы объектов в эксплуатацию.
4.1.16.
Осуществляет учет незавершенного строительства.
4.1.17.
Организует консультации по решению отдельных вопросов, связанных со строительством.
4.1.18.
Организует взаимодействие с научно-исследовательскими институтами, организациями для решения вопросов, связанных со строительством.
4.2.
В области архитектуры Бюджетное учреждение:
4.2.1.
Выполняет работы по подготовке документов для получения градостроительного плана земельного участка на проектирование объектов.

4.2.2.
Разрабатывает графические материалы для составления градостроительного плана земельного участка для проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта индивидуального жилого дома, части жилого дома

4.2.3.
Составляет справочные материалы (справок, заключений, исследований и др.) в т.ч. изучение материалов планохранилища, составления текстов документов, печатание

4.2.4.
Выполняет работы по подготовке схемы планировочной организации земельного участка, работы по подготовке генерального плана земельного участка.
4.2.5.
Выполняет работы по подготовке архитектурных решений.

4.2.6.
Выполняет работы по подготовке проектов мероприятий по обеспечению доступа маломобильных групп населения.
4.2.7.
Обеспечивает проведение согласования и утверждения градостроительной документации, градостроительных разделов территориальных целевых программ, схем и планов развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур, финансируемых за счет районного бюджета, а также градостроительной и проектной документации объектов, финансируемых из других источников, по вопросам безопасности, энергосбережения, соблюдения нормативных требований и требований архитектурно-планировочного задания.
4.2.8.
Выдает в установленном порядке градостроительные задания на разработку градостроительной документации.
4.2.9.
Обеспечивает разработку, согласовывает и представляет на утверждение в установленном порядке градостроительную и проектную документацию в отношении объектов жилищно-гражданского, производственного, коммунального и природоохранного назначения, инженерной и транспортной инфраструктур, а также благоустройства территории района, финансируемых за счет средств районного бюджета, бюджета Самарской области, а также рассматривает и согласовывает градостроительную и проектную документацию, разрабатываемую за счет иных источников финансирования, установленную нормативными правовыми актами органами местного самоуправления.
4.2.10.
Осуществляет контроль за разработкой и реализацией градостроительной документации по планированию развития территории района, а также оказывает содействие ее разработчикам в согласовании этой документации с государственными органами, органами местного самоуправления.
4.2.11.
Оказывает содействие государственным, муниципальным и общественным организациям по вопросам охраны памятников архитектуры, истории, культуры, археологии, комплексной конструкции и модернизации сложившейся застройки, имеющих историческую и архитектурную ценность, установке памятников, памятных знаков и мемориальных комплексов.
4.2.12.
Участвует в подготовке предложений о выборе земельных участков для строительства, реконструкции существующей застройки или их благоустройства в соответствии с градостроительной документацией, а также об установлении границ указанных земельных участков.
4.2.13.
Выдает по заявкам заказчиков (застройщиков) архитектурно-планировочные задания и контролирует освоение и использование выделенных для строительства земельных участков.
4.2.14.
Подготавливает документацию на размещение заказов на выполнение работ, оказание услуг в сфере строительства и архитектуры;

4.2.15.
Ведет инспекционный архитектурно-строительный контроль за строительством, расширением, реконструкцией новых, реставрацией и капитальным ремонтом существующих зданий и сооружений производственного и непроизводственного назначения на территории Кинельского района.
4.2.16.
Рассматривает заявления и обращения (жалобы) граждан и юридических лиц по вопросам осуществления архитектурной и градостроительной деятельности, принимает соответствующие решения и меры в пределах своей компетенции.
4.3. В области жилищно-коммунального хозяйства.
4.3.1.
Осуществляет разработку и представляет на утверждение в Собрание представителей муниципального района Кинельский ставки и тарифы на жилищно-коммунальные услуги;
4.3.2.
Осуществляет финансирование за счет бюджетных ассигнований  выполнение предприятиями жилищно-коммунального хозяйства мероприятий, направленных на модернизацию коммунального хозяйства.

4.3.3.
Осуществляет контроль за расходованием бюджетных средств предприятиями жилищно-коммунального хозяйства путем проведения документальной и выездной проверок.

4.3.4.
Готовит и представляет в Администрацию муниципального района Кинельский предложения по финансированию затрат на эксплуатацию, капитальный ремонт и реконструкцию муниципального жилищного и нежилого фондов, благоустройство и озеленение территорий, а также предложения для включения в районные программы развития объектов инженерной и социальной инфраструктуры.

4.3.5.
Участвует в подготовке предложений по формированию отраслевой политики.

4.3.6.
Принимает участие в к устойчивой работе объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы в зимних условиях на территории муниципального района Кинельский.
4.3.7.
Осуществляет контроль за:

- бесперебойной работой инженерных коммуникаций, расположенных на территории района;
- благоустройством, озеленением и экологией района.
4.3.8.
Рассматривает предложения, заявления и жалобы по поводу жилищно-коммунального обслуживания и принимает меры по ним в пределах своей компетенции.
4.4. Прочие виды деятельности Бюджетного учреждения.
4.4.1. Услуги по предоставлению технических средств.

4.4.2. Аренда строительных машин и оборудования с оператором.

5. Органы управления
5.1. Органом управления Бюджетного учреждения является Директор, назначаемый на должность распоряжением Главы администрации муниципального района Кинельский. Трудовой договор с директором Учреждения заключает глава администрации муниципального района Кинельский.
5.2. Директор несет ответственность за обеспечение нормальной работы Бюджетного учреждения, для чего имеет необходимые следующие полномочия:
· без доверенности представляет Бюджетное учреждение в отношениях с другими юридическими лицами и гражданами;
· распоряжается средствами и имуществом Бюджетного учреждения в соответствии с настоящим уставом и решениями собственника, заключает договоры, в том числе трудовые, выдает доверенности;
-
открывает в территориальных органах Федерального казначейства, финансовом органе муниципального района Кинельский лицевые счета;
· издает приказы и дает указания, обязательные для всех работников Бюджетного учреждения;
· определяет условия оплаты труда работников Бюджетного учреждения в пределах утвержденной учредителем сметы;
-
утверждает штатное расписание;
- осуществляет прием и увольнение работников, заключает с ними, изменяет и прекращает трудовые договоры; 
- утверждает внутренние документы Бюджетного учреждения; 
 - иные права, необходимые для руководства Бюджетным учреждением.
6. Учет, отчетность и ревизия
6.1. Бюджетное учреждение самостоятельно ведет бухгалтерский и статистический учет своей деятельности и ее результатов, в установленные сроки представляет в контролирующие органы необходимую отчетность. Оно является плательщиком установленных действующим законодательством налогов и сборов, обязательных платежей во внебюджетные и иные фонды. Учреждение имеет самостоятельный баланс.
6.2. Проверка деятельности Бюджетного учреждения осуществляется контролирующими органами через представляемую отчетность, по собственной инициативе. 
6.3. Учредитель вправе в любое время проверить работу Учреждения.
7. Прекращение деятельности учреждения
7.1. Реорганизация и ликвидация Бюджетного учреждения может осуществляться по решению Учредителя, а также по решению суда, в случаях предусмотренных действующим законодательством РФ.
7.2. Реорганизация Бюджетного учреждения влечет за собой переход прав и обязанностей Учреждения к его правопреемнику.
7.3. Ликвидация Бюджетного учреждения влечет его прекращение без перехода прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам.
7.4. В случае ликвидации Бюджетного учреждения Учредитель назначает ликвидационную комиссию, которая представляет на утверждение ликвидационный баланс.
7.5. Имущество Бюджетного учреждения, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с федеральными законами не может быть обращено взыскание по обязательствам бюджетного учреждения, передается ликвидационной комиссией собственнику соответствующего имущества.

7.6. Реорганизация и ликвидация Учреждения проводится в порядке, предусмотренном действующим законодательством.
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