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1. Общие положения

    Муниципальное бюджетное учреждение сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области   «Культура Плюс»,  (именуемое далее - "Бюджетное учреждение"), является некоммерческой организацией созданной для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий   органов местного самоуправления  для решения вопросов  местного значения.

   Бюджетное учреждение является юридическим лицом и от своего имени может приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности быть истцом и ответчиком в суде.

    Наименование Бюджетного учреждения на русском языке:

полное - Муниципальное бюджетное учреждение сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области « Культура Плюс»;

сокращенное — МБУ СП Малая Малышевка «Культура Плюс». 
   Местонахождение Бюджетного учреждения 446426, Самарская область, Кинельский район с.Малая Малышевка ул. Молодежная д.21.

   Учредителем и собственником имущества Бюджетного учреждения является администрация сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

   Функции и полномочия учредителя и собственника Бюджетного учреждения осуществляет администрация сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области .

    Бюджетное учреждение создано  без ограничения срока деятельности.

    Бюджетное учреждение имеет печать с полным наименованием на русском языке.

Бюджетное учреждение вправе иметь штампы и бланки со своим наименованием, а также зарегистрированную в установленном порядке эмблему.

   Бюджетное учреждение вправе создавать филиалы и открывать представительства.

Филиалы и представительства осуществляют деятельность от имени создавшего их Бюджетного учреждения. Бюджетное учреждение несет ответственность за деятельность своих филиалов и представительств.

2. Предмет, цели и виды деятельности Бюджетного учреждения

   Бюджетное учреждение создано для выполнения  работ, оказание услуг в целях обеспечения  реализации  предусмотренных федеральными законами полномочий  органов местного самоуправления для  решения вопросов местного значения, определенные  нормативно правовыми актами органов местного самоуправления сельского поселения Малая Малышевка  муниципального района Кинельский Самарской области  и настоящим Уставом.

· осуществление управленческих, социально-культурных функций некоммерческого характера в сфере пропаганды сохранения, создания, распространения и освоения культурных ценностей;
· создание необходимых и благоприятных условий для гражданского, нравственного, интеллектуального становления личности  жителей сельского поселения;
· развитие народных промыслов творческих прикладных и спортивных навыков населения, в том числе молодежи;
· организация досуга и приобщение жителей сельского поселения к творчеству, культурному развитию и самообразованию любительскому искусству и ремеслам; спорту;
· иные цели для реализации Уставных задач.

3. Предметом деятельности Бюджетного учреждения является:
· разработка предложений и реализация основных направлений в сферах  благоустройства; дорожной и транспортной деятельности; торговли, общественного питания и бытового обслуживания; культуры, спорта и молодежной политики;
· создание необходимых условий для социальной поддержки населения сельского поселения;
· участие в разработке и реализации мероприятий и программ по экономическому и социальному развитию сельского поселения Малая Малышевка.

4. Основные  цели  деятельности Бюджетного учреждения:
· создание условий для организации досуга и обеспечения жителей сельского поселения услугами организаций культуры;
· организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек сельского поселения Малая Малышевка;

· сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности сельского поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории сельского поселения;

· создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в сельском поселении;

· обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий;
· создание условий для массового отдыха жителей сельского поселения Малая Малышевка  и организация обустройства мест массового отдыха населения;

· организация благоустройства и озеленения территории сельского поселения Малая Малышевка, использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов поселения, особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах сельского поселения;

·  организация мероприятий по охране окружающей среды в границах сельского поселения;  

· организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов; 
· организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью;
· создание музеев поселения, хранение и  публикация музейных предметов и музейных  коллекций;
· создание условий для развития туризма;
· осуществление просветительской  деятельности;
· создание условий обеспечения жителей сельского поселения  услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания; 

·  создание условий для представления транспортных услуг населению и учреждениям;

· участие в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах сельского поселения Малая Малышевка;

· участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения Малая Малышевка;

· дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах сельского поселения Малая Малышевка, а также иные  задачи в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности;

5. Бюджетное учреждение осуществляет следующие виды деятельности:

· организация досуга различных групп населения, в том числе проведение праздников, концертов, вечеров отдыха, презентаций, выставок, тематических, игровых и развлекательных программ, чаепитий и посиделок, сельских смотров и концертов художественной самодеятельности, дискотек, молодежных балов, карнавалов, детских утренников, выставок - продаж; аттракционов, игровых и других  культурно-развлекательных программ, в том числе платных;
· участие в межрайонных, областных, краевых и всероссийских праздниках фестивалях и смотрах самодеятельности;
· оказание консультативной и методической помощи клубным коллективам организациям по проведению культурно-массовых мероприятий,  методической и практической помощи мастерам декоративно-прикладного (творчества) искусства;
· информационно-библиотечное обслуживание жителей сельского поселения, участие в реализации государственных и муниципальных программ развития библиотечного дела. Компьютеризация и информация библиотечных процессов; предоставление  пользователям доступа в корпоративные и глобальные информационные сети, обслуживание пользователей в  режиме локального и удаленного доступа.
· организация платного библиотечного абонемента
· организация кино-видио проката, в т.ч. платного; 
· участвует в формировании планов строительства и реконструкции зданий, учреждений культуры и искусства, контроль за их ходом;

· разработка программ и проектов, способствующих улучшению состояния сельской культуры, участие в конкурсах проектов на получение Грантов;
· организация  работы по приобщению детей и взрослых к декоративно-прикладному, художественному творчеству, культуре и  спорту;
· создание и поддержка клубов по интересам, детских, юношеских, творческих коллективов, патриотическое воспитание молодежи; 
· организация спортивных тренировочных сборов команд и групп, организация физкультурно-оздоровительной работы на предприятиях и в организациях;

· разработка программ по реализации молодежной политики в области физической культуры и спорта;
· составление сценариев для частных лиц и организаций, проведение

      юбилеев, вечеров по персональным заказам, заявкам учреждений и организаций,       проведение рекламных и PR-акций;
· экскурсионное  обслуживание; 

· торгово-закупочная деятельность;
· изготовление и реализация сувениров, изделий народных промыслов, фотографий, открыток, памятников, реализация предметов декоративно-прикладного искусства и литературы.
·    предоставление помещений в аренду с согласия Учредителя;  

· обучение в платных кружках и секциях,

· повышение квалификации творческих и административно-хозяйственных работников бюджетного учреждения;
· осуществление справочной, информационной и рекламно-маркетинговой деятельности;
· осуществление пошива сценических костюмов, изготовление реквизита;

· организация работы при клубных кафе, буфетов, интернет- кафе; 

· предоставление ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных и массовых праздников и торжеств;
· оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно-досуговых мероприятий;
· предоставление услуг по прокату сценических костюмов, музыкальных инструментов, театрального реквизита и другого инвентаря, аудио- и видеокассет с записями отечественных и зарубежных музыкальных и художественных произведений, звукоусилительной и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования с согласия Учредителя;

· организация в установленном порядке работы спортивно-оздоровительных клубов и секций, групп туризма и здоровья, компьютерных клубов, игровых и тренажерных залов и других подобных развлекательных досуговых объектов;
· услуги по изготовлению копий, фотокопированию, микрокопированию, репродуцированию, ксерокопированию, микрокопированию с печатной продукции, музейных экспонатов; 
· услуги по звукозаписи и видеозаписи; 

· издательская деятельность;
· содержание памятников, мемориальных и памятных досок;

· предоставление транспортных услуг населению;
· ландшафтное планирование; 
· озеленение территорий: посадка деревьев, кустарников и цветов, уход за ними;
· содержание детских игровых и спортивных площадок;
· обкос территорий;

· содержание и ремонт малых архитектурных форм, установка урн, скамеек, заборов, турникетов и ограждений;

· строительство, реконструкция, ремонт и содержание тротуаров и пешеходных дорожек; 

· очистка тротуаров и иных территорий с твердым покрытием от грязи, мусора, снега, льда;
· Организация  наружного освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов; 

· строительство и содержание площадок под мини-рынки;   

· производство земляных работ;

· производство электромонтажных работ;

· производство санитарно-технических работ;

· производство столярных и плотничных работ;

· выполнение иных работ, оказание иных услуг, поставка иных товаров непосредственно связанных с целями, предметом и видами деятельности Учреждения.
6.Бюджетное учреждение может осуществлять предпринимательскую деятельность, торгово-закупочную деятельность,  в том числе и лицензируемую, не запрещенную законодательством РФ,  не в ущерб основной деятельности.
    Муниципальные задания для Бюджетного учреждения в соответствии с предусмотренными настоящим Уставом основными видами деятельности формирует и утверждает орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя.

Бюджетное учреждение не вправе отказаться от выполнения муниципального задания.

   Бюджетное учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным настоящим Уставом,  для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях. Порядок определения указанной платы устанавливается органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, если иное не предусмотрено федеральным законом.
   Средства, полученные за оказание платных услуг, зачисляются на счет учреждения. Тарифы на платные услуги Бюджетного учреждения устанавливает Учредитель.

7. Организация деятельности и управления бюджетным учреждением
    Учредителем учреждения является сельское поселение Малая Малышевка муниципального района Кинельский в лице администрации сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

    Полномочиями учредителя относятся:

· изменение устава некоммерческой организации;

· определение приоритетных направлений деятельности некоммерческой организации, принципов формирования и использования ее имущества;

· образование исполнительных органов некоммерческой организации и досрочное прекращение их полномочий;

· утверждение годового отчета и годового бухгалтерского баланса;

· утверждение финансового плана некоммерческой организации и внесение в него изменений;

· создание филиалов и открытие представительств некоммерческой организации;

· участие в других организациях;

· реорганизация и ликвидация некоммерческой организации (за исключением ликвидации фонда).

 Общее оперативное руководство учреждением осуществляет директор  учреждения, который  назначается на должность распоряжением администрации сельского поселения Малая Малышевка  сроком не более 5 лет. Полномочия директора учреждения показатели оценки эффективности и результативности его работы, условия оплаты труда, срок действия  трудового договора, условия расторжения трудового договора, его ответственность за ненадлежащее исполнение обязанностей директора указываются в трудовом договоре.

8. Имущество и финансовое обеспечение бюджетного учреждения
   Источниками формирования имущества Бюджетного учреждения являются:
· субсидии из бюджета сельского поселения

· поступления от юридических и физических лиц от сдачи имущества в аренду или оказания услуг.
· имущество закрепленное на праве оперативного  управления или приобретенное за счет собственных средств:

· иные источники не запрещенные действующим законодательством.

    Имущество Бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления в соответствии с Гражданским кодексом  Российской Федерации.

   Собственником имущества бюджетного учреждения является сельское поселение Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

   Земельный участок, необходимый для выполнения Бюджетным учреждением своих уставных задач, предоставляется ему на праве постоянного (бессрочного) пользования.

    Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, культурные ценности, природные ресурсы (за исключением земельных участков), ограниченные для использования в гражданском обороте или изъятые из гражданского оборота, закрепляются за Бюджетным учреждением на условиях и в порядке, которые определяются федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

   Право оперативного управления Бюджетного учреждения на объекты культурного наследия религиозного назначения, в том числе ограниченные для использования в гражданском обороте или изъятые из гражданского оборота, переданные в безвозмездное пользование религиозным организациям (а также при передаче таких объектов в безвозмездное пользование религиозным организациям), прекращается по основаниям, предусмотренным федеральным законом.

   Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Бюджетным учреждением осуществляется в виде субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

    Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется с учетом расходов на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленных за Бюджетным учреждением учредителем или приобретенных Казенным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, расходов на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения, по которым признается соответствующее имущество, в том числе земельные участки.

   В случае сдачи в аренду с согласия учредителя недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Бюджетным учреждением учредителем или приобретенного Бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение такого имущества, финансовое обеспечение содержания такого имущества учредителем не осуществляется.

   Финансовое обеспечение осуществления Бюджетным учреждением полномочий   администрации сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области по исполнению публичных обязательств осуществляется в порядке, установленном администрацией сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

    Бюджетное учреждение осуществляет операции с поступающими ему в соответствии с законодательством Российской Федерации средствами через лицевые счета, открываемые в Управлении финансами администрации муниципального района Кинельский Самарской области в соответствии с положениями Бюджетного кодекса РФ.

   Бюджетное учреждение осуществляет операции по расходованию бюджетных средств в соответствии с бюджетной сметой, ведущейся в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ.

   Бюджетное учреждение без согласия собственника не вправе распоряжаться особо ценным движимым имуществом, закрепленным за ним собственником или приобретенным Бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом.

   Под особо ценным движимым имуществом понимается движимое имущество, без которого осуществление бюджетным учреждением своей уставной деятельности будет существенно затруднено. Порядок отнесения имущества к категории особо ценного движимого имущества устанавливается Правительством Российской Федерации.

   Остальным находящимся на праве оперативного управления имуществом Бюджетное учреждение вправе распоряжаться самостоятельно, если иное не предусмотрено настоящим Уставом.

  Бюджетное учреждение вправе осуществлять приносящую доходы деятельность лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующую этим целям, при условии, что такая деятельность указана в Уставе. Доходы, полученные от такой деятельности, и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Бюджетного учреждения.

    Бюджетное учреждение вправе с согласия собственника передавать некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежные средства (если иное не установлено условиями их предоставления) и иное имущество, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за ним собственником или приобретенного бюджетным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества.

В случаях и порядке, предусмотренных федеральными законами, Бюджетное учреждение вправе вносить указанное имущество в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ или иным образом передавать им это имущество в качестве их учредителя или участника.

   Крупная сделка может быть совершена Бюджетным учреждением только с предварительного согласия органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя Бюджетного учреждения.

    Крупной сделкой признается сделка или несколько взаимосвязанных сделок, связанная с распоряжением денежными средствами, отчуждением иного имущества (которым в соответствии с Федеральным законом  Бюджетное учреждение вправе распоряжаться самостоятельно), а также с передачей такого имущества в пользование или в залог при условии, что цена такой сделки либо стоимость отчуждаемого или передаваемого имущества превышает 10 процентов балансовой стоимости активов Бюджетного учреждения, определяемой по данным его бухгалтерской отчетности на последнюю отчетную дату.

      Крупная сделка, совершенная с нарушением указанных требований может быть признана недействительной по иску Бюджетного учреждения или его учредителя, если будет доказано, что другая сторона в сделке знала или должна была знать об отсутствии предварительного согласия учредителя Бюджетного учреждения.

    Руководитель Бюджетного учреждения несет перед Бюджетным учреждением ответственность в размере убытков, причиненных Бюджетному учреждению в результате совершения крупной сделки с нарушением указанных требований, независимо от того, была ли эта сделка признана недействительной.

    Бюджетное учреждение не вправе размещать денежные средства на депозитах в кредитных организациях, а также совершать сделки с ценными бумагами, если иное не предусмотрено федеральными законами.

     В случае, если заинтересованное лицо имеет заинтересованность в сделке, стороной которой является или намеревается быть Бюджетное учреждение, а также в случае иного противоречия интересов указанного лица и Бюджетного учреждения в отношении существующей или предполагаемой сделки, сделка должна быть одобрена органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя.

    Бюджетное учреждение отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом как закрепленным за ним собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за Бюджетным учреждением собственником этого имущества или приобретенного Бюджетным учреждением за счет выделенных собственником имущества средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества Бюджетного учреждения не несет ответственности по обязательствам Бюджетного учреждения.

9. Информация о деятельности Бюджетного учреждения

    Бюджетное учреждение обеспечивает открытость и доступность следующих документов:
- учредительные документы, в том числе внесенные в них изменения;

- свидетельство о государственной регистрации Бюджетного учреждения;

- решение учредителя о создании Бюджетного учреждения;

- решение учредителя о назначении руководителя Бюджетного учреждения;

- положения о филиалах, представительствах Бюджетного учреждения;

- план финансово-хозяйственной деятельности Бюджетного учреждения, составляемый и утверждаемый в порядке, определенном соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, и в соответствии с требованиями, установленными Министерством финансов Российской Федерации;

- годовая бухгалтерская отчетность Бюджетного учреждения;

- сведения о проведенных в отношении Бюджетного учреждения контрольных мероприятиях и их результатах;

 муниципальное задание на оказание услуг (выполнение работ);

- отчет о результатах своей деятельности и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества, составляемый и утверждаемый в порядке, определенном соответствующим органом, осуществляющим функции и полномочия учредителя, и в соответствии с общими требованиями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной, налоговой, страховой, валютной, банковской деятельности.

    Бюджетное учреждение обеспечивают открытость и доступность документов,  с учетом требований законодательсива Российской Федерации о защите государственной тайны.

    Предоставление информации муниципальным учреждением, ее размещение на официальном сайте в сети Интернет и ведение указанного сайта осуществляются в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере бюджетной, налоговой, страховой, валютной, банковской деятельности.

10. Реорганизация, изменение типа, ликвидация Бюджетного учреждения

    Бюджетное учреждение может быть реорганизовано в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом "О некоммерческих организациях" и другими федеральными законами.

    Принятие решения о реорганизации и проведение реорганизации Бюджетного учреждения, если иное не установлено актом Правительства Российской Федерации, осуществляются в порядке, установленном администрацией сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

     Изменение типа Бюджетного учреждения не является его реорганизацией. При изменении типа Бюджетного учреждения в его учредительные документы вносятся соответствующие изменения.

    Изменение типа Бюджетного учреждения в целях создания казенного учреждения осуществляются в порядке, устанавливаемом  администрацией сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

    Изменение типа Бюджетного учреждения в целях создания автономного учреждения осуществляются в порядке, установленном Федеральным законом  "Об автономных учреждениях".

     Принятие решения о ликвидации и проведение ликвидации Бюджетного учреждения осуществляются в порядке, установленном  администрацией сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

    Имущество Бюджетного учреждения, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с федеральными законами не может быть обращено взыскание по обязательствам Бюджетного учреждения, передается ликвидационной комиссией собственнику соответствующего имущества.

11. Порядок внесения изменений в устав Бюджетного учреждения

     Изменения в устав Бюджетного учреждения вносятся в порядке, установленном  администрацией сельского поселения Малая Малышевка муниципального района Кинельский Самарской области.

