ИТОГИ районного экологического конкурса рисунков
«Мир лесной природы», посвященного Российским дням леса

В рамках выполнения мероприятий, предусмотренных на основании плана работы МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский» по организации проведения и обеспечения экологических слетов, соревнований и т.д.  на территории муниципального района Кинельский на 2022 год,  в соответствии пунктом 4.1. раздела 3 Муниципальной программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального района Кинельский Самарской области на 2022 – 2026 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального района Кинельский Самарской области от 06.12.2021 года № 1833 (с учетом изменений Постановления Администрации муниципального района Кинельский от 15.02.2022 г. № 167) был проведен  районный экологический конкурс рисунков «Мир лесной природы», посвященный Российским дням леса (далее Конкурс). Организатор проведения Конкурса - МБУ «Управление природопользования муниципального района Кинельский».
С 15 по 17 сентября отмечается масштабный экологический праздник – Российские дни леса. К этому времени традиционно приурочены массовые лесопосадки и природоохранные акции в защиту леса. Всем известно, что леса - лёгкие нашей планеты, они имеют неоценимое экологическое, социальное и экономическое значение - участвуют в формировании климата планеты, обеспечивают кислородом, перерабатывают вредные выбросы, сохраняют водные ресурсы, являются средой обитания множества растений и животных, обеспечивают пищу и здоровую среду для людей, помогают сохранить плодородность почв. Лес украшает землю, а потому и жизнь человека. 
На Конкурс было представлено 64 работы, посвящённые видовому разнообразию флоры и фауны лесов, а также работы в области охраны и защиты леса, его обитателей, охраны лесных экосистем. В конкурсе приняли участие 64 человека из 10 населенных пунктов района (с. Георгиевка, п. Кинельский, п. Комсомольский, с. Красносамарское, с. Домашка, п. Октябрьский с. Парфеновка, с. Покровка, с. Сырейка, с. Бузаевка) в возрасте от 5 до 20 лет.  

 Работы рассматривались по возрастным группам:
1 группа – жители от 5 до 8 лет 
Победители: 
I место – Петрусёв Федор Андреевич, 6 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                п. Кинельский
[bookmark: _Hlk527118931]II место – Шевцова Вера Максимовна, 7 лет, ГБОУ СОШ с. Сырейка
 III место – Золина Мария, 5 лет, СП детский сад «Ромашка» ГБОУ СОШ 
                   с. Красносамарское

 2 группа – жители от 9 до 13 лет 
Победители: 
I место – Недобежкина Анастасия Максимовна, 13 лет, ГБОУ СОШ с. Домашка
[bookmark: _Hlk19783258]II место – Бобылева Василиса Юрьевна, 12 лет, ГБОУ СОШ с. Сырейка
III место – Аглиулина Амелия Ильгамовна, 11 лет, СП ДШИ ГБОУ СОШ 
                   с. Красносамарское (с. Бузаевка)

3 группа – жители от 14 до 18 лет 
Победители: 
I место – Нуждина Анастасия, 14 лет, ГБОУ СОШ с. Красносамарское                               
II место – Советкина Юлия, 14 лет, СП ДОД ЦДТ ГБОУ СОШ 
                  п. Кинельский (п. Комсомольский)

4 группа – жители от 18 и более лет 
Победитель: Фураева Полина Валерьевна, 20 лет, ГБОУ СОШ с. Сырейка
 
Оценку конкурсных работ провело жюри конкурса. Основными критериями стали концептуальность творческой работы (соответствие тематике), уровень художественного исполнения и возрастное соответствие, оригинальность исполнения. Победители Конкурса награждаются дипломом и памятным призом.
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Поздравляем победителей, а также выражаем всем участникам огромную признательность и искренне благодарим за участие в Конкурсе!






